PROTOKÓŁ 19/2017
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia z 20 stycznia 2017 r.

Dnia 20 stycznia 2017 r. o godzinie 1205 w salce kameralnej Urzędu odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia. Posiedzenie otworzył i poprowadził przewodniczący komisji Tomasz Ćwian, który na wstępnie przywitał przybyłych na posiedzenie dyrektorów szkół, Marię Zaglaniczą- Kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego (dalej GZO) oraz radnego Grzegorza Pawlaka.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Marian Kaźmierowski przybył na posiedzenie o godz. 1207. 

W pierwszej kolejności radni przystąpili do zapoznania się z projektem dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów funkcjonujących na terenie gminy Duszniki do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą Prawo oświatowe. Maria Zaglaniczna powiedziała, że od 1 września 2017 r. przepisy wprowadzające ustawę Prawo oświatowe nakazują jednostkom samorządu terytorialnego wprowadzenie uchwały o sieci. Pierwsza obowiązkowa do podjęcia uchwała to projekt dostosowanie sieci szkół podstawowych i gimnazjów, następnie do końca marca Rada będzie musiała podjąć uchwałę o ostatecznym kształcie sieci. Uchwała o projekcie dostosowania sieci szkół musi być przekazana Kuratorowi Oświaty, który w ciągu 21 dni wydaje opinię. Ww. uchwała jest również przekazywana do zaopiniowania związkom zawodowym. Od 1 września 2017 r. nastąpi zmiana nazewnictwa szkół: w Dusznikach będzie to ośmiooddziałowa szkoła podstawowa o strukturze organizacyjnej w roku szkolnym 2017/2018 
I-VII z oddziałem gimnazjum klasy II i III, w roku szkolnym 2018/2019 będzie to ośmiooddziałowa szkoła podstawowa o strukturze organizacyjnej I-VIII i oddziałem gimnazjum klasy III. Maria Zaglaniczna nadmieniła, że za dwa lata będzie trzeba podjąć kolejną uchwałę już bez ujęcia gimnazjów, ponieważ zostaną one włączone w strukturę szkół podstawowych. W Sędzinku natomiast szkoła będzie nazywana ośmiooddziałową szkołą podstawową o strukturze I-VI. 
Tomasz Ćwian zainteresowany był w jaki sposób będzie przebiegał proces wygaszania gimnazjów. 

Maria Zaglaniczna powiedziała, że gimnazja zostaną włączone do szkół podstawowych, natomiast ich dyrektorzy automatycznie staną się wicedyrektorami szkół podstawowych. Odpowiadając na kolejne pytanie zadane przez Tomasza Ćwiana Kierownik GZO powiedziała, że gimnazjum w Grzebienisku zostanie włączone do szkoły podstawowej w Grzebienisku. Podjęta uchwała będzie aktem założycielskim. Do końca listopada zostanie poddany pod głosowanie projekt uchwały stwierdzający przekształcenie ww. placówki. 

Wśród radnych oraz dyrektorów szkół rozpoczęła się dyskusja w sprawie powoływania szkół podstawowych w miejscu samodzielnych gimnazjów. 

Maria Zaglaniczna udzielając wyjaśnień co do poruszonej przez Tomasza Ćwiana kwestii dalszego funkcjonowania szkoły w Podrzewiu powiedziała, że punk filialny Szkoły Podstawowej w Podrzewiu będzie w dalszym ciągu działać.
Renata Nizio- dyrektor Szkoły Podstawowej w Sędzinku- powiedziała, że od 24 października 2016 r. kiedy to radni Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia odbyli posiedzenie wyjazdowe oraz spotkali się z rodzicami dzieci z Sędzinka, wiele się wydarzyło, odbyło się dużo spotkań. Dodała, że w ostatnim czasie również członkowie Komisji Rewizyjnej przeprowadzili kontrolę, co prawda oddziału przedszkolnego w Sędzinku, aczkolwiek pozwoliło to także na zapoznanie się z warunkami lokalowymi szkoły. Nadmieniła, że w szkole nie ma możliwości na utworzenie VII i VIII klasy. Dyrektor powiedziała również o spotkaniu Rady Rodziców z Wójtem, kiedy to potwierdzono chęć utrzymania szkoły z sześcioma oddziałami. 
W kwestii zwolnień nauczycieli, Maria Zaglaniczna powiedziała, że aktualnie nie ma ramowych planów działania, także nie wiadomo jeszcze jak będzie kształtować kwestia ilości etatów. Dodała, że przez najbliższe dwa lata będzie tyle samo dzieci, więc nic nie powinno się zmienić w kwestii zatrudnieni, chyba że ramowy plan działania wprowadzi duże zmiany. 

Lech Sadowski- dyrektor Gimnazjum w Dusznikach powiedział, że łatwiej w większej grupie utrzymać etat, aczkolwiek zawsze są obawy co do wprowadzanych zmian. Dodał, że przez lata kształtowania gimnazjów wiele się w szkołach zmieniło, zostały one odpowiednio przystosowane. Powiedział także, że nie uniknie się przechodzenia młodszych grup do sal, gdzie pracują starsze klasy. Lech Sadowski nadmienił, że dużo spraw należy przeorganizować.
Lucyna Krajewska- dyrektor Zespołu Szkół w Grzebienisku powiedziała, że przedmioty typu chemia czy przyroda będą miały skrócony czas nauczania, więc może pojawić się problem z nauczycielami posiadającymi jedną kwalifikację. 
Izabela Cieślewicz- dyrektor Szkoły Podstawowej w Dusznikach dodała, że nauczyciele już planują dokształcanie się i zdobywanie nowych kwalifikacji.

Na posiedzenie został poproszony Wójt Roman Boguś, który wyjaśnił zebranym, że odbywał rozmowy zarówno z dyrektorami, nauczycielami jak i rodzicami. Efektem rozmów jest wypracowanie sieci szkół. Jedynie w Sędzinku była niewiadoma co do dalszego funkcjonowania szkoły, aczkolwiek w dalszym ciągu będzie ona działać. Wójt zaznaczył, że na jesiennym spotkaniu z rodzicami powiedział, że ostatnią rzeczą jaką by chciał byłaby likwidacja szkoły w Sędzinku. Roman Boguś powiedział, że na owym spotkaniu mówił o uruchomieniu klas I-III w szkole, ale udało się przygotować projekt sieci szkół, który wskazuje, że w Sędzinku będą klasy I-VI. Wójt powiedział, że projekt uchwały w pełni pokrywa postulaty zgłaszane przez rodziców. 

Grzegorz Pawlak podziękował za zaproszenie na posiedzenie komisji. Powiedział, że przyszłość szkoły w Sędzinku jest mu bardzo bliska. Dodał, że wspólne dążenia przyniosły pożądany efekt w postaci projektu uchwały. Nadmienił, że na ten moment jest to spełnienie oczekiwań. Grzegorz Pawlak powiedział, że najważniejsze jest określenie szkoły jako „publiczna ośmioletnia szkoła podstawowa”. Dziękując Wójtowi, Renacie Nizio oraz Tomaszowi Ćwianowi powiedział, iż ma nadzieję, że Rada Gminy podejmie projekt uchwały, który następnie zostanie pozytywnie zaopiniowany przez Kuratora Oświaty. 
W czasie posiedzenia została poruszona kwestia przydziału dzieci z Sędzinka do jednej klasy po ukończeniu VI klasy i przejściu do szkoły w Dusznikach. 

Tomasz Ćwian poprosił zaproszonych dyrektorów oraz Marię Zaglaniczą o sygnalizowanie na co radni mają zwrócić szczególną uwagę w związku ze swoistego rodzaju niewiadomą jaką niesie ze sobą reforma oświaty.  

Dyrektorzy podnieśli kwestię wygaszania gimnazjów w przypadku ich samodzielnego funkcjonowania. 

Następnie przystąpiono do omówienia projektu uchwały w sprawie opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu i oddziałach przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Duszniki. 
Maria Zaglaniczna powiedziała, że od 1 stycznia br. samorządy otrzymywać będą subwencję oświatową na pobyt dzieci w wieku 6 lat, powyżej 5 godzin dziennie. Oznacza to, że rodzice nie będą płacić 1 zł za każdą godzinę pobytu dziecka w przedszkolu, powyżej pięciu godzin programowych tak jak to było dotychczas. 

Tomasz Ćwian zainteresowany był jak będzie się ta zmiana odnosiła do budżetu gminy.

Maria Zaglaniczna odpowiedziała, że dopiero w marcu bądź kwietniu zostaną przekazane metryczki. Po czym odpowiadając na kolejne pytanie radnego powiedziała, że wszystkie dzieci są przyjmowane do przedszkola, jeśli w jednej placówce nie ma wolnych miejsc proponuje się zapisy do innych oddziałów w gminie. Kierownik GZO dodała, że od 1 września 2017 r. obowiązek przedszkolny obejmie dodatkowo dzieci trzyletnie. 
Następnie Łukasz Rzepa omówił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy dla ronda w Dusznikach. Powiedział, że nazwa została uzgodniona z Wielkopolskim Zarządem Dróg Wojewódzkich, jako, że rondo znajduje się na drodze wojewódzkiej. W chwili obecnej zbierane są oferty cenowe wykonania tabliczek z nazwą. Łukasz Rzepa powiedział, że rondo ma zostać oznakowane do 1 marca br. 

Kolejno radni zapoznali się z projektami uchwał w sprawie:

a) nadania nazwy ulicy w miejscowości Grzebienisko

b) nadania nazwy ulicy w miejscowości Sędzinko

c) nadania nazwy ulicy w miejscowości Sękowo
d) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działki o numerach ewidencyjnych 6/17, 6/20, 6/21, 6/22 i 6/24 w Podrzewiu

e) rozpatrzenia skargi z dnia 21 listopada 2016 r. Grzegorz Mazurek odczytał złożone przez Skarżącego do Wojewody Wielkopolskiego zażalenie; radni wspólnie przychylili się do stanowiska, że należy je dołączyć do dokumentacji rozpatrywanej skargi.
Tomasz Ćwian przedstawił radnym sprawozdanie z prac komisji za 2016 rok oraz odczytał otrzymane zapytanie w sprawie koncepcji funkcjonowania szkół w związku z reformą systemu oświaty. 

Następnie radni wysłuchali Ewy Świerkiel-Szymańskiej- Dyrektor Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, która przedstawiła zajęcia jednostki organizacyjnej oraz kalendarz planowanych imprez na 2017 r. (odpowiednio zał. nr 2 i 3). Dyrektor BPiCAK nadmieniła, że wskazane terminy mogą jeszcze ulec zmianie. 
Tomasz Ćwian zainteresowany był frekwencją uczestników biorących udział w organizowanych przez BPiCAK zajęciach. Na co Ewa Świerkiel-Szymańska odpowiedział, że chętnych jest dużo osób. Różnie się to kształtuje na zajęciach, jest to od 6 do 20 osób. Nadmieniła, że wśród proponowanych zajęć brakuje jeszcze zajęć modelarskich i fotograficznych, aczkolwiek nie ma osoby, która by podjęła się ich poprowadzenia. 

Odpowiadając na kolejne pytanie zadane przez Tomasza Ćwiana, Dyrektor BPiCAK powiedziała, że zajęcia nie są wyłącznie organizowane w Dusznikach, aczkolwiek w Grzebienisku, Ceradzu Dolnym, Sarbii i Mieściskach również. Ewa Świerkiel-Szymańska dodała, że za zajęcia wokalne, balet oraz naukę gry na gitarze płacą rodzice, pozostałe zajęcia są bezpłatne. 

Radny Robert Kałek zgłosił poprawki (zał. nr 4) do protokołu z posiedzenia wspólnego komisji stałych z dnia 22 grudnia 2016 r., które poprzez głosowanie zostały przyjęte przez wszystkich obecnych członków Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia (7 osób). 

Po wyczerpaniu tematów o godz. 1400 posiedzenie zakończono.
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