PROTOKÓŁ NR 22/2017
Komisji Rolnictwa i Budżetu

z dnia 20 lipca 2017 r.

Członkowie Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki o godz. 903 w składzie:

1. Przewodniczący     - Ireneusz Tylkowski

	2. Członkowie             
	- Justyna Bachorz

- Jadwiga Klińska
- Wojciech Kukułka
- Grzegorz Pawlak 


zebrali się w salce Urzędu Gminy. 
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.
Posiedzenie otworzył oraz poprowadził przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Ireneusz Tylkowski, który na wstępie podziękował wszystkim za przybycie. 
W posiedzeniu m.in. uczestniczył Jerzy Frąckowiak- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Szamotulskiego oraz Paweł Zagórski-Delegat na Walne Zgromadzenie WIR.

Jerzy Frąckowiak odnosząc się do kwestii rolnictwa powiedział, że najważniejsza w chwili obecnej jest cena za zboże oraz płynne przeprowadzanie jego skupu. Odnosząc się do tegorocznych żniw dodał, że dopiero po ich zakończeniu będzie widoczny efekt całorocznych prac, najważniejsze jest aby odpowiednia pogoda dopisała. Nadmienił, że dożynki powiatowe planowane są na dzień 27 sierpnia br. Jerzy Frąckowiak poinformował członków Komisji o możliwości otrzymania dotacji od Wojewody z przeznaczeniem na melioracje. 

Radni pojęli dyskusję w temacie melioracji oraz uiszczania przez rolników składek. Stwierdzono, że należałoby odbyć rozmowy z rolnikami o konieczności uiszczania składek w minimalnej wysokości 21 zł od hektara. 
Grzegorz Pawlak podniósł temat własności gruntów mówiąc, że Spółka Wodna winna uaktualnić swoje dane o faktycznie posiadane ilości ziemi przez dane osoby, by móc w odpowiedniej kwocie wyliczyć składkę na melioracje. 

Paweł Zagórski powiedział, że kierownik Związku Spółek Wodnych w Szamotułach może otrzymać takowe dane do celów statystycznych. Na co Tadeusz Zimny odpowiedział, że jeśli chodzi o własność rowów to się zgadza co do powyższego, ponieważ jest jasno sprecyzowana podstawa prawna, natomiast w odniesieniu do pozostałych gruntów, to raczej sytuacja nie jest tak oczywista. 

Następnie podjęto dyskusję w temacie tam budowanych przez bobry. Jadwiga Klińska zainteresowana była, czy są zgłaszane do Urzędu podtopienia spowodowane spiętrzającą się wodą po wybudowaniu przez bobry tam. Odpowiedzi udzielił Tadeusz Zimny, który powiedział, że w Sękowie były podtopienia. Zastępca Wójta dodał, że koło ul. Szamotulskiej oraz ul. Młynkowskiej w Dusznikach wykonano czyszczenie ciągu melioracyjnego. Aktualnie prace wykonywane są przy ul. Niewierskiej. W 2017 roku planowane jest również czyszczenie ciągu melioracyjnego we Wierzei (od Wilkowa do Grzebieniska). Tadeusz Zimny powiedział, że w dużej mierze rolnicy sami czyszczą dreny i sączki.
Paweł Zagórski podkreślił, że prace związane z czyszczeniem oraz udrażnianiem powinny być wykonywane na bieżąco, by nie zdarzyły się sytuacje podobne jak w przypadku rowu we Wierzei.

Ireneusz Tylkowski w kierunku Pawła Zagórskiego zapytał o ceny skupu zbóż oraz prognozowane plony. Na co Delegat na WZ WIR odpowiedział, że prawdopodobnie ceny będą wyższe w porównaniu do roku ubiegłego aczkolwiek, zboża nie będą miały odpowiednich parametrów (zboże jest zbyt „lekkie”).

W czasie posiedzenie podniesiono temat:

· rozszerzającej się żółtej strefy ochronnej związanej z występowaniem pomorów świń

· organizowania forów łowieckich w województwie wielkopolskim w kwestii wypłacania odszkodowań za zniszczone plony. Paweł Zagórski powiedział, że na terenie Pniew oraz Kaźmierza był bardzo duży problem z wypłacaniem rolnikom odszkodowań za zniszczone przez dzikie zwierzęta plony.

W kolejnej części posiedzenia przystąpiono do wyboru starostów dożynkowych. Ostatecznie wybrani zostali: Barbara Wesoła oraz Mateusz Kaczmarek.
Jerzy Frąckowiak odpowiadając na pytanie Mirosławy Szwedek powiedział, że prawdopodobnie droga z Dusznik do Zakrzewka zostanie przekazana gminie. 

Grzegorz Pawlak zainteresowany był tym, czy będą przeprowadzane przez powiat inwestycje na drogach, m.in. droga do Wierzei. 

Jerzy Frąckowiak odpowiadając powiedział, że planowane jest wykonanie remontu drogi przy szkole w Grzebienisku. 

W dalszej części posiedzenia przystąpiono do omówienia projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy.
Mirosława Szwedek omówiła projekty uchwał w sprawie: 
· zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024.
W odniesieniu do podanej informacji o budowie garażu, która ma wynieść 127 tys. zł Grzegorz Pawlak pytał o przeznaczenie budowanego garażu. 

Mirosława Szwedek wyjaśniła, że w garażu tym będzie stał m.in. pojazd WUKO. Skarbnik gminy dodała, że szczegółowa wycena znajduje się w Komunalnym Zakładzie Budżetowym. Pozostała część funduszy z przeznaczeniem na budowę garażu będzie przekazana z KZB. Tadeusz Zimny poinformował, że dostarczy na przyszłe posiedzenie komisji projekt, by radni mieli możliwość zapoznania się z nim. 

Radny pytał o kryterium jakie stosowane jest w przypadku kwalifikowania kolejności wykonywanych inwestycji. Grzegorz Pawlak odniósł się do braku funduszy na dobudowanie pomieszczeń z przeznaczeniem na toalety dla dzieci w szkole w Sędzinku. Wskazał, że część szatni zostanie przekształcona na toalety kosztem zmniejszenia dzieciom powierzchni np. w trakcie deszczowej pogody. Radny powiedział, że jeśliby dodano do kwoty mającej być przeznaczoną na garaż drugą część środków o podobnej wielkości, to możliwe byłoby wybudowanie dwóch sal przy szkole w Sędzinku, co pozwoliłoby na kształcenie się dzieci w pełnym ośmioklasowym wymiarze. Radny mówił, że trzeba zapewnić dzieciom odpowiednie warunki już od przedszkola, ponieważ jeśli rodzice zapiszą dzieci do przedszkola w innej miejscowości, to dalszą edukację dziecko będzie również tam kontynuowało. 
Jadwiga Klińska odnosząc się do posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia powiedziała, że w trakcie pobytu w szkole w Sędzinku na posiedzeniu wyjazdowym, radni wysłuchali postulatów obecnych rodziców oraz wyrazili własne wnioski. Odniosła się również do posiedzenia Komisji Rewizyjnej kiedy to jej członkowie wykonywali kontrole. Radni wskazywali na konieczność wykonania toalet dla dzieci. 
Radny Grzegorz Pawlaka zawnioskował o zapisanie następującej kwestii: Jadwiga Klińska powiedziała, że Pani Dyrektor nie zgłaszała zapotrzebowania na dobudowanie nowych toalet. Powyższe potwierdziła Mirosława Szwedek, która powiedziała, że pracownicy Urzędu mają wiedzę o konieczności rozbudowy szkoły w Sędzinku, aczkolwiek Dyrektor nie zgłaszała dotąd takowego zapotrzebowania. 

Grzegorz Pawlak zainteresowany był także budową strażnicy w Podrzewiu. Odpowiedzi udzieliła Mirosława Szwedek mówiąc, że będzie to nowa strażnica, ponieważ nie ma wystarczająco dużo miejsca na rozbudowę aktualnej strażnicy. 
Następnie Tadeusz Zimny przystąpił do omówienia projektów uchwały w sprawie: 
· wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości położonej w miejscowości Podrzewie, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki nr 314/2 i 314/4
· przyznania najemcom garaży pierwszeństwa w nabywaniu nieruchomości zabudowanych garażami murowanymi, stanowiącymi własność Gminy Duszniki
· zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Duszniki i nadania jej statutu.
Co do ostatniego omawianego projektu uchwały Grzegorz Pawlak zainteresowany był, czy podjęto dyskusję w kwestii rozszerzenia Rady Młodzieży o młodzież. 

Odpowiedzi udzielił Tadeusz Zimny mówiąc, że zmiana uchwały polega na wprowadzeniu zmian organizacyjnych głównie związanych z reformą oświaty. 

Na zakończenie posiedzenia Ireneusz Tylkowski pytał jak wygląda sprawa doprowadzenia wodociągu do mieszkańców ulicy Szamotulskiej. Na co Tadeusz Zimny odpowiedział, że prace są wykonywane zgodnie z harmonogramem, w chwili obecnej szukany jest wykonawca. 

W trakcie posiedzenia podniesiono temat zamontowywania przydomowych oczyszczalni ścieków w Młynkowie oraz Kunowie. Zwrócono uwagę na występowanie braku możliwości zamontowania oczyszczalni ścieków na dwóch sąsiadujących działkach. Wyjaśniono, że może być to związane z występowaniem wysokiego poziomu wody w danym miejscu. 
Grzegorz Pawlak mówił o konieczności wykoszenia zarośli przy ulicy Czereśniowej w Sędzinach. Radny zaznaczył, że zgłaszał problem do KZB oraz pracownikowi Urzędu Gminy. 

Tadeusz Zimny wyjaśnił, że wystąpiła awaria sprzętu w KZB, co wstrzymało pracę na ok. 2 tygodnie.

Justyna Bachorz zgłosiła potrzebę usunięcia krzaków na łukach drogi prowadzącej do Sarbii.

Ryszard Pacholak zaproponował przeznaczenie większej ilości funduszy w przyszłorocznym budżecie na prace związane z koszeniem.
Po wyczerpaniu tematów o godz. 1107 posiedzenie zakończono.
	    Protokołowała:
   Monika Młynarek
	Przewodniczący Komisji
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