PROTOKÓŁ NR XXVI/16
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 21 czerwca 2016 r.
Ad. 1

O godz. 1700 przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XXVI sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję.

Przewodniczący stwierdził obecność 12 radnych (nieobecni: Grzegorz Pawlak- usprawiedliwiony, Marian Kaźmierowski, Marek Liszkowski).
Listy obecności radnych, sołtysów  oraz gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2, 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak w imieniu Rady Gminy Duszniki podziękował Marianowi Zaglanicznemu za służbę na stanowisku Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Dusznikach, a także Leszkowi Chojnackiemu za pełnienie obowiązków Komendanta Gminnego Związku OSP RP w Dusznikach oraz za dotychczasową pracę na rzecz OSP, wręczył stosowne podziękowania oraz kwiaty. 
Wójt Roman Boguś również podziękował ww. osobom za długoletnią pracę oraz przekazał symboliczne statuetki.

Proponowany porządek kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

4. Omówienie realizacji inwestycji na 2016 rok.

5. Informacja dotycząca przygotowania do wypoczynku letniego dzieci. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)   zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024

b)   zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016

c)  rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa

d)  przekazania petycji według kompetencji Wójtowi Gminy Duszniki 
7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zakończenie.

Żaden z radnych nie zgłosił uwag do proponowanego porządku obrad.

O godz. 1704 przybył radny Marian Kaźmierowski.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak powiedział, że do protokołu z XXV sesji Rady Gminy zostały zgłoszone pisemne poprawki przez Bernadetę Augustyniak oraz Roberta, które stanowią odpowiednio zał. nr 4 i 5. Oba pisma zostały odczytane przez Przewodniczącego Rady.
Marian Kaźmierowski również zgłosił uwagę do protokołu z XXIV sesji Rady Gminy, która brzmi następująco: „Marian Kaźmierowski w temacie przystąpienia do planu miejscowego w Wilczynie wypowiedział się na ww. temat”, umiejscowionej zgodnie z zapisem dźwiękowym. 

W związku z brakiem zgłoszenia poprawek do protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Duszniki z 24 maja br. Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu bez odczytywania.  
W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wszyscy radni, tj. 13 osób, zagłosowali „za” jego przyjęciem.

Następnie Ryszard Pacholak poddał pod głosowanie przyjęcie poprawek zgłoszonych przez Bernadetę Augustyniak.

W głosowaniu „za” przyjęciem zgłoszonych poprawek zagłosowało 6 osób (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Tomasz Ćwian, Robert Kałek, Marian Kaźmierowski, Zdzisław Siemieniak), w głosowaniu „przeciw” było 7 osób (Andrzej Danielczak, Jadwiga Klińska, Wojciech Kukułka,  Grzegorz Mazurek, Ryszard Pacholak, Iwona Ratajczak, Ireneusz Tylkowski). 

Zgłoszone poprawki nie zostały przyjęte. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie poprawek zgłoszonych przez Roberta Kałka.

W głosowaniu „za” przyjęciem zgłoszonych poprawek zagłosowało 5 osób (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek, Marian Kaźmierowski, Zdzisław Siemieniak), w głosowaniu „przeciw” było 8 osób (Tomasz Ćwian, Andrzej Danielczak, Jadwiga Klińska, Wojciech Kukułka,  Grzegorz Mazurek, Ryszard Pacholak, Iwona Ratajczak, Ireneusz Tylkowski). 

Zgłoszone poprawki nie zostały przyjęte. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie poprawki zgłoszonej przez Mariana Kaźmierowskiego.

W głosowaniu „za” przyjęciem zgłoszonych poprawek zagłosowało 7 osób (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek, Marian Kaźmierowski, Grzegorz Mazurek, Zdzisław Siemieniak, Ireneusz Tylkowski), w głosowaniu „przeciw” było 5 osób (Tomasz Ćwian, Andrzej Danielczak, Jadwiga Klińska, Wojciech Kukułka,  Ryszard Pacholak), jedna osoba „wstrzymała się od głosowania”(Iwona Ratajczak).
Zgłoszona przez radnego poprawka została przyjęta do protokołu.

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Duszniki wraz z naniesioną poprawką zgłoszoną przez Mariana Kaźmierowskiego. 
W głosowaniu „za” przyjęciem protokołu z XXV sesji Rady Gminy Duszniki zagłosowało 13 osób (Bernadeta Augustyniak, Tomasz Ćwian, Andrzej Danielczak, Robert Kałek, Marian Kaźmierowski, Jadwiga Klińska, Wojciech Kukułka, Grzegorz Mazurek, Ryszard Pacholak, Iwona Ratajczak, Zdzisław Siemieniak, Ireneusz Tylkowski), jedna osoba „wstrzymała się” od głosowania (Justyna Bachorz).

Ad. 3

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

Marian Kaźmierowski zainteresowany był wydanym zarządzeniem dotyczącym Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, czy nastąpiły zmiany w składzie.  

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że pełen skład komisji radny może znaleźć na stronie internetowej.  

Jadwiga Klińska zapytała jak kształtuje się zainteresowanie działkami w Grzebienisku. 

Mirosława Szwedek odpowiedziała, że 3 działki zostały sprzedane w tegorocznym przetargu. 
Wójt Roman Boguś dodał, że zostanie ogłoszony kolejny przetarg.
Ad. 4
Grażyna Gołaś- kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego wymieniła najważniejsze inwestycje w 2016 roku:

· rozbudowa oczyszczalni ścieków w Grzebienisku: 17 czerwca br. został ogłoszony przetarg, do 5 lipca br. możliwość składania wniosków;
· budowa kanalizacji sanitarnej sieci wodociągowej w Dusznikach i Grzebienisku

· projekt kanalizacji sanitarnej wsi Brzoza, Grodziszczko i Wilkowo

· przebudowa ulicy Lipowej w Sękowie: zadanie jest w trakcie realizacji, planowany termin ukończenia 15 lipca br. 

· rozbudowa i remont OSP Duszniki: ustalony termin umowny na ukończenie to 30 września br.

· oświetlenie uliczne w Podrzewiu na ulicy Młynkowej

· założenie lamp solarnych w Brzozie, Mieściskach, Sarbii, Niewierzu

· wykonano remonty dróg gminnych  w zakresie wałowania; remonty w zakresie gruzowania są w toku.
Ad. 5

Krystyna Beszterda- Prezes Towarzystwa Przyjaciół Dzieci- podziękowała za przekazane fundusze na organizację „Zielonych Wakacji”. Odniosła się do rozdanej przed sesją informacji, która stanowi zał. nr 7. Poinformowała, że pierwsze turnusy rozpoczną się 4 lipca br. Krystyna Beszterda Podziękowała sołtysom za zaangażowanie oraz sponsorom, dzięki którym możliwe będzie zapewnienie dzieciom dodatkowych atrakcji. 

Urszula Batura- sołtys Wilkowa- zainteresowana była, czy zostanie zorganizowane dodatkowe spotkanie poświęcone omówieniu „Zielonych Wakacji”.
Krystyna Beszterda odpowiedziała, że nie będzie dodatkowego spotkania, aczkolwiek w razie jakichkolwiek pytań służy pomocą.
Ad. 6

a) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych.

Uchwała Nr XXVI/169/16 stanowi zał. nr 8.

b) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016.

W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 13 radnych.

Uchwała Nr XXVI/170/16 stanowi zał. nr 9.

c) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa.
O godz. 1733 przybył radny Marek Liszkowski.

W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 12 radnych, dwóch radnych „wstrzymało się” od głosowania (Robert Kałek, Marian Kaźmierowski).
Uchwała Nr XXVI/171/16 stanowi zał. nr 10.

d) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie przekazania petycji według kompetencji Wójtowi Gminy Duszniki. Zwrócił uwagę na konieczność uzupełnienia § 2 o słowo „ Rady” tak, by brzmiał on: „Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Gminy Duszniki”.

W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVI/172/16 stanowi zał. nr 11.
Ad. 7
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poinformował zebranych o wpływie pisma od Wojewody Wielkopolskiego, które stanowi zał. nr 12 do protokołu. W nawiązaniu do odczytanego pisma powiedział, że Statut Gminy Duszniki wymaga dostosowania do aktualnych norm prawnych. Po czym Przewodniczący Rady zaprosił radnych oraz sołtysów na posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia poświęcone tematowi budżetu obywatelskiego, które ma się odbyć 28 czerwca 2016 r. w godz. 1000-1400.
Halina Krecka- sołtys wsi Wierzeja- zwróciła uwagę na konieczność wyczyszczenia rowu oraz stawu usytuowanych w Wierzei. Powiedziała, że mieszkańcy narzekają na ich stan. Dodała, że pozostawienie zarówno rowu jak i stawu w aktualnym stanie jest bardzo niebezpieczne, od strony bukowskiej ludzie się topią.
Mieszkanka gminy- w kierunku Wójta powiedziała, że sposób udzielonej odpowiedzi radnemu Marianowi Kaźmierowskiemu, osobiście ją bulwersuje. Dodała, że radni nie dysponują służbowymi laptopami ani tabletami. Należy przypuszczać, że radny być może pyta w imieniu mieszkańców, którzy również interesują się sprawami gminy. Powiedziała, że nie ma przepisów, z których wynikałby obowiązek śledzenia informacji zamieszczanych w BIP. Nadmieniła, że Wójt uczestniczy w sesjach z głosem doradczym. 

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że doradził radnemu sprawdzenie w internecie treści zarządzenia. 

Ad. 8
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak - o godz. 1742- zamknął XXVI sesję Rady Gminy Duszniki życząc udanego wypoczynku osobom udającym się na urlop. 
	  Protokołowała

 Monika Młynarek
	           Przewodniczył

Przewodniczący Rady Gminy

        Ryszard Pacholak
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