PROTOKÓŁ NR 23/2017
Komisji Rolnictwa i Budżetu

z dnia 21 września 2017 r.

Członkowie Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki o godz. 910 w składzie:

1. Przewodniczący     - Ireneusz Tylkowski

	2. Członkowie             
	- Justyna Bachorz

- Jadwiga Klińska
- Grzegorz Pawlak 


zebrali się w salce Urzędu Gminy. 
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.
Posiedzenie otworzył oraz poprowadził przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Ireneusz Tylkowski. 
W czasie posiedzenie członkowie Komisji analizowali sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu za I połowę 2017 roku. Mirosława Szwedek przedstawiła kształtowanie się dochodów i wydatków w ciągu pierwszych sześciu miesięcy roku. 
Grzegorz Pawlak pytał o inwestycję rozbudowy oczyszczalni ścieków w Grzebienisko. Odpowiedzi udzielił Tadeusz Zimny, który powiedział, że koniec prac przewiduje się na październik br., natomiast przekazanie do użytku ma nastąpić na przełomie października i listopada. Wszystkie prace wykonywane są zgodnie z harmonogramem.
Justyna Bachorz zainteresowana była podnoszoną na wcześniejszych posiedzeniach kwestią wodociągu. Tadeusz Zimny odpowiedział, że w bieżącym roku – prawdopodobnie w październiku Komunalny Zakład Budżetowy rozpocznie prace. Aktualnie gmina musi otrzymać dwa pozwolenia.

W trakcie trwania posiedzenia podjęto temat zebrań sołeckich odbywających się we wrześniu. 

Mirosława Szwedek omówiła projekty uchwał w sprawie: 
· zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024.
Grzegorz Pawlak zgłosił, że w Młynkowie na środku wsi nie działa lampa. Po czym radny zapytał o wykonanie toalet w szkole w Sędzinku z części szatni -  czy prace zostały ukończone. Grzegorz Pawlak zainteresowany był czy wzrasta liczba wniosków o umorzenie podatku rolnego.
Mirosława Szwedek odpowiedziała, że o budowę toalet należy zapytać kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego. W odniesieniu do pytania o wnioski Skarbnik powiedziała, że ilości składanych wniosków kształtują się na podobnym poziomie. Do Referatu Rozwoju Gospodarczego wpłynęło kilka wniosków o umorzenia podatku ze względu na podtopienia i niemożność zebrania plonów. Tadeusz Zimny dodał, że złożono ok. 40-50 wniosków.
Zastępca Wójta w temacie melioracji powiedział, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami Spółki Wodnej. Przedstawiciele Spółki Wodnej powiedzieli, że  na terenie Gminy Duszniki system melioracyjny jest na dobrym poziomie. Nadmienił, że pracownicy KZB na bieżąco starają się reagować na zgłoszenia w kwestii udrażniania przepustów. Aktualnie przeczyszczono np. przepusty od ul. Niewierskiej, od ul. Młynkowskiej w stronę lasu, zlewnię od ul. Powstańców Wlkp. do ul. Jana Pawła II w Dusznikach oraz poprawiono retencję we Wierzei. Tadeusz Zimny dodał, że rolnicy sami podejmują prace naprawcze, np. w Grodziszczku.

Ireneusz Tylkowski pytał kto winien odpowiadać na przepusty pod szosami. Zastępca Wójta wyjaśnił, że kwestie finansowe związane z czyszczeniem przepustów winien ponosić zarządca danej drogi. 

W trakcie posiedzenia Grzegorz Pawlak pytał o funkcjonowanie przydomowych oczyszczalni ścieków przy wysokim poziomie wód. Na pytanie odpowiedziała, Mirosława Szwedek mówiąc, że nie było żadnych zgłoszeń w ww. temacie. 
Tadeusz Zimny zaznaczył, że system melioracyjny leży w gestii Spółek Wodnych a nie Urzędu Gminy. 

· Mirosława Szwedek omówiła projekty uchwał w sprawie: 

· zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024.
Justyna Bachorz pytała w jaki sposób została wybrana ul. Nowotomyska jako droga do remontu, czy gmina nie ma żadnego wpływu na kolejność wykonywanych remontów dróg powiatowych leżących na trenie Gminy Duszniki. Radna zgłosiła potrzebę wykonania remontu na następujących drogach:
· Sarbia-Sędziny

· Kunowo-Mieściska

· Wilczyna-Sękowo.

Justyna Bachorz zawnioskowała, aby z Urzędu zostało wystosowane zapytanie o ww. drogi, czy przewidywany jest ich remont- jeśli tak to kiedy. 

Tadeusz Zimny odpowiedział, że część drogi została wyremontowana przez Starostwo Nowy Tomyśl. Prawdopodobnie były uzgodnienia w temacie wykonania remontu drogi na dalszym odcinku (już na terenie Gminy Duszniki przez Starostwo Szamotuły).

Grzegorz Pawlak zapytał co Urząd Gminy zrobił, żeby zmienić decyzję o remoncie wyżej wskazanej drogi Nowotomyskiej. W temacie głos zabrał Zastępca Wójta, który powiedział, że w kwestii kolejności wykonywanych remontów należy brać pod uwagę natężenie ruchu.
Następnie przystąpiono do omówienia projektów uchwał w sprawie: 
· zmiany uchwały nr XLI/283/09 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 marca 2009 roku w sprawie Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za trudne warunki pracy, wynagrodzenie za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysługę lat

· wprowadzenia zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2017

· zmieniająca uchwałę nr XIII/84/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 25 sierpnia 2015 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Radni wyrazili obawy co do wprowadzanych obostrzeń w odniesieniu do ponoszonych przez mieszkańców opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. W trakcie omawiania projektu uchwały podjęto kwestie związane z odbiorem opon pochodzących z gospodarstw rolnych. Osoba przygotowująca ww. projekt powiedziała, że skontaktuje się z firmą specjalizującą się w odbieraniu opon oraz przekaże informację radnym (koszt odbioru opon bezpośrednio od rolników). 
· zmiany uchwały  nr XXVIII/190/16 z dnia 30.09.2016 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki
· nadania nazwy ulicy w miejscowości Grzebienisko
· nadania nawy ulicy w miejscowości Podrzewie

· zarządzenia wyborów sołtysa sołectwa Grzebienisko

· udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 2738P Nowy Tomyśl – Duszniki na odcinku ok. 900mb., od granicy powiatu w kierunku m. Duszniki.
Justyna Bachorz w kierunku Tadeusza Zimnego zapytała jakie są warunki rozdzielenia sołectw. 
Po wyczerpaniu tematów o godz. 1108 posiedzenie zakończono.
	    Protokołowała:
   Monika Młynarek
	Przewodniczący Komisji

Rolnictwa i Budżetu

Ireneusz Tylkowski
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