Protokół z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki
z dnia 24 listopada 2017 r.
Radni w dniu 24 listopada 2017 r. o godz. 810 zebrali się w sali nr 16 w Urzędzie Gminy Duszniki na posiedzeniu wspólnym w celu omówienia projektu budżetu na rok 2018 oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2026.
Posiedzenie otworzył i poprowadził przewodniczący Rady Ryszard Pacholak.
Wójt Roman Boguś zaznaczył, że przyszłoroczny budżet został tak zaplanowany, by jego realizacja była możliwa nawet jest sytuacja makroekonomiczna byłaby nieprzychylna gminie. Odsetki są 
na wyższym poziomie w porównaniu do roku ubiegłego, aczkolwiek wskaźnik zadłużenia gminy jest na poziomie 2,18 %, wskaźnik globalny również jest na bezpiecznym poziomie. Wójt zaznaczył, że projekt budżetu przyszłorocznego jest bezpieczny. 

Mirosława Szwedek- skarbnik przedstawiła wysokość dochodów:  39.469.425,00 zł, z czego dochody bieżące w kwocie 39.364.425,00 zł, dochody majątkowe w kwocie 105.000,00 zł.
Tomasz Ćwian zainteresowany był ilu mieszkańców korzysta z programu Rodzina 500 +.

Wójt odpowiedział, że w 2017 r. wypłaty z programu były na poziomie ok. 7 mln zł. Środki przekazywane są przez Wojewodę Wielkopolskiego (gmina musi wprowadzić do budżetu kwotę przekazywanych funduszy, która każdorazowo przekazywana jest z dużym nadmiarem). Niewykorzystane środki zostają zwrócone do województwa. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej co miesiąc wysyła zapotrzebowanie na wypłaty z tytułu programu Rodzina 500 +. 

Mirosława Szwedek powiedziała, że w nadchodzącym roku planuje się sprzedaż działek za kwotę 100 tys. zł, być może zostanie również sprzedanych 6 lokali mieszkalnych.

Justyna Bachorz zapytała o przychody ze sprzedaży papierów wartościowych określonych 
w projekcie budżetu na poziomie 5.234.000,00 zł.

Skarbnik gminy wyjaśniła, że planuje się przychody z wyemitowania obligacji skarbowych, a nie 
z zaciągnięcia kredytu. Jest to kwota potrzebna do zbilansowania się budżetu. 

O godz. 841 na posiedzenia przybył Grzegorz Mazurek. 

Tomasz Ćwian zainteresowany był działką w Sędzinach, czy jest ona zgłoszona do strefy inwestycyjnej.

Roman Boguś wyjaśnił, że inwestorzy są nią zainteresowani, aczkolwiek w późniejszym czasie sprzedaż nie dochodzi do skutku. 

W pierwszej kolejności radni zapoznali się z częścią budżetu dotyczącą Biblioteki Publicznej 
i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach. 

Ewa Świerkiel-Szymańska- Dyrektor Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury powiedziała, że przy opracowywaniu materiałów planistycznych dla wydatków na wynagrodzenia wzięto pod uwagę 4% wzrostu, natomiast dla wydatków bieżących 2%- zgodnei z zarządzeniem Wójta. W odniesieniu do 2017 rok Ewa Świerkiel-Szymańska powiedziała, że budżet został wykorzystany. Aktualnie remontowany jest tył budynku Centrum Animacji Kultury (dalej CAK), będzie również zrobiona elewacja, aczkolwiek remont ten nie zostanie wykonany do końca roku. Ustalono, że zostanie podpisany aneks oraz, że pozostałe prace zostaną wykonane w nadchodzącym roku, by zakończyć tę inwestycję. Dyrektor poinformowała, że planowano, iż na naprawę dachu zostaną przeznaczone, środki w wysokości 18 tys. zł, natomiast zapłacono 23 tys. zł. 
Po rozpoczęciu prac na dachu ekipa remontowa stwierdziła kolejne rzeczy konieczne do zrobienia, np. kosze przy kominach. Na remont tyłu budynku CAK zaplanowano kwotę 180 tys. zł. Dyrektor powiedziała również o wykonywanym remoncie pomieszczenia gospodarczego, gdzie teraz będzie salka reprezentacyjna na spotkania. Dyrektor nadmieniła, że przymierzano się do wyremontowania sali ślubnej. W kwestii organizowania przyszłorocznych imprez, Ewa Świerkiel-Szymańska poinformowała, że proponuje się zorganizowanie ogólnopolskiego mitingu sportowego- skoku 
o tyczce.
Wójt wyjaśnił, że impreza ta byłaby zorganizowana we współpracy z Piotrem Liskiem. Wstępny koszt imprezy planowany jest na kwotę 175 tys. zł. Termin ww. mitingu to 18 maja 2018 r. (piątek).
Ewa Świerkiel-Szymańska powiedziała, że z okazji dnia dziecka planowane jest zorganizowanie pikniku rodzinnego. Na przełomie stycznia i lutego BPiCAK będzie składany wniosek do KOLDU o dofinansowanie remontu sali widowiskowej, m.in. by wykonać drzwi między korytarzem a salą aby pozbyć się kotar, zmienić kolor sali. Konieczna jest również wymiana okien. Dyrektor poinformowała radnych, że przy BPiCAK został wymieniony monitoring (dwie kamery, koszt 
ok. 13 tys. zł).

Tomasz Ćwian zaproponował zamontowanie słupków podziemnych: dwóch sztuk koło budynku poczty oraz dwóch sztuk przy izbie Towarzystwa Miłośników Ziemi Dusznickiej, 
co uniemożliwiłoby wjazd samochodów na teren BPiCAK np. w godzinach nocnych.  
Dyrektor BPiCAK zapraszała do uczestnictwa w organizowanych imprezach, m.in. w biegu mikołajkowym czy też w jarmarku bożonarodzeniowym.
O godz. 925 Ryszard Pacholak ogłosił przerwę do godz. 940.

Mirosława Szwedek powiedziała,  że wydatki na 2018 r. zostały zaplanowane w wysokości 42.703.852,00 zł, z czego 6.253.000,00 zł na wydatki majątkowe oraz 36.450.852,00 zł na wydatki bieżące. Następnie przystąpiono do omówienia załącznika nr 2 do projektu uchwały. Skarbnik gminy powiedziała, że zaplanowano kwotę 20 tys. zł na remont kaplicy na cmentarzu komunalnym w Sędzinach. 

Grzegorz Pawlak poinformował, że potrzebny jest remont drogi dojazdowej do cmentarza 
oraz drogi gminnej na wysokości kościoła w Sędzinach. 

Tomasz Ćwian pytał o przesłanki przemawiające za sprzedażą gimbusa. Radny zaznaczył, 
że w chwili obecnej gmina zależna jest całkowicie od przewoźników prywatnych. 
Wójt odpowiedział, że ze sprzedaży pojazdu gmina otrzymała 18 tys. zł, z każdym rokiem kwota ta byłaby niższa. Wójt zaznaczył, że planowany jest zakup busa na około 20 osób. 
Robert Kałek wyraził opinię, że jego zdaniem zasadnym jest zakup nowego pojazdu.
W trakcie posiedzenia rozwinęła się dyskusja o zakupie oraz wykonywanych pracach przy użyciu pojazdu WUKO. 

Tomasz Ćwian pytał o kwotę 52.300 zł z rozdziału dokształcanie i doskonalenie nauczycieli, czy kwota ta jest przeznaczona na kształcenie się nauczycieli czy też związana jest z przekształcaniem szkół, czy jest to kwota na zdobycie nowych kwalifikacji przez nauczycieli.

Mirosława Szwedek odpowiedziała, że kwota ta wynika z Karty Nauczyciela, zawierają się w niej najróżniejsze szkolenia i dokształcanie nauczycieli. 

Grzegorz Mazurek pytał o kwotę 255 tys. zł z rozdziału stołówki szkolne i przedszkolne. Radny zainteresowany był ile średnio kosztuje posiłek oraz ile rodzice płacą.  

Mirosława Szwedek wyjaśniła, że ogólnie rodzice wpłacają 110 tys. zł na zakup środków żywności, posiłki kosztują 6 zł/dziecko/dzień.
Robert Kałek zainicjował temat dowozu posiłków do przedszkola w Grzebienisku. Wójt powiedział, że problem dowozu posiłków jest omawiany od dwóch lat. Roman Boguś wyjaśnił, 
że nie jest to prosta sytuacja. Problem można byłoby rozwiązać w dwojaki sposób: przygotowywać posiłki na miejscu bądź dowozić posiłki do placówki, co ściśle związane jest z koniecznością zakupu samochodu z przeznaczeniem tylko do przewozu żywności.

Grzegorz Pawlak powiedział, że problemu tego nie uniknie się. W związku ze zmniejszeniem się kadry przedszkolanek w przedszkolu w Sędzinku, radny pytał czy zostanie zatrudniona nowa osoba. 

Roman Boguś powiedział, że pytanie to należy zadać dyrektor przedszkola. 

Powracając do omawiania projektu budżetu Justyna Bachorz zapytała o spadek kosztów postępowania sądowego. 
Skarbnik wyjaśniła, że związane jest to z kwotą odzyskanego VATu oraz wypłatą kosztów dla firmy go odzyskującej. Mirosława Szwedek dodała, że przed 2011 rokiem można było odzyskać większe kwoty. Aktualnie rozliczny jest VAT od 2011 r. do 2014 r.

W trakcie posiedzenie podniesiono temat zakupu samochodu dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Tomasz Ćwian nawiązując do posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia powiedział, że likwidacja Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dusznikach nie wpłynęła negatywnie 
na organizację imprez  czy też na zmniejszenie oferty zajęć dla mieszkańców. Radny dodał, 
że oferta realizowana  jest ta sama, aczkolwiek za mniejsze pieniądze. 

Mirosława Szwedek poinformowała zebranych, że planuje się odnowienie sali przy ulicy Sportowej (malowanie).

W trakcie posiedzenia radni dyskutowali o przyznawaniu dotacji dla organizacji pozarządowych oraz wynajmie sal wiejskich. 
Skarbnik gminy prosiła o naniesienie korekty zapisu w załączniku nr 3 w wydatkach zleconych z § 4300 na 4010 (zakup usług pozostałych).
Robert Kałek zapytał o podjętą decyzję w sprawie pisma wystosowanego przez wójta Gminy Tarnowo w sprawie wykonania chodnika w Ceradzu Dolnym. 

Wójt odpowiedział, że jeśli zostanie podjęta decyzja o wykonaniu ww. inwestycji, to zostanie zastosowana standardowa praktyka. 

Grzegorz Mazurek w imieniu mieszkańców Grzebieniska zgłosił wniosek w kwestii wykonania progów zwalniających przy szkole na ul. Parkowej. 

Wójt wyjaśnił, że aby zamontować progi zwalniające w pierwszej kolejności należałoby wykonać projekt organizacji ruchu oraz uzgodnić to ze Starostem Powiatowym. 
Robert Kałek wyraził opinię jakoby przyszłoroczny budżet był sporządzony w porozumieniu tylko z częścią radnych. 
Wójt w odpowiedzi na pytanie Iwony Ratajczak powiedział, że zaplanowany na przebudowę dróg gminnych 1 mln zł zostanie rozdysponowany po konsultacjach z sołtysami oraz Referatem Rozwoju Gospodarczego. 

Grzegorz Pawlak zapytał Mirosławę Szwedek czy jest możliwość, a jeśli tak, to w jaki sposób można połączyć finanse gminne z prywatnymi środkami. Radny zaznaczył, że rolnicy sfinansowaliby w części naprawy dróg, ponieważ niektóre nigdy nie były wyrównywane. 

Skarbnik gminy wyjaśniając powiedziała, że można przekazać środki poprzez podpisanie umowy na zasadzie partnerstwa publiczno-prawnego lub poprzez wpłatę darowizny na rzecz gminy. 

Grzegorz Pawlak powiedział, że południowa część gminy pod względem inwestycji jest finansowana tylko w wysokości 2,12%.

O godz. 1115 na posiedzenie przybył Marian Kaźmierowski. Od tego momentu radni obradowali 
w pełnym składzie.

Radni dyskutowali o mających być przeprowadzonych inwestycjach w 2018 roku:

· zbiornik w Sarbii

· lampy w Sędzinku
· oświetlenie ulic w Ceradzu Dolnym

· renowacja pomnika w Dusznikach

· wykonanie obelisku przy ul. Powstańców Wielkopolskich w Dusznikach.

Mirosława Szwedek powiedziała, że deficyt w wysokości 3.234.427 zł planuje się sfinansować poprzez emisję obligacji komunalnych. 

Roman Boguś poinformował o planowanym zastosowaniu płyt betonowych na drogach bez infrastruktury. Koszt wykonania 1mb drogi przy użyciu ww. płyt wynosiłby 400-500 zł. Wójt zaznaczył, że płyty mogą być wykorzystywane wielokrotnie. 

Grzegorz Pawlak pytał o wykonanie kanalizacji oraz modernizację przedszkola i boiska przy szkole w Sędzinku. 

Wójt wyjaśnił, że oczyszczalnia ścieków w Grzebienisku została już uruchomiona, natomiast budowa sieci kanalizacyjnej nie została uwzględniona. Co do spraw oświatowych, Wójt powiedział, że w planowanym budżecie nie przewiduje się wydatków inwestycyjnych w tym kierunku.          
W trakcie posiedzenia podniesiono kwestię ilości składanych wniosków oraz otrzymanych środków finansowych przez gminę.

Mirosława Szwedek powiedziała, że założenia zawarte w projekcie uchwały budżetowej na 2018 rok zostały zawarte w projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2018-2026.
W godz. 1155-1225 Przewodniczący ogłosił przerwę.

Ryszard Pacholak poinformował, że do Rady wpłynęła skarga oraz, że koniecznym będzie rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie przekazania skargi do Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki. 
Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017 oraz powiedziała, że wprowadzone zmiany mają odzwierciedlenie w projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024.

Skarbnik gminy omówiła konieczność podjęcia projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego. Mirosława Szwedek powiedziała, że w 2017 r. nie zostaną wyemitowane obligacje. 

Z uwagi na to, iż projekt dotyczył przekazania dofinansowania inwestycji w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Szamotułach pomiędzy radnymi rozwinęła się dyskusja o funkcjonowaniu szamotulskiego szpitala.

Maciej Tepper omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/229/13 Rady Gminy Duszniki z dnia 30 kwietnia 2013 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania 
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego i całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania. Odpowiedział również na pytanie Tomasz Ćwiana o ilość osób korzystających z programu Rodzina 500 + mówiąc, że jest to około 1.200 osób (ok. 700 rodzin). Zastępca kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej powiedział, że jest to mniej osób niż w roku ubiegłym. Dodał, 
że część osób nienależnie pobrała świadczenia. 
Mirosława Szwedek poinformowała radnych o wpływie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, którą to stwierdza się nieważność postanowień paragrafu 3 uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości na 2018 rok. 

Maria Zaglaniczna omówiła projekty uchwał w sprawie: 

· stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Sędzinku w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Sędzinku

· stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkół w Grzebienisku w skład którego wchodziła sześcioletnia Szkoła Podstawowa i Gimnazjum w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Grzebienisku

· stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Władysława Broniewskiego w Dusznikach w ośmioletnią Szkołę Podstawową 
im. Władysława Broniewskiego w Dusznikach.
Kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego dodała, że podjęcie ww. uchwał to kontynuacja podjęcia uchwał w styczniu i marcu, zgodnie z przepisami wprowadzającymi prawo oświatowe. 

Grzegorz Pawlak zwrócił uwagę na zapis w § 1, gdzie kod pocztowy określony został „64-552 Sędzinko”. 

Maria Zaglaniczna wyjaśniła, że taki adres był również w poprzednich uchwałach i nie było zastrzeżeń ze strony nadzoru. 

W odniesieniu do punktu 4 porządku obrad na XLIII sesję żaden z radnych nie miał wątpliwości. 

Maria Zaglaniczna odpowiedziała na pytanie Grzegorza Pawlaka w kwestii zatrudnienia przedszkolanki w Sękowie mówiąc, że od następnego poniedziałku będzie nowa osoba zatrudniona na zasadzie podpisanej umowy na zastępstwo.
Grażyna Gołaś omówiła projekty uchwał w sprawie:

· przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Sękowie, gmina Duszniki dla części działki o nr ewid. 412/6
· przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Dusznikach, gmina Duszniki dla działek o nr ewid. 883/16 i 883/17
· przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Dusznikach, gmina Duszniki dla działek o nr ewid. 583/5, 583/7, 583/9 
i 583/10

Ryszard Pacholak odczytał tekst otrzymanej skargi.
Na tym o godz. 1340 zakończono posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.  
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