PROTOKÓŁ NR XXIII/16
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 26 kwietnia 2016 r.
Ad. 1

O godz. 1702 przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XXIII sesję Rady Gminy Duszniki. Powitał radnych, wójta zastępcę wójta, skarbnika, sołtysów, dyrektorów, senatora, radną powiatową i kierowników jednostek samorządowych oraz przybyłych na sesję.
Przewodniczący stwierdził obecność 12 radnych (trzech radnych nieobecnych: Grzegorz Mazurek, Iwona Ratajczak, Marian Kaźmierowski).
Listy obecności radnych, sołtysów oraz gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.
Przewodniczący Rady poinformował o wpływie skargi oraz o konieczności wprowadzenia dodatkowego projektu uchwały w sprawie przekazania skargi Komisji Rewizyjnej. 

O godz. 1704 przybył spóźniony radny Marian Kaźmierowski.  
Porządek obrad kształtuje się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

4. Spotkanie z Prezesem Zarządu Gminnego OSP. Sprawozdanie z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej.

5. Sprawozdanie ze współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi za 2015 rok.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016 – 2024
b)  zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016

c) zabezpieczenia środków na zadanie realizowane w 2016 r. przez Powiat Szamotulski pn. Remont drogi powiatowej nr 1884P Duszniki-Młynkowo, ul. Młynkowska w Dusznikach, w formie dotacji celowej

d) zaciągnięcia pożyczki na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Grzebienisku

e) oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
f) przekazania skargi Komisji Rewizyjnej.
7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zakończenie.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak  poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXI sesji z 22 marca br. bez odczytywania. W głosowaniu „za” przyjęciem protokołu było 13 radnych. Przewodniczący poinformował zebranych, że protokół z 5 kwietnia br. zostanie poddany pod głosowanie na najbliższej sesji.
Ad. 3

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Ad. 4
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak, ze względu na niemożność przybycia na sesję Prezesa Ochotniczej Straży Pożarnej Mariana Zaglanicznego, omówił sprawozdanie z działalności OSP za 2015 r. zgodnie z przekazanymi informacjami na posiedzeniu wspólnym odbywającym się w dniu 20 kwietnia br. Sprawozdanie stanowi zał. nr 5 do protokołu. 

Ad. 5

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem ze współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi za 2015 rok, oraz z przekazanym sprostowaniem opracowanym przez Danutę Dolembę-Parzybut – inspektora ds. obsługi biura interesantów – które stanowią odpowiednio zał. nr 6 i 7 do protokołu.

Tomasz Ćwian przytoczył fragment ze sprawozdania „Drużyna KP Lech-Koagra Podrzewie nie osiągnęła zakładanych celów ze względu na dużą rotację składu drużyny oraz młody wiek zawodników i małe doświadczenie”. Po czym dodał, że klubowi została przyznana dotacja, której cele miały zostać zrealizowane, a nie zostały zrealizowane- w takiej sytuacji powinny zostać zwrócone środki finansowe do Urzędu Gminy.  Radny zapytał w jakiej wysokości była zwrócona kwota dotacji.
Wójt Roman Boguś odpowiedział, że nie ma zestawienia odpowiednich danych oraz, że odpowiedź zostanie przygotowana oraz przesłana radnemu.  

Ad.6

Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016 – 2024 
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak powitał przybyłego na sesję Starostę Powiatu Szamotulskiego Józefa Kwaśniewskiego.
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 13 radnych.

Uchwała Nr XXIII/147/16 stanowi zał. nr 8.

b)   zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 13 radnych.

Uchwała Nr XXIII/148/16 stanowi zał. nr 9.

c)   zabezpieczenia środków na zadanie realizowane w 2016 r. przez Powiat Szamotulski pn. Remont drogi powiatowej nr 1884P Duszniki-Młynkowo, ul. Młynkowska w Dusznikach, w formie dotacji celowej

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 13 radnych.

Uchwała Nr XXIII/149/16 stanowi zał. nr 10.

d)   zaciągnięcia pożyczki na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Grzebienisku 

Tomasz Ćwian  zainteresowany był:

- na jakim etapie znajduje się procedura rozbudowy oczyszczalni ścieków w Grzebienisku
- czy Urząd Gminy dysponuje pełnym projektem oraz kosztorysem rozbudowy, a także dlaczego tak późno występuje się do Rady Gminy o umożliwienie zaciągnięcia pożyczki.
Radosław Wawrzyniak- inspektor ds. inwestycji, funduszy zewnętrznych i infrastruktury drogowej- wyjaśniając odpowiedział,  że dokumenty zostały dostarczone przez projektanta, następnie ok. 21 marca br. złożono wniosek do Starostwa Powiatowego o wydanie pozwolenia na budowę. Radosław Wawrzyniak dodał, że czas oczekiwania na wydanie pozwolenia trwać może nawet do dwóch miesięcy. 
Wójt Roman Boguś dodał, że wcześniej wystąpiono do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu o wydanie opinii.
Tomasz Ćwian odwołując się do tego, że rozbudowa oczyszczalni w Grzebienisku jest największą inwestycją finansowaną z budżetu, zauważył, że wcześniej nie było żadnej wzmianki o pożyczce, dopiero w materiałach sesyjnych została ona przekazana.

Wójt Roman Boguś wyjaśnił, że w pierwszej kolejności należało uzyskać opinię z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, wcześniejsze podjęcie uchwały nie miałoby sensu.

Tomasz Ćwian nawiązując do faktu powołania zastępcy wójta powiedział, że ma nadzieję, iż zaplanowane inwestycje nabiorą tempa, np. budowa boiska w Grzebienisku. 
Grzegorz Pawlak zainteresowany był czy istnieje szansa, by skorzystać z grantu unijnego w I lub II etapie rozbudowy oczyszczalni ścieków w Grzebienisku.

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że uzyskana pożyczka jest jedyną możliwą formą pomocy, z której Gmina można skorzystać. Wyjaśnił, że ma to być pożyczka oprocentowana w wysokości 3%, umarzalna w 10%, dodatkowo nie trzeba jej będzie zwracać w formie gotówki, aczkolwiek należy zapewnić środki na inwestycje proekologiczne. 

Grzegorz Pawlak zwrócił uwagę, że może lepiej byłoby połączyć zakup cysterny z dalszym etapem budowy kanalizacji do Sędzinka, gdzie będzie możliwość skorzystania z funduszu unijnego, a nie łączyć tego z rozbudową oczyszczalni w Grzebienisku, gdzie jakikolwiek zwrot jest bardzo mały.
Wójt Roman Boguś wyjaśnił, że kwestia zakupu cysterny została omówiona w momencie uchwalania budżetu na 2016 rok. 

 
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 13 radnych.

Uchwała Nr XXIII/150/16 stanowi zał. nr 11.
e)   oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak powiedział o konieczności wprowadzenia poprawki na str. 33 Analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Duszniki polegającej na rozszerzeniu akapitu „Obszarami na których obserwuje się największy ruch inwestycyjny zarówno pod względem opracowanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, jak i wydanych decyzji o warunkach zabudowy są Duszniki, Grzebienisko, Ceradz Dolny, Podrzewie i Sękowo” o miejscowość Sędzinko- zgodnie z sugestią przekazaną w trakcie omawiania projektów uchwał na posiedzeniu wspólnym komisji stałych w dniu 20 kwietnia br. 

Tomasz Ćwian, w nawiązaniu do pytań kierowanych przez mieszkańców, poruszył temat wydobycia kruszywa w Kunowie. Zapytał o aktualny stan żwirowni: czy procedura administracyjna jest jeszcze w toku, czy może została zawieszona. 

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że procedura nadal trwa oraz, że jest na szczeblu proceduralnym ministerialnym. 

Tomasz Ćwian poprosił, aby po zakończeniu procedury lub w miarę możliwości wcześniej poinformować sołtysa Kunowa na jakim etapie jest sprawa żwirowni w celu przekazania wiadomości mieszkańcom. 

Wójt Roman Boguś zapewnił, że w momencie podjęcia jakichkolwiek informacji, poinformuje zarówno mieszkańców jak i sołtysa. 
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poddał pod głosowanie przyjęcie wcześniej przedstawionej poprawki do załącznika nr 1 do projektu uchwały w sprawie oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

W głosowaniu za przyjęciem poprawki do projektu uchwały było 13 radnych.

Następnie przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały z naniesioną poprawką.
 
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 13 radnych.

Uchwała Nr XXIII/151/16 stanowi zał. nr 12.

f)    przekazania skargi Komisji Rewizyjnej 

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał złożoną na działanieWójta skargę w sprawie renowacji strażnicy w Wierzei. Następnie poddał pod głosowanie podjęcie uchwały.  

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 13 radnych.

Uchwała Nr XXIII/152/16 stanowi zał. nr 13.

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poinformował o wpływie:

- pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Duszniki sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2015 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy i objaśnieniami

- pisma o konieczności rozwiązania problemu związanego z niewystarczającą liczbą mieszkań komunalnych, w tym socjalnych na terenie gminy. 

Jan Filip Libicki- senator- odwołując się do wcześniej poruszonego tematu żwirowni w Kunowie, powiedział, że w trybie interpelacji senatorskiej zwróci się do ministerstwa, co być skłoni do szybszego działania. 

Józef Kwaśniewicz- starosta powiatu szamotulskiego- podziękował za przychylność odnośnie podjęcia uchwały w sprawie zabezpieczenia środków na zadanie realizowane w 2016r. przez Powiat Szamotulski pn. Remont drogi powiatowej nr 1884P Duszniki – Młynkowo, ul. Młynkowska w Dusznikach, w formie dotacji celowej. Powiedział, że dzięki temu w ciągu kilku dni zostanie ogłoszony przetarg. Następnie poinformował zebranych o konieczności przekazania środków na modernizację szpitala w celu dostosowania do aktualnych przepisów, co wiąże się z mniejszym zasobem funduszy na budowę ścieżek rowerowych, chodników, czy też remontów dróg. 

Grzegorz Pawlak jako radny okręgu Sędzin zainteresowany był jakie argumenty przeważyły nad podjęciem decyzji, że to właśnie ulica Młynkowska zostanie wyremontowana, a nie np. droga na odcinku Sarbia-Wierzeja czy też Sarbia-Sędziny, które także są drogami powiatowymi. 
Józef Kwaśniewicz odpowiedział, że w ubiegłym roku w gminie Duszniki zostało wyremontowanych najwięcej dróg powiatowych. Starosta powiedział, że Zarząd Dróg Powiatowych jest w trakcie przygotowywania dokumentacji na kolejne remonty i inwestycje partnerując z gminami. Dodał, że złożono kilka wniosków do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, które są w tej chwili ocenianie. 

Ireneusz Tylkowski w kierunku Wójta zapytał na jakim etapie są prace w związku z przygotowaniem dla radnych informacji o skutkach przyjęcia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Wilczynie przeciwko biogazowni. 

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że 28 kwietnia br. odbędzie się spotkanie z prawnikiem, urbanistom, pracownikami Referatu Rozwoju Gospodarczego, po którym zostanie przygotowana analiza.

Ireneusz Tylkowski w imieniu mieszkańców zapytał o konieczność zaciągnięcia pożyczki mając wyemitowane obligacje.
Wójt Roman Boguś odpowiedział, że obligacje zostały wyemitowane w kwocie 4 mln zł, z czego zostały spłacone należności za przedszkole, pozostałą część natomiast przekazano na restrukturyzację zadłużenia, które już istniało. Dodał, że zamieniono zadłużenie z większym oprocentowaniem na zadłużenie , od którego płaci się mniejsze odsetki.  Wójt powiedział, że oczyszczalnia ścieków opłacana jest z nowych funduszy. 
Mieszkanka Wierzei-przedstawiła szereg zgromadzonej dokumentacji w sprawie strażnicy w Wierzei. Powiedziała, że podjęto inicjatywę społeczną, zebrano fundusze na remont budynku, natomiast w dalszym ciągu ze strony Urzędu Gminy wymagane są kolejne dokumenty. Powiedziała, że Komitet wyznaczył sołtysa Wierzei- Halinę Krecką jako osobę, która miałaby podpisać umowę nieodpłatnego użyczenia użytkowania strażnicy, co do dnia dzisiejszego nie zostało uczynione. Dodała, że Komitet chciałby rozpocząć prace, aczkolwiek nie można przekazać społecznych funduszy (które zebrano w wysokości 8 tys. zł) nie mając prawa do dysponowania obiektem. Prosiła Wójta o podjęcie decyzji oraz o odnowienie kamieni granicznych wyznaczających teren działki. Powiedziała także, że w wyremontowanej strażnicy planowane jest urządzenie wiejskiej izby pamięci, pamiątek, po czym przekazała do wglądu wykonane przez siebie za granicą zdjęcie podobnego budynku, który został wyremontowany. Wskazała, że chce, aby obiekt w Wierzei wyglądał podobnie. 
Mieszkanka gminy- powiedziała, że historia pisma złożonego przez Komitet pokazuje, że Wójt lekceważy sprawę, ponieważ strażnica w Wierzei powinna zostać wyremontowana już około 1,5 roku temu i oddana do użytkowania. 

Marian Kaźmierowski wskazując na długi okres trwania sprawy związanej z remontem strażnicy prosił, by zrobić wszystko, by ją wyremontować. 

Mieszkanka gminy- zainteresowana była tym, jaka procedura nie została dopełniona, co należy zrobić, by przyspieszyć prace, wskazała na zgromadzone na ten cel fundusze oraz na nieobecność członków Komitetu na poprzedniej sesji. 
Wójt Roman Boguś odpowiedział, że złożona skarga została przekazana do rozpatrzenia do Komisji Rewizyjnej. Dodał, że odniesie się do niej w późniejszym czasie. 

Andrzej Danielczak, w odniesieniu do przekazanego przez Dorotę Gąsiorowską zdjęcia, powiedział, że zdjęcie to dotyczy budynku z lat 80. posadowionego na prywatnej posesji. 

Mieszkanka gminy odpowiedziała, że zgadza się, iż jest to budynek znajdujący się na prywatnej posesji. Dodała, że zdjęcie to zostało wykonane w Holandii w celu pokazania jak inne narodowości dbają o swoje zabytki. 
Andrzej Danielczak kierując swoje pytanie do Haliny Kreckiej zapytał jakie pisma były składane w poprzedniej kadencji.

Halina Krecka odpowiedziała, że w ówczesnym czasie nie było założonego Komitetu, dopiero w tej kadencji są przekazywane pisma. 

Robert Kałek powiedział, że pamięta, iż strażnica miała być rozebrana, później przekazana do sprzedaży, następnie odstąpiono uchwałą od jej sprzedaży. Dodał, że jeśli fundusze są zebrane, to należy pomóc i załatwić niezbędne dokumenty, by mieszkańcy mogli cieszyć się odremontowaną strażnicą.
Grzegorz Pawlak powiedział, że na wniosek mieszkańców wyrażono zgodę, aby budynek strażnicy przekazać do sprzedaży, a nie do rozbiórki.  

Mieszkanka gminy: zapytała Wójta o to na jakiej podstawie stwierdzono, że budynek strażnicy należy rozebrać. Dodała, że poprzedni wójt- Adam Woropaj- rozpisał przetarg, do którego miała przystąpić Czesława Wawrzyniak z zamiarem kupna lub dzierżawy.
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zamknął dyskusję w temacie strażnicy w Wierzei. 
Miron Maciejewski-radny poprzednich dwóch kadencji- w odniesieniu do podjętej uchwały w sprawie analizy zmian w zagospodarowania przestrzennym gminy Duszniki, zapytał kiedy zostanie wszczęta procedura, kiedy można spodziewać się zakończenia tej procedury i przyjęcia nowego studium zagospodarowania przestrzennego, czy nastąpi to w aktualnej kadencji. 
Wójt Roman Boguś wyjaśnił, że procedura zostanie wszczęta jak tylko będzie to możliwe, po wstępnych konsultacjach będzie w stanie  więcej powiedzieć, aczkolwiek będzie to jeszcze w tej kadencji. 
Mieszkanka gminy zapytała czego dotyczyła złożona przez mieszkańców ulicy Kolejowej petycja, o złożeniu której wyczytała w protokole Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia.

Tomasz Ćwian wyjaśnił, że pismo zostało odczytane zarówno na posiedzeniu komisji jak i na poprzedniej sesji. Poinformował mieszkankę o możliwości obejrzenia nagrania sesji zamieszczonym na stronie www. Następnie powiedział, że petycja dotyczyła utworzenia wejścia do parku od ulicy Kolejowej. Dodał, że pismo zostało złożone do niego, a następnie przekazane Wójtowi. Poinformował o otrzymanej odpowiedzi, z której wynika, że zostaną rozpoczęte prace mające na celu wyznaczenie wejścia dla mieszkańców ulicy Kolejowej na skrzyżowaniu tejże ulicy z ulicą Parkową. Zostanie tam doprowadzona ścieżka od muszli koncertowej, tak by połączyć istniejące już ścieżki z tą nieutwardzoną, z której korzystają obecnie mieszkańcy. Zaproponował możliwość zapoznania się z otrzymaną od Wójta odpowiedzią. 

Mieszkanka gminy odpowiedziała, że chętnie zapozna się z pismem jeśli zostanie zamieszczone na stronie BIP, ponieważ jeśli była to petycja skierowana do Wójta, to powinna być w nim udostępniona.

Tomasz Ćwian powiedział, że pismo to było skierowane do niego. Na zakończenie powiedział, iż cieszy się, że społeczeństwo obywatelskie jest tak aktywne oraz zachęcił do dalszego udziału w sesjach. 
 Ad.8
Po wyczerpaniu porządku obrad- o godz. 1833- Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zamknął XXIII sesję Rady Gminy Duszniki.
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