PROTOKÓŁ NR 25/2017
Komisji Rolnictwa i Budżetu

z dnia 4 grudnia 2017 r.

Członkowie Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki o godz. 1504 w składzie:

1. Przewodniczący     - Ireneusz Tylkowski

	2. Członkowie             
	- Justyna Bachorz

- Jadwiga Klińska

- Grzegorz Pawlak (nieobecny Wojciech Kukułka)


zebrali się w salce Urzędu Gminy. 
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.
Posiedzenie otworzył oraz poprowadził przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Ireneusz Tylkowski. 
W czasie posiedzenie członkowie komisji wysłuchali opinii wypracowanych przez Komisję Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, Komisję Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia oraz przez Komisję Rewizyjną.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przyszłorocznego budżetu (Justyna Bachorz oraz Grzegorz Pawlak wstrzymali się od głosu).
Justyna Bachorz wyjaśniła swoją decyzję mówiąc, że budżet jest bardzo ostrożny, natomiast wykonywanie inwestycji planowane jest tylko w jednej części gminy; zakłada się również emisję obligacji. 

Grzegorz Pawlak powiedział, że w kwestii formalnej budżet jest bardzo dobrze skonstruowany, aczkolwiek nie zgadza się z przeprowadzaniem inwestycji tylko w południowej części gminy. Radny nadmienił, że wyżej wskazana część gminy pod względem inwestycji jest finansowana tylko w wysokości 2,12%. Radny dodał, że odnośnie szkoły w Sędzinku oraz kanalizacji nie ma żadnych inwestycji, podobnie jest co do nawierzchni boiska przyszkolnego. Grzegorz Pawlak zaznaczył, że w trakcie posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia temat szkoły i boiska był podnoszony, natomiast argumentacja braku zgłoszeń ze strony dyrektora placówki nie jest dla niego wystarczająca. 
Marek Liszkowski wyjaśnił, że wykonanie 1 km kanalizacji to koszt 1,5 mln zł, nie wszędzie zasadnym jest budowanie sieci kanalizacji, dlatego też zakładano przydomowe oczyszczalnie ścieków. 
W trakcie posiedzenia radni dyskutowali nt. wykonywanych w gminie inwestycji. 

W kolejnej części posiedzenia radni przystąpili do sporządzenia planu pracy Komisji na 2018 r. (zał. nr 2).
Po wyczerpaniu tematów o godz. 1550 posiedzenie zakończono.
	              Protokołowała:
             Monika Młynarek
Podinspektor ds. Obsługi Biura Rady
	Przewodniczący Komisji

Rolnictwa i Budżetu

Ireneusz Tylkowski



