INFORMACJA
Posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbyło się 21 lutego 2020 r. Tematem miała być kontrola wykonania uchwał finansowych z 2019 r. Na podstawie przygotowanych przez skarbnika Gminy Mirosławę Szwedek dokumentów, czyli uchwały budżetowej, Wieloletniej Prognozy Finansowej (oraz ich zmian w ciągu roku) jak również sprawozdania Rb-27 i RB-28, członkowie komisji nie mieli możliwości zrealizowania punktu z planu pracy na miesiąc luty. pełna analiza możliwa będzie dopiero po otrzymaniu przez radnych sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2019 rok. Dlatego też kontrola uchwał finansowych zostanie wykonana w kwietniu bądź maju, w momencie dokonania analizy i opiniowania budżetu gminy oraz rozpatrywania raportu o stanie gminy.
Niniejszym pragnę poinformować, że część radnych nie przejawiała chęci zapoznania się z przedstawioną przez skarbnika dokumentacja twierdząc, że dokumenty te były przekazywane na bieżąco w ciągu roku wraz z materiałami na sesje.
Jako przewodnicząca Komisji rewizyjnej zarówno namawiałam do zapoznania się z przedstawionymi materiałami oraz proponowałam przeniesienie tematu posiedzenia na późniejszy czas.
Pragnę zauważyć, ze plan pracy Komisji rewizyjnej został sporządzony przez radnych będących członkami komisji, a następnie przyjęty przez Radę Gminy. jako przewodnicząca Komisji rewizyjnej poprosiłam o przekazanie uchwał finansowych oraz informacji z ich wykonania. Zwrócono mi uwagę, że wykonaniu podlega budżet gminy a nie uchwały finansowe. nie jestem specjalistą z wykształcenia w dziedzinie finansów, dlatego też uważam, że rolą skarbnika gminy jest niesienie pomocy radnym w wykonywaniu ich mandatu.
Pragnę zaapelować więc do Skarbnika Gminy, by w przyszłości otrzymując wniosek o przygotowanie materiałów na posiedzenie, w momencie jakichkolwiek wątpliwości sygnalizowała wcześniej problem z ich przygotowaniem. Informację tą proszę przekazywać do biura obsługi Rady bądź bezpośrednio do przewodniczącej, czyli do mnie, aby w przyszłości nie zdarzały się podobne sytuacje do tej, która miała miejsce na posiedzeniu w dniu 21 lutego.
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