INFORMACJA KOMISJI REWIZYJNEJ Z  WYKONANIA KONTROLI NIE PRZEWIDZIANEJ W ROCZNYM PLANIE PRACY KOMISJI REWIZYJNEJ RADY GMINY DUSZNIKI
15 września br. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy ul. Sportowa 1, Duszniki odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki. W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy radni wchodzący w skład Komisji Rewizyjnej. Poza Członkami Komisji Rewizyjnej w posiedzeniu uczestniczyli: Zastępca Wójta Tadeusz Zimny, który w okresie 22.02-30.06.2021 r. pełnił obowiązki Kierownika Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach oraz Damian Baran pełniący aktualnie obowiązki Kierownika Komunalnego Zakładu Budżetowego.
Tematem posiedzenia była kontrola nie przewidziana w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki. Członkowie Komisji Rewizyjnej mieli za zadanie przeprowadzić postępowanie wyjaśniającego w zakresie braku wystawienia pokwitowania zapłaty za prace wykonane koparką Komunalnego Zakładu Budżetowego. 
W dniu 18 sierpnia 2021 r. do Rady Gminy Duszniki zostało doręczone  pismo Wojewody Wielkopolskiego nr KN-XI.4100.96/2021.24 w sprawie przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. Rada Gminy Duszniki zleciła uchwałą nr XLVI/301/21 z dnia 7 września 2021 r. kontrolę nie przewidzianą w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki. 

W trakcie posiedzenia radni otrzymali informację, że aktualnie prowadzone jest postępowanie sprawdzające RPS-244/21 dotyczące zawiadomienia Mieszkańca z dnia 26 marca 2021 r., które prowadzi Wydział Kryminalny Komendy Powiatowej Policji w Szamotułach pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Szamotułach. Sprawa prowadzona jest pod nr L.dz.Kr.5602.15.2021.EM.

Radni zostali poinformowani o zgromadzonej w Biurze Rady dokumentacji oraz otrzymali do wglądu kserokopie dokumentacji z Komunalnego Zakładu Budżetowego tj.:
- WZ- Wydanie zewnętrzne Nr 23/2021

-Protokół odbioru przyłącza wodociągowego z 4 lutego 2021 r.

W trakcie posiedzenia wysłuchano wyjaśnień Andrzeja Danielczaka, który powiedział, że prace wykonano u Mieszkańca nieodpłatnie, na koszt Komunalnego Zakładu Budżetowego. Wysłuchano także wyjaśnień Tadeusz Zimnego, który oznajmił, że po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego wynika, iż opisane przez Mieszkańca zdarzenie (zapłata za wykonaną usługę) nie miało miejsca. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki poinformowała, że Komisja Rewizyjna nie może podejmować jakichkolwiek działań i decyzji w momencie prowadzenia postępowania przez Prokuraturę.

Biorąc pod uwagę powyższe zasadnym jest twierdzenie, że ze względu na toczące się w Prokuraturze Rejonowej w Szamotułach postępowanie wyjaśniające sprawę, Rada Gminy Duszniki nie jest władna do przeprowadzenia kontroli oraz, że nie może podejmować jakichkolwiek działań i decyzji.
Zaznaczenia wymaga, że część radnych wchodzących w skład Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki (trzy osoby) nie przychyliła się do twierdzenia, iż w momencie toczącego się postępowania w Prokuraturze, Komisja Rewizyjna nie może przeprowadzić kontroli mającej na celu przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego w zakresie braku wystawienia pokwitowania zapłaty za prace wykonane koparką Komunalnego Zakładu Budżetowego. Radni podnosili brak podania podstawy prawnej ww. twierdzenia.
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