Duszniki, 26 października 2021 r.
INFORMACJA
dotycząca oświadczeń majątkowych złożonych za 2020 rok

Do składania oświadczeń majątkowych wraz z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni Przewodniczącemu Rady zgonie z art. 24h ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zobowiązani są wszyscy radni. Termin na złożenie oświadczenia upłynął z końcem kwietnia.
Zgodnie z ww. zapisem radni  złożyli swoje oświadczenia majątkowe w terminie ustawowym wykazując w nich dane według stanu na dzień 31 grudnia 2020 r.  
Nie stwierdziłem nieprawidłowości w otrzymanych oświadczeniach. Wykonując swoje uprawnienie do porównań treści analizowanych oświadczeń majątkowych z treścią złożonych w ubiegłych latach nie zauważyłem uchybień mogących budzić podstawę do podejrzeń, że osoby składające te oświadczenia podały w nich nieprawdę lub ją zataiły. 

Ustawa o samorządzie gminnym w art. 24h ust. 7 i ust. 12 nakłada na Przewodniczącego Rady obowiązek przekazania jednego egzemplarza oświadczenia majątkowego wraz z kopią rocznego zeznania podatkowego PIT do właściwego miejscowo Urzędu Skarbowego a tenże w terminie 
do 30 października każdego roku jest zobowiązany przeprowadzić analizę przesłanych mu oświadczeń i przekazać wnioski z niej wynikające. W dniu 15 października br. do tut. Urzędu wpłynęła sporządzona przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Szamotułach ww. analiza.
Realizując postanowienie art. 24i ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym  wszystkie oświadczenia majątkowe zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Duszniki.

