Protokół Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 28 grudnia 2021 r.

W dniu 28 grudnia br. o godz. 1536 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu materiałów na LIII sesję Rady Gminy Duszniki.
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Ireneusz Tylkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych na rok 2022 a następnie przewodniczący poszczególnych komisji odczytali tematy nad jakimi będą pracowali radni w 2022 roku.

Marek Liszkowski przedstawił plan pracy Rady Gminy Duszniki na rok 2022 informując, że w przedkładanej propozycji zostały uwzględnione tylko te zagadnienia nad którymi rada powinna pracować.

Damian Baran kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego przedstawił projekt uchwały w sprawie   zmiany  uchwały w sprawie utworzenia Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach oraz uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Komunalnego Zakładu Budżetowego. W obydwu uchwałach zmiana dotyczy wprowadzenia zapisu w brzmieniu prowadzenia punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Ponieważ w obydwu uchwałach są wymienione zadania jakie realizuje zakład, dlatego też zmianie podlegają obydwie uchwały.
Tomasz Ćwian zapytał czy dotychczas zakład nie realizował tych zadań.

Damian Baran poinformował, że umowy z pracownikami PSZOK-ów były zawierane przez urząd a teraz będą zawierane z Komunalnym Zakładem Budżetowym i należało zaktualizować zapisy tych uchwał.
Marek Liszkowski poprosił o wprowadzenie do treści uchwały w sprawie utworzenia Komunalnego Zakładu Budżetowego poprawki w wierszu pierwszym poprzez dopisanie literki a przed wyrazem art.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/249/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 lutego 2021 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przedstawił Tadeusz Zimny.
Radni w trakcie dyskusji nad projektem poruszali kwestie limitu odpadów odbieranych przez PSZOK. Odbioru odpadów wielkogabarytowych z terenu poszczególnych miejscowości oraz odbioru opon rolniczych.
Projekt uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawki opłaty wraz z autopoprawką przedstawił Tadeusz Zimy. Wzrost ceny wynika ze zwiększonej ilości odpadów odbieranych prze operatora.
Dyskusja radnych dotyczyła kwestii czy przy stawce 24 zł od osoby system się zbilansuje, czy odbiór odpadów w okresie letnim będzie odbywał się częściej. Ulgi z tytułu posiadania kompostownika.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/85/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 25 sierpnia 2015 r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, położonych na terenie Gminy Duszniki wraz z autopoprawką.
Justyna Kaczmarczyk przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2021 rok oraz zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2021-2030. Zmiany wynikają z wyodrębnienia poszczególnych zadań związanych z przekazaniem środków na lokaty. Zwiększenie dochodów z powodu wpływu podatków. Zmniejszenie przychodów w związku z niezrealizowaniem zadania pochodzącego z rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, zmniejszenie dochodów z zakresu przeciwdziałania z funduszu COVID-19, wydatki majątkowe do poziomu wykonania. Zmiany w budżecie mają odzwierciedlenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
Radni dyskutowali na temat dzierżawy stawu w parku dworskim.
Danuta Dolemba-Parzybut przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Duszniki na rok 2022. Poinformowała, że program zawiera te zadania, które komisja uznała za najważniejsze do realizacji. Przedkładany program jest programem wspólnym dla przeciwdziałania problemom alkoholowym i przeciwdziałaniu narkomanii.
Ireneusz Tylkowski o godz. 1655 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.
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