PROTOKÓŁ z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki 
z dnia 22 października 2020 r.

W dniu 22 października br. o godz. 1540 odbyło się posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu (nieobecni radni: Justyna Bachorz, Paweł Henicz, Magdalena Klupś, Ryszard Pacholak).

 Przewodniczący Rady Gminy Marek Liszkowski  powitał obecnych radnych, Wójta, Zastępcę, Skarbnika oraz obsługę techniczną rady. Spotkanie miało na celu omówienie projektów uchwał przygotowanych na XXXI sesję Rady Gminy.

Projekty uchwał budżetowych omówiła Skarbnik Gminy, zapoznała z projektem uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami. Radny Grzegorz Pawlak zwrócił uwagę, że zmian przedstawionych w autopoprawce jest więcej niż w pierwotnej wersji uchwały. Skarbnik udzieliła radnemu odpowiedzi, że zostały wprowadzone wszystkie aktualne zmiany oraz kwoty otrzymanych dotacji. Radna Kamila Zimna zadała pytanie o najwyższa kwotę oferty przetargowej na budowę kontenerów, oraz czy kontenery będą stawiane. Radnej odpowiedzi udzielił Wójt, informując że zadanie na budowę kontenerów zostanie przełożone do budżetu na następny rok, uwzględniając kwoty z tego roku. Radni do projektów uchwał budżetowych nie mieli więcej pytań. Następnie przewodniczący Marek Liszkowski poprosił Skarbnika Gminy o omówienie wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze.  Skarbnik omówiła szczegółowo dochody oraz wydatki. Radni nie mieli żadnych pytań. Po omówieniu wykonania budżetu, Sekretarz Gminy omówiła kolejny przygotowany projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na rok 2021. Przewodniczący zaproponował radnym, że z racji tego, że nie ma na komisji Kierownika Komunalnego Zakładu Budżetowego omówienie projektów uchwał w sprawie zmiany regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków Dyrektorowi Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie oraz projektu uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego –Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach obowiązku wpłaty do budżetu Gminy Duszniki nadwyżki środków obrotowych za 2020 rok. Przenieść na sesję.
Przewodniczący o godzinie 1617 zakończył posiedzenie komisji wspólnej.
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