Protokół Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 29 listopada 2021 r.

W dniu 29 listopada br. o godz. 1610 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu materiałów na L sesję Rady Gminy Duszniki. 

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Posiedzenie komisji wspólnej rozpoczęto od omówienia zmian uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. oraz zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030. Ze zmianami radnych zapoznała skarbnik Justyna Kaczmarczyk.   

Kolejny projekt uchwał w sprawie ustalenia zasad przysługiwania diety oraz zwrotu kosztów podróży służbowej dla sołtysów omówiła sekretarza.  Do projektu wprowadzono autopoprawkę. W celu ujednolicenia zasad wypłacania diet radnym i sołtysom z uchwały usunięto w § 2 ust. 6. Po wprowadzonej zmianie  kwoty diet zaokrągla się zgodnie z zasadami matematycznymi.
Następnie sekretarz przekazała radnym nowy projekt uchwały w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym. Przedłożony projekt zmienia zasady przedstawione w materiałach jakie radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu sesji. W trakcie dyskusji radni wnieśli do projektu dotyczącego diet radnych poprawkę. Po zmianie w § 4 ust. 1,  kwota diety miesięcznej ulega obniżeniu  o 10% - za każdą nieobecność radnego na sesji Rady lub posiedzeniu  Komisji Rady. 
Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Duszniki przedstawiła skarbnik, wyjaśniając radnym, że od 2014 roku wynagrodzenie wójta było na jego wniosek obniżone do 80 % podstawy. Zmiana wynagrodzenia wynika z przyjętego rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 25 października 2021 roku w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy jest również uzasadnione zmianą ustawy z dnia 17 września 2021 r. o zmianie ustawy o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe oraz niektórych innych ustaw 
(Dz.U. poz. 1834). Minimalne wynagrodzenie tych osób nie może być niższe niż 80 % maksymalnego poziomu wynagrodzenia zasadniczego oraz kwoty maksymalnego poziomu dodatku funkcyjnego na poszczególnych stanowiskach dla pracowników samorządowych zatrudnionych na podstawie wyboru.   

Grzegorz Pawlak zaproponował, aby wynagrodzenia wójta pozostało na dotychczasowym poziomie, tj. 80 %.


Projekty uchwał dotyczące  wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki,  wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiących własność Gminy Duszniki, wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki, wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki, wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości gruntowej omówiła inspektor ds. gospodarki gruntami Pani Rozalia Skrzypczak. Do projektów radni nie mieli pytań.


Z projektem uchwały w sprawie  zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego- Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach z obowiązku wpłaty do budżetu Gminy Duszniki nadwyżki środków obrotowych za 2021 rok, radnych zapoznał kierownik Zakładu. Do projektu uchwały radni nie mieli pytań.


Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2022 przedstawiła Wiesława Woźniak. Do projektu radni nie mieli uwag.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku w sprawie budowy skateparku w Dusznikach, w zastępstwie przewodniczącej komisji Skarg, Wniosków i Petycji omówiła sekretarz. W trakcie omawiana radni wnieśli poprawki, aby w tytule uchwały zmienić zapis w Dusznikach na Poddrzewie oraz w treści uzasadnienia w  wierszu 14 zmienić zapis Duszniki na Podrzewie.


Po omówieniu projektów uchwał, w trakcie dyskusji radni wnioskowali, aby ustalać terminy posiedzeń komisji z radnymi oraz dostosować godziny posiedzeń komisji do możliwości uczestniczenia w posiedzeniach radnych pracujących zawodowo. Przyjęto, że posiedzenia komisji przed sesja będą odbywały się w dniu poprzedzającym sesje o godz. 16:00.


Skarbnik Justyna Kaczmarczyk poinformowała, że ze względu na otrzymywane od wojewody informacje o zmianach w wysokości dotacji w dniu 21 grudnia br. będzie sesja a zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami 20 grudnia br. o 16:00 odbędzie się komisja wspólna celem omówienia projektów uchwał. Na posiedzeniu komisji w dniu 20 grudnia br. będzie również omawiany budżet Gminy Duszniki na 2022 rok.


Grzegorz Pawlak w nawiązaniu do budżetu na 2022 rok wrócił do tematu zakupu samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej Sędziny. Strażacy złożyli wniosek do budżetu o zakup samochodu, sami zebrali część środków i oczekują wsparcia ze strony gminy.

Roman Boguś poinformował, że w pierwszej kolejności zakup samochodu nastąpi dla Młynkowa, Ceradza Dolnego, Wierzei, Dusznik. Po wyposażeniu tych jednostek będzie szukanie środków dla Sędzin. To nie jest blokada inicjatywy strażaków z Sędzin, ale przyjęta kolejność realizacji zadań.


Ireneusz Tylkowski uzupełnił, że w pierwszej kolejności należy wyposażyć te jednostki, które wyjeżdżają do akcji.

Paweł Henicz w sprawie przyszłorocznego budżetu skierował do wójta zapytanie na co zostanie przeznaczona kwota 30.000,00 zł na ulicę Niewierską.


Roman Bogus poinformował, że jest to rozpoczęcie inwestycji dotyczącej oświetlenia tej ulicy w lampy na słupach. W roku 2022 zostanie zlecony projekt budowy oświetlenia a w kolejnym roku realizacji.


Justyna Bachorz w sprawie przyszłorocznego budżetu zapytała, czy przeznaczone z Funduszu Sołeckiego środki na budowę chodnika zostały zabezpieczone.


Justyna Kaczmarczyk poinformował, że jest zaplanowane w budżecie wykonanie i będzie wykonane.


Ireneusz Tyłkowski o godz. 1735 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.


Przewodniczył: Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki Ireneusz Tylkowski. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki Małgorzata Wrochna

Protokołowała: Danuta Dolemba-Parzybut
