Protokół Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 20 grudnia 2021 r.

W dniu 20 grudnia br. o godz. 1616 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu materiałów na LI sesję Rady Gminy Duszniki oraz projektu budżetu Gminy Duszniki na  rok 2022.
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Posiedzenie komisji wspólnej rozpoczęto od omówienia  projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/229/13 Rady Gminy Duszniki z dnia 30 kwietnia 2013 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego i całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania omówiła zastępca kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach.  Poinformował, że w 2021 r. koszt usług świadczonych u 7 osób wynosi 59 468,65 zł. Zmiana uchwały wynika z wprowadzanych w dniu 1 stycznia 2022 roku nowych przepisy o wysokości minimalnej stawki godzinowej od umów cywilnoprawnych.
Następnie pracownik Urzędu Gminy zapoznał radnych z projektem uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXVII/178/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 sierpnia 2016 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Duszniki i nadania jej statutu, oraz  trybu zgłaszania wniosku o podjęcie inicjatywy uchwałodawczej przez Młodzieżową Radę Gminy Duszniki. Zmiany w statucie oraz w uchwale dotyczącej zgłaszania wniosku o podjęcie inicjatywy uchwałodawczej związane są ze zmianą ustawy o samorządzie gminnym.
Projekt uchwały dotyczący nazwy ulicy w miejscowości Grzebienisko przedstawiła sekretarz.

Skarbnik omówiła  zmiany w uchwale budżetowej na rok 2022 oraz w Wieloletniej prognozie Finansowej na lata 2021-2030. zmian uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. oraz zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030. Ze zmianami radnych zapoznała skarbnik Justyna Kaczmarczyk, informując że zaproponowane zmiany dotyczą w większości zmiany planów finansowych poszczególnych jednostek organizacyjnych oraz uwzględniają zawiadomienia o zmianie  wysokości środków finansowych przez dysponentów. 
Justyna Bachorz zapytała o wydatki odnośnie utrzymania zieleni.
Justyna Kaczmarczyk poinformowała, że prace dotyczą oczyszczania stawu i przycinki drzew.

Justyna Bachorz zadała kolejne pytanie dotyczące remontu budynku należącego do Centrum Animacji Kultury.
Justyna Kaczmarczyk poinformował, że nie ma jeszcze wpisu o niedopuszczeniu do użytkowania, ale stan techniczny wykuszu jest  bardzo zły, ta część odchodzi od ściany budynku. Jednocześnie poinformowała, że w Ministrostwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego jest złożony wniosek o dofinansowanie prac remontowych w tym budynku.
Ireneusz Tylkowski zapytał o wykup drogi pod działkę.

Justyna Kaczmarczyk poinformowała, że dotyczy to sołectwa Brzoza.
Kamila Zimna zapytała, czy wszystkie zadania inwestycyjne w 2021 zostały rozliczone.

Justyna Kaczmarczyk stwierdziła, że jest to powykonawcze podliczenie inwestycji zakończonych.
Kamila Zimna zapytała o wcześniejszą spłatę kredytu.

Justyna Kaczmarczyk przekazała, że 2 000 000 zł pożyczki na oczyszczalnię spłacono w 2021 roku. Zmiana harmonogramu spłat kwartalnych spowodowała, że podjęto decyzję o wcześniejszej spłacie kredytu.

OMÓWIENIE PROJKETU BUDŻETU NA ROK 2022

Justyna Kaczmarczyk zapoznała radnych z projektem uchwały budżetowej na rok 2022. Dochody zostały ustalone w wysokości: 37.149.750,00 zł, w tym dochody bieżące: 37.068.750,00 zł, dochody majątkowe: 81.000,00 zł oraz dochody z dotacji celowych na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami w wysokości: 7.541.914,00 zł. Wydatki ustala się w wysokości: 42.059.750,00 zł w tym wydatki bieżące w kwocie: 42.059.750,00 zł, wydatki majątkowe w kwocie :5.742.000,00 zł, wydatki na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami w kwocie: 7.541.914,00 zł, dotacje na zadania własne realizowane przez podmioty należące do sektora finansów publicznych w kwocie: 2.192.435,00 zł, wydatki na obsługę długu w kwocie: 350.000,00 zł oraz kwoty dotacji na zdania realizowane przez podmioty nienależące do sektora finansów publicznych w kowcie:600.000,00 zł. Deficyt budżetu wyniesie: 4.910.000,00 zł. 
W zaplanowanych dochodach na 2022 rok nie przewiduje się wzrostu podatków, zwiększona zostanie opłata za gospodarowanie odpadami. Założona inflacja wynosi w projekcie budżetu3%, ale teraz jest już inna (założenia były na połowę listopada). 

Do projektu uchwały budżetowej oraz projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 Regionalna Izba obrachunkowa w Poznaniu wydała opinie pozytywne.

Kamila Zimna zapytała, gdzie będzie realizowana inwestycja dotycząca kanalizacji.

Roman Boguś poinformował, że dotyczy to Sędzinka.

Justyna Kaczmarczyk przedstawiła zadania inwestycyjne przyjęte do projektu budżetu na 2022 rok, są to między innymi:
- rozbudowa budynku stacji uzdatniania wody w Sarbii,

-przebudowa drogi w Kunowie- budowa chodnika ,

-  przebudowa świetlicy w Sarbii,

- zakup samochodu ratowniczo- gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sękowie
 i Grzebienisku,

- remont dachu w Przedszkolu w Podrzewiu,

- przeprojektowanie projektów  drogowych do Zakrzewka i Chełminka, tak aby otrzymać na nie dofinansowanie zewnętrzne,

- budowa ścieżki rowerowej z Gminą Kuślin,

- przebudowa drogi Mieściska,
- remont w urzędzie, wymiana sprzętu komputerowego wraz z projektem Cyfrowa Gmina,

- przeprojektowanie strażnicy w Podrzewiu.

Kamila Zimna zapytała o zakup energii, czy gmina ma podpisane umowy na nowe stawki.

Roman Boguś  poinformował, że ceny są zgodne ze wzrostem na giełdzie energetycznej. Na ten moment umowa będzie zawarta na 3 miesiące i będzie dalsze obserwowanie rynku cen.
Adam Nowak zapytał o stawki za odbiór odpadów, od stycznia  jak to wygląda cenowo.

Roman Boguś odpowiedział, że proponowana stawka będzie 24 zł od osoby. Podwyżka cen nastąpi od miesiąca lutego, ponieważ wiąże się to z przemodelowaniem systemu odbioru odpadów.

Paweł Henicz skierował pytanie do wójta w sprawie nowego samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Dusznikach.

Marek Liszkowski odpowiedział, że właśnie na koniec sesji miał w imieniu Prezesa OSP zaprosić radnych na czwartek na godzinę 18:30.

Tomasz Ćwian zapytał o szatnie w Podrzewiu, czy projekt strażnicy będzie przeprojektowany tak aby połączyć rozbudowę OSP plus szatnie.

Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że gmina będzie ubiegała się o środku z programu „Szatnia na Medal”.

Ireneusz Tylkowski o godz. 1735 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.


Przewodniczył: Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki Ireneusz Tylkowski. 
Przewodniczą Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki Andrzej Danielczak.
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