PROTOKÓŁ NR XIX/16
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 23 lutego 2016r.
Ad. 1

O godz. 1704 przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholak otworzył XIX sesję Rady Gminy Duszniki. Powitał przybyłych radnych, wójta, skarbnika Gminy, sołtysów, kierowników, dyrektorów, oraz przybyłych na sesję.

Przewodniczący stwierdził obecność 13 radnych co stanowi kworum pozwalające podejmować uchwały (nieobecni: Justyna Bachorz oraz Marian Kaźmierowski).
Listy obecności radnych, sołtysów, gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2, 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji, który kształtuje się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

4.  Roczne raporty jednostek organizacyjnych – z działalności w roku 2015
a) raport z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach za rok 2015

b) sprawozdanie merytoryczne z działalności Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach w roku 2015
c) sprawozdanie z działalności jednostki budżetowej Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dusznikach za 2015 rok
d) sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach za 2015 rok

e) sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Dusznikach za rok 2015;
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmiany uchwały Nr XVII/121/15 z dnia 29.12.2015r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016 – 2024
b)  zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016

c)  uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Duszniki na lata 2016-2020

d)  uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Duszniki na lata 2016-2020

e)  nieodpłatnego nabycia na mienie komunalne Gminy Duszniki, działki gruntu położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, oznaczonej jako nr 367/16 będącej własnością Skarbu Państwa- Agencji Nieruchomości Rolnych

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zakończenie.

O godz. 1707 dotarł spóźniony radny Marian Kaźmierowski.
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak powiedział o konieczności zamiany projektu uchwały z ppkt. e ze względu m.in. na zmianę podstawy prawnej oraz dopisek „pod drogę gminną” w § 1.
Ad. 2

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zaproponował, aby przyjąć protokół z poprzedniej sesji bez czytania.
W głosowaniu „za” przyjęciem protokołów było 14 radnych.
Ad. 3

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 4 do protokołu. 
Ad. 4
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zapytał, czy do poszczególnych raportów jednostek organizacyjnych z działalności w  roku 2015 są pytania. 
W tym punkcie nikt nie zadał pytania. 
Ad. 5
a) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024.

Mirosława Szwedek- skarbnik Gminy- odniosła się do rozdanego przed sesją załącznika nr 1 do projektu uchwały mówiąc, że wprowadzone w nim zmiany (kwota 26.000,00zł) związane są z przesłanym przez Wojewodę Wielkopolskiego pisma w związku z Programem „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Powiedziała także, że w § 1 w projekcie uchwały brakuje nr uchwały „ XVII/121/15”.
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XIX/135/16 stanowi zał. nr 5.

b) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016.
Grzegorz Mazurek zainteresowany był tym, ile osób korzysta z programu „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania”.
Elżbieta Kamieniczna- kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach- odpowiedziała, że jest to około 100 osób. 

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XIX/136/16 stanowi zał. nr 6.

c) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Duszniki na lata 2016-2020. Następnie poinformował o złożonej autopoprawce, poprzez którą na stronie 6 w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Duszniki na lata 2016-2020 wprowadzono zmianę polegającą na zastąpieniu nazwy Klub Sportowy „SARBIA” na Klub Sportowy „SĘKOWO”.
Tomasz Ćwian zainteresowany był zapisem w ww. Strategii na str. 13 w pkt. 3 „Na terenie Gminy Duszniki nie zdiagnozowano problemu bezdomności w istotnym społecznie stopniu” w odniesieniu do zapisu z Raportu z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach za rok 2015, w którym odnotowano, że „Schronienie przyznano dla 7 osób bezdomnych”. Poprosił Elżbietę Kamieniczną o wyjaśnienie powyżej przytoczonych zapisów. 
Elżbieta Kamieniczna odpowiedziała, że na terenie Gminy Duszniki nie ma osób bezdomnych. Zapis ten dotyczy bezdomnych posiadających ostatni adres zameldowania w Gminie Duszniki, choć faktycznie przebywają one w zupełnie innym miejscu, np. w schronisku w Warszawie. Powiedziała, że ustawa o pomocy społecznej nakłada na gminy obowiązek ponoszenia kosztów utrzymania ww. osób. Dodała, że miesięcznie jest to koszt ok. 700zł. 
W głosowaniu za przyjęciem uchwały wraz z autopoprawką było 14 radnych.

Uchwała nr XIX/137/15 stanowi zał. nr 7.
d) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Duszniki na lata 2016-2020.
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała nr XIX/138/16 stanowi zał. nr 8.


e) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia na mienie komunalne Gminy Duszniki, działki gruntu położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, oznaczonej jako nr 367/16 będącej własnością Skarbu Państwa- Agencji Nieruchomości Rolnych.
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała nr XIX/139/16 stanowi zał. nr 9.

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poinformował radnych o następujących pismach:

·  o wyjaśnieniach – opinia radcy prawnego- w sprawie konsekwencji prawnych wpisania w podstawie prawnej uchwały poprzedniego miejsca publikacji tekstu jednolitego ustawy, w odniesieniu do podniesionego na poprzedniej sesji zarzutu przez mieszkankę Gminy o powyższym, w odniesieniu do podjętych uchwał w sprawie Stypendium Wójta Gminy Duszniki;

·  o złożonym sprawozdaniu z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli, z którego wynika, że Gmina nie musiała do nich dopłacać w 2015 roku; 
·  o wpływie wniosku mieszkańców wsi Młynkowo w sprawie założenia 4 lamp przy drodze prowadzącej do drogi głównej 92;

·  o złożonym przez mieszkańca Gminy projekcie uchwały w sprawie: nadania nazwy ulicy w miejscowości Sędzinko;

·  o złożonym przez radnego Mariana Kaźmierowskiego wniosku w sprawie wybudowania nowego garażu dla samochodu pożarniczego w Niewierzu;

· o złożonym przez księdza proboszcza wraz z Radą Parafialną wniosku o współuczestnictwo w kosztach związanych z wycinką drzew na cmentarzu w Dusznikach.

Robert Kałek w imieniu Klubu Radnych „FORUM” prosił o pozostanie po sesji sołtysów w celu rozdania zaproszeń na poczęstunek zaplanowany na 11 marca br. w Mieściskach z okazji Dnia Sołtysa.
Wójt Roman Boguś poinformował, że w Urzędzie Gminy została wykonana wstępna analiza złożonych wniosków w sprawie przyznania Stypendium Wójta Gminy Duszniki. Powiedział, że złożono 19 wniosków, z czego 4 nie spełniają kryteriów. Wójt powiedział, że dziesięć złożonych wniosków kwalifikuje się do otrzymania stypendium ze względu na wysoką średnią, cztery ze względu na osiągnięcia sportowe, natomiast jeden ze względu na osiągnięcia naukowe. 
Andrzej Danielczak odniósł się do złożonego przez Mariana Kaźmierowskiego wniosku o budowę garażu dla samochodu pożarniczego OSP mówiąc, że we wskazanym miejscu znajduje się sieć wodociągowa. Powiedział, że jeśli miałby tam powstać garaż, to trzeba zwrócić uwagę na koszty przesuwania kanalizacji i wody. Odniósł się również do przedstawionego przez radnego argumentu, że ogrzanie sali w okresie jesienno-zimowym jest niemożliwe, mówiąc, że pomieszczenie powstałe z garażu również będzie trzeba ogrzewać.
Marian Kaźmierowski powiedział, że jest to ostatnia szansa na uzyskanie pokoju ze wskazanego pomieszczenia. Radny mówiąc, że nie wie w jakich miejscach znajdują się linie przesyłające wodę i ścieki, wskazał, że można poszukać innego miejsca gdzie jest szansa na postawienie nowego garażu. 

Tomasz Ćwian zwrócił się do przewodniczącego Rady o przekazanie członkom Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia sprawozdań Wójta złożonych do biura obsługi Rady, ponieważ w marcu planowane jest spotkanie z dyrektorami szkół. 
Radny odniósł się do ubiegłego roku, kiedy to Rada Gminy podjęła decyzję o przekazaniu funduszy na opracowanie projektu przebudowy ulicy Parkowej, Lipowej, Wiosennej, Świętego Floriana oraz Słonecznej. Powiedział, że w styczniu odbyły się konsultacje z mieszkańcami. W tym samym miesiącu kilkoro mieszkańców zgłosiło się do niego z  uwagami do ww. projektu. Powiedział, że mieszkańcy zwrócili uwagę na konieczność wydzielenia z części parku kilku miejsc parkingowych przy ulicy Parkowej. Tomasz Ćwian zapytał, czy Wójt rozpoczął konsultacje z Wojewódzkim Konserwatorem w celu stworzenia zatoczki. 
W odniesieniu do wystosowanego przez Klub Radnych „FORUM” zaproszenia dla sołtysów Tomasz Ćwian powiedział, że radni ci zarzucają pozostałym radnym brak współpracy, natomiast sami nie wykazują chęci jej podjęcia. Dodał, że inicjatywa zaproszenia sołtysów z okazji ich „dnia” jest bardzo ciekawa i fajna; powiedział również, że radni spoza klubu chętnie pomogliby w organizacji spotkania. 

Na zakończenie wypowiedzi, Tomasz Ćwian odniósł się do złożonego wcześniej przez członków Klubu projektu w sprawie diet dla sołtysów, który okazał się „gniotem prawnym”, wycofanym przez Klub Radnych „FORUM” na następnej sesji. Dodał, że obyło się to wtedy bez jakiegokolwiek komentarza ze strony radnych spoza Klubu.
Na zakończenie zaapelował o współpracę przy organizowaniu kolejnych spotkań.

Mieszkaniec Gminy - w związku ze zgłoszeniami mieszkańców, wskazał na konieczność:
· wymalowania pasów wyznaczających miejsca oraz kierunek parkowania na parkingu przy ulicy Szamotulskiej przy sklepach GS Samopomoc Chłopska w Dusznikach, ponieważ dochodzi tam do stłuczek oraz potrąceń;

·  poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulicy Szamotulskiej z ulicą Powstańców Wielkopolskich oraz ulicą Sportową poprzez wycinkę drzew ograniczających widoczność lub postawienie luster;
· naprawienia poprzez załatanie dwóch dziur na rondzie w Dusznikach. 

Wójt Roman Boguś poprosił, aby w przypadku dwóch pierwszych postulatów mieszkańcy złożyli stosowny wniosek, ponieważ nie jest władny do regulowania ruchu w Dusznikach. Natomiast w trzeciej kwestii odpowiedział, że konieczność wykonania prac remontowych została już zgłoszona do rejonu oraz, że Pan Nowaczyk jest poinformowany o powyższym.
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odniósł się do wskazania przez Pawła Henicza namalowania pasów określających kierunek parkowania mówiąc, że możliwość wyjazdu byłaby ograniczona tylko do jednej strony. 

Andrzej Danielczak odniósł się do wypowiedzi Pawła Henicza mówiąc, że wskazany przez niego parking przy sklepie GS Samopomoc Chłopska nie jest parkingiem gminnym, tylko prywatnym.  

Pomiędzy radnymi wywiązała się dyskusja w temacie zaproszenia sołtysów na poczęstunek z okazji Dnia Sołtysa.
Andrzej Danielczak odniósł się do częstych nieobecności radnej Justyny Bachorz na posiedzeniach oraz sesjach. Dodał, że chciałby zapytać radną oraz wyjaśnić kilka spraw na posiedzeniu komisji. 
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak dodał, że frekwencja radnej Justyny Bachorz kształtuje się na poziomie 70%.

Mieszkanka Gminy - w odniesieniu do dyskusji nt. zaproszenia sołtysów powiedziała, że zaproszenie to zostało podniesione do rangi gminnej, a przecież każdy ma prawo bez konsultacji spotkać się z sołtysami. Prosiła, by nie wtrącać jej w „politykowanie”. Dodała, że nikogo nie reprezentuje oraz, że jest mieszkanką Gminy i może tak jak każdy zabierać głos.
Grzegorz Mazurek zainteresowany był na jakim etapie proceduralnym znajduje się przetarg rozbudowy oczyszczalni w Grzebienisku. 

Radosław Wawrzyniak - inspektor ds. inwestycji, funduszy zewnętrznych i infrastruktury drogowej – powiedział, że był problem z wykonawcą, ponieważ nie oddał on dokumentacji w terminie. Dodał, że została wydana decyzja lokalizacji celu publicznego, a po jej uprawomocnieniu będzie można składać wniosek o wydanie decyzji o pozwolenie na budowę. Inspektor powiedział, że w momencie otrzymania gotowej dokumentacji, niezwłocznie zostanie ona zawieziona do Starostwa Powiatowego celem wystąpienia o pozwolenie na budowę, wtedy będzie można ogłosić przetarg.
Grzegorz Mazurek zapytał, czy w związku z powyższym nie straci się szansy na dofinansowanie.

Radosław Wawrzyniak odpowiedział, że nie straci się szansy na dofinansowanie, ponieważ jest to pożyczka umarzalna w pewnym procencie (ok. 25%). Dodał, że z wszystkimi czynnościami należy wywiązać się do końca czerwca lub lipca, ponieważ takie były wytyczne z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Powiedział, że inwestycja rozłożona jest na dwa lata, także ceny winny być na niskim poziomie na tym etapie. 
Ad. 7
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak - o godz. 1820- zamknął XIX sesję Rady Gminy Duszniki. 
	  Protokołowała

 Monika Młynarek
	           Przewodniczył
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