Protokół Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 21 listopada 2022 r.

W dniu 21 listopada br. o godz. 1612 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektów uchwał na LXXI sesję Rady Gminy Duszniki.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Danuta Dolemba-Parzybut omówiła projekt uchwały w sprawie Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na 2023 rok.

Grzegorz Pawlak zapytał o kształtowanie się ilości organizacji na terenie Gminy Duszniki.

Danuta Dolemba-Parzybut odpowiedziała, że ilość organizacji od kilku lat nie wzrasta, są to te same organizacje, które już wcześniej działały i korzystały ze wsparcia gminy zarówno 
w trybie konkursowym jak i bezkonkursowym. Danuta Dolemba-Parzybut dodała, że w chwili obecnej nie ma żadnej organizacji z zewnątrz, która działałby na terenie Gminy Duszniki.
Kamila Szwedek omówiła projekt uchwały ws. ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnionej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.

Grzegorz Pawlak zapytał o wyniki jakie osiągają uczniowie Gminy Duszniki. 

Kamila Szwedek odpowiedziała, że wyniki uczniów są porównywalne z poziomem powiatowym i wojewódzkim. Matematyka wypadła bardzo dobrze- poziom był wyższy niż wojewódzki. 
Wiesława Woźniak zapytała o granty na komputery dla dzieci w ramach wsparcia dzieci i wnuków byłych pracowników PGR w rozwoju cyfrowym - czy można składać wnioski w trybie uzupełnień.
Kamila Szwedek odpowiedziała, że sprzęt został rozdany. Natomiast za pozostałą część środków finansowych zdecydowano przeznaczyć na doposażenie- zakup akcesoriów do laptopów, a nie o dodatkowym naborze składania wniosków o laptopy. 

O godz. 1620 na posiedzenie przybył Paweł Henicz.

Rozalia Skrzypczak omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały LIII/375/18 z dnia 24.07.2018 r. w sprawie nadania nazwy nowej ulicy w miejscowości Grzebienisko oraz powiedziała o konieczności wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII-211/2001 z dnia 20.06.2001 r. w sprawie nadania nazwy ulic już istniejących w miejscowościach Grzebienisko ze względu  na konieczność doprecyzowania zapisów uchwały. Projekt zostanie przekazany do procedowania na kolejną sesję. 

Następnie Rozalia Skrzypczak omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki.

Marzena Frąckowiak zainteresowana była tym czy wiadomo jest za jaką kwotę będzie można nabyć  nieruchomość. 

Rozalia Skrzypczak wyjaśniła, że operat szacunkowy będzie opracowany dopiero po wyrażeniu zgody przez Radę Gminy Duszniki. Na podstawie operatu będzie ustalona cena minimalna. Nieruchomość zostanie sprzedana w trybie bezprzetargowym. 

Podinspektor ds. planowania przestrzennego omówiła projekty uchwał w sprawie:

· przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy ul. Podrzewskiej w Dusznikach

· przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działki o nr ewid. 439/25 w Dusznikach 
O godz. 1625 na posiedzenie przybył Tomasz Ćwian.

Inspektor ds. gospodarki przestrzennej omówił konieczność podjęcia uchwały w sprawie: miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr 419/1, 419/3, 419/6, 419/7, i 419/8 położonych w miejscowości Niewierz, gmina Duszniki.
Radny Adam Nowak przedstawił propozycję jak miałby kształtować się plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki w 2023 roku. 
Damian Baran omówił projekt uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Komunalnego Zakładu Budżetowego  w Dusznikach z obowiązku wpłaty do budżetu Gminy Duszniki nadwyżki środków obrotowych za 2022 rok.
Ireneusz Tylkowski powiedział, że projekty uchwał finansowych zostaną omówione w trakcie LXXI sesji Rady Gminy Duszniki.

O godz. 1633 Ireneusz Tylkowski zakończył posiedzenie.

Przewodniczył: Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki Ireneusz Tylkowski. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki Andrzej Danielczak

Protokołowała: Monika Młynarek

Strona 2 z 2

