Protokół Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 30 sierpnia 2022 r.

W dniu 30 sierpnia br. o godz. 1607 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektów uchwał na LXV sesję Rady Gminy Duszniki.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Inspektor ds. gospodarki przestrzennej omówił projekt uchwały w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Duszniki. W trakcie wypowiedzi wytłumaczył czego dotyczą złożone do projektu uwagi. 
Mieszkaniec Gminy zaproponował, aby w uzasadnieniu do uchwały dodać zapis, że odbyła się dyskusja publiczna.

Inspektor odpowiedział, że w dokumentacji, która zostanie przekazana Wojewodzie Wielkopolskiemu będą zamieszczone dokumenty dotyczące ww. dyskusji. 

Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach Damian Baran omówił projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Duszniki na lata 2022-2026.
Tomasz Ćwian zapytał czy w roku bieżącym Gmina będzie zbywała lokale.
Damian Baran odpowiedział, że pierwszy spadek ilości lokali zaplanowany jest na 2024 r. Spadek wynika ze składanych przez mieszkańców wniosków. Kierownik dodał, że Komunalny Zakład Budżetowy zajmuje się remontami, natomiast zbycie lokali leży w kompetencji Urzędy Gminy. 

Tomasz Ćwian zainteresowany był skąd Komunalny Zakład Budżetowy planuje pozyskiwać środki finansowe i czy były składane wnioski. 

Damian Baran odpowiedział, że planowane jest składanie wniosków do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz na programy ukierunkowane 
na zmniejszenie poboru energii. Wnioski nie zostały jeszcze złożone. 

Danuta Dolemba-Parzybut omówiła projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Duszniki.
Wiesława Woźniak zapytała o zapis z uzasadnienia, który wskazuje na skutek finansowy podjęcia uchwały, tj. możliwy spadek przychodów Gminy Duszniki z tytułu wynajmowania lokali mieszkalnych do 10% w skali roku.

Danuta Dolemba-Parzybut odpowiedziała, że spadek ten jest możliwy ze względu 
np. na wycofanie mieszkania z wynajmu, ponieważ stan techniczny nie będzie wystarczający.

Adam Nowak zapytał czy są uregulowany sprawy pustostanów. 

Danuta Dolemba-Parzybut wyjaśniła, że omawiana uchwała nie obejmuje tych zagadnień. 

Następnie Danuta Dolemba-Parzybut omówiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku zbiorowego do radnych Gminy Duszniki z 21 czerwca 2022 r. Wniosek dotyczył budowy sieci wodociągowej. Sekretarz Gminy powiedziała, że wniosek został zmodyfikowany oraz, że część osób zmieniła zdanie i wykona przyłącza we własnym zakresie. Podjęcie omawianej uchwały nie gwarantuje umieszczenia jej w przyszłorocznym budżecie. Sekretarz powiedziała, że przyłącze miałoby być poprowadzone od posesji, do której wodociąg 
już jest podłączony. 
Damian Baran powiedział, że od posesji, do której przyłącze zostało wykonane 
będzie poprowadzone przyłącze o średnicy 63 mm. Wójt wyraził zgodę na wydanie warunków dotyczących ww. przyłącz. 
Marzena Frąckowiak zainteresowana była kosztami. 

Damian Baran odpowiedział, że 486 m przyłącza będzie kosztowało ok. 18 tys. zł 
(jest to koszt szacowany). Kierownik Komunalnego Zakładu budżetowego powiedział, że jeśli kolejne osobę będą chciały podłączyć swoje posesje do wodociągu, konieczne 
będzie wykonanie wodociągu i wtedy dopiero wykonanie przyłącz. 

Justyna Kaczmarczyk omówiła projekty uchwał finansowych: w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 oraz w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. 

Tadeusz Zimny omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa 
w Gminie Duszniki na rok szkolny 2022-2032. 
Kamila Zimna nawiązując do nałożonego na szkoły obowiązku polegającego na zapewnieniu uczniom posiłków, zainteresowana była jak będzie wyglądała sytuacja w gminnych placówkach. 

Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że rodzice będą pokrywali koszt tzw. wsadu do kotła, pozostałe koszty poniesie gmina. 

Następnie radni dyskutowali o dodatkach węglowych.
O godz. 1707 Ireneusz Tylkowski zakończył posiedzenie.

Przewodniczył: Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki Ireneusz Tylkowski. 
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