Protokół Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 31 sierpnia 2022 r.

W dniu 31 sierpnia br. o godz. 1609 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektów uchwał na LXVI sesję Rady Gminy Duszniki.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu (nieobecni: Marzena Frąckowiak, Małgorzata Wrochna), lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Inspektor ds. gospodarki przestrzennej omówił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działki o nr ewid. 294 w Sędzinku. Inspektor powiedział, że wcześniej uchwalony plan został uchylony przez Sąd, ponieważ zbyt mocno ograniczono działalność inwestycyjną. W przedmiotowym projekcie dopuszcza się zabudowę inwentarską. 
Kamila Zimna zapytała czy plan uniemożliwia powstanie bardzo dużych kurników.

Inspektor przytoczył zapis § 5. projektu uchwały „Ustala się zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, z wyjątkiem inwestycji celu publicznego 
z zakresu łączności publicznej”.

Urbanista Michał Dudziński powiedział, że piśmie w sprawie uzgodnienia planu Zarząd Dróg Powiatowych zwrócił się z wnioskiem o wrysowanie na rysunku planu możliwego zjazdu 
z drogi powiatowej i tą drogę KDW, z której będzie następował dalszy ruch. 
Ireneusz Tylkowski zainteresowany był, czy porobiono odwierty co do wód termalnych.

Urbanista odpowiedział, że w trakcie procedury planistycznej projekt był uzgadniany 
z różnymi instytucjami i tak jedna z nich zwróciła uwagę , że na wskazanym terenie znajdują się udokumentowane wody termalne. W związku z powyższym należy je wyznaczyć. Urbanista dodał, że nie było wykonywanych odwiertów. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LVI/386/8 Rady Gminy Duszniki, z dnia 
25 września 2018 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso zostanie omówiony w trakcie trwania sesji Rady Gminy. 
O godz. 1614 Ireneusz Tylkowski zakończył posiedzenie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki Ireneusz Tylkowski. 
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