Protokół Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 16 maja 2022 r.

W dniu 16 maja br. o godz. 1805 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektów uchwały na LIX sesję Rady Gminy.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu (nieobecni: Andrzej Danielczak, Magdalena Klupś, Marek Liszkowski), lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Ireneusz Tylkowski poinformował zebranych, że konieczne będzie rozszerzenie porządku obrad w trakcie sesji o następujące projekty uchwał w sprawie:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032
b) zmiany uchwały budżetowej na 2022 r.
c) zmiany Uchwały Nr XLIX/313/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków.

Propozycja, aby dodać ww. projekty w punktach 12, 13, 14.
Natomiast w związku z koniecznością uzgodnienia projektu MPZP z instytucją należy wycofać z porządku obrad projekt uchwały ws.: miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działki o nr ewid. 294 w Sędzinku.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu powiedział również, że projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach do prowadzenia postępowania w sprawach maksymalnej wysokości świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy oraz warunków przyznawania tego świadczenia i przedłużenia nie będzie procedowany ponieważ uchwała została unieważniona przez Wojewodę Wielkopolskiego.
Skarbnik Gminy Justyna Kaczmarczyk omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r.

Adam Nowak zapytał, czy w związku z planowaną wymianą oświetlenia ulicznego na LED firma Enea będzie współfinansowała wydatek. 

Skarbnik wyjaśniła, że koszty zostaną pokryte przez Gminę, ponieważ jest to inicjatywa gminna. 

Paweł Henicz zainteresowany był otrzymanym dofinansowaniem w wysokości 80 tys. na drogi dojazdowe do gruntów rolnych.
Wójt Roman Boguś odpowiedział, że dofinansowanie nie zostało jeszcze wprowadzone do budżetu. W chwili obecnej należy podjąć decyzję co do wskazania drogi. 
Następnie Justyna Kaczmarczyk omówiła projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032.

Kamila Zimna pytała o:

1) wycofanie zadania przebudowy SUW Sarbia 
2) rozstrzygnięcie ws. boiska w Sędzinku.

Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że jeśli Gmina odstąpi od realizacji dot. SUW Sarbia, to nie poniesie kary finansowej, ponieważ Gmina nie otrzymała na to zadanie dotacji, tylko została podpisana umowa. Skarbnik dodała, że nie podjęto decyzji o rezygnacji z zadania, aktualnie nie ma ogłoszonego naboru wniosków we wskazanym obszarze. Odnosząc się do pytania o boisko Skarbnik powiedziała, że najwcześniej na jesieni sprawa będzie rozstrzygnięta. 

Tomasz Ćwian pytał czy w ramach otrzymanego dofinansowania zostanie wykonany remont boiska wielofunkcyjnego.

Wójt odpowiedział, że remont będzie obejmował cały teren. 

Następnym omawianym projektem był projekt w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIX/313/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. Skarbnik Gminy powiedziała, że zgodnie z wnioskiem radnego zostały określone terminy. Projekt został wysłany do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów i zgodnie z wytycznymi uściślono terminy udzielania pomocy de minimis. 
Inspektor ds. gospodarki przestrzennej omówił projekty uchwał w sprawie:

1) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr 419/1, 419/3, 419/6, 419/7 i 419/8 położonych w miejscowości Niewierz, gmina Duszniki 
2) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 68/1, 68/2 oraz części działek nr ewid. 68/3, 68/4 w Podrzewiu
3) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 29, 26/1, 26/2, 26/3 położonych w Sędzinku
4) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Wierzeja.
Inspektor zwrócił uwagę na złożone uwagi do projektów dotyczących miejscowości Niewierz i Wierzeja.
Kamila Zimna zapytała czy w sytuacji gdy Starostwo nie wyda pozwolenia na budowę, natomiast nastąpi zmiana przepisów, można ponownie wystąpić o pozwolenie na budowę. 

Inspektor wyjaśnił, że w takiej sytuacji wydaje się na nowo warunki zabudowy. 

Ireneusz Tylkowski rozpoczął temat połączenia Dusznik z Szamotułami. Wójt powiedział, że od września planowana jest nowa linia. Zostanie również przeprowadzona ankieta, ponieważ obłożenie autobusu nie jest duże. 

Paweł Henicz nawiązując do wcześniej złożonego pisma o możliwość zatrzymywania się na zatoczce przy ul. Chełmińskiej autobusu jadącego na trasie Pniewy-Duszniki ponowił swoją prośbę. 
Wójt odpowiedział, że zorientuje się co do powyższego. 

Paweł Henicz zapytał o pismo przekazane z biura Rady ws. OSP Ceradz Dolny. 
Roman Boguś wyjaśnił, że jednostce zostanie udzielona odpowiedź. Wójt dodał, że druhowie zakupili wóz z własnej inicjatywy, na co wyraził zgodę. Warunkiem wyrażenia zgody było zapewnienie ze strony OSP o utrzymaniu samochodu we własnym zakresie.

Adam Nowak podniósł temat dużego natężenia ruchu przy drodze krajowej nr 92 oraz braku możliwości pieszego przedostania się na drugą stronę drogi. Zaproponował, aby Wójt wystosował pismo o zainstalowanie sygnalizacji świetlnej. Radny zaznaczył, że w obrębie miejsca, o którym mówi znajduje się hurtownia, stacja paliw, hotel oraz sklep. 
Wójt powiedział, że wskazana droga jest w zarządzie Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Następnie dodał, że wystosowanie pisma jest możliwe, aczkolwiek zmiana organizacji ruchu musiałaby być na poziomie krajowym. 
Ireneusz Tylkowski o godz. 1848 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.

Przewodniczył: Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki Ireneusz Tylkowski. 

Protokołowała: Monika Młynarek
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