Protokół Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 30 marca 2023 r.

W dniu 30 marca br. o godz. 1540 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektów uchwał na LXXVII sesję Rady Gminy Duszniki. Posiedzenie odbyło się w sali (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu (nieobecne: Justyna Bachorz, Magdalena Nowak), lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Inspektor ds. administracyjnych i ochrony danych osobowych omówiła konieczność podjęcia uchwały w sprawie zastosowania systemu monitoringu wizyjnego na terenie gminy Duszniki.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska powiedziała o przesłankach przemawiających za podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXVI/249/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 
23 lutego 2021 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowania odpadami komunalnymi.
Grzegorz Pawlak podniósł kwestie wywozu nieczystości płynnych z szamb przez Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Buku. Radny powiedział, że zmieniany jest harmonogram odbioru nieczystości i w chwili obecnej będą one odbierane wyłączenie w środy, tj. jeden raz w tygodniu. Następnie zapytał czy ww. zmiany były konsultowane oraz z czego one wynikają. Radny zapytał, czy istnieje możliwość, by odbiory były wykonywane chociaż dwa razy w tygodniu. 
Kierownik odpowiedziała, że odbiór nieczystości regulowany jest przez odbiorcę i osobę zamawiają usługę. Przedsiębiorca chcący wykonywać usługi odbioru nieczystości płynnych musi tylko zgłosić się do Urzędu o uzyskanie odpowiedniego zezwolenia. W odniesieniu o zwiększenie ilości dni, w których będą odbywały się odbiory nieczystości Kierownik powiedziała, że mieszkańcy mogą zawrzeć umowę z innym odbiorcą, który uzyskał zezwolenie od Wójta Gminy Duszniki (możliwe jest zawieranie kilku umów przez jedną osobę).  Na stronie Urzędu Gminy Duszniki zamieszczona została informacja o podmiotach uprawnionych do odbierania nieczystości płynnych z terenu gminy.

Zdaniem Grzegorza Pawlaka skoro nieczystości wywożone są do oczyszczalni w Grzebienisku, to w pierwszej kolejności powinni być obsługiwani mieszkańcy Gminy Duszniki. Radny powiedział, by zwrócić na to uwagę w momencie, gdy będą toczyły się rozmowy o przedłużeniu umowy. 
Jadwiga Klińska zainteresowana była, czy mieszkańcy Gminy Duszniki płacą tożsame stawki za odbiór nieczystości co mieszkańcy spoza gminy. 

Kierownik powiedziała, że reguluje to umowa cywilnoprawna. Uchwała Rady Gminy określa górną stawkę jaką płaci przedsiębiorca.

Marek Liszkowski powiedział, że uregulowanie terminów wywozu nieczystości jest decyzją wewnętrzną firmy, Komunalny Zakład Budżetowy w Dusznikach nie ograniczył bowiem możliwości odbioru nieczystości do jednego dnia w tygodniu. 
Ryszard Pacholak podniósł kwestie likwidacji PSZOKu w Podrzewiu. Radny nawiązując do tego, że wszystkie punkty obsługuje jedna osoba pytał jakie będą oszczędności, jakie jest finansowe uzasadnienie decyzji. Następnie dodał, że inne gminy organizują odbiór tzw. dużych gabarytów. Radny powiedział, że Gmina Duszniki jest chyba jedyną gminą, która nie organizuje takowych odbiorów od mieszkańców. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska odpowiedziała, że plac, na którym w chwili obecnej jest prowadzony PSZOK, zostanie poddany modernizacji. Po jego wykonaniu nie będzie wystarczająco dużo miejsca na prowadzenie punktu z powodu braku zapewnienia wystarczającego bezpieczeństwa a także dostosowania do przepisów przeciwpożarowych. Kierownik wskazała również na kwestie związane z ustawieniem wszystkich kontenerów, które są wymienione w uchwale (nie będzie miejsca by je ustawić). Kierownik dodała, że do ww. kwestii dochodzą jeszcze koszty związane z  monitoringiem, operatem przeciwpożarowym. Na chwilę obecną wydatki, które musiałaby ponieść gmina nie są racjonalne z punktu widzenia inwestycji utrzymania PSZOKu w Podrzewiu. 

Następnie Kierownik Referatu Ochrony Środowiska omówiła projekt uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2023 roku”.

Od godz. 1558 w posiedzeniu uczestniczył Andrzej Danielczak.

Następnymi omawianymi projektami uchwał były projekty w sprawie nadania nazw ulicy w miejscowości Mieściska.

Marek Liszkowski odczytał pismo mieszkanki Gminy w sprawie nadania nazwy ulicy Żwirowa, w którym to mieszkanka zwraca m.in. uwagę na to, że od wielu lat mieszkańcy Sarbii i Mieścisk walczą o to, by na działkach przy przedmiotowej drodze nie powiększano żwirowni. 
Sekretarz Gminy Danuta Dolemba-Parzybut powiedziała, że o nadanie nazw ulicom wystąpił właściciel terenu, który to podzielił go na działki i wytyczył drogi. Sekretarz powiedziała, że Rada Gminy nie jest związana z propozycją mieszkańca i może jej nie przyjąć. W takim wypadku mieszkaniec może ponowić wniosek lub zaproponować inną nazwę ulicy. 

W odniesieniu do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych na rok 2023 radni zwrócili uwagę na literówkę w uzasadnieniu. Należy poprawić słowo „panie” na „planie”. 

Od godz. 1610 w posiedzeniu uczestniczył Tomasz Ćwian.

Skarbnik Gminy Justyna Kaczmarczyk omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r. oraz w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2023-2032. 

Kamila Zimna zainteresowana była budową boiska w Sędzinku, kiedy zostanie ogłoszony przetarg. 

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że przetarg zostanie ogłoszony w najszybszym możliwym terminie. Po czym zapewnił, że wszystkie terminy wynikające z dofinansowania zostaną dotrzymane. 

W godz. 1630-1633 posiedzenie opuściła Marzena Frąckowiak. 

Tomasz Ćwian zwrócił uwagę, że mieszkańcy Gminy przeznaczyli część środków na obcięcie drzew, które prowadzą do dojazdów do dróg polnych. Następnie zapytał czy prace zostały już wykonane w miejscowości Duszniki, ponieważ w  niedługim czasie rozpocznie się okres ochronny. 
Kierownik Referatu Ochrony Środowiska odpowiedziała, że Urząd przystępuje do przygotowania niezbędnej dokumentacji dotyczącej usuwania i nasadzania drzew/krzewów oraz na zabiegi pielęgnacyjne. Kierownik dodała, że drzewa oraz krzewy można przycinać przez cały rok pod warunkiem, że nie ma tam zlokalizowanego gniazdowania ptaków. Podobnie sytuacja wygląda z usuwaniem drzew.
Grzegorz Pawlak zwrócił uwagę na to, że przed dwoma laty mieszkańcy Sędzinka otrzymali dofinansowanie na wykonanie kanalizacji swojej miejscowości. Radny zapytał kiedy zostaną wykonane prace.

Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że została podpisana umowa na projektowanie kanalizacji w Sędzinku. W czerwcu wykonawca ma przekazać dokumentację. 

Adam Nowak oraz Ireneusz Tylkowski zawnioskowali o to, by w trakcie posiedzeń było uruchomione nagłośnienie.

Tomasz Ćwian zapytał czy został już ogłoszony przetarg na remont drogi gminnej do Zakrzewka.

Skarbnik odpowiedziała, że w pierwszej kolejności zostały ogłoszone przetargi na modernizację oczyszczalni ścieków w Podrzewiu oraz w Dusznikach, a także na e-usługi i cyfrową gminę. W późniejszym czasie ogłoszone zostaną kolejne przetargi. 

Wójt Roman Boguś dodał, że zgodnie z nowym ładem gmina ma termin 9 miesięcy na ogłoszenie przetargu od dnia przyznania środków finansowych.

O godz. 1634 Ireneusz Tylkowski zakończył posiedzenie.

Przewodniczył: Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki Ireneusz Tylkowski. 

Protokołowała: Monika Młynarek
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