Protokół
Posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy

z dnia 22 grudnia 2014 r.
Celem posiedzenia wspólnego komisji było omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję w sprawie:
1. zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2014-2021;
2. zmiany Uchwały Nr XLIV/301/13 Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.2013 r. w sprawie: uchwały budżetowej na rok 2014;
3. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2015-2021;
4. uchwały budżetowej na rok 2015;
5. ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014;
6. przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków;
7. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Duszniki do Stowarzyszenia „KOLD”;
8. zatwierdzenia planu pracy komisji rewizyjnej na rok 2015;

Ad. 3 i 4

Projekt budżetu Gminy Duszniki na 2015 rok opracowano na podstawie wytycznych Ministerstwa Finansów, które obejmują informacje o należnych Gminie: subwencji ogólnej na 2015 r. oraz dochodach z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych. 

Mirosława Szwedek – skarbnik Gminy – omówiła ważniejsze pozycje projektu budżetu Gminy Duszniki na 2015 rok. Zgodnie z ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, Gmina otrzymuje z budżetu państwa subwencję ogólną wynoszącą 8.809.464,- zł (w tym: wyrównawczej, oświatowej i równoważącej) i stanowiącą 36,29% wszystkich planowanych dochodów Gminy na 2015 rok. 

Planowane udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych dla Gminy – wg szacunków Ministerstwa Finansów – wynoszą 3.807.169,- zł, natomiast wpływy z podatku dochodowego od osób prawnych zaplanowano w wysokości 200.000,- zł 

W dalszej części posiedzenia zostały omówione następne pozycje budżetu:

Dotacje celowe z budżetu państwa na zadania z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych Gminie do wykonania, stanowią 2.323.593,- zł, natomiast na realizacje własnych zadań bieżących Gminy – 192.063,- zł.

Dochody bieżące własne Gminy, zaplanowano w budżecie na 2015 rok na kwotę 8.407.076,- zł i stanowią one 34,64% wszystkich planowanych dochodów. W skład powyższych wchodzą wpływy podatkowe (ustalane przez Radę Gminy), wnoszone opłaty takie jak: skarbowa, eksploatacyjna, produktowa, adiacencka (50.000,- zł), planistyczna (7.000,- zł), opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi – wynikająca z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach – (830.777,- zł), opłata za umieszczenie urządzeń w pasie drogowym (13.000,- zł) oraz pozostałe przekazywane przez urzędy skarbowe. Dochodami własnymi Gminy są także inne opłaty: czynszowe, stałe za pobyt dziecka w przedszkolu, odsetki z rachunków bankowych, dochody z majątku Gminy, dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, dochody z tytułu najmu nowo wybudowanej sali sportowej za zajęcia sportowe i rekreacyjne oraz wpływy z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.

Planowane wpływy z poszczególnych podatków na 2015 rok kształtują się następująco:

- Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie obniżenia ceny żyta za 1 kwintal do obliczenia podatku rolnego na 2015 r. przyjmując kwotę 52,- zł. Podatek z 1 ha przeliczeniowego wynosi we przyjętej stawki 130,- zł;

- wpływy z podatku od nieruchomości skalkulowano na poziomie roku 2014, wg stawek uchwalonych przez Radę Gminy Duszniki na rok 2015.

Wpływy z podatku od środków transportowych skalkulowano na poziomie roku 2014 (zgodnie z uchwałą Rady Gminy). Inne dochody należne Gminie wg odrębnych przepisów skalkulowano na kwotę 147.000,- zł.

Dochody z majątku Gminy do osiągnięcia w 2015 roku skalkulowano w wysokości 92.000,- zł i dotyczą wpływów z dzierżawy gruntów, obiektów mienia komunalnego i użytkowania wieczystego.

Dochody z majątku Gminy do osiągnięcia w 2015 r. skalkulowano w wysokości 120.000,- zł i dotyczą wpływów ze sprzedaży mienia Gminy.

Ogólna kwotę planu dochodów budżetu Gminy Duszniki na 2015 wynosi: 24.268.664,- zł , natomiast wydatki – według planu określone zostały na kwotę 26.114.796,- zł.

W 2015 r. do spłaty przypada Gminie 2.153.868,- zł z tytułu pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach 2010-2014, na rynku krajowym, a które to zadania nie znalazły pokrycia w dochodach Gminy. 

Zadłużenie Gminy Duszniki na koniec 2014 roku, plan zadłużenia w roku 2015 i planowane spłaty rat kapitałowych zaciągniętych w 2015 r. pożyczek, stanowią łączną kwotę długu na koniec 2015 r. w wysokości 13.356.923,- zł, jest to 55,03% planu dochodów Gminy na rok 2015. 

Gmina Duszniki planuje w 2015 r. zaciągnięcie kredytu długoterminowego w wysokości 4.000.000,- zł, który będzie stanowił źródło pokrycia deficytu budżetu i spłatę pożyczek i kredytów. 

Dalej Pani Skarbnik Mirosława Szwedek omówiła szczegółowo wydatki bieżące na 2014 r. według działów klasyfikacji budżetowej tj.:

- Rolnictwo i Łowiectwo – zaplanowane 116.000,- zł obejmuje koszty wykonania usług dotyczących melioracji wodnych na terenie Gminy, utrzymanie przydomowych oczyszczalni ścieków na terenach o zabudowie rozproszonej, odpis 2% od wpłat z podatku rolnego dla Wielkopolskiej Izby Rolniczej oraz opłat środowiskowych za odprowadzanie wód deszczowych.

- Transport i Łączność – zaplanowano następujące  kwoty: 210.000,- zł na pokrycie kosztów komunikacji międzygminnej, 814.373,- zł dotyczy bieżącego utrzymania dróg gminnych: rekultywacji, równania dróg, utwardzania, napraw bieżących oraz zimowego utrzymania dróg gminnych. Kwota ta obejmuje również opłaty za umieszczenie urządzeń technicznych w pasach dróg, koszty wykonania przeglądów dróg i obiektów mostowych, podatku od nieruchomości oraz wydatki z funduszu sołeckiego dotyczące dróg gminnych.

- Gospodarka Mieszkaniowa – środki planowane w kwocie 173.000,- zł

- Działalność Usługowa – planuje się na 2015 r. rezerwę 96.000,- zł na zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy i koszty sporządzenia decyzji o warunkach zabudowy;

- Administracja Publiczna;

- Urzędy Naczelnych Organów Władzy Państwowej, Kontroli i Ochrony Prawa oraz Sądownictwa – planowane wydatki 1.458,-;

- Bezpieczeństwo Publiczne i Ochrona Przeciwpożarowa – zaplanowane 157.715,- zł to koszty utrzymania 13 jednostek OSP w Gminie. Wydatki te pochodzą za środków własnych Gminy. Zaplanowano także rezerwę celową w kwocie 57.000,- zł na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego.

- Obsługa Długu Publicznego – rezerwa 300.000,- zł na spłatę odsetek od zaciągniętych pożyczek z Wojewódzkiego i Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej oraz od zaciągniętych w bankach komercyjnych kredytów długoterminowych.

- Różne rozliczenia – obejmuje rezerwę ogólną w wysokości 27.000,- zł na wydatki bieżące Gminy;

- Oświata i Wychowanie – łącznie na zadania bieżące zaplanowano środki w wysokości: 9.642.500,- zł, w tym: subwencja oświatowa z budżetu państwa wynosi 7.587.477,- zł i dotacja samorządowa dla przedszkoli i dowozy uczniów w wysokości 2.055.023,- zł. Wpłaty Gminy Duszniki na rzecz innych Gmin, w związku z uczęszczaniem do niepublicznych przedszkoli dzieci zamieszkałych na terenie Gminy Duszniki, zostały skalkulowane na kwotę 125.000,- zł.

- Ochrona Zdrowia – planowane środki: 180.000,- zł

- Pomoc Społeczna – wydatki na pomoc społeczną realizowaną przez GOPS w Dusznikach wynosić będą w 2015 r. 3.680.598,- zł (z czego środki budżetu państwa – 2.384.012,- zł, a środki własne budżetu Gminy – 1.296.586,- zł).

- Pozostałe Zadania w Zakresie Polityki Społecznej – zaplanowane wydatki w tym dziale wynoszą 84.200,- zł 

- Gospodarka Komunalna  i Ochrona Środowiska – razem wydatki bieżące zaplanowano na 2015 rok w wysokości 1.247.776,- zł.

- Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego – plan budżetu w tym dziale na 2015 rok został skalkulowany do wysokości 850.000,- zł, pozostałe wydatki w kwocie 407.051,- zł dotyczą kosztów utrzymania świetlic wiejskich. 

- Kultura Fizyczna – od 1.10.2013 r. została powołana nowa jednostka budżetowa – Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dusznikach. (środki na działalność OSiR – 720.000,-). Razem wydatki bieżące na kulturę fizyczną zaplanowane w 2015 r. wynoszą 840.000,- zł

Kontynuując Pani Skarbnik omówiła szczegółowo zadania inwestycyjne planowane na 2015 rok. Wydatki na zadania majątkowe – inwestycyjne na rok 2015, zaplanowano na kwotę 4.539.620,- zł – co stanowi 17,38% wszystkich planowanych wydatków Gminy. 
W projekcie budżetu Gminy Duszniki na rok 2015 zaplanowany został fundusz sołecki w wysokości 289.062,81 zł. Projekt wydatków jednostek pomocniczych, przeanalizowany został według kolejnych sołectw.
Dodatkowo Skarbnik Gminy wyjaśniała zainteresowanym radnym celowość planowanych  wydatków budżetu na 2015, w poszczególnych rozdziałach, m.in. dotyczących:

- Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego, rozdział Biblioteki – Pani Skarbnik doprecyzowała, iż dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji kultury w wysokości 720.000,- zł., obejmuje koszty utrzymania trzech budynków: Biblioteki i 2 budynków (dawnego) Gminnego Centrum Kultury;
- Ochrony Zdrowia, rozdział: Przeciwdziałanie alkoholizmowi, paragraf  zakup usług pozostałych – według wyjaśnień Mirosławy Szwedek, planowana na powyższe kwota przeznaczona jest na różnego rodzaju programy profilaktyczne i zielone wakacje dla dzieci i młodzieży, kolejne paragrafy w tym rozdziale dotyczą m.in. szkoleń pracowników, członków komisji interdyscyplinarnych oraz sprzedawców, czy zakup materiałów „zachowaj trzeźwy umysł”;
W czasie dyskusji, rozważano również możliwość skorzystania przez uczniowskie kluby sportowe z dofinansowania na działania sportowe i profilaktyczne związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi i narkomanii;

- Kultura Fizyczna – paragraf: dodatkowe wynagrodzenie roczne dotyczy 13-stki dla pracowników OSiR.
Z uwagi na duże zainteresowanie radnych planowanymi wydatkami na zakup materiałów i wyposażenia dla Ośrodka Sportu i Rekreacji, w wysokości 102.800,- zł, na posiedzenie wspólne komisji Rady Gminy zaproszono kierownika OSiR Pana Pawła Strzeszyńskiego, który szczegółowo omówił powyższe. Kierownik uzasadniał m.in. potrzebę montażu ocieplanych rolet zewnętrznych ze sterowaniem, na okna nowo wybudowanej Sali (ze względu na oszczędność gazu i jako osłona przed słońcem); zakup bramek przenośnych o wymiarach 5x2 m (wymiar Orlikowy dla młodszych), z przeznaczeniem – według wniosków – do Ceradza Dolnego, Sękowa i Podrzewia;  zakup stołów; artykułów biurowych, środków czystości; zakup medali i nagród. Kierownik Paweł Strzeszyński uszczegółowił również paragraf: podróże służbowe krajowe, obejmujący delegacje pracownika zajmującego się koszeniem boisk (szacuje się miesięcznie od 350 do 480 km), wyjazdy kierownika OSiR na kontrole obiektów sportowych, szkolenia dla animatorów (dojazd).
Dalej dyskutowano nt. montażu siatek piłkochwytów, zatrudnionego pracownika na Orliku oraz ewentualnej perspektywy funkcjonowania Ośrodka Sportu w weekendy.
Podczas omawiania budżetu na rok 2015, poruszono także następujące kwestie:

- niesprawnych hydrantów – kierownik KZB poinformował o wymianie 10 hydrantów oraz o przygotowaniu tzw. mapy czynnych hydrantów dla potrzeb Straży Pożarnej;

- możliwości zwrotu kosztów przez Gminę, związanych z usunięciem oraz utylizacją eternitu z dachu;

- wielkości tonażu projektowanego mostu w Zalesiu;
- kosztów związanych z wywozem odpadów komunalnych, przez Zakład Komunalny z Buku;

Na koniec radny Andrzej Danielczak wnioskował o możliwość dofinansowania do zakupu WUKO dla Komunalnego Zakładu Budżetowego.
Kontynuując, Pani Skarbnik omówiła kolejne projekty uchwał na najbliższą sesję, w sprawie:
Ad.1 zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2014-2021;

Ad.2 zmiany Uchwały Nr XLIV/301/13 Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.2013 r. w sprawie: uchwały budżetowej na rok 2014;

Proponowane zmiany w budżecie na rok 2014, związane są:

- ze zwiększeniem dochodów:
· zwiększenie środków wypracowanych przez Warsztaty Terapii Zajęciowej, w kwocie 1.000,- zł 
- z przesunięciem i zwiększeniem środków na wydatki bieżące i majątkowe;
Ad. 5 ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014.
Zadania, które zostaną zrealizowane w roku 2015 ze środków tegorocznego budżetu to:

· wdrożenie systemu dziedzinowego dla USC;

· opracowanie MPZP;

· opracowanie :Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Duszniki”;

· zakup samochodu osobowego dla Posterunku Policji w Dusznikach;

· wydatki związane z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Termin ostatecznego wykonania wymienionych wydatków ustalony został do dnia 30 czerwca 2015 r.

Dalsze projekty omówili kolejno:

Ad. 6 przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków;

Tomasz Śpiączka – kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego – poinformował, iż w roku 2015 obowiązywać będą dotychczasowe taryfy. Kierownik przedstawił również jak kształtuje się powyższe w Gminach ościennych.
Ad. 7 zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Duszniki do Stowarzyszenia „KOLD”;
Wójt Roman Boguś wyjaśnił, że konieczność podjęcia proponowanej uchwały, wynika z potrzeby dokonania zmiany osoby reprezentującej Gminę Duszniki w Stowarzyszeniu KOLD i powierzenie powyższego wójtowi Gminy.
Ad. 8 zatwierdzenia planu pracy komisji rewizyjnej na rok 2015;
Beata Kontusz-Iwańczuk – z-ca wójta – poinformowała, iż zgodnie ze Statutem Gminy Duszniki, Rada Gminy zatwierdza plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2015. Plan pracy (będący załącznikiem do Uchwały) jest zgodny z propozycją wypracowaną podczas posiedzenia, przez Komisję Rewizyjną. 
Po wyczerpaniu porządku obrad, posiedzenie zakończono.

Protokołowała






    Prowadził

Beata Kontusz-Iwańczuk



Przewodniczący Rady Gminy









Ryszard Pacholak

1

