PROTOKÓŁ NR XVI/15

sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 24 listopada 2015r.

Ad. 1

O godz. 1703 przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholak otworzył XVI sesję Rady Gminy Duszniki. Powitał przybyłych radnych, wójta, skarbnika Gminy, sołtysów, kierowników, dyrektorów, radnych powiatowych, oraz przybyłych na sesję.

Przewodniczący stwierdził obecność 14 radnych co stanowi kworum pozwalające podejmować uchwały.

Listy obecności radnych, sołtysów, gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2, 3 do protokołu.

Przewodniczący zaproponował zmianę w porządku obrad polegającą na odwróceniu kolejności pkt. 4 i 5 oraz na wprowadzeniu do porządku obrad podjęcia trzech uchwał do każdego z wezwań do usunięcia naruszenia prawa. W głosowaniu „za” przyjęciem zaproponowanej zmiany porządku obrad było 14 radnych.
Zmieniony porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)   zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2015-2024

b)   zmiany Uchwały Nr III/9/14 Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.2014r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015

c)   zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej nr 2734P Pakosław-Duszniki na odcinku od ul. Jana Pawła II do skrzyżowania z ul. Kolejową w m. Duszniki

d)   zmiany uchwały Nr XV/98/15 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2016 rok

e)  określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego

f)  uchylenia zasad ustalania i poboru opłaty targowej

g)  bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie wsi Wierzeja, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 18/3)
h)   zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2016
i)   odwołania przewodniczącej Komisji Rewizyjnej
j)   rozpatrzenia skargi.
5. Rozpatrzenie  zasadności wezwań do usunięcia naruszenia prawa złożonych dnia 21 września 2015r. dotyczących uchwał: 

a) XLVIII/339/09 z dnia 29 września 2009r., 

b) XLVIII/340/09 z dnia 29 września 2009r, 

c) XLVIII/342/09 z dnia 29 września 2009r.

6. Wolne głosy i wnioski.
7. Zakończenie.
Ad. 2

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak  poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu bez odczytywania. W głosowaniu „za” przyjęciem protokołu było 14 radnych. 
Ad. 3

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które jest zał. nr 4 do protokołu. 
O godz. 17:07 dotarł spóźniony radny Robert Kałek.

Ad. 4
a) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2015-2024.

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała Nr XVI/105/15 stanowi zał. nr 5.

b) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/9/14 Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.2014r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015.

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/106/15 stanowi zał. nr 6.
c) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej nr 2734P Pakosław-Duszniki na odcinku od ul. Jana Pawła II do skrzyżowania z ul. Kolejową w m. Duszniki.
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/107/15 stanowi zał. nr 7.


d) Przewodniczący Rady Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/98/15 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2016 rok.
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/108/15 stanowi zał. nr 8.


e) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/109/15 stanowi zał. nr 9.

f) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia zasad i poboru opłaty targowej. 
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/110/15 stanowi zał. nr 10.

g) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie wsi Wierzeja, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 18/3). 
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/111/15 stanowi zał. nr 11.

h) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2016.
Marian Kaźmierowski zaproponował, aby w trzecim kwartale 2016 roku Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrole delegacji służbowych.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniesionej propozycji do planu pracy komisji na 2016r. W głosowaniu za przyjęciem propozycji było 15 radnych.

W głosowaniu za przyjęciem uchwały wraz z naniesioną propozycją o kontroli delegacji służbowych było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/112/15 stanowi zał. nr 12.

i) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania przewodniczącej Komisji Rewizyjnej.
Jadwiga Klińska wykluczyła się z głosowania nad podejmowaną uchwałą.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 6 radnych (Justyna Bachorz, Marian Kaźmierowski, Grzegorz Pawlak, Zdzisław Siemieniak, Bernadeta Augustyniak, Robert Kałek), „przeciw” było 7 radnych (Ryszard Pacholak,  Iwona Ratajczak, Wojciech Kukułka, Andrzej Danielczak, Tomasz Ćwian, Grzegorz Mazurek, Ireneusz Tylkowski), „wstrzymała” się jedna osoba (Marek Liszkowski).
W związku z tym, że więcej osób było przeciwnych odwołaniu Jadwigi Klińskiej z funkcji przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, uchwała ww. sprawie nie została podjęta, projekt uchwały stanowi zał. nr 13.
j) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, jedna osoba się „wstrzymała” (Justyna Bachorz).

Uchwała nr XVI/113/15 stanowi zał. nr 14.

Ad. 5
Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali wszystkie dokumenty dotyczące wezwań do usunięcia naruszenia prawa. W głosowaniu za uznaniem złożonych wezwań za bezzasadne było 15 radnych. 
a) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie:  rozpatrzenia
wezwania do usunięcia naruszenia prawa spowodowanego uchwałą nr XLVIII/339/09 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 września 2009r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działkę o numerze ewidencyjnym 3 w Podrzewiu
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/114/15 stanowi zał. nr 15.
b) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie:  rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa spowodowanego uchwałą nr XLVIII/340/09 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 września 2009r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działkę o numerze ewidencyjnym 638 w Podrzewiu.

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/115/15 stanowi zał. nr 16.
c) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie:  rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa spowodowanego uchwałą nr XLVIII/342/09 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 września 2009r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działki o numerach ewidencyjnych 630/2, 630/3, 631, 632, 633, 634 i 636/1 w Podrzewiu.

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/116/15 stanowi zał. nr 17.
Ad. 6
Przewodniczący Ryszard Pacholak poinformował, że projekt uchwały regulujący kwestię diet dla sołtysów będzie podejmowany na sesji grudniowej. 

Następnie powiedział, że 3 grudnia br. w sali nr 16 o godz. 900 w Urzędzie Gminy odbędzie się posiedzenie wspólne komisji, na którym zostanie omówiony projekt budżetu Gminy Duszniki na 2016r.

Przewodniczący poinformował także, że do biura obsługi Rady wpłynęło pismo dotyczące udzielenia wsparcia finansowego dla dzieci i młodzieży specjalnej troski. Dodał, że w budżecie Gminy nie ma przewidzianych środków na dofinansowanie, aczkolwiek, jeśli  ktoś chciałby indywidualnie wesprzeć stowarzyszenie, to w biurze obsługi Rady uzyska wszelkie niezbędne informacje jak można dokonać wpłaty. 

Marian Kaźmierowski poruszył temat przedstawienia wystawionego 11 listopada br. przez młodzież gimnazjalną. Powiedział, że w spektaklu została pominięta kwestia powstania wielkopolskiego, a przecież w Dusznikach choćby Gimnazjum zostało nazwane imieniem Powstańców Wielkopolskich. Prosił, by więcej się taka sytuacja nie powtórzyła. 
Robert Kałek prosił, by zająć się kwestią powtarzających się awarii oświetlenia ulicznego w Ceradzu Dolnym. Dodał, że pracownik naprawiający awarię poinformował go,  iż awarie są spowodowane stykającymi się liniami energetycznymi  i wywołanymi w konsekwencji napięciami. Aby sytuacja się nie powtarzała należałoby zaizolować wspomniane linie na ulicy Powstańców Wielkopolskich. Dodał, że zgłoszenie tego typu naprawy musi być złożone przez Gminę, ponieważ Gmina jest stroną umowy. Radny powiedział, że w poprzednim roku awaria oświetlenia ulicznego trwała 3 tygodnie, w tym czasie doszło do kradzieży. Dodał, że zależy mu na tym, by nie doszło do podobnej sytuacji np. w nadchodzące święta. 
Wójt Roman Boguś powiedział, że zobowiąże pracownika, który następnie skontaktuje się z Eneos-em. Dodał, że jeśli jest to ewidentny błąd techniczny, z nie zdarzenie nadzwyczajne, to zostanie zlecone wykonanie naprawy.  

Ad. 7

Po wyczerpaniu porządku obrad- o godz. 1751- przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zamknął XVI sesję Rady Gminy Duszniki.
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