PROTOKÓŁ NR XVII/15

sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 29 grudnia 2015r.

Ad. 1

O godz. 1706 przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholak otworzył XVII sesję Rady Gminy Duszniki. Powitał przybyłych radnych, wójta, skarbnika Gminy, sołtysów, kierowników, dyrektorów, radnych powiatowych, oraz przybyłych na sesję.

Przewodniczący stwierdził obecność 15 radnych co stanowi kworum pozwalające podejmować uchwały.

Listy obecności radnych, sołtysów, gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2, 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad sesji, który kształtuje się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)   zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2015-2024

b)   zmiany Uchwały Nr III/9/14 Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.2014r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015
c)   ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015

d)   zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie remontu chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1870P Kaźmierz-Buk w miejscowości Grzebienisko

e)   uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024

f)   uchwały budżetowej na rok 2016

g)   przyjęcia zmian w dokumencie „Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Duszniki”

h) przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Duszniki na lata 2016-2024
i)   przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków

j)   zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłacania oraz wysokości diet przysługujących radnym i sołtysom

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie.
Ad. 2

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak  poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania. 
W głosowaniu „za” przyjęciem protokołu było 15 radnych. 
Ad. 3

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które jest zał. nr 4 do protokołu. 
Ad. 4
a) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2015-2024.
Mirosława Szwedek- skarbnik Gminy- przedstawiła zmiany w załączniku nr 1 do projektu uchwały. Powiedziała, że przesunięcia związane są z realizacją funduszu sołeckiego. Dodała, że zmniejszyły się wydatki majątkowe do kwoty 4.591.658,00zł, natomiast wydatki bieżące zwiększyły się do kwoty 23.571.874,98zł. Zmieniła się kwota na wydatki bieżące w wierszu 11.1 na wynagrodzenia i składki od nich naliczane, ponieważ są zmiany w środkach Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Dodatkowo zmiany są także w wierszu 11.5- wydatki inwestycyjne, w związku ze zmianami w funduszu sołeckim. 
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała Nr XVII/117/15 stanowi zał. nr 5.

b) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/9/14 Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.2014r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015.
Mirosława Szwedek powiedziała, że zmiany w załączniku nr 2 dotyczą realizacji funduszu sołeckiego w następującym zakresie:

- drogi publiczne gminne

- w rozdziale 75412 Ochotnicze Straże Pożarne
- w rozdziale 85153 Zwalczanie narkomanii

- w rozdziale 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi; wpłaty ze sprzedaży zezwoleń na sprzedaż alkoholu muszą być przekazane na przyszły rok jako wydatki niewygasające

- w rozdziale 915 Oświetlenie ulic, placów i dróg

- w rozdziale 92195 Pozostała działalność- wydatki związane z utrzymaniem świetlic wiejskich.

Następnie skarbnik Gminy omówiła zmiany w załączniku nr 4, który został dodany ze względu na zmniejszenie wydatków inwestycyjnych w Wilczynie o 900,00zł oraz w Wilkowie o 5.572,00zł. Powiedziała także o zmianach w załączniku nr 6. Mirosława Szwedek poinformowała  o otrzymaniu pisma od Wojewody Wielkopolskiego, poprzez które zwiększono kwotę dochodów o 147,00zł. Powyższe środki zostały wprowadzone w rozdziale 85121 w § 0970- wpływy z różnych dochodów. 
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVI/118/15 stanowi zał. nr 6.
c) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015.
Robert Kałek zainteresowany był wprowadzonym punktem nr 4: „Dostawa i montaż drzwi aluminiowych w Ośrodku Zdrowia w Grzebienisku”. Zapytał  jakich drzwi dotyczy wprowadzone zadanie.

Mirosława Szwedek odpowiedziała, że zadanie to dotyczy dwóch par drzwi wejściowych.

Robert Kałek zapytał o dokumentację dotyczącą wykonania oświetlenia ulicznego w Ceradzu Dolnym, która miała być wykonana ze środków z funduszu sołeckiego. 

Mirosława Szwedek odpowiedziała, że zadanie to zostało wykonane oraz, że została już wystawiona częściowa faktura. 
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVII/119/15 stanowi zał. nr 7.


d) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie remontu chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1870P Kaźmierz-Buk w miejscowości Grzebienisko
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVII/120/15 stanowi zał. nr 8.


e) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVII/121/15 stanowi zał. nr 9.

f) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016 oraz autopoprawkę przekazaną przez Wójta Gminy Duszniki, w której zostały zawarte propozycje zmian do budżetu zgłoszone przez radnych (Autopoprawka stanowi zał. nr 10).  
Ireneusz Tylkowski poinformował o wydanej pozytywnej opinii Komisji Rolnictwa i Budżetu odnośnie projektu budżetu na 2016 rok, która została przekazana przewodniczącemu Rady Gminy.
Grzegorz Pawlak powiedział, że poprze budżet. Dodał, że jego zdaniem jest on bardzo dobrze zbilansowany i realny do wykonania. Powiedział,  iż ma nadzieję, że jest to dobry grunt na przygotowanie budżetu na 2017 rok, który to będzie rokiem bardziej nastawionym na inwestycje. 
Marian Kaźmierowski prosił, aby pamiętać o inwestycji przebudowy drogi ulicy Leśnej wraz z chodnikiem w Niewierzu w następnym roku. Również zaznaczył, że poprze budżet.
Andrzej Danielczak oraz Iwona Ratajczak zaznaczyli, że w aktualnym roku został zakupiony samochód dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Niewierzu. Dodatkowo Iwona Ratajczak wspomniała o konieczności zrobienia drogi asfaltowej na odcinku 1.200m, która łączyć miałaby Chełminko z Niewierzem. Pozwoliłoby to zmniejszyć wydatki związane z dowozami dzieci do szkoły oraz  wpłynęłoby pozytywnie na bezpieczeństwo. 
W głosowaniu za przyjęciem uchwały wraz z autopoprawką Wójta było 15 radnych.

Uchwała nr XVII/122/15 stanowi zał. nr 11.

g) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak ze względu na obszerność projektu zaproponował przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmian w dokumencie „Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Duszniki” bez odczytu. Zaznaczył jednak, by w § 1 w punkcie 4 w przedostatnim akapicie wykreślić zapis ”miasta i”, tak, aby  zdanie brzmiało: ”Powyższe źródła danych wykorzystane były do inwentaryzacji emisji z obszaru gminy za lata 2011 i 2013”.
W głosowaniu za przyjęciem uchwały z wykreślonym zapisem „miasta i”  było 15 radnych.

Uchwała nr XVII/123/15 stanowi zał. nr 12.

h) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie  przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Duszniki na lata 2016-2024
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVII/124/15 stanowi zał. nr 13.

i) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała nr XVII/124/15 stanowi zał. nr 14.

j) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłacania oraz wysokości diet przysługujących radnym i sołtysom.
Iwona Ratajczak zapytała, czy po podjęciu uchwały wypłata diety sołtysów nadal będzie uzależniona od obecności na sesji.  
Ryszard Pacholak odpowiedział, że dieta wypłacana sołtysom nie będzie już uzależniona od obecności sołtysów na sesji. Dodał, że część poświęcona wypłacie diety radnym pozostała niezmieniona. 

Robert Kałek powiedział, że ma nadzieję, iż uchwała doceni pracę sołtysów. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, jedna osoba się „wstrzymała” (Iwona Ratajczak).

Uchwała nr XVII/125/15 stanowi zał. nr 15.

Ad. 5
Maria Woźniak podziękowała Wójtowi oraz Radzie Gminy za współpracę w mijającym roku. Podsumowując działalność w Radzie Powiatu powiedziała, że w 2015 roku we współpracy z Gminą Duszniki udało się:
- wykonać 1 km drogi w Podrzewiu

- wykonać kilkadziesiąt metrów chodnika w Dusznikach

- wykonać nowy odcinek chodnika w Grzebienisku

- wykonać drogę z Wilkowa do Grodziszczka- blisko 2km.

Wspomniała także o szkołach, domach opieki społecznej, Centrum Pomocy Rodzinie, szpitalu powiatowym oraz o Polskim Komitecie Pomocy Społecznej działającym na terenie Gminy Duszniki. Maria Woźniak powiedziała, że w 2015r. PKPS rozdał ponad 40 ton żywności o równowartości blisko 250.000,00zł. Dodała, że Gmina Duszniki jest jedyną w okolicy gminą zajmującą się dystrybucją żywności. Podziękowała wolontariuszom, pracownikom Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, podopiecznym Warsztatu Terapii Zajęciowej, strażakom z Dusznik oraz z Niewierza, a także sołtysom: Piotrowi Bździelowi oraz  Marianowi Szukale. 
Radosław Łanoszka również podziękował Wójtowi oraz Radzie Gminy za współpracę w mijającym roku. Wiceprzewodniczący Rady Powiatu powiedział, że wszystkie drogi oraz chodniki, których realizację zakładano zostały wykonane. Następnie poinformował o działalności szpitala powiatowego. Powiedział, że powiat szamotulski jako jeden z nielicznych ma podpisany już kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia na 2016 rok na kwotę 40 mln zł. W porównaniu do roku ubiegłego jest to o 400.000,00zł więcej środków. Dodał, że zostały podpisane dokumenty dotyczące pakietu onkologicznego, dzięki któremu jest już 160.000,00zł zysku. Radosław Łanoszka powiedział, że na koniec 2014 roku zadłużenie szpitala opiewało na kwotę 5 mln zł, natomiast na koniec 2015 roku są to już 3mln zł. Powiedział, że zarówno Zarząd jak i Rada Powiatu pomagają szpitalowi. Udzielono mu bowiem 1 mln zł pożyczki na odzyskanie płynności finansowej. Przede wszystkim na uregulowanie należności z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych oraz na uregulowanie świadczeń dla kadry pracowniczej. Radosław Łanoszka powiedział, że plan funkcjonalny użytkowy został sfinansowany przez powiat w kwocie 40.000,00zł, np. na naprawę wind.  Dodał, że plan dostosowawczy szpitala, który trzeba realizować aby otrzymać kontrakt po 2017 roku niesie ze sobą bardzo duże inwestycje, które ogółem szacowane są na 12 mln zł. Radosław Łanoszka powiedział, że w 2015 roku udało się otworzyć aptekę przyszpitalną, która miesięcznie przynosi do budżetu 20.000,00zł zysku. Za zakończenie dodał, że z inicjatywy mieszkańców, dzięki funduszom z Zarządu Dróg Powiatowych zakupiono drzewka, które zostały zasadzone wzdłuż drogi z Dusznik do Zakrzewka. 
Ryszard Pacholak podziękował Marii Woźniak oraz Radosławowi Łanoszce za obecność na sesjach Rady Gminy oraz za bieżące informowanie o tym co się dzieje w powiecie. 
Wójt Roman Boguś odczytał fragmenty otrzymanego postanowienia z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego z dnia 18 grudnia 2015r.w sprawie odrzucenia skargi złożonej przez Małgorzatę Sienkiewicz.  
Ad. 7

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak złożył wszystkim życzenia noworoczne, a następnie- o godz. 1820- zamknął XVII sesję Rady Gminy Duszniki. 
	  Protokołowała

 Monika Młynarek
	           Przewodniczył

Przewodniczący Rady Gminy

        Ryszard Pacholak
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