PROTOKÓŁ  NR XLV/09
nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 7 lipca 2009r.

Ad. 1. O godz. 1311 przewodniczący Rady Gminy Gracjan Skórnicki otworzył XLV nadzwyczajną sesję. Powitał  radnych, wójta, skarbnika i sekretarza Urzędu oraz gości: Pawła Kowzana starostę szamotulskiego, Beatę Lembicz  naczelnika Wydziału Promocji i Rozwoju, Janusza  Stenke dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych oraz Macieja Flieger rzecznika prasowego starostwa. 
Stwierdził obecnych 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady –  wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie decyzji. Nieobecni radni Alina Fleiszerowicz i Robert Kałek. Listy obecności radnych, kierownictwa Urzędu i gości  są zał. nr 1 i 2 do protokółu. Przybyli spóźnieni radni, tym samym obecni są wszyscy. Przewodniczący zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach gminy Duszniki oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin. Zmianie ulega  termin wejścia w życie. Uchwała musi zostać opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Wszyscy radni wyrazili zgodę na wprowadzenie zmiany. Porządek obrad po zmianie jest następujący:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały Nr XXXVII/240/08 Rady Gminy Duszniki z dnia 20.12.2008r. w sprawie budżetu na rok 2009”
b) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach gminy Duszniki oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin

4.  Dyskusja – drogi powiatowe – wyjazd w teren.
5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie. 
Ad. 2. Za przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji bez czytania byli wszyscy radni.

Ad. 3. Przystąpiono do podjęcia uchwał w sprawie:
a)   zmiany uchwały Nr XXXVII/240/08 Rady Gminy Duszniki z dnia 20.12.2008r. w sprawie budżetu na rok 2009”
Rada Gminy Duszniki podjęła uchwałę 15 głosami za, 
                                       Uchwała nr XLV/ 300 /09 jest zał. nr 3  do protokółu
b) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach gminy Duszniki oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki ) określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin

Rada Gminy Duszniki podjęła uchwałę 15 głosami za, 
                                       Uchwała nr XLV/ 301 /09 jest zał. nr 4  do protokółu
Ad. 4. Dyskusja – drogi powiatowe – objazd dróg w gminie Duszniki.
Na wniosek radnego Mirona Maciejewskiego, zaproszono Starostę i Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, aby ustosunkowali się do zarzutów radnych i mieszkańców o  złym stanie nawierzchni na w/w drogach.

Paweł Kowzan Starosta Szamotulski  przedstawił stan dróg gminnych i porównał je z powiatowymi. Porównanie wypadło niekorzystnie dla tych pierwszych. Podkreślił, że potrzeby są ogromne. W całym powiecie szamotulskim jest 370 km dróg, z tego w gminie Duszniki 76,4 km, co stanowi ponad 20%. Część z tych dróg nie spełnia warunków dróg powiatowych i Starostwo chętnie przekaże je Gminie. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu za lata 2003-2009 w zakresie remontu i modernizacji dróg powiatowych oraz planów na lata 2010-2011 na terenie gminy Duszniki jest zał. nr 5 i 6 do protokółu.

Starosta podkreślał duże zaangażowanie w planowany remont drogi Chełmno-Duszniki, który miałby być przeprowadzony w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych
przy współpracy gmin Duszniki i Pniewy. Planowany remont drogi Lubosina-Podrzewie uzyskał już poparcie gminy Pniewy. Przypomniał, że przy w/w drodze położone są grunty  przeznaczone pod inwestycje. W przyszłości będą potrzebne tam zjazdy. Zaapelował o kontynuację dobrej współpracy, która zawsze  z gminą Duszniki układała się bardzo dobrze. Podkreślił, że w sytuacji kiedy ciągle brakuje środków, wybiera się gorsze zło, a priorytety ustala się wspólnie z gminami.
Radny Miron Maciejewski  powiedział, że jest wyrazicielem opinii mieszkańców. Rozumie trudny problem zarządców dróg, które  wymagają dużych nakładów finansowych, ale uważa, że  mieszkańcy mają prawo oczekiwać dobrych i bezpiecznych dróg.
Radny Robert Kałek  uważa, że niektóre prace drogowców są bezsensowne. Dziury klei się zimą  i w czasie złych warunków atmosferycznych, prace  wykonane są niestarannie. Nowa droga w Ceradzu  już wymaga poprawek. Zapytał o odpowiedzialność w razie uszkodzenia samochodu. 
Radny Miron Maciejewski pokazał zdjęcia mocno zniszczonej drogi z pytaniem,  czy doraźne klejenie daje taki efekt.

Dyrektor  Stanke  odpowiedział, że po ulewnych deszczach i przejechaniu paru tirów, droga wygląda  tak samo. Mimo tego, wyrwy  zakleja się  na bieżąco – niezależnie od pogody - właśnie ze względów bezpieczeństwa. Zarządcy mają drogi ubezpieczone i ubezpieczyciel zwraca koszty udowodnionych szkód.

Radna Alina Fleiszerowicz przypomniała Staroście o złożonej publicznie obietnicy remontu drogi - ulicy Lipowej w Grzebienisku.
Starosta  powiedział, że z obietnicy się nie wycofuje, ale w chwili obecnej  jej koszt (1 mln 200 tys. zł) przewyższa możliwości Starostwa.
Radny Zbigniew Dziamski chciałby, aby przy drodze powiatowej (ul. Dusznicka) w Podrzewiu były chodniki. Poprawiłoby to bezpieczeństwo dzieci uczęszczających do przedszkola.

Radny Miron Maciejewski nawiązał do sprzedanej ziemi wiejskiej w Mieściskach, z której wieś nic nie zyskała.
Wójt  odpowiedział, że w 1995 roku mieszkańcy zadecydowali o przeznaczeniu środków ze sprzedaży gruntów na remont drogi wojewódzkiej  Mieściska-Grzebienisko, która służy wszystkim mieszkańcom.

Wójt podkreślił niezależność samorządów; zarówno gminnego jak i powiatowego. Wszystkie remonty dróg są wspólnie uzgadniane i rada decyduje o przeznaczeniu środków. Do tej pory współpraca układała się dobrze i za to podziękował Staroście. Do zrobienia jest jeszcze dużo. Przypomniał, że 1400m nowej drogi w Podrzewiu kosztuje ok. 1,5 mln zł. 
Radny Michał Królik nawiązał do artykułu rzecznika prasowego starostwa, w którym  radni Dusznik zostali przedstawieni w negatywnym świetle.

Radny Grzegorz Pawlak zapytał jak przebiega wycinka suchych drzew i czy osoby zainteresowane pozyskaniem drewna mogą wystąpić do Zarządu o zgodę na ich wycinkę.

Dyrektor Stanke  odpowiedział, że w pierwszej kolejności wycinane są drzewa stanowiące zagrożenie i ze względów bezpieczeństwa robi to profesjonalna firma, a drewno jest majątkiem powiatu.
O godz. 1411 Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę, po której nastąpił  wyjazd w teren na objazd dróg.
Ad. 5. Wolne głosy i wnioski.
Przeniesiono na następną  sesję.

Ad. 6.  Zakończenie.
Po powrocie z objazdu dróg i wyczerpaniu porządku obrad o godz.16.00 Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki zamknął nadzwyczajną  XLV sesję Rady Gminy Duszniki.
          Protokółowała  
       /-/ Maria Woźniak     
                                                                                          Przewodniczył                                                                                                                                                                                                          

                                                                               Przewodniczący Rady Gminy     

                                                                                   /-/ Gracjan Skórnicki   
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