PROTOKÓŁ Nr 13/2011
posiedzenia Komisji Rolnictwa i Budżetu 
z dnia 29 grudnia 2011 r.

Komisja Rolnictwa i Budżetu spotkała się w składzie:

Przewodniczący:
Zbigniew Dziamski


Członkowie:

Grzegorz Pawlak





Maciej Fliger





Zdzisław Siemieniak

celem omówienia projektów uchwał na najbliższą sesję.
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Z uwagi na duże zainteresowanie uchwałą w sprawie: przystąpienia do zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Duszniki w części obejmującej dz. ewid. nr 277/6 w Niewierzu, dz. ewid. nr 2/7 w Sarbii oraz dz. ewid. nr 40 i 41 w Mieściskach, gmina Duszniki, w pierwszej kolejności dyskusję rozpoczęto nad powyższym projektem.

Przewodniczący Zbigniew Dziamski nawiązał do opinii komisji Rolnictwa i Budżetu z wcześniejszych posiedzeń, dotyczących inwestycji związanych z eksploatacją kruszywa naturalnego na terenie gminy Duszniki. Radni szeroko dyskutowali w tym temacie wskazując m.in. na wypośrodkowanie pomiędzy negatywnymi skutkami powstania kopalni, a zyskami dla Gminy, czy innymi korzyściami dla mieszkańców. Kluczowy argument w sprawie miały jednak stanowić pozytywne opinie rady sołeckiej, jako wyraz akceptacji społecznej.
Przewodniczący poinformował, że Komisja Rolnictwa i Budżetu zapoznała się z przedstawionymi pismami: rady sołeckiej Mieścisk-Sarbia, Klubu Sportowego Sarbia oraz Uczniowskiego Klubu Sportowego „Dyskobol”, dotyczącymi poparcia inicjatywy spółki Marcelin Management, w sprawie budowy w przyszłości żwirowni w obrębie wymienionego w uchwale obszaru.
Przewodniczący poddał powyższe pod dyskusję.
Bernadeta Skibicka – mieszkanka Mieścisk – złożyła petycję, dotyczącą sprzeciwu części mieszkańców wobec uruchomienia kopalni kruszywa w Sarbii i Mieściskach.

Głos w sprawie zabrali:

- Magdalena Hojak-Pałęza – prezes Stowarzyszenia „Pasikonik” – podkreśliła, że część mieszkańców sołectwa Mieściska-Sarbia nie była poinformowana o konsultacjach społecznych oraz o przekazanej pozytywnej opinii sołtysa i rady sołeckiej nt planowanej inwestycji – związanej z eksploatacją żwiru we wskazanym obszarze. W związku z powyższym, protest złożony na ręce przewodniczącego komisji Rolnictwa i Budżetu należy potraktować, jako wyraz sprzeciwu mieszkańców pod nim podpisanych. 
Dalej Magda Hojak-Pałęza przypominała, iż sprawa zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego na wymienionych w projekcie uchwały działkach w Sarbii i Mieściskach, była już przedmiotem postępowania Rady poprzedniej kadencji. Wówczas odstąpiono od przekształcenia gruntu pod kopalnię kruszywa, a kluczowym argumentem przy podejmowaniu decyzji w sprawie, była bliskość zabudowań mieszkalnych. 

Kontynuując wystąpienie, prezes Stowarzyszenia „Pasikonik” wskazywała na następujące kwestie:

· łączenie funkcji przemysłowych i mieszkaniowych – jako zmierzanie do stagnacji i degradacji terenu;

· ujęcie 2 żwirowni w jednej uchwale; 
· brak danych co do wymiernych korzyści, związanych z inwestycją;

· nie informowanie Stowarzyszenia – jako czynnych uczestników poprzedniej procedury – o podjętych działaniach w sprawie;

· brak nagłówków na listach poparcia – przekazanych przez sołtysa Mieścisk-Sarbia – co może świadczyć o aprobacie mieszkańców wobec innej niż wskazana w opinii inwestycji;
· kontrolę sołtysa i rady sołeckiej przez Radę Gminy, w związku z działaniem – zdaniem Prezes – poza prawem;
· rozpatrywanie przez komisję Rolnictwa i Budżetu opinii klubów sportowych, które nie mają właściwej legitymacji co do powyższego.

Na koniec Magda Hojak-Pałęza – wnosząc o przyjęcie uwag mieszkańców przeciwnych budowie inwestycji – prosiła radnych o dokładne przeanalizowanie wszystkich opinii w sprawie i odrzucenie projektu.
- uczestniczący w posiedzeniu mieszkańcy, domagali się odrzucenia inicjatywy związanej z wydobyciem żwiru na terenie sołectwa Mieściska-Sarbia, braku akceptacji co do jej lokalizacji oraz wnioskowali o zwiększony nadzór nad działalnością sołtysa, w zakresie praworządnego realizowania funkcji publicznej;
- Wójt Adam Woropaj wyjaśniał, że sołtysa – w drodze demokratycznych wyborów – wybierają mieszkańcy uprawnieni do głosowania, a odwołuje Go zebranie wiejskie. Następnie wójt odnosząc się do kolejno poruszanych tematów poinformował, że:
· Komisja Rolnictwa i Budżetu otrzymała formalną opinię mieszkańców Mieścisk-Sarbii wraz z listą poparcia inwestycji, dotyczącej eksploatacji żwiru na wskazanym obszarze;

· obowiązkiem wójta jest poddanie pod obrady Rady, pozytywnie zaopiniowanego projektu uchwały;
Kontynuując Wójt Adam Woropaj doprecyzował także kwestię konieczności podjęcia uchwały, w sprawie przystąpienia do zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Duszniki podkreślając, że w świetle art. 95 i 96 ustawy „Prawo geologiczne i górnicze” do obowiązków Gminy należy wprowadzenie do studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy obszar udokumentowanego złoża kopalin. W przypadku nie dopełnienia powyższego, wojewoda wprowadza obszar udokumentowanego złoża kopalin do studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i wydaje w tej sprawie zarządzenie zastępcze.

- Grzegorz Pawlak wypowiedział się, że radni opierają się nie tylko na opiniach mieszkańców które wpłynęły pisemnie, ale także tych uzyskanych w czasie przeprowadzonych rozmów telefonicznych i osobistych. Radny podkreślił, że zainteresowani mieli możliwość wypowiedzenia się w sprawie.

W dalszej dyskusji – odnosząc się do ewentualnie mającej powstać żwirowni – rozważano skutki oddziaływania na środowisko działalności gospodarczej, polegającej na eksploatacji kruszywa naturalnego.
Zdaniem Przewodniczącego Zbigniewa Dziamskiego z opinii które wpłynęły do komisji Rolnictwa i Budżetu wynika, że większość społeczności sołectwa Mieściska-Sarbia optuje za uruchomieniem inwestycji, wskazując na jej pozytywne aspekty. 

Mieszkańcy uczestniczący w posiedzeniu nie zgadzali się z argumentami i pozytywnymi opiniami na które się powoływano, podkreślając ponownie swój sprzeciw w sprawie.
Z uwagi na wypowiedzi uczestniczących w posiedzeniu gości, radny Maciej Fliger podkreślił, że obecne głosowanie dotyczy opinii projektu uchwały, a nie powstania żwirowni. 

W związku z przeprowadzoną analizą na temat korzyści i zagrożeń związanych z ewentualnym powstaniem żwirowni, wysłuchaniem przybyłych na posiedzenie mieszkańców oraz przedyskutowaniem kwestii w gronie radnych, przewodniczący Zbigniew Dziamski zwrócił się do członków komisji o podjęcie decyzji – poprzez głosowanie.
Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie: przystąpienia do zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Duszniki w części obejmującej dz. ewid. nr 277/6 w Niewierzu, dz. ewid. nr 2/7 w Sarbii oraz dz. ewid. nr 40 i 41 w Mieściskach, gmina Duszniki,
W dalszej części posiedzenia omówiono pozostałe projekty uchwał na najbliższą sesję. Wyjaśnień w sprawach finansowych udzielała skarbnik Mirosława Szwedek.
Po wyczerpaniu porządku obrad, posiedzenia zakończono.

Protokołowała

Beata Kontusz-Iwańczuk
Przewodniczący Komisji 

   Rolnictwa i Budżetu

     Zbigniew Dziamski
