PROTOKÓŁ  NR XLIX/09
nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 6 października 2009r.

Ad. 1  Prezes Zarządu Stowarzyszenia KOLD, wójt Gminy Duszniki Adam Woropaj powitał na wspólnym posiedzeniu Rad Gmin obszaru KOLD - zebranych w Gminnym Centrum Kultury w Dusznikach- radnych: Kuślina, Opalenicy, Lwówka, Dusznik, Nowego Tomyśla, Pniew i Miedzichowa, oraz  gości: zastępcę prezesa Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  w Warszawie Zofię Szalczyk, starostę szamotulskiego Pawła Kowzana, przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego Władysława Glanca, wójtów i burmistrzów w/w gmin,  zarząd KOLD i prasę.
Oddał głos przewodniczącemu Rady Gminy Duszniki.
Ad. 2. O godz. 1413 przewodniczący Rady Gminy Duszniki Gracjan Skórnicki otworzył XLIX nadzwyczajną sesję. Powitał radnych Gminy Duszniki, radnych Rad Gmin obszaru KOLD oraz gości. Stwierdził obecnych 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady –  wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie decyzji. Nieobecni radni Zbigniew Dziamski i Ryszard Krawczyk. Lista obecności radnych Gminy Duszniki jest zał. nr 1 do protokółu. 

Przyjęto następujący porządek obrad:
1. Otwarcie i powitanie przez prezesa KOLD

2. Otwarcie sesji nadzwyczajnych rad gmin obszaru KOLD i przyjęcie porządku obrad – kolejno każdy przewodniczący

3. Informacja o działalności Lokalnej grupy Działania KOLD – Zarząd KOLD

4. Wystąpienie przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa

5. Wystąpienie  przedstawiciela Wielkopolskiego Urzędu Marszałkowskiego

6. Dyskusja

7. Stanowisko Rad Gmin Obszaru KOLD w sprawie realizacji programu Leader

8. Zamknięcie sesji nadzwyczajnych

9. Zamknięcie spotkania rad gmin
Ad. 3. Prezes KOLD Adam Woropaj omówił dokonania Lokalnej Grupy Działania. 
Dyrektor biura  Ireneusz Witkowski przedstawił plany i program działania na lata 2009-2015. Omówił przedsięwzięcia, które będą dotowane na terenie działania KOLD. Nabór wniosków będzie trwał od 15 do 30 października.
Szczegółowe informacje dotyczące naboru, w tym kryteria wyboru operacji i wykaz niezbędnych dokumentów wraz z formularzem wniosku o przyznanie pomocy, dostępne są na stronie internetowej www.kold.pl, stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego: www.prow.umww.pl  w urzędach gmin obszaru KOLD oraz w biurze Lokalnej Grupy Działania KOLD.
Ireneusz Witkowski wspomniał również o rozszerzającej się współpracy z innymi lokalnymi grupami działania, w tym z Grodziska i Kaszub.
Ad. 4. Zastępca prezesa ARiMR Zofia Szalczyk pochwaliła stan zaawansowania KOLDu

 i uznała, że jest liderem w Liderze+. Omówiała prace nad realizacją programów pomocy dla rolnictwa. Polska wykorzystała już 7 z 13 mld przysługującej jej dotacji. Beneficjentom radzi staranne wypełnianie wniosków i przyspieszyć ich realizację.

Starosta Paweł Kowzan pogratulował członkom KOLD aktywności w działaniu  i zadeklarował chęć przystąpienia do LGD.
Ad. 5.  Pracownik Urzędu Marszałkowskiego - Departament Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich - Władysław Glanc przedstawił zakres działania departamentu i realizacje programu Leader w Wielkopolsce.
Ad. 6.  Prezes KOLD podkreślił, że wszystkie funkcje w radzie i zarządzie są społeczne. Nikt nie otrzymuje za nie wynagrodzenia. Na etacie  jest dyrektor biura i dwóch pracowników.
Ad. 7. Rada Gminy Duszniki przyjęła jednomyślnie oświadczenie w sprawie: stanowiska Rad Gmin obszaru Lokalnej Grupy Działania KOLD
Rady Gmin Lokalnej Grupy Działania obszaru KOLD: Kuślina, Opalenicy, Lwówka, Dusznik, Nowego Tomyśla, Pniew i Miedzichowa na wspólnym posiedzeniu w dniu 6 października 2009 r. w Dusznikach przyjmują, co następuje:

1. Program Rozwoju Obszarów Wiejskich w swojej dotychczasowej formie zaowocował dokonaniem wielu zmian na terenach wiejskich w tym w infrastrukturze społecznej, aktywizacji i integracji obywatelskiej, poprawie jakości życia ludności wiejskiej.

2. Rady Gmin zapoznały się z dotychczasową działalnością Lokalnej Grupa Działania KOLD w tym w realizacji Pilotażowego Programu Leader+ oraz przygotowaniami do realizacji programu Leader w ramach PROW 2007-2013 i akceptują jej założenia oraz funkcjonowanie jako potrzebne wsparcie dla budowania społeczeństwa obywatelskiego obszaru KOLD.

3. Rady Gmin zwracają się do władz państwowych oraz organów decyzyjnych o dołożenie wszelkich starań w celu płynnej realizacji programu Leader oraz podejmowanie odpowiednich kroków w Radzie Europy w celu rozszerzenia zakresu działań w następnym okresie programowania.

Ad. 8. Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1548 Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki 

zamknął XLIX nadzwyczajną  sesję Rady Gminy Duszniki
Ad. 9. Prezes Adam Woropaj podziękował wszystkim za udział w spotkaniu, a Radom Gmin za podjęcie wspólnego stanowiska. Po wyczerpaniu porządku obrad zamknął wspólne spotkanie rad gmin obszaru KOLD.
          Protokółowała  
       /-/ Maria Woźniak     
                                                                                          Przewodniczył                                                                                                                                                                                                          

                                                                               Przewodniczący Rady Gminy     

                                                                                   /-/ Gracjan Skórnicki   
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