PROTOKÓŁ NR XXXVI/17            
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 25 kwietnia 2017 r.
Ad. 1

O godz. 1705 Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XXXVI sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję. Przewodniczący stwierdził obecność 15 radnych. 
Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do porządku obrad, który kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Spotkanie z Prezesem Zarządu Gminnego OSP. Sprawozdanie z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej.

5. Sprawozdanie ze współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi za 2016 rok.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024
b)  zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017

c)  nadania nazwy ulicy w miejscowości Ceradz Dolny

d) zmieniająca uchwałę Nr XIII/83/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 25 sierpnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Duszniki

e) zmieniająca uchwałę nr XIII/84/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 25 sierpnia 2015 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

f) rozpatrzenia skargi z dnia 6 marca 2017 r.
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie.

Ad. 2

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu 14 osób zagłosowało „za” jego przyjęciem, jedna osoba „wstrzymała się” (Robert Kałek). Protokół został przyjęty bez odczytywania.
Ad. 3
Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 4 do protokołu. Iwona Ratajczak, zainteresowana była szczegółami spotkania z zarządem Lokalnej Grupy Działania „KOLD”. Na co Wójt odpowiedział, że obecnie KOLD jest na etapie prac nad wnioskami, aczkolwiek nie zostały jeszcze określone kryteria. Dodał, że wpłynęły już do KOLDu wnioski z terenu Gminy Duszniki.
Ad. 4

W zastępstwie Andrzeja Królika- Prezesa Zarządu Gminnego OSP na sesję przybył Zastępca Piotr Przybysz, który przedstawił informację zbiorczą z przebiegu walnych zebrań sprawozdawczych w Ochotniczych Strażach Pożarnych za rok 2016 na terenie działania Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Dusznikach oraz wykaz jednostek OSP do akcji w 2016 roku (stanowiące odpowiednio zał. nr 5 i 6).
Ad. 5
Danuta Dolemba-Parzybut przedstawiła najważniejsze elementy ze sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Duszniki z organizacjami pozarządowymi w roku 2016 (zał. nr 7).
Ad. 6
Przewodniczący Rady poinformował o pismach, które wpłynęły do Rady Gminy Duszniki w okresie międzysesyjnym, tj.:

· rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody orzekające nieważność § 2 uchwały Nr XXXIV/248/17 z dnia 28 lutego 2017 r. w sprawie określenia kryteriów, które będą brane pod uwagę w postępowaniu rekrutacyjnym dla kandydatów spoza obwodu publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Duszniki- ze względu na istotne naruszenie prawa

· prośba o wysłanie listów do Pani Premier, Ministra Środowiska, Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Sejmowej Komisji Rolnictwa i Komisji Środowiska oraz rozmów ze swoimi posłami i senatorami w celu wprowadzenia w proponowanej ustawie zapisu o całkowitym i bezwarunkowym zakazie uwalniania GMO do naturalnego środowiska; prośba o podpisanie i nagłośnienie petycji

· informacja o udzielonej odpowiedzi przez Urząd w sprawie naprawy nawierzchni drogi gminnej Sędzinko-Zalesie

Przewodniczący poinformował, że ich treść zostanie omówiona w punkcie „Wolne głosy i wnioski”.

Ad. 7
a) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych, „przeciw” był 1 radny (Robert Kałek)„wstrzymała się” 1 radna (Bernadeta Augustyniak). 
Uchwała Nr XXXVI/262/17 stanowi zał. nr 8.
b) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych, „przeciw” był 1 radny (Robert Kałek)„wstrzymała się” 1 radna (Bernadeta Augustyniak). 
Uchwała Nr XXXVI/263/17 stanowi zał. nr 9.
c) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ceradz Dolny.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała Nr XXXVI/264/17 stanowi zał. nr 10.
d) Przewodniczący odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIII/83/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 25 sierpnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Duszniki
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała Nr XXXVI/265/17 stanowi zał. nr 11.

e) Przewodniczący odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XIII/84/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 25 sierpnia 2015 r.  w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli  nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych. 
Uchwała Nr XXXVI/266/17 stanowi zał. nr 12.
f) Przewodniczący poinformował o naniesionych w uzasadnieniu zmianach do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 6 marca 2017 r. (zgodnie z dyskusją na posiedzeniu), po czym odczytał go. 
Robert Kałek zwrócił uwagę na kwestię dokonania zapisu zgłoszonej w czasie posiedzenia wspólnego zmiany w uzasadnieniu. Wskazał, że zapis miał brzmieć: „Członkowie Komisji Rewizyjnej zostali poinformowani (…)”, natomiast jest: „Na posiedzeniu komisji stwierdzono (…)”.
Rozwinęła się dyskusja w temacie rozpatrywania skargi. Podniesiono kwestie:

· niezaproszenia Skarżącej na posiedzenie Komisji Rewizyjnej,
· dostępności dokumentacji w trakcie posiedzenia, 
· przeznaczenia środków z jednego zadania na drugie bez zwoływania zebrania sołeckiego,
· wykorzystania środków z funduszy sołeckich na zadanie niezwiązane z mieniem gminnym,

· czy z dokumentacji jasno wynikało, iż środki zostały przekazane na mienie Skarbu Państwa,
· trwania procedury przejęcia odcinka drogi,

· opóźnienia prac naprawczych. 

W dyskusji wzięły udział następujące osoby: Jadwiga Klińska, Justyna Bachorz, Marian Kaźmierowski, Grzegorz Pawlak, Grzegorz Mazurek, Bernadeta Augustyniak, Mirosława Szwedek.
Robert Kałek kilkukrotnie proponował przekazanie skargi do ponownego rozpatrzenia.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 10 radnych (Marek Liszkowski, Ryszard Pacholak, Jadwiga Klińska, Iwona Ratajczak, Wojciech Kukułka, Andrzej Danielczak, Tomasz Ćwian, Grzegorz Mazurek, Ireneusz Tylkowski, Zdzisław Siemieniak), 5 osób było „przeciw” (Justyna Bachorz, Marian Kaźmierowski, Grzegorz Pawlak, Robert Kałek, Bernadeta Augustyniak).
 Uchwała Nr XXXVI/267/17 stanowi zał. nr 13.
Ad. 8 i 9
Żadna osoba nie złożyła interpelacji.
Ad. 10

 Przewodniczący zapoznał radnych z treścią pism, o których poinformował w pkt. 6. Poinformował także o zbliżającym się upływie terminu na złożenie oświadczeń majątkowych jak również o terminie odbywania się sesji absolutoryjnej (30 maja br.) .
Ad. 11
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak o godz. 1832 zamknął XXXVI sesję Rady Gminy Duszniki. 
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