Protokół Nr LII/2021 sesji Rady Gminy Duszniki z 28 grudnia 2021 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył LII sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1710. Miejscem odbywania się sesji była sala sportowa przy ul. Broniewskiego 3a w Dusznikach.  
Ad. 2

Radni zalogowali się do systemu. W obradach uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 1), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 2), lista obecności sołtysów (zał. 3), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 4).

Ad. 3

Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem  porządku obrad (zał. nr 5).

Przyjęty porządek obrad kształtował się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.

5. Przedstawienie opinii komisji stałych nt. projektu uchwały budżetowej.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)      Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022- 2032;

b)      uchwały budżetowej na rok 2022 r.

      7. Interpelacje i zapytania radnych.
      8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
      9. Wolne głosy i wnioski.
    10. Zakończenie.

Ad. 4
Justyna Kaczmarczyk odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej do zarządzenia nr 101/21 Wójta Gminy Duszniki z dnia 15 listopada 2021 r. w sprawie projektu budżetu Gminy Duszniki na 2022 rok oraz opinie do zarządzenia nr 100/2021 Wójta Gminy Duszniki z dnia 15 listopada 2021 r. w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2022-2032. projekcie uchwały budżetowej.
Ad. 5 
Przewodniczący komisji Rady Gminy przedstawili opinię komisji stałych nt. projektu uchwały budżetowej na 2022 rok.
Ad. 6
Justyna Kaczmarczyk przedstawiła radzie zmiany jakie dotyczą projektu budżetu na 2022 rok, są to zmiany z okresu pomiędzy złożeniem projektu budżetu a dniem dzisiejszym. 

Paweł Henicz w imieniu grupy radnych złożył wniosek do projektu budżetu o zmniejszenie w dziale 921 rozd. 9210 paragraf 6050 środków na zadanie  wyburzenie budynku centrum Animacji Kultury w kwocie 40.000,00 zł. Zwiększenie w dziale 921, rozdz. 92129 paragraf 20720 środków przeznaczonych na ochronę zabytków. Plan po zmianach w tym zadaniu wyniesie 55.000,00 zł.
        Marek Liszkowski poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Pawła Henicza
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 14 do protokołu. W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przez Radę Gminy przyjęty.
Justyna Kaczmarczyk omówiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2022-2032. Następnie odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej do zarządzenia nr 100/2021 Wójta Gminy Duszniki z dnia 15 listopada 2021 r. w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2022-2032 oraz opinie  w sprawie wyrażenia opinii o możliwości  sfinansowania deficytu budżetu Gminy Duszniki w 2022 roku. Zgodnie ze zmianami wynikającymi ze zmiany ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego Wójt Gminy Duszniki przed podjęciem uchwały budżetowej na 2022 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej jest zobowiązany do poinformowania o wyborze długości okresu wyliczenia relacji określonych w art.234 ust.1 ustawy z dnia  27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. Skarbnik odczytała zarządzenie nr 118/21 Wójta Gminy Duszniki z dnia 27 grudnia 2021 r.

a)    Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022- 2032 wraz z autopoprawką
Uchwała Nr LII/343/21 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
b)    Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2022 r. z autopoprawką wójta i wnioskiem poprawką  grupy radnych skierowanym do Rady
Uchwała Nr LII/344/21 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2022 r., stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Ad. 7
Ad. 8
Ad. 9 Wolne głosy
Justyna Bachorz zapytała o nagranie z L sesji rady Gminy Duszniki.

Marek Liszkowski poinformował, że nagranie jest w trakcie anonimizacji.

Przewodniczący Rady o godz. 1825 zamknął LII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio LI sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/videos/4389/l-sesja-rady-gminy-duszniki-28-grudnia-2021-r
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