Protokół Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 20 czerwca 2022 r.

W dniu 20 czerwca br. o godz. 1807 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektów uchwał na LXII sesję Rady Gminy.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Skarbnik Gminy zapoznała radnych ze zmianami w uchwale budżetowej na 2022 rok, które dotyczyły przyznania dotacji celowej dla Komunalnego Zakładu Budżetowego na zakup samochodu dostawczego, budowy i postawienia masztu. W związku z pismem z dnia dzisiejszego na jutrzejszej sesji będzie autopoprawka do budżetu dotycząca subwencji oświatowej. W Wieloletniej Prognozie Finansowej  zmiana dotyczy limitu wydatków na zadanie rozbudowa budynku uzdatniania wody w Sarbii oraz aktualizacji limitu na zadanie Laboratoria Przyszłości. 

Projekt uchwały dotyczący nadania nazwy ulica Makowa w Grzebienisku przedstawiła Danuta Dolemba-Parzybut. Nadanie nazwy ulica Makowa dotyczy drogi wewnętrznej stanowiącej własność prywatną i nadawana jest na wniosek właścicieli.

Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego zapoznała z projektem uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Duszniki, położonej w Zakrzewku ograniczonym prawem rzeczowym polegającym na ustanowieniu służebności przesyłu na rzecz Enea Operator. 
Danuta Dolemba-Parzybut omówiła projekt uchwały dotyczący oczywistej omyłki pisarskiej 
w uchwale Rady Gminy nr LIX/381.22 z dnia 17 maja 2022 r.
Projekt uchwały w sprawie wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego na obszarze Gminy Duszniki oraz Gminy Pniewy omówił wójt. Poinformował, że z inicjatywą wystąpiła Gmina Pniewy, która chciałaby utworzyć transport lokalny do szkół ponadpodstawowych w Pniewach. Warunkiem wystąpienia Gminy Pniewy o dofinansowanie tego połączenia jest zgoda Rady Gminy, na terenie której ten transport będzie się odbywał. Terenu Gminy Duszniki dotyczy linia 26
 i w związku z uruchomieniem takiego połączenia nie będziemy ponosić żadnych kosztów.
Adam Nowak zapytał, czy jest możliwe rozszerzenie tej linii.

Roman Boguś poinformował, że nie ma takiej  możliwości, ponieważ nie można wejść 
w konflikt z istniejącymi połączeniami obsługiwanymi przez PKS.
Radni poruszyli temat komisji oświaty, kultury, kultury fizycznej i sportu, która odbyła się 10 czerwca 2022 r. Komisja została zorganizowana w celu rozeznania tematu finansowania zadań kulturalnych na terenie gminy. Zdaniem radnych należałoby skupić się na jednej dużej imprezie dla wszystkich mieszkańców oraz ze względu na trudny pod względem finansów rok  ograniczyć wydatki. Kolejnym tematem poruszanym przez radnych była kwestia braku wody w dniach od 17-19 czerwca br. oraz wystąpienia o środki zewnętrzne na budowę stacji uzdatniania wody w Sarbii. Radni poprosili również o wyjaśnienie, jakiego rodzaju samochód będzie kupowany dla Komunalnego Zakładu Budżetowego. Na pytanie dotyczące zakupu samochodu, wyjaśnień udzieliła Justyna Kaczmarczyk informując, że będzie to samochód do przewozu sprzętu do napraw sieci.
Ireneusz Tylkowski o godz. 1852 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.

Przewodniczył: Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki Ireneusz Tylkowski. 


Protokołowała: Danuta Dolemba-Parzybut
