Protokół Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 28 marca 2022 r.

W dniu 28 marca br. o godz. 1906 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektów uchwały na LVII sesję Rady Gminy.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu (nieobecni: Marzena Frąckowiak, Andrzej Danielczak), lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Skarbnik Gminy zapoznała radnych ze zmianami w uchwale budżetowej na 2022 rok. Projekt uchwały budżetowej zakłada zmiany w planie dochodów i wydatków na kwotę 2.055.254,85 zł. Kwota ta jest wynikiem wprowadzenia do budżetu środków zewnętrznych, aby zapewnić finansowanie dla zadania, które zostało dofinansowane z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 50% kosztów realizowanej inwestycji, tj. w kwocie 667.597,15 zł. Gmina Duszniki otrzyma ww. środki jeśli zostanie zrealizowane zadanie „Budowa ulicy Stawnej w Dusznikach” (planowany termin zakończenia inwestycji- listopad 2022 r.). Skarbnik poinformowała o wprowadzeniu środków jakie otrzymała Gmina na wsparcie dzieci z rodzin popegeerowskich w rozwoju cyfrowym, tj. w kwocie 724.700 zł. Justyna Kaczmarczyk powiedziała o błędnym doliczeniu środków wynikających z kapitalizacji o kwotę 9,19 zł w uchwale podjętej 22 lutego 2022 r. Skarbnik poinformowała o zwiększeniu dochodów własnych o 200 tys. zł w dziale 756 z tytuły wyegzekwowania zaległego podatku z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych. W dziale 758 konieczne jest zmniejszenie wysokości subwencji ogólnej w części oświatowej o kwotę 85.590 zł. W dziale 852 przekazano środki wewnętrzne w kwocie 14.907,89 na realizację programu Posiłek w szkole i w domu oraz 396.237 zł na wypłatę dodatku osłonowego. W dziale 900 zwiększono środki o kwotę 100.500 z tytułu otrzymania dotacji celowej z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację zadania: usuwanie folii rolniczej pochodzącej z działalności rolniczej. W załączniku nr 5 wprowadza się kwotę 994.861,09 zł jako całość na realizację zadania pn. Budowa ul. Stawna w Dusznikach (środki w ramach otrzymanej nagrody („Rosnąca odporność”). W związku z planowanym zakupem samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Grzebienisku pojawia się nowe zadanie inwestycyjne dotyczące dostosowania budynku do gabarytów wozu. W dziale ochrona zdrowia przeznacza się kwotę 10 tys. zł na realizację zadania pn. Modernizacja pomieszczeń z przeznaczeniem na świetlicę terapeutyczną, która miałaby się mieścić w budynku przedszkola przy ul. Broniewskiego. W dziale 853 w zał. nr 2 wprowadza się kwotę 683 tys. zł na zakup sprzętu komputerowego zarówno stacjonarnego jak i laptopów i tabletów zgodnie z zapotrzebowaniem złożonym przez mieszkańców we wnioskach (wsparcie dla dzieci rodzin popegeerowskich), w tym 41.700 zł na wydatki związane z ubezpieczeniem ww. sprzętu. W dziale 900 gospodarka komunalna następuje zwiększenie środków na realizację zadania inwestycyjnego pn. Odpłatne przejęcie sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Zwiększa się środki finansowe na realizację zadania pn. odbiór folii rolniczych i innych odpadów z działalności rolniczej w wysokości 133.505 zł. Z własnych środków Gmina jest zobowiązana dołożyć 8.400 zł. Skarbnik poinformowała, że został wyliczony podatek VAT od kwoty zgodnie z najnowszymi interpretacjami dokonanymi przez izby skarbowe. W dziale 921 zabezpiecza się środki w wysokości 9.400 zł na realizację wydatków bieżących. W dziale 926 zostają powiększone środki o kwotę 8.200 zł z przeznaczeniem na udzielanie dotacji dla organizacji pozarządowych w ramach ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie. W uchwale budżetowej zmienia się zapisy związane z upoważnieniem Wójta do dokonywania poszczególnych czynności: 

· w ramach prerogatywy od Rady Gminy dodany jest pkt. 6 w tym upoważnieniu o treści „ dokonania zmian w budżecie w zakresie realizacji zadań dotyczących pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa na:
a) zmianach w planie dochodów i wydatków w tym do dokonywania przeniesień wydatków między działami klasyfikacji budżetowej 

b) zmian w planie wydatków związanych z wprowadzeniem nowych inwestycji lub zakupów inwestycyjnych o ile zmiana ta nie pogorszy wyniku budżetu”.
Skarbnik powiedziała, że na chwilę obecną nie ma zapewnienia Wojewody Wielkopolskiego o pokryciu dokonywanych wydatków. 
Justyna Kaczmarczyk powiedziała o dopisaniu § 6 uchwały, który odnosi się do rozstrzygnięcia nadzorczego Regionalnej Izby Obrachunkowej, która to stwierdziła, że sama uchwała o wysokości dotacji przedmiotowej dla Komunalnego Zakładu Budżetowego jest niewystarczająca i, że powinna się znaleźć dyspozycja co do wysokości sposobu jej rozliczania w samej uchwale budżetowej. Stąd dołożony jest załącznik nr 10 pokazujący sposób obliczania tej dotacji.

W trakcie omawiania projektów uchwał finansowych radni pytali o dotacje na usuwanie folii rolniczych (odbiór będzie odbywał się w miesiącach wiosennych, zakończy się do połowy roku), wypłatę jednorazowego świadczenie w wysokości 300 zł dla Uchodźców z Ukrainy, wypłatę 40 zł z tytułu zapewnienia Uchodźcom zakwaterowania i wyżywienia (wszystkie wnioski są przyjmowane, aczkolwiek brak środków na wypłatę), zakwaterowanie Uchodźców na terenie Gminy (wytypowano salę wiejską we Wilczynie z zapotrzebowaniem na węzeł sanitarny).
Justyna Kaczmarczyk omówiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032. Skarbnik mówiła o dołożeniu dwóch zadań, tj.:
a) projektu budowy ścieżki rowerowej od granicy Gminy Kuślin do ul. Kolejowej w Dusznikach; planuje się środki w wysokości 130 tys. zł podzielone na 2 lata

b) odpłatne przyjęcie sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.
W trakcie posiedzenia podniesiono kwestie projektu budowy boiska w Sędzinku. Gmina będzie składała wniosek o dofinansowanie zadania w wysokości 750 tys. zł w ramach programu „Sportowa Polska”. Grzegorz Pawlak zawrócił uwagę na termin realizacji zadania- 2 lata, czy ze względu na to wniosek nie zostanie odrzucony, ponieważ wykonanie boiska w podanym terminie nie jest możliwa. 

Kamila Zimna zainteresowana była jak wygląda kształtowanie się nadwyżki budżetowej. 

Justyna Kaczmarczyk powiedziała, że ze sprawozdania za 2021 r. wynika, że wynik budżetu wyniesie 5.070.859,60 zł, natomiast należy odliczyć wszystkie przychody specjalnego rozliczenia, co daje kwotę ok. 3 mln. zł. 
Grzegorz Pawlak pytał czy wiadomo ile nr PESEL (Uchodźców) zostało zarejestrowanych w systemie. 

Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Gminy Danuta Dolemba-Parzybut mówiąc, że jest to 40-50 szt. dziennie, co daje ok. 400 szt. ogólnie, z czego 120-150 zameldowano w Gminie Duszniki. 

Następnym omawianym projektem uchwały był projekt w sprawie zakresu pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 
W dalszej kolejności Ireneusz Tylkowski powiedział o złożonej autopoprawce do projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2022 roku oraz o konieczności dopisania „z późn. zm.” za zapisem „Dz. U. z 2022 r., poz. 559”. Następnie oddał głos Kierownik Referatu Ochrony Środowiska- Dominice Grząślewicz-Gabler, która powiedziała, że głównym celem podjęcia uchwały jest zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki. Kierownik powiedziała, że o 14 tys. zł wzrosła wysokość kwoty przeznaczanej na realizację programu. Wynika to z konieczności podjęcia kontynuacji współpracy z lekarzem weterynarii. Z uwagi na poprzetargowe kwoty zawarte w ofertach, podpisana została umowa z lekarzem weterynarii do końca marca, by móc kontynuować tą współpracę w zakresie wymagań stawianych uchwałą. Środki finansowe zostają zwiększone, by móc podjąć dalszą współpracę i podpisać aneks do umowy.
Następnie Ireneusz Tylkowski powiedział o uzupełnieniu zapisu w kolejnym projekcie uchwały - „z późn. zm.” za zapisem „Dz. U. z 2022 r., poz. 559”. Dominika Grząślewicz-Gabler powiedziała o zasadności podjęcia uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części, na terenie Gminy Duszniki. Kierownik Referatu Ochrony Środowiska wymieniła warunki jakie powinien spełniać przedsiębiorca chcący uzyskać pozytywną decyzję Wójta by mógł prowadzić działalność. 
Po omówieniu projektów uchwał Justyna Kaczmarczyk nawiązała do otrzymanych przez radnych zestawień wydatków na ekwiwalent dla strażaków OSP za udział w zdarzeniach rok 2021 oraz styczeń i luty 2022. Skarbnik poinformowała radnych, że zaplanowana w budżecie kwota 50 tys. zł nie jest wystarczająca, w kwietniu nastąpi zwiększenie środków bieżących. Skarbnik dodała, że wzrost kwot na wypłaty ekwiwalentów wynika ze zmiany sposobu liczenia: w 2021 r. obliczano ekwiwalent za każdą minutę uczestnictwa w akcji, natomiast w roku bieżącym płatność następuje za każdą rozpoczętą godzinę. Skarbnik dodała, że do Urzędu wpłynęły prognozy zużycia energii i gazu, co pokazało, że niezbędnym będzie zwiększenie środków na bieżące opłaty. 
Następnie radni podnieśli temat zakupu wozów dla OSP Sękowo i OSP Grzebienisko oraz rozbudowy garaży. Kamila Zimna powiedziała, że skoro wiadomo jest, że konieczna będzie rozbudowa strażnicy w Grzebienisku, to wskazanym byłoby w pierwszej kolejności dostosować budynek, a dopiero później zakupić wóz. Grzegorz Pawlak przytoczył sytuację gdy to strażacy z Sędzinka zwracali się do Gminy o dofinansowanie zakupu wozu, tj. o kwotę 8 tys. zł. 
W godz. 1954-1955 salę obrad opuścił Marek Liszkowski

Tomasz Ćwian zaznaczył, że OSP Grzebienisko nie należy do ogólnokrajowego systemu alarmowego. Zdaniem radnego należy doinwestowywać jednostki z Dusznik i Podrzewia. Radny dodał, że dla OSP Podrzewie zostanie zakupiony nowy wóz bojowy. 
Ryszard Pacholak zwrócił uwagę, że sprzęt aktualnie użytkowany nie otrzyma homologacji dlatego konieczny jest zakup nowych wozów. 

Zdaniem Adama Nowaka w temacie OSP jest zbyt dużo podzielonych zadań.

Tomasz Ćwian zainteresowany kiedy nastąpi oficjalny odbiór wozu strażackiego przez OSP Duszniki. Radny pytał o plany dotyczące użytkowanego aktualnie wozu bojowego przez OSP Duszniki, ponieważ jest on w użytkowaniu ciągłym, przeszedł okresowe badanie techniczne. Radny zaproponował, aby ww. wóz przekazać do OSP Grzebienisko.
Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że w tym temacie musi porozmawiać z pracownikiem merytorycznym. 

W dalszej części posiedzenia radni podjęli dyskusję nt. Programu „Sportowa Polska” (dot. boiska w Sędzinku), zagospodarowania środków finansowych w ramach Polskiego Ładu (dot. drogi w Chełminku i Zakrzewku, modernizacji i rozbudowy oczyszczalni ścieków w Podrzewiu i Dusznikach, kanalizacji w Gminie Duszniki) oraz wsparcia gmin popegeerowskich z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych.

Justyna Kaczmarczyk zaznaczyła, że nie można łączyć środków z konkursów, każdy wniosek dotyczy odrębnej puli pieniężnej, także nawet w przypadku otrzymania pieniędzy z obu konkursów nie będzie trzeba z niczego rezygnować.
Ireneusz Tylkowski zawnioskował o objęcie monitoringiem ronda im. Żołnierzy Wyklętych, co w dużym stopniu ułatwiłoby pracę policji.

Adam Nowak  rozszerzył wniosek Ireneusza Tylkowskiego mówiąc, że cała ulica Szamotulska powinna być objęta monitoringiem. 
Ireneusz Tylkowski o godz. 2015 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.
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Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki Małgorzata Wrochna
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