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PROTOKÓŁ NR XIV/11

sesji Rady Gminy Duszniki 

w dniu 17 października 2011r.

Ad. 1. O godz. 1300 przewodniczący Rady Gminy Gracjan Skórnicki otworzył XIV sesję nadzwyczajną rady Gminy Duszniki. Powitał radnych, wójta, sołtysów – zebranych w sali Kameralnej Gminnego Centrum Kultury w Dusznikach. 

Przewodniczący stwierdził obecność 9 radnych, co stanowi kworum pozwalające podejmować decyzje. Nieobecny usprawiedliwiony Grzegorz Pawlak, pozostali nieobecni Krystyna Martyniec, Michał Królik, Marian Kaźmierowski i Jadwiga Klińska.
Listy obecności radnych, sołtysów i gości są zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki poinformował obecnych o uprawomocnieniu wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu, w sprawie ze skargi Stanisława Pszczoły na uchwałę Rady Gminy Duszniki z dnia 31 maja 2011 r., w przedmiocie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. W związku z powyższym, Rada Gminy liczy obecnie 14 radnych.

Następnie przewodniczący odczytał porządek obrad, który radni otrzymali z materiałami na sesję:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego.

3.  Wolne głosy i wnioski.     

4. Zakończenie.
Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego.
Piotr Terebecki zwrócił uwagę na fakt, iż zaciągnięcie planowanego kredytu w kwocie 2.200.000,00 zł, stanowi 10% budżetu Gminy, natomiast w uzasadnieniu uchwały brak dokładnej informacji wskazującej jego przeznaczenie.
Wójt Adam Woropaj wyjaśnił, iż powyższe środki konieczne są na uregulowanie:

- nieplanowanego zwrotu nadpłaty w podatku od nieruchomości wobec PKN Orlen SA.  Spółka złożyła wniosek o stwierdzenie ww. nadpłaty za lata 2006-2010, powstałej w związku z opodatkowaniem budynków i budowli stacji paliw, umiejscowionych przy Autostradzie A2. W myśl przepisów prawa – na który powołuje się wnioskodawca – podatnikiem z tego tytułu była Autostrada Wielkopolska S.A., jako właściciel gruntów. Autostrada Wielkopolska natomiast przedstawiła własną interpretację przepisu, nie uwzględniając w złożonej deklaracji podatkowej 2% podatku od wartości budowli. Dalej wójt poinformował, o toczącym się postępowaniu wyjaśniającym i zleconej opinii prawnej w omawianym zakresie. Wszystko jednak wskazuje na to, że stwierdzenie zwrotu nadpłaty jest zasadne, a wójt w ciągu 2 tygodni musi wydać decyzję.
- zobowiązań z tytułu budowy kanalizacji sanitarnej w Sędzinach i Wierzei;

- bieżących potrzeb.
Kontynuując wójt Adam Woropaj dodał, że zaciągnięcie kredytu długoterminowego planuje się w transzach do kwoty 2.200.000,00 zł – wysokość jego wykorzystania uzależniony będzie od faktycznych potrzeb.

Odpowiadając na dalsze pytania wójt wyjaśniał, że w przypadku zrealizowania planowanych  na rok bieżący inwestycji, konieczne byłoby zaciągniecie kredytu w wysokości do 7 mln. zł. Jeżeli chodzi o kontynuację zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy Sali gimnastycznej w Dusznikach, na listopadowej sesji zostaną przedstawione Radzie rozwiązania dotyczące powyższego.
W międzyczasie na sesję przybyli spóźnieni radni: Jadwiga Klińska, Michał Królik i Marian Kaźmierowski.

Dalej wójt odpowiadając na pytania wyjaśniał następujące kwestie:

- podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na sesji nadzwyczajnej, wynika z konieczności uzyskania opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz przeprowadzenia postępowania przetargowego, zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych. Wójt podkreślił, że w związku z krótkim terminem zwrotu nadpłaconego podatku od nieruchomości wobec PKN Orlen SA, sytuacja jest nadzwyczajna. Rozłożenie powyższego na rady – w przypadku zobowiązań podatkowych – wiąże się z naliczaniem odsetek, dlatego korzystniejsze jest zaciągnięcie kredytu bankowego. Wójt wskazał również na rozbieżności w orzecznictwie w zakresie zwolnień podatkowych od budowli, dotyczących obiektów związanych z eksploatacją autostrad – trwają rozmowy z prawnikami w tym zakresie.
- brak w uzasadnieniu do Uchwały szczegółowych zapisów nt celowości zaciągnięcia kredytu przez Gminę, wynika z przygotowanej przez Skarbnik Urzędu ogólnej informacji co do powyższego. Wójt nadmienił, iż w przyszłości uzasadnienia będą zawierać precyzyjne wyjaśnienia.
Zdaniem Mirona Maciejewskiego dziwią fakty, iż:

- konsekwencje związane z nieścisłościami prawnymi w zakresie należnego podatku od nieruchomości działają wstecz;

- dotychczas nie kwestionowano wskazanych rozliczeń – jako nienależnie naliczanych – podczas wielokrotnej kontroli i oceny budżetu Gminy.
Radny był zainteresowany także, czy Gmina wystąpiła z zapytaniem dot. obowiązującej interpretacji.

Wójt Adam Woropaj wyjaśniał powyższe: Regionalna Izba Obrachunkowa badając sprawę stwierdziła, że o nałożeniu obowiązku podatkowego decyduje spełnienie dwóch przesłanek, tj. podatnikiem podatku od nieruchomości są jej posiadacze, a po drugie ich posiadanie wynika z umowy zawartej z właścicielem lub Agencją Własności Rolnej Skarbu Państwa. W  orzecznictwie Sądu Najwyższego podkreśla się, że tak jak właściciel nie traci posiadania przez to, że oddaje drugiemu rzecz w posiadanie zależne, tak posiadacz zależny nie traci posiadania w wyniku oddania rzeczy innej osobie w dalsze posiadanie zależne.  
W tym przypadku podmiot sam złożył deklarację podatkową wykazując, iż płaci podatek od nieruchomości z tytułu posiadanych budynków. W roku bieżącym, powołując się na orzecznictwo sądów administracyjnych w tym zakresie, wpłynął wniosek o stwierdzenie nadpłaty, powstałej w związku ze wskazanym opodatkowaniem. PKN Orlen SA  uzasadnia, że za podatnika podatku od nieruchomości od budynków i budowli stacji paliw, powinna była zostać uznana Autostrada Wielkopolska. W obecnej sytuacji Wójt musi wydać decyzję stwierdzającą nadpłatę, a następnie w ciągu 2 miesięcy dokonać zwrotu.
Wójt dodał także, że według regulacji prawnej obiekty związane z obsługą autostrady są zwolnione z podatku od budowli (Rozporządzenie Ministra Transportu w związku z ustawą o autostradach płatnych). Mając powyższe na uwadze oraz różne interpretacje w tej kwestii obecnie prowadzone jest badanie, czy Autostrada nie powinna płacić podatek od budowli, czy stacja benzynowa jest w pasie drogowym autostrady oraz czy wskazane obiekty są związane z prowadzeniem działalności gospodarczej. 

W swojej wypowiedzi wójt przytoczył także inny precedens, dotyczący opłat za oświetlenie dróg wojewódzkich i powiatowych.
W opinii Mirona Maciejewskiego stacje paliw – posiadające również małą gastronomię i sklep – prowadzą działalność gospodarczą, co nie stanowi sensu stricte obsługi autostrady. 
Dalej wójt odpowiadał na pytania radnego dotyczące:
- rozliczenia planowanego kredytu na konkretne wydatki;

powyższe przedstawia się następująco:
· 600.000,00 zł – zwrot nadpłaconego podatku przez PKN Orlen SA;

· 300.000,00 zł – budowa kanalizacji Sędziny-Wierzeja;

· 300.000,00 zł – przebudowa ul Lipowej w Grzebienisku; Wójt nadmienił o dodatkowo planowanym zwiększeniu o 10.000,00 zł na budowę chodnika;

· pozostałe  środki dotyczą wydatków bieżących
- kwoty jaka wydatkowana byłaby w przypadku kontynuacji inwestycji Sali Sportowej w Dusznikach oraz rzeczywiście wydatkowanej na ten cel do końca bieżącego roku;
Przy kontynuacji wskazanego zadania inwestycyjnego koszty wyniosłyby 3.100.000,00 zł, obecnie natomiast wydatkowano ok. 80.000,00 zł w roku bieżącym oraz 500.000,00 zł w roku ubiegłym. 

Przewodniczący Gracjan Skórnicki odpowiadał radnemu – zainteresowanemu opinią komisji budżetowej w omawianej kwestii – iż w związku ze zbyt krótkim terminem pomiędzy wnioskiem o zwołanie sesji nadzwyczajnej a odbywającą się sesją, komisja Rolnictwa i Budżetu nie opiniowała powyższego.
W ocenie Mirona Maciejewskiego bardzo trudno głosować za podjęciem omawianej uchwały, zważywszy na fakt iż zaciągnięcie planowanego kredytu w kwocie 2.200.000,00 zł, to ok. 30%.budżetu przeznaczonego na inwestycje. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 8 radnych, 4 wstrzymał się od głosowania (Michał Królik, Jadwiga Klińska, Piotr Terebecki, Miron Maciejewski).

Uchwała nr XIV/71/11 stanowi zał. nr 4 do protokołu
Ad. 3. Wolne głosy i wnioski

Bogdan Buda – sołtys Grzebieniska – podziękował w imieniu mieszkańców wsi Wójtowi Gminy i Sekretarzowi Urzędu za realizację inwestycji jaką jest przebudowa ul. Lipowej wraz z chodnikami w Grzebienisku, oraz Radzie Gminy za przeznaczenie środków na ten cel. Sołtys wyraził również podziw za rozmach i tempo wykonywanych prac.

W wolnych głosach poruszono także kwestię ograniczenia ruchu ciężkiego przez remontowaną ul. Lipową. W sprawie wypowiedzieli się:

- Sołtys Bogdan Buda zwrócił uwagę na wątpliwości policji, dotyczące ustalenia właściwego tonażu wynikającego z istniejących znaków ograniczających w Grzebienisku;
- Maciej Fliger zaproponował pouczenie policjantów przez Komendanta Powiatowego w tym zakresie;
- Wójt Adam Woropaj wyjaśnił powyższe informując, iż w dowodzie rejestracyjnym każdego pojazdu jest wpisany dopuszczalny tonaż. Wójt dodał także, że  transport Spółki Betoniarstwo Smirnow również powinien być ograniczony na wskazanej drodze, ze względu na jego tonaż powyżej 20 ton.

Ad. 4. Po wyczerpaniu porządku obrad – o godz. 1637 – Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki zamknął XIV sesję Rady Gminy Duszniki.
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