PROTOKÓŁ
 posiedzenia wspólnego wyjazdowego, komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego oraz komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia
z dnia 17 czerwca 2013 r.

Tematem posiedzenia wyjazdowego był przegląd boisk, placów zabaw i świetlic wiejskich przed „zielonymi wakacjami”

Zgodnie z rocznym planem pracy komisji, członkowie obu komisji udali się w teren w celu dokonania przeglądu boisk, placów zabaw i świetlic, w których będą się odbywały „zielone wakacje” dla dzieci. W posiedzeniu uczestniczyła również Krystyna Beszterda – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, która przedstawiła formy działania zielonych wakacji oraz sposoby ich finansowania.
Lista obecności jest zał. nr 1 do protokołu. 

Przeglądu dokonano według harmonogramu w kolejnych miejscowościach:
- Duszniki;
- Chełminko;
- Niewierz – podczas zielonych wakacji prowadzone będą zajęcia w ramach projektu „QQRYQ – kulturalna pobudka. Warsztaty edukacyjno-artystyczne w gminie Duszniki”;
- Sędzinko;
- Ceradz Dolny;
- Grzebienisko;
- Sękowo;

- Podrzewie.
Komisja na wniosek radnego Mirona Maciejewskiego zatrzymała się także w Mieściskach, aby skorzystać z możliwości obejrzenia tamtejszej sali w czasie remontu. Sala była jednak zamknięta. Jeśli chodzi o zaplanowane do obejrzenia sale, komisja nie weszła też do sali w Podrzewiu, gdyż okazało się, że sołtys nie posiada aktualnie klucza. Prezes TPD poinformowała jednak, że stan sali nie budzi zastrzeżeń pod kątem bezpieczeństwa w czasie "Zielonych Wakacji"

Uwagi i wnioski zgłaszane podczas posiedzenia:

- Iwona Ratajczak sołtys Chełminka wskazywała  na pęknięcia ścian Sali wiejskiej, powstałe po ociepleniu jej fundamentów, zdaniem pani sołtys powyższe jest wynikiem osiadania budynku. – przewodniczący Maciej Fliger wnioskował o monitorowanie tematu.

Dodatkowo zgłoszone zostały także „wybrzuszenia” płytek ceramicznych w kuchni świetlicowej.
- Miron Maciejewski wnioskował aby ująć Mieściska w organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży na początek sierpnia, z uwagi na planowane zakończenie remontu Sali wiejskiej do końca lipca. W czasie dyskusji nad wnioskiem rozważano również możliwość dowozu dzieci z miejscowości Kunowo i Młynkowo
- Michał Królik zwrócił uwagę na pęknięcia podjazdu dla niepełnosprawnych przy Sali wiejskiej w Grzebienisku oraz drobne pęknięcia ściany świetlicy w Ceradzu Dolnym.

- Ryszard Krawczyk wnioskował o zabezpieczenie uszkodzonej tablicy do gry w kosza, usadowionej na boisku w Podrzewiu.

Radni w ogólnym podsumowaniu wyrazili pozytywną opinię nt. przygotowania świetlic i placów zabaw przed zielonymi wakacjami dla dzieci. Zapewnione zostały dobre warunki do odpoczynku i zabawy, a poszczególni sołtysi wykazywali zaangażowanie w organizację.
Odnotowane wnioski i uwagi skierowane zostały do realizacji.
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