PROTOKÓŁ NR XLIX/14
sesji Rady Gminy Duszniki 

w dniu 27 maja 2014 r.

Ad. 1. O godz. 1305 przewodniczący Rady Gminy Gracjan Skórnicki otworzył XLIX sesję Rady Gminy Duszniki. Powitał radnych, wójta, sołtysów, kierownictwo Urzędu Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych, dziennikarza i uczestniczących w sesji – zebranych w sali Kameralnej Gminnego Centrum Kultury w Dusznikach.

Przewodniczący stwierdził obecność 12 radnych (nieobecni usprawiedliwieni: Piotr Terebecki i Grzegorz Pawlak oraz nieobecny Michał Królik).

Listy obecności radnych, sołtysów i gości są zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu .

Przewodniczący Gracjan Skórnicki zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dodanie projektu f), uchwały w sprawie:  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działki o numerach ewidencyjnych 6/17, 6/20, 6/21, 6/22 i 6/24 w Podrzewiu
za zmianą porządku obrad opowiedziało się 12 radnych.
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

4. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2013 rok oraz sprawozdania finansowego.

5. Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego.

6. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2013 rok oraz sprawozdaniem finansowym.

7. Zapoznanie się z:

a) opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2013 rok,

b) wnioskiem komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2013 rok, 

c) opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku komisji Rewizyjnej o udzieleniu absolutorium,

d) opiniami komisji stałych Rady Gminy.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok;


b) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2013 rok;
c) zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2014-2021;

d) zmiany Uchwały Nr XLIV/301/13 Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.2013 r. w sprawie: uchwały budżetowej na rok 2014;

e) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie remontu chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1889 P Sędziny – Wierzeja w miejscowości Sędziny;
f) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działki o numerach ewidencyjnych 6/17, 6/20, 6/21, 6/22 i 6/24 w Podrzewiu
10.  Wolne głosy i wnioski

11.  Zakończenie.

Ad. 2. 

Przewodniczący Gracjan Skórnicki zaproponował aby przyjąć protokół z XLVIII sesji bez czytania.

Za przyjęciem protokołu było 12 radnych.
Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad, przybyły na sesję dr Marian Król – Prezydent Towarzystwa im. Hipolita Cegielskiego – w imieniu Towarzystwa oraz Kapituły „Honorowego Hipolita” uroczyście oświadczył, że Pan Adam Woropaj – Wójt Gminy Duszniki – otrzymuje godność „Lidera Pracy Organicznej”. Dr Marian Król wręczył również wójtowi Statuetkę „Honorowego Hipolita”, za krzewienie idei pracy organicznej, gratulując powyższego i  życząc dalszego  zaangażowania w działaniach i służbie na rzecz mieszkańców. 

Ad. 3. 

Wójt Adam Woropaj odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które jest zał. nr 4 do protokołu. 
Następnie przedstawiciele młodzieży Warsztatów Terapii Zajęciowej wraz z Panią kierownik Magdaleną Jujeczka, podzielili się z obecnymi informacją, o zajęciu przez Gminę Duszniki I miejsca, w czwartej edycji Konkursu „Wielkopolska Otwarta dla Niepełnosprawnych”. Motywem przewodnim Konkursu – realizowanego przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego – była promocja i upowszechnienie dobrych praktyk w obszarze rozwoju ekonomii społecznej w zakresie wsparcia osób z niepełnosprawnościami. Kapituła konkursowa doceniła w Gminie Duszniki wybudowanie z własnych środków Warsztatu Terapii Zajęciowej dla 25 osób niepełnosprawnych oraz samą pracę, jaka w Warsztacie jest prowadzona. 
Ad. 4. i 5. 
Podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Gminy – które odbyło się 29 kwietnia br. – wójt Adam Woropaj szczegółowo omówił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2013 rok, powyższe również wyjaśniała skarbnik Gminy Mirosława Szwedek.
Na poszczególnych posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy udzielano wyjaśnień, dotyczących realizacji ubiegłorocznego budżetu, sprawozdania finansowego oraz informacji o stanie mienia komunalnego Gminy.

Radni uznali powyższe za wyczerpującą analizę tematu .
Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2013 rok stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Sprawozdanie finansowe stanowi zał. nr 6 do protokołu

Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Duszniki za rok 2013 stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Ad. 6. 

Przewodniczący Gracjan Skórnicki „otworzył” dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2013 rok.
Miron Maciejewski nawiązując do oddanej w roku ubiegłym Sali Sportowej, był zainteresowany jak zamknął się wynik finansowy w związku z powyższym oraz pytał o możliwość odzyskania środków finansowych od pierwszego – nierzetelnego – wykonawcy, który nie wywiązał się z umowy, dotyczącej budowy Sali Sportowej.
Wójt Adam Woropaj wyjaśnił, że w ramach gwarancji bankowej (wynikającej ze specyfikacji istotnych warunków zamówienia) odzyskano część środków. Pozostała zasądzona kwota, jest egzekwowana przez komornika Ściągalność powyższego może być jednak utrudniona, w związku z faktem, iż Prezes tamtejszej firmy zmarł, a sama Firma ma problemy natury prawnej.
Biorąc pod uwagę powyższe oraz obszerne wyjaśnienia, dotyczące realizacji ubiegłorocznego budżetu uzyskane podczas wspólnego posiedzenia oraz przedyskutowanie powyższego w czasie poszczególnych komisji stałych, radni uznali analizę tematu za wyczerpującą.

Ad. 7. 

Wójt Adam Woropaj odczytał Uchwałę Nr SO-0954/44/19/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17 kwietnia 2014 roku zawierającą pozytywną opinię o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami Gminy Duszniki za 2013 rok. Zał nr 8.
Przewodniczący komisji Rewizyjnej Marian Kaźmierowski oznajmił, że podczas posiedzenia dnia 6 maja br., dokonując szczegółowej analizy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Duszniki za rok 2013, pod kątem legalności, celowości i gospodarności, komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu i wnosi o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2013 rok.

Wniosek  Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki – który zawiera pozytywną opinię z wykonania budżetu za 2013 rok wraz ze szczegółową jego analizą oraz uzasadnieniem, stanowi zał. nr 9.

Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki zapoznał radnych z uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu Nr SO-0955/19/19/2014 z dnia 15 maja 2014 roku,  dotyczącą wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki, w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy, z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok. Skład Orzekający stwierdził, że powyższy wniosek został uzasadniony. Zał. nr 10.

Przewodniczący komisji stałych wyrazili pozytywne opinie na temat sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2013 rok.

Przewodniczący komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Ryszard Krawczyk oznajmił, iż  po szczegółowym zapoznaniu się z przedstawionym sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Duszniki za rok 2013, komisja jednogłośnie (w składzie: 4 członków, 1 nieobecny) pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu, jednocześnie wnosi o udzielenie  absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki.

Przewodniczący komisji Rolnictwa i Budżetu Zbigniew Dziamski poinformował, iż członkowie komisji szczegółowo analizowali wykonanie budżetu Gminy Duszniki za rok 2013. Po przedstawieniu własnych wniosków i dyskusji na ten temat, komisja nie wnosi zastrzeżeń, opiniuje jednogłośnie (w składzie: 4 członków, 1 nieobecny) pozytywnie wykonanie budżetu i wnioskuje do Rady o udzielenie  absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki. 

Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Maciej Fliger oświadczył, że na posiedzeniu komisji, szczegółowo zapoznano się ze sprawozdaniem rocznym i danymi finansowymi dotyczącymi wykonania budżetu Gminy Duszniki, za rok 2013. Komisja - nie mając zastrzeżeń – jednogłośnie (w składzie: 3 członków, 2 nieobecnych)  pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu i wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki. 

Mając na uwadze, iż radni odnieśli się do sprawozdania - wyrażając swoje zdanie – oraz ocenili wykonanie budżetu Gminy na 2013 rok, przystąpiono do podjęcia uchwał.

Ad. 8.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok;

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 12 radnych, 

Uchwała nr XLIX/325/14 stanowi zał. nr 11 do protokołu

b) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2013 rok.

Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki odczytał projekt uchwały w sprawie absolutorium, a następnie poddał pod głosowanie.
Rada Gminy Duszniki podjęła w głosowani jawnym uchwałę 12 głosami za, 

Uchwała nr XLIX/326/14  jest zał. nr 12 do protokołu

Absolutorium Wójtowi Adamowi Woropaj za 2013 rok zostało udzielone.

Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki złożył Wójtowi gratulacje wyrażając zadowolenie,  iż cała Rada Gminy rozsądnie podeszła do sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2013. Przewodniczący wręczył wójtowi w imieniu radnych kwiaty i życzył dalszej owocnej współpracy. 

Wójt Adam Woropaj podziękował Radzie za udzielenie absolutorium i współpracę. Wójt podziękował również skarbnikowi Gminy, kierownictwu, pracownikom Urzędu oraz sołtysom, za ten wspólnie wypracowany budżet.

c) zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2014-2021;

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 12 radnych, 

Uchwała nr XLIX/327/14 stanowi zał. nr 13 do protokołu

d) zmiany Uchwały Nr XLIV/301/13 Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.2013 r. w sprawie: uchwały budżetowej na rok 2014;

Miron Maciejewski odniósł się do zwiększenia środków o kwotę 20 tys. zł (10 tys. – pomoc finansowa Firmy Sano i 10 tys. – pomoc finansowa firmy PSWM Wielkopolska), pytając o formę tego dofinansowania.
Wójt Adam Woropaj wyjaśnił, że aby uzyskać dotację celową Wojewody Wielkopolskiego na wykonanie zadania przebudowy ul. Powstańców Wlkp. w Dusznikach, koniecznym warunkiem było znalezienie 3 partnerów. Na podstawie podpisanej umowy cywilno-prawnej, partnerami realizacji tej inwestycji zostali: Starostwo Powiatowe w Szamotułach, firma Sano oraz firma PSWM Wielkopolska. Po zakończeniu zadania, wymienione środki finansowe zostaną wpłacone do budżetu Gminy.
Ryszard Krawczyk pytał o możliwość przebudowy drogi powiatowej (ul. Dusznickiej) w Podrzewiu.

Wójt Adam Woropaj nawiązując do wymaganej procedury przy składaniu wniosków o dofinansowanie zadań w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, poinformował o potrzebie znalezienia partnerów dla tej inwestycji, celem zdobycia dodatkowych punktów, predysponujących do uzyskania dofinansowania na realizację zadania.
Maciej Fliger – odnosząc się do nagrody pieniężnej w wysokości 10 tys. zł dla WTZ, za zajęcie I miejsca w konkursie „Wielkopolska Otwarta dla Niepełnosprawnych” – był zainteresowany, czy Rada Gminy może bezpośrednio wprowadzić wymienione środki do budżetu.
Wójt Adam Woropaj wyjaśnił, że po wprowadzeniu przez sejmik województwa wielkopolskiego, wskazanego przez WTZ celu na jaki środki będą wydatkowane i podjęciu stosownej uchwały, Rada Gminy przyjmie powyższe zwiększając budżet o wymienioną kwotę (w formie dotacji celowej) z przeznaczeniem na Warsztaty Terapii Zajęciowej. Według informacji wójta, WTZ planuje wydatkować nagrodę pieniężną na zakup dwóch szaf (do pracowni plastycznej i krawieckiej).
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 12 radnych, 

Uchwała nr XLIX/328/14 stanowi zał. nr 14 do protokołu

e) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie remontu chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 1889 P Sędziny – Wierzeja w miejscowości Sędziny;

Wójt Adam Woropaj doprecyzował na prośbę radnych, iż dofinansowanie dotyczy remontu odcinka chodnika w miejscowości Sędziny, po prawej stronie drogi powiatowej do końca zabudowań mieszkalnych, w kierunku kościoła. Jeżeli chodzi o wykonanie dokumentacji na remont drogi w Sarbii – do której nawiązał radny Maciejewski – wójt poinformował, że jest ono na etapie ostatnich uzgodnień.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 12 radnych, 
Uchwała nr XLIX/329/14 stanowi zał. nr 15 do protokołu

f) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działki o numerach ewidencyjnych 6/17, 6/20, 6/21, 6/22 i 6/24 w Podrzewiu.
Miron Maciejewski był zainteresowany czego dotyczyło wskazywane przez wnioskodawczynię, naruszenie prawa poprzez uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, terenów działalności gospodarczej obejmujących wymienione działki, położonych w Podrzewiu.
Wójt Adam Woropaj poinformował, że wnioskodawczyni w wezwaniu do usunięcia naruszeń prawa – kierowanym do Rady Gminy – wskazywała 18 zarzutów do wymienionej uchwały. Jak wynika z ekspertyzy prof. UAM dr hab. Marka Szewczyka w sprawie, zarzuty czwarty, szósty i siódmy są trafne, jednakże wzywająca do usunięcia naruszenia prawa nie wykazała naruszenia jej interesu prawnego. Wymienione zarzuty dotyczą przepisu art. 15 ust. 2 i 3 Upzp poprzez wprowadzenie obowiązku uzgadniania przed uzyskaniem pozwolenia na budowę różnego rodzaju prac i projektów budowlanych z organami ochrony zabytków, organami wojskowymi oraz zarządcami dróg. Ponieważ ani przepisy art. 15 ust. 2 i 3 Upzp, ani żadne inne przepisy obowiązującego prawa nie upoważniają rady gminy do ustanawiania kompetencji na rzecz jakichkolwiek innych organów do zajmowania stanowiska w sprawach związanych z ustalaniem przeznaczenia terenów, czy ubieganiem się o pozwolenie na budowę. Może je ustanawiać wyłącznie ustawodawca. Zatem wymienione zarzuty są zasadne. Pomimo, iż wzywająca do usunięcia naruszenia prawa nie wykazała, że postanowienia te naruszają jej interes prawny, wójt zaproponował podjęcie przez Radę Gminy uchwały, w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej, obejmującego działki o numerach ewidencyjnych 6/17, 6/20, 6/21, 6/22 i 6/24 w Podrzewiu.
Kontynuując wójt wyjaśnił, że nadal obowiązują ustalenia podjętego planu zagospodarowania, natomiast przystąpienie do sporządzenia zmiany mpzp wymienionych terenów, otwiera drogę do ewentualnych zmian w przyszłości, jednak pod warunkiem przeprowadzenia całej procedury planistycznej. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 12 radnych, 

Uchwała nr XLIX/330/14 stanowi zał. nr 16 do protokołu
Ad. 9. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy złożył życzenia z okazji dnia samorządowca, nawiązując krótko do rysu historycznego i pierwszych demokratycznych wyborów.
Przewodniczący podkreślał m.in., że funkcja radnego to nie tylko zaszczyt, ale i obowiązki, wskazywał na rozsądne wydatkowanie środków finansowych, pomimo wielu ograniczeń (ustawowych i tych związanych z wysokością budżetu Gminy). 
Kontynuując przewodniczący gratulował wójtowi cierpliwości, w realizowaniu nakazów radnych i propozycji mieszkańców oraz gospodarności uznając, iż dobra współpraca Rady Gminy i wójta oraz otwartości w dialogu, to sukces rozsądnie wykonanego budżetu.
Następnie przewodniczący zapoznał radnych z korespondencją, która wpłynęła do biura Rady w okresie międzysesyjnym, dotyczącą tematu remontu starej strażnicy w Wierzei. Nadawcami pism byli:
· część mieszkańców Wierzei (pismo z dnia 13 maja br.); 

· Koło Gospodyń Wiejskich (pismo z dnia 19 maja – radni otrzymali kserokopię – i 20 maja br.); 
· wnioskująca o kupno lub dzierżawę nieruchomości przy ul. Stawnej 1 w Wierzei, wraz ze znajdującym się tam budynkiem starej strażnicy – radni otrzymali kserokopię.

Z powyższą korespondencją oraz treścią odpowiedzi, można zapoznać się w biurze Rady.
Dalej przewodniczący przychylił się do prośby o odczytanie pisma z dnia 13 maja br. dotyczącego m.in. naruszenia (zdaniem podpisanych mieszkańców) procedury zwołania zebrania wiejskiego w Wierzei, zapoznając obecnych z powyższym.
W korespondencji podniesiono także następujące tematy: rozważenie złożonej Wójtowi oferty dzierżawy lub kupna nieruchomości (starej strażnicy) w Wierzei oraz szukanie możliwości pozyskania środków pozabudżetowych przez Gminę na remont strażnicy. Zainteresowani pytali również o poczynione dotychczas prace, zapobiegające niszczeniu budynku.
Halina Krecka – sołtys Wierzei – odniosła się do powyższego podkreślając, że wskazany budynek był wielokrotnie remontowany, ale obecnie nie nadaje się do odnowienia i dalszego użytkowania, a wręcz zagraża bezpieczeństwu mieszkańców. Pani sołtys odniosła się także do sposobu zbierania podpisów pod odczytaną korespondencją, wymieniając osoby zaangażowane w powyższe, m.in. radną Klińską.
Takiemu twierdzeniu zaprzeczyła Jadwiga Klińska informując, że nie angażowała się osobiście w zbieranie podpisów mieszkańców, natomiast na wspomniane nagranie telewizyjne w sprawie strażnicy, została zaproszona.

Przewodniczący Gracjan Skórnicki zakończył temat, sugerując Paniom wyjaśnienie problematycznych kwestii między sobą, poza obradami sesji.
Dorota Tułodziecka-Adams pogratulowała wójtowi przyznanej nagrody Hipolita Cegielskiego, dzieląc się osobistymi przemyśleniami w tym zakresie. Nawiązując do historii, dbałości o zabytki oraz odpowiedzialności społecznej wójta, Pani Tułodziecka-Adams zwróciła się o możliwość spotkania członkiń Koła Gospodyń Wiejskich z wójtem, celem rozpoczęcia dialogu w kwestii dzierżawy starej strażnicy.
Gertruda Zagórska – mieszkanka Wierzei – była zainteresowana:
· jakie warunki należy spełnić, aby wieś mogła skorzystać ze środków finansowych, w ramach programu „Odnowy wsi” podkreślając, że w Wierzei nic się od długiego czasu nie dzieje;

· szansą zgazyfikowania wsi;

Pani Zagórska prosiła także o sprostowanie informacji przekazywanej wzajemnie wśród mieszkańców, nt. placu zabaw, a dokładnie czy planuje się zainstalowanie urządzeń nowych, czy „jak mówią” używanych – z podrzewskiego placu zabaw.
Wójt Adam Woropaj – pozostawiając plotki bez komentarza – wyjaśniał kolejno:

· zadanie w ramach funduszu sołeckiego na 2014 r. tj. plac zabaw dla dzieci, realizowane może być jedynie przy wykorzystaniu urządzeń nowych;
· w kwestii podłączenia gazu należy zwrócić się bezpośrednio do Gen Gazu Energia, gdyż jest to inwestycja prywatna. Niemniej jednak wójt oferował swoją pomoc – w razie takiej potrzeby – w kontaktach pomiędzy stronami;
· kolejny program – w ramach którego można  starać się o środki z programu „Odnowa wsi” – dotyczył będzie lat 2015-2020. Planowane możliwe dofinansowanie będzie niższe niż dotychczas tj. 63,5%. Według wstępnych propozycji (nie zatwierdzonych jeszcze przez Komisję Europejską) kwota dofinansowania jednej wsi ma wynosić do 500 tys. zł. W ramach programu konieczne jest opracowanie Planu Rozwoju dla danej miejscowości i wystąpienie z wnioskiem. Środki z „Odnowy wsi” będzie można pozyskać na cele wyszczególnione w Planie.
Kontynuując wójt zwrócił się do Pani Tułodzieckiej-Adams, podkreślając swoją otwartość w sprawie oraz wolę spotkania z członkiniami KGW wzorem lat ubiegłych, kiedy jako mediator wspierał rozwiązanie konfliktu pomiędzy ówczesnym sołtysem, a Kołem Gospodyń Wiejskich. Dalej wójt nawiązując do wniosku dotyczącego sprzedaży starej strażnicy poinformował, że podjęta obecnie dyskusja jest być może po czasie, gdyż wniosek rozpatrzony jest pozytywnie i wszczęta została procedura sprzedaży przedmiotowej nieruchomości, w trybie przetargu ustnego nieograniczonego. Jeżeli chodzi o cenę, dotyczyła ona będzie jedynie gruntu. Zdaniem wójta osoba występująca z wnioskiem o kupno strażnicy, będzie miała najlepszy pomysł na jej zagospodarowanie i możliwość realizowania własnej koncepcji.
Priorytetem Gminy natomiast, jest zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty m.in. w zakresie dobrej infrastruktury, dróg, czy dostępu do świadczeń zdrowotnych.

Na koniec wójt ponownie wyjaśnił wcześniejszą procedurę, dotyczącą rozbiórki strażnicy – zgodnie z ówczesnym wnioskiem mieszkańców, która zakończyła się wydanym przez Starostę Szamotulskiego, pozwoleniem na rozbiórkę. Z uwagi na fakt, iż w między czasie wpłynął wniosek o zakup nieruchomości, można było się do niego ustosunkować pozytywnie dopiero po zakończeniu wcześniejszej procedury, co właśnie ma miejsce. Reasumując wójt wyraził nadzieję na pozytywną realizację powyższego.
Dorota Tułodziecka-Adamns wyraziła opinię, że „sprawa kupna nieruchomości zależy od przetargu”, istnieje więc niebezpieczeństwo, iż nowy właściciel (inny niż wnioskodawczyni) – mając inną koncepcję – nie wyremontuje starego budynku. 
Ponieważ sprawa ewoluuje, według Pani Tułodzieckiej-Adams obecnie najlepszym rozwiązaniem jest dzierżawa. 
Wójt Adam Woropaj wyjaśnił, że procedura przetargowa (zgodnie z ustawą) dotyczy również dzierżawy gminnej nieruchomości. Kontynuując wójt podkreślił, że w przypadku sprzedaży, wnioskodawczyni jako nowy właściciel, może dysponować budynkiem zgodnie z własnym pomysłem, natomiast w przypadku dzierżawy, po jej zakończeniu problemem mogłaby być kwestia chociażby rozliczeń wkładu wniesionego w remont budynku. Dalej wójt wskazał na brak zasadności prowadzenia tak daleko idącej dyskusji w omawianej kwestii, w przypadku gdy wnioskodawczyni milczy – pomimo pozytywnej decyzji w sprawie. Pani Tułodziecka-Adams natomiast nie wykazała się upoważnieniem wnioskodawczyni, do występowania w jej imieniu i prowadzenia dalszych ustaleń. Niemniej jednak wójt zaprosił zainteresowane Panie na rozmowę, w dogodnym dla obu stron terminie – co przyjęte zostało pozytywnie.
Gertruda Zagórska zainteresowana była możliwością ustanowienia w dokumentach przetargowych, warunku dotyczącego zobowiązania do remontu strażnicy. Wójt zadeklarował wyjaśnienie wszystkich nurtujących w tym temacie kwestii, podczas wspólnego spotkania.
Miron Maciejewski wyraził zdanie, że omawiany temat budzi wiele różnych emocji i kontrowersji. Jednak szkoda byłoby, aby tego rodzaju budynek przestał istnieć, w przypadku zakupienia go przez inne – niż pierwsza wnioskodawczyni – osoby. Z uwagi na powyższe, radny zaproponował skorzystanie (jeśli to możliwe) z formy dzierżawy na z góry określonych przez Gminę warunkach, celem zachowania starej strażnicy. Według radnego pomysłów na odremontowanie budynku z zachowaniem jego dawnego charakteru jest wiele, a sama strażnica – która dobrze wpisuje się w lokalną architekturę – może stać się atrakcją turystyczną. Na koniec, radny nawiązał do wydanego folderu gminnego, według którego wskazany obiekt, uznany jest jako zabytek na szczeblu gminnym. Mając powyższe na uwadze Miron Maciejewski nakłaniał radnych o obiektywizm w sprawie i być może decyzję o wyremontowaniu strażnicy środkami gminnymi. Zdaniem radnego, rozwiązanie tej problematycznej kwestii, można ostatecznie wykorzystać do integracji mieszkańców.
Zbigniew Dziamski – który uczestniczył w zebraniach wiejskich, podczas których mieszkańcy Wierzei wnioskowali o powstanie nowej strażnicy – uznał, iż obecna dyskusja powinna mieć miejsce w momencie podejmowania ówczesnych decyzji i zamiast budowy nowej strażnicy oraz Sali wiejskiej, zainteresowani winni byli wnioskować o odremontowanie istniejącego budynku. Dodatkowo radny podkreślił, że w sytuacji gdy wójt wyraził zgodę na sprzedaż nieruchomości – zresztą zgodnie z wnioskiem – dalsze nakręcanie tematu to „szukanie dziury w całym”.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki – uznając temat strażnicy za wyczerpany – zamknął dyskusję w sprawie.
Maciej Fliger nawiązując do tematu inwestycji w ramach Odnowy Wsi przypomniał, że większe miejscowości niż Wierzeja, od wielu lat oczekują na swoją kolej i możliwość skorzystania z Programu. 

W nawiązaniu do wypowiedzi Pani Zagórskiej, nt. możliwości skorzystania z programu „Odnowy wsi” oraz sugestii  jakoby w Wierzei nic się od długiego czasu nie działo, wójt Adam Woropaj doprecyzował powyższe. Wymieniając zrealizowane inwestycje w ramach dofinansowania ze środków unijnych, wójt wskazywał m.in. na: remont świetlic wiejskich i wyposażenie, w Wierzei: budowę kanalizacji za kwotę 3,5 mln. zł, droga powiatowa Grzebienisko – Wilkowo. Wójt omówił także pokrótce, procedurę związaną z Programem Odnowy Wsi.
Odpowiadając na dalsze pytania w ramach wolnych głosów, wójt wyjaśnił kolejno:

· według informacji Pani Minister Zofii Szalczyk, prawdopodobnie będzie możliwość skorzystania ze środków unijnych na melioracje, m.in. na odtworzenie stawów. Należy jednak poczekać ostatecznie na podpisanie dokumentów przez Komisję Europejską;

· nie przeprowadzano remontów strażnicy w Wilkowie, 15 lat temu uzupełniona została jedynie dachówka budynku;
· według informacji dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Szamotułach, remont odcinka drogi w Kunowie ma być zrealizowany.
Ad. 10. 
Po wyczerpaniu porządku obrad – o godz. 1505 – Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki zamknął XLIX sesję Rady Gminy Duszniki.
 Protokołowała 






Przewodniczył     

/-/ Beata Kontusz-Iwańczuk

Przewodniczący Rady Gminy                                                                                              



    





    / -/ Gracjan Skórnicki

1

