PROTOKÓŁ  NR XLVIII/09
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 29 września 2009r.

Ad. 1. O godz. 1314 przewodniczący Rady Gminy Gracjan Skórnicki otworzył XLVIII sesję. Powitał  radnych, zaproszonego gościa – kierownika Biura Powiatowego Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa, sołtysów, wójta, zastępcę wójta, skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych oraz dziennikarzy. Stwierdził obecność 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady –  wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie decyzji. Nieobecny – usprawiedliwiony - radny Ryszard Krawczyk.
Przewodniczący złożył życzenia dzisiejszemu solenizantowi Michałowi Królikowi oraz Wójtowi z okazji 20 - lecia pracy w Urzędzie Gminy Duszniki.

Listy obecności radnych, sołtysów, kierownictwa Urzędu i gości  są zał. nr 1, 2 i 3 do protokółu. Porządek obrad, który radni otrzymali z materiałami na sesję  jest następujący:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

4. Informacja z realizacji „Zielonych wakacji”.

5. Wystąpienie kierownika Biura Powiatowego Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały budżetowej nr XXXVII//240//08  Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.08 r.  w sprawie budżetu na rok 2009,

b)  zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego,
c)  zmiany uchwały nr XLVII/334/09 Rady Gminy Duszniki z dnia 13 sierpnia 2009r. w sprawie zatwierdzenia projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego  pt.: „Czego się Jaś nie nauczył, czyli dbamy o rozwój dziecka”

d) zmiany uchwały Rady Gminy Duszniki z dnia 15 listopada 2008r. Nr XXXVI/233/08 w sprawie nadania nazwy nowej ulicy w miejscowości Ceradz Dolny,

e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działkę o numerze ewidencyjnym 3 w Podrzewiu,

f) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działkę o numerze ewidencyjnym 638 w Podrzewiu,

g) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działki o numerach ewidencyjnych 6/17, 6/20, 6/21, 6/22 i 6/24 w Podrzewiu,

h) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działki o numerach ewidencyjnych 630/2, 630/3, 631, 632, 633, 634 i 636/1 w Podrzewiu,

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zakończenie.

Ad. 2. Za przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji bez czytania byli wszyscy radni.
Ad. 3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami jest zał. nr 4 do protokółu.
Radny Michał Królik zapytał czego dotyczyło spotkania z planistą w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego farmy wiatrowej oraz czy farma będzie sąsiadować z obszarem Natura 2000.
Wójt odpowiedział, że spotkanie dotyczyło wyłączenia z uprawy gruntów III klasy, na które musi wydać zgodę Ministerstwo Rolnictwa. Obszarem Natura ma być objęty las grądowy na terenie sołectwa Młynkowo i nie koliduje to z farmą.
Radny Marian Kaźmierowski zapytał o grunty nabyte przez Gminę, o których była mowa w zarządzeniu Wójta nr 37/09 z dnia 07.08.09. 
Wójt  odpowiedział, że będą wykorzystane  pod drogi wewnętrzne.
Radny Miron Maciejewski przypomniał, że w sierpniu pytał o ilość wiatraków usytuowanych do 500m od zabudowań i do tej pory nie otrzymał odpowiedzi. Radny zapytał czy Autostrada Wielkopolska dostała odpowiedz w sprawie budowy hotelu oraz dlaczego osoby które złożyły wnioski na temat planów zagospodarowania przestrzennego nie dostały do tej pory odpowiedzi.

Wójt przeprosił radnego, przeoczył pierwsze pytanie i zapewnił, że niebawem udzieli informacji. Autostrada dostała odpowiedz, a rozstrzygnięcia uwag do planu są na stronie internetowej. Zgłoszone wnioski i uwagi  mogą być przyjęte lub odrzucone. Z uwagi na ich dużą ilość - nie będzie indywidualnych odpowiedzi. Przygotowywany jest projekt uchwały, która będzie  odpowiedzią na złożone wnioski i uwagi.
Ad. 4. Informacja z realizacji „Zielonych wakacji” jest zał. nr 5 do protokółu.
Ad. 5. Wystąpienie kierownika Biura Powiatowego Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa Andrzeja Żybury, który  omówił trudną sytuację  w rolnictwie. Agencja podjęła  działania w celu złagodzenia skutków kryzysu. Między innymi przyspieszyła wypłaty dopłat obszarowych. Podkreślił bardzo dużą aktywność rolników i coraz lepsze przygotowanie wniosków. Na podstawie jutrzejszego kursu € zostaną ustalone wielkości dopłat w 2010 roku. Wszystko wskazuje, że będą korzystne. Chce, aby wypłaty dopłat zrealizowane były w roku, którego dotyczą. Poprosił o pytania dotyczące poruszanych tematów.
Radny Michał Krolik  zapytał, czy to prawda, że  cukrownia w Opalenicy ma zaprzestać działalności.
Andrzej Zybura  odpowiedział, że nic nie wie na ten temat. ARiMr nie musi wiedzieć o planach cukrowni.
Radny Grzegorz Pawlak  też nic nie wie o zamknięciu cukrowni w Opalenicy. Jak powiedział - sytuacja w rolnictwie jest bardzo trudna. Wyższa dopłata nie zrekompensuje niskich cen zbóż. 

Andrzej Żybura powiedział, że Agencja nie uzdrowi trudnej sytuacji w rolnictwie, ale chce złagodzić jego skutki.
Danuta Banaś – dyrektor Szkoły Podstawowej w Dusznikach zapytała o program „owoce i warzywa w szkole”. Szkoły mają problem z wyborem dystrybutora.

Andrzej Zybura powiedział, że Agencja Rynku Rolnego przedstawiła 11 września listę dystrybutorów, którymi nie mogą  być producenci. Szkoła wybiera dostawcę i podpisuje z nim umowę.

Przewodniczący  podziękował Kierownikowi ARiMR za przyjęcie zaproszenia i omówienie spraw związanych z rolnictwem.
Ad. 6. Przystąpiono do podjęcia uchwał w sprawie: 
a) zmiany uchwały budżetowej nr XXXVII//240//08  Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.08 r. w sprawie budżetu na rok 2009,

Skarbnik objaśniła wprowadzoną zmianę do projektu w/w uchwały wynikającą z zakupu  materiałów dla OSP oraz zmianę do następnego projektu uchwały dotyczącą programu odnowy wsi Sędzinko.
      Rada Gminy Duszniki podjęła uchwałę 14 głosami za, 
            Uchwała nr XLVIII /335 /09 jest zał. nr 6 do protokółu.

b) zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego

           Rada Gminy Duszniki podjęła uchwałę  14 głosami za, 
Uchwała nr XLVIII /336 /09 jest zał. nr 7 do protokółu.

c)  zmiany uchwały nr XLVII/334/09 Rady Gminy Duszniki z dnia 13 sierpnia 2009r. w sprawie- zatwierdzenia projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego  pt.: „Czego się Jaś nie nauczył, czyli dbamy o rozwój dziecka”

Radny Michał Królik zapytał jaka jest przyczyna groszowej różnicy, wynikającej ze zmiany uchwały.
Maria Zaglaniczna – kierownik GZO wyjaśniła, że Wojewódzki Urząd Pracy nie zaakceptował wymiany okien i remontu łazienki, co zmniejszyło ogólną wartość projektu o 56.000zł. Gmina musiała dostosować udział własny i stąd różnica 0,11zł.. 
Rada Gminy Duszniki podjęła uchwałę 14 głosami za, 
            Uchwała nr XLVIII /337 /09 jest zał. nr 8 do protokółu.

d) zmiany uchwały Rady Gminy Duszniki z dnia 15 listopada 2008r. Nr XXXVI/233/08 w sprawie nadania nazwy nowej ulicy w miejscowości Ceradz Dolny,

Radny Michał Krolik zapytał, czy zmiana ta nie obciąży budżetu gminy.
Wójt odpowiedział, że zmiana następuje na wniosek właściciela gruntów. Teren jeszcze nie jest zamieszkany, więc kosztów związanych ze zmiana dokumentów nie będzie.
Rada Gminy Duszniki podjęła uchwałę 14 głosami za, 
            Uchwała nr XLVIII/ 338 /09 jest zał. nr 9 do protokółu.

a) Urbanista Daria Ziemkowska omówiła  projekty uchwał w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działki w Podrzewiu, położone przy trasie 92 w kierunku Pniew i przy drodze powiatowej  Podrzewie - Lubosina.
Radny Michał Krolik zapytał, czy jest inwestor i czy można odstąpić od zmiany planu       oraz jak blisko zwartej zabudowy położone są grunty. Ponieważ plany dopuszczają m.in. lokalizacje spalarni śmieci oraz budowę budynków handlowych o powierzchni do 2000m kw, urządzenia nadawcze i telekomunikacyjne, uważa, że trzeba zapytać mieszkańców o zgodę na ich lokalizację. Zapytał również, czy mieszkańcy mają wpływ na wybór inwestora.
Wójt  - odpowiadając na pytania powiedział, że ogólny plan z 1990r., który obejmował powyższe tereny i przeznaczał je pod aktywizację gospodarczą - stracił ważność w 2004 roku. Ponieważ potencjalny inwestor chce mieć ważny  plan - stąd konieczność uchwalenia nowego. Grunty od zabudowy  dzieli droga 92. 
Plan był wyłożony i na tym etapie można było zgłaszać uwagi. Ponieważ takich nie było, przyjmuje się jego akceptację.  Inwestor  przed rozpoczęciem budowy musi uzyskać raport o oddziaływaniu na środowisko i przejść takie same procedury jak przy planie i na tym etapie mieszkańcy będą mogli wnosić swoje uwagi.

Radny Miron Maciejewski zapytał o możliwość łączenia działek.

 Urbanista Daria Ziemkowska potwierdziła, że uchwała daje taką możliwość i tym samym możliwa jest lokalizacja większych obiektów. 
Radny Miron Maciejewski uważa, że trzeba zapytać mieszkańców o zgodę na kontrowersyjne inwestycje.
Wójt odpowiedział, że Gmina nie szuka inwestora na spalarnie, daje tylko taką możliwość. Spalarnia produkuje ciepło, które musi mieć w pobliżu odbiorcę. Dlatego lokalizuje się je bliżej dużych aglomeracji. Podał przykład rozwiązań w Szwecji. 
Radny Grzegorz Pawlak  uważa, że nie należy się bać inwestycji. 70% rolników będzie musiało w najbliższym czasie znaleźć sobie nowe miejsca pracy i należy im to ułatwić. Mieszkańcy chcą mieć prace na miejscu, a bez nowych inwestycji jest to niemożliwe.
Agata Lechna podinspektor ds. gospodarki przestrzennej UG - zwróciła uwagę  na konieczność ustalenia stawki procentowej opłaty planistycznej. Jest propozycja, aby pozostać  przy dotychczasowej stawce 5%. 
b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działkę o numerze ewidencyjnym 3 w Podrzewiu,

Rada Gminy Duszniki podjęła uchwałę 11 głosami za, 2 było przeciw (radni Miron Maciejewski i Michał Królik), radny Robert Kałek wstrzymał się od głosu.
            Uchwała nr XLVIII/ 339 /09 jest zał. nr 10 do protokółu.
c) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działkę o numerze ewidencyjnym 638 w Podrzewiu,
Rada Gminy Duszniki podjęła uchwałę 11 głosami za, 2 było przeciw (radni Miron Maciejewski i Michał Królik), radny Robert Kałek wstrzymał się od głosu.
            Uchwała nr XLVIII/ 340 /09 jest zał. nr 11 do protokółu.
d) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działki o numerach ewidencyjnych 6/17, 6/20, 6/21, 6/22 i 6/24 w Podrzewiu,
Rada Gminy Duszniki podjęła uchwałę 11 głosami za, 2 było przeciw (radni Miron Maciejewski i Michał Królik), radny Robert Kałek wstrzymał się od głosu.
Uchwała nr XLVIII/ 341/09 jest zał. nr 12 do protokółu.
e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej obejmującego działki o numerach ewidencyjnych 630/2, 630/3, 631, 632, 633, 634 i 636/1 w Podrzewiu
Rada Gminy Duszniki podjęła uchwałę 11 głosami za, 2 było przeciw (radni Miron Maciejewski i Michał Królik), radny Robert Kałek wstrzymał się od głosu.
            Uchwała nr XLVIII/ 342 /09 jest zał. nr 13 do protokółu.

            We wszystkich uchwałach przyjęto 5% stawkę opłaty planistycznej. 
Ad. 7. Wolne głosy i wnioski.
Radny Michał Królik 
1. Uważa, że farma wiatrowa ograniczy budownictwo mieszkaniowe, dlatego w miejscowościach bez wiatraków (Podrzewie, Chełminko, Sękowo) należy zaniechać lokalizacji zakładów przemysłowych.
2. Prosi o udostępnienie miejsca na dyżury i spotkania z mieszkańcami.

Wójt zaproponował, aby dyrektor Bogdan Buda udostępnił miejsce w GCK.

3. Zgłosił, że w parku jest złamany słup, który stanowi zagrożenie. 
Wójt obiecał, że będzie usunięty.
4. Zwrócił uwagę na ukazujące się z dużym opóźnieniem protokóły w BIPie  i nanoszone poprawki.
Maria Woźniak – inspektor ds. Obsługi Biura Rady ustosunkowała się do uwag radnego:

- Żaden przepis nie precyzuje w jakim terminie należy umieścić protokół, Jeszcze  niedawno publikowało się po przyjęciu przez radę na kolejnej sesji – czyli po miesiącu.

- BIP w początkowej fazie często był przebudowywany i zdarzały się awarie. 

- Protokóły z komisji pisane przez jej członków  trafiają do biura rady często z wielotygodniowym opóźnieniem,

- poprawki dotyczą zwykle literówki lub innych nieistotnych,  zauważonych błędów pisarskich,
- umieszczenie protokółu z 2008 roku we wrześniu br. wynika z przeoczenia.
        5. Zaproponował, aby protokóły - przed ich przyjęciem - przesyłać radnym .
           Wójt powiedział, że protokóły są do wglądu w Biurze Obsługi Rady i w BIPie. 

           Zainteresowani mogą się z nimi zapoznać i jeżeli mają uwagi – zgłosić na następnej 

           sesji.
Radny Miron Maciejewski zwrócił uwagę na brak drożności kanalizacji deszczowej przy drodze powiatowej w Sarbii oraz złe zabezpieczenie studzienek.

Prosi również o wycięcie krzewów, które zarastają drogę Sarbia-Mieściska. Pyta  gdzie przewiduje  strategia rozwoju gminy budownictwo mieszkaniowe.
Wójt odpowiedział, że mieszkańcy bloków odprowadzali ścieki do kanalizacji deszczowej i sami doprowadzili do jej niedrożności. Plany zagospodarowania przewidują prawie we wszystkich miejscowościach budownictwo mieszkaniowe, które zostało wstrzymane z powodu ogólnego kryzysu. 

Tomasz Śpiączka – kierownik KZB – powiedział, że firma wykonawcza kanalizacji w Sarbii zobowiązała się do poprawienia studzienek kanalizacyjnych.
Radna Alicja Paczkowska zgłosiła, że studzienki kanalizacyjne na polach w Wilczynie wystają zbyt wysoko i grozi to uszkodzeniem maszyn rolniczych. Prosi również  o przystanki autobusowe przy drodze wojewódzkiej.
Wójt odpowiedział, że studzienki są zbudowane zgodnie z przepisami. Muszą być wyżej, aby ziemia nie dostała się do wnętrza. Była przeprowadzona rozmowa z właścicielem, który nie wnosi pretensji.
Radny Miron Maciejewski zapytał czy można wyegzekwować porządek na posesji. W Sarbii chaszcze zarosły już chodnik. 

Wójt odpowiedział, że najpierw trzeba ustalić właściciela. 

Radny Michał Królik zapytał, czy nagłośnienie, które dzisiaj jest na sali będzie już zawsze.

Wójt odpowiedział, że jest testowane i jeżeli rada wyrazi zgodę, to będzie można kupić.
Kierownik ARiMR Andrzej Żybura o godz.1516 opuścił salę posiedzeń.
Przewodniczący zaprosił radnych  na nadzwyczajną  sesję z udziałem Rad Gmin obszaru KOLD, która odbędzie się 6 października br. o godz. 1400.
Odczytał pismo otwarte  sołtysa Mieścisk, które jest zał. nr 14 do protokółu, w sprawie spotkania z mieszkańcami Sarbii, które zorganizował radny Miron Maciejewski.
Wójt odpowiedział, że radny działał zgodnie z prawem i  ustawą o samorządzie gminnym Ma prawo organizować zebrania z mieszkańcami i nie musi informować o tym sołtysa. Ma prawo zgłosić wniosek do budżetu.
Radny Miron Maciejewski powiedział, że prace  radnego wykonuje jawnie, było ogłoszenie o zebraniu, a swoje zamierzenia konsultuje z Wójtem.

Sołtys Sękowa Ryszard Pacholak zapytał co z chodnikiem w Sękowie przy drodze wojewódzkiej nr 306. Sytuacja jest tragiczna. Brak poboczy zmusza pieszych do chodzenia po jezdni. Czy urząd wystąpi do zarządcy drogi. 

Wójt odpowiedział, że jest złożony wniosek z propozycją dofinansowania budowy chodnika.
Sołtys Kunowa Marek Królik podziękował za szybko naprawiony mostek.

Mieszkanka Mieściska powiedziała, że radny Maciejewski skłóca wsie. O zebraniach z radnym dowiadują się po fakcie.

Inna mieszkanka uważa, że mieszkańcy Mieścisk chcieliby uczestniczyć w zebraniu w Sarbii ale nie są informowani.
Wójt wyjaśnił, że radny ma prawo, a nawet obowiązek spotkać się z mieszkańcami. Nie jest związany obietnicami z wyborcami. Reprezentuje radę. 

Sołtys Mieściska-Sarbia Tomasz Pawlaczyk – zapytał co z gruntami, o których opowiada radny Maciejewski.
Wójt odpowiedział, że na dzierżawę gruntu sołeckiego będzie ogłoszony przetarg, a  o prywatnych gruntach nic nie wie.
Ad. 8.  Zakończenie.
Po wyczerpaniu porządku obrad o godz.1534  Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki 

zamknął XLVIII  sesję Rady Gminy Duszniki

          Protokółowała  
       /-/ Maria Woźniak     
                                                                                          Przewodniczył                                                                                                                                                                                                          

                                                                               Przewodniczący Rady Gminy     

                                                                                        /-/ Gracjan Skórnicki   
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