 PROTOKÓŁ NR 32/2018

Komisji Rolnictwa i Budżetu

z dnia 19 lipca 2018 r.
Członkowie Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki w składzie:

1. Przewodniczący       - Ireneusz Tylkowski

	2. Członkowie             
	- Jadwiga Klińska

- Grzegorz Pawlak  
- Wojciech Kukułka ( nieobecny)
- Justyna Bachorz ( nieobecna)



zebrali się w salce Urzędu Gminy. Posiedzenie trwało od godz. 908 do godz.1120.
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.
Posiedzenie otworzył oraz poprowadził przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Ireneusz Tylkowski. Tematem lipcowego posiedzenia komisji było omówienie sytuacji 
w rolnictwie oraz omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję.
Przewodniczący komisji udzielił głosu przedstawicielowi Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu Panu Jerzemu Kryś, który poinformował, że 
w związku z występująca suszą komisje szacują szkody, ocena skutków suszy odbywa się 
w terenie. Zwrócił uwagę, że ogólnie sytuacja nie jest dobra, plony są niskie, ziarno niewykształcone. Opady deszczu mogą jedynie wpłynąć na plony buraków oraz na użytki zielone. Obecnie agencja podaje, aby komisje szacowały straty z powodu suszy, ale tylko pod kredyt, czy będzie inna możliwość okaże się.
Radny Ireneusz Tylkowski zapytał o zagrożenie na naszym terenie pomorem. Przedstawiciel ośrodka poinformował, że jeszcze inspekcja weterynaryjna nie sprawdza gospodarstw. Przekazał tez informacje dotyczące nowości w rolnictwie, zawartych w dyrektywie dotyczącej nawożenia, zawiera nowe terminy, w których należy stosować nawozy. Następnie wywiązała się dyskusja dotycząca suszy i ewentualnego wsparcia środkami z unii europejskiej.

W kolejnej części posiedzenia przystąpiono do wyboru starostów dożynkowych. Ostatecznie wybrani zostali: starosta dożynek z Podrzewia, a starościna dożynek z Dusznik. 

W czasie posiedzenie podniesiono temat:

- ceny skupu owoców miękkich, na temat zasad działania rynku skupu, 

- własności prywatnej, na temat cen dzierżawy.
W dalszej części posiedzenia przystąpiono do omówienia projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy,  projekty omówiła skarbnik gminy Mirosława Szwedek: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2018-2026;

skarbnik przekazała informacje o zmianie str.7/8 w WPF w latach 2019 2020 spłata zadłużenia, 
b) zmiany Uchwały Nr XLIV/326/17 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2017 r. 
w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018, zostały omówione zmiany spowodowane wprowadzeniem wynagrodzenia dla urzędnika wyborczego, wprowadzeniu do budżetu środków niewygasających niewykorzystanych do 30 czerwca. Zwiększenie wydatków na badania pracownicze, obsługę SIMS, wypłatę odprawy rentowej. Kolejne zmiany dotyczyły przesunięć w oświacie oraz wprowadzeniu do budżetu środków na program „Dobry start”. Zwiększenie z powodu rozszerzenia zakresu prac przez konserwatora kwoty na remont pomnika.

c) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Duszniki, Grzegorz Pawlak poprosił 
o podsumowanie całej kwoty wynagrodzenia wójta. Pani skarbnik wyjaśniła, że maksymalne wynagrodzenie dla wójtów gmin do 20 000,00 mieszkańców jest 15 000,00 zł tego 80 % po wprowadzeniu ograniczenia daje kwotę 12 400,00 zł. Obecnie wójt ma wynagrodzenie w wysokości 80% ustawowego, dotychczas z wszystkimi dodatkami było to 9 680,00 zł a po zmianie będzie to 9 620,00 zł brutto.
d) trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej, z wyjaśnień skarbnika wynika, że uchwała nie będzie miała zastosowania do Gminy Duszniki, nie wywołuje skutków prawnych. Regionalna Izba Obrachunkowa dokonując kontroli ościennych gminach pytała, czy gmina ma podjęta uchwałę o takiej treści, dlatego tez uchwała jest podejmowana pod kontem organu kontrolującego.
Projekty uchwał dotyczące zagadnień związanych z oświatą omówiła kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego Maria Zaglaniczna:
e) zmiany nazwy patrona Szkoły Podstawowej w Dusznikach,  z wnioskiem o zmianę patrona szkoły wystąpili uczniowie.
f) określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze zatrudnionych w przedszkolu i szkołach prowadzonych przez Gminę Duszniki oraz określenia obowiązkowego, tygodniowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli: pedagoga, psychologa i logopedy, podjęcie tej uchwały ma na celu dostosowanie do aktualnie obowiązujących przepisów, nie wprowadza zadnich zmian
g) ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w publicznych przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Duszniki, ma na celu ujednolicić ilość godzin.
Pani Jadwiga Kliniska przedstawiła problem z jakim  zwrócili się do niej mieszkańcy okręgu. Jako mieszkańcy gminy składali wniosek o przyjęcie do przedszkola chcieli aby dziecko było dłużej niż do 15:00. Pani dyrektor przedszkola jednak zasugerowała aby wpisać pobyt dziecka do 15:00. Rodzice nie skorzystali z przedszkola w Dusznikach, dowożą dziecko do Szamotuł, tam gdzie pracują. Kierownik zespołu oświatowego, na podstawie informacji nie mogła ustosunkować się do pytania, wyjaśniła, że w trakcie rekrutacji do przedszkola  we wnioskach rodzice określali do której godziny dziecko ma przebywać i tak jest czynne przedszkole.
W kwestii przedszkola radna Jadwiga Klińska stwierdziła, że  w ten sposób uciekają nam dzieci z przedszkola i jako gmina ponosimy kosztu opłaty za pobyt naszego dziecka 
w placówce na terenie innej gminy.
Pozostałe projekty uchwał zostały omówione przez panią skarbnik

h) przekazania skargi Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki, uchwała została omówiona przez skarbnika gminy
i) nadania nazwy ulicy w miejscowości Grzebienisko; 

j) nadania nazwy ulicy w miejscowości Grzebienisko;

k) nadania nazwy ulicy w miejscowości Wilczyna;

l) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Podrzewie, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 535/3) - w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;

m) bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie wsi Podrzewie, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 535/4);

n) zmiany nieruchomości położonych na terenie miejscowości Brzoza.

 Członkowie komisji nie mieli pytań do powyższych projektów uchwał.
 Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie komisji.

	              Protokołowała:
     Danuta Dolemba-Parzybut

Inspektor ds. obsługi interesantów
	Przewodniczący Komisji

Rolnictwa i Budżetu

Ireneusz Tylkowski
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