PROTOKÓŁ NR XXXII/13

sesji Rady Gminy Duszniki 

w dniu 22 stycznia 2013 r.

Ad. 1. O godz. 1300 przewodniczący Rady Gminy Gracjan Skórnicki otworzył XXXII sesję Rady Gminy Duszniki. Powitał radnych, wójta, sołtysów, kierownictwo Urzędu Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych oraz dziennikarzy i uczestniczących w sesji – zebranych w sali Kameralnej Gminnego Centrum Kultury w Dusznikach.

Przewodniczący stwierdził obecność 14 radnych co stanowi kworum pozwalające podejmować decyzje. Nieobecny usprawiedliwiony Ryszard Krawczyk.

Listy obecności radnych, sołtysów i gości są zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.
Przed rozpoczęciem obrad, miłym akcentem dla radnych i wszystkich obecnych na sesji, był poczęstunek własnoręcznie zrobionymi chruścikami, przygotowany przez młodzież działającego od miesiąca Warsztatu Terapii Zajęciowej w Dusznikach. 
Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.
4. Sprawozdania z działalności Rady Gminy i  komisji stałych za rok 2012.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2013-2018;

b) zmiany Uchwały Nr XXXI/198/12 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2012 r. w sprawie: budżetu na rok 2013;

c) zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Duszniki na rok 2013;
d) zatwierdzenia planu pracy komisji stałych na rok 2013;
e) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy;
f) przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w Dusznikach dla działki 883/32;
g) zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Duszniki, w części obejmującej dz. ewid. nr 60 i 419 w Sękowie, Gm. Duszniki.
5. Wolne głosy i wnioski

6. Zakończenie.
Ad. 2. 

Przewodniczący Gracjan Skórnicki zaproponował aby przyjąć protokół z XXXI sesji bez czytania.
Piotr Terebecki zgłosił poprawkę dotyczącą głosowania nad zatwierdzeniem taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków twierdząc, iż wymienianych w protokole 5 radnych było przeciwnych podjęciu uchwały, a nie jak odnotowano wstrzymało się od głosowania.

Przewodniczący Gracjan Skórnicki poinformował, że każdorazowo zarządzając głosowanie przelicza oddane głosy: „za”, „przeciw” i „wstrzymujące się” sumując je, a powyższe zostaje odnotowane w protokole sesji. 
Kontynuując przewodniczący uwzględnił jednak wniosek radnego poddając pod głosowanie przyjęcie poprawki – za którą opowiedziało się 14 radnych

Za przyjęciem protokołu z poprawką było 14.
Ad. 3. 

Wójt Adam Woropaj odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które jest zał. nr 4 do protokołu.

Miron Maciejewski był zainteresowany, czy w sprawie wydanej koncesji na wydobywanie kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego w Kunowie, Minister Środowiska zajął stanowisko. 
Wójt Adam Woropaj poinformował, że do dnia sesji nie wpłynęła żadna korespondencja w sprawie.

Ad. 4. 

Przewodniczący Gracjan Skórnicki przedstawił sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2012 rok. Przewodniczący poinformował m.in. o: ilości podjętych uchwał, tematyce poszczególnych sesji oraz podejmowanych przez radnych, jak również przez mieszkańców bieżących problemach, którymi Rada Gminy zajmowała się w roku ubiegłym.
Sprawozdania z działalności komisji stałych za rok 2012, odczytali:

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Zbigniew Dziamski.
- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Maciej Fliger.
- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marian Kaźmierowski.

- w imieniu nieobecnego przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Ryszarda Krawczyka – Miron Maciejewski.
Wszystkie sprawozdania zostały przyjęte przez radnych jednogłośnie.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki ogłosił 10 minutową przerwę.
Ad. 5.  Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2013-2018;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr XXXII/203/13 stanowi zał. nr 5 do protokołu

b) zmiany Uchwały Nr XXXI/198/12 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2012 r. w sprawie: budżetu na rok 2013;
Miron Maciejewski był zainteresowany z czego wynika wprowadzona zmianą (w kwocie 15.000,- zł) w zakresie „zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz i analiz”.
Wójt Adam Woropaj wyjaśnił, iż powyższe dotyczy realnej wyceny sieci gazowej przez biegłego.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 
Uchwała nr XXXII/204/13 stanowi zał. nr 6 do protokołu

c) zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Duszniki na rok 2013;
Miron Maciejewski wnioskował o 
· zorganizowanie spotkania Rady Gminy oraz Wójta Gminy, z mieszkańcami zainteresowanymi tematem żwirowni w Kunowie. Radny dodał, iż z powyższą inicjatywą wystąpili sami mieszkańcy.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki poinformował, że Rada Gminy to organ kolegialny, obradujący i podejmujący rozstrzygnięcia podczas sesji. Dalej przewodniczący podkreślił – w związku z propozycją radnego nt. zorganizowania sesji wyjazdowej – iż obecnie podjęta dyskusja powinna dotyczyć ewentualnych propozycji do planu pracy Rady na rok 2013. 

Odnosząc się do powyższego Miron Maciejewski wnioskował o wprowadzenie do planu pracy Rady, spotkania roboczego z mieszkańcami w ww. sprawie, wskazując na potrzebę zapoznania się z nowymi wątkami.

Z uwagi na fakt, iż omówienie proponowanych kwestii nie musi odbywać się podczas sesji Rady Gminy, a tym samym brak bezpośredniego związku z podjęciem uchwały w sprawie planu pracy Rady, przewodniczący Gracjan Skórnicki sugerował radnemu powrócenie do tematu w wolnych głosach i wnioskach.
· zmianę godziny odbywania sesji z 1300 na godzinę późniejszą, argumentując powyższe możliwością większej frekwencji mieszkańców podczas obrad. Radny podkreślając, iż występuje w imieniu społeczności lokalnej zainteresowanej uczestnictwem w pracach Rady, zaproponował zwołanie na próbę kilku sesji na godziny popołudniowe.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki poinformował, że w ciągu 4 kadencji Rady Gminy Duszniki, były lata w których sesje odbywały się w godzinach wieczornych, pomimo to frekwencja nie była większa. Dodatkowym argumentem przemawiającym za pozostawieniem godz. 1300 jest fakt, iż obrady trwają w czasie godzin pracy Urzędu, co umożliwia – w przypadku takiej konieczności – uzyskiwanie bieżących informacji niezbędnych podczas prac Rady, u pracowników Urzędu. Kontynuując przewodniczący podkreślił, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym pracodawca zobowiązany jest zwolnić radnego od pracy zawodowej, w celu umożliwienia mu brania udziału w pracach organów gminy.
Michał Królik udzielił poparcia radnemu Maciejewskiemu w sprawie przesunięcia godzin odbywania sesji, pytając o ewentualne głosowanie powyższego.

Przewodniczący Gracjan Skórnicki wyjaśnił, że zgodnie ze Statutem Gminy Duszniki, sesje przygotowuje Przewodniczący, a w tym m.in. ustala porządek obrad, czas i miejsce obrad. Niemniej jednak aby radni mogli wyrazić swoją wolę w sprawie, przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Za pozostawieniem dotychczasowej godziny odbywania sesji (1300), opowiedziało się 8 radnych, 6 było przeciwnych.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały bez poprawek było 14 radnych, 

Uchwała nr XXXII/205/13 stanowi zał. nr 7 do protokołu

d) zatwierdzenia planu pracy komisji stałych na rok 2013;
Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Zbigniew Dziamski odczytał plan pracy komisji na 2013 rok.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Maciej Fliger odczytał plan pracy komisji na 2013 rok.
Odpowiadając na spostrzeżenie Michała Królika nt. propozycji składania wniosków do budżetu przez komisję w październiku – w przypadku gdy obowiązujący termin to 30 września – przewodniczący wyjaśnił (o czym była mowa podczas posiedzenia komisji), iż w trakcie roku istnieje możliwość przesunięć poszczególnych tematów w proponowanym planie pracy, według potrzeb.
W imieniu nieobecnego przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Ryszarda Krawczyka, radny Miron Maciejewski odczytał plan pracy komisji na 2013 rok.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 
Uchwała nr XXXII/206/13 stanowi zał. nr 8 do protokołu

e) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy;
Po odczytaniu przez przewodniczącego Rady projektu uchwały wraz z uzasadnieniem, Miron Maciejewski prosił o wyjaśnienie, jakie uchybienia w procedurze wymeldowania zgłaszał skarżący. 
Wójt Adam Woropaj wymienił przedstawiane w skardze zarzuty, wyjaśniając kolejno.:

- uchybienia w procedurze wymeldowania z pobytu stałego w trybie administracyjnym – decyzja w sprawie o wymeldowanie w trybie administracyjnym, wydana została po przeprowadzeniu postępowania administracyjnego, które wykazało zgodność z wnioskiem skarżącego. W związku z odwołaniem od decyzji Wójta Gminy Duszniki w przedmiocie wymeldowania, Wojewoda Wielkopolski po rozpatrzeniu powyższego wydał decyzję utrzymującą zaskarżoną decyzję w mocy;
- w przedmiocie nie zachowania terminu wydanej decyzji - zgodnie Kodeksem Postępowania Administracyjnego postępowanie winno zakończyć się w ciągu miesiąca, a sprawy szczególnie skomplikowanej – nie później niż w ciągu dwóch miesięcy. Ze względu na fakt nieodbierania korespondencji przez zainteresowanego, który miał także wpływ na długość prowadzonego postępowania oraz skomplikowanie przedmiotowej sprawy stwierdzono, iż termin wydania decyzji został dochowany;

- naruszenie przepisów prawa przy:

· wystawianiu aktu zgonu babci skarżącego – z akt zgonu sporządzono na podstawie karty zgonu wystawionej przez lekarza wynika, że zgon wskazanej w skardze osoby miał miejsce w miejscowości Niewierz i właściwym urzędem stanu cywilnego do sporządzenia aktu zgonu, był Urząd Stanu Cywilnego w Dusznikach. Jak wynika z analizy podnoszonych w skardze zarzutów, ówczesny kierownik Urzędu Stanu Cywilnego w Dusznikach prawidłowo przyjął zgłoszenie zgonu i zgodnie z obowiązującymi przepisami sporządził akt zgonu;

· wydaniu przez Urząd Gminy pozwolenia na budowę – Urząd Gminy nie posiada aktualnie kompetencji do wydawania pozwoleń na budowę i rozbiórkę. Taką kompetencję (od 1999 r.) posiada Starosta Szamotulski dla nieruchomości zlokalizowanych na terenie powiatu szamotulskiego.

W czasie dyskusji nad skargą Miron Maciejewski uznał, że w omawianym przypadku „konflikt rodzinny przeniósł się na Urząd Gminy”.
W związku z pytaniem Piotra Terebeckiego nt ewentualnej konieczności podjęcia proponowanej uchwały, Wójt Adam Woropaj wyjaśniał powyższe. Zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego, organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności wójta jest Rada Gminy.
Radni jednogłośnie uznali bezzasadność skargi.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr XXXII/207/13 stanowi zał. nr 9 do protokołu

f) przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w Dusznikach dla działki 883/32;
Miron Maciejewski pytał jakiej funkcji usługowej dotyczy częściowa zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w obszarze wskazanej działki.

Wójt Adam Woropaj wyjaśniając powyższe doprecyzował, iż zgodnie z wnioskiem właścicieli nieruchomości proponuje się zmianę terenów zabudowy jednorodzinnej na teren zabudowy jednorodzinnej z dopuszczeniem usług – w tym przypadku chodzi o aptekę. 
Odpowiadając na pytanie Michała Królika, nt ewentualnego zapisu dotyczącego zastrzeżenia o usługach nieuciążliwych wójt poinformował, iż taniej konieczności nie ma.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 
Uchwała nr XXXII/208/13 stanowi zał. nr 10 do protokołu

g) zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Duszniki, w części obejmującej dz. ewid. nr 60 i 419 w Sękowie, Gm. Duszniki.
Miron Maciejewski nawiązując do podjętej uchwały w sprawie: przystąpieniu do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego – rozpoczynającej procedurę obecnej zmiany studium – był zainteresowany, czy w zakresie powyższego ujęte były także miejscowości: Niewierz, Sarbia i Mieściska.
Wójt Adam Woropaj wyjaśnił, że wskazana uchwała dotyczyła zmiany studium terenu położonego w Sękowie w części obejmującej dz. ew. 60 i 419.

Miron Maciejewski wyraził zdanie, iż jest skłonny zagłosować „za” podjęciem proponowanej uchwały, argumentując powyższe: 
· pozytywną opinią w sprawie Sołtysa Sękowa i Rady Sołeckiej oraz pozytywnym stanowiskiem radnego tego okręgu Macieja Fligera; 
· położeniem istniejącej kopalni żwiru; 
· nieuciążliwym dla mieszkańców transportem; 
· jak również brakiem uwag i wniosków co do projektu zmiany studium. 
Kontynuując radny zwrócił jednak uwagę na zapis w ujednoliconym tekście Studium, dotyczący potrzeb i możliwości rozwoju Gminy, według którego  przeznaczenie terenów pod obszary górnicze jest pożądanym kierunkiem rozwoju Gminy. Radny nie zgadzając się  z powyższym stwierdzeniem, wskazywał na negatywy jakie niesie za sobą powstanie żwirowni, chociażby konieczność modernizacji sieci drogowej. Mając powyższe na względzie, Miron Maciejewski wnioskował o przeredagowanie zapisów, w przeciwnym razie nie poprze uchwały.

Wójt Adam Woropaj wyjaśniał, że każda działalność gospodarcza prowadzona na terenie Gminy jest dla Gminy pożądana ze względu na środki finansowe, które wpływają z tytułu działalności gospodarczej. W przypadku żwirowni są to: podatek od nieruchomości oraz opłata eksploatacyjna. 
Dalej wójt nawiązał do zapisu dotyczącego „konieczności modernizacji sieci drogowej”, który zrealizowany został przez inwestora na własny koszt. Powyższe również stanowi efekt rozwoju Gminy.
Miron Maciejewski podtrzymując wniosek proponował zamianę zapisu z którego wynika, że przeznaczenie terenów pod obszary górnicze jest pożądanym kierunkiem rozwoju Gminy, na informujący o wpływach z tytułu działalności gospodarczej np. podatków. Kontynuując radny podkreślał, iż to Gmina robi „ukłon” w stronę inwestora godząc się na prowadzenie działalności jaką jest żwirownia, nie stanowi to natomiast – w opinii radnego – pożądanego kierunku rozwoju i jedynie z tą kwestią radny się nie zgadza. 
Wójt Adam Woropaj poinformował, że zgodnie z ustawą Rada Gminy uchwala Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Na wskazanym w uchwale obszarze, takim kierunkiem zagospodarowania przestrzennego jest właśnie żwirownia. 
W opinii Michała Królika, zgoda Rady na powstanie żwirowni oznacza, że jest to pożądany kierunek rozwoju wskazanego w uchwale obszaru (dz. ew. nr 60 i 419).

Kontynuując Miron Maciejewski prosił o doprecyzowanie w Studium, jakich nowych terenów dotyczy przewidywane przeznaczenie pod obszary górnicze.

Odpowiedzi co do powyższego udzielili:

- przewodniczący Gracjan Skórnicki – twierdząc, iż w uchwale wymienione są dwie konkretne działki, których zmiany dotyczą;

- wójt Adam Woropaj – podkreślił, że rozdział IV wskazuje bardzo precyzyjnie jakiej części obszaru zmiana dotyczy, tj. „zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Duszniki, w części obejmującej dz. ew. Nr 60 i 419 w Sękowie, Gmina Duszniki.”  
Miron Maciejewski podtrzymał wcześniejsze stanowisko, dalej wnioskując o doprecyzowanie zapisu poprzez jego uzupełnienie „przewidywane przeznaczenie nowych terenów pod obszary i tereny górnicze jest pożądanym kierunkiem jej rozwoju” na tych terenach.
Z uwagi na udzielenie szczegółowych wyjaśnień w tym zakresie, przewodniczący Gracjan Skórnicki zamknął dyskusję.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu (Piotr Terebecki, Miron Maciejewski)
Uchwała nr XXXII/209/13 stanowi zał. nr 11 do protokołu

Michał Królik był zainteresowany możliwością uaktualnienia danych w części opisowej Studium, będącego załącznikiem podjętej Uchwały.
Wójt Adam Woropaj poinformował, że chcąc zaktualizować dane statystyczne konieczna byłaby całkowita zmiana Studium wraz z podjęciem nowej uchwały w sprawie. Powyższe wiązałoby się również z kosztem ok. 200 tys. zł, stąd m.in. obecna zmiana jedynie dotycząca dwóch działek (rozdział IV).
Ad. 6. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Gracjan Skórnicki poinformował o korespondencji, która wpłynęła w okresie międzysesyjnym, dotyczącej:

- V Mistrzostw Polski Samorządowców w Piłce Nożnej, które odbędą się w Kołobrzegu w dniach 21-22 września 2013 r.;

- prośby mieszkanki Gminy o pomoc, w związku z bardzo trudną sytuacją mieszkaniową – przewodniczący przekazał pismo do rozpatrzenia przez komisję Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 

Miron Maciejewski – jako członek komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – poinformował, że powyższy problem był już zgłoszony i wniosek wraz z innymi, które wpłynęły zostanie rozpatrzony podczas najbliższego posiedzenia komisji.

Grzegorz Pawlak wnioskował, aby wspomniane posiedzenie zwołać w możliwie najszybszym terminie.

W sprawie głos zabrała także Alina Fleiszerowicz, przedstawiając krótko sytuację i problemy – znane radnej – z jakim boryka się wspomniana rodzina.
Następnie Miron Maciejewski: 

- odczytał:
· pismo kierowane do wójta i Rady Gminy – podpisane przez sołtysa Mieścisk, Radę sołecką Kunowa, radnego Maciejewskiego oraz zainteresowanych mieszkańców –dotyczące wycofanych połączeń autobusowych TPW kursujących do miejscowości Sarbia. Mieszkańcy zwrócili się z prośbą o przywrócenie wspomnianej komunikacji oraz rozważenie zmiany kursów autobusu, w sposób umożliwiający objęcie dodatkowo wsi Sarbia, Mieściska i Kunowo. 
Ze swojej strony radny prosił o ponowne rozpatrzenie sprawy, pod kontem nie tylko liczby osób korzystających z przewozu, ale także dostępności mieszkańców do komunikacji. Zwracając się do wójta, Miron Maciejewski proponował znalezienie możliwego alternatywnego rozwiązania, np. z dopłatą Gminy w przypadku mniejszego przewoźnika.
· zaproszenie na spotkanie z psycholog Panią Mirosławą Majerowicz-Klaus, które odbędzie się dnia 16 lutego br. w Gminnym Centrum Kultury w Dusznikach. Tematem wykładu będzie „jak wychować szczęśliwe dziecko”;
- przekazał na ręce wójta Gminy pismo, dotyczące m.in. nowych zasad odbioru odpadów komunalnych, z prośbą o pisemną odpowiedź;
- ponownie nawiązał do prośby mieszkańców Kunowa nt spotkania z radnymi Gminy Duszniki;
- zgłosił brak znaku kierującego na miejscowość Mieściska, na trasie z Młodawska do Grzebieniska – zgłoszenie zostało przyjęte do realizacji.

Ryszard Pacholak – sołtys Sękowa – zasygnalizował problem związany z brakiem możliwości otwarcia tablic ogłoszeniowych ze względu na zamarznięte szczeliny pomiędzy szybami, co związane jest z trudnością wywieszenia ogłoszeń.
Zbigniew Dziamski – odnosząc się do wypowiedzi radnego Mirona Maciejewskiego nt. dopłat Gminy do komunikacji autobusowej – pytał o zasadność dofinansowania przewozów jedynie dla części Gminy, w przypadku gdy inne miejscowości takie jak: Podrzewie czy Sękowo, także nie posiadają komunikacji autobusowej. Zdaniem Zbigniewa Dziamskiego proponując rozwiązania problematycznych kwestii, należy jednocześnie wskazać ewentualne źródła finansowania. Na koniec radny nawiązał do wcześniejszych sprzeciwów opozycji wielu nowym inwestycjom (np. żwirowniom), dzięki którym budżet Gminy zasiliłyby dodatkowe środki. W przypadku zakupu „Ośrodka Zdrowia” w Grzebienisku, również nie wykazano zainteresowania możliwościami finansowymi Gminy – chociaż to podstawa przy rozważaniu tak strategicznych decyzji.
Miron Maciejewski odpowiadając na powyższe wyjaśniał kolejno:
· Ośrodek Zdrowia – stał się majątkiem Gminy, natomiast dzięki płaconej przez najemców lokali dzierżawie, po kilku latach wydatkowane środki zwrócą się;
· Komunikacja to zadanie własne Gminy, które pociąga za sobą również konieczność dofinansowania. Dalej radny argumentował potrzebę rozwiązania problemu, w sposób nie pozbawiający mieszkańców środków transportu – w tym młodzieży, czy osób starszych nie mających innych możliwości komunikacji.
Kontynuując radni dyskutowali nad kwestią zrealizowanych zadań inwestycyjnych w Gminie i ich lokalizacją. 
Dalej głos w sprawie zabrali: 

- Krystyna Martyniec – w opinii której należy rozmawiać o źródłach finansowania powyższego oraz ewentualnym znalezieniu przewoźnika;

- Michał Królik – wskazywał na fakt, iż mieszkańcy dopłacali do przejazdów wykupując bilety. Rentowność natomiast zdaniem radnego to kwestia odrębna;
- Iwona Ratajczak proponowała przemyślenie rozwiązania z wykorzystaniem Busa lub zorganizowanego dojazdu samochodami;

- Miron Maciejewski – wnioskował o ponowne rozważenie problematyki i wystąpienie z ewentualną propozycją wobec kilku przewoźników.
- Jan Pieprzyk – sekretarz Gminy – podkreślił, że kwestie nierentownej komunikacji autobusowej były weryfikowane i przedyskutowane podczas spotkania z udziałem m.in. z-cy wójta Grażyny Gołaś oraz sołtysa Mieścisk-Sarbii Szymonem Janikiem.

- Szymon Janik – sołtys Mieścisk-Sarbii – wyjaśniał, iż zapoznał się jedynie z harmonogramem przewozów, bez rozbicia na kursy miesięczne.
Na tym dyskusję zakończono.
Ad. 6.

Po wyczerpaniu porządku obrad – o godz. 1535 – Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki zamknął XXXII sesję Rady Gminy Duszniki.
 Protokołowała 






Przewodniczył     

/-/ Beata Kontusz-Iwańczuk

Przewodniczący Rady Gminy                                                                                              



    





    / -/ Gracjan Skórnicki
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