PROTOKÓŁ  NR LXVI/10

Uroczystej sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 11 listopada 2010r.

Przed otwarciem uroczystej sesji, pod pomnikiem Powstańców Wielkopolskich zostały złożone kwiaty – w związku z obchodami Dnia Niepodległości. Hołd ofiarom oddali przedstawiciele władz Gminy oraz poszczególne delegacje tj. Zarządu Gminnego Związku OSP w Dusznikach, jednostek organizacyjnych, szkół, zakładów pracy, sołtysów oraz stowarzyszeń. 
Ad. 1. O godz. 14 15 Przewodniczący Rady Gminy Gracjan Skórnicki otworzył LXVI sesję. Powitał przybyłych na uroczystą sesję Posłów na Sejm RP: Romualda Ajchlera, Stanisława Steca oraz Stanisława Kalembe; Menagera Regionalnego DEKRA Certification Jolantę Nowicką-Wielgosz oraz pozostałych zaproszonych gości. Dalej przewodniczący powitał wójta, z-cę wójta, skarbnika i sekretarza Urzędu, radnych, sołtysów, dyrektorów, kierowników jednostek organizacyjnych oraz dziennikarzy - zebranych w sali widowiskowej Gminnego Centrum Kultury w Dusznikach.
Listy obecności radnych, sołtysów i kierownictwa Urzędu stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.
Ad 2. Przekazanie samochodu strażackiego dla OSP Duszniki.

Wójt Adam Woropaj dokonał oficjalnego przekazania nowego lekkiego samochodu ratowniczego, jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej w Dusznikach. Wręczając kluczyki przedstawicielom zarządu w osobach Prezesa Mariusza Paszek i Naczelnika Andrzeja Królika. Wójt nadmienił, iż samochód ten ma zastąpić wysłużony Star 244 (zdobyty jako nagroda w zawodach ogólnopolskich), który obecnie służy strażakom Gminy Wilków – dotkniętej powodziom. Następnie wójt doceniając zaangażowanie strażaków w niesieniu pomocy mieszkańcom, pogratulował wysokiej skuteczności w swoich działaniach i życzył, aby przekazany samochód jak najmniej wyjeżdżał do wypadków i pożarów, ale służył innym celom.
Prezes Mariusz Paszek – w imieniu strażaków – podziękował wójtowi i radnym, za dofinansowanie zakupu samochodu bojowego. Specjalne podziękowania otrzymał Marian Zaglaniczny – Prezes Zarządu Gminnego OSP – za osobiste zaangażowanie i dużą pomoc w pozyskaniu dla jednostki w Dusznikach wymienionego pojazdu.
Ad. 3 Joanna Nowicka-Wielgosz – Manager Regionalny DEKRA Certification Sp. z o.o. – wręczyła Certyfikaty poświadczające, że w Szkoach: Podstawowej i Gimnazjum w Dusznikach oraz w Grzebienisku został wdrożony i skutecznie funkcjonuje system zarządzania jakością, zgodny z wymaganiami normy ISO 9001:2008. DEKRA Certification przyznało Certyfikaty w zakresie usługi oświatowej. Powyższe odebrali: dyrektor Szkoły Podstawowej w Dusznikach Danuta Banaś, dyrektor Gimnazjum w Dusznikach Lech Sadowski, dyrektor Szkoły Podstawowej w Grzebienisku Lucyna Krajewska, dyrektor Gimnazjum w Grzebienisku Ryszard Rackowiak. Joanna Nowicka-Wielgosz wyraziła opinię, iż szkoły w Gminie Duszniki mogą być godnym wzorem dla innych szkół w całej Polsce podkreślając, że proces certyfikacji to duży wysiłek organizacyjny, czasowy i finansowy. Sukces ten nie byłby możliwy bez zaangażowania władz Gminy i władz szkół oraz dobrej współpracy wszystkich pracowników. 
Na koniec Joanna Nowicka –Wielgosz pogratulowała wyróżnionym, życząc dalszych sukcesów w doskonaleniu jakości.
Dyrektor Lech Sadowski podziękował Radzie Gminy i władzom samorządowym, za duże wsparcie dla szkół bez którego nie byłaby możliwa chociażby realizacja projektu „Szansa dla każdego ucznia”, który przyniósł tak pozytywny zamierzony efekt. Dyrektor podkreślił także, iż na sukces jakim jest uzyskanie Certyfikatu Jakości ISO 9001:2008 złożył się również fakt funkcjonowania w Gminie, która bardzo wspiera rozwój oświaty i „stawia” na odpowiednie wyposażenie szkół.
Ad. 4. 
Przewodniczący Gracjan Skórnicki podziękował za współpracę w mijającej kadencji radnym, wręczając okolicznościowe dyplomy. Przewodniczący odczytał treść podziękowań – w swoim i wójta imieniu:

„(…)Z okazji zakończenia V kadencji 
składamy 

wyrazy uznania za pełną zaangażowania pracę 

dla dobra społeczności lokalnej.
Dziękując za wysiłek włożony na rzecz rozwoju naszej gminy,

Życzymy dalszych sukcesów w życiu osobistym i zawodowym.”

Następnie przewodniczący podziękował wójtowi Adamowi Woropajowi za 4 letnią współpracę, przekazując okolicznościowy dyplom. Przewodniczący docenił w tym miejscu tak ważne umiejętności wójta jak: merytoryczne rozwiązywanie problemów oraz mądrość i trafność w podejmowaniu strategicznych decyzji, stanowiących o głównych kierunkach rozwoju Gminy. Na koniec podkreślił także fakt wykonania przez wójta wszystkich podjętych przez Radę uchwał.
W dalszej części uroczystej sesji wójt Adam Woropaj podziękował przewodniczącemu Gracjanowi Skórnickiemu za zaangażowanie i dobrą współpracę, wręczając również – jako wyraz uznania – dyplom okolicznościowy.

Następnie wójt podziękował za współpracę radnym podkreślając, że mijająca kadencja była trudna – wiele uchwał budziło kontrowersje – ale zapisze się ona złotymi zgłoskami w historii Gminy. Wójt dodał, iż dzięki uchwałom podjętym przez Radę udało się tak wiele dokonać. W ciągu 4 lat na zrealizowane inwestycje w Gminie, wydatkowano prawie 22 mln. zł. m.in. na: kanalizacje (ponad 15 mln.zł), drogi (gminne, powiatowe, wojewódzkie – 2 mln.zł), biblioteki (1,6 mln.zł), odnowa wsi (ponad 2 mln.zł), nakłady w oświacie i wiele innych drobnych inwestycji.
Dalej wójt Adam Woropaj podziękował również:

- prezesom, dyrektorom i właścicielom Firm - za wkład w ciągły rozwój Gminy poprzez odprowadzane podatki i inne nakłady, które wracają do mieszkańców w postaci lepszej jakości dróg, czy lepszej sieci kanalizacyjnej;
- sekretarzowi, zastępcy wójta, pani skarbnik, kierownikom referatów, kierownikom zakładów pracy, dyrektorom szkół i przedszkoli – którzy swą codzienną pracą i profesjonalizmem, wnieśli znaczący wkład w zaspokajanie potrzeb obywateli i umacnianie dobrego wizerunku;
- a także sołtysom, doceniając ich udział w rozwoju Gminy Duszniki.
Ad. 5. Przemówienia zaproszonych gości.
Stanisław Stec – Poseł na Sejm RP – pogratulował strażakom nowego samochodu, życząc aby służył on głównie do celów ćwiczebnych, a jak najmniej wyjeżdżał do wypadków. Kolejne gratulacje skierowane były do szkół, w związku z otrzymanym ISO 9001:2008. Zdaniem posła, tego rodzaju osiągnięcie świadczy także o Gminie, która wyposażyła je w odpowiednie instrumenty – jest to więc wspólny sukces.
W dalszej części przemówienia Poseł na Sejm RP pogratulował obecnym 4 lat kadencji, podkreślając znaczenie inwestowania w Gminie Duszniki. Fakt wydatkowania 22 mln. zł na ten cel – jak nadmienił wójt – jest dużym osiągnięciem. Kontynuując poseł stwierdził, iż to samorządy będąc „blisko człowieka”, znają potrzeby mieszkańców i dbają o każdego, co ma niemały wpływ na dynamiczny rozwój Gminy, jak to ma miejsce w przypadku Dusznik. 
Na koniec zachęcając społeczność do udziału w wyborach samorządowych Stanisław Stec podsumował, iż „dobrej drużyny się nie zmienia”. 
Romuald Aichler – Poseł na sejm RP – podziękował wójtowi Adamowi Woropajowi, Przewodniczącemu Gracjanowi Skórnickiemu oraz Radzie Gminy za wzajemną współpracę, której „efekt końcowy wszyscy widzą”. Poseł Ajchler zwrócił także uwagę – jako były mieszkaniec Dusznik – jak niewiele zostało już tutaj do zrobienia, co świadczyć może o dobrym gospodarzu. Romuald Aichler życzył władzom Gminy dalszego rozwoju, a mieszkańcom dobrych decyzji i mądrych wyborów twierdząc, iż „macie doświadczonych ludzi mających dobrą wizję na przyszłość”
Dalsze gratulacje skierowane były do dyrektorów wyróżnionych Certyfikatem ISO 9001:2008 szkół, a następnie do strażaków – podkreślając, iż Gmina wyposażona jest obecnie w sprzęt z najwyższej półki.
Stanisław Kalemba – Poseł na Sejm RP – podobnie jak przedmówcy pogratulował dusznickiej jednostce OSP nowego samochodu strażackiego. Następnie zwrócił uwagę na wkład władz Gminy w nauczanie i zapewnienie szkołom odpowiedniego zaplecza, co zaowocowało sukcesem w postaci otrzymania Certyfikatu 9001:2008 – czego pogratulował dyrektorom wyróżnionych szkół. 
Zdaniem posła, ostatnie lata to lata świetności Gminy Duszniki, gdzie nacisk kładzie się nie tylko na infrastrukturę, ale istotnym elementem rozwoju Gminy jest oświata i kultura. 
Na koniec Stanisław Kalemba życzył wszystkim rozsądnych wyborów, w atmosferze życzliwości.
Wójt Adam Woropaj podziękował posłom za wypowiedziane ciepłe słowa oraz za dotychczasową współpracę, wsparcie i przychylność dla podejmowanych działań i planów. Na koniec wójt jeszcze raz podziękował wszystkim obecnym gościom oraz mieszkańcom „którym służy”.
Barbara Jóźwiakowska – sołtys Młynkowa – złożyła specjalne podziękowania radnej Alicji Paczkowskiej za 4 lata współpracy.

Ad. 7.  Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15 20 Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki zamknął LXVI sesję uroczystą Rady Gminy Duszniki.
          Protokołowała  






Przewodniczył     

/-/ Beata Kontusz-Iwańczuk




Przewodniczący Rady Gminy    

                                                                               
         
 /      -/ Gracjan Skórnicki                                 

Po zakończonej sesji Bogdan Buda - Dyrektor Gminnego Centrum Kultury – podziękował władzom samorządowym oraz posłowi Stanisławowi Kalembie za dobrą współpracę, a następnie zaprosił obecnych na koncert „Krajobrazy Polskie” w wykonaniu Zespołu Wokalno-Teatralnego „Piątki” z Grzebieniska
