PROTOKÓŁ
wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa i Budżetu oraz

Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
z dnia 21 lutego 2011 r.

Przewodniczący komisji Rolnictwa i Budżetu Zbigniew Dziamski otworzył posiedzenie, powitał radnych, zaproszonych gości: Marka Francuzika – kierownika Inspektoratu Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Obornikach, Andrzeja Tęgiego – kierownika Związku Spółek Wodnych w Szamotułach, wójta Gminy Adama Woropaja, przewodniczącego Rady Gminy Gracjana Skórnickiego, sołtysów oraz mieszkańców gminy - zebranych w sali Kameralnej Gminnego Centrum Kultury w Dusznikach.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Komisja zebrała się w celu:
1. omówienia uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy.

2. omówienia tematu poprawy stanu melioracji na terenie Gminy Duszniki;

3. sprawy bieżące.
Ad. 1.
Wójt Adam Woropaj omówił poszczególne projekty uchwał na najbliższą sesję. I tak w sprawie:

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2011-2017 – polegają na zmniejszenia kwoty zadania „Dostawa placów zabaw – II etap fj. Dostawa i montaż urządzeń zabawowych na terenie miejscowości Grzebienisko i Podrzewie” w wyniku przeprowadzonego przetargu.

- zmiany uchwały budżetowej Nr III/10/10 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2010 w sprawie budżetu na rok 2011 – zgodnie z zaleceniami Regionalnej Izby Obrachunkowej w planie dochodów budżetowych dokonuje się:

· zmiany nazwy rozdziału oraz przesunięcie dochodów między paragrafami;

· w planie wydatków – przesunięcie środków między działami i paragrafami
· uzupełnienia nazwy Komunalny Zakład Budżetowy o opis: „Samorządowy”;

· w planie pozostałych dotacji związanych z realizacją zadań Gminy w 2011 –zwiększenia dotacji podmiotowej dla GCK;

· w planie dotacji celowych na zadania własne Gminy realizowane przez podmioty nienależące do sektora finansów publicznych – przeniesienia wydatków między paragrafami w związku z rozstrzygnięciem konkursu ofert składanych przez organizacje pozarządowe;

· w planie zadań inwestycyjnych – zmniejszenia środków (po przeprowadzonym przetargu) na zadanie „Dostawa placów zabaw – II etap fj. Dostawa i montaż urządzeń zabawowych na terenie miejscowości Grzebienisko i Podrzewie”
- zaciągnięcia pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej Sędziny – Wierzeja – stanowiącej źródło pokrycia niedoboru budżetu roku 2011. Są to środki wnioskowanej przez Urząd pożyczki do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej Sędziny – Wierzeja”. Zabezpieczenie środków na inwestycje stanowić będzie pożyczka z WFOŚiGW w Poznaniu i środki z przyznanej pomocy w ramach działania „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej objętego PROW na lata 2007-2013”.

Ad. 2. 
Andrzej Tęgi – kierownik Związku Spółek Wodnych w Szamotułach – przedstawił sprawozdanie z działalności Spółki wodnej, które stanowi zał. nr 2 do protokołu, dotyczące zestawienia finansowego oraz wykonanych robót za 2010 rok.
Kierownik wykazywał m.in. zależność pomiędzy wpływającymi środkami finansowymi ze składek rolników odprowadzanych do Spółki Wodnej, które obecnie są nieznaczne (wynoszą 8 zł z ha), a możliwościami wykonywanych prac w zakresie melioracji. Kierownik nadmienił, iż aby uzyskać dopłaty z Urzędu Marszałkowskiego powyższe składki powinny wynosić minimum 18 zł z ha, natomiast ściągalność składek z roku poprzedniego powinna wynosić minimum 68% - co w obecnej sytuacji jest niemożliwe.
Marek Francuzik – kierownik Inspektoratu Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Obornikach – poinformował obecnych, iż Zarząd Melioracji sprawuje opiekę właścicielską nad trzema ciekami, które przepływają przez Gminę Duszniki (Mogilnica główna, wschodnia i mała). Środki finansowe na konserwację urządzeń – otrzymywane ze Skarbu Państwa – nie są wystarczające i pozwalają na utrzymanie jedynie 10% urządzeń melioracyjnych. Na rok bieżący zagwarantowana została kwota ok. 480 tys. zł na konserwację wałów przeciwpowodziowych, pompowni, budowli piętrzących itp. Koszty stałe utrzymania powyższego, pochłoną ponad połowę przewidzianej na rok 2011 kwoty. Pozostałe 200 tys. zł przeznaczone na roboty konserwacyjne, wystarczy na realizację ok. 4,5 % potrzeb. 

Marek Francuzik dodał, iż ze względu na wskazane kłopoty finansowe, nie udało się w roku bieżącym zaplanować żadnych robót na Gminę Duszniki. Z roku na rok różnicuje się zadania planując wykonanie najpilniejszych. Zdaniem inspektora nadzieję budzi rezerwa budżetowa – zapisana na szczeblu rządowym – która ma zostać uruchomiona w ciągu roku na cele melioracyjne ipozwoliłyby znacząco podnieść ilość wykonywanych robót.

W dalszej części posiedzenia podjęta została dyskusja, podczas której poruszano następujące tematy:

- szkód wyrządzonych przez zwierzynę i  możliwości uzyskania odszkodowania, zdaniem mieszkańców brak też protokołów sporządzonych przez urzędnika dot. szkód;

Marek Francuzik – kierownik inspektoratu WZMiUW w Obornikach – wyjaśnił, iż każdy poszkodowany indywidualnie może ubiegać się o odszkodowanie, składając stosowny wniosek wraz z określonymi koniecznymi dokumentami do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. Komisja szacuje szkody nadając bieg sprawie. Kierownik nadmienił także, iż Skarb Państwa nie ma możliwości prawnej ubiegania się o odszkodowanie, nawet jeżeli szkoda dotyczyłaby urządzeń państwowych;
W opinii mieszkańców wspomniana procedura wiąże się z kosztami związanymi z wyciągiem niezbędnych dokumentów oraz z wydłużonym czasem pomiędzy zaistniałą szkodą, a decyzją o ewentualnym odszkodowaniu – co wielu rolników zniechęca do podjęcia tematu.

 - braku współpracy Spółki Wodnej w przypadku robót melioracyjnych wykonywanych przez rolników; mieszkańcy zainteresowani byli także kiedy podjęte zostaną prace związane z czyszczeniem Mogilnicy;
Andrzej Tęgi  - kierownik Związku Spółek Wodnych w Szamotułach – poinformował, iż wejście na prywatny teren z koparką (dot. gruntu p. Napierały) – w celu samodzielnego czyszczenia rowów przez rolników, należy uzgodnić z właścicielem. W przypadku braku porozumienia stron,  kierownik zaproponował włączenie się w sprawę i podjęcie mediacji.

Jeżeli chodzi o podniesiony temat przejęcia rowów melioracyjnych w Sarbii (które użytkowała Spółdzielnia) do Spółki wodnej kierownik wyjaśnił, że koszt ich konserwacji nie byłby adekwatny do wpływów uzyskanych ze składek. 

Dalej Andrzej Tęgi odniósł się do tematu czyszczenia Mogilnicy nadmieniając, iż była ona odnawiana inwestycyjnie w latach 70-tych. Jak wynika z przedstawionej przez kierownika Inspektoratu WZMiUW w Obornikach Marka Francuzika informacji, środki finansowe na powyższe są niewystarczające.
- ograniczeń i trudności związanych z wycinaniem krzewów, usuwaniem gałęzi, czy wypalaniem trzciny, jak również dojścia do Mogilnicy podczas  prac przy czyszczeniu rowów melioracyjnych;
W dalszej dyskusji kierownik Andrzej Tęgi wyjaśniał, że w Gminie Komorniki – z której wg mieszkańców należy brać przykład, w kwestii prac tamtejszych spółek wodnych – składki uiszczane przez rolników wynoszą 20 zł z ha, a i ich ściągalność jest nieporównywalna. 
Zdaniem radnego Mirona Maciejewskiego brak jest komunikacji pomiędzy stronami. Inicjatywa rolników napotyka na przeszkody. W opinii radnego kierownik Spółki Wodnej powinien pilotować prace podjęte przez rolników, m.in. poinformować (przed podjęciem robót) starostwo powiatowe, policję, właścicieli gruntów których rowy dotyczą, a także udzielić pomocy w wypełnianiu ewentualnych formalności. Powyższe działania – wzmocnione udzielonym wsparciem – mogłyby zapobiec podobnym konfliktom w przyszłości.
Głos w dyskusji zabrali również sołtysi zgłaszając następujące problemy:
- Robert Kałek – Ceradz Dolny – wykonane przez Spółkę Wodną prace melioracyjne nie przyniosły oczekiwanych rezultatów, z powodu niedrożnych studzienek blokujących odpływ wody. Sołtys dodał, iż temat był już wcześniej zgłaszany;

Andrzej Tęgi wyjaśnił, że rowy melioracyjne są sukcesywnie czyszczone, Jeżeli chodzi o Ceradz Dolny to po rozebraniu tamy wykonanej przez bobry woda stopniowo zeszła. Obecnie prace są kontynuowane.
- Iwona Ratajczak – Chełminko:
· Szosa w kierunku na Chełmno oraz droga polna z Chełminka do Chełmna zapadła się;
· Niszczone studzienki, zasypywane rowy melioracyjnych (w latach suchych) przez, niektórych rolników, obecnie przyczynia się do lokalnych podtopień.
- Bogdan Buda – Grzebienisko:

· przerwany drenaż przyczynił się do mocnego podtopienia ul. Kwiatowej i Parkowej w Grzebienisku. Mieszkańcy mają ograniczone dojście do swoich posesji. 
· przepust pod drogą Sarbia-Grzebienisko jest poniżej poziomu rowów (rura zbiorcza jest zasypana). 
Sołtys zwrócił uwagę na groźbę następnych podtopień w przypadku nagłego topnienia śniegu, lub obfitszych opadów.

Andrzej Tęgi odniósł się do powyższego twierdząc, iż to Gmina powinna interweniować gdyż Spółka Wodna nie jest władna w tej kwestii. Kierownik dodał również, że prace melioracyjne będą kontynuowane przy sprzyjających warunkach pogodowych, a w pierwszej kolejności rów w kierunku Wierzei  (na co wójt obiecał dofinansowanie).
Reasumując dalszą dyskusję sołtys Bogdan Buda wnioskował o podjęcie konkretnej wiążącej decyzji, w sprawie wysokości składek i prac wykonywanych w ich ramach.

Przewodniczący komisji Rolnictwa i Budżetu Zbigniew Dziamski zaproponował zorganizowanie spotkania członków Spółki Wodnej, w celu przedyskutowania tematu, określenia wysokości odprowadzanych składek oraz innych ustaleń w zakresie najpilniejszych robót. 
Miron Maciejewski – w związku z wypowiedzią Andrzeja Tęgiego nt sposobu ściągania zobowiązań składkowych członków spółki wodnej, które nie odnoszą efektu – wyraził opinię, iż należy dotrzeć do środowisk rolniczych, w celu podniesienia świadomości w tym temacie. Radny stwierdził, że gospodarka wodna na terenie rolniczym to priorytet, a sprawny system melioracyjny służy nie tylko zapobieganiu podtopień, ale także umożliwia zmagazynowanie wody na czas suszy. Na koniec radny podkreśli wagę tego typu spotkania i podejmowanych decyzji.
W dalszej części posiedzenia Andrzej Tęgi odpowiadał na następujące pytania:
- jaki procent rowów melioracyjnych jest własnością Gminy – ok. 90% rowów, jednak Gmina nie ma obowiązku ich czyszczenia. Utrzymanie i konserwacja – obciążą tego, który odnosi korzyści;
- czy Gmina jest członkiem Spółki Wodnej oraz w jakim stopniu partycypuje w kosztach czyszczenia rowów – Gmina nie jest członkiem Spółki. Jeżeli chodzi pomoc finansową na przestrzeni ostatnich 2 lat:
· Komunalny Zakład Budżetowy przekazał środki na oczyszczenie rowu od oczyszczalni w Podrzewiu w kierunku Dusznik;
· W ubiegłym roku środkami uzyskanymi od Gminy oczyszczono 4 małe rowy, m.in. przy Kościele Ewangelickim, przy Ośrodku Zdrowia, rów z Dusznik do Młynkowa oraz w kierunku lasu do Wilczyny;
· Dwa lata temu – rów w Grzebienisku i przy oczyszczalni w Dusznikach.

- aktualnej bazy danych, rolników zobowiązanych do uiszczania składek – w 80 % dane są potwierdzone, natomiast wielu rolników nie przekazuje informacji w przypadku sprzedaży gruntów. Kierownik dodał, iż Gmina nie ma obowiązku podawania Spółce aktualnego wykazu.
- aktualności map oraz aktualnej strategii w pracach melioracyjnych – posiadane przez Spółkę Wodną mapy są zarówno stare jaki i nowe. Jeżeli chodzi o planowanie robót konserwacyjno-melioracyjnych, były próby wprowadzenia praktyki podejmowania ustaleń na zebraniach wiejskich, nt wyznaczenia najpilniejszych potrzeb oraz wysokości składek do realizacji tych celów –  jednak praktyka ta nie sprawdziła się, w związku z brakiem porozumienia pomiędzy rolnikami. Według kierownika mediacje ze strony Gminy nie są konieczne, natomiast nieodpłatny wykaz użytkowników byłby dużą pomocą. 
Podsumowując dyskusję, wielu radnych podkreślało potrzebę podjęcia konkretnych uzgodnień i ustalenia terminów spotkań z rolnikami.
Wnioski radnych:
- Grzegorz Pawlak:

· Zaplanowanie prac melioracyjnych;

· Organizowanie spotkań wiejskich, znalezienie porozumienia z rolnikami;

· Weryfikacja bazy danych, dotyczących faktycznych właścicieli gruntów
- Miron Maciejewski:
· Przedstawić program współpracy pomiędzy rolnikami, Spółką Wodną a Gminą;
· Propozycja ewentualnego podpisania umowy, będącej pewnego rodzaju gwarancją ustaleń;

· Dotarcie do mieszkańców i przekonanie o słuszności spotkań w sprawie i podjęcia współpracy;
- Michał Królik:

· Przedstawienie Radzie oczekiwań Spółki Wodnej względem Gminy, w celu określenia możliwości i kierunku pomocy w sprawie;

· Opracowanie strategii dot. czyszczenia rowów melioracyjnych;

Wiele uwagi zwracano także na:

- brak synchronizacji prac przy realizowaniu inwestycji, powodujący często przerywanie systemów drenarskich;

- zasypane stawki w Dusznikach;

- zły stan przepustów i mostków oraz możliwości naprawy;

- konieczność konserwacji Mogilnicy;

Rolnicy w swoich wypowiedziach wskazywali również na potrzebę przekazania im większej swobody, przy pracach wykonywanych we własnym zakresie oraz koniczności podejmowania kompleksowych robót. Według rolników – aby jednak jakiekolwiek działania przyniosły zamierzone efekty – priorytetem jest udrożnienie Mogilnicy.

Marek Francuzik podając przykład Mogilnicy wschodniej wyjaśnił, iż prace wykonywane są tam corocznie, jednak ze względu na leniwy charakter cieku, odnoszone efekty są krótkotrwałe. Z powodu ograniczonych środków, podejmowane są obecnie prace jedynie najbardziej newralgicznych odcinków. Następnie kierownik odniósł się do poruszonego problemu złego stanu mostów wyjaśniając, że za ich naprawę i konserwację odpowiada właściciel drogi (w przypadku jego braku - właściciel gruntów) przy których się on znajduje.  
Dalej Marek Francuzik nadmienił, iż znaczący wpływ na spiętrzanie wody mają także anomalia pogodowe – występujące w ostatnich latach.
Na koniec kierownik wyjaśnił, że w opisywanym przypadku braku porozumienia z rolnikiem nie będącym członkiem Spółki Wodnej, który blokuje wejście na swój grunt celem wykonania prac melioracyjnych, należy napisać skargę do Starostwa Powiatowego. Starosta jest władnym do wydania decyzji nakazującej wykonanie konserwacji właścicielowi gruntu.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Zbigniew Dziamski podsumował podjęte w czasie dyskusji ustalenia tj.:
- Kierownik Andrzej Tęgi przygotuje i prześle sołtysom wykaz członków Spółki Wodnej;

- w terminie do końca kwietnia, odbędą się zebrania w celu podjęcia decyzji nt wysokości stawek członkowskich i zaplanowania kolejności prac melioracyjnych.

Ad. 3. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Zbigniew Dziamski odczytał wniosek przedsiębiorstwa ŻWIRPOL Małgorzaty i Macieja Łuczak z siedzibą w Dąbrowie. w sprawie wyrażenia zgody na zmianę studium uwarunkowań i kierunków rozwoju Gminy Duszniki dla działki położonej w Niewierzu, z funkcji rolniczej na obszar występowania i eksploatacji złoża kruszywa naturalnego. 

Marian Kaźmierowski wypowiedział się nt lokalizacji wspomnianej działki w Niewierzu.

Następnie podjęto dyskusję w sprawie, a poszczególni radni wypowiadali swoje opinie:

- Michał Królik – wskazywał na ilość żwirowni i wyrobisk po żwirowni na  terenie Gminy, co według radnego w krótkim czasie przełoży się na stan dróg – ulegną one zniszczeniu pod naporem wzmożonego ruchu ciężarówek wożących żwir.
- Zdaniem Mirona Maciejewskiego powstające żwirownie mają negatywny wpływ nie tylko na drogi i chodniki, ale i brak zainteresowaniem zabudową mieszkaniową w okolicy.
- Zbigniew Dziamski – stwierdził, iż nie można patrzeć jednokierunkowo gdyż mieszkańcy potrzebują żwiru. Należy dokładnie rozważyć wszystkie aspekty w sprawie.

- Grzegorz Pawlak – zwrócił uwagę na możliwość powstania nowych miejsc pracy dla mieszkańców Gminy. Drogi natomiast – w opinii radnego – niszczone są przez zamarznięte w szczelinach wody gruntowe, które oddziaływują na nawierzchnię - krusząc ją - i nie ma to nic wspólnego z wzmożonym ruchem ciężarówek.
Dalej radni dyskutowali na temat stanu dróg oraz ewentualnych zysków dla Gminy, w przypadku powstania żwirowni. W związku z brakiem szczegółowych informacji w tej kwestii oraz potrzebą przedyskutowania go na posiedzeniach klubów radnych, nie podjęto ostatecznego stanowiska.
Protokołowała:
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