PROTOKÓŁ NR XIV/15

sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 22 września 2015r.

Ad. 1

O godz. 1705 przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholak otworzył XIV sesję Rady Gminy Duszniki. Powitał przybyłych radnych, wójta, sołtysów, kierowników, dyrektorów, radnych powiatowych, kierownika Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Andrzeja Żyburę, oraz przybyłych na sesję.

Przewodniczący stwierdził obecność 12 radnych co stanowi kworum pozwalające podejmować uchwały.

Listy obecności radnych, sołtysów, gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2, 3 do protokołu.

Ad. 2 

Przewodniczący Ryszard Pacholak zaproponował aby przyjąć protokół z poprzedniej sesji bez czytania.
W głosowaniu „za” przyjęciem protokołu było 12 radnych.

O godzinie 1705 na salę obrad przybył Grzegorz Mazurek.

Ad. 3

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które jest zał. nr 4 do protokołu. Sprostował informację o uczestnictwie w zebraniach wiejskich. Powiedział, że w sprawozdaniu została omyłkowo zawarta informacja o jego obecności na zebraniu w Mieściskach oraz Młynkowie.
O godzinie 1710 na salę obrad przybył Marian Kaźmierowski.

Grzegorz Pawlak zainteresowany był jakie decyzje zostały podjęte na spotkaniu zorganizowanym w siedzibie Geopolu w pierwszych dniach września w sprawie zintegrowanego systemu monitoringu w rolnictwie, do czego Gmina Duszniki się zobowiązała.

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że nie uczestniczył w tym spotkaniu, ponieważ termin pokrywał się z pogrzebem Wojciecha Wegnera, aczkolwiek odbył rozmowę telefoniczną w przeddzień spotkania, z której wynika, że żadnych zobowiązań gmina nie podjęła. 

Radosław Łanoszka powiedział, że uczestniczył w ww. spotkaniu i może o nim opowiedzieć w wolnych głosach i wnioskach. 
Ad. 4

Jadwiga Klińska odczytała sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki za I półrocze 2015r., które stanowi zał. nr 5.

Ad. 5
Andrzej Żybura- kierownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa-  odniósł się do panującej w ostatnim czasie suszy oraz do sporządzania protokołów strat w gospodarstwach. Powiedział, że do końca września można składać wnioski o pomoc suszową. Dodał, że rolnicy, którzy mają minimum 50% ubezpieczonych upraw od klęski wymarznięcia, przymrozków, gradu lub nawalnego deszczu otrzymają 400zł do ha pomocy, natomiast jeśli takowego ubezpieczenia nie posiadają wówczas otrzymają 200zł do ha. 
Kierownik ARiMR powiedział, że od 19 października br. rolnicy będą mogli składać wnioski o modernizację rolnictwa w następujących kategoriach:

· produkcja prosiąt w gospodarstwie

900.000,00zł

· produkcja mleka w gospodarstwie

500.000,00zł

· produkcja bydła opasowego


500.000,00zł

Wnioski na działalność związaną z zakupem maszyn będą przyjmowane po nowym roku. Andrzej Żybura powiedział, że duże znaczenie będzie miała jakość złożonego wniosku, punkty będą przyznawane za pozwolenia, innowacyjność, poprawę środowiska oraz za działania wpływające na dobrostan zwierząt. 
Kierownik ARiMR powiedział, że średnia wielkość gospodarstw kształtuje się następująco:

· w Wielkopolsce 


13,51ha, cena 50.000,00zł za ha

· w kraju 



14,48ha cena 37.000,00zł za ha
· w gminie Duszniki 


ok. 16ha, cena 60.000,00zł za ha

Następnie odniósł się do płatności bezpośrednich mówiąc, że odbywają się kontrole, m.in. foto, czyli wykonywanie zdjęć z samolotu, po czym kontrolerzy sprawdzają dokładność wykonanych pomiarów wychodząc w teren. Powiedział, że kolejne gminy będą tą kontrolą objęte w poszczególnych latach.  
Andrzej Żybura omówił działanie dla obszarów wiejskich, które będzie wdrażane jako pomoc dla osób ubezpieczonych w KRUS w gospodarstwach z żywotnością do 15.000,00EUR na rozpoczęcie pozarolniczej działalności. Powiedział, że taka osoba może otrzymać 80.000,00zł po zweryfikowaniu wniosku oraz 20.000,00zł po wykonaniu biznesplanu. 
Grzegorz Pawlak zapytał czy wniosek składany do ARiMR musi być poparty protokołem z gminnej komisji.

Andrzej Żybura odpowiedział, że rolnicy składając wniosek muszą mieć protokół z gminy, w którym wykazane jest ponad 30% strat oraz polisę ubezpieczeniową, wtedy otrzymają 400,00zł dopłat do ha, w przypadku sadów jest to 800,00zł. 

Marian Kaźmierowski poruszył temat wydzierżawienia powierzchni ok. 280ha w okolicy Zakrzewka ze skarbu państwa tylko dwóm osobom.

Andrzej Żybura odpowiedział, że od nowego roku będzie obowiązywała nowa ustawa, która będzie regulowała tego typu sytuacje. Dodał, że przetargi będą odbywały się na innych zasadach, np. będzie brany pod uwagę wiek rolnika, odległość od gospodarstwa, oraz wielkość gospodarstwa. 

Dorota Tułodziecka-Adams zwróciła się do kierownika ARiMR z pytaniem w jaki sposób najlepiej się można skontaktować z agencją.
Andrzej Żybura odpowiedział, że na stronie internetowej jest podany adres i numer telefonu oraz, że codziennie można się z nim skontaktować bez uprzedniego umawiania, w razie jego nieobecności jest zawsze osoba kompetentna, która na pewno udzieli odpowiedzi. 
Ad. 6
a) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2015-2024.

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XIV/88/15 stanowi zał. nr 6.

b) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/9/14 Rady Gminy Duszniki z dnia 30.12.2014r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015.

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała nr XIV/89/15 stanowi zał. nr 7.

c) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie remontu drogi powiatowej nr 1893P Wilkowo – Niepruszewo na odcinku Wilkowo – Grodziszczko.

Justyna Bachorz zainteresowana była, czy przed propozycją uchwały były analizowane kwestie przeprowadzana kanalizacji w tym miejscu, czy pójdą one w pasie drogowym oraz czy nawierzchnia będzie zrywana.

Wójta Roman Boguś odpowiedział, że jest to tylko remont nawierzchni drogi, jak to będzie w przyszłości nie wie. Dodał, że starostwo w ten sposób zadysponowało zaoszczędzonymi pieniędzmi. 
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała nr XIV/90/15 stanowi zał. nr 8.
d) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/84/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 25 sierpnia 2015r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała nr XIV/91/15 stanowi zał. nr 9.
e)  Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego w Dusznikach z obowiązku wpłaty do  budżetu Gminy Duszniki nadwyżki środków obrotowych.
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała nr XIV/92/15 stanowi zał. nr 10.
f) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie przekazania skargi Komisji Rewizyjnej.

Justyna Bachorz skierowała do wójta następujące pytania: czy jego zdaniem konkurs był przeprowadzony prawidłowo oraz kiedy i w jakich okolicznościach poznał dyrektor Izabelę Cieślewicz.

Na pierwsze pytanie wójt Roman Boguś odpowiedział, że tak, natomiast na drugie pytanie odpowiedział radnej, że zadając to pytanie wchodzi ona w kompetencje organu.

Justyna Bachorz powiedziała, że przekaże posiadane przez siebie dokumenty do Komisji Rewizyjnej.  
W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała nr XIV/93/15 stanowi zał. nr 11.
g) Przewodniczący Ryszard Pacholak poprosił o przedstawienie opinii zespołu powołanego do zaopiniowania kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Szamotułach.
Marian Kaźmierowski odczytał protokół z posiedzenia zespołu opiniującego kandydatów na łaników do Sądu Rejonowego w Szamotułach, zał. nr 12.

Następnie została powołana komisja skrutacyjna do przeprowadzenia wyborów na ławnika. Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na prace w komisji, a radni jednomyślnie zaakceptowali jej skład, protokół wyboru komisji skrutacyjnej stanowi zał. nr 13.
Przewodniczącym komisji skrutacyjnej został Grzegorz Mazurek, który rozdał wszystkim radnym karty do głosowania.
Radni po oddaniu głosu wrzucali wypełnione karty do urny.
Po przeprowadzeniu tajnego głosowania, przewodniczący komisji skrutacyjnej Grzegorz Mazurek odczytał protokół z ustalenia jego wyników w sprawie wyboru ławników, który wraz z kartami do głosowania stanowi zał. nr 14.

Następnie przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika.

W głosowaniu za przyjęciem uchwały było 14 osób.
Uchwała Nr XIV/94/15 stanowi zał. nr 15.
Ad. 7

Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał skierowane do Rady Gminy Duszniki pismo ze Stowarzyszenia na rzecz Dzieci i Młodzieży Niepełnosprawnej „DUSZEK”, które stanowi zał. nr 16. Następnie zapytał radnych czy mają jakieś uwagi do przygotowanej propozycji odpowiedzi.
Przewodniczący poinformował sołtysów oraz radnych o odbywających się konsultacjach społecznych w dniu 23 września 2015.

Następnie poinformował radnych o wpływie trzech wezwań do usunięcia naruszenia prawa poprzez podjęcie uchwał z 29 września 2009r.
Radosław Łanoszka odniósł się do poruszonego na początku sesji tematu spotkania oraz do powiatowego centrum zintegrowanej informacji mówiąc, że jeśli ono powstanie to będzie drugie w Polsce. Dodał, że w powiecie fundusze zostały zabezpieczone na ww. inwestycję. Radosław Łanoszka powiedział, że spotkanie miało na celu potwierdzenie potrzeby powstania centrum do spraw meteorologii. Większość gmin jest zainteresowana tematem oraz zadeklarowana finansowo. 
Następnie radny powiatowy powiedział, że konkurs na dyrektora powiatowego szpitala wygrał Remigiusz Pawelczak. Dodał, że przy szpitalu została otwarta apteka. 

Radosław Łanoszka powiedział, że remont drogi Wilkowo-Niepruszewo wykonywany jest przez firmę COLAS Polska Sp. z o.o.. Dodał, że prace już są rozpoczęte, a termin odbioru przewidywany jest na początek listopada.

Justyna Bachorz w imieniu Klubu Radnych FORUM odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet ryczałtowych dla sołtysów wsi Gminy Duszniki mówiąc, że diety nie zmieniły się od wielu lat, a obowiązki sołtysów są coraz większe. Następnie złożyła ww. projekt uchwały na ręce przewodniczącego Rady, zał. nr 17.

Grzegorz Pawlak zapytała Radosława Łanoszkę czy w bieżącym roku będą wykonywane jeszcze inwestycje z zaoszczędzonych pieniędzy.

Radosław Łanoszka odpowiedział, że na ten rok nie przewiduje się żadnych już inwestycji, ponieważ ta związana z remontem drogi na odcinku Wilkowo-Niepruszewo wykonywana jest już z oszczędności. 

Dorota Tułodziecka-Adams zwróciła się z prośbą o umieszczenie w Informatorze Gminy informacji o organizowanym w Północnej Karolinie konkursie fotograficznym związanym z tematem Polski- jaka jest w tym momencie w naszej gminie.  Dodała, że w konkursie tym nie ma żadnych nagród, chodzi wyłącznie o reprezentację Gminy Duszniki. 

Ireneusz Tylkowski zapytał jak długo będzie w Wilczynie płynęła ruda woda. Dodał, że zgłaszał już problem kierownikowi Komunalnego Zakładu Budżetowego. Uzyskał wówczas odpowiedź, że prowadzone są płukania rur. Radny powiedział, że sytuacja taka ma miejsce już miesiąc. 
Wójt Roman Boguś powiedział, że zajmie się tym tematem. 

Barbara Jóźwiakowska podziękowała klubowi za zauważenie sołtysów, ponieważ do dnia dzisiejszego było tak, że sołtysi otrzymywali dietę za obecność na sesji.

Andrzej Danielczak w odniesieniu do wcześniejszej wypowiedzi Bernadety Augustyniak wystosował pytanie dotyczące dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkoły w Szamotułach o to czy wypowie się ona dziś w tym temacie oraz czy kontaktowała się z rodzicami. Dodał, że uczestniczył w zorganizowanym spotkaniu wójta z rodzicami, na którym matki dzieci powiedziały, że jest to bardzo dobre rozwiązanie. 

Bernadeta Augustyniak odpowiedziała, że nie kontaktowała się z rodzicami dzieci niepełnosprawnych oraz, że nie będzie się wypowiadać, ponieważ wszystko zostało już napisane. 

Pomiędzy radnymi rozwinęła się dyskusja na temat dowozu dzieci niepełnosprawnych do szkoły w Szamotułach. 
Ad. 8 
Po wyczerpaniu porządku obrad- o godz. 1840- Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zamknął XIV sesję Rady Gminy Duszniki.
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