PROTOKÓŁ NR XXX/12

z sesji Rady Gminy Duszniki 

w dniu 27 listopada 2012 roku

Ad. 1. O godz. 1305 Przewodniczący Rady Gminy Gracjan Skórnicki otworzył XXX sesję Rady Gminy Duszniki. Powitał radnych, wójta, sołtysów, kierownictwo Urzędu Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych, dziennikarzy i uczestniczących w sesji – zebranych w sali kameralnej Gminnego Centrum Kultury w Dusznikach.

Przewodniczący stwierdził obecność 15 radnych. 

Listy obecności radnych, sołtysów i gości są zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki zaproponował zmianę porządku obrad poprzez:

- wykreślenie pkt. 6 „Stanowisko Rady Gminy w sprawie nabycia nieruchomości lokalowych w Dusznikach i Grzebienisku, w których prowadzona jest podstawowa opieka zdrowotna przez lekarzy rodzinnych.”
- dodanie projektów uchwał w sprawie:

j) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości – położonej na terenie miejscowości Sękowo, Gmina Duszniki (dz. Nr 353/1);

k) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości lokalowej wraz z udziałem części wspólnej gruntu w wysokości 2307/5310 położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, Gmina Duszniki (dz. Nr 472/8);

l) przejęcia pojazdu na własność Gminy Duszniki
uzasadniając powyższe.

za zmianą porządku obrad opowiedziało się 15 radnych, 

Przyjęty porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

4. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012.

5. Analiza oświadczeń majątkowych.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2012-2017;

b) zmiany uchwały budżetowej Nr XVII/97/11 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2011 w sprawie budżetu na rok 2012;

c) zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso;

d) nadania nazwy ulicy drogom na terenie Gminy Duszniki, w miejscowości: Grzebienisko;
e) zatwierdzenia planu pracy komisji rewizyjnej na rok 2013;

f) zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Dusznikach i Gminnego Centrum Kultury w Dusznikach;

g) zatwierdzenia zmian w dokumencie „Strategia Rozwoju Gminy Duszniki do 2015 roku”;

h) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości położonej na terenie miejscowości Sędziny, Gmina Duszniki (dz. Nr 164/21);

i) zmiany uchwały Rady Gminy Duszniki nr XVI/91/11, z dnia 22 listopada 2012, w sprawie rozwiązania gospodarki ściekowej na terenach o zabudowie rozproszonej w Gminie Duszniki;

j) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości – położonej na terenie miejscowości Sękowo, Gmina Duszniki (dz. Nr 353/1);
k) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości lokalowej wraz z udziałem części wspólnej gruntu w wysokości 2307/5310 położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, Gmina Duszniki (dz. Nr 472/8);
l) przejęcia pojazdu na własność Gminy Duszniki

7. Wolne głosy i wnioski

8. Zakończenie.

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 2. 

Przewodniczący Gracjan Skórnicki zaproponował aby przyjąć protokół z XXIX sesji bez czytania.
Michał Królik zgłosił poprawki dotyczące wypowiedzi własnych - podczas dyskusji nt. metod ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawkami opłat:

1. w protokole (na str. 10) ujęto: „W opinii Michała Królika warto położyć nacisk na selekcję odpadów poprzez większe zróżnicowanie opłat, gdyż mieszkańców najefektywniej skłonić do segregacji śmieci poprzez „portfel”. Radny sprostował iż, powyższe twierdzenie było opinią radnego Macieja Fligera, do której w swojej wypowiedzi radny jedynie się odwołał;
2. uzupełnienie wypowiedzi, ujętej w protokole (na str. 11) w sposób następujący: „Michał Królik podsumowując zwrócił uwagę na fakt, że do tej pory mieszkańcy płacili przedsiębiorcy – z którym podpisywali umowę – według ilości wywiezionych śmieci, po zmianach natomiast Gmina będzie pośrednikiem w rozliczeniach powyższego”. Intencją radnego w przytoczonej wypowiedzi, było położenie nacisku na mechanizmy umożliwiające ustawianie przetargów, a tym samym łamanie prawa gospodarczego.

Miron Maciejewski poparł wniosek proponując przyjąć poprawki.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki poddał pod głosowanie zgłoszone poprawki, traktując je blokowo – zgodnie z wnioskiem radnego Michała Królika.
Za przyjęciem poprawek było 15 radnych
Następnie przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z naniesionymi poprawkami.
Za przyjęciem protokołu było 15 radnych.

Ad. 3. 

Wójt Adam Woropaj odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które jest zał. nr 4 do protokołu.
Dodatkowo wójt poinformował radnych o:
- uzyskaniu przez Stowarzyszenie KOLD I miejsca, w ogłoszonym przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego konkursie, na dodatkowe środki dla Lokalnych Grup Działania. Środki finansowe otrzymane z tego tytułu to dodatkowe 5 mln. zł, z przeznaczeniem na wdrażanie Lokalnej Strategii Rozwoju i funkcjonowanie LGD. Środki te muszą być zrealizowane w latach 2013-2014, w związku z tym planowane są nabory wniosków w 2013 roku na wszystkie działania, w zakresie nowych zadań. KOLD planuje przeprowadzenie szkoleń na początku 2013 roku, po dokonaniu zmian w Lokalnej Strategii Rozwoju i podpisaniu aneksu do umowy.

- uhonorowania Gminy Duszniki certyfikatem i znakiem jakości „Samorządowy Lider Edukacji” w II edycji Ogólnopolskiego Programu Certyfikacji Gmin i Powiatów Rzeczypospolitej Polskiej. Certyfikat oraz statuetkę "Primus" – za uzyskanie miejsca w czołówce najlepiej ocenionych gmin – wójt oficjalnie odebrał 14 listopada 2012 roku, podczas zorganizowanej gali finałowej projektu, w auli Collegium Novum Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie. Gmina Duszniki może się poszczycić tytułem „Samorządowego Lidera Edukacji” po raz drugi. 

Korzystając z okazji Wójt Adam Woropaj podziękował dyrektorom Szkół oraz Pani kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego – za wykonaną pracę, której ocenę stanowią otrzymane tytuły, jak również radnym – za podejmowanie stosownych uchwał i przeznaczenie określonych środków finansowych na cele oświaty.
Miron Maciejewski nawiązał do sprawozdania wójta przedstawianego podczas ostatniej sesji Rady Gminy i przekazanych informacji nt. kontynuacji sprawy wydanej koncesji na wydobywanie kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego w Kunowie. Radny był zainteresowany stanowiskiem Marszałka Województwa Wielkopolskiego, dotyczącym wznowienia postępowania w sprawie wydania koncesji oraz pytał o formę odpowiedzi i ewentualnie podjęte działania w tym zakresie.

Wójt Adam Woropaj poinformował, iż Marszałek Województwa Wielkopolskiego w formie postanowienia odmówił wznowienia postępowania administracyjnego – w sprawie udzielenia koncesji – uzasadniając powyższe, iż Wójt Gminy Duszniki nie będąc stroną postępowania, nie posiada legitymacji do skutecznego złożenia wniosku o jego wznowienie. Od powyższego służy zażalenie do Ministra Środowiska i ta droga została również wykorzystana. 
Kontynuując temat Miron Maciejewski pytał, czy Marszałek poczuwa się do winy w zakresie wydanej koncesji.

 Wójt Adam Woropaj potwierdził powyższe przytaczając fragment uzasadnienia wydanego Postanowienia, z którego wynika że Marszałek Województwa Wielkopolskiego posiada kompetencje do wznowienia z urzędu postępowania w sprawie. Marszałek przyznał, że na dzień przesłania Wójtowi Gminy pisma dotyczącego projektu rozstrzygnięcia, wniosek Przedsiębiorcy o wydanie koncesji był obarczony brakiem formalnym (brak ostatecznej decyzji środowiskowej). Uwzględniając powyższe Organ dokona wnikliwej analizy prawnej przebiegu postępowania. Z dokumentacją w sprawie można zapoznać się w Urzędzie Gminy.
Ad. 4.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Duszniki w roku szkolnym 2011/2012 ( Zał. nr 5), przesłana została radnym wraz z materiałami na sesję.

Radni analizowali opracowanie na posiedzeniach poszczególnych komisji stałych, podczas których wójt Adam Woropaj omawiał powyższe i odpowiadał na pytania radnych.

Piotr Terebecki pogratulował otrzymanej nagrody Primus, zwracając jednak uwagę na niepokojącą kwestię, jaką stanowi informacja nt. uczęszczania znacznej liczby uczniów (10%) z obwodów szkół Gminy Duszniki, do szkół innych gmin. Cytując zapis, iż „jest to sytuacja niekorzystna dla Gminy, gdyż im większa liczba uczniów tym większa subwencja oświatowa”, radny był zainteresowany jakie są przyczyny takiego stanu rzeczy oraz czy- i jakie działania zostaną podjęte, w celu zminimalizowania powyższego. 
Maria Zaglaniczna – kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego – wyjaśniając podkreśliła, że powyższe uzależnione jest głównie od względów zwyczajowych, gdzie np. z rejonu Chełminka dzieci od pokoleń posyłane są do szkoły w Chełmnie, podobnie z Ceradza Dolnego – do Ceradza Kościelnego. Rodzice mając prawo wyboru szkoły, przedkładając tradycje w tym zakresie nad ustalone granice administracyjne Gminy. 

Kontynuując Pani kierownik dodała, iż w Gimnazjum przedstawiona sytuacja ma miejsce sporadycznie.
Piotr Terebecki prosił o uszczegółowienie w przyszłości tego rodzaju informacji.

Dalej Miron Maciejewski pytał, czy odnotowuje się przypadki odwrotnej sytuacji, tj. gdy uczniowie z innych gmin uczęszczają do szkół w Gminie Duszniki.

Kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego wyjaśniała, że nie ma placówki tak korzystnie położonej aby przyciągać większą ilość uczniów z innych Gmin. Niemniej jednak odnotowuje się takie przypadki m.in. z Gmin: Tarnowo, Kaźmierz, Buk, Opalenica, Lwówek, Pniewy, Kuślin. 
Ad. 5.

Przewodniczący Gracjan Skórnicki poinformował obecnych, że dnia 12 listopada br. wpłynęła do biura Rady informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Szamotułach, dotycząca oświadczeń majątkowych radnych, składanych w kwietniu 2012 r. (według stanu na dzień 31 grudnia 2011 r.). Stwierdzone przez Urząd Skarbowy nieprawidłowości w analizowanych oświadczeniach, zainteresowani otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
W 13 oświadczeniach nie stwierdzono nieprawidłowości. Przewodniczący dodał, iż wszystkie złożono w wymaganym ustawowo terminie.

Ad. 6.  Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2012-2017;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych, 

Uchwała nr XXX/183/12 stanowi zał. nr 6 do protokołu

b) zmiany uchwały budżetowej Nr XVII/97/11 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2011 w sprawie budżetu na rok 2012;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych, 

Uchwała nr XXX/184/12 stanowi zał. nr 7 do protokołu

c) zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych, 

Uchwała nr XXX/185/12 stanowi zał. nr 8 do protokołu

d) nadania nazwy ulicy drogom na terenie Gminy Duszniki, w miejscowości: Grzebienisko;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych, 

Uchwała nr XXX/186/12 stanowi zał. nr 9 do protokołu

e) zatwierdzenia planu pracy komisji rewizyjnej na rok 2013;

Michał Królik wnioskował o wprowadzenie do planu pracy komisji Rewizyjnej w I kwartale dodatkowej kontroli, mającej na celu sprawdzenie należytego wykonania przez wójta obowiązujących uchwał. W trakcie dyskusji radny doprecyzował, iż chodzi o uchwały dotyczące planowania przestrzennego.
Wójt Adam Woropaj zwrócił uwagę, iż niektóre plany zagospodarowania przestrzennego obowiązują od roku 1990, komisja Rewizyjna działa natomiast w zakresie swojej kadencji. Kontynuując wójt wyjaśnił, że nadzór nad uchwałami – na podstawie kryterium zgodności z prawem – sprawowany jest przez Wojewodę. W przypadku stwierdzenia nieważności uchwały przez organ nadzoru, wstrzymane jest jej wykonanie z mocy prawa.
Michał Królik podkreślił że:

· nie chodzi o przesyłanie uchwał do badania ich zgodności z prawem;

· wójt wykonuje uchwały w sposób ciągły przez kilka kadencji, dlatego też zaproponowana kontrola wydaje się zasadna;

Kontynuując radny uściślił swój wniosek, formułując go ostatecznie: kontrola Studium zagospodarowania przestrzennego, w zakresie dotyczącym wsi Kunowo, chodzi o realizowanie aktualnie obowiązującej uchwały (m.in. prawidłowość wydawanych na jej podstawie decyzji i warunków zabudowy).
Miron Maciejewski zaproponował, aby komisja Rewizyjna zajęła się także kontrolą bazy sportowej i obiektów sportowych na terenie Szkół.
Maciej Fliger zwracając się do kierownik GZO pytał, czy obiekty przyszkolne są kontrolowane przez instytucje zewnętrzne.
Maria Zaglaniczna – kierownik GZO – poinformowała, że obecnie jest jedna sala w Grzebienisku – przekazana w trwały zarząd Zespołowi Szkół, w której nadzór budowlany przeprowadza przegląd raz w roku – zgodnie z przepisami.  Niezależnie od powyższego kontrole przeprowadza także Sanepid i Straż Pożarna.
W trakcie dyskusji wymieniano funkcjonujące obiekty sportowe, z których korzystają uczniowie szkół.
Na koniec przewodniczący Gracjan Skórnicki odczytał plan pracy komisji Rewizyjnej, z naniesionymi poprawkami.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu 
Uchwała nr XXX/187/12 stanowi zał. nr 10 do protokołu
f) zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Dusznikach i Gminnego Centrum Kultury w Dusznikach;
Michał Królik poinformował, że podczas posiedzenia komisji Oświaty szeroko omawian projekt uchwały. Radni zapoznali się także ze stanowiskiem Pani Ewy Szymańskiej-Świerkiel dyrektor Biblioteki i Gminnego Centrum Kultury w tym zakresie. Dalej radny podkreślił, że podczas głosowania komisji Oświaty nad projektem uchwały, wstrzymał się od głosowania – przy 4 głosach pozostałych członków komisji „ za” uchwałą. 
Kontynuując Michał Królik zapowiedział jednak, że – po zasięgnięciu dodatkowych opinii – będzie głosował przeciwko połączeniu samorządowych instytucji kultury, argumentując powyższe. Zdaniem radnego „istnienie dwóch struktur zapewnia szerszy dostęp do bogactwa kulturowego”. Wiele projektów unijnych jest skierowanych tylko do Bibliotek, a połączenie jednostek stanie na przeszkodzie na ich ewentualne realizowanie. Radny wyraził opinię, iż rozdzielenie swego czasu wspomnianych instytucji, pozwoliło Bibliotece „rozwinąć skrzydła” – m.in. poprzez możliwość korzystania ze środków zewnętrznych. 
Michał Królik przekonywał, że ponowne połączenie obu instytucji nie wpłynie znacząco na obniżenie kosztów utrzymania, a co więcej oferta dla mieszkańców może zubożeć. Radny podkreślił także, iż:

· skupiając się na finansach łatwo zapomnieć o kulturze;

· kwestia wykorzystania możliwości obu instytucji i współpracy przy organizowaniu wspólnych imprez, nie wymaga konieczności połączenia Biblioteki i Gminnego Centrum Kultury.
Dalej Michał Królik – odwołując się do rysu historycznego w omawianym zakresie – wyraził przekonanie, iż Biblioteka jako nośnik kultury, zakorzenienia w tradycji i wszelkiego rozwoju, musi być „osobnym tworem”.
Reasumując radny prosił o rozważne podejmowanie decyzji w sprawie, wskazując ponownie na niebezpieczeństwo możliwego zubożenia kierowanych do mieszkańców ofert, przy uzyskaniu pozornych oszczędności. 
Maciej Fliger wyraził zrozumienie dla przedmówcy, podzielając także część obaw w omawianym zakresie. Kontynuując radny wyraził opinię, iż restrukturyzacja jedynie na papierze nie miałaby oczywiście racji bytu, natomiast zamiar połączenia – o którym obecnie mowa – jest kierunkiem dobrym, ze względu organizacyjnego i menagerskiego.

Kończąc Maciej Fliger zapowiedział, iż będzie głosował za podjęciem uchwały „traktując to jako wskazanie kierunków, bez wskazania na tym etapie jak to będzie robione”. Radny wyraził także nadzieję, że w momencie faktycznego łączenia instytucji określony zostanie ostateczny kształt oraz nastąpi ekonomizacja z pożytkiem dla działalności kultury. 
Michał Królik wskazywał na brak związku ekonomii z kulturą, natomiast każdy „zamiar” łączenia instytucji zwykle kończy się przyjęciem uchwały ostatecznej.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki nawiązując do pozytywnych aspektów wynikających z połączenia Biblioteki i GCK, wymienił m.in. sprawniejsze działanie w kwestiach organizacyjnych i bezpieczeństwa pracowników.
Dalej głos w dyskusji zabrali:

- Michał Królik – był zdania, iż sprawy organizacyjno-kadrowe nie mogą być przesłanką do łączenia instytucji, wskazując jednocześnie inne rozwiązania stosowane wobec nauczycieli tj. zatrudnienie na częściowe etaty.
- Wójt Adam Woropaj – przypomniał, że podczas łączenia Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Grzebienisku w Zespół Szkół, również było wiele wątpliwości i obaw. 

- Lucyna Krajewska – dyrektor Zespołu Szkół w Grzebienisku – wypowiedziała się nt. funkcjonowania obecnego Zespołu Szkół oraz kwestii organizacyjnych, wskazując pozytywne aspekty powyższego.
- Miron Maciejewski nawiązując do osiągnięć Biblioteki – odnotowanych w rankingach krajowych – był zdania, że nie należy zmieniać czegoś, co w chwili obecnej oceniane jest bardzo dobrze. Radny podkreślał również, iż opinia społeczna nie jest przychylnie nastawiona do proponowanych zmian, a łączenie instytucji kultury z powodów personalnych nie stanowi argumentu.  Reasumując radny był zdania, że działalność Biblioteki – w momencie połączenia z Gminnym Centrum Kultury – spadnie.
Maciej Fliger – uzupełniając wcześniejszą wypowiedź – doprecyzował, że kwestie organizacyjne nie są głównym argumentem podjęcia uchwały. Jeżeli chodzi o propozycję ewentualnego dzielenia etatów na pół – jedynie w celu pozostawienia dwóch odrębnych instytucji kultury – jednakowoż brak przeciwwskazań do funkcjonowania Biblioteki i GCK razem. Dalej Maciej Fliger podkreślał, że w wielu gminach omawiane połączenie sprawdza się, bez szkody dla jakości działalności merytorycznej którejkolwiek instytucji. Kończąc wypowiedź radny opowiedział się za zamiarem połączenia samorządowych instytucji kultury.
- Grzegorz Pawlak twierdził, że skoro Biblioteka i Gminne Centrum Kultury sprawnie funkcjonuje pod zarządem jednego dyrektora, to formalne połączeniu obu instytucji nie powinno wpłynąć na pogorszenie dotychczasowej działalności.

- Michał Królik odniósł się do przykładu Zespołu Szkół i kwestii lepszych rozwiązań organizacyjnych, w zakresie możliwości stosowania zastępstw pomiędzy nauczycielami. Zdaniem radnego w przypadku połączenia instytucji kultury, zastępstwa nie będą tak oczywistą sprawą, ze względu na inne kwalifikacje pracowników zatrudnionych w GCK, a inne wymagane do pracy w Bibliotece. Radny wskazywał także na korzyści jakie wyniknęły z funkcjonowania dwóch odrębnych instytucji (zwłaszcza rozwinięcie działalności Biblioteki) oraz kwestię wykorzystania pomieszczeń Gminnego Centrum Kultury. Reasumując Michał Królik wyraził opinię, iż w przypadku połączenia samorządowych instytucji kultury istnieje obawa upolitycznienia. 
- Lucyna Krajewska – dyrektor Zespołu Szkół – nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi wymieniła organizacyjne usprawnienia,  które – dzięki połączeniu dwu odrębnych Szkół w jeden Zespół Szkół – przyczyniły się do lepszego i efektywniejszego zarządzania. Pani dyrektor podkreśliła, iż powyższe nie dotyczy jedynie lepszego zarządzania kadrą, ale także łatwiejszego ułożenia planu zajęć dla zespołu nauczycielskiego, czy sprawniejszego zorganizowania dojazdów dla dzieci. Jeżeli chodzi o wspólne przebywanie uczniów dawnych szkół: podstawowej i gimnazjum Pani dyrektor dodała, że różnice wiekowe niczemu nie przeszkadzają. Organizowane są wspólne projekty, uroczystości, wspólne wyjazdy i akcje, kultywując jednocześnie dotychczasowe zwyczaje .
- Piotr Terebecki wskazywał na potrzebę niezależnego działania obu instytucji kultury podkreślając, że połączenie z Gminnym Centrum Kultury oznaczać będzie de facto likwidacja Biblioteki.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 10 radnych, 2 wstrzymało się od głosu (Stanisław Pszczoła, Jadwiga Klińska), 3 było przeciwnych (Michał Królik, Piotr Terebecki, Miron Maciejewski)
Uchwała nr XXX/188/12 stanowi zał. nr 11 do protokołu

g)  zatwierdzenia zmian w dokumencie „Strategia Rozwoju Gminy Duszniki do 2015 roku”;
Maciej Fliger prosił o przedstawienie samych intencji zawartych w zmianach do Strategii Rozwoju. 

Wójt Adam Woropaj wyjaśnił, iż znaczącym czynnikiem który wpłynął na wprowadzenie zmian w dokumencie planistycznym, jest możliwość rozwoju lokalnego obszarów wiejskich, zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim. Zmodyfikowana strategia pozwoli na podjęcie akceptowanych powszechnie działań, mających na celu spełnienie oczekiwań społeczności lokalnych. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych, 

Uchwała nr XXX/189/12 stanowi zał. nr 12 do protokołu

h) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości położonej na terenie miejscowości Sędziny, Gmina Duszniki (dz. Nr 164/21);
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych, 

Uchwała nr XXX/190/12 stanowi zał. nr 13 do protokołu

i) zmiany uchwały Rady Gminy Duszniki nr XVI/91/11, z dnia 22 listopada 2012, w sprawie rozwiązania gospodarki ściekowej na terenach o zabudowie rozproszonej w Gminie Duszniki;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych, 

Uchwała nr XXX/191/12 stanowi zał. nr 14 do protokołu

j) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości – położonej na terenie miejscowości Sękowo, Gmina Duszniki (dz. Nr 353/1);
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych, 

Uchwała nr XXX/192/12 stanowi zał. nr 15 do protokołu

k) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości lokalowej wraz z udziałem części wspólnej gruntu w wysokości 2307/5310 położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, Gmina Duszniki (dz. Nr 472/8);
Grzegorz Pawlak – przewodniczący Klubu Wspólna Sprawa – przedstawił stanowisko Klubu w sprawie. Załącznik nr 16
Maciej Fliger wypowiedział się jako przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia informując, że podczas posiedzenia członkowie komisji głosowali jednogłośnie za podjęciem uchwały.

Miron Maciejewski był zainteresowany, czy zgodnie z zapisem w uzasadnieniu uchwały „nabycie nieruchomości lokalowej nie zmieni jej dotychczasowego przeznaczenia” – co zostało potwierdzone. Ustosunkowując się do wypowiedzi Grzegorza Pawlaka radny „zrobił duży ukłon” w stronę Klubu Wspólna Sprawa i wójta Gminy, za obecną decyzję w sprawie Ośrodka Zdrowia w Grzebienisku. Kontynuując Miron Maciejewski, jako reprezentujący Klub Twój Samorząd – a w dyskusji dotyczącej sprzedaży nieruchomości także Alinę Fleiszerowicz – przyznał, że choć czasami występują w mniejszości, odnosi wrażenie „że zawsze ta mniejszość nie ma racji”. 
W dalszej wypowiedzi radny podziękował mieszkańcom zaangażowanych w sprawę za ich apel, wyrażając jedynie ubolewanie nad koniecznością zastosowania takiej formy przekazu.
Na koniec Miron Maciejewski odczytał stanowisko Twój Samorząd w sprawie. Załącznik nr 17
Michał Królik odniósł się do wypowiedzi Grzegorza Pawlaka nt. braku jakiegokolwiek ryzyka związanego z funkcjonowaniem Ośrodka Zdrowia w Grzebienisku. Radny cytując fragment uzasadnienia uchwały, dotyczący oznaczenia działki w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Duszniki, „jako tereny zwartego zainwestowania wsi z dopuszczeniem realizacji uzupełniających funkcjami wzajemnie nie kolidującymi” uznał, iż powyższe nie określa jasno przeznaczenie przedmiotowej nieruchomości na służbę zdrowia. 
Grzegorz Pawlak ustosunkował się do wypowiedzi przedmówcy podsumowując dyskusję „nikt nie zarzyna kury, która znosi złote jaja”.
Kończąc dyskusję przewodniczący Gracjan Skórnicki zdementował pojawiające się – przy okazji dyskusji nt. sprzedaży Ośrodka Zdrowia w Grzebienisku – informacje. Przewodniczący stanowczo podkreślił, że nigdy nie było mowy o konieczności dojazdu mieszkańców Grzebieniska do Szamotuł, ze względu na ewentualny brak dostępu do podstawowej opieki medycznej.  
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, radna Alina Fleiszerowicz nie brała udziału w głosowaniu – zgodnie z art. 25a ustawy o samorządzie gminnym.
Uchwała nr XXX/193/12 stanowi zał. nr 18 do protokołu

l) przejęcia pojazdu na własność Gminy Duszniki

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych, 

Uchwała nr XXX/194/12 stanowi zał. nr 19 do protokołu
Ad. 7. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Gracjan Skórnicki poinformował radnych o korespondencji, która wpłynęła poprzez biuro obsługi Rady w okresie międzysesyjnym, do wiadomości Rady Gminy oraz do przewodniczącego Rady Gminy.
Dorota Tułodziecka-Adams podziękowała członkom Klubu Wspólna Sprawa, za podjęcie korzystnej dla mieszkańców decyzji, w sprawie zakupu nieruchomości w Grzebienisku.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki doprecyzował powyższe stanowczo podkreślając, iż uchwałę podjęli wszyscy radni Gminy Duszniki.
Kontynuując Dorota Tułodziecka-Adams nawiązała do tematu zdrowia na wsi twierdząc, iż nie jest ono zadowalające. W swojej wypowiedzi Pani Tułodziecka-Adams wskazywała na brak specjalistów takich jak ginekolog w funkcjonujących Ośrodkach Zdrowia oraz potrzebę podjęcia działań, zmierzających do polepszenia zdrowia kobiet, jak również rozmów w tym zakresie – zwracając się do Macieja Fligera, przewodniczącego komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia.
Jadwiga Koralewska-Kałużna – lekarz rodzinny w Ośrodku Zdrowia w Grzebienisku – na wstępie podziękowała za podjęcie wspomnianej uchwały, a następnie krótko nawiązała do dotychczasowego funkcjonowania Ośrodka. 
Dalej Pani doktor ustosunkowując się wypowiedzi Doroty Tułodzieckiej-Adams, nt. braku dostępu do ginekologa poinformowała obecnych, iż objęcie kobiet opieką ginekologiczną na terenie jest niemal wzorowe. Jeżeli chodzi natomiast o przypadki osób z chorobą przewlekłą, są one objęte terminarzem wymaganych badań. 

Jadwiga Koralewska-Kałużna dodała, iż w celu jeszcze lepszej dostępności do lekarzy planuje się zatrudnienie 4-5 specjalistów opieki podstawowej (tj. ortopeda, kardiolog, neurolog). Dodatkowo w nagłych przypadkach lekarz rodzinny jest w kontakcie ze specjalistami najbliższych oddziałów szpitalnych.
Czesława Wawrzyniak – członkini Komitetu w sprawie obrony Ośrodka Zdrowia w Grzebienisku – zabierając głos wskazywała na zasługi mieszkańców, którzy sami zadbali o swoje bezpieczeństwo doprowadzając do zakupu przez Gminę dyskutowanej nieruchomości, jak również przyczynili się do pojednania dwóch Klubów radnych. W dalszej wypowiedzi Pani Wawrzyniak odczytała pismo mieszkańców wnioskujących m.in. o:

· podejmowanie decyzji przez samorząd gminny odzwierciedlających potrzeby mieszkańców i lepszą ich realizację;

· większy dostęp do informacji (np. poprzez tablice ogłoszeń, zebrania wiejskie, spotkania z radnymi) ;

· przekazywanie w przyszłości informacji z należytym wyprzedzeniem – pozwalającym na ewentualne konsultacje społeczne. 
Przedstawicielka Komitetu  nawiązała również do obowiązku Gminy w zakresie zapewnienia opieki zdrowotnej mieszkańcom. Czesława Wawrzyniak zakończyła swoje wystąpienie podziękowaniem za podjęcie uchwały w sprawie.
Zdaniem Grzegorza Pawlaka należy cieszyć się z pozytywnego finału w sprawie, natomiast wypowiedzi zmierzające w kierunku oskarżeń i wydobywania drażliwych tematów, w momencie wzajemnego sukcesu rozczarowuje. Dalej radny nawiązał do przekazywania mieszkańcom niezgodnych z prawdą informacji przez członków Komitetu, który zbierał podpisy pod petycją w sprawie ratowania Ośrodka Zdrowia. Osoby udzielające poparcia tej inicjatywie, były przekonane o zagrożeniu jakim miała być rzekoma likwidacja Przychodni – z powyższym nie zgodziła się Czesława Wawrzyniak, prosząc o niesugerowanie niewiedzy społeczności w tym zakresie.

Kontynuując radny stanowczo podkreślał, iż nigdy nie było niebezpieczeństwa likwidacji Ośrodka Zdrowia w Grzebienisku, natomiast zarzut wprowadzania mieszkańców w błąd, stawia na podstawie uzyskiwanych od mieszkańców informacji.
Grzegorz Pawlak wyraził także opinię nt. ewentualnych możliwości w funkcjonowaniu Ośrodka,  w przypadku powzięcia decyzji o wykupieniu nieruchomości przez lekarzy – co pierwotnie brano pod uwagę. Zdaniem radnego sprowadzenie nowych specjalistów oraz wydłużone godziny przyjęć, zaspokoiłyby w pełni potrzeby w kwestii opieki zdrowotnej mieszkańców.
W dalszej dyskusji głos w sprawie zabrali:
- Dorota Tułodziecka-Adams – wywołana do podzielenia się spostrzeżeniami nt. rozwiązań w zakresie ubezpieczeń społecznych stosowanych w Stanów Zjednoczonych, oceniła  tamtejsze jako „fatalne”. Niemniej jednak Pani Tułodziecka-Adams wyraziła przekonanie, iż w przypadku prywatyzacji Ośrodka Zdrowia „traci się nad nim kontrolę”, a co za tym idzie brak pewności co do jego dalszego przeznaczenia.

Grzegorz Pawlak odniósł się do powyższego podkreślając, że właśnie w interesie lekarzy jest utrzymanie dotychczasowego przeznaczenia i świadczenie usług medycznych.
Zdaniem Czesławy Wawrzyniak przy sprzedaży w formie przetargu nieograniczonego, nie można przewidzieć kto ostatecznie kupi nieruchomość.
- Przewodniczący Gracjan Skórnicki nawiązał do pisma złożonego przez Komitet –podpisanego m.in. przez Panią Czesławę Wawrzyniak – wg którego: przewodniczący Komisji Zdrowia „proponuje, że w razie likwidacji Ośrodka Zdrowia w Grzebienisku, jego zadania przejmie ZOZ Szamotuły” – co nie jest zgodne z prawdą.
- Maciej Fliger odniósł się do przedstawianych informacji, dementując je w całej rozciągłości. Radny zwrócił również uwagę na niepokojący fakt, iż w momencie gdy szuka się jak najwięcej płaszczyzn porozumienia i w chwili podjęcia ostatecznie jednogłośnej decyzji Rady Gminy – zgodnej z wolą mieszkańców – Pani Wawrzyniak swoimi wypowiedziami próbuje ukierunkować dyskusję na nieaktualne już problematyczne kwestie, zmierzając niejako do skonfliktowania Rady.
Kontynuując radny dodał, iż działania podjęte na etapie „obrony Ośrodka Zdrowia” uznać należy za potrzebne społecznie – o czym świadczą chociażby złożone podpisy pod protestem – natomiast wykorzystywanie sytuacji do wprowadzania mieszkańców w błąd, wskazuje wprost na inny realizowany przez inicjatorów cel.

Z uwagi na fakt, iż Czesława Wawrzyniak wyjaśniała że odczytany apel był głosem społeczności lokalnej (a nie Jej samej), radny zwrócił się o wskazanie kiedy i komu proponował, żeby mieszkańcy jeździli do lekarza do Szamotuł. Taka informacja bowiem przekazywana była przez przedstawicielkę Komitetu w emailach (podpisanych nazwiskiem), kierowanych m.in. do kilku osób publicznych Gminy.
Czesława Wawrzyniak powołała się na artykuł zamieszczony w lokalnej prasie, z którego wynikało że mieszkańcy przejdą pod opiekę pod ZOZ w Szamotułach.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki podsumował powyższe, iż interpretacja do wspomnianego artykułu nt. konieczności rzekomych dojazdów do Szamotuł, została już dodana przez samych zainteresowanych.
Czesława Wawrzyniak wyjaśniając podkreśliła, że „może mieszkańcy dodali, ja nie dodałam”
W międzyczasie wójt Adam Woropaj opuścił salę posiedzeń – o czym wcześniej informował przewodniczącego Rady Gminy. 

W dalszej części wolnych głosów Michał Królik był zainteresowany następującymi kwestiami:
· na jakim etapie realizowana jest inwestycja budowa Farmy wiatrowej;
· kiedy zostanie oddana do użytku Sala Gimnastyczna w Dusznikach;
· czy planowana jest likwidacja Urzędu Pocztowego, w miejsce którego utworzony będzie punkt pocztowy;

Przewodniczący Gracjan Skórnicki poinformował, iż przekaże pytania zainteresowanego wójtowi Gminy. Ze swojej strony przewodniczący dodał, że co do ewentualnej likwidacji Poczty żadna korespondencja nie wpłynęła do biura Rady, natomiast jeżeli chodzi o Salę Gimnastyczną – jej oddanie do użytku planuje się mniej więcej w połowie 2013 roku.
Kontynuując Michał Królik: nawiązał do informacji uzyskanych z gmin ościennych, nt. realizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w Gminach wskazując, iż ustawa zakłada że od lipca przyszłego roku opłata za śmieci będzie uiszczana w formie podatku. Radny odniósł się do wcześniejszych ustaleń w powyższym zakresie, dotyczących deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanych przez właścicieli nieruchomości, położonych na terenie Gminy Duszniki.
Przewodniczący Gracjan Skórnicki wyjaśniał, że uchwały w omawianym zakresie  podjęte zostały zgodnie z zapisami wskazanej ustawy. Przewodniczący podkreślił także, iż częstotliwość uiszczania  przez mieszkańców opłat, wynika z konieczności regulowania – wystawianych Gminie raz w miesiącu – faktur za odbiór odpadów. 

Michał Królik pytał również:

· o propozycję jaką otrzymał wójt nt. przystąpienia Gminy do Konglomeratu – na którą wójt się nie zdecydował. Chodziło o możliwość wybrania w przetargu najkorzystniejszą ofertę Firmy, w zakresie wywozu śmieci. 
· dlaczego stawki opłat za wywóz śmieci określane były na podstawie zastosowanych symulacji, a nie składanych przez mieszkańców deklaracji;
· czy ustalona uchwałą forma naliczania opłat za śmieci (na 1 osobę), jest najbardziej transparentna i najlepsza. Radny wyrażał duże wątpliwości w tym zakresie;
· na jakim etapie są działania dotyczące usunięcia nielegalnego wysypisko między Grzebieniskiem a Ceradzem – przewodniczący poinformował, że sprawa jest w toku. Jedna z osób odpowiedzialnych za powyższe jest w ograniczonej wolności, natomiast druga zobowiązana jest do usunięcia zanieczyszczeń w określonym terminie.

W dalszej części wolnych wniosków przewodniczący Gracjan Skórnicki zaproponował zorganizowania wspólnego posiedzenia komisji stałych dnia 3 grudnia br. o godz. 1500 w salce Urzędu Gminy. Tematem posiedzenia będzie omówienie projektu budżetu na 2013 rok. Radni zgodnie przyjęli propozycję.
Miron Maciejewski w swoim wystąpieniu:

· odczytał – na prośbę mieszkańców – odpowiedź Policji na skargę Tomasza Pawlaczyka, w sprawie naruszenia ładu i porządku podczas zorganizowanej imprezy „pożegnanie lata” – w której nie stwierdzono jakichkolwiek wykroczeń we wskazanym zakresie;

· zwrócił uwagę na kolejną nieobecność wójta Gminy i brak możliwości bezpośredniego zadawania pytań, w czasie realizowania punktu porządku obrad: wolne głosy i wnioski. Radny podkreślił, że jednym z argumentów ustalenia terminów odbywania sesji w czasie godzin pracy Urzędu, była możliwość uczestniczenia w obradach pracowników Urzędu oraz wójta Gminy.
· nawiązał do komunikatu Klubu radnych – który ukazał się na stronie Gminy – prosząc o „przedstawienie procedury postępowania jaką należy przeprowadzić i jakie wymagania formalne musi spełnić klub radnych, aby jego stanowisko czy opinia została umieszczona na stronie www.duszniki.eu.”

Grzegorz Pawlak ustosunkowując się do kwestii umieszczenia komunikatu Klubu Wspólna Sprawa na stronie gminnej wyjaśnił, że intencją powyższego  było przekazanie w trybie pilnym informacji nt. wypracowanego stanowiska w sprawie zakupu Ośrodka Zdrowia w Grzebienisku- mając na uwadze dobro mieszkańców. 
Michał Królik – jako twórca odczytanego pisma – wskazywał na zainteresowanie Klubu Twój Samorząd wymienianą możliwością przekazu informacji, jako kolejną formą dotarcia radnych do mieszkańców, zgodnie z ewentualnie wymaganą procedurą.
Na koniec przewodniczący Gracjan Skórnicki krótko wyjaśnił przyczyny nieobecności wójta w końcowej części sesji informując, że wszystkie stawiane pytania radnych zostaną przekazane wójtowi Gminy.
Ad. 8. Po wyczerpaniu porządku obrad – o godz. 1555 – Przewodniczący Rady Gracjan Skórnicki zamknął XXX sesję Rady Gminy Duszniki.
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