PROTOKÓŁ  NR 38
Z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Budżetu

     Rady Gminy Duszniki

      w dniu 27 września 2010 r. w Salce Kameralnej GCK
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i powitanie uczestników posiedzenia.

2. Przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Omówienie i analiza projektów uchwał Rady Gminy na najbliższą Sesję

4. Wolne głosy i wnioski.

5. Zakończenie.
Ad. 1. i Ad. 2. Przewodniczący komisji Grzegorz Pawlak, otworzył posiedzenie oraz powitał członków komisji i uczestniczących w spotkaniu: Zastępcę Wójta Gminy Grażynę Gołaś, Skarbnika Urzędu Mirosławę Szwedek oraz Przewodniczącego Rady Gminy Gracjana Skórnickiego. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. Następnie przyjęto proponowany porządek obrad.
Ad. 3 i Ad. 4. Radni analizując propozycje zmian w budżecie podjęli dyskusję w tym temacie. Odpowiadając na pytania Mirosława Szwedek – skarbnik Urzędu – wyjaśniła celowość przedstawionych zmian, polegających na zwiększeniach i przesunięciach środków, które dotyczą m.in :
a) w planie dochodów budżetowych:
- zwiększenia dotacji celowych przekazanych z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gminie, z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych oraz zasiłków stałych;

- zwiększenia dotacji celowych przekazanych z budżetu państwa na realizację zadań zleconych gminie, z przeznaczeniem na przeprowadzenie powszechnego spisu rolnego 2010 r. 

b) przesunięcia między rozdziałami i paragrafami w planie wydatków.
Dalej omówione zostały kolejno poszczególne projekty uchwał. W trakcie dyskusji, najwięcej kontrowersji wywołała propozycja bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Zakrzewko, Gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 160/4). Ze względu na to, że przedmiotowa działka graniczy z dwiema innymi nieruchomościami, komisja wysunęła wniosek, iż zasadne jest aby ich właściciele także mieli możliwość zakupienia tejże działki. Po konstruktywnej dyskusji na ten temat, Komisja Rolnictwa i Budżetu zaproponowała dokonanie sprzedaży rzeczonej nieruchomości w trybie przetargu ustnego ograniczonego. Wniosek został przyjęty do realizacji.
Ad. 5. Po wyczerpaniu porządku obrad, posiedzenie zakończono.
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