Protokół Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 26 lipca 2021 r.

W dniu 26 lipca br. o godz. 1707 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu materiałów na XLIV sesję Rady Gminy Duszniki. 

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Posiedzenie komisji wspólnej rozpoczęto od przedstawienia inwestycji wskazanych do Rządowego Funduszu Polski Ład. Katarzyna Prędka poinformowała, że nabór wniosków trwa od 
2 lipca 2021 r. do 30 lipca 2021 r. Gmina Duszniki będzie składała wnioski. Wsparcie można uzyskać 
w czterech obszarach priorytetowych, gmina maksymalnie może złożyć trzy wnioski. Ideą programu jest wsparcie gmin na inwestycje, których nie są w stanie pokryć z własnych środków budżetowych. Po analizie posiadanych projektów w zakresie wodno-kanalizacyjnym i kubaturowym, wystąpiono z propozycją do wójta, aby gmina złożyła trzy wnioski w oparciu o posiadane projekty, których wartość kosztorysowa jest tak wysoka, że nie jesteśmy sami w stanie ich zrealizować. 
W zakresie dróg wytypowano przebudowę drogi gminnej w miejscowości Zakrzewko i Chełminko. Wartość kosztorysowa z ubiegłego roku tych dwóch dróg jest łącznie ponad 4.200.000,00 zł.
 W zakresie inwestycji kubaturowych propozycją jest wybudowanie przedszkola razem z oddziałami żłobkowymi w miejscowości Grzebienisko w formule zaprojektuj i zbuduj. W zakresie inwestycji sportowych propozycja jest modernizacja kompleksu boisk przy ul. Sportowej również w formie zaprojektuj i zbuduj.

Po przedstawieniu propozycji radni podjęli dyskusję w zakresie przedstawionych propozycji.

Roman Boguś wyjaśnił radnym, że jest to program pilotażowy, gdy będzie dobrze przyjęty przez samorząd to będą kolejne nabory. Inwestycje, które zaproponowano zdaniem wójta mają szansę na powodzenie. Budowa przedszkola jest zasadna, aby nie opłacać pobytu dzieci z naszej gminy w przedszkolach ościennych. W roku 2020 na ten cel z budżetu przeznaczono 693.485,60 zł.

Justyna Kaczmarczyk poinformowała, że z analizy demograficznej wynika, iż liczba dzieci na terenie Grzebieniska będzie się zwiększała. Szacowany koszt realizacji tego zadania wraz z wyposażeniem i placem zabaw wyniesie 15.000.000,00 zł.

Grzegorz Pawlak podsumował, że występujemy o trzy bardzo ważne inwestycje na najbliższe trzy lata. Zapytał przewodniczącego, dlaczego nie otrzymał żadnej informacji, aby rada spotkała się celem zaproponowania w co inwestujemy, bo gmina też do tego będzie musiała dołożyć.

Roman Boguś odpowiedział, że gminy wysyłały bez konsultacji.

Grzegorz Pawlak ponownie zabrał głos i stwierdził, że z tego co się orientuje gminy idą w najdroższe projekty, w kanalizację. Mamy projekt kanalizacji, na realizację którego nas nie stać przez najbliższe lata, a tutaj można wyciągnąć kilkanaście milionów, czemu nie składamy projektu na kanalizację.

Katarzyna Prędka poinformowała, że projekt na Sędzinko jest powyżej 6.000.000,00 zł według ceny kosztorysowej w trakcie oddania projektu. Projekt powinien jednak zostać zaktualizowany i ewentualnie po aktualizacji zgłosić go można w II naborze. Projekt na Sędzinko jest z 2014 r. na Wilkowo z 2017 r.

Grzegorz Pawlak zawnioskował, aby zrealizować ten etap, na który jest projekt dla starej zabudowy Sędzinka a nowe zabudowania podłączyć później.

Roman Boguś zwrócił uwagę, że w przypadku przyznania wsparcia termin na ogłoszenie przetargu będzie wynosił 6 miesięcy.

W trakcie dyskusji radni poruszyli kwestie zamieszkania a zameldowania mieszkańców na terenie gminy oraz dowożenia dzieci do innych placówek. Justyna Kaczmarczyk podała dane statystyczne dotyczące liczby dzieci dowożonych do placówek w ościennych gminach.

Dalsza dyskusja radnych dotyczyła czasu działania palcówek. Tomasz Ćwian zaproponował, aby wydłużyć prace placówek do godz.16:00. Wiesława Woźniak stwierdziła, że rodzicie dzieci, które nie dostały się do przedszkola na cały dzień, wnioskowali, aby utworzyć grupę dzieci do godz. 13:00, aby miały kontakt z rówieśnikami, jeżeli nie mogą być objęte całodzienną opieką. Poruszano również kwestie rozbudowy szkoły i przedszkola w Sędzinku.

Justyna Kaczmarczyk omówiła zmiany konieczne do wprowadzenia w uchwale w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki oraz w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 rok. 


Ireneusz Tylkowski zapytał o budowę chodnika przy ul. Floriana w Dusznikach.

Katarzyna Prędka wyjaśniła, że ze względu na szerokość chodnika była rozważana koncepcja, aby zaprojektować kładkę przez staw. Koszt kładki przewyższał jednak możliwości finansowe gminy 
w ubiegłym roku.

Adam Nowak skierował do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej pytanie czy w tym miesiącu będzie zwołane posiedzenie Komisji.

Jadwiga Klińska odpowiedziała, że tak jeżeli będzie taka możliwość.


Adam Nowak skierował do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej kolejne pytanie, dlaczego nie zwołała w tym miesiącu posiedzenia w temacie rozpoczętym. Wyraził swoje obawy co do możliwości zrealizowania przez komisję w tym roku przyjętego planu.

Jadwiga Klińska odpowiedziała, że plan Komisji Rewizyjnej będzie wykonany.

Adam Nowak zapytał, dlaczego posiedzenia komisji są zwoływane po sesji a nie przed.

Ryszard Pacholak zwrócił uwagę, że wiadomość SMS u niego w pracy nie jest podstawą do zwolnienia go na posiedzenie komisji. Wobec powyższego prosi, aby o posiedzeniach powiadamiać pisemnie.

Magdalena Klupś zwróciła się do radnych z pytaniem, czy uzasadnienie skargi jest zrozumiałe.

Grzegorz Pawlak stwierdził, że jeżeli jest winowajca, to szkody wyrządzone w innych mieszkaniach powinien ponieść właściciel lokalu, w którym powstał pożar.

Magdalena Klupś wyjaśniła, że w trakcie omawiania skargi komisja uzyskała informacje, że ściana nośna była pomiędzy lokalem spalonym a prywatnym.

Adam Nowak skierował pytanie do Przewodniczącego Rady w sprawie otrzymanych treści dwóch skarg przed posiedzeniem wspólnym.

Marek Liszkowski odpowiedział, że skargi zostały złożone w dniu 23 lipca br. (piątek) tak więc przekazywane są radnym w najkrótszym możliwym terminie, celem zapoznania się z treścią. Na jutrzejszej sesji porządek obrad zostanie poszerzony o podjęcie uchwał w sprawie przekazania skarg do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Ryszard Pacholak zwrócił uwagę na zły stan techniczny pomieszczenia, w którym znajduje się sala wiejska w Sękowie. Zdaniem radnego lokal wymaga natychmiastowego remontu.

Tomasz Ćwian zwrócił uwagę na uszkodzony znak drogowy obok banku na ul. Kolejowej oraz na oderwane progi zwalniające, które również należałoby przytwierdzić.

Grzegorz Pawlak ponownie nawiązał do inwestycji wskazanych do Rządowego Funduszu Polski Ład, stwierdził, że według jego wiedzy największe szanse będą na kanalizację. Przy II rozdaniu, jeżeli dokumentacja nie zostanie zaktualizowana to i tak nie mamy szans na otrzymanie wsparcia.

Roman Boguś odpowiedział, że dokumentacja będzie aktualizowana.

Justyna Kaczmarczyk powiedziała, że można wnioskować kompleksowo o projekt i wykonanie. Według wydanych dotychczas warunków zabudowy gmina dokona analizy i wytypuje ten obszar, który powinien być zrealizowany jako pierwszy.

Ireneusz Tyłkowski o godz. 1837 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.
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