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PROTOKÓŁ Nr 16/2022 posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki 18 marca 2022 r.
O godz. 9:00 przewodnicząca komisji Małgorzata Wrochna otworzyła posiedzenie. 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji:

· Marzena Frąckowiak

· Wiesława Woźniak

· Kamila Zimna (nieobecny Tomasz Ćwian).

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Małgorzata Wrochna poinformowała, że tematem posiedzenia jest:
1) wpływ pandemii COVID-19 na funkcjonowanie szkół

2) aktualna sytuacja w szkolnictwie dotycząca uchodźców wojennych z Ukrainy.

W posiedzeniu uczestniczyła Kamila Szwedek- kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego w Dusznikach, Izabela Schwarz- pedagog szkolny Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w  Dusznikach, Izabela Uniejewska- pedagog szkolny Szkoły Podstawowej im. Józefa Gibowskiego w Grzebienisku.

W pierwszej części posiedzenia omawiano aktualną sytuację w szkolnictwie dotyczącą uchodźców wojennych z Ukrainy.

Kamila Szwedek przedstawiła statystykę ilości zgłoszonych wniosków o przyjęcie dzieci do szkół oraz przedszkoli:
· Szkoła Podstawowa im. Powstańców Wielkopolskich w Dusznikach – 5 szt. od najbliższego poniedziałku i 1 wniosek o naukę od września
· Zespół Przedszkoli w Dusznikach – 3 szt.

· Szkoła Podstawowa im. Józefa Gibowskiego w  Grzebienisku – 2 szt.

· Przedszkole w Grzebienisku – 1 szt. 

· Szkoła Podstawowa w Sędzinku – 0 szt. 

Kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego dodała, że na chwilę obecną nie planuje się tworzenia oddziału, natomiast dzieci są włączane do klas istniejących. Następnie powiedziała, że złożyła wniosek do Kuratorium Oświaty o udostępnienie danych osobowych wolontariuszy. Aktualnie jedna osoba- tłumacz udziela pomocy telefonicznie.

Izabela Uniejewska powiedziała, że niektórzy uchodźcy nie rejestrują się w Urzędach ze względu na obawę, że nie będą mogły wrócić na Ukrainę. Pedagog wspomniała, że w Kunowie przebywa osoba będąca psychologiem i pedagogiem- jeśli tylko będą środki finansowe to proponuje nawiązać z nią współpracę. 

Kamila Zimna powiedziała, że w Sędzinku przebywa kilkunastu Ukraińców. Radna zainteresowana była, czy możliwe jest wypożyczenie sprzętu komputerowego dzieciom, ponieważ są tam dzieci w wieku szkolnym. 

Kamila Szwedek powiedziała, aby radna udała się z tym pytaniem do dyrektorów szkół. 

Izabela Uniejewska poinformowała, że ze strony szkoły w Grzebienisku zaproponowano dzieciom korzystanie z zasobów sprzętowych zgromadzonych w bibliotece. 
W trakcie posiedzenia podniesiono temat zmiany przepisów dotyczących nadawania numerów PESEL.

Kamila Szwedek powiedziała, że na dzień 17 marca br. zgłosiło się z wnioskiem o nadanie nr PESEL 60 osób, w tym 24 dzieci urodzonych w latach 2004-2015 oraz 8 dzieci w wieku przedszkolnym. Kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego dodała, że zgodnie z obowiązkiem wszystkie dzieci będą zgłoszone do Systemu Informacji Oświatowej (SIO). Być może zostaną przekazane dodatkowe środki finansowe, ponieważ sytuacja jest wyjątkowa, a budżet planowany był w odniesieniu do danych na wrzesień 2021 r.
W trakcie posiedzenia podniesiono dyskusję na temat przebywania uchodźców w świetlicach wiejskich oraz równego traktowania dzieci polskich i ukraińskich. 
Izabela Schwarz powiedziała o przygotowaniu przez nauczycieli i Radę Rodziców wyprawek dla dzieci, które w poniedziałek przyjdą na zajęcia do szkoły. Wyprawki były również robione w Grzebienisku. 
Kamila Szwedek powiedziała o możliwości wzięcia udziału w bezpłatnych webinariach dotyczących nauki języka ukraińskiego przez nauczycieli. 
Izabela Uniejewska podniosła kwestie nauki języka polskiego przez dorosłych. Wskazała na brak możliwości dojazdu do Szamotuł na organizowane zajęcia. 

Kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego wskazała, by złożyć stosowny wniosek do Wójta. 
Kamila Zimna zaproponowała, by zrobić spotkanie dla uchodźców, by mogli się zjednoczyć. Radna wskazała, że z pewnością będą tam osoby znające zarówno język ukraiński jak i język polski. Spotkanie umożliwiłoby nawiązanie relacji, wzajemne wsparcie, a być może znalazłyby się osoby, które mogłyby nieść szerszą pomoc.
W drugiej części posiedzenia podniesiono temat wpływu pandemii COVID-19 na funkcjonowanie szkół.
Izabela Schwarz powiedziała, że wybuch pandemii oraz wprowadzenie nauki zdalnej w bardzo dużym stopniu zaszkodziło nauczaniu. W chwili obecnej zauważalny jest problem wejścia z powrotem w relacje rówieśnicze, np. bardzo dużo rzeczy jest wykrzykiwanych przez uczniów. Można także zaobserwować przenoszenie elementów ze świata wirtualnego do realnego. Pedagog powiedziała, że bardzo istotne jest wsparcie psychologiczno-pedagogiczne, ponieważ w niektórych przypadkach uczniowie nawet zaczęli się samookaleczać. 
Izabela Uniejewska przedstawiła wykonaną w ubiegłym roku diagnozę zagrożeń depresją oraz innymi problemami emocjonalnymi, we współpracy z poradnią psychologiczno-pedagogiczną. 
Badania w badanej grupie dzieci w klasach 4-8 pokazały, że 30 % dzieci zagrożonych jest depresją i problemami emocjonalnymi. Nie są to jednak osoby w żaden sposób zdiagnozowane. Badania wykazały szereg problemów, które dotknęły dzieci, np. problemy ze snem, nadmiar bodźców w związku z nauczaniem zdalnym, otyłość, bardzo duże problemy z edukacją, dzieci nie potrafią się skoncentrować, problemy z pamięcią oraz skupieniem uwagi. Do wskazanych wyżej problemów pojawiła się dodatkowo fala hejtu. Izabela Uniejewska wskazała, że niewielka część uczniów odnalazła się w nauczaniu zdalnym, np. są to dzieci z Zespołem Aspergera. Pedagog powiedziała, że część rodziców w ogóle nie dopuszcza do swojej świadomości tego, że dzieci potrzebują specjalistycznej pomocy. Zdarzają się sytuacje, że ze strony szkoły składane są pisma do sądu o  objęcie dziecka opieką psychiatryczną. 
Izabela Schwarz dodała, że jest duży dysonans pomiędzy dziećmi uczestniczącymi w zajęciach zdalnych w porównaniu do tych uczących się stacjonarnie. Zauważalna jest też większa ilość orzeczeń z poradni psychologiczno-pedagogicznej. Izabela Schwarz powiedziała o zwiększonym zapotrzebowaniu na zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze, korekcyjno-kompensacyjne, rozwijające umiejętność uczenia się. 
W trakcie posiedzenia podjęto kwestię próbnych testów. Wyniki mieszczą się w ramach średniej krajowej, aczkolwiek poziom jest niski. 

O godz. 10:15 posiedzenie opuściła Marzena Frąckowiak. 

Izabela Uniejewska powiedziała, że sporo dzieci nie weszło z powrotem w relacje, dokucza im przeładowanie materiału, problemy z relacjami rówieśniczymi, brak wspólnych tematów, egzamin ósmoklasisty pokazał brak wiedzy. Pedagog powiedziała także, że uczniowie boją się, że zostaną źle ocenieni. 
Kamila Szwedek poinformowała zebranych, że otrzymała informację, iż Gmina otrzyma dofinansowanie na pomoc psychologiczną, która będzie świadczona bezpłatnie dla wszystkich bez względu na wiek. Środki finansowe będą także przekazane na dożywianie dla dzieci.  
O godz. 1033 przewodnicząca komisji zamknęła posiedzenie. 
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