Protokół nr 30/2022 posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki z 31 maja 2022 r.
O godz. 1047 przewodnicząca komisji Jadwiga Klińska otworzyła posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki. Posiedzenie odbyło się w sali nr 16 Urzędu Gminy Duszniki, ul. Sportowa 1.  W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji:

· Justyna Bachorz

· Andrzej Danielczak 

· Adam Nowak

· Ryszard Pacholak

· Wiesława Woźniak

· Małgorzata Wrochna

oraz radny Tomasz Ćwian

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca komisji poinformowała, że tematem posiedzenia jest:
„Kontrola wydatkowania środków na OSP w 2021 r.”.
Justyna Kaczmarczyk powiedziała, że każda wydatkowana kwota została przypisana do danej jednostki zgodnie z prośbą wystosowaną w roku ubiegłym. Skarbnik wykonała zestawienie wydatków na poszczególne jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych. Justyna Kaczmarczyk poinformowała radnych o kwocie ogólnej niezakwalifikowanej do żadnej jednostki w wysokości 58.935,08 zł. Są to wydatki, których nie można przypisać do poszczególnych jednostek OSP np. polisy ubezpieczeniowe, faktury za zakup sorbentu, darowizna od podmiotu organizującego wyścig (w wysokości 22.000,00zł), przeglądy hydrauliczne, zakupy zbierane z wszystkich jednostek OSP i zamawiane jedną partią. 
Justyna Bachorz zapytała, czy z zestawienia wynika ile razy wyjeżdżała dana jednostka. 

Skarbnik odpowiedziała, że nie. 

Poproszono inspektora ds. zarządzania bezpieczeństwem o przedstawienie powyższego. 

O godz. 1052 Jadwiga Klińska ogłosiła przerwę na wykonanie kserokopii zestawienia przekazanego przez Skarbnik Gminy. 

O godz. 1102 wznowiono posiedzenie. 

Radni otrzymali zestawienia wydatków poczynionych w 2021 r. przez poszczególne jednostki OSP. Następnie podjęto dyskusję nt. prognozowanych kwot na ogrzewanie, sposobu rozliczania energii/ gazu. Zużycie energii jest widoczne tylko w budynkach wolnostojących.
Justyna Bachorz zapytała czy wyjazdy były realizowane w 5 jednostkach. 

Justyna Kaczmarczyk potwierdziła liczbę wyjazdów.

Justyna Bachorz zapytała czy radni otrzymają zestawienie wyjazdów.

Inspektor ds. zarządzania bezpieczeństwem powiedział, że złoży odpowiedni wniosek do Komendy Powiatowej, ponieważ to ona jest dysponentem tych informacji, a następnie przekaże je do biura obsługi Rady. Inspektor wyjaśnił, że w Urzędzie rozliczany jest czas wyjazdów, a nie wyjazdy. Po czym dodał, że może pokazać radnym książkę wyjazdów. Inspektor wyjaśnił jak rozliczany był ekwiwalent w 2021 r. (rozliczano każdą minutę) 
oraz jak jest w roku bieżącym (ekwiwalent wypłacany jest za każdą rozpoczętą godzinę). 

Justyna Bachorz powiedziała, że jest zainteresowana rozliczeniem czasu w poszczególnych jednostkach OSP. Radna chciałby uzyskać powyższe dane, by wiedzieć czy opłaca się utrzymywać jednostki, które nie uczestniczą w akcjach. Justyna Bachorz zaznaczyła, że 2021 rok  jest  kolejnym rokiem, gdzie utrzymuje się jednostki, które nie wyjeżdżają. 

Inspektor wyjaśnił, że Ochotnicze Straże Pożarne są stowarzyszeniami odrębnymi. Wójt/burmistrz na mocy ustawy ma obowiązek ich finansowania. Inspektor dodał, że jednostki OSP mają ustawowy obowiązek pozyskiwania środków także z innych źródeł. Nigdzie nie zaznaczono, że tylko jednostki biorące udział w zdarzeniach/ działaniach będą finansowane przez gminy.   
Ryszard Pacholak podkreślił, że jednostki OSP we wsiach pełnią bardzo ważne funkcje społeczne. 

Justyna Bachorz zapytała, gdzie w gminie są młodzieżówki. 

Inspektor odpowiedział, że w Ceradzu Dolnym. 

Justyna Bachorz powiedziała, że koniecznym jest ograniczenie wydatków, ponieważ nie wiadomo co będzie w latach kolejnych. Radna powiedziała, że kupuje się np. akumulatory i paliwo w jednostkach, które w ogóle nie wyjeżdżają. 

 Inspektor powiedział, że w przypadku jednostek, które w ogóle nie wyjeżdżają koszty to ubezpieczenie i badania lekarskie.  Następnie dodał, że jednostki są wyposażone w sprzęt służący do usuwania np. skutków kataklizmów. Po czym przedstawił jak kształtowały się wypłaty ekwiwalentu w:

· Ceradzu Dolnym: za cały 2021 r. wypłacono 1.238 zł, natomiast za I kwartał 2022 r. była to kwota 2.844 zł

· Podrzewiu: za cały 2021 r. wypłacono 9.491 zł, natomiast za I kwartał 2022 r. była to kwota 7.900 zł.

Inspektor dodał, że w drugim półroczu konieczne będzie naniesienie zmian w budżecie Gminy na wypłaty ekwiwalentu. Powiedział także, że niektóre jednostki przekazują otrzymany ekwiwalent na działanie OSP.

Andrzej Danielczak zwrócił się do Skarbnika Gminy o przekazanie zestawienia zakupionego sprzętu z podziałem na jednostki.

Justyna Kaczmarczyk powiedziała, że uszczegółowi zestawienie o  zakupione elementy wyposażenia i przekaże na skrzynki mailowe radnych. 

Justyna Bachorz zainteresowana była wydatkowaniem 20.000,00 zł na doposażenie w Dusznikach. 
Inspektor powiedział, że zakupiono armaturę wodnopianową, doposażono gaśniczo i pożarowo nowy samochód.
Tomasz Ćwian zainteresowany był kiedy ww. samochód będzie służył w OSP.

Inspektor odpowiedział, że auto jest w podziale i wykorzystuje się w akcjach.

Jadwiga Klińska zapytała czy radni mają uwagi do przedmiotu kontroli. 

Członkowie Komisji nie mieli uwag do wydatkowania środków na OSP w 2021 r.
O godz. 1132 Jadwiga Klińska zamknęła posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki. 
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