Protokół nr 31/2022 posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki z 14 listopada 2022 r..
O godz. 1410 przewodnicząca Komisji Jadwiga Klińska otworzyła posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki. Posiedzenie odbyło się w sali Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, 
ul. Jana Pawła II 10.  W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji:

· Justyna Bachorz

· Andrzej Danielczak

· Adam Nowak

· Ryszard Pacholak

· Małgorzata Wrochna (nieobecna Wiesława Woźniak). 

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. Lista gości, stanowi zał. nr 2 do protokołu.
Przewodnicząca komisji poinformowała, że tematem posiedzenia jest: 
1) kontrola funkcjonowania hydrantów;
2) ustalenie planu pracy komisji na 2023 r.

Ad. 1 

Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego Damian Baran powiedział o wysokich kosztach zakupu hydrantów, tj. między 9 a 12 tys. zł za szt. za hydrant z zabezpieczeniami. Ogólnie na terenie gminy są zamontowane 532 hydranty, z czego Kierownik planował wymienić 10 szt. Koszt wymiany opiewałby na kwotę ok. 100 tys. zł. W związku z wysokimi podwyżkami cen Damian Baran powiedział, że będą realizowane tylko konieczne wymiany np. w przypadku uderzeń. 8% hydrantów wymaga odmalowania bądź wymiany kapsli/monitoringu. W roku bieżącym wymieniono 12 szt., z czego 5 szt. założono na nowych sieciach. Damian Baran powiedział, że hydranty zakupiono od firmy AVK, na które firma udziela 10 lat gwarancji, są nierdzewne i niemalowane. Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego dodał, że pracownicy KZB ze strażakami skontrolowali większość hydrantów. Kontrola np. w Ceradzu Dolnym wykazała, że 2/3 hydrantów należy odmalować. 
Adam Nowak zainteresowany był jak wygląda rozliczanie wody pobieranej przez straż pożarną. 
Damian Baran odpowiedział, że dąży do wykonania strefowania miejscowości, co umożliwi określenie ilości zużytej wody na danym terenie, co pozwoli określić ilość pobranej wody przez straż. Koszt takiej inwestycji to ok. 30 tys. zł plus koszty pracownicze. 

Następnie Kierownik KZB powiedział, że w 2022 r. został wykonany protokół z badań hydrantów, ponieważ otrzymywał sygnały, że na końcu sieci jest słabe ciśnienie w hydrantach. W związku z powyższym planuje zakup urządzenia do badania i przeglądów, który kosztować będzie ok. 10 tys. zł, by pracownicy KZB mogli samodzielnie wykonywać przeglądy, a nie firma zewnętrzna. 
Ryszard Pacholak zapytał czy nadal są wymieniane wodomierze. 

Damian Baran powiedział, że 2027 r. to termin wymiany wszystkich wodomierzy, których jest 3,5 tys. szt. Na chwilę obecną wymienionych jest 900 wodomierzy. W ciągu roku wymieniane jest 300-350 szt. wodomierzy.
Kierownik dodał, że 3-5 mieszkańców w ciągu roku zgłasza błędne pomiary wody. W takim przypadku licznik zostaje zdemontowany i kontrolowany. Jeśli wskazuje prawidłowo, to kosztami obciąża się mieszkańca, natomiast w przypadku wykazania błędnych pomiarów koszty ponosi KZB. 

Jadwiga Klińska zainteresowana była czy strażacy zgłaszali jakieś nieprawidłowości w funkcjonowaniu hydrantów oraz czy zostali przeszkoleniu w kwestii obsługi hydrantów. 
Damian Baran odpowiedział, że nie było przeszkoleń. Następnie w kierunku inspektora ds. zarządzania bezpieczeństwem zawnioskował, aby przekazał strażakom, by nie dokręcali hydrantów, pracownicy KZB będą to robili. Po czym dodał, że ze strażakami współpracuje się bardzo dobrze. 
Andrzej Danielczak powiedział, że po każdym pożarze i poborze wody przez strażaków sieć wodociągowa musi być przepłukana. 

Inspektor ds. zarządzania bezpieczeństwem powiedział, że strażacy nie zgłaszali mu problemów z hydrantami. Następnie dodał, że dobrze byłoby, aby w każdej wiosce były 2-3 hydranty w pełni sprawne, by zaopatrzenie wodne było oznaczone typowo dla straży i innych służb ratowniczych. 

O godz. 1443 posiedzenie opuścił Adam Nowak. 

Ryszard Pacholak zainteresowany był na czym polega ewidencja zużycia wody przez straż pożarną. 
Damian Baran odpowiedział, że jest to rozliczenie pieniężne pomiędzy Gminą a Komunalnym Zakładem Budżetowym. Jeżeli wodę w celach ratowniczych zużywa Powiatowa Straż Pożarna to Gmina pokrywa koszt zużycia wody. Kierownik dodał, że w kwestii zainstalowania monitoringu ma na celu to, by zmniejszyć nielegalne rozbiory wody. 
Jadwiga Klińska zapytała ile kosztuje utrzymanie hydrantów. 

Damian Baran wyjaśnił, że koszt to wymiana ok. 10 tys. zł oraz dodatkowe ok. 2 tys. zł na zakup zasuwy. 

Radni nie mili uwag co do funkcjonowania hydrantów w Gminie. 

Ad. 2 

Jadwiga Klińska przedstawiła propozycje dotyczące planu pracy Komisji Rewizyjnej w 2023 r.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki na 2023 rok:

I półrocze:

- Sprawozdanie z realizacji prac komisji w 2022 r.;

- Analiza i opiniowanie budżetu gminy i uchwalenie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy;

II półrocze:

- Analiza sprawozdania Wójta z wykonania budżetu za I półrocze 2023 rok;

- Plan pracy Komisji na rok 2024;

- Analiza i opiniowanie projektu budżetu na rok 2024;

- Kontrola dokumentacji finansowej wybranej inwestycji wykonanej w 2022 r.

Plan pracy Komisji jest planem ramowym. Może być on aktualizowany według zaistniałych potrzeb. Komisja planuje odbywanie posiedzeń w terminach wynikających z bieżących potrzeb działalności Rady.

O godz. 1515 Jadwiga Klińska zamknęła posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki. 
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