PROTOKÓŁ NR LII/18
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 26 czerwca 2018 r.

Ad. 1
O godz. 1707 Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył LII sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję. Przewodniczący stwierdził obecność 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie decyzji.

Listy obecności radnych, sołtysów oraz gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.
Nikt nie złożył uwag do porządku obrad. 

Porządek obrad kształtował się następująco:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad L/18 i LI/18 sesji Rady Gminy Duszniki.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Komisji Rewizyjnej o przebiegu kontroli z wykorzystania środków
finansowych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Dusznikach.

5. Przygotowanie do wypoczynku letniego dzieci.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

       7.   Podjęcie uchwał w sprawie:
      a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2018-2026;  
b) zmiany Uchwały Nr XLIV/326/17 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2017 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018;  
c) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 2738P Nowy Tomyśl -Duszniki na odcinku ok.900 mb.
od  granicy powiatu w kierunku m. Duszniki; 
d) ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Duszniki miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych; 
e) ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Duszniki; 
f) nadania nazwy ulicy w miejscowości Grzebienisko; 
g) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Duszniki;
h) przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków Dyrektorowi Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie; 
i) zasad zbywania lokali mieszkalnych z zasobu nieruchomości Gminy Duszniki.
      8. Interpelacje i zapytania radnych.
      9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
    10. Wolne głosy i wnioski.
    11. Zakończenie.
Ad. 2

Do projektu protokołu z L sesji nie została złożona żadna poprawka. W głosowaniu „za” przyjęciem protokołu, który został umieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej, bez odczytywania, głosowało 13 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu (Grzegorz Pawlak).
Do projektu protokołu z LI sesji również nie została złożona żadna poprawka. 
W głosowaniu „za” przyjęciem protokołu, który został umieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej, bez odczytywania, głosowało 13 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu (Grzegorz Pawlak).
Ad. 3

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 4.

Ad.4.

Informacje na temat kontroli wykorzystania środków finansowych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Dusznikach przedstawiła przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Jadwiga Klińska (zał. nr 5).
Ad.5. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformowała, że na dzisiejszą sesję została zaproszona Prezes Towarzystwa Przyjaciół Dzieci Zarząd Gminy w Dusznikach, aby zapoznać z planem realizacji wypoczynku letniego. Pani prezes poinformowała, że ze względu na stan zdrowia nie będzie mogła przybyć, nie wyznaczyła też zastępy, przedłożyła tylko pisemną informację, którą przewodniczący rady odczytał.
Po odczytaniu informacji, o zabranie głosu poprosił radny Grzegorz Pawlak, który stwierdził, że z tego pisma wynika że nie są planowane dwutygodniowe turnusy „Zielonych Wakacji”. Wyjaśnień udzielił wójt, który poinformował, że na posiedzeniu Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, kiedy temat organizacji „Zielonych Wakacji” się pojawił, okazało się, że nie wszystkie sprawy zostały zgrane organizacyjnie. Pojawił się rozdźwięk, czy organizować wypoczynek w starym stylu, czy zmienić na organizację wycieczek, ale obie koncepcje na tym posiedzeniu były równorzędne. Towarzystwo nie zabrało jednoznacznego stanowiska. Pismo, które przeczytał pan przewodniczący, to drugie pismo, które przedłożyło Towarzystwo Przyjaciół Dzieci i miało zawierać szczegóły dotyczące tych wycieczek. 
Z treści pisma jednak informacje takie nie wynikają, to pismo nie jest wystarczające. Gmina przygotuje „Zielone Wakacje” w takiej formie, w jakiej były poprzednio, ale nie w takim zasięgu jak dotychczas.
Grzegorz Pawlak zwrócił uwagę, aby przekazać taką informację do sołectw. Wójt wyjaśnił, że

na wcześniejszym spotkaniu poprosił sołtysów o przekazanie takiej informacji mieszkańcom.

Tomasz Ćwian zapytał, czy wcześniej na to zadanie był rozpisany konkurs. Uzyskał wyjaśnienia, że konkurs na to zadanie był ogłoszony i oferta złożona przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci wpisywała się w ogłoszenie.

Tomasz Ćwian zapytał, że skoro gmina będzie realizowała to skąd pieniądze na to zadanie. Wójt wyjaśnił, że umowa z Towarzystwem Przyjaciół Dzieci zostanie rozwiązana.

Marian Szukała zapytał, czy w sprawie „Zielonych Wakacji” może uspokoić mieszkańców. Wójt potwierdził, że „Zielone wakacje” będą, ale nie we wszystkich sołectwach.

 Ad. 6.
Przewodniczący rady poinformował o pismach, które wpłynęły w okresie międzysesyjnym do Biura Rady. Jedno z Zarządu Powiatu Szamotulskiego w kwestii dofinansowania budowy drogi. Z treścią tego pisma przewodniczący zapozna radnych przed podjęciem uchwały w tej sprawie. Drugie pismo od Wojewody Wielkopolskiego dotyczy uchwał podjętych na L sesji Rady Gminy w dniu 21 maja 2018 r. Z treścią tego pisma przewodniczący zapozna radnych 
w punkcie poświęconym wolnym wnioskom i głosom.
Ad. 7
 Przed podjęciem uchwał przewodniczący rady poinformował, że w uchwałach, w których powoływana jest ustawa o samorządzie gminnym należy zmienić publikator. Zmiany takie były również przekazane na komisjach.
a) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2018-2026.
            Grzegorz Pawlak zapytał członka zarządu powiatu o budowę drogi. W tej uchwale
           wprowadzamy zmiany dotyczące budowy tej drogi. Z posiadanych informacji 
           wiadomo, że odbył się przetarg na tę drogę i koszt przetargu przekracza kwotę, która 
            jest zaproponowana w uchwale. 
           Maria Woźniak wyjaśniła, że to był przetarg ogłaszany pod koniec roku, gdy kwoty są 
           znacznie większe. Zarząd powiatu będzie jeszcze raz w tym roku próbował ogłosić 
           kolejny przetarg. W uzupełnieniu wójt dodał, że jest po rozmowie ze Starostą powiatu,
          właśnie w sprawie tej uchwały. Starostwo będzie jeszcze podejmowało próby 
          negocjacji kwoty inwestycji, wobec powyższego nie wycofuje tej uchwały z porządku 
          obrad skoro prace  w powiecie jeszcze będą trwały. Jeżeli kolejny wynik będzie 
          niepomyślny to te środki będą zdjęte.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 10 radnych, „wstrzymały się” 4 osoby (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek, Grzegorz Pawlak).
Uchwała Nr LII/358/18 stanowi zał. nr 6.
b) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/326/17 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2017 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018.

Skarbnik gminy autopoprawką wprowadziła zmiany w zał. Nr 2 w rozdziale 915, tj. 
w oświetleniu. Zwiększenie środków w rozdziale 915 z par.4260 o 37 000,00 zł do par.4270 w ramach umowy z Eneą, środki te były w zakupie energii w par.4260 
a mają być w oświetleniu, czyli w paragrafie niżej.
Grzegorz Pawlak zabierając głos poprosił o uzupełnienie informacji, jaką otrzymał na ostatnim posiedzeniu komisji. Wątpliwości dotyczą zwiększenia kwoty budżetu 
o kwotę dotacji od wojewody o kwotę 9 638,00 zł na dofinansowanie usług opiekuńczych „Opieka 75+”. Podczas obrad komisji pani skarbnik przekazała, że Ośrodek Pomocy Społecznej będzie oddawał tą kwotę do wojewody. Poprosił kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej o szczegóły.

Karolina Leszczak poinformowała, że przystąpienie do tego projektu było z inicjatywy ośrodka. Jednak na dzień przystąpienia do projektu nie było osób spełniających podstawowe założenia, tj. osoby, które ukończyły 75 rok życia i prowadzą samodzielne gospodarstwo domowe. Ośrodek osoby takie ma objęte usługami opiekuńczymi, nie ma potrzeby zwiększania godzin opieki dla tych osób. Po 
spotkaniu w Urzędzie Wojewódzkim i zapoznaniu ze szczegółami projektu uznano, że te warunki nie są korzystne dla gminy. Spowodowałoby to zwiększenie zobowiązań finansowych gminy w dalszej perspektywie realizacji projektu.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 10 radnych, „wstrzymały się” 4 osoby (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek, Grzegorz Pawlak).
Uchwała Nr LII/359/18stanowi zał. nr 7.
c)  Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 2738P Nowy Tomyśl -Duszniki na odcinku ok.900 m.
od  granicy powiatu w kierunku m. Duszniki.
Następnie zapoznał z treścią wspomnianego w pkt.6 pisma Zarządu Powiatu Szamotulskiego.
Robert Kałek zapytał, jaki odcinek zostanie niedokończony, ta droga nie zostanie 
w całości niezrealizowana. Moje wątpliwości, są takie, że powiat zaczyna zadanie
 a nie kończy. Wicewójt wyjaśnił, że droga będzie realizowana od granicy powiatu nowotomyskiego, zostanie 700 m do skrzyżowania z ul. Broniewskiego, ale ten odcinek, który zostanie jest w lepszym stanie niż te 900 m, które będą remontowane.

Andrzej Danielczak zapytał, czy przy tej przebudowie będzie tam chodnik. Wójt wyjaśnił, że nie jest przewidziana budowa chodnika.

Robert Kałek dodał, że ul. Szkolna w Grzebienisku jest bardziej uczęszczana niż ten odcinek drogi. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 11 radnych, „wstrzymały się” 3 osoby (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Grzegorz Pawlak).
Uchwała Nr LII/360/18 stanowi zał. nr 8.
d) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Duszniki miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Projekt uchwały był przedłożony do konsultacji w jednostkach pomocniczych, odpowiedzi udzieliły tylko dwa sołectwa Grzebienisko i Mieściska-Sarbia.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr LII/361/18 stanowi zał. nr 10.
e) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Duszniki. Projekt uchwały był przedłożony do konsultacji w jednostkach pomocniczych, odpowiedzi udzieliły tylko dwa sołectwa Grzebienisko i Mieściska-Sarbia.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych. 
2Uchwała Nr LII/362/18 stanowi zał. nr 11.
f) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Grzebienisko;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr LII/363/18 stanowi zał. nr 12.
g) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Duszniki. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych.
Uchwała Nr LII/364/18 stanowi zał. nr 13.
h) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków Dyrektorowi Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie.
      W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych, „wstrzymał się” 1 radny 
     (Robert Kałek)
Uchwała Nr LII/365/18 stanowi zał. nr 14.
i) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie zasad zbywania lokali mieszkalnych z zasobu nieruchomości Gminy Duszniki.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych. 
Uchwała Nr LII/366/18 stanowi zał. nr 15.
Ad. 8 i 9.
Radny Grzegorz Pawlak w imieniu mieszkańców zadał pytanie, na jakim etapie jest realizacji podjętej uchwały w sprawie zmiany zagospodarowania przestrzennego w obrębie Sędzinka, 
w jakim jesteśmy miejscu.
Wójt poinformował, że plan zagospodarowania przestrzennego będzie zakazywał budowy takich obiektów, które są tam wymienione. Zlecono opracowywane mapy do planu zagospodarowania przestrzennego tego terenu. Prace prowadzone są dwutorowo, kierowane jest zapytanie do podmiotów urbanistycznych i opracowanie materiałów geodezyjnych.

Ad. 10
Przewodniczący Rady zapoznał z treścią pisma otrzymanego od Wojewody Wielkopolskiego, o którym informował w punkcie 5 porządku obrad sesji. Pismo dotyczyło wystąpienia mieszkanki Gminy Duszniki i dotyczyło zgłoszonych nieprawidłowości przy podejmowaniu uchwał na L sesji rady Gminy.
Robert Kałek korzystając z obecności na sesji radnej powiatowej skierował wniosek do Rady Powiatu Szamotulskiego o wykonanie chodnika w Ceradzu Dolnym. Obecnie jest tam wykonane tymczasowe utwardzenie z destruktu, ale pobocze zarosło i nie można z niego korzystać. Maria Woźniak poinformowała, że wniosek przekaże na posiedzeniu Zarządu Powiatu. Jednocześnie podkreśliła, że wszystkie inwestycje są wspólne, tak, więc najpierw należy rozpocząć od Rady Gminy.

Maria Woźniak, jako mieszkanka gminy, zwróciła uwagę, że są równane drogi polne np. ul. Wybudowanie w Podrzewiu, aby najpierw zasypać dziury tłuczniem a nie wykonywać tego równiarką, która niszczy podłoże,

Mieszkanka ul. Polnej w Duszniki zwróciła uwagę, że droga jest niemożliwa do korzystania 
 i wymaga remontu. Sytuacja taka utrzymuje się od dłuższego czasu.
Czesława Wawrzyniak zapytała, jaki był powód zaprzestania nagrywania sesji od marca 2017 roku. Przewodniczący rady wyjaśnił, że powód był czysto techniczny, angażowanie dodatkowego pracownika. Nie ma takiego wymogu, aby sesje były nagrywane.
Następna kwestia dotyczyła oczyszczalni ścieków w Grzebienisku. Poprzez powyższą inwestycję została zachwiana flora i fauna stawu, woda jest śmierdząca, staw przestał żyć.
Jakie są dalsze plany, co do stawu? Zdaniem mieszkańców staw wygląda katastrofalnie. Swoje zapytanie przedstawi na piśmie.
Następnie podzieliła się swoimi refleksjami, jako mieszkanka, dotyczącymi udziału mieszkańców na imprezach kulturalnych, patriotycznych. Frekwencja na imprezach organizowanych przez centrum kultury jest żenująca, nie ma na nich radnych, sołtysów, nauczycieli.
Ad. 11.
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak o godz. 1828 zamknął LII sesję Rady Gminy Duszniki.
                                                                                                        Przewodniczył 
                                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                        Ryszard Pacholak  
                 Protokołował 

       Danuta Dolemba-Parzybut 

   Inspektor ds. Obsługi Interesantów   
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