Protokół Nr LVII/2022 sesji Rady Gminy Duszniki z 29 marca 2022 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył LVII sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1702 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
Ad. 2
Marek Liszkowski poinformował, że sesja odbywa się w trybie hybrydowym. Radni będą głosować imiennie. W obradach uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (jeden radny nieobecny- Andrzej Danielczak).

Marek Liszkowski sprawdził obecność poprzez wyczytanie kolejno nazwisk wszystkich radnych.

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 1), lista radnych- sprawdzana imiennie (zał. nr 2), lista obecności sołtysów (zał. 3), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 4).
Ad. 3

Marek Liszkowski poinformował o konieczności rozszerzenia porządku obrad o projekty uchwał: 
· w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2022-2032, 
· w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. 
· w sprawie zakresu pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 
Jednocześnie zaproponował, aby ww. projekty podejmować w pkt. 7, 8 i 9, natomiast pozostałe uchwały poddać pod głosowanie odpowiednio w dalszej kolejności. 

Przewodniczący Rady odczytał jak kształtowałby się rozszerzony porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie rozszerzonego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zakresu pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa
10. Podjęcie uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2022 roku
11. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części, na terenie Gminy Duszniki 
12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne głosy i wnioski. 

15. Zakończenie.

Radni przyjęli w głosowaniu rozszerzony porządek obrad (zał. nr 5).

Ad. 4
Marek Liszkowski poinformował, że protokół LVI sesji został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej 22 marca 2022 r., natomiast 23 marca br. wpłynęło do Przewodniczącego Rady pismo o naniesienie poprawek do protokołu, które na podstawie § 46 ust. 4 uchwały nr LVI/385/18 Rady Gminy Duszniki z dnia 25 września 2018 r. w sprawie Statutu Gminy Duszniki zostały przyjęte. Protokół z poprawkami opublikowano w Biuletynie Informacji Publicznej 24.03.2022 r. Do dnia odbywania się sesji nie zostały zgłoszone inne poprawki. 
Następnie Marek Liszkowski poddał pod głosowanie bez odczytywania przyjęcie Protokołu z LVI sesji Rady Gminy Duszniki, zał. nr 6.

Ad. 5 
Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, zał. nr 7.
Ad. 6
Marek Liszkowski poinformował o wpływie pisma:
· Uchwała RIO – wezwania do poprawy uchwały LV/356/22 Rady Gminy Duszniki z 4 lutego 2022 r. w sprawie  zmian uchwały budżetowej na 2022 r. (przesłano e-mail do radnych 24.03.2022 r.)

· Uchwała RIO – naruszenie nieistotne, Regionalna Izba  Obrachunkowa stwierdziła, że uchwała LVI/359/22 Rady Gminy Duszniki z 22 lutego 2022 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. została podjęta z naruszeniem przepisów prawa oraz z naruszeniem zasady spójności (przesłano e-mail do radnych 24.03.2022 r.)

· Uchwała RIO – umorzenie wszczętego postępowania w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr LII/344/21 Rady Gminy Duszniki z 28 grudnia 2021 r. w sprawie uchwały budżetowej na 2022 r. (przesłano e-mail do radnych 10.03.2022 r.)

· Sprawozdanie za rok 2021 z działań podjętych przez Gminny Ośrodek pomocy Społecznej i Warsztat Terapii Zajęciowej w Dusznikach (przesłano e-mail do radnych 28.02.2022 r.)

Natomiast do Przewodniczącego Rady wpłynęły pisma takie jak:

· Apel Rady Miejskiej Gminy Dobrzyca z dnia 28 lutego 2022 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej rodzinom poszkodowanym w wyniku przejścia trąby powietrznej w miejscowości Dobrzyca i Sośnia w dniu 17 lutego 2022 r. (przesłano radnym 24 marca 2022 r.)

· Pismo radnego Pawła Henicza o przygotowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLIX/313/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 roku w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie, lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. Projekt uchwały został przygotowany i przekazany do Referatu Finansowego celem dalszego procedowania. Radny Paweł Henicz otrzymał odpowiedź na złożone pismo.

· Pismo Ministra Klimatu i Środowiska – odpowiedź na przesłany Apel nr 1 Rady Gminy Duszniki w sprawie wzrostu cen gazu (przesłano radnym 29.03.2022 r.).

Ad. 7

Justyna Kaczmarczyk omówiła konieczność podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032.
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032.
Nikt z zebranych nie zadał pytania.

Uchwała Nr LVII/367/22 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad. 8 
Justyna Kaczmarczyk omówiła zmiany wprowadzone w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. wraz z autopoprawką.

Nikt z zebranych nie zadał pytania.

Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2022 r. wraz z autopoprawką.
Uchwała Nr LVII/368/22 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2022 r. stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 9 

Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zakresu pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa.
Uchwała Nr LVII/369/22 r. w sprawie zakresu pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Ad. 10 

Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2022 roku wraz z autopoprawkami: pierwszą radni otrzymali 28 marca br. w trakcie posiedzenia wspólnego oraz drugą poprawką polegającą na dopisaniu z późn. zm. za Dz. U. z 2022 r., poz. 559.
Uchwała Nr LVII/370/22 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 marca 2022 r. w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2022 roku stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Ad. 11

Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części, na terenie Gminy Duszniki wraz z autopoprawką polegającą na dopisaniu z późn. zm. za Dz. U. z 2022 r., poz. 559.
Uchwała Nr LVII/371/22 Rady Gminy Duszniki z dnia 29 marca 2022 r. w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części, na terenie Gminy Duszniki stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad. 12 
Ad. 13

Ad. 14

Grzegorz Pawlak wyraził zadowolenie z obecności sołtysa na sesji.
Marek Liszkowski poinformował, że na stanowisku obsługi są do pobrania druki oświadczeń majątkowych. Przewodniczący powiedział również, że termin na złożenie ww. oświadczeń upływa z dniem 30 kwietnia br.

Przewodniczący Rady o godz. 1734 zamknął LVII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio LVII sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/videos/6449/lvii-sesja-rady-gminy-duszniki-29-marca-2022-r
Przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski
Protokołowała: Monika Młynarek
Strona 2 z 2

