Protokół Nr LVIII/2022 sesji Rady Gminy Duszniki z 12 kwietnia 2022 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył LVIII sesję nadzwyczajną Rady Gminy Duszniki o godz. 1702 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
Ad. 2
Marek Liszkowski odczytał wniosek Wójta o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym (zał. nr 1). Następnie radni zalogowali się do systemu. W obradach uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 2), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 3), lista obecności sołtysów (zał. 4), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 5).

Ad. 3

Marek Liszkowski odczytał porządek obrad. W dalszej kolejności radni przystąpili do głosowania nad jego przyjęciem (zał. nr 6). 
Przyjęty porządek obrad wyglądał następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Omówienie i podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032

b) zmiany uchwały budżetowej na 2022 r.

c) upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Dusznikach do prowadzenia postępowania w sprawach maksymalnej wysokości świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy oraz warunków przyznawania tego świadczenia i przedłużenia

d) wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiących własność Gminy Duszniki, położonych w Zakrzewku, Sędzinku i Wilkowie ograniczonym prawem rzeczowym polegającym na ustanowieniu służebności przesyłu

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie.

Ad. 4
a) Justyna Kaczmarczyk omówiła konieczność podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 oraz uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r.
Ryszard Pacholak zainteresowany był czego dokładnie dotyczy przesunięcie środków w dziale 900. 

Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że jest to przesunięcie środków wyłącznie w ramach działu- środki zostaną przekazane na usunięcie smoły z boiska w Grzebienisku. 

Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032.
Uchwała Nr LVIII/372/22 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
b) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2022 r. 
Uchwała Nr LVIII/373/22 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2022 r. stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

c) Danuta Dolemba-Parzybut omówiła konieczność podjęcia uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach do prowadzenia postępowania w sprawach maksymalnej wysokości świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy oraz warunków przyznawania tego świadczenia i przedłużania. 
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach do prowadzenia postępowania w sprawach maksymalnej wysokości świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy oraz warunków przyznawania tego świadczenia i przedłużenia. 
Uchwała Nr LVIII/374/22 w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach do prowadzenia postępowania w sprawach maksymalnej wysokości świadczenia pieniężnego przysługującego z tytułu zapewnienia zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy oraz warunków przyznawania tego świadczenia i przedłużenia stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

d) Marek Liszkowski poprosił radnych o uzupełnienie zapisu „Dz. U. poz. 559”w pierwszym akapicie uzasadnienia o dopisanie „z późn zm.” Następnie Rozalia Skrzypczak – Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego omówiła konieczność podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiących własność Gminy Duszniki, położonych w Zakrzewku, Sędzinku i Wilkowie ograniczonym prawem rzeczowym polegającym na ustanowieniu służebności przesyłu.
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiących własność Gminy Duszniki, położonych w Zakrzewku, Sędzinku i Wilkowie ograniczonym prawem rzeczowym polegającym na ustanowieniu służebności przesyłu wraz z autopoprawką.
Uchwała Nr LVIII/375/22 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiących własność Gminy Duszniki, położonych w Zakrzewku, Sędzinku i Wilkowie ograniczonym prawem rzeczowym polegającym na ustanowieniu służebności przesyłu stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 5 

Wójt Gminy Roman Boguś zwrócił się do radnych z prośbą o informowanie rolników o pozyskaniu środków na utylizację folii rolniczych. W najbliższym czasie zostaną przekazane szczegóły.
Jadwiga Klińska powiedziała, by przesłać informację sms do mieszkańców. 

Wójt odpowiedział, że wiadomości będą wysyłane.

Marek Liszkowski złożył życzenia Wielkanocne. 

Ad. 6
Przewodniczący Rady o godz. 1723 zamknął LVIII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio LVIII sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/videos/6680/lviii-sesja-nadzwyczajna-rady-gminy-duszniki-12-kwietnia-2022-r
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