Protokół Nr LXIII/2022 sesji Rady Gminy Duszniki z 5 lipca 2022 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył LXIII sesję nadzwyczajną Rady Gminy Duszniki o godz. 1703 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
Ad. 2
Marek Liszkowski odczytał wniosek Wójta o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym (zał. nr 1). 
Następnie poinformował o wpływie trzech projektów uchwał w sprawie:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032
b) zmiany uchwały budżetowej na 2022 r.
c) przedłużenia i wskazania terminu rozpatrzenia wniosku z 21 czerwca 2022 r. o ponowne rozpatrzenie sprawy dotyczącej budowy sieci wodociągowej w obrębie działek o nr geod. 19/1, 19/2, 6/27 oraz planowanych o nr geod. od 1-6/27 do 10-6/27 w Podrzewiu.
Zgodnie z zapisem art. 20 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym, aby zmienić porządek obrad zgodę musi wyrazić wnioskodawca. W związku z powyższym Marek Liszkowski zapytał Wójta jako wnioskodawcę o zwołanie sesji o zgodę na rozszerzenie porządku obrad, który zgodę wyraził. 

Marek Liszkowski przedstawił jak miałby się kształtować rozszerzony porządek obrad. 
Ad. 2 

Radni zalogowali się do systemu. W obradach uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 2), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 3), lista obecności sołtysów (zał. 4), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 5).

Ad. 3

Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie rozszerzonego porządku obrad (zał. nr 6). 
Przyjęty porządek obrad wyglądał następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie rozszerzonego porządku obrad.
4. Omówienie i podjęcie uchwały w sprawie:

a) zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 40, 41 położonych w Mieściskach, i działki o nr ewid. 2/7 położonej w miejscowości Sarbia, gmina Duszniki

b) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki  na lata 2022-2032
c) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r.
d) w sprawie przedłużenia i wskazania terminu rozpatrzenia wniosku z 21 czerwca 2022 r. o ponowne rozpatrzenie sprawy dotyczącej budowy sieci wodociągowej w obrębie działek o nr geod. 19/1, 19/2, 6/27 oraz planowanych o nr geod. od 1-6/27 do 10-6/27 w Podrzewiu

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie



Ad. 4
a) Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego Urzędu Gminy Duszniki omówiła konieczność podjęcia uchwały zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 40, 41 położonych w Mieściskach, i działki o nr ewid. 2/7 położonej w miejscowości Sarbia, gmina Dusznik

Justyna Bachorz powiedziała, że prawdopodobnie wskazany teren jest już objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego poprzez podjęcie stosownej uchwały w latach 2017-2018.
Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego odpowiedziała, że teren ten na pewno nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Następnie zaprosiła Radną do Referatu, ponieważ w tym momencie nie jest w stanie odpowiedzieć jaki był stan faktyczny w 2018 r. 

Uchwała Nr LXIII/393/2022 Rady Gminy Duszniki z dnia 5 lipca 2022 r. w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 40, 41 położonych w Mieściskach, i działki o nr ewid 2/7 położonej w miejscowości Sarbia, gminy Duszniki stanowi zał. nr 7.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 8.

b) Justyna Kaczmarczyk omówiła konieczność podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 oraz uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r.
Marzena Frąckowiak powiedziała, że w uzasadnieniu projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. w zapisie dotyczącym działu 700 Gospodarka mieszkaniowa w kwocie jest wpisane o jedno zero za dużo. Skarbnik poprosiła, by radni dokonali stosownej zmiany. 

Uchwała Nr LXIII/394/22 Rady Gminy Duszniki z dnia 5 lipca 2022 r. w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 stanowi załącznik nr 9. 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 10.
c) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2022 r. 
Uchwała Nr LXIII/395/22 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2022 r. stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

d) Marek Liszkowski odczytał cały projekt uchwały w sprawie przedłużenia i wskazania terminu rozpatrzenia wniosku z 21 czerwca 2022 r. o ponowne rozpatrzenie sprawy dotyczącej budowy sieci wodociągowej w obrębie działek o nr geod. 19/1, 19/2, 6/27 oraz planowanych o nr geod. od 1-6/27 do 10-6/27 w Podrzewiu. Następnie poddał pod głosowanie jego przyjęcie.
Uchwała Nr LXIII/376/22 w sprawie przedłużenia i wskazania terminu rozpatrzenia wniosku z 21 czerwca 2022 r. o ponowne rozpatrzenie sprawy dotyczącej budowy sieci wodociągowej w obrębie działek o nr geod. 19/1, 19/2, 6/27 oraz planowanych o nr geod. od 1-6/27 do 10-6/27 w Podrzewiu stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 5

Ad. 6
Przewodniczący Rady o godz. 1740 zamknął LXIII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio LXIII sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/videos/7803/lxiii-sesja-rady-gminy-duszniki-5-lipca-2022-r
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