Protokół Nr LXXII/2022 sesji Rady Gminy Duszniki z 28 grudnia 2022 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył LXXII sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1616 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
Ad. 2

Z przyczyn technicznych Marek Liszkowski ogłosił przerwę w obradach 1620-1623.

W obradach uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (nieobecna: Justyna Bachorz).

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana (zał. nr 1), lista radnych- logowanie 
do systemu (zał. nr 2), lista obecności sołtysów (zał. 3), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 4).

Ad. 3

Marek Liszkowski przedstawił proponowany porządek obrad, który kształtował się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.

5. Przedstawienie opinii komisji stałych nt. projektu uchwały budżetowej.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)      Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2023- 2032;

b)      uchwały budżetowej na 2023 r.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zakończenie.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad (zał. nr 5).

Ad. 4
Justyna Kaczmarczyk odczytała kolejno uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu:
· w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Duszniki na 2023 rok
· w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Duszniki za lata 2023-2032

· w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Duszniki w roku 2023.

Ad. 5
Jadwiga Klińska przedstawiła opinię Komisji Rewizyjnej rady Gminy Duszniki nt. projektu uchwały budżetowej:

„Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki
w sprawie projektu budżetu Gminy Duszniki na 2023 rok

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Duszniki na posiedzeniu w dniu 12 grudnia 2022 r. zajmowała się projektem budżetu Gminy Duszniki na 2023 rok.

Członkowie Komisji stwierdzili, że Wójt właściwie opracował projekt budżetu Gminy Duszniki 
na 2023 rok wraz ze stosownymi materiałami, co jest zgodne z uchwałą nr LXIV/465/10 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 września 2010 r. w sprawie: trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. 

Przedłożony przez organ wykonawczy projekt uchwały budżetowej składa się z elementów wymaganych obligatoryjnie, bez których uchwała mogłaby być uznana za sprzeczną z prawem.

Przeanalizowano dochody i wydatki budżetowe, zapoznano się z materiałami informacyjnymi oraz uzyskano szczegółowe wyjaśnienia od Skarbnika Gminy. Stwierdzono, że projekt budżetu został sporządzony zgodnie z prawem i ustawą o finansach publicznych.

Wójt przesłał projekty: uchwały budżetowej oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu.

Dnia 12 grudnia br. Komisja Rewizyjna zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie omawianych projektów. 

Komisja Rewizyjna Gminy Duszniki 6 głosami za pozytywnie opiniuje projekt budżetu Gminy Duszniki na rok 2023 r.”

Andrzej Danielczak Przedstawił opinię Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki nt. projektu uchwały budżetowej:

„Opinia Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego 
Rady Gminy Duszniki w sprawie projektu budżetu Gminy Duszniki na 2023 rok

Na posiedzeniu w dniu 12 grudnia 2022 r. członkowie Komisji Ochrony Środowiska 
i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki analizowali projekt budżetu podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Gminy Duszniki. 

W trakcie trwania posiedzenia zgłoszono uwagi i pytania oraz przeprowadzono szereg dyskusji, na które odpowiedzi i wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Roman Boguś oraz Skarbnik Gminy Justyna Kaczmarczyk.

Komisja po dokładnej analizie planowanych dochodów i wydatków 4 głosami pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2023 rok oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2032.”

Małgorzata Wrochna przedstawiła opinię Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki nt. projektu uchwały budżetowej:

„Opinia  Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej  i Zdrowia Rady Gminy Duszniki
w sprawie   projektu  budżetu  Gminy Duszniki  na  rok  2023

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki po przeprowadzonych konsultacjach ze Skarbnikiem oraz Wójtem Gminy dokonała analizy projektu budżetu Gminy Duszniki na 2023 rok. 

Podkreślamy, że ujęte w projekcie budżetu gminy dochody w wysokości 42.826.630,00 zł nie pokrywają w pełni wydatków w wysokości 51.166.100 zł i stąd zaplanowano w budżecie deficyt w wysokości 8.339.470,00 zł.

Informacje zawarte w otrzymanych projektach wskazują na pokrycie deficytu przychodami z tytułu: wolnych środków, pozostających z rozliczenia budżetu na koniec 2022 r., 
w wysokości 3.788.470,00 zł oraz przychodów z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rachunku krajowym, w wysokości 4.551.000,00 zł. 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia biorąc pod uwagę występujące obiektywne uwarunkowania w zakresie gospodarki finansowej samorządu oraz stanu zobowiązań finansowych gminy na koniec 2022 roku, 3 głosami pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt budżetu Gminy Duszniki na 2023 rok, przy 1 głosie wstrzymującym się.”
Magdalena Nowak przedstawiła opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Duszniki nt. projektu uchwały budżetowej:

„OPINIA Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Duszniki
w sprawie projektu budżetu Gminy Duszniki na 2023 rok

Po zapoznaniu się i analizie projektu budżetu na 2023 rok komisja pozytywnie opiniuje zaproponowany projekt budżetu Gminy Duszniki. 

W głosowaniu uczestniczyło 4 radnych. 

Wyniki głosowania: „za”–  4   

         „przeciw” –  0    

         „wstrzymało się” –   0” 

W godz. 1703-1705 salę obrad opuściła Marzena Frąckowiak.

Ireneusz Tylkowski przedstawił opinię Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki 
nt. projektu uchwały budżetowej:

„Opinia Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki w sprawie projektu budżetu Gminy Duszniki na 2023 rok

Zgodnie z § 7 ust. 4 uchwały nr LXIV/465/10 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 września 2010 r. 
w sprawie: trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Komisja Rolnictwa i Budżetu przedkłada opinię o projekcie budżetu Gminy Duszniki na rok 2023 wypracowaną na posiedzeniu komisji 12 grudnia 2022 r.

Ponadto każda ze stałych komisji wydała własną opinię o projekcie budżetu- w załączeniu. Opinie zostały przekazane zgodnie z trybem pracy nad projektem uchwały budżetowej przewodniczącemu Komisji Rolnictwa i Budżetu. 

Komisja Rolnictwa i Budżetu na posiedzeniu 12 grudnia 2022 r. postanowiła 4 głosami za wydać opinię pozytywną nt. projektu budżetu na 2023 rok. 

Projekt budżetu Gminy na rok 2023 wraz z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2023-2032 został złożony do Rady Gminy 15 listopada 2022 r. Do projektu budżetu zostały dołączone załączniki wymagane przez ustawę o finansach publicznych. 

Biorąc pod uwagę wyjaśnienia udzielone radnym w trakcie wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Gminy przez Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, a także opinie wyrażone przez Komisję Rewizyjną, Komisję Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia, Komisję Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, Komisję Skarg, Wniosków i Petycji - Komisja Rolnictwa i Budżetu wyraża w odniesieniu do projektu planu dochodów oraz planu wydatków opinię pozytywną. 

Komisja uznała, iż projekt budżetu na 2023 rok pod względem formalnym i merytorycznym nie budzi zastrzeżeń, stąd pozytywna opinia, jak we wstępie. 

Reasumując należy podkreślić, iż zaplanowane dochody i przychody w porównaniu  
z planowanymi wydatkami i rozchodami świadczą o zrównoważeniu  budżetu gminy. Planowane realne dochody budżetu zapewniają finansowanie podstawowych i niezbędnych zadań realizowanych w naszej gminie w 2023 roku.”
Ad. 6

Skarbnik Gminy Justyna Kaczmarczyk omówiła konieczne do wprowadzenia zmiany w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2023-2032 
oraz w sprawie uchwały budżetowej na 2023 r.

W godz. 1707-1711 salę obrad opuściła Wiesława Woźniak.

a) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2023-2032 z autopoprawką.
Uchwała Nr LXXII/446/22 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2023-2032 stanowi zał. nr 6 do protokołu. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

b) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2023 r. z autopoprawką. 
Uchwała Nr LXXII/446/22 w sprawie uchwały budżetowej na 2023 r. stanowi zał. nr 8 
do protokołu. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 7

Ad. 8

Ad. 9

Ad. 10
Marek Liszkowski o godz. 1718 zamknął LXXII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio LXXII sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/channels/46/gmina-duszniki
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