Protokół Nr 2/2019
Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia
z dnia 22 lutego 2019



[bookmark: _GoBack]W dniu 22 lutego odbyło się posiedzenie Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia. Spotkanie radnych oraz zaproszonych gości odbyło się w Warsztatach Terapii Zajęciowej w Dusznikach. O godzinie 1205 Przewodnicząca Małgorzata Wrochna rozpoczęła spotkanie. Powitała Wójta, Skarbnika, Przewodniczącego Rady Gminy Duszniki, Kierownika GOPS Karolinę Leszczak, Kierownika WTZ Iwonę Kaczmarek, Panią Prezes Stowarzyszenia na rzecz dzieci i młodzieży niepełnosprawnej Duszek Krystynę Rutkowską oraz przybyłych radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Głównym tematem spotkania Komisji było omówienie sytuacji osób niepełnosprawnych na terenie Gminy Duszniki. Kierownik Warsztatów Terapii Zajęciowej oprowadziła radnych po pracowniach oraz wyjaśniła czym każda pracownia się zajmuje. Pani Iwona Kaczmarek omówiła również w jakich sferach odbywa się rehabilitacja podopiecznych. Pani kierownik wspólnie z Panią Prezes Stowarzyszenia na rzecz dzieci i młodzieży niepełnosprawnej Duszek omówiły również spawy bieżące, problemy oraz potrzeby podopiecznych warsztatów. Radni podjęli dyskusję w temacie.

W następnej części zostały omówione uchwały. Na początek pani Skarbnik omówiła szczegółowo uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr III/14/18 Rady Gminy Duszniki z dnia 20 grudnia 2018 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019. Radni podjęli dyskusję w temacie w/w uchwały. Kolejną omawianą uchwałą przez panią Skarbnik, była uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2019-2026. Radni podjęli dyskusje w temacie gruzowania dróg na terenie gminy Duszniki. 

Po wyczerpaniu tematów przewodnicząca Komisji Oświaty o godzinie 1354 zakończyła posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia.
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