Protokół Nr LXII/2022 sesji Rady Gminy Duszniki z 21 czerwca 2022 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył LXII sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1838 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
Ad. 2

W obradach uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 1), lista radnych- logowanie 
do systemu(zał. nr 2), lista obecności sołtysów (zał. 3), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 4).

Ad. 3

Marek Liszkowski poinformował o konieczności rozszerzenia porządku obrad o projekt uchwały w sprawie wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego na obszarze Gminy Duszniki oraz Gminy Pniewy.
Przewodniczący zaproponował, ww. projekt zapisać w punkcie 7 litera f)
Następnie Przewodniczący przedstawił jak miałby się kształtować porządek obrad po naniesieniu zmian:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7. Podjęcie uchwały w sprawie: 
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032;

b)  zmiany uchwały budżetowej na 2022 r.;
c)  nadania nazwy ulicy Makowa w miejscowości Grzebienisko;
d)  wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Duszniki, położonej w Zakrzewku ograniczonym prawem rzeczowym polegającym na ustanowieniu służebności przesyłu;
e) w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w Uchwale Nr LIX/381/22 Rady Gminy Duszniki z dnia 17 maja 2022 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIX/313/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 
lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków,
f) wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego na obszarze Gminy Duszniki oraz Gminy Pniewy.
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie.
Radni przyjęli w głosowaniu rozszerzony porządek obrad (zał. nr 5).
Ad. 4
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie bez odczytywania przyjęcie Protokołu z LIX sesji Rady Gminy Duszniki (protokoły opublikowano w BIP w ustawowym terminie), zał. nr 6.
Ad. 5 

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, zał. nr 7.

Ad. 6

Marek Liszkowski poinformował o wpływie pism, były to opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu dotyczące sesji absolutoryjnej.
Ad. 7

a) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie: zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 wraz z autopoprawką
Uchwała Nr LXII/387/22 w sprawie: zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 wraz z autopoprawką stanowi załącznik nr 8.

Marek Liszkowski odczytał wynik głosowania: ZA przyjęciem uchwały było jedenastu radnych, PRZECIW było trzech radnych (Justyna Bachorz, Tomasz Ćwian, Ryszard Pacholak), WSTRZYMAŁ SIĘ jeden radny (Paweł Henicz).

 Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

b)  Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. wraz z autopoprawką;
Uchwała Nr LXII/388/22 w sprawie: zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. stanowi załącznik 
nr 10.

Marek Liszkowski odczytał wynik głosowania: ZA przyjęciem uchwały było jedenastu radnych, PRZECIW było trzech radnych (Justyna Bachorz, Tomasz Ćwian, Ryszard Pacholak), WSTRZYMAŁ SIĘ jeden radny  (Paweł Henicz).
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
c)  Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie: nadania nazwy ulicy Makowa w miejscowości Grzebienisko;
Uchwała Nr LXII/389/22 w sprawie: nadania nazwy ulicy Makowa w miejscowości Grzebienisko, stanowi załącznik nr 12.

Marek Liszkowski odczytał wynik głosowania: ZA przyjęciem uchwały było piętnastu radnych. Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
d) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Duszniki, położonej w Zakrzewku ograniczonym prawem rzeczowym polegającym na ustanowieniu służebności przesyłu;
Uchwała Nr LXII/390/22 w sprawie: wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Duszniki, położonej w Zakrzewku ograniczonym prawem rzeczowym polegającym na ustanowieniu służebności przesyłu, stanowi załącznik nr 14.
Marek Liszkowski odczytał wynik głosowania: ZA przyjęciem uchwały było piętnastu radnych. 

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
e) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie: w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w Uchwale Nr LIX/381/22 Rady Gminy Duszniki z dnia 17 maja 2022 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIX/313/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji 
na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków;
Uchwała Nr LXII/391/22 w sprawie: w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w Uchwale Nr LIX/381/22 Rady Gminy Duszniki z dnia 17 maja 2022 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIX/313/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, stanowi załącznik nr 16.
Marek Liszkowski odczytał wynik głosowania: ZA przyjęciem uchwały było piętnastu radnych. Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
f) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie: wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego na obszarze Gminy Duszniki oraz Gminy Pniewy;
Uchwała Nr LXII/392/22 w sprawie: wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego na obszarze Gminy Duszniki oraz Gminy Pniewy, stanowi załącznik nr 18.
Marek Liszkowski odczytał wynik głosowania: ZA przyjęciem uchwały było piętnastu radnych. Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
Ad. 8 i 9
Brak  interpelacji i zapytań.

Ad.10

Roman Boguś poinformował, że Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego przedstawi zestawienia zużycia wody w okresie od 17 do 19 czerwca br.  zaznaczył również, że rezygnacja z rozbudowy stacji uzdatniania wody w Sarbii została wycofana ze względów niezależnych od gminy. Środki z tego zadania zostały m.in. przeznaczone na zakup samochodu dostawczego dla Komunalnego Zakładu Budżetowego oraz strażaków z Sędzin. Ze stanem technicznym samochodu KZB można się zapoznać osobiście, samochód zaparkowano na parkingu przy bibliotece.
Damian Baran przedstawił jakie jest średnie dobowe zużycie według danych podawanych przez Główny Urząd Statystyczny. Średnie zużycie dobowe na mieszkańca w Polsce w 2021 roku wynosiło 92 litry. Na terenie Gminy Duszniki jest to 150 litrów. W dniu 18 i 19 czerwca br, zabrakło wody w stacji w Dusznikach i Sarbii ze względu na ponadnormatywny rozbiór. W sobotę na stacji w Dusznikach wyprodukowano 1 250 m3 wody, co w przeliczeniu na zużycie dobowe mogłoby obsłużyć 13 580 mieszkańców, a ta stacja przy normalnym zużyciu obsługuje 4 366 mieszkańców. Stacja w Sarbii w sobotę wyprodukowała 1 246 m3, czyli według dobowego zużycia dla 13 540 mieszkańców a w normalnych warunkach dostarcza wodę dla 3 453 mieszkańców. Stacja Kunowo wyprodukowała 700 m3 według dobowego zużycia 
jest to dla 7 600 mieszkańców, a w warunkach normalnych dostarcza dla 1 420 mieszkańców.
Ryszard Pacholak zwrócił uwagę, że kolejny rok zdejmujemy pieniądze z rozbudowy stacji uzdatniania wody i nie robimy nic, aby poprawić sytuację z dostarczaniem wody.
Roman Boguś wyjaśnił, że średniodobowe zużycie wody na stacji w Dusznikach w 2021 r. według pomiaru z natury wyniosło 685,5 m3, natomiast w dniu 17 czerwca  wyniosło 1 010 m3, w dniu 18 czerwca  wyniosło 1 250 m3, w dniu 19 czerwca  wyniosło 1 007 m3. Na stacji 
w Sarbii w 2021 r. zużycie według pomiaru z natury wynosiło 722 m3, natomiast w dniu  17 czerwca  wyniosło 1 040 m3, w dniu  18 czerwca  wyniosło 1246 m3, w dniu  19 czerwca  wyniosło 1203 m3. Na stacji w  Kunowie w 2021 roku zużycie  według pomiaru z natury wyniosło 389 m3, natomiast w dniu  17 czerwca  wyniosło 410 m3, w dniu  18 czerwca  wyniosło 700 m3, w dniu  19 czerwca  wyniosło 439 m3 . Przy takim zapotrzebowaniu, nawet gdyby istniała już  rozbudowana stacja uzdatniania wody, to też nie wyprodukowałaby takiej ilości wody.
Grzegorz Pawlak zapytał na jakie cele Komunalny Zakład Budżetowy przekaże nadwyżkę finansową, skoro sprzedał tak dużą ilość wody.
Damian Baran udzielił odpowiedzi, że na koszty energii.
Mieszkanka Gminy, która wpisała się na listę mówców (zał. nr 20) zabrała głos w sprawie placu zabaw, który znajduje się w parku. Mieszkanka powiedziała, że plac nie odpowiednio zabezpieczony ani też wyposażony.

Marek Liszkowski poinformował, że prowadził rozmowy w sprawie ogrodzenia- ze względu na usytuowanie placu możliwe jest tylko ogrodzenie  żywopłotem. Przewodniczący dodał, 
że nastąpi doposażenie placu zabaw.
Mieszkanka Gminy, która wpisała się na listę mówców zabrała głos w sprawie zapisów 
do przedszkola dzieci w wieku poniżej 3 roku życia.

Roman Boguś poinformował, że są to kompetencje Dyrektora Przedszkola.

Mieszkanka Gminy, która wpisała się na listę mówców odczytała wniosek zbiorowy 
o budowę sieci wodociągowej dla działek zamieszkanych oraz planowanych 5 kolejnych.
Ad. 11
Marek Liszkowski poprosił radnych o pozostanie na sali po zakończeniu sesji. Następnie o godz. 1942 zamknął LXII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio LXII sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/channels/46/gmina-duszniki
Przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski
Protokołowała: Danuta Dolemba-Parzybut
