PROTOKÓŁ Nr X/2019

sesji Rady Gminy Duszniki

z dnia 28 maja 2019 r.
W dniu 28 maja br. o godzinie 1900 wiceprzewodnicząca Rady Gminy Duszniki Marzena Frąckowiak otworzyła X sesję Rady Gminy Duszniki, na początku powitała Wójta, Zastępcę Wójta, Skarbnika, Sekretarza, obecnych radnych, a także kierowników jednostek oraz przybyłych gości. Wiceprzewodnicząca stwierdziła obecność 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady – wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie decyzji.
Lista obecności stanowi załącznik nr. 1, załącznik nr. 2, załącznik nr. 3 załącznik nr. 4 do protokołu. 
Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Rozpatrzenie Raportu o Stanie Gminy Duszniki za 2018 rok 

3. Dyskusja nad Raportem o Stanie Gminy Duszniki za 2018 rok

4. Podjęcie uchwały w sprawie:
a)      udzielenia  wotum zaufania Wójtowi Gminy Duszniki za 2018 rok. 

5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2018 rok oraz sprawozdania finansowego.

6. Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego.

7. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2018 rok oraz sprawozdaniem finansowym.

8. Zapoznanie się z:            
a) opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta
     sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2018 rok,
b) wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi
    Gminy Duszniki za 2018 rok,       
c) opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej
    o udzieleniu absolutorium,
d) opiniami komisji stałych Rady Gminy.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:
a)  zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2018 rok,
b)  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2018 rok
10.  Wolne głosy i wnioski.

11.  Zakończenie.

Ad.2 
Wiceprzewodnicząca poinformowała, że Raport o Stanie Gminy został umieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej gdzie mieszkańcy mogli się z nim zapoznać, radni otrzymali raport z materiałami na X sesję, przed sesją odbyły się komisje, na których został omówiony. Do wszystkich sołectw została rozesłana informacja, że można wziąć udział w debacie w sprawie  Raportu o Stanie Gminy. 
W ustawowym terminie, tj. do dnia poprzedzającego sesje absolutoryjną nie wpłynął żaden wniosek w sprawie wzięcia udziału w debacie przez mieszkańców gminy. 
Ad. 3

Radny Grzegorz Pawlak zabrał głos w sprawie raportu. Stwierdził, że przedłożony raport za 2018 rok trudno ocenić jednoznacznie.Raport został przygotowany poprawnie, fakty tam umieszczone, tabelki, liczby odzwierciedlają to, co wydarzyło się, co zostało zrobione w 2018 roku. Zrealizowane inwestycje, są to rzeczy, z których należy się cieszyć i być zadowolonym, że udało nam się to zrealizować, niepodległa to żadnej dyskusji. Faktem jest również, że nie ma zobowiązujących wytycznych odnośnie pisani tego raportu, ubolewam jednak nad faktem, że w raporcie nie podjęto tematu, nie wspomniano o nierozwiązanych problemach gminy, co dałoby bardziej obiektywną ocenę. Milczenie wobec pewnych faktów jest jednoznaczne z aprobatą, na co nie ma i nie będzie ze strony radnego zgody. Cieszę sie, że ustawodawca obok ustawy o absolutorium wprowadził ustawę 
o udzielaniu wotum zaufania dla wójta. Wyniki głosowania tejże uchwały maja dać sygnał panu wójtowi czy wytyczony kierunek jest poprawny, czy dobry, czy należałoby wprowadzić korektę do kierunku działania.

 Następnie radny Tomasz Ćwian zadał zapytanie, dlaczego w gminnych jednostkach organizacyjnych nie został ujęty Komunalny Zakład Budżetowy. Odpowiedzi na pytanie udzieliła sekretarz gminy, informując, że Komunalny Zakład Budżetowy występuję w innej formie oraz nie jest jednostką tylko zakładem. Radny Tomasz Ćwian w dalszej kolejności odniósł się do str. 26 raportu dotyczącej promocji gminy, w raporcie, jako zadanie promujące gminę wykazano jubileusze par małżeńskich, radny miał wątpliwości, czy jest to działanie promujące gminę. Radnemu odpowiedzi udzielił wójt, informując, że pojęcie promocja jest pojęciem bardzo szerokim, ale przyjmujemy kolejna sugestie, że nagradzanie par małżeńskich nie jest działaniem promocyjnym i w kolejny raporcie tej informacji nie będzie. Radny stwierdził, ze w dziale promocja można wiele rzeczy takich waśnie jak fundowanie nagród, obchodzenie jubileuszy można tam ukryć, ale czy to w sposób bezpośredni służy promocji to radny poddałby pod rozwagę. W raporcie w części dotyczącej promocji zdaniem radnego brakuje imprezy dofinansowanej przez gminę w roku minionym „Miting z Piotrem liskiem”.
W dalszej części radny odniósł się do str.27 raportu, na której w zestawieniu tabelarycznym przedstawiono podjęte uchwały. W poz. 10 tej tabelki jest wymieniona uchwala dotycząca udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 1886P Wilczyna-Grzebienisko polegająca na budowie zatok autobusowych, w części dotyczącej omówienia realizacji jest zapis, że uchwała nie została zrealizowana.
Wyjaśnień radnemu udzieliła sekretarz gminy, informując, że ta uchwała nie została zrealizowana, ponieważ po rozstrzygnięciu prze powiat przetargu okazało się, że kwota ta jest za mała. Wobec powyższego była podejmowana w tym temacie kolejna uchwała wymieniona pod poz. nr 19.

Ad.4 

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Duszniki za 2018 rok. Po odczytaniu projektu uchwały radni przystąpili do głosowania ZA było 8 radnych, WSTRZYMAŁO SIĘ 6 radnych ( Tomasz Ćwian, Paweł Henicz, Adam Nowak, Ryszard Pacholak, Grzegorz Pawlak, Kamila Zimna), PRZECIW 1 radna ( Justyna Bachorz).
Uchwała Nr X/57/19 Rady Gminy Duszniki stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.5 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2018 rok, zostało szczegółowo omawiane podczas posiedzeń komisji, radni do w/w sprawozdania nie mieli żadnych uwag.

Ad.6 

Zastępca Wójta szczegółowo przestawił informację o stanie mienia komunalnego. Radni nie mieli pytań do przedstawionej informacji.
Ad. 7 

Radna Marzena Frąckowiak stwierdziła, że jako radna nie miała wpływu na to, co działo się 
w poprzedniej kadencji, ale bazując na przedłożonych danych, jak najbardziej uważa, ze budżet gminy został wykonany rzetelnie i zgodnie z założeniami.  

Ad. 8

Wiceprzewodnicząca zapoznała radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2018 rok. Następnie Skarbnik Gminy złożyła wyjaśnienia związane z wydatkami z wypłatą odsetek. 
Kolejnym odczytanym pismem przez Wiceprzewodniczącą był wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2018 rok. Radni do w/w pisma nie mieli żadnych pytań.
Wiceprzewodnicząca odczytała również pismo z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzieleniu absolutorium, do odczytanego pisma radni nie mieli żadnych uwag. 
Wiceprzewodnicząca poinformowała radnych, że z treściami pism można było zapoznać się na komisjach, jak również w dalszym ciągu można zapoznać się w biurze rady. 
Następnie wiceprzewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji stałych o odczytanie wypracowanych na komisjach opinii dotyczących udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki. 
Komisja Rewizyjna Rady Gminy Duszniki, działając na podstawie art. 270 ust. 2 ustawy o finansach publicznych, na posiedzeniu w dnia 7 maja 2019 r. rozpatrzyła sprawozdanie Wójta Gminy Duszniki 
z wykonania budżetu gminy za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz uchwałą Nr SO-0954/57/20/2019 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2019 r. Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinię pozytywną 
o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2018 rok. 

W trakcie posiedzenia komisja porównała sprawozdanie z wykonania budżetu ze sprawozdaniami finansowymi i budżetowymi Rb-27S, Rb-28S, Rb-NDS, Rb-PDP, Rb-30S, Rb-ST, Rb-Z, Rb-N  i innymi, 
a także dokonała kontroli wykonania planu dochodów w paragrafach poniżej 80% ustalonego planu, wykonania planu wydatków, postępowania w sprawie zamówienia publicznego na „Przebudowę drogi gminnej Wilczyna-Sękowo”, wydatków w ramach realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz sprzedaży nieruchomości należących do Gminy Duszniki.

 Komisja Rewizyjna rozpatrywała wykonanie budżetu za rok 2018 w płaszczyźnie legalności, rzetelności, gospodarności, przestrzeganiu dyscypliny finansowej oraz celowości. 

Członkowie Komisji 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu i wnoszą  
o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2018 rok”. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu. W czasie posiedzenia komisji, które odbyło się 24 maja 2019r. członkowie komisji po wcześniejszym szczegółowym omówieniu przez skarbnika gminy sprawozdania z wykonania budżetu za 2018 rok, po zapoznaniu się z pozytywną opinią o tym sprawozdaniu wydanym przez Regionalna Izbę Obrachunkową w Poznaniu, po zapoznaniu się 
z wnioskiem Komisji Rewizyjnej  rady gminy Duszniki oraz opinią pozytywną Regionalnej Izby obrachunkowej do tego wniosku po przeprowadzeniu dyskusji nad przedłożonymi dokumentami
 i przeprowadzonym głosowaniu, w którym 5 członków komisji głosowało „za” udzieleniem absolutorium, komisja wnioskuje o  udzielenie  absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2018 rok.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego zapoznał zebranych z opinią komisji. Na posiedzeniu w dniu  24 maja 2019 r. wszyscy członkowie komisji jednogłośnie wypowiedzieli się za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2018 rok.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia przedstawiła opinię dotyczącą wykonania budżetu gminy za 2018 rok, którą komisja wypracowała na posiedzeniu w dniu 27 maja 2019 r. Na powyższym posiedzeniu komisja zapoznała się z uchwałą Nr SO-0954/57/20/2019 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2019 r. jest to opinia pozytywna. Na posiedzeniu w dniu 27 maja 2019 r. komisja zapoznała się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej z dnia 7 maja 2019 r. o udzieleniu wójtowi Gminy Duszniki absolutorium za 2018 rok oraz  uchwałą Nr SO-0955/13/20/2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu
 z dnia 14 maja 2019 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki, która również jest pozytywna. Komisja po przeprowadzonej dyskusji i przeprowadzonym  głosowaniu, głosami 4 za 1 wstrzymujący  wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2018 rok. 
Opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawiła przewodnicząca komisji. Po zapoznaniu się
 z dokumentami dotyczącymi sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2018, z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz  z opinią Komisji Rewizyjnej. Komisja stwierdzając, że przedstawione opinie były pozytywne, wnosi jednogłośnie o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2018 r., trzema głosami” za”. 
Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2018 rok. Radni nie mieli żadnych uwag. Następnie przystąpili do głosowania ZA przyjęciem uchwały było 15 radnych. Uchwała została podjęta jednomyślnie.
Uchwała Nr X/58/19 Rady Gminy Duszniki stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Kolejnym odczytanym projektem uchwały była uchwała w sprawie ustalenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2018 rok. Radni do przedstawionego projektu uchwały nie mieli żadnych uwag, przystępując do głosowania ZA przyjęciem uchwały było 15 radnych. Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.
Uchwała Nr X/59/19 Rady Gminy Duszniki stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 10

Radny Adam Nowak podjął dyskusję w temacie ograniczenia prędkości na drodze powiatowej 
do miejscowości Niewierz. 

Następnie radni wspólnie z sołtysami złożyli Wójtowi podziękowania za zrealizowanie budżetu gminy za 2018 rok.

Po zakończeniu tematów do rozmów o godzinie 1940 wiceprzewodnicząca zakończyła posiedzenie 
X sesji Rady Gminy Duszniki.
                                                                                                                         Wiceprzewodnicząca
                                                                                                                          Rady Gminy Duszniki
                                                                                                                        /-/ Marzena Frąckowiak
Protokołowała:

Sandra Juśkiewicz  
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