PROTOKÓŁ Nr XXVIII/2020 sesji Rady Gminy Duszniki z dnia 24 lipca 2020 r.

Ad.1. 

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył XXVIII sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1702 oraz powitał wszystkich obecnych na sali.

Ad.2.

W obradach uczestniczyło 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: zał. nr 1 (lista obecności radnych- podpisywana), zał. nr 2 (lista radnych - logowanie do systemu), zał. nr 3 (lista sołtysów), zał. nr 4 (lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości).

Ad. 3.

Marek Liszkowski przedstawił porządek obrad odczytując kolejno jego punkty. Po czym Radni w głosowaniu (15 osób „za”) przyjęli porządek obrad, zał. nr 5.

Porządek obrad kształtował się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki.

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7. Informacja Komisji Rewizyjnej z kontroli realizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie. Analiza wysokości opłat za I półrocze 2020 r.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2020 - 2027,

b) zmiany Uchwały Nr XX/149/19 Rady Gminy Duszniki z dnia 23.12.2019 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020,

c) rozpatrzenia petycji złożonej w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego,

d) pozostawienia bez rozpatrzenia petycji złożonej przez Koalicję Polska Wolna od 5G,

e) rozpatrzenia skargi z dnia 15 czerwca 2020 r.,

f) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Wierzeja,

g) ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Duszniki na rok szkolny 2020/2021,

h) nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki,

i) nadania nazwy ulicy w miejscowości Mieściska,

j) nadania nazwy ulicy w miejscowości Sękowo.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zakończenie.
Ad.4.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Marek Liszkowski zaznaczył, że protokół został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej w dniu 13 lipca 2020 r., do treści protokołu nie wpłynęły żadne poprawki ani uzupełnienia.
Protokół został przyjęty 15 głosami „za”, zał. nr 6.
Ad.5.

Wójt Gminy Roman Boguś odczytał sprawozdanie z prac w okresie między sesjami, tj. za okres od 13 czerwca 2020 r. do 9 lipca 2020 r.(zał. nr 7). Pytań do sprawozdania nie zadano. 

Ad.6.

Przewodniczący Rady poinformował o wpływie następujących pism:
· do rady wpłynęła uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej stwierdzająca, że uchwała Nr XXV/175/20 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 czerwca 2020 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/149/19 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 grudnia 2019 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020, została podjęta z naruszeniem zasad spójności. RIO uznaje, że naruszenie ma charakter nieistotny. 
Marek Liszkowski poinformował, że z treścią pisma można zapoznać się w Biurze Obsługi Rady. 

Ad. 7 

Wiesława Woźniak – członek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki przedstawiła informację z kontroli realizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie. Analiza wysokości opłat za I półrocze 2020 r, zał. nr 8.

Radny Ryszard Pacholak skierował do przewodniczącej Komisji Rewizyjnej pytanie , jak miał uczestniczyć w pracach komisji skoro zaproszenie zostało wystosowane na godz. 1200   a komisja pracowała od godz. 1050 do godz.1110 . Przewodnicząca komisja wyjaśniła, że informacja była, że około godziny 1200 Komisja Rewizyjna rozpocznie prace, żeby członkowie komisji po wspólnym posiedzeniu komisji nie musieli przyjeżdżać jeszcze raz. Radny stwierdził, że komunikat nie był precyzyjny.
Ad. 8

a) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2020- 2027. Następnie skarbnik gminy omówiła przygotowane autopoprawki do projektu uchwały. Pierwsza dotyczy wprowadzenia przedsięwzięcia świadczenie usług transportowych w zakresie dowozu dzieci do Szkoły Podstawowej i Słonecznego Przedszkola w Dusznikach, Szkoły Podstawowej w Sędzinku oraz Przedszkola w Sękowie w latach szkolnych 2020-2021 i 2021-2022, aby móc ogłosić postępowanie przetargowe w autopoprawce wnosi się o dodanie kwot na realizacje powyższego przedsięwzięcia w roku 2020 kwota 147 979,87 zł brutto, w roku 2020 kwota 369 949,68 zł,  natomiast w roku 2022 kwota 221 969,81 zł. Druga zmiana polega na tym, że wystąpiła rozbieżność pomiędzy sumą zadań w załączniku inwestycyjnym, w dziale 600, aby tą różnicę zniwelować zostały kwoty dostosowane do załącznika inwestycyjnego w 2020 roku.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2020- 2027 wraz z autopoprawką.

Uchwała Nr XXVIII/186/20 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
b) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/149/19 Rady Gminy Duszniki z dnia 23.12.2019 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020. Skarbnik gminy omówiła zwiększenia i zmiany w uchwale budżetowej przedstawione w  formie autopoprawki Wójta Gminy Duszniki. Jednocześnie poinformowała, że wprowadzone zmiany do  budżetu przedstawione w uchwale ani autopoprawka nie spowoduje zmiany wyniku budżetu na 2020 rok, czyli nie wpłyną na zwiększenie  planowanego deficytu. Po omówieniu poszczególnych zmian Przewodniczący Rady zarządził głosowanie projektu uchwały Nr XX/149/19 Rady Gminy Duszniki z dnia 23.12.2019 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020 wraz z autopoprawkami.
Uchwała Nr XXVIII/187/20 stanowi załącznik nr  11 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
c) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały rozpatrzenia petycji złożonej w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego.
Uchwała Nr XXVIII/188/20 stanowi załącznik nr  13 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
d) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia petycji złożonej przez Koalicję Polska Wolna od 5G .
Uchwała Nr XXVIII/189/20 stanowi załącznik nr  15 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

e) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały rozpatrzenia skargi z dnia 15 czerwca 2020 r.,

Uchwała Nr XXVIII/1190/20 stanowi załącznik nr  17 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
f) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu geodezyjnego Wierzeja,
Uchwała Nr XXVIII/191/20 stanowi załącznik nr  19 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
g) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Duszniki na rok szkolny 2020/2021,
Uchwała Nr XXVIII/192/20 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
h)  Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki,
Uchwała Nr XXVIII/193/20 stanowi załącznik nr  23 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

i) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Mieściska,
Uchwała Nr XXVIII/194/20 stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu.
j) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sękowo,
Uchwała Nr XXVIII/195/20 stanowi załącznik nr  27 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 28 do protokołu.
Ad.9.
Radni nie złożyli w okresie międzysesyjnym interpelacji.

Ad.10.
Radny Ryszard Pacholak zwrócił uwagę na plac zabaw w Sękowie, który jest nieużytkowany i zaniedbany, zapytał jaka jest przyszłość tego terenu, kto jest odpowiedzialny za ten teren. Odpowiedzi udzielił zastępca wójta, który nawiązał do rozmowy z radnym na ten temat w przeddzień sesji. Potwierdził, że teren użytkowała oświata i  plac w przyszłym tygodniu będzie uporządkowany.

Ad. 11.

Mieszkanka gminy, wpisana na listę mówców zabrała głos w sprawie nieruchomości stanowiącej własność męża, na której znajduje się budynek użytkowany przez Ochotniczą Straż Pożarną. Właściciele nieruchomości wystąpili do urzędu o naprawę uszkodzonej rynny, jednak gmina wskazała właściciela nieruchomości jako osobę odpowiedzialną za naprawę. Druga sprawa  dotyczy pisma w sprawie usunięcia drzewa, które rośnie za działką będącą własnością mieszkanki i uniemożliwia wykonanie zjazdu na posesję. Z prowadzonej korespondencji wynika, że drzewo znajduje się na gruncie należącym do gminy, tak więc wniosek mieszkanki nie był potrzebny.
Następnie głos zabrała kolejna mieszkanka gminy, wpisana na listę mówców, która poprosiła o wysłuchanie przez radę jej przemyśleń i refleksji na temat radnych. Radny, jak sama nazwa wskazuje, podejmuje się radzenia, czyli jest jak gdyby rzecznikiem społeczeństwa, jest oddany interesowi mieszkańców tej gminy. Mieszkanka podziękowała radnym, na których wsparcie zawsze mogła liczyć i życzyła dalszych sukcesów na niwie społeczno-politycznej. Radny to zdaniem mieszkanki osoba zaufania w życiu codziennym Następnie stwierdziła, że radny podejmując się pełnienia funkcji radnego podejmuje się też również reprezentowania, doradzania, bezinteresownie w interesie innych, również wspierania mieszkańców. Na zakończenie pogratulowała radnym i życzyła wszystkiego dobrego w dalszej kadencji.

Lista mówców zał. nr 29.
Ad. 12.
Przewodniczący Rady podziękował za udział w obradach i o godz.1807 zamknął XXVIII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XXVIII sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://duszniki.sesja.pl/2020/07/30/xxviii-sesja-rady-gminy-duszniki-24-07-2020/

Przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski

Sporządziła: D. Dolemba-Parzybut
