PROTOKÓŁ z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 29 września 2020 r.

W dniu 29 września br. o godz. 1538 odbyło się posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu (nieobecni radni: Tomasz Ćwian, Magdalena Klupś; Wiesława Woźniak uczestniczyła w posiedzeniu od godz. 1552).

Tematem spotkania było omówienie projektów uchwał na XXX sesję Rady Gminy Duszniki.

Skarbnik Gminy Justyna Kaczmarczyk omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok wraz z autopoprawką, którą radni otrzymali przed rozpoczęciem posiedzenia.
Skarbnik zaznaczyła, że wprowadzone zmiany w ww. projekcie uchwały mają odzwierciedlenie w projekcie uchwały w  sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2020- 2027 (autopoprawkę, którą radni otrzymali przed rozpoczęciem posiedzenia). 
W dalszej kolejności Justyna Kaczmarczyk omówiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Podjęcie uchwały związane jest z realizacją zapisów w uchwale budżetowej na 2020 rok. 

Grzegorz Pawlak zapytał z czego wynika kwota kredytu, skoro wcześniej zakładano zaciągnięcie kredytu w wysokości 3.900.000,00 zł. 

Na pytanie radnego odpowiedziała Skarbnik Gminy wyjaśniając, że kwota kredytu została powiększona uchwałą podjętą dnia 30 czerwca 2020 r. w załączniku nr 3.
Katarzyna Prędka – Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego omówiła projekty uchwał w sprawie:
a) nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki,

b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 27/8 położonej w miejscowości Wilczyna, gmina Duszniki;

c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działki o nr ewid. 68, położonej w miejscowości Podrzewie, Gmina Duszniki.

Agnieszka Drągowska – radca prawny / partner Sowiński i Partnerzy Kancelaria Radców Prawnych i Doradcy Podatkowego sp. p. przedstawiła przesłanki podjęcia uchwały w sprawie Statutu Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach. Obowiązujący Statut z 2013 roku wymaga zmiany ze względu na aktualizację przepisów oraz wprowadzenie zmian organizacyjnych. W Statucie wprowadzono m.in., że działalnością biblioteki będzie zarządzał dyrektor Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury, a nie kierownik, tak jak to było dotychczas. 
Po zakończeniu omawiania projektów uchwał Grzegorz Pawlak zapytał czy będzie realizowana inwestycja budowy boiska przy szkole podstawowej w Sędzinach. 

Wójt Roman Boguś wyjaśnił, że aktualnie prowadzone są prace nad budżetem na 2021 rok. Wskazane boisko zostanie ujęte wśród planowanych do realizacji inwestycji. 

Grzegorz Pawlak w kierunku radnych wyraził swój żal, ponieważ w momencie budowy boiska wielofunkcyjnego przy szkole w Grzebienisku zapewniano go, że w następnej kolejności będzie realizowany remont boiska przy szkole w Sędzinach.
O godzinie 1600 przewodniczący Marek Liszkowski zakończył posiedzenie. 

Przewodniczył: Przewodniczący Rady Gminy Marek Liszkowski

Protokołowała: Monika Młynarek
