Protokół Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r.

W dniu 9 listopada  br. o godz. 1512 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu materiałów na XLIX sesję Rady Gminy Duszniki. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Ireneusz Tylkowski powiedział o propozycji rozszerzenia porządku obrad o cztery projekty uchwał w sprawie:

a) udzielenia Powiatowi Szamotulskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej

b) ustalenia stawek podatku od środków transportowych

c) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok podatkowy 2022

d) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  na 2022 rok

oraz o punkt poświęcony przyjęciu apelu w sprawie wzrostu cen gazu.
Grzegorz Pawlak zainteresowany był na czym polegać będzie przebudowa  drogi w Grzebienisku wraz z infrastrukturą towarzyszącą.
Tadeusz Zimny wyjaśnił, że będzie do dokończenie prac związanych z budową odcinka drogi powiatowej od północy do ul. Lipowej wraz z sygnalizacją świetlną przy przejściu dla pieszych, tj. budowa odcinka drogi o długości ok. 130 m. 

Justyna Kaczmarczyk powiedziała, że w uchwale określającej wysokość podatku od nieruchomości w zakresie § 1 pkt. 3 lit. b zapisane jest zwolnienie w zakresie wysokości stawki podatkowej, obniżenie dla budynków wykorzystywanych do zbiorowego zaopatrzenia ludności w wodę. Mając na uwadze opinię organu opiniującego – Wody Polskie- gdzie w uzasadnieniu odmowy do zatwierdzenia taryf wskazano, że Gmina Duszniki powinna obniżyć wysokość podatku od nieruchomości od budowli wykorzystywanych w ww. celu. W związku z powyższym taryfa nie została zatwierdzona zgodnie z wnioskiem Komunalnego Zakładu Budżetowego na najbliższy okres. Dlatego też zdecydowano się złożyć obniżkę wartości tej stawki. Zmiana wysokości stawki będzie powodować umniejszenie wpływów do budżetu w 2022 r. z tytułu podatku od nieruchomości o kwotę 50 tys. zł. 
Następnie Justyna Kaczmarczyk przystąpiła do dalszego omawiania uchwał finansowych. 
O godz. 1524 na posiedzenie przybył Ryszard Pacholak.

Ireneusz Tylkowski o godz. 1524 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.
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