Protokół z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki 
z dnia 19 stycznia 2021 r.

W dniu 19 stycznia br. o godz. 1608  Przewodniczący Rady Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2029 oraz projektu uchwały ws. zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 rok.Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu (nieobecni radni: Andrzej Danielczak, Paweł Henicz).

Przewodniczący Rady Gminy Marek Liszkowski  powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie wspólne. 
Justyna Kaczmarczyk, Skarbnik Gminy, omówiła projekty uchwał na sesję: w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2029 oraz zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 rok wraz z autopoprawką.

Radni nie zgłaszali pytań do ww. projektów.

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący zapytał członków poszczególnych komisji stałych czy mają uwagi do otrzymanych sprawozdań komisji stałych za rok ubiegły. Sprawozdania zostaną odczytane w czasie trwania sesji. Nikt nie zabrał głosu. 

Marek Liszkowski poinformował, że zakupiono nowe urządzenie nagłaśniające do prowadzenia sesji, dlatego prosi o mówienie do mikrofonu w trakcie zabierania głosu. Przewodniczący dodał, że jeśli radni chcieliby aby na każdym stanowisku znajdował się mikrofon, to koszt ich zakupu będzie opiewał na kwotę ok. 21 tys. zł. 

Przewodniczący o godzinie 1617 zakończył posiedzenie komisji wspólnej.
Przewodniczył: Przewodniczący Rady Gminy Radny Marek Liszkowski
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