Protokół Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 19 sierpnia 2021 r.

W dniu 19 sierpnia  br. o godz. 1735 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu materiałów na XLV sesję Rady Gminy Duszniki. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.
Justyna Kaczmarczyk omówiła konieczne do wprowadzenia zmiany w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 rok. Następnie Skarbnik dodała, że Wójt Gminy zwrócił się z wnioskiem o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki, by móc zrealizować zadanie związane z dowozem dzieci do szkół. 
Kamila Zimna zapytała czy wóz strażacki będzie kosztować Gminę o ok. 65 tys. zł mniej niż zakładano.
Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że aktualnie w budżecie zaplanowano 590 tys. zł dotacji na zakup samochodu bojowego, natomiast po otwarciu ofert okazało się, że wóz będzie kosztować 460 tys. zł plus dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej- wniosek został już złożony. 

Ryszard Pacholak nawiązując do terminu otrzymania autopoprawki zapytał jakie zmiany są wprowadzane w uchwale budżetowej. 

Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że w zakresie dochodów w dziale 853 o kwotę 5 tys. zł, w dziale 926 o kwotę 20 tys. zł zmniejsza się dochody własne.  W zakresie wydatków w dziale 600 naniesiona jest zmiana na przebudowę ul. Na Wzgórzu we Wilczynie; w dziale 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zmiana o kwotę 62.883,40 zł. Zwiększone zostają również środki na oświetlenie hybrydowe. Przenosi się zadanie projekt przebudowy i remont salki w Sarbii do załącznika inwestycyjnego, o kwotę 4 tys. zł zwiększa się fundusz sołecki Sędzinko-Zalesie. 

Grzegorz Pawlak nawiązując do tematu dowozu dzieci do szkół specjalnych w Szamotułach i Grzebienisku, zapytał o dowozy dzieci i młodzieży z Sędzinka. 

Skarbnik wyjaśniła, że przetarg ogłoszony był na dwa lata, więc jest nadal ważny. 
W dalszej części radni zajmowali się projektami uchwał w sprawie skarg. Marzena Frąckowiak powiedziała o poprawkach piśmienniczych, koniecznych do naniesienia w projektach z ppkt. c i e.
Ireneusz Tylkowski o godz. 1750 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.
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