Protokół Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 27 września 2021 r.

W dniu 27 września br. o godz. 1009  Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy oraz omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Duszniki za I połowę 2021 r. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.
Justyna Kaczmarczyk omówiła zmiany w projekcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030 oraz w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r.
W trakcie posiedzenia podniesiono dyskusje w następujących tematach:

· wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

· wykonania nakładki w Sędzinach przed 1. listopada

· dotacji dla Powiatu Szamotulskiego.
Kamila Zimna zainteresowana była pracami projektowymi odnośnie kanalizacji.

Odpowiedzi udzieliła Justyna Kaczmarczyk mówiąc, że rozpoczęto prace w Mieściskach. 

Skarbnik powiedziała, że w przy składaniu wniosków w drugiej turze w ramach Polskiego Ładu Gmina złoży wniosek o kanalizację. 

Radni nie mieli wątpliwości co do projektu uchwały w sprawie:

· ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Duszniki

· ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Duszniki miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

W nawiązaniu do projektu uchwały w sprawie wykonania kontroli nie przewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki Grzegorz Pawlak zapytał kto go wnosi.  Następnie powiedział, że skoro sprawa dotyczy radnego, to powinien wyłączyć się z głosowania.
Jadwiga Klińska odpowiedziała, że trzech z siedmiu Członków Komisji Rewizyjnej złożyło zdanie odrębne do protokołu. W odpowiedzi na konieczność wyłączenia radnego z głosowania Jadwiga Klińska przytoczyła zapis ze Statutu: „Komisja Rewizyjna może występować do organów Gminy w sprawie wniosków o przeprowadzenie kontroli poprzez Regionalną Izbę Obrachunkową, Najwyższą Izbę Kontroli lub inne organy kontroli ”

Grzegorz Pawlak powiedział, że jeśli ktoś chciałby pomóc radnemu, to dążyłby do kontroli zgromadzonych dokumentów. W dalszej części wypowiedzi radny mówił, że prokurator może wystąpić o utajnienie dokumentacji. Natomiast w przedmiotowej sprawie dokumentacja jest dostępna, Komisja Rewizyjna może mieć do niej wgląd. Radny dodał, że tylko Rada Gminy może zwolnić Komisję Rewizyjną z obowiązku wykonania zleconej kontroli. 

Radni dyskutowali nt. przeprowadzenia posiedzenia Komisji Rewizyjnej poświęconej wykonaniu zleconej kontroli. 

Ostatnim omawianym projektem był projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Duszniki nr  XIII/64/2019,  z dnia 30 lipca 2019 roku w sprawie udzielenia Powiatowi Szamotulskiemu pomocy finansowej w formie dotacji.

W drugiej części posiedzenia Skarbnik gminy omówiła sprawozdanie w wykonania budżetu Gminy Duszniki za I połowę 2021 r. 
Grzegorz Pawlak zapytał jak został w bieżącym roku rozdysponowany żużel. 

Tadeusz Zimny odpowiedział, że prosi o kontakt z pracownikiem zajmującym się inwestycjami i drogami w Gminie bądź z Sołtysem Chełminka. 

Następnie podjęto dyskusję w temacie melioracji oraz koszenia rowów. 

Kamila Zimna zgłosiła, że przy ul. Leśnej w Sędzinku, na drodze od Zakrzewka do Sędzinka oraz od ul. Klonowej w stronę ul. Leśnej w Sędzinku zasadne byłoby postawienie znaku ograniczającego prędkość.

Ireneusz Tylkowski powiedział, że przy drogach Młynkowo-Duszniki oraz Młynkowo Kunowo nadal nie zostały wycięte topole. 

Marek Liszkowski nadmienił, że przy drodze do Niewierza w dalszym ciągu również jest konieczna wycinka drzew. 
Ireneusz Tylkowski o godz. 1204 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.
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