Protokół
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa i Budżetu z Komisją Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
z dnia 22 lutego 2019 r.



W dniu 22 lutego 2019 r. o godz. 907 odbyło się posiedzenie wspólnie. Komisji Ochrony Środowiska 
i Porządku Publicznego oraz Komisji Rolnictwa i Budżetu. Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Ireneusz Tylkowski. Powitał Wójta, Zastępcę, Skarbnika, zaproszonych gości oraz obecnych radnych.  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Tematem spotkania było omówienie bieżącego utrzymania oraz zaplanowane inwestycje na drogach powiatowych, a także na drogach wojewódzkich. Z Zarządu Dróg Powiatowych przedstawicielem był Radosław Wawrzyniak, natomiast Zarząd Dróg Wojewódzkich przesłał pismo z informacją na temat bieżącego utrzymania dróg oraz o planowanych zadaniach inwestycyjnych, z którym Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Ireneusz Tylkowski zapoznał obecnych radnych. Radni z przedstawicielem zarządu Dróg Powiatowych podjęli dyskusję w temacie bieżącego utrzymania oraz jakie zadania inwestycyjne są zaplanowane w tegorocznym budżecie na terenie Gminy Duszniki. Ponadto radni informowali o bieżących problemach zgłaszanych przez mieszkańców. Radni również podjęli dyskusję w temacie bieżącego utrzymania dróg gminnych. Omówili również z panem Radosławem Wawrzyniakiem realizację akcji zima.

W następnej części radni omawiali projekty uchwały. Pani Skarbnik szczegółowo omówiła projekty uchwał budżetowych. Radni podjęli dyskusję w temacie planowanej inwestycji w Szkole 
w Grzebienisku. Po szczegółowym omówieniu uchwał budżetowych. Radni podjęli dyskusję 
w bieżących tematach, które dotyczyły planowanych inwestycji drogowych na terenie Gminy Duszniki.

Po wyczerpaniu tematów o godzinie 1040 Przewodniczący Komisji Ireneusz Tylkowski zakończył posiedzenie wspólne z Komisją Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
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