PROTOKÓŁ NR XL/17            
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 25 lipca 2017 r.
Ad. 1

O godz. 1704 Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XL sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję. Przewodniczący stwierdził obecność 13 radnych (nieobecni usprawiedliwieni: Justyna Bachorz oraz Grzegorz Mazurek). 
Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Prządek obrad kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Komisji Rewizyjnej o przebiegu kontroli wyjazdów i delegacji służbowych.

5. Sprawy oświatowe.

6.  Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024
b)  zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017

c) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości położonej w miejscowości Podrzewie, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki nr 314/2 i 314/4

d) przyznania najemcom garaży pierwszeństwa w nabywaniu nieruchomości zabudowanych garażami murowanymi, stanowiącymi własność Gminy Duszniki

e) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Duszniki i nadania jej statutu.

8.  Interpelacje i zapytania radnych.

9.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10.  Wolne głosy i wnioski.

11.  Zakończenie.

Nikt z zebranych nie zgłosił wniosku o zmianę porządku obrad.

Ad. 2

Do projektu protokołu XXXIX sesji nie została złożył żadna poprawka.
W głosowaniu „za” przyjęciem protokołu z XXXIX sesji Rady Gminy zagłosowało 13 radnych.
Ad. 3
Zastępca wójta Tadeusz Zimny odczytał sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 4 do protokołu. Po czym dodał, że w omawianym czasie delegacja z Gminy Duszniki uczestniczyła w wyjeździe do Illuki. Zastępca powiedział, że wyjazd odbył się z okazji 25-lecia samorządu w Estonii, uczestniczyły w nim delegacje gmin partnerskich. Jednym z punktów programu było m.in. spotkanie z odpowiednikiem polskiego wojewody. Tadeusz Zimny mówił       o dobrej współpracy zagranicznej z Estonią, czego potwierdzeniem są np. wymiany uczniowskie pomiędzy krajami.

Ryszard Pacholak dodał do wypowiedzi Tadeusza Zimnego, że jest to być może ostatni wyjazd do Estonii, ponieważ zmienia się tam podział terytorialny i gmina Illuka może przestać istnieć jako samodzielna jednostka. 
Ad. 4

Jadwiga Klińska przedstawiła informację Komisji Rewizyjnej o przeprowadzonej kontroli wyjazdów i delegacji służbowych, zał. nr 5.
Nikt z zebranych nie zadał pytania.

Ad. 5

Maria Zaglaniczna omówiła reformę oświaty w związku z likwidacja gimnazjów. Powiedziała, że reformę oświaty wprowadziły dwa akty: przepisy wprowadzające ustawę Prawo Oświatowe oraz ustawa Prawo Oświatowe. Początkiem reformy było podjęcie przez rady gmin uchwał dotyczących projektu dostosowania istniejących sieci do reformy ustroju szkolnego- w Gminie Duszniki ta uchwała została podjęta. Następnie do końca marca obowiązkiem rad było podjęcie kolejnej uchwały dostosowującej istniejącą sieć do nowego ustroju szkolnego- ta uchwała również została podjęta przez Radę Gminy Duszniki. Kolejnym etapem legislacyjnym jest stwierdzenie do końca listopada 2017 roku dostosowania sieci do istniejącego ustroju szkolnego i te uchwały zostaną poddane pod głosowanie Rady we wrześniu bądź w październiku. Podjęta uchwała dla każdej placówki będzie jednocześnie jej aktem założycielskim. Zgodnie z przepisami rady pedagogiczne będą dostosowywały statuty szkół. Z mocy prawa dyrektor zespołu szkół staje się dyrektorem ośmioletniej szkoły podstawowej, dyrektor szkoły podstawowej staje się dyrektorem ośmioletniej szkoły podstawowej. Maria Zaglaniczna powiedziała, że w przypadku dusznickiego gimnazjum- dyrektor staje się wicedyrektorem ośmioletniej szkoły podstawowej do końca okresu na jaki zostało mu powierzone stanowisko dyrektora gimnazjum. Każda osoba pełniąca funkcję dyrektora jest zobowiązana do wypełniania tych obowiązków do końca okresu na jaki zostało jej powierzone stanowisko. Kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego powiedziała, że najwięcej pracy jest w szkole w Dusznikach, ponieważ jedna placówka została „niejako” wchłonięta przez drugą. Na chwilę obecną są prowadzone w szkole prace związane z remontem pokoju nauczycielskiego. Pani Dyrektor podzieliła już obowiązki pomiędzy swoich wicedyrektorów. Lech Sadowski z mocy prawa staje się od września wicedyrektorem ośmioletniej Szkoły Podstawowej. 
Nikt z zebranych nie zadał pytania.

Ad. 6

Przewodniczący Rady poinformował wpływie następujących pism: 
· Wojewody Wielkopolskiego w sprawie udzielenia wyjaśnień

· Stowarzyszenia Pasikonik

· firmy BARTER S.A.

· pismo z prośbą o udzielenie pomocy.

Przewodniczący dodał, że z ich treścią zapozna radnych w punkcie poświęconym wolnym wnioskom i głosom.

Ad. 7
a) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 10 radnych, „wstrzymało się” 3 radnych (Bernadeta Augustyniak, Robert Kałek oraz Grzegorz Pawlak). 
Uchwała Nr XL/283/17 stanowi zał. nr 6.
b) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017.
Robert Kałek poinformował o przyczynie podjętej przez siebie decyzji o wstrzymaniu się od głosowania nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie WPF oraz w głosowaniu nad przyjęciem projektu uchwały wprowadzającego zmiany do budżetu gminy. Radny powiedział, że wprowadzona w budżecie zmiana w celu przesunięcia środków w wysokości 127 tys. zł na budowę garażu jest kontynuacją zakupu pojazdu WUKO. Poza tym radny wyraził opinię nt. dofinansowywania jednostek OSP Duszniki oraz Podrzewie mówiąc, że w gminie są również inne jednostki. Robert Kałek mówił, że w strażnicy OSP w Podrzewiu są dwa stanowiska na wozy bojowe. Odwołał się również do zgłaszanych przez Grzegorza Pawlaka potrzeb rozbudowy przedszkola oraz modernizacji Szkoły Podstawowej w Sędzinku. Radny zaznaczył, że w czasie trwania posiedzenia komisji nie została mu udzielona odpowiedź, czy planowany jest zakup wozu bojowego dla OSP Podrzewie.

Ryszard Pacholak sprostował wypowiedź radnego Roberta Kałka mówiąc, że fundusze mają być przeznaczone na projekt a nie na budowę strażnicy.

Grzegorz Pawlak również wyraził własne wątpliwości nt. hierarchii dokonywanych w gminie inwestycji. Powiedział, iż rozumie, że pojazd WUKO jest drogim sprzętem wymagającym garażowania. Przytoczył sytuację mającą miejsce przed kilkoma miesiącami mówiąc, że otrzymał wtedy informację nt. braku funduszy na modernizację przedszkola i szkoły w Sędzinku. Radny wyraził własne obawy w kwestii braku inwestowania w przedszkole, co może w przyszłości wiązać się z brakiem uczniów uczęszczających do szkoły w Sędzinku. Radny powiedział, że będzie groziło wtedy szkole w ciągu 2-3 lat samoczynne rozwiązanie spowodowane brakiem uczniów. Grzegorz Pawlak powiedział, że również wstrzyma się od głosowania nad uchwałą. 

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 10 radnych, „wstrzymało się” 3 radnych (Bernadeta Augustyniak, Robert Kałek oraz Grzegorz Pawlak). 

Uchwała Nr XL/284/17 stanowi zał. nr 7.
c) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości położonej w miejscowości Podrzewie, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działki nr 314/2 i 314/4.
Marian Kaźmierowski zainteresowany był dokładnym położeniem ww. działek. Odpowiedzi udzielił Tadeusz Zimny mówiąc, że jest to odcinek ok. 700 m pozwalający na skrócenie drogi do trzech gospodarstw. Zastępca powiedział, że droga ta jest w dobrym stanie i na chwilę obecną nie trzeba ponosić żadnych dodatkowych kosztów. 

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych.

Uchwała Nr XL/285/17 stanowi zał. nr 8.
d) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie przyznania najemcom garaży pierwszeństwa w nabywaniu nieruchomości zabudowanych garażami murowanymi, stanowiącymi własność Gminy Duszniki.
Tomasz Ćwian zawnioskował o wyłączenie z głosowania z uwagi na fakt, że projekt uchwały dotyczy go bezpośrednio.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 12 radnych.
Uchwała Nr XL/286/17 stanowi zał. nr 9.

e) Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Duszniki i nadania jej statutu.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych. 
Uchwała Nr XL/287/17 stanowi zał. nr 10.
Ad. 8 
Bernadeta Augustyniak złożyła interpelacje w następujących kwestiach:
· w sprawie pisma mieszkańców ulicy Leśnej oraz Polnej w Dusznikach
· w sprawie modernizacji ścieżek w parku w Dusznikach
· w sprawie możliwości modernizacji ulicy św. Floriana oraz ul. Lipowej w Dusznikach.
Ad. 9
Tadeusz Zimny powiedział, że zostaną przygotowane pisemne odpowiedzi na złożone przez radną interpelacje. 

Tomasz Ćwian powiedział, że ścieżki w parku w Dusznikach zostały wykonane dzięki mieszkańcom, którzy zgłaszali mu takową potrzebę. W odniesieniu do wskazanej przez radną konieczności wykonania prac na ul. Lipowej oraz na ul. św. Floriana, Tomasz Ćwian wyjaśnił, że Rada Gminy Duszniki podjęła już ten temat oraz, że zabezpieczono środki na ich remont. Radny nadmienił, że wskazane przez Bernadetę Augustyniak ulice są przez niego monitorowane u Wójta.

Robert Kałek powiedział, że naprawa studzienki kanalizacyjnej powinna być jak najszybciej wykonana. Na co Marek Liszkowski odpowiedział, że studzienka została zabezpieczona, natomiast Komunalny Zakład Budżetowy jest w momencie załatwiania metalowej pokrywy.  

Ad. 10
Ryszard Pacholak odczytał pismo Wojewody z prośbą o udzielenie wyjaśnień w sprawie nieprawidłowości przy podejmowaniu przez Radę Gminy Duszniki uchwały Nr XXXVI/267/17 z dnia 25 kwietnia 2017 r. w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 6 marca 2017 r. Po czym Ryszard Pacholak odniósł się do Roberta Kałka mówiąc, że radny nie złożył w trakcie XXXVI sesji Rady Gminy wniosku o ponowne rozpatrzenie skargi. Dodał też, że radny zagłosował za przyjęciem protokołu z ww. sesji bez wniesienia jakiejkolwiek uwagi.
Robert Kałek zaznaczył, że nie on jest autorem pisma do Wojewody, tylko mieszkanka gminy, która zgłosiła się do niego z prośbą o przekazanie oświadczenia nt. celu jego wypowiedzi na XXXVI sesji Rady Gminy Duszniki. Po czym radny powiedział, iż nie będzie składał poprawek do protokołów, ponieważ raz to uczynił i pomimo poddania poprawek pod głosowanie nie znalazły się one w protokole. 

Ryszard Pacholak odpowiedział, że Statut Gminy ściśle określa sposób składania poprawek do protokołów. Po czym poinformował o treści pozostałych trzech pism, o których mówił w pkt. 6.

Bartosz Szewczyk przedstawiciel firmy prowadzącej szkolenia Projekt Kapitał Ludzki poinformował o możliwości odbycia szkoleń przez osoby w wieku 29-64 lata w zakresie:
· nauka obsługi komputera na poziomie podstawowym

· rachunkowość na poziomie podstawowym

· spedycja na poziomie podstawowym.

Po czym nadmienił, że:

· osoby biorące udział w projekcie otrzymają stypendia

· grupa musi liczyć 12 osób

· zostaną finansowane dojazdy na szkolenia
· zostanie zapewniony sprzęt, wynajem sali oraz niezbędne materiały.

Bartosz Szewczyk powiedział, że to on będzie prowadził szkolenia ze wszystkich trzech wskazanych wyżej zakresów. Warunkiem wzięcia udziału jest status osoby bezrobotnej, niekoniecznie zarejestrowanej w Urzędzie Pracy.
Ireneusz Tylkowski prosił Przewodniczącego Rady o odczytanie pisma Wojewody Wielkopolskiego, co niniejszym Ryszard Pacholak uczynił. Pismo dotyczyło stwierdzenia nabycia przez Gminę Duszniki z mocy prawa nieodpłatnie, z dniem 27 maja 1990 r, mienia Skarbu Państwa, stanowiącego własność nieruchomości, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 26/25 o powierzchni 0,0900 ha.
Maria Woźniak przypominając o 100-leciu wybuchu Powstania Wielkopolskiego powiedziała, że należałoby zadbać i uczcić miejsca pamięci na terenie gminy. Odniosła się do złożonego w ubiegłym roku wniosku, który został podpisany przez kilkadziesiąt osób. Osoby te prosiły o wykonanie remontu pomnika trzech Powstańców Wielkopolskich znajdującego się na cmentarzu parafialnym we Wilczynie. Maria Woźniak powiedziała, że koszt remontu pomnika wyniósłby ok. 10 tys. zł. Prosiła o zabezpieczenie funduszy w przyszłorocznym budżecie. 
Tadeusz Zimny wyjaśnił, że osoba składająca wniosek była na spotkaniu z Wójtem. Na chwilę obecną jest rozpoznanie w Urzędzie Marszałkowskim, Urzędzie Wojewódzkim oraz u konserwatora zabytków. Zastępca powiedział, że urząd jest umówiony z jednym z konserwatorów w temacie przygotowania programu naprawy pomnika, który to program będzie musiał być przedstawiony w ww. jednostkach.  Tadeusz Zimny dodał, że Wójt polecił, aby potraktować kwestię naprawy pomnika jako priorytetową. Jednak może okazać się, że nie będzie możliwe wykonanie odnowy pomnika w całości, ponieważ są określone ograniczenia konserwatorskie. 
Maria Zaglaniczna w kierunku Bartosza Szewczyka pytała o:

· stypendia – odp.:  stypendia finansowe w wysokości od 1.100 zł do 1.300 zł za udział w dwóch kursach na każdego uczestnika plus dojazdy
· ile dni lub godzin trwają szkoleniach – odp. szkolenia komputerowe trwają ok. 80 godzin, natomiast pozostałe ok. 64 godz. 

· jakie kwalifikacje otrzymają osoby odbywające kurs/szkolenie– odp. na końcu przeprowadzania szkolenia odbędzie się egzamin potwierdzający umiejętności każdego uczestnika

· czy szkolenia/kursy będą odbywały się w godzinach rannych czy popołudniowych – odp.: wykładowca dostosuje się do preferencji uczestników.

Grzegorz Pawlak odnosząc się do remontów dróg na terenie Dusznik, pytał czy w Sędzinach lub Sędzinku zostaną wykonane prace choć na odcinku ulic o długości 100 m. 
Andrzej Danielczak w odniesieniu do złożonej przez Bernadetę Augustyniak interpelacji, w której radna napisała o braku oświetlenia na ul. św. Floriana w Dusznikach, powiedział, że są tam postawione 3 lampy (od ul. Jana Pawła II). Radny dodał, że niemożliwym jest dodatkowe zamontowanie lamp od ul. Kolejowej, ponieważ z obu stron drogi są stawy. Andrzej Danielczak powiedział również, że radna winna przekazać informację do KZB o odkrytej studzience natychmiast, a nie czekać do sesji. 

Tadeusz Zimny wyjaśnił, że zostało złożone zlecenie do KZB, by naprawić tą studzienkę.

Marek Liszkowski odnosząc się również do kwestii prac związanych z naprawą studzienki powiedział, że studzienka znajdująca się w chodniku należy do Telekomunikacji Polskiej oraz, że gmina nie może w związku z powyższym wykonywać prac naprawczych. 
O godz. 1834 Robert Kałek opuścił salę sesyjną.

Szymon Janik zgłosił niedziałające studzienki deszczowe w Sarbii. Sołtys mówił o braku możliwości korzystania z chodników, ponieważ w chwili obecnej oraz w czasie obfitych deszczy praktycznie są one w całości zalane wodą. Nadmienił, że w miarę własnych sił i możliwości z mieszkańcami wykonywał prace naprawcze, aczkolwiek konieczne jest przeprowadzenie szerszych prac, dzięki którym nie zdarzałyby się podobne sytuacje. 
Marek Liszkowski wyjaśnił, że temat studzienek w Sarbii został podjęty, aczkolwiek okazało się, że ujście studzienek jest w stawie, w którym jest wyższy poziom wody niż wyloty ze studzienek i dlatego woda nie odpływa. 
Ad. 11
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak o godz. 1838 zamknął XL sesję Rady Gminy Duszniki. 
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