Protokół Nr XLI/2021 sesji Rady Gminy Duszniki z 30 czerwca 2021 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył XLI sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1703. Miejscem odbywania się sesji była sala sportowa przy ul. Broniewskiego 3a w Dusznikach.  
Ad. 2
Radni zalogowali się do systemu. W obradach uczestniczyło 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 1), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 2), usprawiedliwienie nieobecności Justyny Bachorz (3), lista obecności sołtysów (4), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 5).
Ad. 3

Marek Liszkowski odczytał porządek obrad, który kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Rozpatrzenie Raportu o Stanie Gminy Duszniki za 2020 rok.

5. Dyskusja nad Raportem o Stanie Gminy Duszniki za 2020 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie:

a) udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Duszniki za 2020 rok.

7. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2020 rok oraz sprawozdania finansowego.

8. Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego.

9. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2020 rok oraz sprawozdaniem finansowym.

10. Zapoznanie się z:

a) opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2020 rok;

b) wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2020 rok;

c) opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzieleniu absolutorium;

d) opiniami komisji stałych Rady Gminy.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok;

b) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2020 rok.

12. Wolne głosy i wnioski.

13. Zakończenie.
Następnie radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem porządku. Głosowanie stanowi zał. nr 6. 

Ad. 4
Danuta Dolemba-Parzybut- sekretarz Gminy powiedziała, że zgodnie z art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym Wójt do końca maja każdego roku przedkłada Radzie Raport o stanie Gminy. Raport został złożony w terminie, umieszczono go w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie Urzędu. Mieszkańcy byli poinformowani w sołectwach o możliwości wzięcia udziału w debacie nad Raportem, do 29 czerwca br. nie wpłynął żaden wniosek. 
Ad. 5 

Marek Liszkowski otworzył dyskusję nad Raportem. 

Nikt z zebranych nie zabrał głosu.

Ad. 6
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Duszniki za 2020 rok.
Uchwała Nr XLI/277/21 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Marek Liszkowski powiedział, że Rada Gminy Duszniki udzieliła Wójtowi Gminy Duszniki wotum zaufania 9 głosami „za” przy 3 „przeciw” oraz 2 „wstrzymujących się”.

Ad. 7

Marek Liszkowski powiedział, że Sprawozdanie finansowe z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2020 rok oraz sprawozdanie finansowe zostało dostarczone radnym oraz opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie Urzędu.

Skarbnik Gminy Justyna Kaczmarczyk powiedziała, że zgodnie z wymogami ustawy o finansach publicznych sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego składa się z bilansu z wykonania budżetu jednostki, łącznego bilansu obejmującego dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, łącznego rachunku zysków i strat obejmującego dane wynikające z rachunków zysków i strat samorządowych jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, łącznego zestawienia zmian funduszu obejmującego dane wynikające z zestawień zmian funduszu budżetowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych oraz informacji dodatkowej obejmującej dane wynikające z informacji dodatkowej samorządowych jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych. Sprawozdanie finansowe składające się z ww. elementów zostało złożone przez Wójta w ustawowym terminie. Zgodnie z bilansem z wykonania budżetu za 2020 rok sprawozdanie zamyka się nadwyżką budżetową w kwocie 2.321.659,86 zł. Wszystkie sprawozdania jednostkowe zostały sporządzone na podstawie prowadzonych ksiąg rachunkowych i wszystkie jednostki budżetowe jak i zakład budżetowy działały w 2020 roku w oparciu o ramy finansowe. Sprawozdanie finansowe zostało omówione na posiedzeniu wspólnym komisji stałych. Sprawozdanie z wykonania budżetu składa się do każdego 31 marca– termin ten został dotrzymany. Przedstawiono Radzie Gminy jak i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2020 r., informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki za 2020 rok, sprawozdanie z wykonania planu finansowego Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach oraz informację o stanie mienia Gminy Duszniki za 2020 r. Podsumowując Skarbnik Gminy powiedziała, że rok 2020 był specyficznym rokiem co znalazło odzwierciedlenie w wydatkach ponoszonych przez jednostki samorządu terytorialnego w związku z epidemią SARS-CoV2. Na powyższe w Gminie Duszniki wydatki łącznie wszystkich jednostek w 2020 roku wyniosły ponad 103 tys. zł. Justyna Kaczmarczyk powiedziała, że budżet Gminy był zmieniany 22 razy w ciągu roku zarówno uchwałami Rady Gminy jak i zarządzeniami Wójta. Na zakończenie roku 2020 po stronie dochodów budżet wyniósł 47.115.716,65 zł, a po stronie wydatków 48.014.448,62 zł. W pierwszej uchwale budżetowej podjętej 23 grudnia 2019 roku zaplanowano deficyt w wysokości 1.795.245 zł, natomiast 31 grudnia 2020 roku deficyt wyniósł 898.731,97 zł. Przychody zaplanowano w wysokości 5.031.783 zł, rozchody zaplanowano w wysokości 4.133.051,03 zł. Ostatecznie wynik budżetu zamknął się nadwyżką. Saldo operacyjne budżetu Gminy Duszniki zgodnie z art. 242 ustawy o finansach publicznych zamknęło się nadwyżką dochodów bieżących nad wydatkami bieżącymi o kwotę 4.161.977,02 zł. W 2020 roku wydatki majątkowe, czyli na zadania inwestycyjne zaplanowano w kwocie 3.527.396,27 zł, a wykonano je w kwocie 2.750.983,93 zł. Skarbnik Gminy powiedziała, że w 2020 roku Gmina zaciągnęła kredyt  w wysokości 4.121.793 zł. Pomimo zaciągnięcia kredytu zadłużenie Gminy spadło. 1 stycznia 2020 r. kwota zadłużenia wynosiła 12.077.272,56 zł, natomiast 31 grudnia 2020 r. była to kwota 11.997.759,34 zł. Zadłużenie spadło o 79.513,22 zł w stosunku do kapitału początkowego. 
Ad. 8 

Zastępca Wójta Tadeusz Zimny przedstawił informację o stanie mienia komunalnego. Zastępca powiedział, że zgodnie z wymogami Wójt sporządził informację o stanie mienia. Tadeusz Zimny zaznaczył, że na pierwszej stronie w szóstym wierszu jest błąd pisarski: zamiast 390,70 zapisano 3.390. Na ostatniej stronie natomiast także zawarto błąd w zapisie przewidywanych zamierzeń, że dotyczą 2020 roku, a powinno być 2021 roku. Tadeusz Zimny powiedział, że informacja zawiera wszystkie wymagane elementy, np. wymienione są posiadane obiekty, elementy, dysponenci obiektów. Zastępca Wójta powiedział, że Gmina nie posiadała w 2020 roku żadnych udziałów w spółkach prawa handlowego. W przekazanej informacji o stanie mienia zawarto informację o dochodach w tytułu sprzedaży gruntów, dochodach z tytułu dzierżawy i dochodach z opłaty z tytułu opłat adiacenckich, wymieniono grunty, którym formalnie własność została przypisana Gminie Duszniki. Tadeusz Zimny dodał, że w informacji o mieniu znajduje się podsumowanie wszystkich zmian w majątku rzeczowym gminy z podziałem na inwestycje drogowe, inwestycje oświetlenia, inwestycje w zakresie wodociągów, kanalizacji oraz inwestycje drobnej infrastruktury (np. place zabaw), inwestycje kubaturowe. Zapisano także zamierzenia odnośnie uzyskiwanych dochodów, zamierzeń co do sprzedaży gruntów w 2021 roku. 
Ad. 9

Marek Liszkowski otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2020 rok oraz sprawozdaniem finansowym. 

Marzena Frąckowiak powiedziała, że poprzedni rok był rokiem trudnym ze względu na epidemię SARS-CoV2. 

Ad. 10

a)  Justyna Kaczmarczyk odczytała uchwałę SO-20/0954/165/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 23 kwietnia 2021 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego i objaśnieniami. Uchwała zawiera wyrażoną pozytywną opinię nt. powyższego.

b)  Jadwiga Klińska – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki odczytała opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki o wykonaniu budżetu Gminy Duszniki za 2020 rok oraz uchwałę nr 1/2021 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki z 31 maja 2021 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Duszniki z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok. W przedstawionej opinii zawarty został jednocześnie wniosek do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi. 
Marzena Frąckowiak opuściła salę obrad  w godz. 1803-1805.

c) Marek Liszkowski oczytał uchwałę SO-20/0955/223/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 15 czerwca 2021 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki z tytułu wykonania budżetu za rok 2020. W przedstawionej uchwale zawarto opinię, że wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki z tytułu wykonania budżetu za 2020 r. został podjęty zgodnie z wymogami prawa i jest należycie uzasadniony. 
d) Małgorzata Wrochna- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki przedstawiła pozytywną opinię i wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki: „oświadczam, że na posiedzeniu komisji w dniu 28 maja br., szczegółowo zapoznano się ze sprawozdaniem rocznym i danymi finansowymi dotyczącymi wykonania budżetu Gminy Duszniki za rok 2020. Komisja większością głosów (3 głosy za, 2 osoby wstrzymały się od głosowania) pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu i wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki”.

Magdalena Klupś – Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Duszniki przedstawiła opinię i wniosek ws. absolutorium: „Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Duszniki rozpatrzyła sprawozdanie Wójta Gminy Duszniki z wykonania budżetu Gminy za rok 2020 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o tym sprawozdaniu. Członkowie Komisji dwoma głosami „za” przy jednym „wstrzymującym się” (jedna osoba nieobecna na posiedzeniu) pozytywnie zaopiniowali wykonanie budżetu i wnoszą o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2020 rok”. 

Andrzej Danielczak – Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki przedstawił opinię oraz wniosek ws. absolutorium: „oznajmiam, iż po wyczerpującym zapoznaniu się z przedstawionym sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Duszniki za rok 2020, komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu, jednocześnie wnosi o udzielenie  absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki”.

Ireneusz Tylkowski – Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki przedstawił pozytywną opinię oraz wniosek ws. absolutorium: „informuję, iż członkowie komisji szczegółowo zapoznali się ze sprawozdaniem z  wykonania budżetu Gminy Duszniki za rok 2020. W czasie wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Gminy, odbyła się dyskusja nad ww. sprawozdaniem. W czasie posiedzenia Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki, które odbyło się 28 maja br. członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali wykonanie budżetu i wnioskują o  udzielenie  absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki”.

Justyna Kaczmarczyk zgłosiła autopoprawki:
· do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok; poprawka polega na zmianie brzmienia § 1 z: „Zatwierdza się sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy na 2020 rok” na: „Zatwierdza się sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2020 rok”;

· do projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2020 ro; poprawka polega na zmianie brzmienia § 1 z: „Udziela się absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki z tytułu wykonania budżetu Gminy na 2020 rok” na: „Udziela się absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2020 rok”.

Ad. 11

a) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok wraz z autopoprawką.

Uchwała Nr XLI/278/21 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

b) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2020 rok wraz z autopoprawką.
Uchwała Nr XLI/279/21 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Rada Gminy Duszniki udzieliła Wójtowi Gminy Duszniki absolutorium za 2020 r. 

Następnie Marek Liszkowski w imieniu Rady Gminy Duszniki oraz Małgorzata Wrochna jako przedstawiciel sołtysów wręczyli Wójtowi kwiaty.

Roman Boguś wyraził podziękowanie za kwiaty oraz gratulacje. Wójt powiedział, że to Rada wyznacza kierunki, natomiast Wójt je realizuje. Następnie podziękował Radzie Gminy, pracownikom oraz kierownikom jednostek organizacyjnych za pracę w tak trudnym roku, który zakończył się z bardzo dobrym wynikiem. 
Ad. 12 

Grzegorz Pawlak pogratulował Wójtowi uzyskania absolutorium. Po czym dodał, że to Rada Gminy wyznacza kierunki, natomiast Wójt działa zgodnie z nimi.
Ad. 13

Przewodniczący Rady o godz. 1824 podziękował za przybycie oraz zamknął XLI sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XLI sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/channels/46/gmina-duszniki
Przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski

Protokołowała: Monika Młynarek
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