PROTOKÓŁ NR XLII/17
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 24 października 2017 r.
Ad. 1

O godz. 1707 Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XLII sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję. Przewodniczący stwierdził obecność 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie decyzji.
Listy obecności radnych, sołtysów oraz gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Prządek obrad kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

4. Analiza oświadczeń majątkowych.

5. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024
b)  zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017

c) emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu

d) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2018 rok

e) ustalenia stawek podatku od środków transportowych

f) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego

g) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018

h) przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na rok 2018

i) określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie Gminy Duszniki, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Duszniki oraz warunków
i zasad korzystania z tych przystanków

j) nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki

k) aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Duszniki”

l) wyrażania zgody na zbycie nieruchomości w trybie bezprzetargowym

7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.

Nikt z zebranych nie zgłosił wniosku o zmianę porządku obrad.

Ad. 2

Do projektu protokołu XLI sesji nie została złożył żadna poprawka.
W głosowaniu „za” przyjęciem protokołu z XLI sesji Rady Gminy bez odczytywania zagłosowało 14 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosowania (Robert Kałek).
Ad. 3
Wójt Roman Boguś przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej oraz informację nt. oświadczeń majątkowych, które stanowi zał. nr 4 do protokołu. Następnie przedstawił nowo wybraną sołtys sołectwa Grzebienisko- Agnieszkę Liberę.
Ad. 4

Ryszard Pacholak przedstawił analizę dot. oświadczeń majątkowych radnych, zał. nr 5.
Ad. 5

Przewodniczący Rady poinformował o wpływie następujących pism: 
· odpowiedź na pytanie radnego Grzegorza Pawlaka w sprawie opon rolniczych

· pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej  o przedłożonej przez Wójta Gminy Duszniki informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2017 roku (wpływ do Urzędu 29.09.2017 r.)

· wyjaśnienia do Wojewody Wielkopolskiego w sprawie uzasadnienia do uzasadnienia uchwały nr XLI/293/17 Rady Gminy Duszniki, z dnia 26.09.2017 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXVIII/190/16 z dnia 30.09.2016 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki. 

Przewodniczący dodał, że z ich treścią zapozna radnych w punkcie poświęconym wolnym wnioskom i głosom.

Ad. 6
a) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024.
Grzegorz Pawlak zainteresowany był z czego wynika zwiększenie o 10% środków na wykonanie dokumentacji  budowy strażnicy w Podrzewiu. Radny pytał czy w 2018 roku zostanie zrealizowana jej budowa. Grzegorz Pawlak zaznaczył, że w gminie są też inwestycje konieczne do wykonania. Radny podkreślił, że pytał o realizację inwestycji budowy strażnicy w Podrzewiu- otrzymał wtedy odpowiedź, że środki zostaną przeznaczone wyłącznie na dokumentację, a nie na jej realizację. 
Wójt wyjaśnił, że aktualnie propozycja budżetu na przyszły rok jest w trakcie przygotowywania. To czy inwestycja zostanie zrealizowana zależeć będzie od możliwości finansowych. Wójt powiedział, że jednostka z Podrzewia jest zarejestrowana w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym (KRSG). Po czym nadmienił, że nie jest możliwa rozbudowa strażnicy, konieczna jest budowa nowego obiektu.
Grzegorz Pawlak wskazał, że możliwe jest otrzymanie dofinansowania w wysokości 85-90% na wymianę nawierzchni boiska przy Szkole Podstawowej w Sędzinku, aczkolwiek niezbędne jest posiadanie dokumentacji. 

Wójt odpowiadając na pytanie Mariana Kaźmierowskiego powiedział, że nowa strażnica usytuowana będzie na terenie należącym do gminy, tj. naprzeciwko świetlicy, przy kaplicy.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 11 radnych, „wstrzymały się” 4 osoby (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek, Grzegorz Pawlak). 

Uchwała Nr XLII/298/17 stanowi zał. nr 6.
b) Przewodniczący poinformował o konieczności uzupełnienia zapisu kończącego cudzysłów po kwocie 6.044 zł w punkcie 1 paragrafu 1, po czym odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017.
Robert Kałek poruszył kwestię przesunięcia 12 tys. zł z przebudowy ul. Parkowej w Dusznikach na budowę chodnika oraz wykonanie progu zwalniającego na ul. Długiej w Podrzewiu. Radny powiedział, że w gminie jest więcej inwestycji koniecznych do wykonania, np. w Grzebienisku czy w Ceradzu Dolnym. Robert Kałek zainteresowany był, czy wpłynęło do urzędu pismo od Wójta Tranowa Podgórnego w sprawie udzielenia pomocy finansowej na dofinansowanie budowy chodnika. 
Wójt odpowiedział, że w budżecie zostaną zabezpieczone środki na udzielenie pomocy finansowej powiatom. Roman Boguś dodał, że na chwilę obecną nie została podjęta decyzja co do dofinansowywania inwestycji przeprowadzanej przez Gminę Tarnowo Podgórne. 

Justyna Bachorz w nawiązaniu do podniesionego w trakcie trwania posiedzenia tematu dotyczącego pokrywania kosztów dzieci uczęszczających do przedszkoli poza terenem gminy, pytała kiedy zostanie radnym przekazane zestawienie. 
Mirosława Szwedek powiedziała, że do przedszkoli zlokalizowanych poza teren gminy uczęszcza 45 dzieci: 23 z Ceradza Dolnego, 1 z Podrzewia, 4 z Brzozy, 1 z Sędzinka, 9 z Grzebieniska, 4 z Mieścisk, 1 z Wierzei, 1 z Wilkowa, 1 z Kunowa. Miesięczne środki na pokrycie kosztów, jakie gmina ponosi  wynoszą 27.093 zł. Dzieci te uczęszczają do: Niepublicznego Przedszkola w Skórzewie, Niepublicznego Przedszkola Sióstr Urszulanek w Pniewach, Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Niegolewie oraz do przedszkoli w Poznaniu. 
Wójt dodał, że za uczęszczanie dzieci z terenu Gminy Duszniki do przedszkoli położonych w innych gminach rocznie gmina płaci ok. 320 tys. zł, natomiast za uczęszczanie dzieci spoza terenu gminy do dusznickich przedszkoli gmina otrzymuje ok. 50 tys. zł. 
Grzegorz Pawlak powiedział, że z pewnością jest więcej dzieci uczęszczających  do przedszkoli do pobliskich gmin, ponieważ część osób zamieszkałych na terenie Gminy Duszniki nie jest w niej zameldowanych. Radny zwrócił uwagę na zależność uczęszczania  dzieci do szkół poza terenem gminy, które wcześniej tak samo uczęszczały do przedszkoli.
Robert Kałek pytał czy kwota 12 tys. zł wystarczy na budowę chodnika w Podrzewiu oraz jaki długi to ma być odcinek. 

Odpowiedzi udzieliła Grażyna Gołaś, która powiedziała, że jest to odcinek o długości 100 m. Aktualnie trwa etap zbierania ofert, aczkolwiek budowa ma wynieść około 12 tys. zł.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 12 radnych, „wstrzymały się” 3 osoby (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek). 

Uchwała Nr XLII/299/17 stanowi zał. nr 7.
c) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
Robert Kałek zainteresowany był wysokością marży.

Wójt wyjaśnił, że wysokość marży znana będzie dopiero w momencie wyboru banku- emitenta obligacji. 

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała Nr XLII/300/17 stanowi zał. nr 8.
d) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2018 rok.
Robert Kałek zawnioskował o podniesienie stawki podatku od budynków lub ich części związanych z powadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej do kwoty 17,60 zł, a nie do 18,50 zł (procentowo o 10% a nie o 15%).

Wójt powiedział, że 18,50 zł, w porównaniu do gmin ościennych nie jest wysoką stawką. Maksymalna stawka wynosi 23,10 zł.

Ryszard Pacholak poddał pod głosowanie złożony przez radnego Roberta Kałka wniosek o zwiększenie kwoty podatku do 17,60 zł. Wniosek został odrzucony ośmioma głosami przy dwóch wstrzymujących się. 

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, jedna osoba „wstrzymała się” (Justyna Bachorz).
Uchwała Nr XLII/301/17 stanowi zał. nr 9.

e) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych. 
Uchwała Nr XLII/302/17 stanowi zał. nr 10.
f) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
Wójt odczytał pozytywną opinię Wielkopolskiej Izby Rolniczej w Szamotułach.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych. 

Uchwała Nr XLII/303/17 stanowi zał. nr 11.
g) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych. 

Uchwała Nr XLII/304/17 stanowi zał. nr 12. 
h) Przewodniczący odczytał autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na rok 2018.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały wraz z autopoprawką było 15 radnych. 

Uchwała Nr XLII/305/17 stanowi zał. nr 13.

i) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie Gminy Duszniki, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Duszniki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Ryszard Pacholak dodał, że wszyscy radni otrzymali przez sesją autopoprawkę wraz z załącznikiem nr 1.
Justyna Bachorz nawiązując do podniesionego w czasie trwania posiedzenia tematu niepobierania opłat od przewoźników za korzystanie z przystanków, zapytała Grażynę Gołaś jak ww. opłatę mają uregulowane sąsiadujące gminy. 
Grażyna Gołaś wyjaśniła, że ustawa nie nakłada na gminy obowiązku pobierania opłat za korzystanie z przystanków, a jedynie daje takową możliwość. Kierownik RRG dodała, że maksymalna stawka za zatrzymanie się na przystanku wynosi 5 gr, jest to opłata publicznoprawna (nie podlega opodatkowaniu VAT). 
Grzegorz Pawlak zgłosił, że w zestawieniu nie został ujęty przystanek położony przy ul. Bukowskiej w Sędzinach. Robert Kałek także zgłosił brak  zapisu jednego przystanku w Ceradzu Dolnym.

Ryszard Pacholak poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką rozszerzoną o dwie pozycje (Sędziny i Ceradz Dolny). „Za” przyjęciem uchwały było 15 radnych. 

Uchwała Nr XLII/306/17 stanowi zał. nr 14.

j) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych. 

Uchwała Nr XLII/307/17 stanowi zał. nr 15.

k) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie aktualizacji „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Duszniki” wraz z autopoprawką (zał. 16).

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały wraz z autopoprawką było 15 radnych. 

Uchwała Nr XLII/308/17 stanowi zał. nr 17.

l) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażania zgody na zbycie nieruchomości w trybie bezprzetargowym.

Tomasz Ćwian zgłosił wniosek o wyłączenie go z głosowania. 

Justyna Bachorz, w nawiązaniu do informacji uzyskanej w czasie trwania posiedzenia Komisji Rolnictwa i Budżetu w dniu 20 października br., zapytała o termin składania oświadczeń odnośnie wykupu garaży. Radna pytała o autopoprawkę do projektu uchwały. 
Grażyna Gołaś wyjaśniła, że w momencie odbywania się ww. posiedzenia nie posiadała wiedzy, że jeden z najemców nie otrzymał pisma informującego o konieczności złożenia stosownego oświadczenia. Zgodnie z przepisami należy poczekać na upływ terminu, stąd nie ma autopoprawki do projektu uchwały. Grażyna Gołaś powiedziała, że mieszkaniec wyraził chęć wykupu nieruchomości. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych, jedna osoba „wstrzymała się” od głosowania (Justyna Bachorz); Tomasz Ćwian nie brał udziału w głosowaniu. 

Uchwała Nr XLII/309/17 stanowi zał. nr 18.

Ad. 7 i 8 
Nie złożono żadnej interpelacji ani zapytania.

Ad. 9
Wójt podziękował Marzenie Frąckowiak za pełnienie funkcji sołtysa sołectwa Grzebienisko.

Ryszard Pacholak zapoznał radnych z treścią pism, o których poinformował w pkt. 6 porządku obrad oraz poinformował o możliwości skorzystania z bezpłatnych badań.

Justyna Bachorz odnosząc się do podnoszonego w trakcie trwania posiedzenia Komisji Rolnictwa i Budżetu tematu w sprawie wykonania wodociągu przy ul. Szamotulskiej w Dusznikach zapytała kiedy została złożona dokumentacja na jego budowę.

Tomasz Śpiączka wyjaśnił, że wnioski o wydanie pozwoleń zostały złożone 6 października br.

Grażyna Gołaś dodała, że aktualnie urząd czeka na pozwolenie Starosty Szamotulskiego, ponieważ od Wojewody już wpłynęło. 
Justyna Bachorz pytała dlaczego tak późno zostały złożone dokumenty skoro od początku roku sytuacja mieszkańców jest znana. Radna wskazała, że bieżący rok jest bardzo „korzystny” pod względem opadów dla zainteresowanych mieszkańców. Justyna Bachorz powiedziała, że jest to mało poważne traktowanie mieszkańców. 
Grażyna Gołaś wyjaśniła, że w połowie marca podpisano umowę z wykonawcą projektu, który to gotowy projekt dostarczył w lipcu. Wystąpiono wtedy o wydanie decyzji celu publicznego. Kierownik RRG dodała, że ponad miesiąc czekano również za zgodą właściciela prywatnej nieruchomości, na które to będą prowadzone roboty. 
Tomasz Śpiączka powiedział, że woda była dostarczana mieszkańcom w zbiornikach, natomiast później mieszkańcy zdecydowali, że będą korzystać z wody ze studni, ponieważ wody gruntowe się podniosły. 
W odpowiedzi na pytanie Roberta Kałka o wykonywanie prac w czasie mrozów, Tomasz Śpiączka poinformował, że prace związane z budową wodociągu mogą być prowadzone przez Komunalny Zakład Budżetowy jeśli temperatura nie spadnie poniżej 5oC. 
Bernadeta Augustyniak powiedziała, że wszelkie sprawy związane z komunikacją z mieszkańcami miały być załatwiane za pośrednictwem jej osoby. Radna dodała, że mieszkańcy bardzo chcą mieć podłączenie do wodociągu. 

Ryszard Pacholak przypomniał o terminie najbliższej sesji: 27 listopada, godz. 1730
Ad. 10
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak o godz. 1904 zamknął XLII sesję Rady Gminy Duszniki. 
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