Protokół Nr LXIX/2022 nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Duszniki z 4 października 2022 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył LXIX nadzwyczajną sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1704 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
Ad. 2

W obradach uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (nieobecna: Magdalena Nowak).
Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana (zał. nr 1), lista radnych- logowanie 
do systemu (zał. nr 2), lista obecności sołtysów (zał. 3), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 4).

Ryszard Pacholak powiedział, że zwołanie sesji odbyło się w niewłaściwy sposób i możliwe jest złożenie wniosku o jej odroczenie. Radny twierdził, że skrzynka e-mailowa służy do odbioru materiałów, co nie oznacza skutecznego powiadomienia. Dodał, że nie otrzymał żadnej informacji z biura obsługi Rady, a obowiązkiem jest aby skutecznie powiadomić radnych o sesji. 
Paweł  Henicz powiedział, że o sesji dowiedział się sprawdzając informacje w Biuletynie Informacji Publicznej. Radny dodał, że dobrym zwyczajem było informowanie radnych sms-em o wysyłce materiałów.
Marek Liszkowski zaznaczył, że był wcześniej wysłany komunikat o tym, że należy się spodziewać sesji 4 października br. 

Pracownik biura obsługi rady powiedziała, że w Statucie nie zapisano obowiązku wysyłki wiadomości sms o zwołaniu sesji. Inspektor zaznaczyła, że nie otrzymywała od radnych potwierdzeń otrzymania wiadomości. Zaznaczyła także, że jeśli materiały byłyby wysłane za pośrednictwem Poczty Polskiej to byłyby wysłane listem poleconym, także w Urzędzie nie byłoby informacji o odbiorze listu. Jedynie sprawdzenie przesyłki po numerze nadawczym potwierdziłoby jego odbiór. Inspektor dodała, że materiały o zwołaniu sesji radnym przekazała Skarbnik Gminy, ponieważ projekty były przygotowywane jeszcze po godzinach pracy Urzędu. Inspektor zaznaczyła, że w poniedziałek  sprawdziła na skrzynce mailowej, czy materiały zostały przesłane na skrzynki mailowe wszystkich radnych- co się potwierdziło. 

Ryszard Pacholak powiedział, że Tomasz Ćwian otrzymał od Pani Skarbnik sms z informacją o przesłanych materiałach, natomiast On takowej informacji nie otrzymał.

Justyna Kaczmarczyk wyjaśniła, że Tomasz Ćwian jako jedyny radny otrzymuje dodatkowo materiały o zwołaniu sesji w formie papierowej. Jeśli sesja zwoływana jest z dnia na dzień to ww. materiały są radnemu dostarczane. Skarbnik Gminy nadmieniał, że wraz z projektami uchwał przesłała radnym zawiadomienie o zwołaniu sesji. 
Paweł Henicz powiedział, aby bez różnicy który pracownik będzie wysyłał zawiadomienie o sesji, by wysyłał też powiadomienie sms.  
Ad. 3

Marek Liszkowski odczytał wniosek Wójta o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym (zał. 5).

Następnie odczytał wniosek Wójta o rozszerzenie porządku obrad o punkt poświęcony podjęciu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032 (zał. 6).

Radni przystąpili do głosowania w sprawie dodania punktu dotyczącego omówienia i podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032. Ze względów technicznych głosowanie zostało powtórzone (zał. 7).
Marek Liszkowski przedstawił jak miałby kształtować się rozszerzony porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie rozszerzonego porządku obrad.

4. Omówienie i podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032

b) zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. 

c) ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Komunalnego Zakładu Budżetowego 
w Dusznikach w zakresie świadczonych usług związanych ze zbiorowym zaopatrzeniem w wodę i odprowadzaniem ścieków na terenie Gminy Duszniki.
5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zakończenie.

Radni w głosowaniu przyjęli rozszerzony porządek obrad (zał. nr 8).

Ad. 4

Justyna Kaczmarczyk omówiła projekty uchwał w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. 
Adam Nowak zapytał czy 8.262.000 zł to wystarczająca kwota na wypłaty dodatków węglowych dla mieszkańców. 

Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że jest to kwota szacowana obejmująca tylko koszty związane z wypłatą dodatku węglowego. Skarbnik powiedziała, że wnioski można składać do 30 listopada br. 
Grzegorz Pawlak zainteresowany był jakie prace zostaną wykonane w ramach 20 tys. zł wprowadzonych na nowe zadania przy remoncie budynku BPiCAK.

Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że jest to kwota na docieplenie przestrzeni w dachu. Konieczność wykonania dodatkowych prac okazała się dopiero po zdjęciu poszycia dachowego. Justyna Kaczmarczyk dodała, że umowa zawarta jest także na wynagrodzenie poza kosztorysowe, co oznacza, że przed zakończeniem robót można spodziewać się różnic pochodzących np. z różnic obmiarów. 
Kamila Zimna zainteresowana była dotacją przekazywaną Komunalnemu Zakładowi Budżetowemu w Dusznikach. 

Damian Baran Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego przedstawił aktualną sytuację z jaką zmagają się zakłady wodociągowe i kanalizacyjne w Polsce. Kierownik podkreślił, że Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie na początku roku zapewniało, że będzie możliwe skorzystanie z udzielenia skrócenia taryf, natomiast w późniejszym czasie nastąpiła zmiana stanowiska. W tej chwili Wody Polskie stoją na stanowisku, że to samorządy mają finansować funkcjonowanie zakładów wodnokanalizacyjnych. 
Skarbnik powiedziała o złożonej autopoprawce do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r.
O godz. 1746-1748 Marzena Frąckowiak opuściła salę sesyjną. 
Następnie Justyna Kaczmarczyk omówiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032.

Grzegorz Pawlak pytał o nowe plany kanalizacji w Sędzinku, czy będą one zbieżne ze starymi, ponieważ wcześniej były powiązania z innymi programami, na mocy których była budowana oczyszczalnia ścieków i te rejony były objęte planem kanalizacji i nie mogły korzystać z dofinansowania. Radny pytał, czy zostanie pozostawiona część Sędzinka bez kanalizacji.
Damian Baran odpowiedział, że w związku z rozbudową Sędzinka oraz powstaniem nowych ulic będzie to o wiele większy zakres niż wcześniej planowano, obejmie całe Sędzinko. Cały proces zostanie podzielony na etapy realizacji zadania. Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach powiedział, że będzie zastosowana inna niż dawniej technologia- będą mniej energochłonne przepompownie. 

Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej 
dla Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach w zakresie świadczonych usług związanych ze zbiorowym zaopatrzeniem w wodę i odprowadzaniem ścieków na terenie Gminy Duszniki.

Kamila Zimna zapytała o to, czy 160 tys. zł wystarczy na wykonanie projektu. 

Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że zapytanie jest już zrobione. 
a) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki  na lata 2022-2032
Ryszard Pacholak poddał pod wątpliwość głosowanie podjęcia uchwały bez autopoprawki.

Marek Liszkowski odparł, że autopoprawka była złożona do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. 
Uchwała Nr LXIX/414/22 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki 
na lata 2022-2032 stanowi zał. nr 9 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
b) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. z autopoprawką

Uchwała Nr LXIX/415/22 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 r. stanowi zał. nr 11 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

c) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach w zakresie świadczonych usług związanych ze zbiorowym zaopatrzeniem w wodę i odprowadzaniem ścieków na terenie Gminy Duszniki 

Uchwała Nr LXIX/416/22 w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach w zakresie świadczonych usług związanych ze zbiorowym zaopatrzeniem w wodę i odprowadzaniem ścieków na terenie Gminy Duszniki stanowi zał. nr 13 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ad. 5

Paweł Henicz odnosząc się do środków zabezpieczonych w budżecie na budowę oświetlenia ulicznego przy drodze Duszniki-Niewierz, zapytał na jakim etapie jest zapytanie ofertowe. Radny dodał, że kilka miesięcy wcześniej usłyszał, że zapytanie ofertowe będzie, natomiast do dziś nie zostało zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej.  
Skarbnik Gminy powiedziała, że odpowiedź radnemu zostanie udzielona pisemnie. 

Ryszard Pacholak w imieniu niepełnosprawnej Mieszkanki wystosował prośbę do Wójta 
o naprawę chodnika przed budynkiem szkoły (lokalem socjalnym). Radny dodał, że chodnik 
jest w tak złym stanie technicznym, że niemożliwe jest korzystanie z niego przez osobę niepełnosprawną. 
Ad. 6
Marek Liszkowski o godz. 1800 zamknął LXIX sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio LXIX sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/channels/46/gmina-duszniki
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