Protokół Nr XLIX/2021 sesji Rady Gminy Duszniki z 9 listopada 2021 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył XLIX sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1701. Miejscem odbywania się sesji była sala sportowa przy ul. Broniewskiego 3a w Dusznikach.  
Ad. 2
Radni zalogowali się do systemu. W obradach uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 1), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 2), usprawiedliwienie nieobecności Justyny Bachorz (zał. nr 3), lista obecności sołtysów (zał. 4), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 5).
Ad. 3

Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem rozszerzonego porządku obrad (zał. nr 6).

Przyjęty porządek obrad kształtował się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie rozszerzonego porządku obrad 

4.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki. 

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady:

7. Informacja Komisji Rewizyjnej po przeprowadzonej kontroli.

8. Informacja z wykonania zadań własnych i zleconych realizowanych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Dusznikach. 

9. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Duszniki, podejmowane działania zmierzające do zmniejszenia przestępczości na terenie gminy. 
10. Apel w sprawie wzrostu cen gazu.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030

b) zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. 

c) określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie  lub roboty  budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków

d) udzielenia Powiatowi Szamotulskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej

e) ustalenia stawek podatku od środków transportowych

f) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok podatkowy 2022

g) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  na 2022 rok

h) Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na 2022 rok

i) nadania nazwy ulicy Śliwkowa w miejscowości Grzebienisko

j) nadania nazwy ulicy Dębowa w miejscowości Zakrzewko

k) zmieniająca uchwałę Rady Gminy Duszniki nr XXXVI/248/21 z dnia 23 lutego 2021 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Duszniki

l) zmieniająca uchwałę nr XXXVI/249/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 lutego 2021 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

m) przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku z 26 października 2021 r

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne głosy i wnioski.

15. Zakończenie.

Ad. 4
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie bez odczytu przyjęcie Protokołu XLVIII sesji Rady Gminy Duszniki (protokół opublikowano w BIP 2 listopada 2021 r.), zał. nr 7.

Ad. 5 

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, zał. nr 8.
Ad. 6
Marek Liszkowski poinformował o wpływie następujących pism:
· uchwała RIO z 27.10.2021 r. (przesłano radnym 4.11.2021 r.)

· informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2020/2021 (przesłano radnym 4.11.2021 r.)

· pismo do protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej (przesłano radnym 8.11.2021 r.)

Ad. 7

Jadwiga Klińska odczytała informację po przeprowadzonej kontroli (zał. nr 9).
Ryszard Pacholak powiedział, że chciałby zabrać głos jako członek Komisji Rewizyjnej. Radny poprosił o odczytanie pisma złożonego przez Sołtys Podrzewia. 
Marek Liszkowski odpowiedział, że każdy radny otrzymał pismo na maila. Przewodniczący prosił o zadawanie pytań w punkcie wolne głosy i wnioski. 
Ad. 8

Karolina Leszczak przedstawiła informację z wykonania zadań własnych i zleconych realizowanych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Dusznikach.

W godz. 1724-1730 Tomasz Ćwian opuścił posiedzenie. 

Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Duszniki, podejmowane działania zmierzające do zmniejszenia przestępczości na terenie gminy przedstawiła dzielnicowy  mł. asp. Natasza Rembacz. 
Ad. 10

Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie Apelu w sprawie wzrostu cen gazu.

Głosowanie stanowi zał. nr 10. 
Ad. 11

Justyna Kaczmarczyk omówiła konieczność podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2021 r. oraz w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030 oraz zgłosiła dodatkowe zmiany: w zał. nr 1 w dziale 853 zwiększenie kwoty z 200 zł na 1.900 zł; omyłka pisarska dotycząca Sędzinka-Zalesie.
W godz. 1742-1743 salę obrad  opuścił Grzegorz Pawlak. 

Marek Liszkowski powiedział, by radni w projekcie w sprawie zmian WPF: za kończenie § 3 postawili kropkę oraz w uzasadnieniu zamknęli cudzysłów przy mitingu lekkoatletycznym – „Lisek w domu”.

a) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030.
Uchwała Nr XLIX/311/21 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
b) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r.

Uchwała Nr XLIX/312/21 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

c) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie  lub roboty  budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków

Uchwała Nr XLIX/313/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie  lub roboty  budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

d) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Szamotulskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej

Uchwała Nr XLIX/314/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie udzielenia Powiatowi Szamotulskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

e) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych

Uchwała Nr XLIX/315/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych stanowi załącznik nr 19 do protokołu
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

f) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok podatkowy 2022

Uchwała Nr XLIX/316/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok podatkowy 2022 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

g) Justyna Kaczmarczyk wyjaśniła przyczynę obniżenia stawki procentowej podatku od budowli wykorzystywanych do zbiorowego zaopatrzenia w wodę o 0,75% w stosunku do roku poprzedniego. 
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  na 2022 rok.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Grzegorz Pawlak zwrócił się do Przewodniczącego Rady o reasumpcję głosowania ww. uchwały ze względu na mylnie oddany przez siebie głos. 

Marek Liszkowski zarządził reasumpcje głosowania.

Uchwała Nr XLIX/317/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  na 2022 rok stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

h) Danuta Dolemba-Parzybut powiedziała o Wynikach Konsultacji Społecznych.
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na 2022 rok.

Uchwała Nr XLIX/318/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na 2022 rok stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

i) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Śliwkowa w miejscowości Grzebienisko

Uchwała Nr XLIX/319/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie nadania nazwy ulicy Śliwkowa w miejscowości Grzebienisko stanowi załącznik nr 28 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

j) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy Dębowa w miejscowości Zakrzewko

Uchwała Nr XLIX/320/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie nadania nazwy ulicy Dębowa w miejscowości Zakrzewko stanowi załącznik nr 30 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

k) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały zmieniająca uchwałę Rady Gminy Duszniki nr XXXVI/248/21 z dnia 23 lutego 2021 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Duszniki

Uchwała Nr XLIX/321/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. zmieniająca uchwałę Rady Gminy Duszniki nr XXXVI/248/21 z dnia 23 lutego 2021 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Duszniki stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

l) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXVI/249/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 lutego 2021 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Uchwała Nr XLIX/322/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. zmieniająca uchwałę nr XXXVI/249/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 lutego 2021 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

m) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku z 26 października 2021 r.

Uchwała Nr XLIX/323/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 9 listopada 2021 r. w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku z 26 października 2021 r. stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Ad. 12

Ad. 13

Ad. 14
O godz. 1814 salę obrad opuściła Wiesława Woźniak.

Tomasz Ćwian zainteresowany był na jakim etapie są prace lub negocjacje dotyczące budowy ul. Kasztanowej w Grzebienisku. 

Roman Boguś odpowiedział, że określił swoje stanowisko i czeka na mieszkańców. 
Ryszard Pacholak ponowił prośbę o odczytanie pisma Sołtys Podrzewia. 

Marek Liszkowski wyjaśnił, że dopełniono obowiązku i przekazano pismo radnym. 
Przewodniczący Rady o godz. 1816 zamknął XLIX sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XLIX sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/videos/4389/xlix-sesja-rady-gminy-duszniki-9-listopada-2021-r
Przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski
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Strona 10 z 10

