Protokół Nr XLV/2021 sesji Rady Gminy Duszniki z 19 sierpnia 2021 r.

Ad. 1

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Duszniki Marzena Frąckowiak otworzyła XLV sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1802. Miejscem odbywania się sesji była sala sportowa przy ul. Broniewskiego 3a w Dusznikach.  
Ad. 2
Radni zalogowali się do systemu. W obradach uczestniczyło 11 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 1), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 2), usprawiedliwienie nieobecności Justyny Bachorz (zał. nr 3), usprawiedliwienie nieobecności Pawła Henicza (zał. nr 4), usprawiedliwienie nieobecności Marka Liszkowskiego (zał. nr 5), usprawiedliwienie nieobecności Adama Nowaka (zł. nr 6), lista obecności sołtysów (zał. 7), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 8).
Ad. 3

Marzena Frąckowiak poinformowała o konieczności rozszerzenia porządku obrad o ppkt. „a” podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030.
Wiceprzewodnicząca odczytała rozszerzony porządek obrad, który kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki. 

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021- 2030,

b) zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. 

c) rozpatrzenia skargi z 23 lipca 2021 r. 
d) rozpatrzenia skargi z 23 lipca 2021 r. 
e) rozpatrzenia skargi z 26 lipca 2021 r. 

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie.

Następnie radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem porządku. Głosowanie stanowi zał. nr 9. 

Ad. 4
Marzena Frąckowiak poddała pod głosowanie bez odczytu przyjęcie Protokołu XLIV sesji Rady Gminy Duszniki (protokół opublikowano w BIP 12 sierpnia 2021 r.), zał. nr 10.

Ad. 5 

Wójt Gminy Roman Boguś przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, zał. nr 11.
Ad. 6
Marzena Frąckowiak powiedział o wpływie jednego pisma,  które przedstawi przy podejmowaniu uchwały z ppkt. c.
Ad. 7

a) Skarbnik Gminy Justyna Kaczmarczyk omówiła zasadność podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki.
Marzena Frąckowiak poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki.
Uchwała Nr XLV/293/21 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
b) Justyna Kaczmarczyk omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. wraz z autopoprawkami. 

Marzena Frąckowiak poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. wraz z autopoprawką. 

Uchwała Nr XLV/294/21 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

c) Marzena Frąckowiak odczytała cały projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 23 lipca 2021 r. oraz pismo Skarżącej złożone w dniu 19 sierpnia 2021 r. 

Andrzej Danielczak zapytał kilkukrotnie radnych czy mają wiedzę od radnego Adama Nowaka o tym, że przyjął korzyści majątkowe w wysokości 2 tys. zł, na co powołała się Skarżąca. Następnie powiedział, że jest to kolejne pomówienie na jego temat oraz, że założy sprawę w sądzie. 
Kamila Zimna zapytała obecną na sali radcę prawną, co Rada Gminy powinna zrobić, aby było właściwie co do zasadności/niezasadności skargi jeśli chodzi o przekazanie skargi do Prokuratury.

Marzena Frąckowiak zaznaczyła, że w uzasadnieniu jest zapis wskazujący, że Skarżąca ma wiedzę i uważa, że ma podstawy, może samodzielnie złożyć zawiadomienie do Prokuratury. 
Radca prawny powiedziała, że zgodnie z przepisami prawa każdy obywatel mający wiedzę o popełnieniu przestępstwa ma obowiązek zgłosić to organom ścigania, czyli Policji i Prokuraturze. Jeśli taką wiedzę ma organ samorządowy czy rządowy to również jest zobowiązany do złożenia zawiadomienia ww. organom. Radca powiedziała, że w trakcie posiedzenia w trakcie rozpatrywania skargi Skarżąca powiedziała jaką ma wiedzę i skąd ją posiada, przy czym zastrzegła, że posiadanych dowodów nie ujawni Radzie. Dlatego trudno w tej sytuacji zająć stanowisko, ponieważ zgłaszając popełnienie przestępstwa należy dokonać oceny czy zdarzenie jest prawdopodobne, czy miało miejsce, czy są to plotki i pomówienia. Radca zaznaczyła, że za złożenie fałszywego zawiadomienia o popełnieniu grozi odpowiedzialność karna, natomiast za plotki i pomówienia może być odpowiedzialność cywilna z tytułu naruszenia dóbr osobistych. W ocenie radczyni pod kątem prawnym Skarżąca zakreśliła charakter swojej skargi, wskazała, że nie jest to sprawa administracyjna, aczkolwiek ma charakter karny- Skarżąca może sama zwrócić się do właściwych organów, aby podjęły działania zgodnie z przepisami. 
Marzena Frąckowiak powiedziała o konieczności naniesienia zmian w akapitach 8, 9, 10 uzasadnienia do uchwały. Następnie poddała pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 23 lipca 2021 r. wraz z autopoprawkami.
Uchwała Nr XLV/295/21 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

d) Marzena Frąckowiak odczytała cały projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 26 lipca 2021 r. następnie poddała pod głosowanie jej podjęcie.
Uchwała Nr XLV/296/21 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

e) Marzena Frąckowiak odczytała cały projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 23 lipca 2021 r. oraz poddała pod głosowanie jej podjęcie wraz z autopoprawka, tj. dodanie słowa „do” w paragrafie 2.
Uchwała Nr XLV/297/21 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad. 8
Ad. 9
Ad. 10
Mieszkanka Podrzewia będąca świadkiem pożaru, który wybuchł przed kilkunastoma dniami w Podrzewiu przy ul. Wybudowanie powiedziała o przyczynie pożaru (od iskry z przewodów elektrycznych), opisała też starty: spaliły się 22 baloty, kilkaset drzewek z szkółce ogrodniczej, kilkadziesiąt drzew i krzewów w przydomowych ogródkach. Mieszkanka powiedziała również o bliskości pożaru od domów. Następnie powiedział, że pierwsi do pożaru przyjechali strażacy z Obrzycka, nie z Podrzewia, ponieważ nie było kierowcy. Zaapelowała, aby w przyszłorocznym budżecie zabezpieczyć środki na opłacenie dyżurów kierowców. Zaproponowała, by nie kupować nowych mundurów czy też nie wydawać setek kalendarze, a przeznaczyć te fundusz właśnie na dyżury. Drugą podniesioną sprawą była kwestia hydrantów przy ul. Wybudowanie. Mieszkanka powiedziała, że przy wskazanej ulicy są trzy hydranty, aczkolwiek nikt ze strażaków z Podrzewia nie podjechał do nich tylko tankowano wodę pod remizą. Powiedziała także o tym, że dawniej były wykonywane przeglądy hydrantów. Kolejnym poruszonym tematem było zakończenie działalności Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej. Mieszkanka Podrzewia powiedziała, że ostatni rok – rok pandemii - był dla Komitetu bardzo trudnym rokiem. Nikt w okresie pandemii się nie zainteresował czy Komitet działa, czy osoby wydające żywność czegoś potrzebują, czy są bezpieczne. Mieszkanka Podrzewia powiedziała, że przez ostatnie kilkanaście miesięcy wolontariuszki wydały 40 t żywności. Następnie podziękowała pracownikom i kierownikom Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i Warsztatu Terapii Zajęciowej, jak również podopiecznym Warsztatu. 
Andrzej Danielczak odniósł się do tematu hydrantów mówiąc, że na terenie Podrzewia w 99% hydranty są sprawne. Radny zaznaczył, że przy każdym hydrancie jest zamknięta zasuwa, by w momencie uszkodzenia nie lała się woda. Strażacy są szkoleni i wiedzą o tych zasuwach, aczkolwiek w trakcie akcji gaśniczych czasem o tym zapominają. 

Mieszkanka Podrzewia podkreśliła, że należy także zmienić coś w organizacji po pożarach, ponieważ nikt nie patrolował miejsca pogorzeliska, mieszkańcy całą noc pilnowali dymiących się kupek igliwia i szyszek, zostali pozostawieni sami sobie. 
Grzegorz Pawlak zapytał czy przy jego posesji także są pozamykane zasuwy. Na co Andrzej Danielczak odpowiedział, iż podejrzewa, że tak. 
Grzegorz Pawlak powiedział, że nigdy nie słyszał o pozamykanych zasuwach, a uczestniczył w wielu spotkaniach ze strażakami. Radny nawiązał do rolników, którzy zabezpieczyli się w węże gaśnicze, by w momencie wybuchu pożaru zbóż móc gasić ogień. Następnie podkreślił, że hydranty zawsze były czynne. Grzegorz Pawlak powiedział, że nie rozumie jak strażacy mogą nie potrafić obsłużyć hydrantu- w takim przypadku nie powierzyłby im wozu za 860 tys. zł. Następnie zapytał Mieszkankę Podrzewia o powód zaprzestania działalności Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej.

Mieszkanka odpowiedziała, że powodem było zmęczenie i wiek oraz brak zainteresowania, wsparcia i pomocy ze strony radnych.

Marzena Frąckowiak w kierunku Wójta poprosiła o zlecenie sprawdzenia hydrantów. 

Ad. 11

Wiceprzewodnicząca Rady o godz. 1854 zamknęła XLV sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XLV sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/channels/46/gmina-duszniki
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