Protokół Nr XLVII/2021 sesji Rady Gminy Duszniki z 28 września 2021 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył XLVII sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1705. Miejscem odbywania się sesji była sala sportowa przy ul. Broniewskiego 3a w Dusznikach.  
Ad. 2
Ze względu  na problemy techniczne została ogłoszona kilkuminutowa przerwa w obradach. 

Radni zalogowali się do systemu. W obradach uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 1), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 2), usprawiedliwienie nieobecności Wiesławy Woźniak (zał. nr 3), lista obecności sołtysów (zał. 4), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 5).
Ad. 3

Marek Liszkowski poinformował o konieczności rozszerzenia porządku obrad o projekty: 

- ppkt. f uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Duszniki nr  XIII/64/2019,  z dnia 30 lipca 2019 roku w sprawie udzielenia Powiatowi Szamotulskiemu pomocy finansowej w formie dotacji

- ppkt. g przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku z 17 września 2021 r.

oraz o punkt 8. Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki ws. wykonania budżetu za I połowę 2021 roku. 

Przewodniczący odczytał rozszerzony porządek obrad, który kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie rozszerzonego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy Duszniki. 

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7. Analiza sprawozdania Wójta z wykonania budżetu za I półrocze 2021 r.

8. Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki ws. wykonania budżetu za I połowę 2021 roku. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030 

b) zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. 

c) ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Duszniki 

d) ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Duszniki miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych 

e) wykonania kontroli nie przewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki 

f) zmieniająca uchwałę Rady Gminy Duszniki nr  XIII/64/2019,  z dnia 30 lipca 2019 roku w sprawie udzielenia Powiatowi Szamotulskiemu pomocy finansowej w formie dotacji 

g) przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku z 17 września 2021 r.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne głosy i wnioski.

13. Zakończenie.
Następnie radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem porządku. Głosowanie stanowi zał. nr 6. 

Ad. 4
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie bez odczytu przyjęcie Protokołu XLV sesji Rady Gminy Duszniki (protokół opublikowano w BIP 15 września 2021 r.), zał. nr 7.

Marek Liszkowski poddał pod głosowanie bez odczytu przyjęcie Protokołu XLVI sesji Rady Gminy Duszniki (protokół opublikowano w BIP 20 września 2021 r.), zał. nr 8.

Ad. 5 

Zastępca Wójta Tadeusz Zimny odczytał sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej, zał. nr 9.
Marek Liszkowski poprosił o zadawanie pytań dotyczących sprawozdania pisemnie bądź na następnej sesji.

Ad. 6
Marek Liszkowski poinformował o wpływie następujących pism:
a) wniosek ws. rozliczeń nieobecności w pracy z powodu uczestnictwa radnych w posiedzeniach komisji stałych; wniosek został przekazany Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Duszniki
b) opinia RIO dot. wykonania budżetu za I poł. bieżącego roku
c) pismo oznaczone jako petycja dot. budowy skateparku w Dusznikach
d) pismo Wojewody z wnioskiem o udzielenie wyjaśnień w związku z podjęciem uchwały o uznaniu skargi za bezzasadną i pozostawieniu jej bez rozpatrzenia.
Ad. 7

Justyna Kaczmarczyk nawiązując do wcześniejszych słów Marka Liszkowskiego powiedziała, że opinia w sprawie wykonania budżetu za 2021 rok jest w całości pozytywna, bez uwag. Wynik budżetu na połowę roku zamknął się nadwyżką w kwocie 4.972.790,41 zł. Na nadwyżkę składa się wykonanie dochodów bieżących w zakresie podatków jak i opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Saldo środków wolnych po podliczeniu wyniku roku 2020 wynosi 3.126.442,90 zł. Kwota ta jest zapisana w projekcie uchwały zamiast przewidywanego zaciągnięcia kredytu w bieżącym roku na pokrycie deficytu oraz na sfinansowanie dochodów budżetu w roku 2021. Skarbnik powiedziała, że na chwilę obecną nie jest planowane zaciąganie jakiegokolwiek zobowiązania na pokrycie deficytu w bieżącym roku. Uruchamiane są środki niewykorzystane z lat poprzednich. Skarbnik powiedziała, że sprawozdanie z wykonania budżetu za I połowę 2021 r. zostało szczegółowo omówione w trakcie posiedzenia wspólnego komisji stałych. Justyna Kaczmarczyk poinformowała, że dochody zamknęły się kwotą 26.827.229,78 zł, natomiast wydatki zamknęły się kwotą 21.854.439,37 zł. 
Ad. 8

Jadwiga Klińska odczytała opinię Komisji Rewizyjnej ws. wykonania budżetu za I połowę 2021 roku, zał. nr 10.

Ad. 9

a) Skarbnik Gminy Justyna Kaczmarczyk omówiła zasadność podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki z autopoprawkami oraz w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. z autopoprawkami.

Justyna Bachorz zwróciła uwagę , że w zakresie funduszu sołeckiego sołectwa Mieściska wystąpiła nieścisłość, ponieważ z doposażenia i utrzymania czystości świetlicy została zdjęta cała kwota, natomiast powinno zostać 233,81 zł na zadaniu. Ze wskazanych środków miała być zakupiona siatka na ogrodzenie. Radna dodała, że z całą pewnością jest to nieścisłość w porównaniu do złożonych w Urzędzie dokumentów.   
Skarbnik Gminy przyjęła uwagę i powiedziała, że wprowadzi stosowną zmianę autopoprawką. W zakresie działu 92109-4210 pozostanie kwota 233,81 zł, natomiast w dziale 60016-6050 zostanie przeniesiona kwota 1.500 zł na projekt. W związku z powyższym zmienią się zapisy w zał. nr 2 i 5 uchwały. Wprowadzone zmiany będą miały konsekwencje w zapisach w komparycji uchwały odnośnie wydatków majątkowych. Odpowiednie zmiany zostaną naniesione w uchwale budżetowej oraz w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki. 
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki z autopoprawką.
Uchwała Nr XLVII/303/21 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
b) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. wraz z autopoprawką. 

Uchwała Nr XLVII/304/21 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

c) Marek Liszkowski powiedział o konieczności uzupełnienia zapisów w uzasadnieniu do projektu uchwały, tak by ostatnie zdanie w drugim akapicie brzmiało: „W trakcie opiniowania 17 sołectw podjęło uchwałę o wyrażeniu opinii pozytywnej, a 1 sołectwo wyraziło opinię negatywną”. Następnie poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Duszniki wraz z autopoprawką. 
Uchwała Nr XLVII/305/21 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

d) Marek Liszkowski powiedział o konieczności uzupełnienia zapisów w uzasadnieniu do projektu uchwały tak by ostatnie zdanie pierwszego akapitu brzmiało „W trakcie opiniowania 17 sołectw podjęło uchwałę o wyrażeniu opinii pozytywnej, a 1 sołectwo wyraziło opinię negatywną”. Następnie poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Duszniki miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych z autopoprawką.
Uchwała Nr XLVII/306/21 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

e) Jadwiga Klińska odczytała informację Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki w sprawie wykonania kontroli nie przewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki (zał. nr 19). 
W godz. 1810-1813 Marzena Frąckowiak opuściła posiedzenie.
Ryszard Pacholak zapytał Jadwigę Klińską czy nie zauważa sprzeczności w działaniu, ponieważ z jednej strony mówi się o tym, że nie można przeprowadzić kontroli, natomiast z drugiej strony po kilkunastu minutach próśb kserokopie dokumentów zostają udostępnione. Radny powiedział, że Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej cały czas powtarzała, że nie można przeprowadzić kontroli nie chcąc uzasadnić swojego twierdzenia, natomiast w rezultacie dokumentacja została udostępniona. Ryszard Pacholak zwrócił uwagę, że wcześniej dokumentacja nie była przygotowana. 
 Jadwiga Klińska wyjaśniła, że informację o toczącym się postępowaniu prokuratorskim otrzymała przed rozpoczęciem posiedzenia komisji. W kierunku radnego powiedziała, że miał on możliwość wypowiedzenia się w trakcie posiedzenia. Przewodnicząca Komisji powiedziała, że Członkowie Komisji wypracowali wspólne ustalenia, które przedstawiła w informacji. Jadwiga Klińska dodała, że posiedzenie zostało zakończone, udzieliła odpowiedzi na pytania, także teraz do Rady Gminy należy decyzja o podjęciu bądź nie uchwały. 
Justyna Bachorz odnosząc się do wypowiedzi Jadwigi Klińskiej powiedziała, że jest nieprawdą iż wszyscy doszli do wspólnego wniosku. W protokole z posiedzenia jest zapis, gdzie to radna podnosiła temat tajności. Radna dodała, że Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej nie zakwestionowała tego, nie powiedziała, że Prokuratura utajniła dokumenty. Justyna Bachorz dodała, że dokumenty na posiedzenie nie były przygotowane. Członkowie Komisji długo prosili o przedstawienie trzech podstawowych dokumentów świadczących o tym, co zostało powiedziane w czasie komisji, że rzeczywiście była to usługa bezpłatna. Na chwilę obecną, według radnej, temat nie został rozwiązany. Jest to kolejna sytuacja kiedy na posiedzenie Komisji Rewizyjnej dokumentacja nie jest gotowa. 
Grzegorz Pawlak odnosząc się do posiedzenia wspólnego komisji stałych, w trakcie którego wyraził swoje stanowisko nt. kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną powiedział, dlaczego w głosowaniu będzie przeciwny podjęciu uchwały w sprawie wykonania kontroli nie przewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki. Radny powiedział, że gdyby zagłosował za przyjęciem ww. uchwały to wyraziłby swoją aprobatę co do niepoprawnej decyzji Komisji Rewizyjnej. Niepoprawność tej decyzji polega na tym, że Komisja nie wykonała tak naprawdę polecenia Rady Gminy Duszniki o przeprowadzeniu kontroli. Kontrola miała być przeprowadzona na prośbę Wojewody Wielkopolskiego. Radny powiedział, że nie wnika w to czy dana osoba jest winna czy nie, Komisja miała zapoznać się z jawnymi danymi, którymi dysponuje Komunalny Zakład Budżetowy i na ich podstawie stwierdzić czy przedstawione w skardze zarzuty pokrywają się z faktami. Grzegorz Pawlak dodał, że ma wrażenie, iż argumenty, że Prokuratura prowadzi śledztwo i poprzez to Komisja Rewizyjna nie miała możliwości zapoznania się z danymi jawnymi jest nieprawdziwe. Radny powiedział, że był zainteresowany czy Prokuratura wskazała specjalne rozporządzenie utajniające dane, po czym dodał, że takowego dokumentu nie było. Grzegorz Pawlak podkreślił, że Komisja Rewizyjna miała zapoznać się z danymi, a nie wydawać wyrok o tym czy ktoś jest winny czy niewinny. 
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie wykonania kontroli nie przewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki.

Projekt uchwały nie został przyjęty przez Radę Gminy Duszniki.

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 20. 

Marek Liszkowski na podstawie art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie wykonania kontroli nie przewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki.

Marek Liszkowski ogłosił przerwę w obradach w godz. 1823-1832.
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy radni otrzymali ww. projekt uchwały.

Justyna Bachorz odnosząc się do przygotowanego projektu uchwały powiedziała, że zagłosowanie za przyjęciem porządku obrad byłoby kpiną z własnego siebie. Radna zaznaczyła, że w trakcie posiedzenia Komisji Rewizyjnej osobiście prosiła o przygotowanie dokumentacji. W trakcie posiedzenia komisji radni prosili o zmianę stanowiska, by zweryfikować dokumenty, aby odpowiedź udzielona Wojewodzie Wielkopolskiemu była jednoznaczna ze stanowiskiem Komunalnego Zakładu Budżetowego. Dokumentacja została przekazana Członkom Komisji dopiero po wielu prośbach. Justyna Bachorz powiedziała, że Jadwiga Klińska niezmiennie twierdziła, że Komisja Rewizyjna nie może mieć wglądu do przedmiotowych dokumentów, nie przedstawiła natomiast dokumentu świadczącego o ich tajności, nie wykazała dobrej woli, by kontrola skończyła się w inny sposób. Justyna Bachorz dodała, że być może nadszedł czas, by traktować radnych poważnie, słuchać co mają do powiedzenia i w jaki sposób widzą pracę Komisji Rewizyjnej. 
W głosowaniu nie został rozszerzony porządek obrad, głosowanie imienne stanowi zał. nr 21.

f) Tadeusz Zimny powiedział o konieczności wprowadzenia autopoprawki w podstawie prawnej projektu uchwały. 
Tomasz Ćwian zapytał o połączenie autobusowe między Dusznikami a Szamotułami.

Tadeusz Zimny powiedział, że zwrócił się do Wielkopolskiego Transportu Regionalnego z prośbą o przeprowadzenie analizy możliwości wprowadzenia takiego rozwiązania. Komunikacja na chwilę obecną działa, jest ustalona siatka połączeń. Zastępca Wójta powiedział o zapewnieniu, że w przeciągu 1,5-2 miesięcy będzie można przystąpić do rozważania wprowadzenia połączeń, warunki finansowe zostaną przedstawione radnym.
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Gminy Duszniki nr  XIII/64/2019,  z dnia 30 lipca 2019 roku w sprawie udzielenia Powiatowi Szamotulskiemu pomocy finansowej w formie dotacji .

Uchwała Nr XLVII/307/21 stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

g) Marek Liszkowski odczytał projekt uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia wniosku z 17 września 2021 r. Następnie poddał pod głosowanie jego przyjęcie. 

Uchwała Nr XLVII/308/21 stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Ad. 10

Ad. 11

Ad. 12

Justyna Bachorz zapytała Marka Liszkowskiego, czy nie uważa, iż Radny Andrzej Danielczak powinien wyłączyć się z głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie wykonania kontroli nie przewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki.

Marek Liszkowski odpowiedział, że jest to indywidualna decyzja radnego. 

W dalszej części posiedzenia Justyna Bachorz odczytała pismo Klubu Radnych Gminy Duszniki „Nasza Przyszłość” skierowane do Wójta o wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2022 środków na utrzymanie i renowację zabytków i obiektów sakralnych. Pismo to przekazała Zastępcy Wójta. 
Justyna Kaczmarczyk powiedziała, że 13 września br. Przewodniczący Rady Gminy Duszniki przekazał wniosek księdza proboszcza o przyznanie dotacji. Po analizie sytuacji prawnej w budżecie 2021 roku środki nie są i nie mogą być zaplanowane dopóki Rada Gminy nie podejmie stosownej uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie  lub roboty  budowlane przy zabytku. Na chwilę obecną zakończono prace nad opracowanie projektu uchwały. Skarbnik wyjaśniła procedurę uchwalania ww. uchwały. Jednocześnie poprosiła Radnych o pisemne składanie uwag do projektu do 8 października br. Projekt uchwały należy przekazać do Urzędu Ochrony Konsumentów i Konkurencji, który to w ciągu 14 dni wydaje bądź nie opinię. W dalszej kolejności Rada Gminy będzie głosować nad podjęciem ww. uchwały. Dopiero po podjęciu uchwały możliwe jest procedowanie zmian w budżecie gminy. 
Ad. 13
Przewodniczący Rady o godz. 1847 zamknął XLVII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XLV sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/channels/46/gmina-duszniki
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