Protokół Nr XLVIII/2021 sesji Rady Gminy Duszniki z 29 października 2021 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył XLVIII sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1705. Miejscem odbywania się sesji była sala sportowa przy ul. Broniewskiego 3a w Dusznikach.  
Ad. 2
Radni zalogowali się do systemu. W obradach uczestniczyło 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 1), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 2), usprawiedliwienie nieobecności Justyny Bachorz (zał. nr 3), usprawiedliwienie nieobecności Kamili Zimnej (zał. nr 4), lista obecności sołtysów (zał. 5), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 6).
Ad. 3

Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem porządku obrad (zał. nr 7).

Przyjęty porządek obrad kształtował się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki. 

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) rozpatrzenia petycji w sprawie budowy skateparku w Dusznikach

b) rozpatrzenia wniosku z 17 września 2021 r.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zakończenie.

Ad. 4
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie bez odczytu przyjęcie Protokołu XLVII sesji Rady Gminy Duszniki (protokół opublikowano w BIP 22 października 2021 r.), zał. nr 8.

Ad. 5 

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, zał. nr 9.
Grzegorz Pawlak zainteresowany był jaki efekt przyniosło spotkanie z przedstawicielami G.EN GAZ ENERGIA.

Roman Boguś odpowiedział, że w trakcie spotkania możliwe było zadawania pytań o powód podwyżki. Wójt nadmienił, że burmistrz Opalenicy jako delegat złożył we Warszawie protest z podpisami mieszkańców. Następnie dodał, że w związku z tym, że Urząd Regulacji Energetyki zatwierdził taryfy G.EN GAZu to możliwości sprawcze w sferze formalnej są niewielkie. Roman Boguś dodał, że 4 listopada będą podejmowane dalsze kroki, w dniu odbywania się sesji Wójt otrzymał zaproszenie. Wójt powiedział, że będzie także uczestniczył on-line w spotkaniu ze Starostą Wrocławskim. W chwili obecnej pozostało czekać jak będzie wyglądać nacisk ze strony organów centralnych na firmę, by zweryfikowała swoje podwyżki. Roman Boguś nadmienił, że w trakcie spotkania zaznaczył, że podejrzewa, iż firma zakupiła gaz szybciej i teraz korzysta ze zwyżki na rynkach, co jest nieuczciwe. 
Grzegorz Pawlak zapytał o przekazaną promesę w ramach Polskiego Ładu.

Roman Boguś wyjaśnił, że Gmina Duszniki otrzymała promesę w wysokości 4,5 mln zł na modernizację obiektów sportowych przy ul. Sportowej w Dusznikach. Wójt dodał, że jest to decyzja premiera, od której nie służy odwołanie.
Ad. 6
Marek Liszkowski poinformował o wpływie następujących pism:
· pismo ws. interwencji dot. podwyżek G.EN GAZ (e-mail do radnych 8.10.2021)

· pismo ws. budowy skateparku w Dusznikach (e-mail do radnych 26.10.2021)

· pismo dot. budowy sieci wodnych, sieci kanalizacyjnych, niezbędnych urządzeń, przyłączy z tych sieci do nieruchomości przeznaczonych pod zabudowę, położonych w miejscowości Grzebienisko (e-mail do radnych 13.10.2021)

· pismo ws. prowadzenia postępowania wyjaśniającego przez policję w Dusznikach na zlecenie prokuratury- dot. kontroli wykonywanej przez Komisję Rewizyjną (e-mail do radnych 5.10.2021)

Do Przewodniczącego Rady wpłynął:

· projekt uchwały ws. określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków- przekazano radnym (e-mail do radnych 12.10.2021) 
· odmowa podpisania protokołu nr 24/2021 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki – przekazano do Wojewody Wlkp. oraz Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej

Ad. 7
Marek Liszkowski przedstawił przekazaną przez Wójta analizę oświadczeń majątkowych (zał. nr 10) oraz informację dot. oświadczeń majątkowych radnych (zał. nr 11).

Ad. 8

Marek Liszkowski przed głosowaniem nad podjęciem uchwał poprosił Magdalenę Klupś- Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Duszniki o przedstawienie sprawozdania. 

Radna odczytała ww. sprawozdanie. 
Marek Liszkowski odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie budowy skateparku w Dusznikach wraz z uzasadnieniem. 
Ryszard Pacholak poprosił, aby w przyszłości przekazywać większą ilość danych dotyczących złożonych do radnych pism, np. ilość osób, które podpisały się pod petycją.

Grzegorz Pawlak w kierunku Wójta zapytał czy skatepark można wybudować w ramach złożonego projektu. Radny wskazał, że z tego co się orientuje, to cała inwestycja musi być wykonana na terenie przy Urzędzie Gminy i przy sali sportowej. Grzegorz Pawlak wyraził swoje obawy co do wymogów związanych z emitowanym hałasem. 
Wójt wyjaśnił, że musi być wydana decyzja środowiskowa oraz muszą być wykonane prace projektowe. Dopiero na etapie uzgodnień technicznych, przygotowywania dokumentacji przez uprawnioną firmę zostanie podjęta decyzja co do lokalizacji. 
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie budowy skateparku w Dusznikach.
Uchwała Nr XLVIII/309/21 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
b) Marek Liszkowski odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z 17 września 2021 r. wraz z uzasadnieniem. 

Tomasz Ćwian zapytał Marka Liszkowskiego, czy zasięgnął opinii radcy prawnego co do wyłączenia się z głosowania radnych, których bezpośrednio dotyczy przedmiotowy projekt uchwały. 

Marek Liszkowski potwierdził, że konsultował się z radcą prawnym. Radny dodał, że nie ma przeciwwskazań, by radni głosowali nad podjęciem uchwały, aczkolwiek pozostawia tę kwestię do samodzielnego osądu. 

Następnie poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z 17 września 2021 r.

Uchwała Nr XLVIII/310/21 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 9
Ad. 10
Ad. 11
Ryszard Pacholak zapytał o instalację elementu na placu zabaw. Radny w wypowiedzi nawiązał do sytuacji sprzed roku, kiedy to nie został zamontowany na czas jeden element ze względu na panującą epidemię. 

Pracownik Referatu Rozwoju Gospodarczego wyjaśnił, że element na plac zabaw został zakupiony i zostanie zamontowany w pierwszej połowie listopada br. W chwili obecnej firma mająca zająć się montażem wykonuje prace na pomorzu. 
Tomasz Ćwian w kierunku Wójta oraz Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia odniósł się do informacji uzyskanych od mieszkańców i powiedział, że w Dusznikach nie działa punkt poboru krwi, co stanowi problem dla osób starszych oraz nieskomunikowanych. Radny zaproponował, aby Wójt oraz Przewodniczący Rady spotkali się z przedstawicielami służby zdrowia i omówili ww. problem w celu jego rozwiązania. Tomasz Ćwian powiedział również, że mieszkańcy mają problem, by dotrzeć do Szamotuł lub Nowego Tomyśla w czasie weekendów, a np. muszą mieć wykonany w tym czasie zastrzyk. Następnie Radny powiedział, że najmłodsi mieszkańcy pytają o to, czy w roku bieżącym zostaną otwarte świetlice środowiskowe. Radny zainteresowany był, dlaczego one nie działają. 
Wójt podziękował za przekazaną informację odnośnie służby zdrowia oraz powiedział, że przyjrzy się problemowi. Natomiast w kwestii świetlic poprosił o wypowiedź Sekretarz Gminy. 

Danuta Dolemba-Parzybut wyjaśniła, że na terenie Gminy funkcjonowały punkty profilaktyczno-wychowawcze a nie świetlice środowiskowe. Punkty planuje się uruchomić z początkiem przyszłego roku, jednak nie wiadomo czy zostaną otwarte we wszystkich dotychczasowych miejscach. Punkty nie działają ze względu na stan epidemii covid. Sekretarz dodała, że na posiedzeniu Komisji nie podjęto decyzji żeby uruchamiać punkty na pozostałe do końca roku dwa miesiące. 
Tomasz Ćwian powiedział, że w sąsiednich gminach punkty są uruchomione oraz prosił, by ww. informację przekazać pozostałym Członkom Komisji.

Paweł Henicz powiedział w kierunku Marka Liszkowskiego, w kwestii podwyżek cen gazu, że gminy sąsiednie np. Tarnowo Podgórne podjęty stosowne stanowiska i wystosowały apel do Premiera. Po czym zaproponował, aby jako Rada Gminy na listopadowej sesji również wystąpić z podobnym stanowiskiem i wesprzeć mieszkańców w proteście. 

Marek Liszkowski odpowiedział, że pismo zostanie wystosowane po uzyskaniu akceptacji radnych. 

Ad. 12
Przewodniczący Rady o godz. 1747 zamknął XLVIII sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XLVIII sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/videos/4324/xlviii-sesja-rady-gminy-duszniki-29-pazdziernika-2021-r
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