PROTOKÓŁ Nr XXV/2020 sesji Rady Gminy Duszniki z dnia 23 czerwca 2020 r.

Ad.1.
Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył XXV sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1705 oraz powitał wszystkich obecnych na sali.
Ad.2.

W obradach uczestniczyło 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: zał. nr 1 (lista obecności radnych- podpisywana), zał. nr 2 (lista radnych - logowanie do systemu), zał. nr 3 (lista sołtysów), zał. nr 4 (lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości).

Ad. 3.
Marek Liszkowski przedstawił porządek obrad odczytując kolejno jego punkty. Po czym Radni w głosowaniu (15 osób „za”) przyjęli porządek obrad, zał. nr 5.
Porządek obrad kształtował się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki. 

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7. Informacja Komisji Rewizyjnej z kontroli postępowania przetargowego za 2020 roku.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2020- 2027

b) zmiany Uchwały Nr XX/149/19 Rady Gminy Duszniki z dnia 23.12.2019 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020

c) zmieniająca uchwałę nr XLII/306/17 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 października 2017 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie Gminy Duszniki, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Duszniki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków

d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 29, 26/1, 26/2, 26/3 położonych w Sędzinku

e) zmiany uchwały nr XXIV/172/20 Rady Gminy Duszniki z dnia 19 maja 2020 r. „Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2020 roku”

f) w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skarg Prokuratora Rejonowego w Szamotułach złożonych na uchwały Rady Gminy Duszniki w sprawie statutów sołectw, podjętych na XLVI sesji Rady w dniu 28 lipca 2009 r. (numery uchwał od  307 do 311, od 313 do 316,  od 318 do 321)

g) zmiany uchwały nr XIX/139/19 Rady Gminy Duszniki z dnia  25 listopada 2019 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki na rok 2020
9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zakończenie.
Ad.4.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Marek Liszkowski zaznaczył, że protokół został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej w dniu 15 czerwca, nikt nie zgłosił uwag co do jego treści.
Protokół został przyjęty 15 głosami „za”, zał. nr 6.
Ad.5.
Wójt Gminy Roman Boguś odczytał sprawozdanie z prac w okresie między sesjami, tj. za okres od 12 maja 2020 r. do 12 czerwca 2020 r.(zał. nr 7). Pytań nie zadano. 
Ad.6.

Przewodniczący Rady poinformował o wpływie następujących pism:

1. Skarga Prokuratora Rejonowego w Szamotułach na uchwałę XLVI/315/09;
2. Skarga Prokuratora Rejonowego w Szamotułach na uchwałę XLVI/316/09;
3. Skarga Prokuratora Rejonowego w Szamotułach na uchwałę XLVI/308/09;
4. Skarga Prokuratora Rejonowego w Szamotułach na uchwałę XLVI/307/09;
5. Skarga Prokuratora Rejonowego w Szamotułach na uchwałę XLVI/320/09;
6. Skarga Prokuratora Rejonowego w Szamotułach na uchwałę XLVI/309/09;
7. Skarga Prokuratora Rejonowego w Szamotułach na uchwałę XLVI/314/09;
8. Skarga Prokuratora Rejonowego w Szamotułach na uchwałę XLVI/313/09;
9. Skarga na decyzję Wójta z dnia 8 czerwca 2020 r. nr RRG.7234.29.2020 w sprawie m.in. montażu barier energochłonnych w Grodziszczku przy stawie;
10. Wezwanie o przesłanie akt obrazujących procedurę poprzedzającą podjęcie uchwały nr IX/55/19 w przedmiocie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Duszniki z dnia 28 maja 2019 r.; dokumentację przekazano 2 czerwca 2020 r.;
11. Zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr XXIV/172/20 z dnia 19 maja 2020 r. w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2020 roku” – w związku z powyższym projekt uchwały z ppkt. „e”;
12. Pismo Powiatowego Lekarza Weterynarii ws. opinii o projekcie uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2020 roku” – projekt spełnia wymagania określone w art. 11a ustawy o ochronie zwierząt;
13. Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na uchwałę VII/38/19 z dnia 26 marca 2019 r. Z uzasadnienia wynika, że Rada Gminy nie miała kompetencji by podejmować uchwałę co do wskazanych ograniczeń. Uzasadnienie Sądu jest bardzo obszerne i wyczerpujące – można zapoznać się z nim w biurze obsługi Rady. Wójt podjął decyzję o nieodwoływaniu się od wyroku co skutkuje koniecznością wypłacenia na rzecz skarżącej kwoty 780 zł;
14. Pismo mieszkańca o montaż progów zwalniających na drodze gminnej w miejscowości Mieściska, o którym poinformowano na poprzedniej sesji zostało przekazane do Wójta. Do Rady wpłynęła odpowiedź, że w budżecie na 2020 rok nie przewidziano wydatków związanych z budową progów zwalniających;
15. Otrzymałem opinię Komisji Rewizyjnej o wyrażeniu opinii nt. wykonania budżetu za 2019 rok, którą przekazałem do Regionalnej Izby Obrachunkowej. W związku z powyższym RIO wyraziło opinię, że wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki z tytułu wykonania budżetu za 2019 rok został podjęty zgodnie z wymogami prawa i jest należycie uzasadniony;
16. Życzenia od Jacka Bogusławskiego – Członka Zarządu Województwa Wielkopolskiego – w związku z 30-leciem samorządu terytorialnego w Polsce.
Marek Liszkowski powiedział, że niektóre pisma są bardzo obszerne, jeśli ktoś chciałby zapoznać się z ich treścią to prosi o kontakt z Biurem Rady.
Ad. 7
Jadwiga Klińska – przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki przedstawiła informację z kontroli postępowania przetargowego za 2020 rok, zał. nr 8.
Ad. 8
a) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2020- 2027

Uchwała Nr XXV/174/20 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

b) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/149/19 Rady Gminy Duszniki z dnia 23.12.2019 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020

Radni przystąpili do głosowania nad podjęciem uchwały, aczkolwiek nie wszystkie głosy zostały oddane (problem techniczny).

Grzegorz Pawlak zaproponował, aby zebrać informacje od rolników o ilości odpadów trudnych, tj. folii rolniczych. Radny zaznaczył, że wcześniej takie dane nie były zgromadzone oraz, że może zdarzyć się sytuacja, kiedy to Gmina będzie dofinansowywać odbiór odpadów z sąsiednich gmin.

Przewodniczący Rady zarządził reasumpcję głosowania nad przyjęciem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/149/19 Rady Gminy Duszniki z dnia 23.12.2019 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2020.
Uchwała Nr XXV/175/20 stanowi załącznik nr  11 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
c) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLII/306/17 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 października 2017 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie Gminy Duszniki, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Duszniki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków

Uchwała Nr XXV/176/20 stanowi załącznik nr  13 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

d) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 29, 26/1, 26/2, 26/3 położonych w Sędzinku

Uchwała Nr XXV/177/20 stanowi załącznik nr  15 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

e) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały wraz z autopoprawką w sprawie zmiany uchwały nr XXIV/172/20 Rady Gminy Duszniki z dnia 19 maja 2020 r. „Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2020 roku”

Uchwała Nr XXV/178/20 stanowi załącznik nr  17 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

f) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skarg Prokuratora Rejonowego w Szamotułach złożonych na uchwały Rady Gminy Duszniki w sprawie statutów sołectw, podjętych na XLVI sesji Rady w dniu 28 lipca 2009 r. (numery uchwał od  307 do 311, od 313 do 316,  od 318 do 321)
Uchwała Nr XXV/179/20 stanowi załącznik nr  19 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

g) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/139/19 Rady Gminy Duszniki z dnia  25 listopada 2019 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki na rok 2020
Uchwała Nr XXV/180/20 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad.9. i 10
Nikt z obecnych nie zabrał głosu.
Ad. 11.

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki poinformował, że punkty z planów prac komisji stałych nie będą realizowane za poprzednie miesiące- tylko na bieżąco.
Ad. 12

Przewodniczący Rady podziękował za udział w obradach i o godz.1806 zamknął XXV sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XXV sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://duszniki.sesja.pl/2020/06/24/xxv-sesja-rady-gminy-duszniki-23-06-2020/
Przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski
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