PROTOKÓŁ Nr XXX/2020 sesji Rady Gminy Duszniki z dnia 29 września 2020 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył XXX sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1700 oraz powitał wszystkich obecnych na sali. Następnie poinformował, że zgodnie z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych (Dz.U. 2019 poz. 848) od 23 września 2020 r. konieczne jest opatrywanie napisami publikowanych na stronach www materiałów multimedialnych -filmów i różnych nagrań, w tym obrad sesji Rady Gminy. W związku z powyższym konieczne jest zabieranie głosu pojedynczo przez każdą osobę, która chce się wypowiedzieć, tak by głosy szczególnie podczas dyskusji nie nakładały się na siebie. Inaczej system nie będzie w stanie prawidłowo zapisać poszczególnych wypowiedzi. Przewodniczący zwrócił uwagę, by pilnować kolejności zabierania głosu oraz mówienia bezpośrednio do mikrofonu. 

W dalszej części Wójt Roman Boguś oraz Marek Liszkowski złożyli podziękowania za wieloletnią współpracę pani Marii Zaglanicznej – Kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego w Dusznikach, w związku z przejściem na emeryturę.

Ad. 2

W obradach uczestniczyło 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: zał. nr 1 (lista obecności radnych- podpisywana), zał. nr 2 (lista radnych - logowanie do systemu), usprawiedliwienie nieobecności radnej (Magdalena Klupś- zał. nr 3 ), zał. nr 4 (lista sołtysów), zał. nr 5 (lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości).

Ad. 3

Marek Liszkowski przedstawił porządek obrad odczytując kolejno jego punkty. 
Proponowany porządek obrad kształtował się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki. 

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7. Ocena sytuacji w rolnictwie.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2020- 2027;

b) zmiany uchwały budżetowej na rok 2020;

c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego;

d) nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki;
e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 27/8 położonej w miejscowości Wilczyna, gmina Duszniki;

f) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działki o nr ewid. 68, położonej w miejscowości Podrzewie, Gmina Duszniki;

g) Statutu Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zakończenie.

Porządek obrad został przyjęty w przedstawionym kształcie 14 głosami „za” (zał. nr 6).
Ad. 4
Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem protokołu z XXIX sesji (opublikowany dnia 21 września 2020 r. w BIP, poprawek ani uwag nie zgłoszono). Protokół został przyjęty 13 głosami „za” przy jednym „wstrzymującym się” (zał. nr 7).
Ad. 5 

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności za okres od 29 sierpnia 2020 r. do 18 września 2020 r. (zał. nr 8).
Ad. 6
Marek Liszkowski poinformował zebranych o wpływie 3 pism do Rady Gminy Duszniki:

· postanowienie o połączeniu do wspólnego rozpoznania spraw dotyczących sześciu uchwał w sprawie uchwalenia statutów sołectw oraz wyrok, w którym stwierdza się ich częściową nieważność

· zgoda na zmianę terminu do usunięcia nieprawidłowości w uchwale XXVIII/187/20 na dzień 29 września 2020 r.

Ad. 7
Jerzy Kryś – Doradca Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu oraz Sławomir Hazak – Kierownik Powiatowego Biura Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przedstawili aktualną sytuację w rolnictwie. 

Ad. 8

a) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2020(2027 wraz z autopoprawką.
Uchwała Nr XXX/199/20 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

b) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2020 wraz z autopoprawką.
Uchwała Nr XXX/200/20 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

c) Skarbnik Justyna Kaczmarczyk zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Zmiana polega na powiększeniu kwoty kredytu długoterminowego o 10,00 zł do wysokości 4.121.783,00 zł (słownie: cztery miliony sto dwadzieścia jeden tysięcy siedemset osiemdziesiąt trzy złote). 
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego wraz z autopoprawką.
Uchwała Nr XXX/201/20 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

d) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki.
Uchwała Nr XXX/202/20 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

e) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 27/8 położonej w miejscowości Wilczyna, gmina Duszniki.
Uchwała Nr XXX/203/20 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

f) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części działki o nr ewid. 68, położonej w miejscowości Podrzewie, Gmina Duszniki.
Uchwała Nr XXX/204/20 stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

g) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Statutu Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach.

Uchwała Nr XXX/205/20 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad. 9 i ad. 10
Ryszard Pacholak zapytał czy Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad (dalej GDDKiA) zwracała się do Gminy Duszniki o wsparcie inwestycji na terenie gminy, tj. budowa ścieżki rowerowej. 

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że GDDKiA nie zwracała się do gminy. 

Justyna Bachorz nawiązując do treści zawartych w gminnym informatorze ws. odbioru folii rolniczych zapytała na jakim etapie są ustalenia co do powyższego. 

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że projekt miał być realizowany w bieżącym roku, aczkolwiek zakończyła się już pomoc de minimis, w związku z czym nie można wystawiać rolnikom stosownych zaświadczeń. Wójt dodał, że został podpisany aneks, którym wydłużono termin na marzec 2021. 
Grzegorz Pawlak pytał czy Urząd Gminy dysponuje adresami firm odbierających folię rolniczą.

Wójt powiedział, że odpowie po konsultacji z pracownikami. 

Ad. 11
Marek Liszkowski poinformował radnych o możliwości wzięcia udziału w szkoleniu- informacja została przesłana na e-maile. 

Jadwiga Klińska jako przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki  poinformowała, że ze względu na wydłużony termin na przekazanie półrocznej informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2020 r. we wrześniu nie będzie zwołane posiedzenie komisji. Zgodnie z planem pracy zmienionym Uchwałą Nr XXV/180/20 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 czerwca 2020 r. Radni mieli analizować sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu za I półrocze 2020 r. oraz otrzymać zestawienie wykorzystania środków przez Ochotnicze Straże Pożarne działające na terenie Gminy Duszniki za 2019 rok. Zasadnym jest, aby od momentu otrzymania sprawozdania do zwołania posiedzenia radni zapoznali się z danymi zawartymi w sprawozdaniu, dlatego posiedzenie Komisji Rewizyjnej poświęcone analizie sprawozdania półrocznego odbędzie się w październiku. Odnośnie środków OSP- punkt tyczy się zestawienia a nie kontroli, więc bezzasadnym byłoby zwoływanie posiedzenia w celu odebrania samego zestawienia. Termin i miejsce odbywania się posiedzenia Komisji Rewizyjnej zostaną podane w późniejszym czasie.

Ryszard Pacholak zapytał czy decyzja o zmianie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki nie powinna być podjęta poprzez zmianę uchwały o planie pracy ww. komisji.

Jadwiga Klińska odpowiedziała, że punkt będzie realizowany w październiku. 

Marek Liszkowski powiedział, że u pracownika obsługi Biura Rady są do pobrania druki wniosków do projektu budżetu Gminy Duszniki na 2021 rok, które składają radni w imieniu mieszkańców. Wnioski te należy złożyć do 15 października br. 
Ad. 12

Przewodniczący Rady o godz.1808 zamknął XXX sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XXX sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://duszniki.sesja.pl/category/arch/
Przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski
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