Protokół Nr XXXIX/2021 sesji Rady Gminy Duszniki z 18 maja 2021 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski otworzył XXXIX sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1705. Miejscem odbywania się sesji była sala sportowa przy ul. Broniewskiego 3a w Dusznikach.  
Ad. 2
Radni zalogowali się do systemu. W obradach uczestniczyło 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana ( zał. nr 1), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 2), usprawiedliwienie nieobecności Justyny Bachorz (zał. nr 3), usprawiedliwienie nieobecności Magdaleny Klupś (zał. nr 4), lista sołtysów (zał. nr 5), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 6).
Ad. 3

Marek Liszkowski poinformował o propozycji rozszerzenia porządku obrad o projekty w sprawie: 

· zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030
· rozpatrzenia petycji o poparcie Rządu Tymczasowej Rady Stanu Narodu Polskiego Społecznego Komitetu Konstytucyjnego

· rozpatrzenia petycji dotyczącej wyrażenia opinii ws. przeprowadzenia Referendum Ludowego.

Przewodniczący zaproponował, aby ww. projekty zostały zamieszczone w porządku obrad odpowiednio w ppkt. a, d, e.  Marek Liszkowski odczytał jak miałby wyglądać zmieniony porządek obrad.  Następnie radni przystąpili do głosowania, zał. nr 7. 
Rozszerzony porządek obrad kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie zmienionego porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki.

5. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

7. Informacja Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki z posiedzenia z dnia 28 kwietnia br.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030

b) zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. 

c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 40, 41 położonych w Mieściskach, i działki o nr ewid. 2/7 położonej w miejscowości Sarbia, Gmina Duszniki
d) rozpatrzenia petycji o poparcie Rządu Tymczasowej Rady Stanu Narodu Polskiego Społecznego Komitetu Konstytucyjnego

e) rozpatrzenia petycji dotyczącej wyrażenia opinii ws. przeprowadzenia Referendum Ludowego

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zakończenie.

Ad. 4
Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem protokołu XXXVIII sesji (opublikowany dnia 11 maja 2021 r. w BIP, poprawek ani uwag nie zgłoszono). Protokół został przyjęty 13 głosami „za” (głosowanie  stanowi zał. nr 8).
Ad. 5 

Wójt Roman Boguś przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym (zał. nr 9).
Ad. 6
Marek Liszkowski poinformował zebranych o wpływie następujących pism do Rady Gminy Duszniki:

a) wniosek o remont drogi gminnej- pismo zostanie przekazane według kompetencji Wójtowi Gminy Duszniki

b) pismo ws. wydobycia kopalin na terenach pomiędzy miejscowościami Sarbia Huby i Mieściska (wpływ 18.05.2021 r.)
c) pismo firmy BEL-WAH (18.05.2021 r.)
d) opinia biegłego hydrogeologa na okoliczność przewidywanych skutków w wyniku eksploatacji złoża kruszywa naturalnego Sarbia BW- pismo zawiera dane osobowe, dlatego zostanie przekazane w terminie późniejszym (wpływ 18.05.2021 r.)
Ad. 7
Jadwiga Klińska odczytała informację Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki z posiedzenia z dnia 28 kwietnia br. (zał. nr 10)
Ad. 8

a) Justyna Kaczmarczyk na prośbę Przewodniczącego Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030. 
Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2021-2030. 
Uchwała Nr XXXIX/265/21 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
b) Justyna Kaczmarczyk na prośbę Przewodniczącego Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. wraz z autopoprawką.
Ryszard Pacholak odwołując się do poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki, w trakcie której poinformowano o budowie światłowodu za kwotę 50 tys. zł, pytał co spowodowało zmniejszenie kosztów budowy o 50%. Radny wskazywał, że można skonfigurować już istniejącą sieć. Zdaniem radnego wydatkowanie funduszy na budowę światłowodu jest bezcelowe.  Następnie zgłosił wniosek formalny ws. wykonania światłowodu łączącego budynek Urzędu Gminy z budynkiem sali sportowej. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku formalnego radnego o wykreślenie doprowadzenia światłowodu do obiektu sportowego przy ul. Sportowej w Dusznikach z projektu uchwały. Imienny wykaz głosowania stanowi zał. nr 13.

Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2021 r. wraz z autopoprawką.
Uchwała Nr XXXIX/266/21 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
c) Marek Liszkowski powiedział, że projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 40, 41 położonych w Mieściskach, i działki o nr ewid. 2/7 położonej w miejscowości Sarbia, Gmina Duszniki był omówiony na posiedzeniu wspólnym. 

Tomasz Ćwian poprosił Wójta o przedstawienie procedury uzyskania przez inwestora koncesji na część złoża. Wyjaśnień udzielił pracownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Urzędu Gminy Duszniki. 
Uchwała Nr XXXIX/267/21 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
d) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o poparcie Rządu Tymczasowej Rady Stanu Narodu Polskiego Społecznego Komitetu Konstytucyjnego.

Uchwała Nr XXXIX/268/21 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
d) Marek Liszkowski poddał pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały w sprawie zmiany rozpatrzenia petycji dotyczącej wyrażenia opinii ws. przeprowadzenia Referendum Ludowego.

Uchwała Nr XXXIX/269/21 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad. 9

Ad. 10

Ad. 11

Adam Nowak w kierunku Jadwigi Klińskiej odniósł się do przedstawionej informacji z posiedzenia z 28 kwietnia br. Radny zaznaczył, że protokół winien być przekazany członkom Komisji. Jadwiga Klińska wyjaśniła, że w trakcie sesji została przedstawiona informacja po kontroli w dniu 28 kwietnia br. 
W trakcie sesji podniesiono kwestie równania dróg. 

Tomasz Ćwian ponownie nawiązał do uzyskania koncesji ws. wydobycia żwiru przez inwestora oraz prosił o wyjaśnienie, czy wójt wykorzystał całą procedurę.
Wójt poprosił o przekazanie zapytania na piśmie. 
Mieszkańcy Sarbii i Mieścisk podziękowali za podjętą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 40, 41 położonych w Mieściskach, i działki o nr ewid. 2/7 położonej w miejscowości Sarbia, Gmina Duszniki.
Marek Liszkowski powiedział, że 28 maja br. po posiedzeniu wspólnym odbędzie się część wyjazdowa do żwirowni.
Ad. 12
Przewodniczący Rady o godz. 1800 podziękował za przybycie oraz zamknął XXXIX sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XXXIX sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/channels/46/gmina-duszniki
Przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Marek Liszkowski
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