PROTOKÓŁ NR XXXV/17            
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 28 marca 2017 r.
Ad. 1

O godz. 1704 Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XXXV sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję. Przewodniczący stwierdził obecność 14 radnych. 
Listy obecności radnych, sołtysów i gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do porządku obrad. 
Porządek obrad kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
4.  Informacja Komisji Rewizyjnej z kontroli budowy boiska w Grzebienisku. 
5.  Roczne raporty jednostek organizacyjnych – z działalności w roku 2016
a) raport z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach za rok 2016

b) sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach w roku 2016
c) sprawozdanie z działalności jednostki budżetowej Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dusznikach za 2016 rok
d) sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach za 2016 rok

e) sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Dusznikach za rok 2016;

6. Sprawy komunalne, Komunalny Zakład Budżetowy; ocena akcji zima.
7. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:
a)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024
b)  zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017

c)  dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów funkcjonujących na terenie gminy Duszniki do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą Prawo oświatowe

d) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków
e) wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Duszniki na lata 2017-2021

f) „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2017 roku”
g)  przekazania skargi Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki
9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zakończenie.
Ad. 2

Ryszard Pacholak poinformował o wpływie do Rady Gminy Duszniki odwołania w sprawie odrzucenia złożonych przez Mieszkankę Poznania poprawek do protokołu z XXXIV sesji Rady Gminy Duszniki, które to radni otrzymali na posiedzeniach oraz przed sesją.

W głosowaniu radni odrzucili zgłoszone poprawki: 11 osób zagłosowało „przeciwko” ich wprowadzeniu do protokołu (Zdzisław Siemieniak, Ryszard Pacholak, Jadwiga Klińska, Iwona Ratajczak, Wojciech Kukułka, Andrzej Danielczak, Tomasz Ćwian, Grzegorz Mazurek, Ireneusz Tylkowski, Marek Liszkowski, Grzegorz Pawlak), 3 osoby „wstrzymały się” od głosowania (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek).  

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu 13 osób zagłosowało „za” jego przyjęciem, jedna osoba „wstrzymała się” (Justyna Bachorz).
Ad. 3
Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

O godz. 1707 przybył radny Marian Kaźmierowski (od tego momentu Rada obradowała w pełnym składzie).
Ad. 4

Jadwiga Klińska przedstawiła informację Komisji Rewizyjnej z kontroli budowy boiska w Grzebienisku (zał. nr 5).
Ad. 5
Maciej Tepper- zastępca Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach omówił najważniejsze elementy raportu z działalności GOPS za rok 2016. Powiedział, że dzięki Rządowemu Programowi Rodzina 500 Plus zmniejszyła się ilości osób pobierających zasiłki. Dodał, że zwiększył się udział osób, które zostaną skierowane do domów pomocy społecznej. 

Ewa Świerkiel-Szymańska- Dyrektor Biblioteki Publicznej i  Centrum Animacji Kultury omówiła sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach w roku 2016.

Grzegorz Pawlak zapytał o kwestię przesunięcia jednego etapu pracowniczego po likwidacji OSiR do BPiCAK. Radny pytał czy został zmieniony pracownikowi zakres prac.
Dyrektor BPiCAK wyjaśniła, że osoba ta została zatrudniona na zasadzie porozumienia między nią a Urzędem Gminy. Pracownik oddelegowany jest do realizacji zadań sportowych przygotowywanych przez gminę, a jego zakres prac pozostał niezmieniony.

Przewodniczący Rady powiedział, że w sprawozdaniu z działalności jednostki budżetowej Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dusznikach za 2016 rok zostały zawarte wszystkie przedsięwzięcia, przeprowadzone turnieje, imprezy, zawody sportowe i zajęcia.

Tomasz Śpiączka omówił sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach za 2016 rok.

Grzegorz Pawlak zapytał o podpisaną z Bukiem umowę na dowożenie ścieków, czy jest to z korzyścią dla gminy czy też jest to kwestia grzecznościowa. Radny podkreślił, że oczyszczalnia pracuje łatwiej jeśli bazuje się na kanalizacji. 
Tomasz Śpiączka odpowiedział, że jest to korzyść dla gminy. Zaznaczył, że wykonywane są wyrywkowegruntowe analizy ścieków. W przypadku niedotrzymania wymogów zawartych w umowie, zostanie ona zerwana. 

Tomasz Ćwian w odniesieniu do ubiegłorocznej awarii na stacji wodociągowej w Kunowie, zainteresowany był w jakim czasie Komunalny Zakład Budżetowy zobowiązany jest do usunięcia podobnych awarii. Zapytał również o aktualnie realizowany remont oczyszczalni ścieków w Grzebienisku. 

Tomasz Śpiączka odpowiedział, że w przypadku wystąpienia awarii mającej trwać ponad 12 godzin informuje się mieszkańców w sposób zwyczajowo przyjęty tj. wiadomość sms oraz wywieszenie zawiadomień. Dodał, że wspomniana przez radnego awaria została stosunkowo szybko usunięta. W odniesieniu do remontu oczyszczalni ścieków w Grzebienisku kierownik KZB powiedział, że prace wykonywane są na bieżąco, nie będzie przerw w pracach. Zakończenie remontu zaplanowane jest na koniec roku. 
Ryszard Pacholak zapytał, czy pozostałe trzy ujęcia wody wymagają kolejnych modernizacji i rozbudów. Zainteresowany był również tym, czy w okresie letnim zapewnione będzie lepsze ciśnienie wody.

Tomasz Śpiączka odpowiedział, że na stacji w Kunowie będzie główny zapas/bufor wody. Dodał,  że w aktualnym czasie stara się o zminimalizowanie strat wody. Nadmienił, że w chwili obecnej nie jest zakładana dalsza modernizacja pozostałych trzech ujęć.

Karolina Leszczak- Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. omówiła sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Dusznikach za rok 2016. 

W odniesieniu do informacji o przekazaniu 45 tys. zł na „zielone wakacje” Marian Kaźmierowski zapytał jaki był ogólny budżet Komisji w 2016 r. 

Mirosława Szwedek wraz z Karoliną Leszczak odpowiedziały, że było to 318 tys. zł. 
Ad. 6
Tomasz Śpiączka przedstawił zebranym sprawozdanie z „akcji zima”. Powiedział, że prace rozpoczęto 29 listopada 2016 r. od przygotowania mieszanki piaskowo-solnej i rozwiezienia pojemników na mieszankę na terenie gminy Duszniki. Na posypywanie i odśnieżanie zakład wydał 6.273,87 zł, uruchomiono również firmy zewnętrzne do odśnieżania na co przeznaczono kwotę 1.882,44 zł. Łącznie na „akcję zima” wydano 8.156,31 zł.
Ad. 7

Przewodniczący Rady poinformował o pismach, które wpłynęły do Rady Gminy Duszniki w okresie międzysesyjnym, tj.:

· prośba mieszkańca o pilną naprawę tj. utwardzenie i wyrównanie drogi łączącej wieś Zakrzewko ze wsią Sędzinko

· uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej stwierdzająca, że uchwała nr XXXIV/245/17 Rady Gminy Duszniki z 28 lutego 2017 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024 została podjęta z naruszeniem przepisów prawa, uznano, że naruszenie prawa ma charakter nieistotny

· uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej stwierdzająca, że uchwała nr XXXIV/246/17 Rady Gminy Duszniki z 28 lutego 2017 r. w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017 została podjęta z naruszeniem przepisów prawa; wyznaczono Radzie termin do 11 kwietnia br. do usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości w sposób wskazany w uzasadnieniu do uchwały

· zawiadomienie Wojewody Wielkopolskiego o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr XXXIV/248/17 Rady Gminy z dn. 28.02.2017 w sprawie określenia kryteriów, które będą brane pod uwagę w postępowaniu rekrutacyjnym dla kandydatów spoza obwodu publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Duszniki

· życzenia z okazji Dnia Sołtysa. 

Przewodniczący poinformował, że ich treść zostanie omówiona w punkcie „Wolne głosy i wnioski”.

Ad. 8

a) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych, „wstrzymało się” 2 radnych (Bernadeta Augustyniak, Robert Kałek). 
Uchwała Nr XXXV/255/17 stanowi zał. nr 6.
b) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017.
Radny Robert Kałek w odniesieniu do działu utrzymanie zieleni w miastach i gminach zapytał o kwotę 70 tys. zł, która ma zostać przeznaczona na wykonanie ścieżek w parku w Dusznikach. Zainteresowany był jak zostaną one wykonane.
Odpowiedzi udzielił Tadeusz Zimny- zastępca Wójta, który powiedział, że ścieżki docelowo miały być wykonane w większym zakresie, aczkolwiek w trakcie dokonywania uzgodnień konserwator zabytków wskazał, że ścieżki nie mogą być wyłożone kostką, tylko odpowiednim tłuczniem, zostaną zastosowane również oporniki. Tadeusz Zimny dodał, że zostanie wykonany wjazd dla pojazdów na wysokości muszli, wykonana będzie ścieżka od skrzyżowania ulicy Parkowej i Kolejowej, zostanie wykonany wjazd na wysokości muszli (częściowo zostanie utwardzona i przystosowana nawierzchnia do wjazdu pojazdów). Dodatkowo zostanie wykonana ścieżka umożliwiająca przejście z parku na teren przedszkola. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych, wstrzymało się 2 radnych (Bernadeta Augustyniak, Robert Kałek). 
Uchwała Nr XXXV/256/17 stanowi zał. nr 7.
c) Przewodniczący poinformował o złożonej do projektu w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów funkcjonujących na terenie gminy Duszniki do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą Prawo oświatowe autopoprawce (zał. nr 8), którą następnie odczytał. Poinformował o możliwości zapoznania się radnych z opiniami Wielkopolskiego Kuratora Oświaty oraz Zarządu Oddziału ZNP w Pniewach w trakcie trwania posiedzeń komisji stałych. 

Grzegorz Pawlak ponowił zadane w trakcie posiedzenia pytanie czy naniesione do arkusza organizacyjnego uwagi zgłoszone przez Kuratorium odnośnie Szkoły Podstawowej w Sędzinku będą czymkolwiek skutkowały. Zapytał również o to jakie świadectwo ukończenia szkoły podstawowej otrzymają uczniowie z Sędzinka: czy będzie to świadectwo ukończenia Szkoły Podstawowej w Dusznikach czy w Sędzinku. 
W odniesieniu do drugiego pytania radnego o świadectwa Wójt powiedział, że odpowiedź zostanie przesłana radnemu. Natomiast w kwestii arkusza organizacyjnego powiedział, że naniesione uwagi niczego nie zmienią- Szkoła Podstawowa w Sędzinku będzie nadal ośmioletnia. Wskazane przez Kuratorium zmiany wynikają z konieczności dostosowania do terminologii zawartej w ustawie o systemie oświaty. 
Ryszard Pacholak poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały bez wcześniejszego odczytu.  

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych. 
Uchwała Nr XXXV/257/17 stanowi zał. nr 9.
d) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 13 radnych, dwoje radnych „wstrzymało się” od głosowanie (Justyna bachorz,  Robert Kałek). 
Uchwała Nr XXXV/258/17 stanowi zał. nr 10.
e) Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Duszniki na lata 2017-2021 bez odczytywania.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych. 
Uchwała Nr XXXV/259/17 stanowi zał. nr 11.
Marian Kaźmierowski zapytał czy w Ceradzu Dolnym są lokale gminne, na co Tomasz Śpiączka odpowiedział przecząco. 
f) Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Duszniki w 2017 roku” bez odczytywania.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, jedna radna „wstrzymała się” od głosowania (Bernadeta Augustyniak).
 Uchwała Nr XXXV/260/17 stanowi zał. nr 12.
g) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania skargi Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych.
 Uchwała Nr XXXV/261/17 stanowi zał. nr 13.
Ad. 9

Grzegorz Mazurek zainteresowany był zakresem, w jakim będzie realizowana ulica Kasztanowa w Grzebienisku.

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że ulica będzie remontowana w połowie, choć otrzymuje sygnały od mieszkańców by wykonać całość jej długości. W chwili obecnej wariant ten jest rozpatrywany. 
Ad. 10

Ad.  11 
Przewodniczący zapoznał radnych z treścią pism, o których poinformował w pkt. 7.
Radny Grzegorz Pawlak zapytał w kierunku Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Radosława Łanoszki o to czy będą przeprowadzane jakieś inwestycje drogowe na terenie gminy, a jeśli tak to jakie drogi będą obejmowały. 
Radosław Łanoszka odpowiedział, że wykonywane będą naprawy „pozimowe”. W chwili obecnej ogłoszono przetarg na wykonanie prac. W przypadku sytuacji niebezpiecznych Zarząd Dróg Powiatowych będzie dokonywał napraw niezbędnych. Aktualnie główny nacisk finansowy Rady Powiatu i Zarządu skierowany jest na szpital. W momencie pojawienia się środków na drogi odbędą się spotkania Starosty i Zarządu z wójtami. Inwestycje te będą przeprowadzane tylko w porozumieniu z gminami. Radosław Łanoszka nadmienił, że realizuje się założenia z początku kadencji. Dodał, że nie może powiedzieć która droga w Dusznikach będzie przebudowywana czy remontowana. 
Tomasz Ćwian prosił Radosława Łanoszkę, odnosząc się do pisma, które to mieszkańcy ulicy Broniewskiego, Nowotomyskiej oraz Łąkowej złożyli ok. dwa lata wcześniej, o interwencję w sprawie wycinki lub podcięcia drzew przy ulicy Broniewskiego oraz Nowotomyskiej w Dusznikach. Radny zauważył, że stosowne zezwolenia w gminie zostały wydane. Po czym radny w kierunku Zastępcy Wójta zapytał na jakim etapie jest realizacja zadań z funduszu sołeckiego w gminie. 
Radosław Łanoszka odpowiedział, że każdorazowo wydana decyzja została zaskarżona. Wznawiana była wtedy procedura począwszy od Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Poznaniu. Radosław Łanoszka powiedział, że zainteresuje się na jakim etapie jest aktualnie sprawa drzew przy ulicy Broniewskiego. W trakcie trwania sesji Wiceprzewodniczący Rady Powiatu podziękował sołtysom za przekazane informacje ws. dróg. Dodał, że prace rozpoczną się w kwietniu. 
Następnie Tadeusz Zimny powiedział, że wydatkowanie z funduszu sołeckiego jest realizowane zgodnie z harmonogramem, po czym szczegółowo przedstawił jego kształtowanie się w poszczególnych sołectwach. 

Robert Kałek zwrócił uwagę, że w trakcie aktualnie przeprowadzanych prac, pobocze  przy drodze Ceradz - Grzebienisko zostało utwardzone piaskiem z kamieniem a nie tłuczniem, co stwarza niebezpieczeństwo (m. in. na drodze leżą kamienie). Nadmienił również, że zostały poprzewracane znaki określające odległość od miejscowości przy skrzyżowaniu Ceradz-Brzoza.  Radny zapytał czy został ogłoszony przetarg na równiarki.
Tadeusz Zimny odpowiedział, że rozpoczęto już prace na terenie gminy. Zastępca Wójta dodał, że w dniu odbywania się sesji rozpoczęto roboty związane z łataniem dziur. 

Robert Kałek poinformował, że na ulicy Parkowej, tj. skraj drogi powiatowej i gminnej, są duże dziury, które sprawiają mieszkańcom kłopoty.
Zastępca Wójta powiedział, że prace na wskazanym odcinku drogi muszą być uzgodnione z powiatem. 

Bernadeta Augustyniak odczytała petycję mieszkańców ulicy Leśnej i Polnej w sprawie utwardzenia i naprawy wskazanych dróg. Radna nadmieniła, że nazajutrz pismo zostanie złożone w Urzędzie. Ponadto radna powiedział, że wzdłuż ulicy Bukowskiej nadal leżą gałęzie na poboczu. W nawiązaniu do ubiegłorocznego posiedzenia wyjazdowego oraz przeprowadzonej rozmowy z Zastępcą Wójta Bernadeta Augustyniak powiedziała, że pojemniki na odzież m.in. w Grzebienisku powinny zostać usunięte ze względów choćby estetycznych. 
Tadeusz Zimny na podstawie przeprowadzonych rozmów z WZDW jak i Dyrektorem Rejonu Nowy Tomyśl odpowiedział, że do końca tygodnia gałęzie wzdłuż ulicy Bukowskiej zostaną posprzątane. Odnośnie pojemników na odzież Zastępca Wójta powiedział, że wielokrotnie przeprowadzano rozmowy z ich właścicielami. Dodał, że usunięciem pojemników zajmie się Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego Tomasz Śpiączka. Co do wskazanych przez radną dróg Tadeusz Zimny powiedział, że będą prowadzone dalsze rozmowy. Nadmienił, że jest skomplikowana osobowość prawna drogi.  
Ad. 12
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak o godz. 1845 zamknął XXXV sesję Rady Gminy Duszniki. 
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