PROTOKÓŁ NR 20/2018 
 z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego

Dnia 20 lipca 2018 r. o godzinie 10:11 w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy Duszniki odbyło się posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. Posiedzenie Komisji otworzył w zastępstwie przewodniczącego pan Marek Liszkowski. Lista obecności stanowi załącznik nr. 1 do protokołu. 
Pan Marek Liszkowski przywitał przybyłych radnych i gości. Tematem posiedzenia Komisji była informacja na temat gospodarki ściekowej na terenie Gminy Duszniki. Kierownik KZB zapoznał radnych z informacjami na temat ilości ścieków przyjętych przez poszczególne oczyszczalnie na terenie gminy od początku roku.
10:14 pan zastępca wójta opuścił posiedzenie komisji.
Pani Skarbnik zapytała czy z miejscowości Buk są dowożone jeszcze ścieki, Tomasz Śpiączka potwierdził, że tak ale ilość się zmniejszyła.
Kolejnym pytaniem pani Skarbnik było czy nie ma problemu z dojazdem do oczyszczalni i czy samochody nie stoją na ulicy. Uzyskała wyjaśnienia, że nie ma problemu, wszystko jest ustalone z przewoźnikami, żeby nie było kolejek. Czasami zdarzało się, że auta stały na ulicy. Pani skarbnik pytała również czy w Dusznikach są jakieś problemy na oczyszczalni.
Na to pytanie odpowiadał pan Marek Liszkowski wspólnie z kierownikiem KZB że nie ma 
w Dusznikach żadnego problemu. Pan kierownik poinformował, że w Podrzewiu robiony jest projekt budynku, we wrześniu będzie składany kosztorys do budżetu. 
Pani Skarbnik pytała przedstawiciela KZB jakie koszty przewiduje na postawienie wiaty. 
Pan kierownik odpowiedział, że kosztorys będzie zrobiony do końca sierpnia, będzie to około 100 000,00 zł – koszt całkowity. 
Przedstawiciele KZB poinformowali o problemach z siecią kanalizacyjną i z przyłączami 
w Dusznikach. Problemy pojawiają się podczas obfitych opadów deszczu, ponieważ wówczas studzienki zostają zalewane. Później pracownicy KZB muszą każdą studzienkę sprawdzić. Natomiast studzienki są usytuowane w różnych miejscach na posesjach co stanowi problem dostępu do nich przez pracowników KZB. Pan Liszkowski poinformował, że studzienki nie są szczelne. 
Pani Skarbnik zapytała czy można ten problem rozwiązać . Pan Liszkowski poinformował, że najlepszym rozwiązaniem tego problemu jest zdobyć fundusze i wymienić od podstaw całą sieć kanalizacyjna. Z tym, że ze względu na koszty jest to niemożliwe.
Kolejnym tematem posiedzenia były przydomowe oczyszczalnie. 
[bookmark: _GoBack]Pani Skarbnik zapytała jak teraz wygląda sytuacja z przydomowymi oczyszczalniami. Pan Marek Liszkowski poinformował, że odkąd przeszły na własność właścicieli w końcu zaczęli o nie dbać.
O godzinie 10:31 na posiedzenie komisji przybyła radna Iwona Ratajczak. 
Pani Ratajczak zgłosiła, że na drogach w miejscowości Chełminko po raz kolejny wystąpiły dziury, które zagrażają bezpieczeństwu przejazdu.
Pani Skarbnik pytała pana Kierownika KZB kiedy będą robione przy ul. Jana Pawła przyłącza.
Pan Kierownik odpowiedział, że rozmawiał z firmą i może wykonywać zlecenie pod koniec sierpnia. 
II część  spotkania omówienie projektów uchwał.
Pani Skarbnik szczegółowo omówiła zmiany dotyczące uchwał budżetowych. Zmiana dotyczyła załącznika w uchwale w projekcie B dowozy dzieci do szkół na terenie Gminy Duszniki. Kwoty w projekcie zostały, przesunięte, ponieważ wcześniej były one szacunkowe, gdyż byliśmy jeszcze przed przetargiem. Teraz gdy przetarg jest rozstrzygnięty można wprowadzić faktyczne kwoty. Następna zmiana to zmiana uchwały w projekcie B. Pani Skarbnik do uchwały dołączyła załącznik nr 2 i zał. nr 6. Zmiany w uchwale były spowodowane tym, że gmina organizuje „Zielone Wakacje”. Umowa z Towarzystwem Przyjaciół Dzieci została rozwiązana i Towarzystwo zwróciło otrzymane środki pieniężne na konto gminy. Pani Skarbnik omówiła dalsze zmiany w w/w uchwale. 
Radni nie mieli żadnych pytań odnośnie zmian wniesionych do budżetu. 
Kolejnym omawianym projektem uchwał było ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy Duszniki. 
Pani Ratajczak zapytała panią Skarbnik o ile procent została obniżona pensja Wójtowi
Pani Skarbnik wyjaśniła, że Wójt już od samego początku otrzymywał obniżoną stawkę, 80 % maksymalnej stawki, obniżenie będzie minimalne ponieważ, już się mieści w tej odgórnej obniżce.
Pani Ratajczak o godz 11:04 opuściła posiedzenie komisji. 
Radni nie mieli dalszych pytań do omawianej uchwały.
Następna omawiana uchwała dotyczyła trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów, gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej. 
Pani Skarbnik poinformowała, że podjęcie w/w uchwały jest wymagane przez Regionalną Izbę Obrachunkową, omówiła również kiedy można o takie zwolnienie wystąpić. Zaznaczyła jednocześnie, że u nas takie przypadki nie występują. 
Radni nie mieli pytań do w/w uchwały.
11:07 pani Ratajczak wróciła na posiedzenie komisji.
11:10 na posiedzenie Komisji została zaproszona pani Maria Zaglaniczna kierownik GZO,
w sprawie uchwał dotyczących Oświaty. 
Następna omawianą uchwałą była zmiana nazwy Patrona Szkoły Podstawowej w Dusznikach. 
Pani Zaglaniczna wyjaśniła, że przed podjęciem zmiany nazwy patrona szkoły, były wszczęte odpowiednie procedury, które rozpoczęły się od 1-go września. Szkoły złożyły wspólny wniosek o zmianę patrona. Wśród uczniów zostały też przeprowadzone ankiety. 
Radni pytali panią Kierownik jakie będą koszty związane ze zmianą Patrona Szkoły.
Pani Maria zapewniła, że z naszej strony będą minimalne koszty, np. na wyrobienie nowych pieczątek, zmiana tablicy przed szkołą. 
Kolejna omawiana uchwałą była uchwała w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze zatrudnionych w przedszkolu i szkołach prowadzonych przez Gminę Duszniki oraz określenia obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli; pedagoga, psychologa, logopedy. 
Pani Kierownik Zaglaniczna poinformowała radnych, że ustawa weszła w życie na początku października. Na jednostki terytorialne został nałożony obowiązek, żeby ustalić nowe pensum dla nauczycieli specjalistów pedagoga, psychologa i logopedy. Zapis był taki, że liczba godzin nie może przekraczać 22 godziny, wszystkie jednostki które miały mniej niż 22 godz. nie muszą podejmować uchwał. My natomiast mieliśmy więcej w związku z tym uchwała wchodzi w życie z dniem od 1-go września. Pani Kierownik poinformowała również, że projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię związków zawodowych.
Radni do omawianej uchwały nie mieli pytań.
Następną uchwałą jest ustalenie czasu bezpłatnego nauczania wychowania i opieki oraz wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w publicznych przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych 
w publicznych szkołach prowadzonych  przez Gminę Duszniki.
Pani Zaglaniczna poinformowała, że uchwała jest tylko dostosowaniem do obecnych przepisów. 
Radni co do uchwały nie mieli pytań.
Następna omawiana uchwała dotyczyła przekazania skargi na działalność Wójta do komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki. 
Radni nie mieli pytań do w/w uchwały.
Radni obradowali nad kolejnymi uchwałami w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Grzebienisko i w miejscowości Wilczyna. 
Radni nie mieli uwag do uchwał zawiązanych z nadaniem nazw ulic. 
Kolejną omawianą uchwałą była sprzedaż nieruchomości niezabudowanej położonej
w miejscowości Podrzewie gm. Duszniki (dz. ew. 535/3) w trybie przetargu ustnego nieograniczonego. 
Projekty uchwał omawiała pani Skarbnik działka została podzielona na część 
w bezprzetargowej formie a pozostała w formie przetargu. 
Ostatnim omawianym projektem była zamiana nieruchomości położonej w miejscowości Brzoza.
Pani Skarbnik omówiła, że w/w uchwała dotyczy zamiany drogi w miejscowości Brzoza, 
z dopłatą 
Radni nie mieli pytań do uchwały. 
Po wyczerpaniu porządku obrad o godzinie 11:48 pan Marek Liszkowski zakończył posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.


Protokołowała                                                                                      Przewodniczył Radny Komisji
Sandra Juśkiewicz                                                                                Marek Liszkowski
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