PROTOKÓŁ Nr VIII/2019

sesji Rady Gminy Duszniki

z dnia 23 kwietnia 2019 r.

O godzinie 1704 Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholak otworzył VIII sesję Rady Gminy Duszniki - na początku powitał Wójta, Zastępcę Wójta, Skarbnika, Sekretarza, obecnych radnych oraz sołtysów, a także przybyłych gości. Przewodniczący stwierdził obecność 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady – wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie decyzji.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1, załącznik nr 2, załącznik nr 3, załącznik nr 4 

do protokołu.
Przewodniczący przed zaakceptowaniem przez radnych porządku obrad poinformował, że do Rady wpłynął wniosek w sprawie przyjęcia przez Radę Gminy Duszniki stanowiska w sprawie fermy drobiu w Niewierzu. Następnie nowy porządek obrad został poddany pod głosowanie - 14 radnych głosowało za przyjęciem rozszerzonego porządku obrad.

Rozszerzony porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad VII sesji Rady Gminy Duszniki.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

4. Informacja Komisji Rewizyjnej nt. kontroli opłaty skarbowej.

5. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

6. Spotkanie z Prezesem Zarządu Gminnego OSP. Sprawozdanie z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej.

7. Sprawozdanie ze współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi za 2018 rok.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:
a)
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2019-2026; 

b)
zmiany Uchwały Nr III/14/18 Rady Gminy Duszniki z dnia 20.12.2018 r. 
w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019; 

       9.  Przyjęcie przez Radę Gminy Duszniki stanowiska w sprawie fermy drobiu 

              w Niewierzu.

       10. Interpelacje i zapytania radnych.

       11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

       12. Wolne głosy i wnioski.

       13. Zakończenie.

Ad. 2

Przewodniczący poinformował radnych, że protokół z VII sesji Rady Gminy Duszniki został umieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej 27 marca 2019 r. Do protokołu nie wpłynęło żadne pismo w sprawie zgłoszonych wniosków o zmianę treści projektu protokołu. Przewodniczący zaproponował aby przyjąć protokół bez odczytywania. Za przyjęciem protokołu było 14 radnych.
Ad. 3 

Przewodniczący poprosił Wójta o przedstawienie sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej od 
18 marca 2019 r. do 14 kwietnia 2019 r. Do sprawozdania Wójta radni nie mieli pytań. Sprawozdanie Wójta stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad. 4

Przewodniczący poprosił przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o przedstawienie informacji 
w sprawie przeprowadzonej kontroli nt. kontroli opłaty skarbowej. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła informację w sprawie w/w kontroli. Do przedstawionej informacji radni nie mieli uwag.
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 5

Przewodniczący poinformował, że do Biura Rady w okresie międzysesyjnym wpłynęły następujące pisma:
- informacja o utworzeniu Klubu Radnych Gminy Duszniki NASZA PRZYSZŁOŚĆ;

- stanowisko strajkujących nauczycieli ze Szkoły Podstawowej w Dusznikach;

- wniosek Klubu Radnych o umieszczenie w porządku obrad punktu dotyczącego przyjęcia stanowiska Rady Gminy – zostało zrealizowane w poprzednich punktach.
Przewodniczący poinformował, że z treścią pism zapozna w pkt 12 wolne głosy i wnioski.

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Prezesa Ochotniczej Straży Pożarnej o przedstawienie sprawozdania z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej. Prezes OSP złożył podziękowania dla Wójta oraz Radnych za współpracę. Przewodniczący Rady na ręce Prezesa OSP złożył podziękowania Druhom za ich służbę oraz pracę na rzecz lokalnej społeczności. Radni do przedstawionego sprawozdania przez Prezesa OSP nie mieli uwag.

Sprawozdanie Prezesa Ochotniczej Straży Pożarnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Sekretarz, aby przedstawiła sprawozdanie ze współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi za 2018 rok. Radny Grzegorz Pawlak podjął dyskusję w temacie, czy znany jest fakt, dlaczego żadna z organizacji pozarządowych nie podjęła się zadania z wykorzystaniem obiektów sportowych w mniejszych miejscowościach na terenie Gminy Duszniki a także, w jaki sposób radni i urząd mogą pomóc organizacjom, aby w przyszłości podjęli się tego zadania. Radnemu na pytania odpowiedziała Sekretarz, że podczas przygotowywania konkursów dajemy różne propozycje zadań, które organizacje mogą przygotować. W tym roku żadna organizacja nie złożyła wniosku 
o realizację takiego zadania, natomiast w ubiegłym roku Uczniowski Klub Sportowy 
z Grzebieniska realizował to zadanie. Sekretarz wyjaśniała również, że co roku organizacje składają swoje oferty konkursowe na inne zadania i nie jesteśmy w stanie przewidzieć, która organizacja, na jakie zadanie złoży ofertę. Radny Grzegorz Pawlak kontynuując wypowiedź zaproponował, żeby Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej
 i Zdrowia, jak również wszyscy radni pochylili się nad tematem boisk w mniejszych miejscowościach. Radny Tomasz Ćwian zapytał Sekretarz, kiedy zostały zwrócone pieniądze, przez jaką organizację oraz, czy któraś z innych organizacji złożyła ofertę o te środki finansowe. Pani Sekretarz wyjaśniła radnym, że pieniądze zostały zwrócone 
w ostatnich dniach ubiegłego roku i już nie było możliwości, aby ogłosić kolejny konkurs. Środki finansowe oddał Klub Sportowy z Sękowa, oddana kwota była wraz z odsetkami. 
Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 8

Podjęcie uchwał:

a) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Duszniki na lata 2019-2026. Radni do przedstawionego projektu uchwały nie mieli żadnych uwag, przystępując do głosowania za przyjęciem uchwały było 14 radnych. Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie. 

Uchwała Nr VIII/48/19 Rady Gminy Duszniki załącznik nr 9 do protokołu.
b) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zamiany Uchwały Nr III/14/18 

Rady Gminy Duszniki z 20.12.2018 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019. Radni do przedstawionego projektu uchwały nie mieli żadnych uwag. Przystępując do głosowania za przyjęciem uchwały było 14 radnych. Rada podjęła uchwałę jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/49/19 Rady Gminy Duszniki załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 9 

Punkt, który został wprowadzony przed rozpoczęciem sesji - przyjęcie przez Radę Gminy Duszniki stanowiska w sprawie fermy drobiu w Niewierzu. Przewodniczący poinformował radnych, że zmieniła się sytuacja i o przedstawienie szczegółów poprosił Wójta. Wójt Roman Boguś poinformował obecnych radnych, że 15 kwietnia 2019 do Urzędu Gminy Duszniki wpłynęło pismo inwestora o wycofanie wniosku o wydanie decyzji środowiskowej. Wójt poinformował również, że w takiej sytuacji całe postępowanie jest zakończone. Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał wniosek Klubu Radnych, pytając przewodniczącą Klubu Radnych, czy w obecnej sytuacji podtrzymuje złożony wniosek. Przewodnicząc Klubu Radnych Nasza Przyszłość Justyna Bachorz wycofała wniosek. Pozostali Radni nie mieli żadnych uwag w w/w sprawie.

Ad. 10 

BRAK

Ad. 11

BRAK

Ad. 12

Przewodniczący zapoznał radnych z pismami, które wpłynęły do Biura Rady w okresie międzysesyjnym:

- informacja o utworzeniu Klubu Radnych Gminy Duszniki NASZA PRZYSZŁOŚĆ;

- stanowisko strajkujących nauczycieli ze Szkoły Podstawowej w Dusznikach;

- wniosek klubu radnych o umieszczenie w porządku obrad punktu dotyczącego przyjęcia stanowiska rady Gminy – zostało zrealizowane w poprzednich punktach.

W nawiązaniu do pisma w sprawie stanowiska strajkujących nauczycieli ze Szkoły Podstawowej w Dusznikach, wystąpiła reprezentantka środowiska nauczycielskiego, która przedstawiła stanowisko nauczycieli oraz wyjaśnienia do artykułu, który ukazał się w Gazecie Szamotulskiej, z którym środowisko strajkujących nauczycieli się nie zgadza. Szczegółowych wyjaśnień udzieliła w zastępstwie Kierownika Gminnego Zespołu Oświaty pani Anna Szymanowska - główna księgowa Gminnego Zespołu Oświaty. 
1800 Radna Kamila Zimna opuszcza posiedzenie sesyjne

Radny Adam Nowak złożył podziękowania Wójtowi oraz wszystkim mieszkańcom miejscowości Niewierz, którzy byli przeciwko powstaniu inwestycji w Niewierzu. 
Radny Tomasz Ćwian zapytał Wójta, jakie jest stanowisko w sprawie strajkujących nauczycieli, ponieważ ukazała się niepotwierdzona informacja, że samorządy będą szukać pieniędzy na wynagrodzenia dla strajkujących nauczycieli. Wójt odpowiedział, że w dniu dzisiejszym z Regionalnej Izby Obrachunkowej wpłynęło pismo, że wynagrodzenie za strajk się nie należy. Byłoby to też naruszeniem dyscypliny finansów publicznych. 
Radny Tomasz Ćwian podjął dyskusję na temat przeprowadzanych kontroli przez Komisję Rewizyjną. 

Po wyczerpaniu tematów do rozmów o godzinie 1815 Przewodniczący Ryszard Pacholak zakończył VIII sesję Rady Gminy Duszniki.
    Przewodniczył:
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