PROTOKÓŁ NR XXIX/16
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 25 października 2016 r.
Ad. 1

O godz. 1706 przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XXIX sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję.

Przewodniczący stwierdził obecność 14 radnych.
Listy obecności radnych, sołtysów  oraz gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2, 3 do protokołu.

W związku z planem pracy Rady Gminy Duszniki przewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie dodatkowego punktu pod nr 5 o następującym brzmieniu „Analiza oświadczeń majątkowych” oraz dwóch podpunktów w punkcie poświęconym omówieniu uchwał. Nowy porządek kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

5. Analiza oświadczeń majątkowych.

6. Informacja Komisji Rewizyjnej o przebiegu kontroli Szkoły Podstawowej im. Władysława Broniewskiego w Dusznikach.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016 – 2024

b)  zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016
c) emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu

d) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego

e) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017 rok

f) ustalenia stawek podatku od środków transportowych

g) przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na rok 2017
h) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2017

i) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Miastem Poznań a Gminą Tarnowo Podgórne oraz Gminą Duszniki w zakresie lokalnego transportu zbiorowego
j) rozpatrzenia skargi z dnia 2 września 2016 r.
k) przekazania skargi Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki
l) przekazania skargi Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki.
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie.
Wszyscy radni, tj. 14 osób zagłosowali za zmianą porządku obrad. 
Żaden z radnych nie zgłosił dodatkowych uwag do porządku obrad.

Ad. 2

W związku z brakiem zgłoszenia poprawek do protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy Duszniki z 30 września br. przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu bez odczytywania.  
W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wszyscy radni, tj. 14 osób, zagłosowali „za” jego przyjęciem.

Ad. 3

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 4 do protokołu. 
Marian Kaźmierowski zainteresowany był zapisem w sprawozdaniu dotyczącym wyjazdu Wójta do Estonii oraz prowadzonych rozmów z fińską Gminą Taivalkoski- czy jest to nowa inicjatywa.

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że jest to stara inicjatywa. Celem rozmów jest doprowadzenie do kontaktów na podobnym poziomie jak z Illuką. 
Ad. 4

Przewodniczący poinformował o wpływie następujących pism:

· Mieszkańca w sprawie postawienia lamp w Grzebienisku
· pisma Justyny Bachorz m.in. w sprawie usprawiedliwienia nieobecności oraz stosowania mobbingu

· skargi Mieszkanki Sędzinka na radną Iwonę Ratajczak
Ad. 5

Przewodniczący Rady odczytał pismo od Wojewody Wielkopolskiego (zał. nr 5) oraz przedstawił własną analizę oświadczeń majątkowych (zał. nr 6). Ryszard Pacholak powiedział, że po otrzymaniu pisma z Urzędu Skarbowego poinformuje radnych o jego treści.
Ad. 6

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Jadwiga Klińska odczytała informację o przebiegu kontroli Szkoły Podstawowej im. Władysława Broniewskiego w Dusznikach (zał. nr 7).
Ad. 7
a) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024.
Mirosława Szwedek odniosła się do rozdanych przez sesją materiałów mówiąc, że wprowadzone w nich zmiany podyktowane są otrzymaniem w przeddzień sesji od Wojewody Wielkopolskiego 6 decyzji na realizację zadań własnych  zleconych. Dodała, że wprowadzone zmiany mają odzwierciedlenie w projekcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016.  

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 11 radnych, trzy osoby „wstrzymały się” (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek).
Uchwała Nr XXIX/191/16 stanowi zał. nr 8.

b) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 11 radnych, trzy osoby „wstrzymały się” (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek).
Uchwała Nr XXIX/192/16 stanowi zał. nr 9.
c) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. Przedstawił także treść otrzymanej autopoprawki (zał. nr 10).

Grzegorz Pawlak zadał pytanie w kierunku Mirosławy Szwedek na jakie cele zostaną przeznaczone środki finansowe uzyskane poprzez emisję obligacji, na spłatę jakich zobowiązań. Radny zainteresowany był jakie nowe zobowiązania mogą wyniknąć do końca bieżącego roku. Wyraził również własne obawy o wysokość emitowanych obligacji. Zapytał także o budowę boiska w Grzebienisku- czy zostanie ukończona inwestycja w bieżącym roku oraz czy zapłata zostanie uiszczona w przyszłym roku. 

Mirosława Szwedek powiedziała, że na posiedzeniach informowała, iż do końca roku może nie zostać wyemitowana żadna obligacja. Dodała, że trzeci kwartał roku zamknął się nadwyżką 3 mln zł. Skarbnik gminy wyjaśniła, że kwota potrzebna na zapłatę należności za budowę boiska zostanie zabezpieczona jako wydatki niewygasające. Powiedziała, że niewiadomą jest jak będą spływały należności w grudniu oraz w jakiej wysokości będą dochody. Po czym powiedziała, że jeśli okazałoby się w grudniu, że brakuje pieniędzy, to byłoby za późno, ponieważ Regionalna Izba Obrachunkowa ma 30 dni na wydanie opinii. 
Wójt Roman Boguś powiedział, że emisja obligacji to tylko możliwość, z której gmina będzie mogła skorzystać w razie potrzeby; to proces, w którym m.in. należy wybrać bank oraz przeprowadzić negocjacje. 
Robert Kałek wyraził swoje zaniepokojenie aktualną sytuacją- pytał o wysokość kredytów i pożyczek. Mówił o 5 mln zł zabezpieczonych w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (WFOŚiGW). Robert Kałek powiedział, że jego zdaniem w gminie niektóre inwestycje nie są przemyślane, jako przykład podał budowę boiska w Grzebienisku, gdzie miało być uzyskane dofinansowanie, a w rezultacie go nie było. Radny powiedział, że możliwe było przesunięcie inwestycji na 2017 rok, natomiast w bieżącym roku rozpocząć prace np. od usunięcia drzew. Wskazał na sugestie radnych, którzy wcześniej podkreślali, że przetargi ogłaszane wiosną są tańsze. Na zakończenie wypowiedzi radny powiedział, że był przeciwny zakupowi WUKO, ponieważ inwestycja ta nie zwróci się w ciągu 10-15 lat. 
Mirosława Szwedek powiedziała, że zadłużenie gminy wynosi ok. 8 mln zł. W kwestii pożyczki z WFOŚiGW wytłumaczyła, że zarząd przyznał gminie 5 mln pożyczki, aczkolwiek w 2016 roku kwota w wysokości 1.600.000 zł zostanie z niej wykorzystana. Skarbnik gminy powiedziała, że nie należy mylić  pożyczki z emisją obligacji, ponieważ są to dwie odrębne sprawy. 
 W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 11 radnych, dwie osoby były „przeciw” (Justyna Bachorz, Robert Kałek), jedna osoba „wstrzymała się” (Bernadeta Augustyniak).
Uchwała Nr XXIX/193/16 stanowi zał. nr 11.
d) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr XXIX/194/16 stanowi zał. nr 12.
e) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017 rok.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr XXIX/195/16 stanowi zał. nr 13.
f) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr XXIX/196/16 stanowi zał. nr 14.
g) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak ze względu na obszerność tekstu projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Gminie Duszniki na rok 2017 poddał projekt pod głosowanie bez odczytu.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr XXIX/197/16 stanowi zał. nr 15.
h) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2017
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr XXIX/198/16 stanowi zał. nr 16.
i) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Miastem Poznań a Gminą Tarnowo Podgórne oraz Gminą Duszniki w zakresie lokalnego transportu zbiorowego.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr XXIX/199/16 stanowi zał. nr 17.
j) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 2 września 2016 r.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 10 radnych (Zdzisław Siemieniak, Marian Kaźmierowski, Marek Liszkowski, Ryszard Pacholak, Jadwiga Klińska, Iwona Ratajczak, Wojciech Kukułka, Andrzej Danielczak, Tomasz Ćwian, Ireneusz Tylkowski), „przeciw” były dwie osoby (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz), „wstrzymały się” dwie osoby (Robert Kałek, Grzegorz Pawlak).
Uchwała Nr XXIX/200/16 stanowi zał. nr 18.

k) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie przekazania skargi Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr XXIX/201/16 stanowi zał. nr 19.
l) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie przekazania skargi Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr XXIX/202/16 stanowi zał. nr 20.
Ad. 8 i Ad. 9
Żaden z radnych nie złożył interpelacji ani zapytania.
Ad. 10

Przewodniczący Rady odczytał treść pisma złożonego przez Mieszkańca Grzebieniska w sprawie oświetlenia ul. Szamotulskiej w Grzebienisku. Następnie odczytał pismo Justyny Bachorz zawierające prośbę o interwencję i przywołanie radnych do odpowiedniego zachowania. Odczytał również skargę złożoną na radną Iwonę Ratajczak. Ryszard Pacholak poinformował zebranych, że treść pism jest dostępna do wglądu w biurze obsługi Rady. 

Iwona Ratajczak chcąc odnieść się do złożonej na nią skargi powiedziała, że została wybrana w wyborach demokratycznych: jest po raz drugi radną, po raz czwarty sołtysem wsi Chełminko. Powiedziała, że nie obrażała osoby piszącej skargę, tylko powiedziała o jej współpracy. Następnie radna wyrecytowała wiersz własnego autorstwa. 
Pomiędzy Andrzejem Danielczakiem a Justyną Bachorz rozwinęła się dyskusja w kwestii stosowania mobbingu oraz częstszej obecności byłego radnego na sesji niż radnej. Justyna Bachorz powiedziała, że na pierwszym miejscu stawia rodzinę, że niepotrzebnie jej sprawy prywatne są poruszane w trakcie sesji oraz, że radnym jest się cały miesiąc. Justyna Bachorz podkreśliła, że stara się godzić obowiązki radnego oraz matki. Prosiła, by informacje o jej życiu prywatnym oraz o wyjazdach nie były poruszane w trakcie sesji, ponieważ może to skutkować utratą mienia. 
Mieszkanka Sędzinka- osoba składająca pismo skargę na radną Iwonę Ratajczak- powiedziała, że przekazując pismo oczekiwała reakcji Przewodniczącego Rady oraz przywołania radnej do porządku, niekoniecznie imiennie- wystarczyłoby zwrócić uwagę, by radni wypowiadali się bardziej powściągliwie. 
Ryszard Pacholak odczytał przekazaną Mieszkance Sędzinka odpowiedź na skargę (zał. nr  21).

Grzegorz Pawlak zaapelował do radnych, by działali dla dobra gminy.

Mieszkaniec Grzebieniska prosił by złożony przez niego wniosek w sprawie oświetlenia ulicy Szamotulskiej w Grzebienisku nie został pozostawiony. Prosił, by przenieść inwestycję na kolejny rok jeśli nie będzie funduszy w 2017 roku. 
Robert Kałek zaproponował Andrzejowi Danielczakowi zamianę miejsc przy stole obrad, który na to przystał. 

Marek Liszkowski, poproszony o wypowiedź, powiedział, że WUKO jest sprzętem drogim, aczkolwiek na terenie naszej gminy, która w dużej mierze jest skanalizowana, bardzo potrzebnym. Powiedział, że coraz częściej zapychają się kolektory (dotychczas zapychały się tylko przyłącza od domów do głównych kolektorów). Radny powiedział, że wynajęcie sprzętu specjalistycznego kosztuje 300-500 zł/h. Marek Liszkowski wskazał, że od czasu jak jest kanalizacja w gminie tzn. od 1996 roku tylko jeden raz była czyszczona kanalizacja w Podrzewiu (połowa miejscowości)- co trwało miesiąc. Radny dodał, że od pięciu lat Komunalny Zakład Budżetowy czeka za zakupem WUKO. Nadmienił, że każda firma posiadająca specjalistyczny sprzęt ma określony plan pracy, co w razie awarii skutkuje nawet kilkudniowym oczekiwaniem na naprawę. 
Wójt Roman Boguś poinformował zebranych, że przewiduje, iż WUKO w 1/3 czasu będzie można świadczyć usługi. Dodał, że planuje wystosować pisma do sąsiednich gmin z informacją o możliwości skorzystania z usług WUKO przez Gminę Duszniki. 

Zdaniem Roberta Kałka zakup WUKO będzie większym wydatkiem niż wynajem, ponieważ do kwoty zakupu należy doliczyć koszt utworzenia nowego stanowiska pracy, odpowiednich szkoleń, jak również ewentualne awarie ww. sprzętu.

Mieszkanka gminy zainteresowana była, która radca prawy opiniowała obie uchwały sprawie przekazania skargi Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki.

Monika Młynarek odpowiedziała, że zostały zaopiniowane mailowo przez radcę prawnego Lidię Przewoźną. 
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak - o godz. 1854- zamknął XXIX sesję Rady Gminy. 
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