PROTOKÓŁ NR XXVIII/16
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 30 września 2016 r.
Ad. 1

O godz. 1710 przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XXVIII sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję.

Przewodniczący stwierdził obecność 15 radnych.
Listy obecności radnych, sołtysów  oraz gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2, 3 do protokołu.

W związku z przeprowadzoną przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Duszniki kontrolą delegacji służbowych przewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie dodatkowego punktu pod nr 5 o następującym brzmieniu „Informacja Komisji Rewizyjnej o przebiegu kontroli dotyczącej delegacji służbowych”. Nowy porządek kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2016 roku.
5. Informacja Komisji Rewizyjnej o przebiegu kontroli dotyczącej delegacji służbowych.

6. Analiza sprawozdania Wójta z wykonania budżetu za I półrocze 2016 r.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016 – 2024

b)  zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016
c) w sprawie przekazania skargi Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki

d) w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających skład Rady Sołeckiej w Wilczynie

e) w sprawie: nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki 
f) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w północnej części Mieścisk.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zakończenie.

Wszyscy radni, tj. 15 osób zagłosowali za zmianą porządku obrad. 
Żaden z radnych nie zgłosił dodatkowych uwag do porządku obrad.

Ad. 2

W związku z brakiem zgłoszenia poprawek do protokołu z XXVII sesji Rady Gminy Duszniki z 23 sierpnia br. przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu bez odczytywania.  
W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wszyscy radni, tj. 15 osób, zagłosowali „za” jego przyjęciem.

Ad. 3

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Ad. 4
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Jadwiga Klińska odczytała Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2016 roku, stanowiące zał. nr 5 do protokołu.
Ad. 5
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Jadwiga Klińska odczytała informację o przebiegu kontroli delegacji służbowych, stanowiącą zał. nr 6 do protokołu.
Ad. 6 

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak powiedział, że analiza wykonania budżety za I połowę 2016 roku (zał. nr 7) była szeroko omawiana w czasie odbywających się posiedzeń komisji stałych.
Wójt Roman Boguś nadmienił, że do Urzędu Gminy wpłynęła pozytywna opinia o informacji przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2016 roku. 
Ad. 7 
a) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024.
Elżbieta Kamieniczna- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej- odpowiadając na zadane przez Grzegorza Mazurka pytanie powiedziała, że w gminie jest ok. 800 osób korzystających z rządowego Programu Rodzina 500+, aczkolwiek ilość ta się zmienia. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała Nr XXVIII/186/16 stanowi zał. nr 8.

b) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016.
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała Nr XXVIII/187/16 stanowi zał. nr 9.

c) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie przekazania skargi Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki.
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 15 radnych.
Uchwała Nr XXVIII/188/16 stanowi zał. nr 10.

d) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających skład Rady Sołeckiej w Wilczynie

W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała Nr XXVIII/189/16 stanowi zał. nr 11.

e) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki

W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 15 radnych.

Uchwała Nr XXVIII/190/16 stanowi zał. nr 12.
f) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w północnej części Mieścisk.
W głosowaniu „za odrzuceniem” pierwszej uwagi, wniesionej do wyłożonego do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w dniach od 06.07.2016 do 01.08.2016, znajdującej się w załączniku nr 2 do projektu uchwały zagłosowało 15 radnych.

W głosowaniu „za odrzuceniem” drugiej uwagi, wniesionej do wyłożonego do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w dniach od 06.07.2016 do 01.08.2016, znajdującej się w załączniku nr 2 do projektu uchwały zagłosowało 15 radnych.

W głosowaniu „przeciw”  przyjęciu uchwały było 15 radnych- projektu nie został przyjęty. 
Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w północnej części Mieścisk stanowi zał. nr 13 do protokołu.
Ad. 8
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak: 
· powiedział o pozytywnej opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2016 roku Gminy Duszniki;

· poinformował o stwierdzeniu przez Wojewodę Wielkopolskiego nieważności uchwały nr XXVII/177/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 sierpnia 2016 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i młodzieży, form i zakresu tej pomocy oraz trybu postępowania w ramach „Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży”- ze względu na istotne naruszenie prawa
· poinformował o stwierdzeniu przez Wojewodę Wielkopolskiego nieważności § 74 i § 75 uchwały nr XXVII/179/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 sierpnia 2016 r. w sprawie Statutu Gminy Duszniki- ze względu na istotne naruszenie prawa

· poinformował o wpływie wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego w sprawie ze skargi Roberta Kałka na uchwałę Nr XX/140/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 2 marca 2016 r.; zgodnie z treścią został uchylony zaskarżony wyrok, stwierdzono nieważność zaskarżonej uchwały oraz zasądzono od Gminy Duszniki na rzecz Roberta Kałka kwotę 720 złotych tytułem zwrotu kosztów postępowania
· poinformował zebranych o rozprawie mającej się odbyć dnia 19 października 2016 r. o godz. 12:45 w sali nr 103 w sprawie ze skargi na uchwałę Nr XXXVI/237/13 Rady Gminy Duszniki z dnia 30 kwietnia 2013 r. w przedmiocie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego

· poinformował o wpływie pisma skierowanego przez mieszkańców Zakrzewka do Starosty Powiatu Szamotulskiego w sprawie zarezerwowania środków w budżecie na 2017 rok na remont drogi prowadzącej do Zakrzewka
· odczytał pismo złożone przez radną Bernadetę Augustyniak oraz radną Justynę Bachorz w kwestii podjęcia dyskusji w sprawie dostawy wody do czterech posesji położonych przy ulicy Szamotulskiej

· zaprosił do udziału w Dusznickim Turnieju Bocci, który odbędzie się 18 października br. o godz. 1000 w sali widowiskowej Centrum Animacji Kultury w Dusznikach
· odczytał otrzymane przed sesją pismo w sprawie zmiany porządku obrad poprzez uzupełnienie punktów wynikających z obowiązku Statutu Gminy Duszniki.  
Justyna Bachorz w odniesieniu do odczytanego praz Przewodniczącego wyroku NSA pogratulowała i podziękowała Robertowi Kałkowi, że walczył oraz że się nie poddał. 

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak również pogratulował radnemu. 
Mieszkanka gminy zainteresowana była, czy jest już znany termin wyłożenia planu zagospodarowania bez wiatraków. Zapytała również o zapis ze sprawozdania mówiący o dyżurach i sprawach związanych z wojną. 
Wójt Roman Boguś odpowiedział, że zapis ze sprawozdania wynika z ustawy. Dodał, że plany zostaną wkrótce wyłożone, dokładną datę przekaże po weryfikacji w Referacie Rozwoju Gospodarczego Urzędu Gminy. 

Mieszkanka Wierzei w odniesieniu do spotkania z Zastępcą Wójta Tadeuszem Zimnym w sprawie strażnicy, kiedy to Zastępca zadeklarował się do poinformowania jej jeszcze przed podziałem funduszy sołeckich. Mieszkanka chciała dowiedzieć się dlaczego nie uzyskała informacji zwrotnej w omawianym temacie. Dodała, że wie, iż Komitet Odbudowy Strażnicy zrezygnował z jej remontu.
Halina Krecka- Sołtys Wierzei- powiedziała, że temat był omawiany na zebraniu wiejskim. Pani Sołtys powiedziała, że nie ma środków na remont strażnicy i decyzja Komitetu jest jednoznaczna. 

Wójt Roman Boguś wyjaśnił, że doprowadził do podjęcia uchwały, którą to wycofano strażnicę z zamiaru sprzedaży przychylając się jednocześnie do postulatów Komitetu. Po czym Komitet się ukonstytuował. Z Urzędu przekazano informację o wymogach prawa budowalnego, aczkolwiek nie zostały one spełnione pomimo składanych darmowych ofert pomocy. Wójt dodał, że na chwilę obecną posiada pozwolenie na rozbiórkę strażnicy ważne do kwietnia 2017 roku. 
Robert Kałek podziękował Klubowi Radnych FORUM oraz wszystkim, którzy go wspierali.

Ad. 9
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak - o godz. 1800- zamknął XXVIII sesję Rady Gminy. 
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