PROTOKÓŁ NR XXX/16
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 9 listopada 2016 r.
Ad. 1

O godz. 1805 przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XXX sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję.

Przewodniczący stwierdził obecność 14 radnych (piętnasty radny Marian Kaźmierowski przybył na sesję o godz. 1809).
Listy obecności radnych, sołtysów  oraz gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2, 3 do protokołu.

Porządek obrad kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024 

b) zmiany uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016

c) zaciągnięcia pożyczki na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Grzebienisku.
3. Wolne głosy i wnioski.

4. Zakończenie.    

Żaden z radnych nie zgłosił uwag do porządku obrad.

Ad. 2

a) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024.
Po czym poinformował radnych, że ze względu na tryb zwołania sesji (tryb nadzwyczajny) nie odbyły się posiedzenia komisji, dlatego przy każdym projekcie uchwały będzie otwarta dyskusja.
Mirosława Szwedek powiedziała, że zmiany zostały wprowadzone w wydatkach w związku z przeprowadzoną kontrolą oraz otrzymanym wystąpieniem pokontrolnym. W wyniku kontroli przeprowadzonej w Urzędzie Gminy Duszniki w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji celowej udzielonej z budżetu państwa na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej Nr 263541P – ulicy Powstańców wlkp. w miejscowości Duszniki, zrealizowanego w ramach „Narodowego programu przebudowy dróg lokalnych – etap II Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój” stwierdzono nieprawidłowości, dlatego Gmina Duszniki musi zwrócić do budżetu państwa kwotę 75.877,58 zł oraz odsetki w wysokości 13.122,00zł. Skarbnik powiedziała, że zmiany zostały uwzględnione w uchwale budżetowej oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
Tomasz Ćwian zainteresowany był:

· co konkretnie zostało źle wykonane,

· czego dotyczą błędy i uchybienia, 

· czy zadanie było realizowane w poprzedniej kadencji, 

· czy zostały złożone wyjaśnienia, skoro kontrola przeprowadzona była w czerwcu. 

Wójt Roman Boguś wyjaśnił, że inwestycja była realizowana w kadencji 2010-2014. Powiedział, że kontrola odbyła się w czerwcu bieżącego roku, natomiast w drugiej połowie października do urzędu przekazano projekt wystąpienia pokontrolnego, w którym wykazano następujące zastrzeżenia: Wojewoda Wielkopolski ocenia negatywnie realizację zadania polegającego na budowie i rozbudowie drogi gminnej nr 263541P – ulicy Powstańców Wlkp. w miejscowości Duszniki. negatywną ocenę uzasadniają stwierdzone nieprawidłowości:1. Urząd wybudował 43 zjazdy, których szerokości jezdni były niezgodne z przepisami § 79 pkt 1 rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie, który stanowi, że szerokości jezdni zjazdu nie może być mniejsza niż 3 m i nie większa niż szerokość jezdni drogi, tj. w badanym przypadku nie większa niż 5 m. Wykonany przez Urząd chodnik na długości 94 m, również nie spełniał wymaganej szerokości, ponieważ jego szerokość wynosiła od 0,65 m do 1,25 m, a przepisy § 44 ust. 2 ww. rozporządzenia określają, że szerokość chodnika usytuowanego bezpośrednio przy jezdni lub pasie postojowym nie może być mniejsza niż 1,25 m. (…) Na budowę zjazdów oraz chodnika, które nie spełniają warunków technicznych określonych w rozporządzeniu Urząd wydatkował 151.755,16 zł, kwota ta nie może zostać uznana jako koszty uzasadnione w rozumieniu § 4 ust. 8 umowy o dofinansowanie (cyt. z projektu wystąpienia pokontrolnego Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu z dnia 5 października 2016 r.). Wójt dodał, że w trakcie wykonywania kontroli składane były na ręce kontrolerów na bieżąco wyjaśnienia dotyczące poszczególnych kwestii związanych z tą inwestycją.
W odpowiedzi na zapytanie Grzegorza Mazurka - Roman Boguś powiedział, że błędy znajdowały się już na etapie projektu. Dodał, że po wezwaniu do zapłaty oraz poniesieniu kosztów być może zostanie wystosowane roszczenie do architekta-projektanta projektu. 

Justyna Bachorz zainteresowana była na jakiej podstawie stwierdzono, że zwiększą się dochody bieżące w 2017 r. o ponad 300  tys. zł - czy są to być może wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych, czy jest to spowodowane np. wzrostem poziomu meldunków w gminie.
Mirosława Szwedek odpowiedziała, że do 15 listopada każdego roku prowadzone się prace związane z budżetem na następny rok. Skarbnik gminy powiedziała, że otrzymała wytyczne z Ministerstwa Finansów, którymi zwiększono dochody, nawet o kwotę większą niż 300 tys., dlatego też w projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały one zwiększone. 
Justyna Bachorz pytała o wysokość kwot pozostałych do spłaty zobowiązań w kontekście poprzednich wypowiedzi Pani Skarbnik, kiedy to powiedziała (przy okazji emisji obligacji na kwotę 1.200.000 zł), że na zapłatę kredytów i pożyczek niezbędna jest kwota ok. 500 tys. zł.  Natomiast aktualnie mówi się o kwocie 1.900.000 zł. Radna prosiła o podanie konkretniej kwoty potrzebnej na zapłatę kredytów i pożyczek.

Mirosława Szwedek odpowiedziała, że spłaty pożyczek dokonuje się kwartalnie w równych wysokościach. Ogólnie kwota zobowiązań na rok wynosi 1.900.144 zł.  
Justyna Bachorz zainteresowana była rozbieżnością pomiędzy kwotą zaciągniętej pożyczki (1.700.000 zł), a otrzymaną promesą na kwotę 5 mln. Zapytała dlaczego radni nie zostali poinformowani o kwocie na jaką faktycznie został złożony wniosek w dniu 8 grudnia 2015 r. do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (WFOŚiGW). Po czym przytoczyła chronologię zaistniałej sytuacji. Na zakończenie dodała, że posiada kserokopię wniosku złożonego przez Wójta oraz wskazała na możliwość udostępnienia jej do wglądu.
Mirosława Szwedek powiedziała, że Wójt wystąpił z wnioskiem  pożyczkę do WFOŚiGW. Dodała, że na tym etapie nie jest potrzebna zgoda Rady Gminy. Dopiero w momencie otrzymania decyzji, że gmina jest w stanie uzyskać pożyczkę, występuje się do Rady z projektem uchwały o jej zaciągnięciu. Na tym etapie upoważnia się Wójta do podpisani umowy. 
Justyna Bachorz podkreśliła, że pytała dlaczego radni nie zostali poinformowani o zamiarach zaciągnięcia pożyczki w wyższej kwocie.
Grzegorz Pawlak pytał o powód zwołania sesji w trybie nadzwyczajnym oraz dlaczego nie zostało zwołane posiedzenie Komisji Rolnictwa i Budżetu. Nadmienił, że jego zdaniem to omijanie kompetencji komisji. 
Mirosława Szwedek odpowiedziała, że konieczne jest wprowadzenie zmian, by móc zwrócić dotację celową do budżetu państwa- został na to wyznaczony termin 14 dni. Dodała, że gmina skorzysta z całości możliwej do otrzymania pożyczki z WFOŚiGW w wysokości 5 mln. zł. W tym celu należy podjąć stosowną uchwałę - ppkt. c porządku obrad. Mirosława Szwedek powiedziała, że do końca listopada trzeba złożyć dokumenty by uzyskać ww. kwotę z WFOŚiGW.
Tomasz Ćwian w kierunku Justyny Bachorz powiedział, że kandydując do Rady Gminy miała świadomość jaki jest poziom zadłużenia gminy. Dodał, że zostało kilka inwestycji do dokończenia, których niewykonanie skutkowałoby zblokowaniem realizacji kolejnych. Tomasz Ćwian dodał, że Wójt wystąpił tylko z zapytaniem do WFOŚiGW, czy gmina z taką kondycją finansową otrzyma pożyczkę i w konsekwencji tego na aktualnej sesji została wywołana uchwała.  
Zdaniem Justyny Bachorz radni zostali „postawieni pod ścianą” co do kwestii podjęcia uchwały, ponieważ niepodjęcie jej skutkowałoby wstrzymaniem inwestycji w Grzebienisku. Radna powiedziała, że chodzi o sposób postępowania i przekazywania informacji. Dodała, że uważa, iż radni powinni być poinformowani o zamiarze zaciągnięcia pożyczki w wysokości 5 mln zł. Radna dodała, że nie jest przeciwna realizacji rozpoczętych inwestycji. Następnie Justyna Bachorz poruszyła kwestię wskazaną przez Grzegorza Pawlaka przed ok. dwoma miesiącami, który pytał o możliwość umorzenia pożyczki. Otrzymał wtedy odpowiedź, że jedynym plusem jej zaciągnięcia w WFOŚiGW jest niskie oprocentowanie, natomiast na stronie WFOŚiGW w dziale przygotowań umów wpisano, że w przypadku naszej pożyczki umorzenie może wynieść do 10%.
Wójt Roman Boguś wyjaśnił, że nie powiedział, iż podstawową zaletą jest niskie oprocentowanie. Dodał, że biorąc pod uwagę cały sposób finansowania pożyczki powinien on być korzystniejszy jeśli porównuje się zaciągnięcie pożyczki a obligacje, ponieważ w przypadku pożyczki ostatnia rata będzie umorzona. 
Ireneusz Tylkowski w odniesieniu do niezwołania posiedzenia Komisji Rolnictwa i Budżetu w kierunku Grzegorza Pawlaka powiedział, że materiały na sesję zostały dostarczone w poniedziałek, nie było czasu na zwołanie posiedzenia. 

Justyna Bachorz pytała z czego wynika różnica między kwotą wykazaną we wniosku odnośnie inwestycji, która wynosiła 6.734.472 zł, a obecnie planowaną kwotą inwestycji 6.025.644 zł.
Zastępca Wójta Tadeusz Zimny odpowiedział, że to kwestia wartość kosztorysowej inwestycji a następnie wartości przetargu po którym została rozstrzygnięta ta inwestycja. 

Justyna Bachorz zainteresowana była, w odniesieniu do uzyskanych informacji z WFOŚiGW, z jakich funduszy zostanie pokryte zobowiązanie za WUKO.

Mirosława Szwedek odpowiedziała, że za WUKO gmina zapłaci ze środków własnych.

Robert Kałek pytał, czy fundusze te pochodzą z emisji obligacji uchwalonych wcześniej, czy tych uchwalonych na poprzedniej sesji Rady Gminy.     

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że do 20 grudnia 2016 r. dzięki podjęciu uchwały na poprzedniej sesji gmina może wyemitować obligacje - to jest dobrowolność. Wójt nadmienił, że WUKO nie jest finansowane z emisji obligacji. Na zakończenie dodał, że gmina nie musi wyemitować całości obligacji. 
Robert Kałek w odniesieniu do artykułu w gazecie powiedział, że nie był przeciwny zakupowi WUKO, tak jak to zostało przedstawione - mówił tylko aby odroczyć jego kupno. Dodał, że radni nie są odpowiednio informowani przez Wójta, a przecież to oni decydują o budżecie. 
Ryszard Pacholak powiedział, że radni otrzymują wszystkie informacje.  
Wójt Roman Boguś dodał, że nie została jeszcze zaciągnięta pożyczka ani nie zostały wyemitowane obligacje. Natomiast jest nadwyżka w budżecie w wysokości 3.900.000 zł.
Robert Kałek powiedział, że wcześniej miał obawy czy inwestycja jest zasadna i potrzebna, mówił to głośno, aczkolwiek nigdy nie był przeciwny rozbudowie oczyszczalni ścieków w Grzebienisku, co zostało błędnie opisane w gazecie. Według radnego zaciąganie kolejnych kredytów oraz emitowanie obligacji wiąże się z realizacją różnych inwestycji. Wskazał, że zakup WUKO można było odroczyć na kolejne lata, gdy budżet gminy będzie w lepszej kondycji finansowej. Robert Kałek powiedział, że głównie chodzi mu o przekazywanie informacji, a nie o realizację inwestycji. Według niego Radni nie są o wszystkim właściwie informowani. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych.
Uchwała Nr XXX/203/16 stanowi zał. nr 4.

b) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016.
Mirosława Szwedek w odpowiedzi na pytanie Grzegorza Mazurka powiedziała, że 75.877,58 zł to kwota dotacji, którą należy zwrócić do budżetu państwa, natomiast 13.122,00 zł to odsetki- zaległości podatkowe. 
Robert Kałek zapytał o to kto przejmuje obowiązki jak zmienia się władza, kto jest odpowiedzialny za realizację wcześniej rozpoczętych inwestycji oraz kto jest odpowiedzialny za przesunięcia i nadzór nad inwestycją. 
O odpowiedź została poproszona Grażyna Gołaś- Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego, która w 2014 r. była odpowiedzialna za realizację przetargu. Grażyna Gołaś powiedziała, że w 2013 r. został opracowany projekt przez projektanta- osobę posiadającą odpowiednie uprawnienia. W porozumieniu z byłym Wójtem projektant uzgodnił połączenie zjazdów na nieruchomościach graniczących ze sobą - został usytuowany jeden zjazd by było funkcjonalnie. Dodała, że każdy zjazd musi mieć odpowiednio utwardzone i zabezpieczone granice po to, by umożliwić rolnikom wjazd  szerszym sprzętem. Grażyna Gołaś powiedziała, że w trakcie kontroli w 2016 r. nie udało się przekonać kontrolujących, że zjazdy w ten sposób wykonane są ekonomiczniejsze i funkcjonalniejsze. Nadmieniła, że zarówno inspektor nadzoru jak i kierownik budowy nie zakwestionowali tego typu rozwiązań. 

Wójt Roman Boguś wyjaśnił, że kierownik oraz inspektor nadzoru nie mogą ingerować w projekt. To projektant potwierdza, że projekt jest zgodny ze sztuką oraz przepisami, co potwierdza podpisując odpowiednie oświadczenie. Wójt powiedział, że na chwilę obecną jako gmina musimy oddać pieniądze, natomiast w późniejszym czasie będziemy starać się odzyskać je od projektanta.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych.
Uchwała Nr XXX/204/16 stanowi zał. nr 5.
c) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Grzebienisku. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 15 radnych.
Uchwała Nr XXX/205/16 stanowi zał. nr 6.

Ad. 3
Justyna Bachorz zapytała, czy prawdą jest, że Regionalna Izba Obrachunkowa wskazała nieprawidłowości w uchwale dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej z września , czy zostały one we wskazanym terminie usunięte.

Mirosława Szwedek odpowiedziała, że trudno jest jej odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ nie ma przy sobie uchwały. Na co Radna powiedziała, że  zgłosi się pisemnie z ww. pytaniem. 

Bernadeta Augustyniak zainteresowana była sprawą mieszkańców poszkodowanych w wyniku pożarów. Wskazała, że mieszkańcy zainteresowani są jakie kroki zostały podjęte w kwestii udzielenia pomocy czterem rodzinom  poszkodowanym w Sękowie oraz jednej rodzinie w Dusznikach. Radna prosiła, by Wójt zreferował jakiej pomocy udzielono rodzinom, ponieważ otrzymała informację, że jedna osoba nie otrzymała wsparcia. 

Wójt Roman Boguś powiedział, aby radna złożyła skargę w ww. zarzutem. 

Justyna Bachorz prosiła, by Wójt krótko zreferował jak wygląda udzielona poszkodowanym pomoc. 

Wójt Roman Boguś podtrzymał poprzednio wyrażone stanowisko w sprawie. 
Ad. 4.
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak - o godz. 1900- zamknął XXX sesję Rady Gminy. 
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