PROTOKÓŁ NR XXXIV/17            
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 28 lutego 2017 r.
Ad. 1

O godz. 1705 Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XXXIV sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję. Przewodniczący stwierdził obecność 14 radnych. Listy obecności radnych, sołtysów i gości oraz lista mówców stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2, 3 i 4 do protokołu.
Przewodniczący Rady poinformował o konieczności rozszerzenia porządku obrad o dwa punkty:

· Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej o Rządowym Programie Rodzina 500 Plus,

· Informacja Komisji Rewizyjnej nt. przeprowadzonej kontroli OSP Duszniki.
Nikt z radnych nie wniósł uwag do porządku obrad. Zmieniony porządek obrad został poddany pod głosowanie i został przyjęty jednomyślnie 14 głosami „za”.
Zmieniony porządek obrad kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej o Rządowym Programie Rodzina 500 Plus.

5. Informacja Komisji Rewizyjnej nt. przeprowadzonej kontroli OSP Duszniki.

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji „Programu opieki nad zabytkami Gminy Duszniki na lata 2015-2018” za okres 2015-2016.
7. Informacja o wydanych decyzjach o opłacie planistycznej w 2016 roku.

8. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach podstawowych przez Gminę Duszniki za rok 2016.
9. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady:
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024
b) zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017

c) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 1886P Wilczyna-Grzebienisko w miejscowości Wilczyna
d) określenia kryteriów, które będą brane pod uwagę w postępowaniu rekrutacyjnym dla kandydatów spoza obwodu publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Duszniki
e) ustalenia kryteriów wraz z liczbą punktów, które będą brane pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez gminę Duszniki
f) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Duszniki na lata 2017-2021
g) nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki 
h) nadania nazwy ulicy w miejscowości Sękowo
i) przystąpienia do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Duszniki
j) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, Gmina Duszniki (dz. 332/20).
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
13. Wolne głosy i wnioski.
14. Zakończenie.
Ad. 2

Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Radny Robert Kałek zgłosił poprawkę do projektu protokołu XXXIII sesji Rady Gminy Duszniki, polegającą na zamieszczeniu w punkcie 7e szczegółowych danych dotyczących głosowania nad każdą ze zgłoszonych uwag.

Radni przyjęli zgłoszoną poprawkę 13 głosami „za”, przy jednym „wstrzymującym się” (Ryszard Pacholak). Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprawką bez odczytywania. „Za” przyjęciem protokołu było 14 radnych.

Ad. 3
Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 5 do protokołu. 
Ad. 4

Przewodniczący odczytał informację Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej dotyczącą świadczenia wychowawczego Rodzina 500 Plus. Informacja stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

Ad. 5
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Jadwiga Klińska odczytała informację o przebiegu kontroli inwestycji pn. „ Rozbudowa budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Dusznikach wraz z wewnętrzną instalacją gazu ziemnego oraz remontem istniejącego budynku”. Informacja stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Ad. 6

Przewodniczący poinformował o przekazaniu przez Wójta sprawozdania z realizacji „Programu opieki nad zabytkami Gminy Duszniki na lata 2015-2018” za okres 2015-2016, które zostało przekazane radnym wraz z materiałami na sesję i zostało omówione na komisjach. Radni nie mieli uwag do treści sprawozdania. Sprawozdanie stanowi zał. nr 8 do protokołu.
Ad. 7

Przewodniczący odczytał informację Wójta o wydanych decyzjach o opłacie planistycznej w 2016 roku. Informacja stanowi zał. nr 9 do protokołu.
Ad. 8

Przewodniczący poinformował o przekazaniu Radzie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Duszniki za rok 2016, które zostało przekazane radnym wraz z materiałami na sesję i zostało omówione na komisjach. Radni nie mieli uwag do treści sprawozdania, które stanowi zał. nr 10 do protokołu.

Ad. 9

Przewodniczący Rady poinformował o pismach, które wpłynęły do Rady Gminy Duszniki w okresie międzysesyjnym, tj.:

· prośba mieszkańców wsi Sędziny ulicy Niegolewskiej w sprawie zbudowania odcinka drogi łączącej Sędzinko z Sędzinami

· wniosek o nawiezienie kruszywa na ulicę Leśną w Grzebienisku

· pismo Towarzystwa Miłośników Ziemi Dusznickiej ws. sprostowania informacji podanej przez Wójta w czasie odczytywania sprawozdania na XXXIII sesji Rady Gminy Duszniki

· wniosek o wyrównanie i utwardzenie odcinka ul. Parkowej w Grzebienisku

· wniosek o sprzedaż bądź dzierżawę gruntu wraz z budynkiem zabytkowej Strażnicy we Wierzei

· pisma skierowane do Skarbnik Gminy ws. inwestycji biogazowni w Wilczynie, przekazane Radzie do wiadomości  

· wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków 

· rozstrzygnięcia nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego wskazujące podjęcie z naruszeniem prawa uchwał nr XXXI/206/16, XXXI/207/16, XXXI/208/16,  XXXI/209/16,  XXXI/210/16,  XXXI/211/16,  XXXI/212/16 z 29 listopada 2016 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Duszniki 

· rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody wskazujące nieważność uchwały nr XXXII/235/16 z 28 grudnia 2016 r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków ze względu na istotne naruszenie prawa

· pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej ws. umorzenia postępowania w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr XXXII/226/16 z dnia 28 grudnia 2016 r. w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016/2024

· pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej stwierdzające podjęcie z naruszeniem prawa uchwały nr XXXII/227/16 z dnia 28 grudnia 2016 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 z dnia 29.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016, w którym uznano, że naruszenie ma charakter nieistotny

· pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej stwierdzające nieważność uchwały Nr XXXII/236/16 z 28 grudnia 2016 r. w sprawie: udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 1886P Wilczyna-Grzebienisko w miejscowości Wilczyna z powodu istotnego naruszenia art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym.
Przewodniczący poinformował, że ich treść zostanie omówiona w punkcie „Wolne głosy i wnioski”.

Ad. 10
a) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2017-2024.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 12 radnych, wstrzymało się 2 radnych (Bernadeta Augustyniak, Robert Kałek). Uchwała Nr XXXIV/245/16 stanowi zał. nr 11.
b) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII/230/16 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2016 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017.
Radny Robert Kałek poinformował, że wstrzymuje się od głosowania za podjęciem uchwał z podpunktu a i b z uwagi na przeznaczenie w budżecie kwoty 15 tys. zł na zagospodarowanie ronda w Dusznikach, które należy do drogi wojewódzkiej. Radny uważa, że ta kwota przydałaby się na zadania własne gminy, np. na drogi gminne.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 12 radnych, wstrzymało się 2 radnych (Bernadeta Augustyniak, Robert Kałek). Uchwała Nr XXXIV/246/16 stanowi zał. nr 12.
c) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 1886P Wilczyna-Grzebienisko w miejscowości Wilczyna.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych. Uchwała Nr XXXIV/247/16 stanowi zał. nr 13.
d) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów, które będą brane pod uwagę w postępowaniu rekrutacyjnym dla kandydatów spoza obwodu publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę Duszniki.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych. Uchwała Nr XXXIV/248/16 stanowi zał. nr 14.
e) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów wraz z liczbą punktów, które będą brane pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez gminę Duszniki.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych. Uchwała Nr XXXIV/249/16 stanowi zał. nr 15.
f) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Duszniki na lata 2017-2021.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych. Uchwała Nr XXXIV/250/16 stanowi zał. nr 16.
g) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki, do którego została złożona autopoprawka. Projekt został odczytany z naniesionymi zmianami. Treść projektu z naniesioną poprawką radni otrzymali przed sesją.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych. Uchwała Nr XXXIV/251/16 stanowi zał. nr 17.
h) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Sękowo.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych. Uchwała Nr XXXIV/252/16 stanowi zał. nr 18.
i) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Duszniki.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych. Uchwała Nr XXXIV/253/16 stanowi zał. nr 19.
j) Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, Gmina Duszniki (dz. 332/20).
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych. Uchwała Nr XXXIV/254/16 stanowi zał. nr 20.
Ad.  11 i 12
Nikt z radnych nie złożył interpelacji ani zapytania.

Ad. 13
Przewodniczący zapoznał radnych z treścią pism, o których poinformował w pkt. 9, a następnie udzielił głosu Dyrektor Zespołu Szkół w Grzebienisku. 
Lucyna Krajewska odniosła się do sprawy postępowania dyscyplinarnego wobec nauczyciela pełniącego funkcję jej Zastępcy, którego wiele osób uznało za winnego przed wydaniem ostatecznego wyroku sądu. W szczególności ma żal do prasy i „wikiduszniki”. Sąd w Poznaniu w grudniu 2016 r. wydał wyrok oczyszczający go z wszelkich zarzutów oraz uchylił wszystkie, wydane wcześniej przez odpowiednie instytucje orzeczenia. Dyrektor zaapelowała o to, by poczekać na wyrok sądu, zanim zacznie się ferować wyroki. 

Przedstawiciel Gazety Szamotulskiej Sławomir Chamczyk poprosił o uściślenie, jaki tytuł prasowy ma na myśli. Lucyna Krajewska doprecyzowała, że chodzi jej o artykuły autorstwa dziennikarki gazety Dzień Szamotulski.
Radny Grzegorz Pawlak odniósł się do pisma mieszkańców Sędzin w sprawie remontu drogi. Podkreślił, jak ważna jest ta droga dla mieszkańców oraz rolników z terenu gminy. Pomimo wykonania utwardzenia gruzem ciężki sprzęt rolniczy, który jeździ tą drogą powoduje, że droga ta nadal wymaga remontu. Radny chce pomóc mieszkańcom ul. Niegolewskiej, dlatego prosi o rozważenie możliwości naprawy, a nawet decyzji o budowie tej drogi. 
Radny Marian Kaźmierowski odniósł się do wniosku mieszkańca ul. Zielonej w Niewierzu i swojej interwencji w tej sprawie, po której urząd postawił znaki zakazu wjazdu na tą ulicę od strony Chełminka i Niewierza. Droga ta jest nieprzejezdna. Radny prosi, by pamiętać w przyszłości o naprawie tej drogi. 

Przewodniczący Ryszard Pacholak podkreślił, że dróg w podobnym stanie jest wiele, a ich stan pogarszają warunki pogodowe. Drogi wymagają pilnych działań, które będą mogły być realizowane, kiedy pogoda się poprawi.

Radny Robert Kałek odniósł się do korespondencji mieszkańców Grzebieniska dotyczącej dróg, którą również otrzymał. Poinformował, że osobiście udał się w te miejsca i potwierdza, że większość tych dróg wygląda tak samo, a problem istnieje w każdej miejscowości. Zbyt wczesne gruzowanie jednak nic nie daje. Radny uważa, że należy reagować na pisma mieszkańców i naprawiać w pierwszej kolejności te drogi, które są zgłaszane przez mieszkańców.
Wójt Roman Boguś zapewnił, że urząd reaguje na sygnały od mieszkańców, a w wyjątkowo trudnych sytuacjach podejmowane są natychmiastowe działania. Do tego problemu urząd wróci i będzie reagować na wszystkie zgłoszenia.

Następnie Przewodniczący udzielił głosu Hannie Szumińskiej, która wpisała się na listę mówców przed sesją. Hanna Szumińska przekazała Radzie pismo, które – jak poinformowała – złożyła do Premier Rządu Beaty Szydło, ministra właściwego dla administracji oraz ministerstw właściwych dla poruszanych tematów. Wystąpienie Hanny Szumińskiej dotyczyło naruszeń prawa, jakich w jej ocenie dopuściły się organy gminy: Rada i Wójt. Hanna Szumińska zarzuciła przedstawicielom organów gminy, tj. Przewodniczącemu Rady, Wójtowi i Skarbnikowi niekompetencję, nieprzestrzeganie przepisów                i procedur oraz niszczenie życia publicznego w gminie. Dokładne zarzuty Hanna Szumińska przedstawiła w swoim piśmie. W trakcie wystąpienia Przewodniczący Rady kilkukrotnie przywoływał mówczynię „do rzeczy” argumentując, że oskarżenia i zarzuty o łamanie prawa winna zgłosić właściwym organom, a jej wypowiedź ma na celu szykanowanie obecnych na sali osób. Podkreślił, że sesja nie jest miejscem na tego typu działania. Po około 15 minutach wystąpienia Przewodniczący Rady odebrał głos Hannie Szumińskiej.
Ad. 14
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak o godz. 1835 zamknął XXXIV sesję Rady Gminy Duszniki. 
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