PROTOKÓŁ  

wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Gminy Duszniki
które odbyło się w dniu 20 kwietnia 2016 r.

w sali kameralnej w Urzędzie Gminy Duszniki
Radni zebrali się w celu omówienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu w 2015 roku oraz omówienia projektów uchwał na najbliższą sesję RG.
Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholak powitał uczestniczących we wspólnym posiedzeniu radnych, wójta Gminy Romana Bogusia, zastępcę Wójta Tadeusza Zimnego oraz skarbnika Mirosławę Szwedek.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 

Marian Zaglaniczny- prezes OSP Duszniki omówił sprawozdanie stanowiące zał. nr 2 do protokołu. Marian Zaglaniczny prosił o zadawanie pytań do sprawozdania w dniu posiedzenia, ponieważ nie będzie mógł uczestniczyć w sesji Rady Gminy.  

Radni pytali o następujące sprawy:

- kto płaci za wyjazdy straży w celu usuwania konarów

- odnośnie zawartego w sprawozdaniu zapisu o wyjeździe w celu usunięcia gniazda szerszeni, dlaczego zajmowała się tym straż skoro miało to być wykonywane przez prywatną firmę.
Marian Zaglaniczny odpowiedział, że za wyjazdy straży płaci Urząd Gminy w ramach ekwiwalentu, aczkolwiek usuwane są tylko konary uniemożliwiające przejazd drogą. W kwestii związanej z usuwaniem gniazd szerszeni prezes OSP wyjaśnił, że strażacy usuwają gniazda tylko w sytuacjach wymagających ratowania życia i zdrowia. 
O godz. 1015 przybyła radna Iwona Ratajczak.

Po omówieniu sprawozdania OSP za 2015 r. Wójt Gminy Roman Boguś przedstawił powołanego w dniu 6 kwietnia br. swojego zastępcę, - Tadeusza Zimnego. Powiedział, że będzie on w szczególności zajmował się sprawami dotyczącymi Referatu Rozwoju Gospodarczego, Komunalnego Zakładu Budżetowego oraz Ośrodka Sport i Rekreacji. Wójt wskazywał na doświadczenie Tadeusza Zimnego w samorządzie, ponieważ był on zastępcą wójta w Tarnowie Podgórnym oraz w Dopiewie.  

Następnie przystąpiono do omówienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu za 2015 rok.  

Mirosława Szwedek – skarbnik Gminy – omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2015 rok.

Planowane dochody w kwocie 27.317.400,98 zł, zwiększyły się o 3.048.736,98 zł do planu początkowego. Wykonanie – 26.755.482,30zł - stanowi 97,94 % wykonania. 

Plan i wykonanie dochodów budżetu Gminy w 2015 r. z podziałem na źródła wpływów i klasyfikację budżetową przedstawia się następująco:

- Rolnictwo i łowiectwo – plan dochodów: 713.497,95 zł, wykonany został w wysokości 720.997,73 zł tj. 101,05 %.

- Leśnictwo – plan dochodów: 8.000,00 zł, wykonany został w wysokości 8.361,47 zł tj. 104,52 %.

- Transport i łączność – plan dochodów: 265.000,00 zł, wykonany został w wysokości 261.519,16 zł tj. 98,69 %.
- Turystyka- plan dochodów: 25.000,00 zł, wykonany został w 100%
- Gospodarka mieszkaniowa – plan dochodów: 292.200,00 zł, wykonany został w wysokości 283.727,00 zł tj. 97,17%. 

- Administracja publiczna – plan dochodów: 97.356,00 zł, wykonany został w wysokości 99.163,60 zł tj. 101,86%.

- Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa – plan dochodów: 50.173,00zł, wykonany został w 100 %
- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa- plan dochodów: 65.599,00 zł, wykonany został w 100 %
- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem- plan dochodów: 12.157.455,47 zł, wykonany został w wysokości 11.776.968,88 zł, tj. 96,87 %
- Różne rozliczenia – plan dochodów: 8.715.813,53 zł, wykonany został w wysokości 8.700.516,68 zł tj. 99,82%.

- Oświata i wychowanie – plan dochodów: 620.321,03 zł, wykonany został w wysokości 638.872,37 zł tj. 102,99%.

- Pomoc społeczna – plan dochodów: 3.043.451,00 zł, wykonany został w wysokości 2.927.050,62 zł tj. 96,18%.

- Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej – plan dochodów: 77.108,00 zł, wykonany został w wysokości 9.332,61 zł tj. 117,23%.

- Edukacja opieka wychowawcza – plan dochodów: 52.350,00 zł, wykonany został w 100,00%.

- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – plan dochodów: 937.776,00 zł, wykonany został w wysokości 858.973,07 zł tj. 91,60%.
Mirosława Szwedek przypomniała o wpłaconej w 2015 r. karze, ze względu na wypowiedzenie umowy przez firmę odbierającą odpady w kwocie 71.173,00 zł. 
- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – plan dochodów: 475.370,00 zł, wykonany został w wysokości 427.162,44 zł tj. 91,60%.

- Kultura fizyczna – plan dochodów: 19.800,00 zł, wykonany został w wysokości 25.964,64 zł tj. 131,13%.

Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła jak kształtowały się wydatki budżetu Gminy Duszniki w 2015 roku. I tak:
Planowane wydatki w kwocie 28.163.532,98 zł, zwiększyły się o 2.048.736,98 zł do planu początkowego. Wykonanie – 27.165.731,38 zł - stanowi 93,46 % wykonania. Z tego wydatki bieżące w kwocie 22.622.000,54 zł oraz wydatki majątkowe w kwocie 4.543.730,84 zł.
Wykonanie wydatków za rok 2015 przedstawione zostało zgodnie z tabelą nr 2 – według poszczególnych rozdziałów. 
Przedstawiając plan przychodów i rozchodów budżetu Gminy za 2015 rok, skarbnik Mirosława Szwedek omówiła jego poszczególne części składowe.
Ireneusz Tylkowski zainteresowany był rozbieżnością pomiędzy kwotą zaplanowaną wydatków, a wykonaną w rozdziale poświęconym melioracjom wodnym (zaplanowano 42.000,00 zł, wykonano 25.600,00 zł). Radny wskazywał na bardzo korzystne warunki pogodowe w 2015 r. do przeprowadzania zabiegów czyszczenia rowów.
Poproszono o odpowiedź Radosława Wawrzyniaka- inspektora ds. inwestycji, funduszy zewnętrznych i infrastruktury drogowej, który powiedział, że prawdopodobnie zostało tylko w takim stopniu zgłoszone zapotrzebowanie, nie było sygnałów o konieczności wykonywania większej ilości prac związanych z czyszczeniem rowów, być może spowodowane było to niewielkimi opadami w ciągu roku. 

Radni poruszyli kwestię szerokości dróg gminnych oraz ich gruzowania.

Iwona Ratajczak zapytała o budowę/ rozbudowę garażu dla jednostki OSP w Niewierzu.

Wójt Roman Boguś powiedział, że ze względu na skorzystanie ze środków unijnych w przypadku budowy aktualnie stojącego garażu, nie można w budynku tym niczego zmienić, dlatego też zostanie zbudowany nowy garaż. 

W trakcie posiedzenie radnym została przekazana informacja o wykonawcy projektu oczyszczalni w Grzebienisku. Jedyną formą pomocy w temacie rozbudowy oczyszczalni jest zaciągnięcie pożyczki w kwocie 1.700.000,00zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. Rozbudowa obiektu ma być podzielona na dwa etapy.
Radni poruszyli następujące tematy:

· budowa zatoczki przy Zespole Szkół w Grzebienisku

· remont mostu w Młynkowie nad rzeczką Mogielnicą

· stan ronda w Dusznikach

· dopuszczenie ruchu rowerów na chodniku wzdłuż ulicy Jana Pawła II w Dusznikach
· umiejscowienie znaku o odcinkowym pomiarze prędkości przy ulicy Bukowskiej w Sędzinach

· wystąpienia o postawienie znaku ograniczającego prędkość na drodze z Kunowa do Grzebieniska

· „przesunięcia” tablicy informującej o terenie zabudowanym na początek Mieścisk. 

Ok. godz. 1150 posiedzenie opuścili radni Grzegorz Mazurek oraz Zdzisław Siemieniak.

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zarządził dwudziestominutową przerwę. 

W drugiej części posiedzenia radni omówili materiały na najbliższą sesję.
W pierwszej kolejności radni zapoznali się ze sprawozdaniem z realizacji programu współpracy Gminy Duszniki z organizacjami pozarządowymi w roku 2015, które omówiła Danuta Dolemba-Parzybut- pracownik Urzędu i sekretarz GKRPA.
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zwrócił uwagę na błędnie zapisane kwoty:

· na str. 4  w pierwszym wierszu: wpisano 50.000,00zł, a powinno być 5.000,00zł
· na str. 6 w kolumnie „D” widnieje błędne wyliczenie kwoty: całość „Zadania w obszarze-ochrona i promocja zdrowia” wynosi 1.100,00zł, natomiast jest tylko jedno zadanie wymienione w wysokości 800,00zł.

Danuta Dolemba-Parzybut wyjaśniła, że brakująca kwota 300,00zł dotyczy Polskiego Związku Niewidomych. Dodała, że przekaże stosowne sprostowanie do sprawozdania.
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak powiedział, że Klub Piłkarski „Lech-Koagra”-Podrzewie wycofał się z rozgrywek. 

Danuta Dolemba-Parzybut wyjaśniła, że niewykorzystane środki finansowe Klub będzie musiał zwrócić. 
Iwona Ratajczak poruszyła temat braku odpowiedniego przepływu informacji np. o organizowanym turnieju sołectw. 

Ryszard Pacholak powitał przybyłych członków Stowarzyszenia „Zielona Wilczyna”.
Łukasz Rzepa- podinspektor ds. księgowości budżetowej-  powiedział, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla Wilczyny jest ukończony. Aktualnie oczekuje się za analizą, którą należy wykonać raz na 4 lata- jest to zgodność studium i planów.
Wójt Roman Boguś powiedział, że w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie, w którym będzie uczestniczył mecenas i urbanista. Spotkanie to ma na celu przeprowadzenie analizy konsekwencji przyjęcia wnioskowanej uchwały o mpzp.

Członkini Stowarzyszenia pytała dlaczego tak późno przeprowadza się tak istotną analizę. Wskazywała na to, że jako Stowarzyszenie odwoływali się od wydawanych decyzji we wszystkich możliwych instytucjach, by nie dopuścić do wydania pozwolenia na budowę. Dodała, że ich zdaniem zostały wydane nieprawnie warunki zabudowy. Mieszkanka Wilczyny dopytywała kiedy zostanie wprowadzona do porządku obrad sesyjnych uchwała o miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla Wilczyny.

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że takowa uchwała zostanie poddana pod głosowanie na majowej sesji.  

Członkowie Stowarzyszenia apelowali do radnych mówiąc, że nie chcą, aby powstała biogazownia w Wilczynie. Poruszyli także kwestie ewentualnych odszkodowań powstania/niepowstania biogazowni. Mieszkanka Wilczyny mówiła o wydaniu decyzji o warunkach zabudowy przez poprzedniego Wójta, o których mieszkańcy w ogóle nie wiedzieli, bo z działką, na której ma powstać biogazownia „sąsiaduje” droga. Odwołując się do art. 10 ustawy o planowaniu przestrzennym wskazywała na kolejność podejmowanych czynności: w pierwszej kolejności powinien być uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, a dopiero później wydana decyzja o warunkach zabudowy. Zdaniem członków Stowarzyszenia odbyło się to z naruszeniem przepisów. Następnie mieszkanka odwołała się do studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Duszniki, w którym jak wskazała został podniesiony temat wiatraków, a nie biogazowni. 
Marian Kaźmierowski powiedział o zorganizowanym przez poprzedniego Wójta wyjeździe do Niemiec w celu pokazania radnym jak funkcjonują biogazownie. Wskazał, że w Polsce powinny one być budowane, aczkolwiek nie do przyjęcia jest lokalizacja obiektu w pobliżu bloków. 
Członkini Stowarzyszenia wskazywała, że uchwała o miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dotyczy tylko trzech działek. Jednocześnie pytała w jakim terminie będzie wykonane opracowanie. 
Łukasz Rzepa odpowiedział, że projekt uchwały został wpisany do porządku obrad na najbliższą sesję. 

Grzegorz Pawlak, odwołując się do zapisu na stronie 33 Analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Duszniki, powiedział, że wśród wymienionych miejscowości, w których obserwuje się największy ruch inwestycyjny powinno znaleźć się także Sędzinko. 
Na posiedzenie został poproszony Paweł Strzeszyński- Kierownik Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dusznikach, który na pytanie o organizowanych imprezach powiedział, że zostały wysłane informacje do sołtysów, m.in. o turnieju sołectw.
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zapytał dlaczego animatorzy sportu prowadzą zajęcia tylko w Dusznikach, dlaczego zajęcia z ich udziałem nie odbywają się w pozostałych miejscowościach gminy. 

Paweł Strzeszyński odpowiedział, że zajęcia z udziałem animatorów sportu przewidziane są na okres wakacji, są to zajęcia z lekkiej atletyki, piłki nożnej,  zajęcia dla dzieci, itd. 

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zapytał Pawła Strzeszyńskiego, czy pobieranie opłat od drużyn sołeckich jest konieczne.

Paweł Strzeszyński nie jest to konieczne.  

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poprosił Marka Liszkowskiego, by przekazał zebranym informacje nt. spotkania Lokalnej Grupy Działania KOLD, w którym to uczestniczył. 
Marek Liszkowski wyjaśnił, że planowane jest zorganizowanie spotkania rad gmin na dzień 8 czerwca br. o godz. 1800 w sali sportowej w Pniewach. Celem spotkania ma być poinformowanie o nowym etapie finansowania możliwym do uzyskania z KOLDu. W spotkaniu ma uczestniczyć przedstawiciel z Urzędu Marszałkowskiego. Marek Liszkowski powiedział, że każdy radny otrzyma zaproszenie wraz z programem pod koniec kwietnia. 
O godz. 1331 posiedzenie opuścili radni Justyna Bachorz oraz Robert Kałek. 

Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016.

Iwona Ratajczak zainteresowana była dlaczego zwiększył się dochód  na subwencję oświatową.

Mirosława Szwedek odpowiedziała, że dochód zwiększył się o ponad 2 mln zł. Związane jest to z programem Rodzina 500+, kwota wyliczana jest przez ministerstwo. 

Andrzej Danielczak podniósł kwestię postawienia przystanku autobusowego przy ulicy Pięknej w Dusznikach.

Grzegorz Pawlak zainteresowany był tym, jakie argumenty przeważyły o remoncie ulicy Młynkowskiej. Dodał, że należy szerzej spojrzeć na drogi w pozostałych miejscowościach gminy. 
Wójt Roman Boguś odpowiedział, że wybór remontowanej drogi to autonomiczna decyzja Zarządu Dróg Powiatowych w Szamotułach.  

Skarbnik gminy powiedziała, że wprowadzone zmiany w ww. projekcie uchwały mają odzwierciedlenie w projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024. Następnie omówiła projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków na zadanie zlecone w 2016 r. przez Powiat Szamotulski pn. Remont drogi powiatowej nr 1884P Duszniki-Młynkowo, ul. Młynkowska w Dusznikach, w formie dotacji celowej. 
Grzegorz Pawlak poinformował zebranych, że rodzice z Sędzin zbierają podpisy, aby Wójt wystąpił do Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej o przesunięcie połączenia komunikacyjnego o 15-20 minut, co pozwoliłoby na poszerzenie dostępności szkół dla młodzieży.
Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1413, posiedzenie zakończono.
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