PROTOKÓŁ NR 1/2019
Komisji Rolnictwa i Budżetu

z dnia 28 stycznia 2019 r.

Członkowie Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki o godz. 1414 w składzie:

1. Przewodniczący       - Ireneusz Tylkowski

	2. Członkowie             
	- Andrzej Danielczak
- Marzena Frąckowiak
- Grzegorz Pawlak  


zebrali się w salce Urzędu Gminy. 

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Posiedzenie otworzył oraz poprowadził przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Ireneusz Tylkowski, który na wstępie podziękował wszystkim za przybycie. 

Posiedzenie rozpoczęto od omawiania projektów uchwal na styczniowa sesje. W pierwszej kolejności zapoznali się z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego plany zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy ul. Bukowskiej w Dusznikach. Projekt uchwały został wywołany wnioskiem jednego z mieszkańców. Kolejnym omawianym projektem była uchwala w sprawie ustalenia wysokości i warunków udzielenia bonifikat od wniesienia opłaty jednorazowej z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własności Gminy Duszniki. Pracownik urzędu zapoznał zebranych ze zmianami, jaki wprowadziła nowa ustawa ze stycznia 2019 r. dotycząca przekształceń będących w użytkowaniu wieczystym w prawo własności. Następnym omawianym projektem uchwały była uchwała w sprawie ustalenia kryteriów wraz z liczbą punktów, które będą brane pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Duszniki, którą omówiła pani Kierownik Maria Zaglaniczna. Radni nie mieli uwag do projektu. Kolejną omawianą uchwałą była uchwała w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków, którą przedstawił kierownik KZB. Radni do przedstawionego projektu nie mieli uwag. 
Następnie radni przystąpili do realizacji zagadnień zaplanowanych na styczniowe posiedzenie komisji, dotyczące analizy ściągalności opłat. Temat przedstawiła pani skarbnik informując o stanie zaległości w opłatach za odpady, która wynosi 15.569,00 zł oraz za wodę i ścieki w wysokości 204.631,06 zł. W roku 2018 wysłano 35 pism informujących o odcięciu dostaw wody, wysłano 498 upomnień. Na koniec 2018 r. 39 dłużników oddano do postępowania egzekucyjnego prowadzonego przez kancelarię. 

Radny Grzegorz Pawlak zapytał, jaka jest różnica % w wyjściu a wejściu. Kierownik KZB wyjaśnił, że brutto to wydobycie ze studni, a netto w sieci.Za 2018 rok odnotowano 22 % strat, czyli proces technologiczny dotyczący płukania filtrów. Druga strata pomiędzy netto, a tym, co kupią odbiorcy, za ten rok zakład nie ma danych, ale przykładowo w ubiegłym były to straty w wysokości 28 %.

Następnie omówiono analizę podatków, na dzień 1 stycznia 2019 r. zaległości w podatku od firm wyniosły 458.982,81 zł. Upomnienia są wystawiane na bieżąco po zaksięgowaniu każdej raty podatku. W ubiegłym roku dokonano 24 wpisy na hipotekę firm.
Z tytułu zaległości w odpadach wystawiono 655 upomnień na kwotę 107.778,08 zł. Na bieżąco prowadzona jest kontrola deklaracji, mieszkańcy rzadko zgłaszają zmiany. Pomiędzy radnymi wywiązała się dyskusja dotycząca odbioru przez PSZOK niektórych śmieci, np. styropianu budowlanego. Radni uzyskali wyjaśnienie, że czysty opakowaniowy styropian jest przyjmowany, a śmieci budowlane należy segregować do kubła, jako odpady zmieszane.

Następnie radni zostali zapoznani z pismem sejmiku Województwa Wielkopolskiego dotyczącym sytuacji w rolnictwie.

Radny Grzegorz Pawlak zwrócił uwagę, aby dokumenty na sesje były wysyłane listem poleconym priorytetowym lub dowożone przez pracowników.

Po wyczerpaniu tematów o godz. 1530 posiedzenie zakończono.
	    Protokołowała:

Danuta Dolemba-Parzybut
	Przewodniczył:

Przewodniczący Komisji

Rolnictwa i Budżetu

/-/Ireneusz Tylkowski
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