PROTOKÓŁ Nr 3/2019

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
 z dnia 30 września  2019 r.

O godz. 1502 przewodnicząca komisji otworzyła posiedzenie komisji. W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji: radna Magdalena Klupś, radna Jadwiga Klińska, radna Kamila Zimna, radny Paweł Henicz, radna Justyna Bachorz, Wójt Gminy Duszniki, strona skarżąca, pracownicy referatu rozwoju gospodarczego. Komisja zapoznała się z treścią skargi przekazanej komisji uchwałą Nr XV/107/19 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 września 2019 r. w sprawie  przekazania skargi do Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Gminy Duszniki, która została złożona w dniu 5 września  2019 r. 
Przewodniczaca komisji poinformowała, że do rady wpłynęla skarga na działanie Wójta Gminy Duszniki, zapytała, czy członkowie komisji zapoznali się z treścią skargi. Nastepnie poporosiła kierownika referatu rozwoju gospodarczego o zapoznanie z tematem skargi. Kierownik referatu przedstawiła korespondencje w sprawie, jaka od poczatku roku była kierowana do skarżacych. W lutym br. gmina zleciła prace projektowe na przebudowę ul. Kasztanowej w Grzebienisku. Urząd Gminy skierował do państwa Lehmanów pismo 
o uporządkowanie działki nr 276, na której była projektowana przebudowa ul. Kasztanowej, ponieważ droga była tam zajeta rzeczami, które należały do państwa Lehmanów w tym tunelu foliowego. Następnie wpłynęło pismo od państwa Lehmann o umożliwienie wyjazdu z działki nr 311 i 312. Na to pismo w dniu 30.5.2019 r. wójt udzielił odpowiedzi, że nie ma możliwości zrobienia zjazdu z dzialku 311 i 312, ponieważ zjazdy te nie odpowiadają parametrom technicznym, jakie przewiduje rozporządzenie w sprawie urządzenia zjazdów na drogi publiczne. Następnie pisma skierowane przez skarżących do przewodniczacego Rady Gminy oraz do Starostwa Powiatowego.
Radna Kamila Zimna zapytała czy, gmina nie zmieniła swojego stanowiska, czy według projektanta i wedlug rozporządzenia nie może być tych zjazdów.
Odpowiedzi udzieliła kierownik referatu rozwoju gospodarczego pani Katarzyna Prędka, która stwierdziła, że, nie ponieważ nie spełniają parametrów technicznych.

Radny Pawel Henicz zaptytłj jakie są parametry techniczne rozporządzenia, radna Kamila Zimna uzupełniła swoje poprzednie zapytanie czy pozostałe zjazdy odpowiadają tym parametrom, czy każda posejsa ma wyjazd na ul. Kasztanową. 
Odpowiedzi ponownie udziliła pani Katarzyna Prędka wyjaśniając, że  nie da się spełnić tych parametrów, bo jak państwo na mapie zauważycie tu byłby zjazd prosto z budynku, co jest niemożliwością urządzanie zjazdu prosto z budynku, a tu prosto na krzyżówkę i to było podnoszone  w tych pismach, które były odpowiedzią do państwa Lehmanów, że zjazdy nie mogą być usytuowane w miejscach zagrażających bezpieczeństwu w obszarze oddziaływania skrzyżowania lub węzła w miejscu, w którym nie jest zapewniona wymagana widoczność wjazdu na drogę. Wyjazd bezpośredni z budynku na drogę też jest niezgodny z parametrami, żaden budynek na tej drodze nie posiada bezpośrednio wyjazdu na drogę.”
Ponownie głos zabrał wójt, stwierdzając, że państwo Lehmann korzystali w sposób bezumowny z gruntu, który jest za ich stodołą. Na potwierdzenie tych faktów gmina posiada dokumentację fotograficzną. Wezwaliśmy państwa do usunięcia tego stanu. Państwo zagospodarowaliście bez zgody teren gminy.
Pani Lehmann stwierdziła, że tam nie było kamieni, dlatego nie wiedzieli gdzie ta droga. 

Wójt wyjaśnił, że projekt jest podpisany przez osobę z uprawnieniami. W dalszej części swojej wypowiedzi wójt, stwierdził, że nie skierowali państwo do urzędu pisma 
o uregulowanie tego obszaru, który jest za państwa stodołą. Natomiast jest możliwość taka że rozpoczniemy negocjacje i zamienimy się na grunty za państwa stodołą. W celu realizacji tej procedury od państwa powinien wpłynąć wniosek o dokonanie takiej zamiany.
Pan Lehmann stwierdził, że nie interesuje ich droga do Ceradza ale zjazdy.

Wójt  podsumował, że propozycja scalenia gruntów jest dla skarżących dobrą propozycją.
Nastepnie głos zabrała kierownik referatu rozowju gospodarczego, która odniosła się do wcześniejszej wypowiedzi skarżących, że powołują się na przepis iż budowa istniejących zjazdów należy do zarządcy drogi, ale to nie znaczy, że ten przepis nakazuje zarządcy drogi legalizowanie zjazdów, które nie są zgodne z parametrami technicznymi to nie znaczy, że każdy istniejący zjazd musi być przebudowany, na 311 nie może być zjazdu.
Pani Lehmann stwierdziła, że pan wójt powiedział, że biegły sądowy jest nikim. Wójt Gminy poprosił Panią Lehmann aby podała kiedy to powiedział i poprosił o zaprotokołowanie tej wypowiedzi. Pani Lehmann wyjaśniła, że  może się źle wysłowiła.

Na przedstawione przez skarżących argumenty wójt stwierdził, że  zamiana gruntów spowoduje, że te problemy z dotarciem do kopca znikną, będą państwo mieli wyjście ze stodoły na własny grunt.

Nastepnie członkowie komisji w trakcie dyskusji omówili zagadnienia związane z realizacja przebudowy ul. Kasztanowej w Grzebienisku. Przewodnicząca komisji zaproponowała, aby przystąpić do głosowania, czy skarga jest bezzasadna, kto jest za. Za uznaniem skargi za bezzasadną głosowały dwie radne Magdalena Klupś i Jadwiga Klińska, kto jest za uznaniem że skarga jest zasadna – nie głosował nikt, kto się wstrzymał – głosowało dwóch radnych radna Kamila Zimna i radny Paweł Henicz. Wobec powyższego uznaje się skargę na działanie wójta Gminy Duszniki za bezzasadną.

Przewodnicząca podziękowała za udział w komisji i o godz. 1616 zakończyła posiedzenie.
                                                                                                   Przewodniczyła
                                                                                             Przewodnicząca komisji 
                                                                                            Skarg, Wniosków i Petycji

                                                                                                   Magdalena Klupś
Protokół sporządziła:
D. Dolemba-Parzybut
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