PROTOKÓŁ NR XLVI/18
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 27 lutego 2018 r.
Ad. 1

O godz. 1705 Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XLVI sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję. Przewodniczący stwierdził obecność 13 radnych (nieobecni Grzegorz Mazurek oraz Marian Kaźmierowski), co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie decyzji.
Listy obecności radnych, sołtysów oraz gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.
Przewodniczący zgłosił propozycję rozszerzenia porządku obrad o dwa punkty: „Informacja Komisji Rewizyjnej o kontroli szkoleń pracowników i sołtysów w 2017 r.” oraz „Informacja o wpływie pism             i wniosków skierowanych do Rady”. Nikt z radnych nie zgłosił uwag. W związku z powyższym, Przewodniczący poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad. Za przyjęciem zaproponowanego  porządku obrad było 13 radnych. Nowy porządek obrad kształtował się następująco:
2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja Komisji Rewizyjnej o kontroli szkoleń pracowników i sołtysów w 2017 r.

5. Informacja o wpływie pism i wniosków skierowanych do Rady.

6. Sprawy komunalne, Komunalny Zakład Budżetowy.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2018-2026
b)  zmiany Uchwały Nr XLIV/326/17 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2017 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie.

Ad. 2

Do projektu protokołu XLV sesji nie została złożona żadna poprawka.
W głosowaniu „za” przyjęciem protokołu z XLV sesji Rady Gminy zagłosowało 12 radnych, 1 osoba „wstrzymała się” (Robert Kałek).
Protokół został przyjęty bez odczytywania.

Ad. 3
Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 4.
Po odczytaniu sprawozdania Skarbnik Gminy Mirosława Szwedek wyjaśniła, że w sprawozdaniu jest błąd dotyczący zarządzenia ws. zasad rachunkowości. Numer dla tego zarządzenia został zarezerwowany, ale z uwagi na obszerność dokumentu, zarządzenie jest w trakcie pisania i zostanie dopiero podjęte.
Ad. 4
Jadwiga Kińska odczytała „Informację Komisji Rewizyjnej o kontroli szkoleń pracowników i sołtysów w 2017 r. (zał. nr 5). Radni nie mieli pytań do odczytanej informacji.
Ad. 5

Przewodniczący Rady poinformował o wpływie następujących pism: 
- pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 29 stycznia 2018 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2018-2026

- wniosek Bernadety Augustyniak o informację publiczną dot. ul. Polnej w Dusznikach,
- odpowiedź na ww. wniosek,
- sprawozdanie Wójta z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Duszniki za rok 2017,
- uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 22 stycznia 2018 r. w sprawie uchwały nr XLIV/326/17 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018,
- uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 21 lutego 2018 r. w sprawie uchwały nr XLIV/326/17 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018, stwierdzająca nieważność uchwały budżetowej na 2018 rok w części obejmującej §9 pkt 2,3 i 4.
Przewodniczący dodał, że z treścią pism zapozna radnych w punkcie poświęconym wolnym wnioskom i głosom.

O godz. 1715 na posiedzenie przybył radny Marian Kaźmierowski, tym samym skład rady wyniósł 14 osób.

Ad. 6 

Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego Tomasz Śpiączka zdał sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w 2017 roku. Poinformował o najważniejszych kwestiach                 w zakresie wodociągów, oczyszczalni ścieków, gospodarki odpadami i lokali komunalnych oraz o planach na rok obecny. W roku 2017 Zakład między innymi:

- sprzedał 378 659 m³ wody (o 1% mniej niż w roku 2016), 

- podejmował prace związane z wymianą i rozbudową sieci wodociągowej oraz remontami                         i modernizacjami – razem ok. 2 km sieci wodociągowej i 0,8 km przyłączy w ilości 41 sztuk,

- odebrał ogółem 213 760 m³ ścieków (o 10 % więcej niż w 2016 r.), z czego 176 161 m³ pochodzi z kanalizacji, a 37 599  m³ to ścieki dowożone (o 58,7 % więcej niż w 2016 r.), 

- wykonał remonty i czyszczenie istniejącej kanalizacji sanitarnej oraz nowe inwestycje,

- zebrał 2011 pojemników 110-litrowych oraz 1203 pojemniki 1100-litrowe od indywidualnych podmiotów gospodarczych (wzrost objętościowy w porównaniu z 2016 r o 10,9 %),

- wykonał konieczne remonty w lokalach mieszkaniowych.

Głównym zadaniem na 2018 r. jest:

- prowadzenie dalszej wymiany wodomierzy w celu optymalizacji strat wody,

- budowa przepompowni w Grzebienisku, 

- skonstruowanie 3-letnich taryf na wodę i ścieki, które będą zatwierdzane przez Wody Polskie, 

- zaprojektowanie wiaty pod DREIMAD i projektu uruchomienia urządzenia na oczyszczalni w Podrzewiu.

Radny Grzegorz Pawlak zwrócił uwagę, że mamy do czynienia z drastycznym wzrostem ścieków dowożonych z Buku i zapytał, czy ta ilość jest spowodowana tym, że nowy blok oczyszczalni musi przyjąć tyle ścieków, czy też jest to tak korzystne finansowo dla gminy. Pytanie jest związane z problemami zgłaszanymi przez mieszkańców, dotyczącymi rowu odprowadzającego wodę z oczyszczalni ścieków         i problemami z odprowadzaniem do niego wód opadowych. W opinii radnego dla dobrze funkcjonującej oczyszczalni ścieków nie ma nic gorszego niż dowożone ścieki. Tomasz Śpiączka odpowiedział, że ilość ścieków dowożonych z Buku w ostatnich dwóch miesiącach znacznie spadła, bo tamtejszy zakład wybudował zbiornik retencyjny. Odbiór tych ścieków dał gminie dodatkowe korzyści finansowe. Odnosząc się do kwestii rowu Kierownik poinformował, że zostanie oczyszczony. Grzegorz Pawlak zapytał, czy w przyszłości Zakład będzie zainteresowany odbieraniem ścieków z sąsiedniej gminy. Tomasz Śpiączka odpowiedział, że kiedy zostaną skanalizowane inne miejscowości gminy i oczyszczalnia będzie pracowała na tych ściekach, to Zakład nie będzie przyjmował obcych ścieków.

Radny Robert Kałek zapytał o kwotę, którą Zakład zarobił na odbieraniu ścieków z Buku. Tomasz Śpiączka podał w przybliżeniu, że przyjęto ok. 26 tys. metrów sześciennych ścieków, co dało ponad 100 tys. przychodu. Po odjęciu kosztów pozostało ok. 60 tys. zysku, za który Zakład mógł wykonać jakieś prace.

Radna Iwona Ratajczak poruszyła kwestię ustalania cen wody przez Wody Polskie i zapytała, czy wiadomo już, jaka to będzie stawka. Tomasz Śpiączka odpowiedział, że do 12 marca Zakład musi złożyć wniosek o zatwierdzenie nowej taryfy, wyliczając ją na podstawie naszych kosztów. Wójt doprecyzował, że Zakład będący dostawcą wody przygotuje na odpowiednim formularzu swoją kalkulację kosztów. Trafi ona do Wód Polskich, który jest organem odpowiedzialnym za gospodarkę wodną. Wody Polskie będą pilnować, by samorządy nie podnosiły nadmiernie stawek. Wspomniał również o projekcie rozporządzenia i planach ministerstwa odnoście zysku przedsiębiorstw wodociągowych i uwzględnienia w stawkach amortyzacji oraz możliwości korygowania taryf w okresie 3 lat.

Radny Robert Kałek zapytał o elektroniczne liczniki i czy Zakład zanotował już dzięki nim spadek przypadków ubywania wody. Tomasz Śpiączka poinformował, że te liczniki zostały założone                      w podmiotach gospodarczych tam, gdzie była utrudniona możliwość dostępu. Po ostatnich wyliczeniach w stosunku do 2017 r. można powiedzieć, że straty są niższe (poniżej progu 30%). Zakład podejmuje działania, aby te straty były coraz mniejsze.      
Ad.7
a) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2018-2026.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 11 radnych, trzy osoby „wstrzymały się” (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek). 

Uchwała Nr XLVI/337/18 stanowi zał. nr 6.
b) Przewodniczący Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XLIV/326/17 Rady Gminy Duszniki z dnia 28.12.2017 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018. 
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 11 radnych, trzy osoby „wstrzymały się” (Bernadeta Augustyniak, Justyna Bachorz, Robert Kałek). 

Uchwała Nr XLVI/338/18 stanowi zał. nr 7.
Ad. 8

Radny Robert Kałek zapytał wójta, czy podjął już jakąś decyzję w sprawie pisma Wójta Tarnowa Podgórnego dotyczącego chodnika w Ceradzu Dolnym. Wójt Roman Boguś poinformował, że odpowiedź była pozytywna i w momencie uruchomienia środków i rozpoczęcia prac gmina będzie partycypować      w tej inwestycji.

Ad. 9
Przewodniczący odczytał odpowiedź na interpelację radnego Mariana Kaźmierowskiego, która została złożona i odczytana na styczniowej sesji.

Ad. 10
Ryszard Pacholak powitał Starostę Szamotulskiego Józefa Kwaśniewicza, który przybył na sesję. Następnie zapoznał radnych z treścią pism, o których poinformował w pkt. 5 porządku obrad.
Radny Grzegorz Pawlak, kierując wypowiedź do przedstawicieli Powiatu Szamotulskiego, zapytał              o inwestycje na drogach powiatowych, na które w tym roku mogą liczyć mieszkańcy Gminy Duszniki. 

Starosta Józef Kwaśniewicz w pierwszej kolejności dokonał wprowadzenia informując o najważniejszych wskaźnikach ukazujących stopień rozwoju powiatu szamotulskiego. Podkreślił, że rozwija się on bardzo dynamicznie i że zakończono już najważniejszą inwestycję w obecnej kadencji – inwestycję w zdrowie mieszkańców. Oddano do użytku nowy budynek z poradniami specjalistycznymi, centralną sterylizacją      i serwerownią, nowy oddział intensywnej terapii. Te inwestycje zagwarantują funkcjonowanie szpitala   w przyszłości. Jak większość szpitali w kraju, szpital szamotulski również boryka się z problemami            w zakresie kontraktów i brakiem lekarzy specjalistów, ale Starosta zapewnił, że żadna poradnia i oddział nie zostały zamknięte. Odnosząc się do pytania radnego Pawlaka, Starosta poinformował, że po uporaniu się z najważniejszymi wyzwaniami w zakresie zdrowia, powiat wróci do spełniania wniosków mieszkańców i radnych powiatowych. Została już przygotowana dokumentacja na kilka zadań, w tym na terenie Gminy Duszniki, tj. chodnik w Wierzei oraz chodniki i zatoki autobusowe przy szkole                      w Grzebienisku. Dodał, że wójt odniósł się pozytywnie do współfinansowania, natomiast powiat ma środki by zrealizować tę drugą inwestycję w najbliższym czasie.

Radny Grzegorz Pawlak odniósł się do złego stanu drogi z Sędzin do Sarbii i do Wierzei. Podkreślił, że jest to najczęściej naprawiana przez Zarząd Dróg Powiatowych droga.

Radny Tomasz Ćwian poruszył kwestię remontu ul. Nowotomyskiej. Radny otrzymał informację,              że przetarg na ten remont się odbył, ale ze względu na przekroczenie zaplanowanych środków odstąpiono od realizacji tej inwestycji. Zapytał, czy powiat planuje ogłosić nowy przetarg. Starosta potwierdził, że mimo dwukrotnie przeprowadzonego przetargu nie udało się wyłonić wykonawcy.          Za pierwszym razem nie złożono żadnej oferty, natomiast drugi przetarg zakończył się złożeniem ofert, które były ponad 200% wyższe niż kosztorys. Cena kosztorysowa wynosiła ok. 880 tys. zł, natomiast dwie złożone oferty wynosiły ponad 2 mln zł. Inwestycja zakłada remont ok. 1 km drogi. Zarząd Powiatu zdecydował, że nie zrealizuje tej inwestycji za taką kwotę, gdyż byłaby to niegospodarność. Starosta zapewnił, że zarówno droga, o której wspominał radny Pawlak, jak i ul. Nowotomyska są w kręgu zainteresowań powiatu, jednak ogromne nakłady na inwestycje związane ze szpitalem oraz obciążenia    z tym związane powodują, że środki finansowe są ograniczone. Odnosząc się do wysokich ofert               w przetargu dodał, że aktualnie sytuacja na rynku się ustabilizowała i ma nadzieję, że ceny również ulegną racjonalizacji, co umożliwi realizację zaplanowanych inwestycji.
Tomasz Ćwian skierował pytanie do Wójta o kwestię problemów z ogrzewaniem sali przy ul. Broniewskiego w Dusznikach, które zostały zgłoszone przez przedstawicieli klubów uczestniczących         w posiedzeniu Komisji Oświaty. Dodał, że nauczyciele zgłaszają, że na sali jest zbyt niska temperatura, aby prowadzić lekcje. Wójt odpowiedział, że zostały już podjęte działania w tej sprawie.
Robert Kałek podziękował Staroście za deklarację realizacji zadania zatoczek i chodników w Grzebienisku na ul. Szkolnej. Wyraził nadzieję, że jego prośba w sprawie chodnika w Ceradzu Dolnym również zostanie w przyszłości zrealizowana, na co bardzo liczą mieszkańcy.

Na zakończenie Przewodniczący odczytał pismo Stowarzyszenia Duszek i Warsztatów Terapii Zajęciowej z zaproszeniem do poczęstunku przygotowanego przez podopiecznych stowarzyszenia i Warsztatu, którzy w ramach wspólnego projektu uczą się wykonywania tradycyjnych potraw.

Ad. 11

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak o godz. 1810 zamknął XLVI sesję Rady Gminy Duszniki. 
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