PROTOKÓŁ  

wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Gminy Duszniki
które odbyło się w dniu 11 kwietnia 2011r.

w salce Urzędu Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i powitanie uczestników posiedzenia.

2. Omówienie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu za rok 2010.

3. Dyskusja nad sprawozdaniem
4. Zakończenie.

Ad. 1. Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Zbigniew Dziamski, powitał członków komisji uczestniczących we wspólnym spotkaniu, przewodniczącego rady Gracjana Skórnickiego, wójta Adama Woropaja oraz skarbnika Gminy Mirosławę Szwedek. 
Lista obecności jest zał. nr 1 do protokołu. 
Ad. 2.
Mirosława Szwedek – skarbnik Urzędu – omówiła szczegółowo pozycje części tabelarycznej przesłanego radnym sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Duszniki za rok 2010. I tak:
Dochody zwiększyły się o 2.272.042,57 zł w stosunku do planu początkowego. Wykonanie - po korektach - stanowi 100,25 % wykonania.
Wydatki zwiększyły się w stosunku do początkowego planu o 1.664.713,57 zł. Wykonanie stanowi 94,80 % wykonania (z tego dochody bieżące-17.668.958,02, a dochody majątkowe- 4.108.854,14 zł)

Różnica między końcowym planem dochodów i wydatków stanowi planowany deficyt budżetu Gminy w wysokości 1.584.457,00 zł. 

Pani Skarbnik przedstawiła poszczególne tabele, omawiając je według działów rozdziałów i paragrafów budżetu, które kształtują się następująco:

Tabela nr 1 – plan i wykonanie dochodów budżetu Gminy z podziałem na źródła wpływów i klasyfikację budżetową. 

Dochody własne Gminy stanowiące 46,35% wszystkich planowanych dochodów, wykonane zostały w 2010 roku w 97,72% w stosunku do planu rocznego. Największą pozycję dochodów własnych stanowił podatek od osób prawnych i osób fizycznych wykonany w 99,94% w stosunku do planu budżetu. 

Zaległości podatkowe w 2010 roku wyniosły 631.838,01 zł i wzrosły w stosunku do roku 2009 o 13,26%, ale spadły w stosunku do I półrocza 2010r. Nadpłaty podatkowe wyniosły 968,50 zł. Wzrost zaległości podatkowych był spowodowany wprowadzeniem w 2008 roku wyższych stawek podatkowych w Gminie Duszniki oraz kryzysem gospodarczym w kraju. 
Skutki obniżenia górnych stawek podatkowych w podatku rolnym wyniosły w 2010 r. zero, w związku z przyjęciem przez Radę Gminy Duszniki w 2010r. stawki podatku rolnego ustalonej przez Prezesa GUS
Skutki umorzeń zaległości podatkowych wyniosły w 2010 roku: w podatku od nieruchomości 25.237,00 zł; w podatku rolnym 5.400,00 zł oraz w podatku od środków transportowych 2.625,00 zł..

W dalszej części posiedzenia zostały omówione następne pozycje sprawozdania rocznego z wykonania budżetu. Dochody ze sprzedaży majątku Gminy wyniosły 349.700,12 zł – co stanowi 87,43 % w stosunku do planu rocznego sprzedaży. Spadek tych wpływów, spowodowany jest brakiem zainteresowania zakupem działek pod budownictwo jednorodzinne, pomimo wielokrotnego ogłaszania przetargu przez Gminę. 

Udziały w podatku, stanowiące dochód budżetu Państwa (dotyczące wpływów z podatku dochodowego od osób fizycznych i wpłat podatku od osób prawnych) - które w planie dochodów stanowiły 16,24 % wszystkich dochodów Gminy - wykonane zostały w 88,21 %, w stosunku do planu rocznego. 
Wpływy z podatku dochodowego od osób prawnych odbiegają od zaplanowanej w 2010 r. kwoty (825.299,00 zł), w wyniku wykonanych inwestycji przez firmę SANO w latach 2008 i 2009 – której główny dochód z tego podatku dotyczy, jak również rozliczenia nadpłaty podatku z 2009 roku.
Subwencja ogólna z budżetu Państwa, stanowiła 31,77 % planowanego dochodu Gminy i została wykonana w 100 %.

Dotacje celowe na zadania bieżące zlecone Gminie (obejmujące główne zadania pomocy społecznej, administracji rządowej, zwrotu części podatku akcyzowego, spisu powszechnego, wyborów Prezydenta RP oraz wyborów do rad gmin, powiatów, sejmików województw i wyborów wójtów, burmistrzów, prezydentów miast) stanowiły 13,78 % wszystkich dochodów Gminy i wykonane zostały w wysokości 98,85 %. 

Dotacje celowe na zadania własne Gminy (z zakresu oświaty  m.in. pomoc materialną dla uczniów o charakterze socjalnym, wyprawkę szkolną; z zakresu pomocy społecznej: pomoc w dożywianiu, zasiłki i pomoc w naturze, ośrodek pomocy społecznej i zasiłki stałe) stanowiły 1,21 % wszystkich planowanych dochodów i wykonane zostały w 95,57 %. 

Dotacje rozwojowe (związane z wydatkami na programy i projekty realizowane ze środków unijnych oraz innych środków pochodzących ze źródeł zagranicznych niepodlegających zwrotowi w 2010 r.) stanowiły 6,68 % wszystkich dochodów Gminy i zostały wykonane w 99,08%.
Dochody roku 2010 obejmują również środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących pozyskane z innych źródeł, takich jak: pomoc na operacje z zakresu małych projektów objętych PROW na lata 2007-2013 (Festyn integracyjny społeczności lokalnej Gminy Duszniki i Organizacja zawodów pożarniczo-sportowych w Wilkowie i Dusznikach). Dochody majątkowe powiększyła także kwota 315.189,00 zł otrzymana z ARiMR w ramach „Odnowy i rozwoju wsi”
Tabela nr 2 przedstawia plan i wykonanie wydatków budżetowych w 2010 roku z wyszczególnieniem wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń, wydatków bieżących, realizację zadań inwestycyjnych, dotacji celowych z budżetu Gminy na dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom, wydatków na obsługę długu oraz pomoc finansową na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych.
Wynagrodzenia osobowe i pochodne od wynagrodzeń stanowiły 8.510.568,31 zł, wszystkich planowanych wydatków na 2010 r. i wykonane zostały w 97,68 %.  
Pani skarbnik podkreśliła, iż w 2010 roku Gmina Duszniki spłacała błędnie naliczoną w 2008 roku subwencję oświatową, w kwocie 310.299,00 zł
Dalej Mirosława Szwedek omówiła kolejne pozycje wydatków budżetowych tj.:

-  obsługa długu Gminy (spłata odsetek od pożyczek i kredytu zaciągniętych w latach 2008 – 2010), zaplanowana została na kwotę 120.000,00 zł i zrealizowana w 99,06 %. 
- umorzenie pożyczek wyniosło ogółem 300.000,00 zł (dot. umorzenia pożyczki z WFOŚiGW).  

- zadłużenie Gminy na koniec roku 2010 (związanego głównie z budową kanalizacji sanitarnej oraz przyzagrodowych oczyszczalni ścieków na terenach o zabudowie rozproszonej) wyniosło 5.273.517,37 zł i stanowi 24,66 % planowanych dochodów. 
Omawiając Tabelę nr 4 skarbnik Urzędu wymieniła m.in. zrealizowane w roku 2010 zadania inwestycyjne, które wykonane zostały w 92,11 % tj. w kwocie 4.108.854,14. Nie zrealizowano jedynie zadania pn. Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego – wieś Młynkowo, w związku z przesunięciem terminu przyjmowania wniosków o dofinansowanie z PROW.
Dalej przedstawione zostały kolejne tabele dotyczące:

- Tabela nr 5 - przychodów i wydatków dochodów własnych w roku 2010; 
- Tabela nr 6 - dotacji dla instytucji kultury w roku 2010;

- Tabela nr 7 - dotacji na zadania zlecone w roku 2010;
- Tabela nr 8 – przychodów i wydatków Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach w roku 2010;

Omawiając szczegółowo poszczególne pozycje tabeli nr 9 – wydatki majątkowe w 2010r. związane z Wieloletnim Programem Inwestycyjnym na lata 2007-2011 – Mirosława Szwedek wyjaśniła, iż wydatki te finansowane są ze środków własnych Gminy, dodatkowo Gmina Duszniki stara się pozyskiwać środki finansowe na inwestycje z funduszy unijnych. 
W roku 2010 po raz pierwszy realizowany był fundusz sołecki (wyodrębniony w 2009 r. uchwałą Rady Gminy, dla 17 sołectw w kwocie 226.387,24 zł ), który wykonano w wysokości 206.111,79 zł. Ponadto uchwałą Rady Gminy podjętą w grudniu 2010 r. ustalono wydatki, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010, a co za tym idzie zrealizowane zostaną w 2011 r. ze środków budżetu 2010. Powyższe ustalono na łączną kwotę 724.411,12 zł.

Na koniec posiedzenia dokonano analizy:
- finansowania i utrzymania oświaty w 2010 r., biorąc pod uwagę ilość placówek oświatowych, liczę uczniów i nauczycieli, formy dokształcania, pomoc materialną dla uczniów w formie stypendium szkolnego i wyprawki szkolnej. Skarbnik Urzędu przedstawiła wykonanie prac modernizacyjnych i remontowych oraz wykorzystanie środków unijnych poprzez realizowane projekty;

- finansowania pomocy społecznej w 2010 r. – gdzie wydatki na opiekę społeczną w budżecie Gminy zajmują 14,37  wszystkich planowanych wydatków, a wykonane zostały w 96,74 %.  

- planu finansowego Gminnego Centrum Kultury oraz Biblioteki Publicznej w Dusznikach na 2010 r.;
- przyznawania dotacji dla organizacji pozarządowych.

Ad. 3. 

W trakcie dyskusji nad sprawozdaniem rocznym głos zabrali:
- Michał Królik był zainteresowany z czego wynikają:

· wysokość wpływów podatku rolnego od osób prawnych, których wykonanie wynosi 116 %. – Mirosława Szwedek – skarbnik Urzędu – wyjaśniła, iż jest to szacunkowe planowanie;
· wysokie wykonanie dochodów w przedszkolach – wynika ono z nieprzewidzianych przy planowaniu dochodów z najmu lokali w przedszkolach;
· wyliczenia dotyczące wysokości pomocy materialnej dla uczniów – określony w sprawozdaniu dochód w tej kwestii stanowi dotację celową od państwa, powyższe środki dzielone są odgórnie według ustalonego klucza;
· małe wykonanie w melioracjach wodnych – wynika ono z rzeczywistych potrzeb;

· wydatki inwestycyjne na zakup akcesoriów komputerowych, które w opinii radnego – podczas przeprowadzonej kontroli wydatków na informatyzację Gminy przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną – kształtowały się na niższym poziomie – Mirosława Szwedek poinformowała, że wspomniane przez radnego środki dotyczą wydatków na zakupy inwestycyjne i wyniosły 25.316,60 zł, natomiast wydatki związane z zakupem licencji, programu lex, programów antywirusowych itp. (w kwocie 59.670,47 zł) stanowią zakupy bieżące w ramach akcesoriów komputerowych a nie inwestycyjnych;
· wydatki w rozdziale zespoły obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół, które przewyższają wydatki ujęte w rozdziale odziały przedszkolne w szkołach podstawowych – Pani skarbnik wyjaśniła, że na powyższe składają się koszty utrzymania Gminnego Zespołu Oświatowego oraz pozostałe usługi dla szkół i przedszkoli. 

W dalszej dyskusji mającej na celu porównanie wynagrodzeń osobowych pracowników w obu rozdziałach, wójt Adam Woropaj poinformował, iż kształtują się one następująco: w oddziałach przedszkolnych - 190.563,09 zł, a w GZO – 172.499,05 zł; 
· różnice w wydatkowaniu środków na pomoc społeczną i ośrodki pomocy społecznej – kwota 2.296.508,26 zł w dziale dotyczącym pomocy społecznej przeznaczana jest na pomoc podopiecznym ośrodka, natomiast wskazana przez radnego kwota 543.111,03 zł dotyczy funkcjonowania samego ośrodka.
Na dalsze pytania nt. wydatkowanych środków ujętych w paragrafie dotyczącym zakupu pomocy naukowych, dydaktycznych i książek, Mirosława Szwedek wyjaśniła, iż kwota 12.677,39 zł przeznaczona została na zakup programów i pomocy dydaktycznych zgodnie z realizowanymi projektami unijnymi;
· bardzo małe wykonanie w rozdziałach: gospodarki odpadami 1,20 % (z planowanych 5.000,00 zł wydatkowano na powyższy cel 59,92 zł) oraz utrzymanie zieleni w miastach i gminach 25 % ( plan: 23.000,00 zł, wykonanie 5.942,10 zł) – pierwsze wynika ze zrealizowanych faktur opiewających na wspomnianą kwotę.

Jeżeli chodzi o zakup usług pozostałych dotyczący zalesienia i zakrzewienia, działania te realizowane były według zgłoszonego zapotrzebowania. 
Wójt wyjaśnił także na czym polega różnica w planowaniu dochodów i wydatków. W pierwszym przypadku dokonuje się prognozy, natomiast przy wydatkach – planowana kwota jest górną granicą, której nie można przekroczyć. Nie jest to jednak jednoznaczne z wydatkowaniem jej w całości, gdy potrzeba taka nie występuje. 
Dodatkowo wójt poinformował, iż nie ma możliwości przesunięć nie wykorzystanych środków – w tym przypadku z rozdziału utrzymanie zieleni w gminie  – na inne cele, w związku z koniecznością ograniczania wydatków przez Gminę;
· małe planowanie budowy sieci wodociągowych. Radny odwołał się do niskiego wykonania planu w paragrafie dotyczącym projektów kanalizacji sanitarnych i sieci wodociągowych (22,77 %) – wójt wyjaśnił, iż wynika ono z rzeczywistych potrzeb.
- Maciej Fliger – odpowiadając na pytanie dotyczące niskiego wykonania zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych – wynoszącego 35,05 % - skarbnik urzędu wyjaśniła, iż dotyczyło ono dokończenia dokumentacji na warsztaty terapii zajęciowej;
- Miron Maciejewski podjął następujące kwestie:

· różnic w trafności prognoz dotyczących wynagrodzeń osobowych pracowników Urzędu Gminy (ok. 90 %) i w oświacie (ok.100 %) – wójt Adam Woropaj wyjaśnił, iż prognozując wynagrodzenia pracowników Urzędu brano pod uwagę czynniki, które w trakcie roku budżetowego uległy zmianie. Powyższe dotyczy:

- zatrudnienia pracownika w referacie finansowym, 
- urlop macierzyński pracownika w referacie finansowym, 
 - ewentualnej odprawy dla wójta Gminy, w przypadku przegranych wyborów;
· odnosząc się do zadania inwestycyjnego Modernizacja strażnicy OSP Sękowo, projekt garażu OSP Ceradz Dolny, radny był zainteresowany kosztem projektu garażu – Mirosława Szwedek poinformowała, iż wyniósł on 6.444 zł, pozostała kwota z wydatkowanych 29.804,34 zł dotyczyła modernizacji strażnicy w Sękowie. Wójt dodatkowo wyjaśnił, że wybór wspomnianego projektu dokonany został spośród zebranych ofert (związany z procedurą zamówień publicznych). Z dokumentacją zainteresowani mogą zapoznać się w Urzędzie Gminy.
Ad. 4. Po wyczerpaniu porządku obrad, posiedzenie zakończono.

    Protokołowała

 /-/ Beata Kontusz-Iwańczuk
                                                                                     
Przewodniczył

                                                                                   
Przewodniczący Komisji 
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