PROTOKÓŁ NR XXVII/16
sesji Rady Gminy Duszniki

w dniu 23 sierpnia 2016 r.
Ad. 1

O godz. 1705 przewodniczący Rady Ryszard Pacholak otworzył XXVII sesję Rady Gminy Duszniki oraz powitał przybyłych na sesję.

Przewodniczący stwierdził obecność 14 radnych (nieobecna usprawiedliwiona radna Justyna Bachorz).
Listy obecności radnych, sołtysów  oraz gości stanowią odpowiednio zał. nr 1, 2, 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak przywitał Sławomira Hazaka- Kierownika Biura Powiatowego ARiMR oraz Jerzego Krysia- Doradcę WODR oraz przybyłych na sesję.

Proponowany porządek kształtował się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

4. Ocena sytuacji w rolnictwie.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024

b)  zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016

c)  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej nr 1892P Ceradz Dolny-Wysoczka w m. Brzoza
d)  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 1883P Podrzewie-Duszniki w Podrzewiu

e) określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i młodzieży, form i zakresu tej pomocy oraz trybu postępowania w ramach „Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży”

f) powołania Młodzieżowej Rady Gminy Duszniki i nadania jej statutu

g) w sprawie Statutu Gminy Duszniki

h)  wprowadzenia zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na rok 2016

i)  częściowego przejęcia zadania dowozu dzieci z terenu gminy Kuślin do Przedszkola, Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Dusznikach, Gmina Duszniki

j)  nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki

k)  nadania nazwy ulicy w miejscowości Kunowo

l)  nadania nazwy ulicy w miejscowości Podrzewie

m)  nadania nazwy ulicy w miejscowości Sędzinko.
6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zakończenie.
Żaden z radnych nie zgłosił uwag do porządku obrad.

Ad. 2

W związku z brakiem zgłoszenia poprawek do protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Duszniki z 21  czerwca br. Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu bez odczytywania.  
W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wszyscy radni, tj. 14 osób, zagłosowali „za” jego przyjęciem.

Ad. 3

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Wójt Roman Boguś w odpowiedzi na pytanie Grzegorza Mazurka w kwestii kontrkandydatów na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Grzebienisku odpowiedział, że było tylko jedno zgłoszenie na ww. stanowisko. 

Marian Kaźmierowski zainteresowany był wydanymi zarządzeniami dotyczącymi:
· upoważnienia Zastępcy Wójta Gminy
· ustalenia stawki godzinowej za wynajem pojazdów mechanicznych oraz pracowników z Komunalnego Zakładu Budżetowego do prac zleconych.

Wójt Roman Boguś odpowiedział, że treść zarządzeń może przekazać radnemu w czasie późniejszym, ponieważ nie ma ich przy sobie. 
Ad. 4
Sławomir Hazak- Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Szamotuły omówił dwie sprawy: 

· co się wydarzyło oraz co aktualnie się dzieje w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa
· sytuacja w rolnictwie.

Odnosząc się do pierwszej kwestii Sławomir Hazak powiedział, że kierownictwo w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w styczniu objął Daniel Obajtek. Powiedział, że w związku ze zmianą osoby pełniącej funkcje prezesa nastąpiły zmiany personalne w oddziałach powiatowych i biurach powiatowych (zmiany na stanowiskach kierowniczych). Daniel Obajtek zarządził przeprowadzenie audytu, który wykazał, że w ARiMR potrzebne są zmiany w funduszu nagród, funduszu marketingowym, funduszu szkoleniowym, zostały także podniesione świadczenia socjalne. Kierownik Biura Powiatowego ARiMR powiedział o konieczności wdrożenia nowego systemu komputerowego. Poinformował także zebranych o wypłacie dopłat bezpośrednich w terminie do 30 czerwca br. Sławomir Hazak powiedział, że ARiMR zakończyła przyjmowanie wniosków w ramach dwóch programów wspomagających rolników:
· modernizacja rolnictwa

· premie dla młodych rolników.

W chwili obecnej Agencja planuje uruchomienie dwóch kolejnych programów:

· dla rolników objętych systemem małych gospodarstw- program premii dla osób, którzy trwale przekazali gospodarstwo
· program restrukturyzacji gospodarstw rolnych, np. na zakup maszyn, budowę/restrukturyzację budynków. 

Sławomir Hazak powiedział, że w ostatnich latach głównym zagadnieniem była niska cena mleka, poziom cen skupu tuczników oraz bydła. W 2016 r. przodującym zmartwieniem jest duża wilgotność zboża kształtująca się na poziomie powyżej 15%, co wpływa bezpośrednio na cenę jego skupu. 
Jerzy Kryś- Przedstawiciel Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego omówił aktualną sytuację w rolnictwie, przekazując swoje uwagi w tym zakresie. Powiedział, że w przeciągu 32 lat nie było tak trudnego i ciężkiego okresu jak w ostatnim czasie: w roku 2015 była susza natomiast aktualnie zaobserwować można zbyt obfite opady, które wpływają na jakość zebranych plonów. Jerzy Kryś przedstawił następnie dane statystyczne tegorocznych plonów na terenie Gminy Duszniki, z której wynika, że najsłabiej wypadł zbiór rzepaku, bo kształtuje się on na poziomie poniżej 2 ton z hektara. Poinformował także zebranych, że w dniu odbywania się sesji zostało przeprowadzone szkolenie prowadzone przez Roberta Łęgosza Powiatowego Lekarza Weterynarii w Szamotułach w sprawie afrykańskiego pomoru świń. Na zakończenie wypowiedzi powiedział, że na początku lipca została podpisana nowa ustawa o zmianie ustawy o jednostkach doradztwa rolniczego – związane jest to ze zmianą podległości.  
Ad. 5

a) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII/173/16 stanowi zał. nr 5.

b) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016oraz poinformował o wprowadzonych zmianach (każdy radny otrzymał przed sesją materiały uzupełniające).
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII/174/16 stanowi zał. nr 6.

c) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej nr 1892P Ceradz Dolny-Wysoczka w m. Brzoza.
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr XXVII/175/16 stanowi zał. nr 7.

d) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 1883P Podrzewie-Duszniki w Podrzewiu.
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII/176/16 stanowi zał. nr 8.
e) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i młodzieży, form i zakresu tej pomocy oraz trybu postępowania w ramach „Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży”
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII/177/16 stanowi zał. nr 9.
f) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał złożone przez radną Justynę Bachorz pismo, zał. nr 10 do protokołu, oraz usprawiedliwienie nieobecności na sesji.

Wójt Roman Boguś w kontekście przekazanego do Rady Gminy pisma przez Justynę Bachorz powiedział, że radna miała możliwość skonfrontowania wymienionych aspektów w trakcie posiedzeń odbywających się w przeddzień sesji. Odwołał się także do tego, że radna była widziana w trakcie wyjazdowej części posiedzenia w Grzebienisku, co nie pokrywa się z powodem zapisanym w usprawiedliwieniu, gdzie to radna określiła, że będzie przebywać poza granicami kraju. 

Radni dyskutowali w temacie nieobecności radnej Justyny Bachorz na komisjach oraz na sesji Rady Gminy. 

Grzegorz Pawlak powiedział, że przyjmując tylko młodzież gimnazjalną do Rady Młodzieży nie spełni się wszystkich oczekiwań. Aczkolwiek ma nadzieję, że w przyszłości radni podejmą uchwałę obejmującą szersze grono młodzieży mogącej wejść w skład rady.

Radni podjęli dyskusję w kwestii wieku młodzieży wchodzącej w skład Młodzieżowej Rady Gminy.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy. 
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 12 radnych (Grzegorz Pawlak, Zdzisław Siemieniak, Marian Kaźmierowski, Marek Liszkowski, Ryszard Pacholak, Jadwiga Klińska, Iwona Ratajczak, Grzegorz Mazurek, Wojciech Kukułka, Andrzej Danielczak, Tomasz Ćwian, Ireneusz Tylkowski), dwie osoby „wstrzymały się” (Bernadeta Augustyniak, Robert Kałek).
Uchwała Nr XXVII/178/16 stanowi zał. nr 11.
Na zakończenie omawianego podpunktu porządku obrad Ryszard Pacholak odczytał stanowisko wobec projektu uchwały powołującej Młodzieżową Radę Gminy Duszniki, zał. nr 12.  
g) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał przekazaną przed sesją autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie Statutu Gminy Duszniki, zał. nr 13.

Marian Kaźmierowski zainteresowany zapisem w § 16 Statutu dotyczącym wyszczególnienia czterech komisji, zapytał co w sytuacji gdy radni będą chcieli powołać inną komisję niż te wymienione. Zapytał również o zapis z § 35.4.
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odpowiedział, że na podstawie § 16.3 Rada może powoływać nowe komisje. Natomiast w odniesieniu do pytania o zapis z § 35.4 Przewodniczący Rady powiedział, że należy go czytać łącznie z zapisem z § 36, w którym to są określone sytuacje kiedy Przewodniczący Rady może odebrać głos radnemu. 
Grzegorz Pawlak poprosił, aby obecna na sesji radca prawny ustosunkowała się do zapisów. Zaproponował połączenie zapisów z obu paragrafów w jeden.

Agnieszka Drągowska- radca prawny powiedziała, że w przeddzień na odbywających się komisjach kwestia odbierania głosu radnemu przez Przewodniczącego Rady była szeroko omawiana. Dodała, że zapis ten był w poprzednim Statucie i się sprawdzał, także nie ma powodu by go zmieniać. Radca prawny wyjaśniła również pojawiające się wątpliwości w temacie odbierania głosu radnym przez Przewodniczącego Rady mówiąc, że § 35.4 określa kompetencje, natomiast § 36 okoliczności kiedy ta kompetencja może być stosowana. Jest to często występujący sposób formułowania przepisów. § 35.4  może byś stosowany w przypadkach kiedy wystąpienie radnego jest dłuższe niż określają to przepisy Statutu, tak samo w kwestii przedstawiania interpelacji czy wolnych głosów i wniosków. Przepisy Statutu interpretowane łącznie określają szczegółowy sposób i zasady odbierania głosu i nie przyznają Przewodniczącemu Rady nadmiernej dowolności. Mają one na celu zapewnienie porządku i sprawne przeprowadzenie sesji. 
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie Statutu Gminy Duszniki.
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII/179/16 stanowi zał. nr 14.
h) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na rok 2016.
Karolina Leszczak- Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów w Dusznikach w odpowiedzi na poruszoną przez Roberta Kałka kwestię wypłacania 8% wynagrodzenia za przeprowadzenia kontroli punktu sprzedaży alkoholu jednej osobie powiedziała, że do ich wykonywania powoływany jest zespół. Dodała, że kontrole odbywają się na wniosek lub wyrywkowo i jest ich nie więcej jak 6 w ciągu roku.    
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.
Uchwała Nr XXVII/180/16 stanowi zał. nr 15.
i) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie częściowego przejęcia zadania dowozu dzieci z terenu gminy Kuślin do Przedszkola, Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Dusznikach, Gmina Duszniki.
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII/181/16 stanowi zał. nr 16.
j) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki.
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII/182/16 stanowi zał. nr 17.
k) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kunowo.
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII/183/16 stanowi zał. nr 18.
l) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Podrzewie.
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII/184/16 stanowi zał. nr 19.
m) Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał treść projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulic w miejscowości Sędzinko.
W głosowaniu „za”  przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVII/185/16 stanowi zał. nr 20.
Ad. 6

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak poinformował zebranych o wpływie skargi na uchwałę podjętą 30 kwietnia 2013 r. skierowaną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu za pośrednictwem Rady Gminy Duszniki. Przewodniczący odczytał także pismo rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola w Sędzinku zawierające prośbę o wydłużeniu czasu dostępności przedszkola. 
Wójt Roman Boguś poinformował zebranych o pozytywnym rozpatrzeniu odczytanego wniosku, za co w imieniu wnioskujących rodziców podziękował Grzegorz Pawlak.

Zastępca Wójta Tadeusz Zimny w odpowiedzi na pytanie zadane przez Grzegorza Mazurka w kwestii rozpoczęcia praz związanych z boiskiem przy Zespole Szkół w Grzebienisku powiedział, że w aktualnym tygodniu zostanie ogłoszony przetarg, natomiast prace rozpoczną się jeszcze w tym roku. Dodał, że pomimo złożonego wniosku nie uzyskano dofinansowania z Ministerstwa Sportu. 

Tomasz Ćwian podziękowała Ewie Świerkiel-Szymańskiej- Dyrektor Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach za zorganizowanie „Teatru w Małym Mieście”. Zapytał również kiedy rozpoczną się prace na ulicy Łąkowej oraz na ulicy Broniewskiego w kwestii poprawy oświetlenia oraz poprawy sieci wodociągowej. 
Grażyna Gołaś odpowiedziała, że przetarg zostanie ogłoszony po przekazaniu środków finansowych, aczkolwiek w roku bieżącym realizacja projektu jest wątpliwa.
Mieszkaniec gminy zainteresowany był czy zmieniło się coś w kwestii obwodów szkolnych w Dusznikach-Chełminku oraz czy młodzież zamieszkała na terenie gminy a uczęszczająca do gimnazjum w Pniewach będzie mogła uczestniczyć w pracach Młodzieżowej Rady Gminy Duszniki.
Maria Zaglaniczna- Kierownik Gminnego Zespołu Oświatowego odpowiedziała, że w kwestii obwodów szkolnych nie było żadnych zmian. Jeśli wolą rodziców jest, by gmina zapewniła dzieciom dowóz to obowiązek ten jest realizowany, natomiast zdarza się, że rodzice sami we własnym zakresie chcą dowozić dzieci do szkół. 

Wójt Roman Boguś odpowiedziała, że uchwała określa ściśle, że młodzież musi mieszkać na terenie gminy oraz uczęszczać do gimnazjum usytuowanym na terenie Gminy Duszniki.  

Mieszkanka gminy poruszyła temat podjętej uchwały w sprawie Młodzieżowej Rady Gminy Duszniki i nadania jej statutu mówiąc, że zgadza się ze stanowiskiem radnej Justyny Bachorz, że bierze się pod uwagę młodzież mało działającą. Dodała, że w jej odczuciu radni nie przygotowali się wystarczająco do podjęcia uchwały. Kontynuując wypowiedź poruszyła kwestię obcinanych krzaków i drzew, a w związku z tym pozostawianie gałęzi.  
Wójt Roman Boguś zaprosił Mieszkankę o przybycie do Referatu Rozwoju Gospodarczego Urzędu Gminy Duszniki w celu wyjaśnienia zaistniałego problemu.

O godz. 1855 salę sesyjną opuściła Iwona Ratajczak.
Ad. 7
Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak - o godz. 1857- zamknął XXVII sesję Rady Gminy. 
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