PROTOKÓŁ NR X/15
sesji Rady Gminy Duszniki 

w dniu 26 maja 2015 r.
Ad. 1. O godz. 1705 przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholak otworzył X sesję Rady Gminy Duszniki. Powitał przybyłych: wójta, radną powiatową, radnych gminy, sołtysów, kierownictwo Urzędu Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych oraz dziennikarza i gości - zebranych w sali Kameralnej BPiCAK w Dusznikach.

Przewodniczący stwierdził obecność 14 radnych (nieobecna usprawiedliwiona Justyna Bachorz).
Listy obecności radnych, sołtysów i gości są zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Przewodniczący zaproponował poszerzenie porządku obrad o dodatkowy projekt uchwały w sprawie: rozpatrzenia skargi.

Za zmianą porządku obrad było 14 radnych.

Przyjęty nowy porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.
4. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2014 rok oraz sprawozdania finansowego.

5. Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego.

6. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2014 rok oraz sprawozdaniem finansowym.

7. Zapoznanie się z:

a) opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2014 rok,

b) wnioskiem komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2014 rok, 

c) opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku komisji Rewizyjnej o udzieleniu absolutorium,

d) opiniami komisji stałych Rady Gminy.
8. Podjęcie uchwał w sprawie

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok;
b) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2014 rok;
c) wyrażenia opinii dotyczącej nieodpłatnego przekazania na rzecz ENEA Oświetlenie sp. z o.o w Poznaniu elementów instalacji oświetlenia drogowego z dobudowanymi obwodami oświetleniowymi;

d) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/2) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego; 
e) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/3) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
f) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/4) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
g) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/5) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
h) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/6) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
i) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/7) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
j) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/9) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
k) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/10) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
l) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/11) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
m) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/12) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
n) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/13) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
o) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/14) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
p) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/15) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
q) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/16) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
r) rozpatrzenia skargi.
9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.
Ad. 2. 

Przewodniczący Ryszard Pacholak zaproponował aby przyjąć protokoły z poprzednich sesji bez czytania.
W głosowaniu „za” przyjęciem protokołów było 14 radnych, 
Ad. 3.

Wójt Roman Boguś odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które jest zał. nr 4 do protokołu.
Marian Kaźmierowski był zainteresowany tematyką konferencji „Odkodowany biznes – odkodowany samorząd”.

Wójt Roman Boguś poinformował, że spotkanie zorganizowane zostało przez: wójta Gminy Tarnowo Podgórne i Tarnowskie Stowarzyszenie Przedsiębiorców. Tematem konferencji było budowanie i umacnianie relacji pomiędzy samorządem a  biznesem oraz przyciąganie inwestorów. Wśród uczestników byli wójtowie, burmistrzowie i prezydenci miast oraz przedstawiciele biznesu i instytucji doradczych, działających na styku tych dwóch środowisk.
Tomasz Ćwian pytał o Zarządzenie Nr 29/15 z 5 maja br. ws. powołania Komisji Rekrutacyjnej i przeprowadzenia postępowania rekrutacyjnego na stanowisko podinspektora ds. obsługi biura rady w Urzędzie Gminy w Dusznikach. Radny był zainteresowany:

· ile aplikacji wpłynęło – według informacji wójta 9;
· czy procedura naboru została zakończona – tak, stanowisko obejmie Pani Monika Młynarek;
· czy brano pod uwagę kryterium miejsca zamieszkania w Gminie Duszniki – takiego wymogu nie określono.
Ad. 4. i 5. 
Podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Gminy – które odbyło się 28 kwietnia br. – Mirosława Szwedek – Skarbnik Gminy – szczegółowo omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2014 rok, 
Na poszczególnych posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy udzielano wyjaśnień, dotyczących realizacji ubiegłorocznego budżetu, sprawozdania finansowego oraz informacji o stanie mienia komunalnego Gminy.

Radni uznali powyższe za wyczerpującą analizę tematu .
Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2014 rok stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Sprawozdanie finansowe stanowi zał. nr 6 do protokołu

Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Duszniki za rok 2014 stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Ad. 6. 

Przewodniczący Ryszard Pacholak „otworzył” dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2014 rok.
Robert Kałek nawiązał do nie wykonania w całości uchwały Nr LIII/357/14 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 października 2014 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2014 w zakresie nie zrealizowanego zakupu samochodu osobowego dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach. Radny podkreślał, że uchwała podjęta przez Radę Gminy jest obowiązująca, a propozycje jakiekolwiek zmian w tym zakresie winny być uprzednio skonsultowane z radnymi. Z uwagi na powyższe oraz fakt, iż kierownik GOPS wystosowała do Komisji Rewizyjnej odpowiednie pismo w sprawie, obowiązkiem radnych było złożenie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej informującego o nie wykonaniu w całości budżetu, przez wójta Gminy – Komisja Rewizyjna natomiast wnioskuje w przedstawionej opinii, o udzielenie absolutorium wójtowi za wykonanie budżetu.
Robert Kałek wskazując na brak informacji o tak istotnych przesunięciach środków finansowych  i o innych kluczowych decyzjach podejmowanych poza wspólnym gremium zwrócił się do wójta o uzasadnienie stanowiska, iż wskazany „zakup samochodu jest nie zasadny” oraz wyjaśnienie co do wykorzystania środków nie zrealizowanych na wymienione zadanie. Nawiązując do podjętych uchwał, w sprawie przystąpień do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, radny pytał o zabezpieczenie w budżecie Gminy środków finansowych na ich realizację.
Wójt Roman Boguś wyjaśniał, że:

· środki finansowe pozostałe z ubiegłorocznego zadania „zakup samochodu dla OSP” nie mogą być wykorzystane w roku 2015;
· realizacja wymienionych przez radnego uchwał oraz płatności w tym zakresie, będą odbywały się etapowo. Niezbędne środki na ten cel zostały zabezpieczone;
Kontynuując wójt uzasadniał decyzję dotyczącą wnioskowanego przez GOPS samochodu twierdząc, że nie był to pojazd przeznaczony do przewozu osób niepełnosprawnych ale osobowy, dlatego też wniosek nie znalazł poparcia na realizację. 

W związku z dyskusją na temat wskazanego zadania, wójt prosił Panią Kierownik GOPS o doprecyzowanie sposobu w jakim został On powiadomiony o potrzebie zakupu samochodu.
Elżbieta Kamieniczna – kierownik GOPS – poinformowała że 14-letni pojazd, którym obecnie dysponuje jednostka nie spełnia określonych wymogów i miał być sprzedany. Sprawny samochód – co podkreślała Pani kierownik – jest niezbędnym narzędziem pracy pracownika socjalnego.
Odnosząc się do „sposobu powiadomienia wójta” o powyższym, Elżbieta Kamieniczna wyjaśniła, że wraz ze swoim z-cą Maciejem Tepperem zwróciła do wójta o zmianę pełnomocnictwa do dysponowania przyznanymi w budżecie gminy środkami finansowymi na wyższą kwotę. Jednorazowe pełnomocnictwo, przygotowane było przez Pana Teppera w celu możliwości zakupu wymienionego samochodu. Wójt bez uzasadnienia nie wyraził jednak zgody na powyższe, nie dokonując również zakupu z Urzędu.
Wójt Roman Boguś wskazywał na:

· elementarne błędy w przygotowanym i przedstawionym do podpisu pełnomocnictwie;

· brak podpisu radcy prawnego na dokumencie;

· bezpodstawne kierowanie pytań ofertowych, dotyczących zakupu przewyższającego kwotę wynikającą z upoważnienia.
Ustosunkowując się do powyższego kierownik Elżbieta Kamieniczna wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych wystosowała kilka zapytań ofertowych, dotyczących ceny samochodu. Nie była to oferta, ale kwestia orientacyjna o jakiego rzędu wydatek chodzi.
Robert Kałek ponownie podkreślał, że to Rada stanowiła o zakupie pojazdu podejmując stosowną uchwałę i każdą zmianę w tym zakresie należało skonsultować. To samo dotyczyło innych zmian bez uzgodnień np. zakupu piaskarki. Zdaniem radnego samochód powinien być zakupiony, zwłaszcza że środki finansowe były na ten cel zabezpieczone. Reasumując radny uznał, że nie można udzielać absolutorium wójtowi w związku z brakiem konsultacji z radnymi w tak istotnych sprawach.
Jadwiga Klińska poinformowała, że w związku z pismem kierownika GOPS – dotyczącym niewykonania w całości uchwały Nr LIII/357/14 Rady Gminy Duszniki z dnia 28 października 2014 r., w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2014 – Komisja Rewizyjna podjęła czynności kontrolne we wskazanym zakresie. W wyniku powyższego stwierdzono, iż zakup samochodu osobowego dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej należy do kompetencji wójta.
Grzegorz Pawlak nawiązując do uregulowań ustawowych, według których absolutorium za rok poprzedni udziela się obecnemu wójtowi – pomimo, iż funkcję tą pełnił jedynie przez miesiąc – wskazał że ww. zadanie nie zostało jednak wykonane na przestrzeni właśnie tego okresu. 

Mając na uwadze, że podczas oceny realizacji budżetu za rok 2014 należy wziąć pod uwagę jego całokształt, Grzegorz Pawlak w swojej wypowiedzi podkreślił, że będzie głosował „za” udzieleniem absolutorium wójtowi, jednak będzie się to wiązało z dużym kredytem zaufania na przyszłość. Radny wyraził również nadzieję na lepszy przepływ informacji i współpracę pomiędzy wszystkimi radnymi i wójtem.

Andrzej Danielczak wracając ponownie do tematu nie zakupionego samochodu osobowego dla GOPS pytał jakich wymogów nie spełnia pojazd, którym obecnie jednostka dysponuje.

Elżbieta Kamieniczna – kierownik GOPS – wymieniła:

· pojazd eksploatowany 14 lat;

· duże zużycie paliwa;

· 3 drzwiowy;

· niskie podwozie;

· wyświetla się lampka ostrzegawcza sygnalizująca jakiś problem – trudny do zlokalizowania.

Pani Kierownik ponownie wskazywała na potrzebę dysponowania przez pracowników socjalnych, samochodem sprawnym (spełniającym odpowiednie wymogi) i oszczędnym.
Kontynuując Andrzej Danielczak:

· sugerował zmianę serwisanta, który zdiagnozuje usterkę w samochodzie;

· podkreślał, że Komunalny Zakład Budżetowy dysponuje starszym pojazdem;

· nawiązując do wypowiedzi Roberta Kałka, wskazywał na oszczędności związane z zakupem piaskarki latem.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholak przywołał radnych do tematu i dyskusji nad wykonaniem budżetu za 2014 rok.
Grzegorz Pawlak reasumując powyższą polemikę uznał że wójt zmieniając decyzję w sprawie zakupu samochodu powinien mieć ku temu przesłanki. Radny dodatkowo wskazał, że 14 letni pojazd (o którym mowa) służy obecnie pracownikom socjalnym jako środek transportu również w nagłych przypadkach, gdzie istotne jest udzielenie szybkiej pomocy. Trudno więc zdaniem radnego porównywać, konieczność korzystania z równi wiekowego samochodu przez KZB, przy pracach budowlanych. 
Grzegorz Pawlak podkreślał jednak, że nie jest to czas na rozważanie szczegółów w ww. sprawie.  
Tomasz Ćwian zaakcentował, iż wykonanie budżetu za rok 2014 w większości dotyczy byłego wójta, gdyż obecny wójt realizował go jedynie przez miesiąc. Dalej radny w swojej wypowiedzi wnioskował, aby w przyszłości przy planowaniu wydatków budżetowych racjonalnie rozważać zakupy, podając dla przykładu zrealizowaną inwestycję „Punkt Postoju Turystycznego” przy Warsztatach Terapii Zajęciowej. Kwota za wykonanie powyższego zadania, jest aż trzykrotnie większa niż wydatkowana na budowę wiaty na czarnym bocianie.
Robert Kałek zwrócił uwagę z jakich środków inwestycja została dofinansowana – Tomasz Ćwian doprecyzował, że zadanie zrealizowane zostało w ramach środków Stowarzyszenia KOLD.

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholak – podobnie jak przedmówcy – uznał, iż dopiero w przyszłym roku Rada będzie faktycznie rozliczać wójta za wykonanie budżetu za cały 2015 rok. Niemniej jednak absolutorium za rok 2014 udzielane jest obecnemu wójtowi.
Robert Kałek podkreślił, że będzie głosował przeciwko udzieleniu absolutorium wójtowi argumentując powyższe faktem, iż wójt pełniąc funkcję po wyborach samorządowych jedynie przez miesiąc, nie wykonał omawianej uchwały.
Ad. 7. 

Wójt Roman Boguś odczytał Uchwałę Nr SO-0954/57/19/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 27 kwietnia 2015 roku zawierającą pozytywną opinię o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia Gminy Duszniki za 2014 rok. Zał nr 8.

Grzegorz Mazurek – w imieniu przewodniczącej komisji Rewizyjnej – oznajmił, że podczas posiedzeń w dniach 4 maja br. oraz 7 maja br., dokonano szczegółowej analizy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Duszniki za rok 2014, pod względem legalności, celowości i gospodarności. Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu i wnosi o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2014 rok.

Wniosek  Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki – który zawiera pozytywną opinię z wykonania budżetu za 2014 rok wraz ze szczegółową jego analizą oraz uzasadnieniem, stanowi zał. nr 9.

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zapoznał radnych z uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu Nr SO-0955/26/17/2015 z dnia 18 maja 2015 roku,  dotyczącą wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki, w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy, z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. Skład Orzekający stwierdził, że powyższy wniosek został uzasadniony i sformułowany zgodnie z przepisami prawa. Zał. nr 10.

Przewodniczący komisji stałych wyrazili pozytywne opinie na temat sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014 rok.

Przewodniczący komisji Rolnictwa i Budżetu Ireneusz Tylkowski poinformował, iż członkowie komisji szczegółowo analizowali wykonanie budżetu Gminy Duszniki za rok 2014. Po przedstawieniu własnych wniosków i dyskusji na ten temat, komisja nie wnosi zastrzeżeń, opiniuje jednogłośnie (w składzie: 3 członków, 2 nieobecnych) pozytywnie wykonanie budżetu i wnioskuje do Rady o udzielenie  absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki. 

Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Tomasz Ćwian oświadczył, że na posiedzeniu komisji w dniu 20 maja br., szczegółowo zapoznano się ze sprawozdaniem rocznym i danymi finansowymi dotyczącymi wykonania budżetu Gminy Duszniki, za rok 2014. Komisja - nie mając zastrzeżeń – jednogłośnie (w składzie: 5 członków, 2 nieobecnych)  pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu i wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki. 

Przewodniczący komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Andrzej Danielczak oznajmił, iż  po wyczerpującym zapoznaniu się z przedstawionym sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Duszniki za rok 2014, komisja jednogłośnie (w składzie: 4 członków, 1 nieobecny) pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu, jednocześnie wnosi o udzielenie  absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki.

Mając na uwadze, iż radni odnieśli się do sprawozdania - wyrażając swoje zdanie – oraz ocenili wykonanie budżetu Gminy na 2014 rok, przystąpiono do podjęcia uchwał.

Ad. 8.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok;

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/48/15 stanowi zał. nr 11 do protokołu

b) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2014 rok.

Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak odczytał projekt uchwały w sprawie absolutorium, a następnie poddał wniosek Komisji Rewizyjnej pod głosowanie.
Rada Gminy Duszniki podjęła w głosowani jawnym uchwałę 12 głosami za, 2 radnych było przeciwnych (Bernadeta Augustyniak, Robert Kałek)
Uchwała nr X/49/15 stanowi zał. nr 12 do protokołu

Absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki za 2014 rok zostało udzielone.

c) wyrażenia opinii dotyczącej nieodpłatnego przekazania na rzecz ENEA Oświetlenie sp. z o.o w Poznaniu elementów instalacji oświetlenia drogowego z dobudowanymi obwodami oświetleniowymi;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/50/15 stanowi zał. nr 13 do protokołu

d) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/2) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego; 
Robert Kałek był zainteresowany położeniem działek przeznaczonych do sprzedaży – co zostało wyjaśnione.
Grzegorz Pawlak nawiązując do atrakcyjnego umiejscowienia nieruchomości w Grzebienisku, pytał o cenę, która wydaje się dość niska.

Zbigniew Lubik – kierownik referatu rozwoju gospodarczego – wyjaśnił, że cenę określa rzeczoznawca.
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/51/15 stanowi zał. nr 14 do protokołu

e) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/3) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/52/15 stanowi zał. nr 15 do protokołu

f) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/4) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/53/15 stanowi zał. nr 16 do protokołu

g) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/5) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/54/15 stanowi zał. nr 17 do protokołu

h) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/6) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/55/15 stanowi zał. nr 18 do protokołu

i) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/7) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/56/15 stanowi zał. nr 19 do protokołu

j) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/9) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/57/15 stanowi zał. nr 20 do protokołu

k) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/10) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/58/15 stanowi zał. nr 21 do protokołu

l) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/11) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/59/15 stanowi zał. nr 22 do protokołu

m) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/12) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/60/15 stanowi zał. nr 23 do protokołu

n) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/13) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/61/15 stanowi zał. nr 24 do protokołu

o) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/14) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/62/15 stanowi zał. nr 25 do protokołu

p) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/15) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/63/15 stanowi zał. nr 26 do protokołu
q) sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, położonej na terenie miejscowości Grzebienisko, gmina Duszniki (działka ewidencyjna nr 418/16) – w trybie przetargu ustnego nieograniczonego;
W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/64/15 stanowi zał. nr 27 do protokołu

r) rozpatrzenia skargi.
Marian Kaźmierowski pytał, kto był skarżącym – odpowiedź została udzielona.
Robert Kałek wyraził opinię, iż skarżący przez długi czas wykonywał prace budowlane „na własną rękę” – bez umowy, czy określenia warunków prac, dlatego też skarga jest niezasadna.

W głosowaniu „za” przyjęciem uchwały było 14 radnych, 

Uchwała nr X/65/15 stanowi zał. nr 28 do protokołu
Ad. 9. Wolne głosy i wnioski

Przewodniczący Ryszard Pacholak wraz z wiceprzewodniczącym Markiem Liszkowskim – w imieniu Rady Gminy Duszniki – podziękowali odchodzącej Pani Beacie Kontusz-Iwańczuk, za dotychczasową wieloletnią pracę w biurze Rady, profesjonalizm oraz okazaną pomoc życząc sukcesów i satysfakcji w nowym miejscu zatrudnienia. 
Beata Kontusz-Iwańczuk wyraziła wdzięczność za ciepłe słowa, zwracając się natomiast do wójta, radnych, kierowników jednostek organizacyjnych, jak również sołtysów, dziękowała za dobrą współpracę. Mając nadzieję na życzliwe wspomnienie, Beata Kontusz-Iwańczuk zapewniała o swoim dalszym zaangażowaniu w sprawy gminy, jako Jej mieszkanka.

Bernadeta Augustyniak odczytała pismo nawiązujące w swej treści do braku porozumienia w Radzie, lekceważącego stosunku wobec części radnych, pracowników Urzędu, czy kierowników jednostek organizacyjnych – reprezentujących inne stanowisko niż „grupa trzymająca władzę – z Panem wójtem i Panem przewodniczącym”. W przedstawianym oświadczeniu (stanowiącym zał. nr 29), radna prosiła „o szacunek dla innych, respektowanie reguł demokratycznych i kulturę sprawowania władzy”. Ponadto poinformowała radnych o podwójnym łamaniu prawa przez przewodniczącego.
Do powyższego odnieśli się poszczególni radni:

- Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak żądał uzasadnienia na piśmie, dotyczącego podniesionego przez radną łamania przez Niego prawa. Przewodniczący zwrócił także uwagę na fakt, iż takim oświadczeniem nie buduje się dobrej współpracy pomiędzy radnymi. 
- Tomasz Ćwian poinformował Bernadetę Augustyniak o możliwości złożenia zawiadomienia do odpowiednich służb. Jednocześnie wezwał radną do przedstawienia całej Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia dowodów na łamanie prawa przez przewodniczącego.

- Iwona Ratajczak wyrażając swoje oburzenie podkreślała, że nie jest w żadnej „grupie trzymającej władze” oraz nigdy nie uchybiła żadnemu pracownikowi ani radnemu podczas którejkolwiek z sesji.
- Jadwiga Klińska uznała wymienione zarzuty „ignorowania i lekceważenia radnych” za bezpodstawne.

- Marian Kaźmierowski nawiązał do wspólnego posiedzenia komisji stałych (odbytego w styczniu br.), a następnie do uwag wyrażanych przez radnych: Tomasza Ćwiana i Andrzeja Danielczaka, podczas sesji Rady Gminy, jak również po jej zakończeniu na wspólnym spotkaniu radnych. Powyższe dotyczyło „spiskowych” kwestii zwróconych wobec kierownika OSiR oraz Pani Beaty Kontusz-Iwańczuk, co w konsekwencji – zdaniem radnego – mogło być pretekstem lub przyczyną odwołania Pani Beaty z funkcji z-cy wójta. Reasumując Marian Kaźmierowski uznał takie zachowanie „jako amatorskie”.
Ustosunkowując się do przedmówcy radni:

Andrzej Danielczak wskazywał na nieprzygotowanie Mariana Kaźmierowskiego na posiedzeniu wspólnym Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego oraz Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia;
Tomasz Ćwian zwrócił uwagę na następujące zagadnienia:

· „zawodowego” podejścia radnego Kaźmierowskiego, a Jego nieprzygotowanie podczas Komisji branżowych;

· kwestię reprezentowania mieszkańców Niewierza przez radnego Mariana Kaźmierowskiego;

· sprawę zwołania styczniowego posiedzenia wspólnego komisji stałych, która została wyjaśniona przez przewodniczącego Rady;
· nie uczestniczenie w posiedzeniu Komisji Oświaty, które odbyło się 20 maja br. – radny Kaźmierowski poinformował przewodniczącego Komisji o swojej nieobecności w ostatniej chwili, podając różne przyczyny uzasadnienia;

· każdy z radnych ma prawo złożenia poprawek do budżetu Gminy, natomiast Rada Gminy podejmuje ostateczną decyzję w tym zakresie;

· przywilejem wójta jest dobór współpracowników.
Marian Kaźmierowski odniósłszy się do słów Tomasza Ćwiana powiedział, że odbiera dietę w wysokości zaledwie 502zł i powinien otrzymać podwyżkę.
Przewodniczący Ryszard Pacholak zamknął dyskusję w tym temacie.
- Grzegorz Pawlak proponował wyciągnięcie właściwych wniosków z odczytanego oświadczenia. Na obecną chwilę istotne jest dopuszczenie głosu rozsądku i nawiązanie właściwej, dobrej współpracy w Radzie.
W trakcie dalszej dyskusji radni odnieśli się do poruszanej – w odczytanym przez Bernadetę Augustyniak – kwestii „potraktowania inwestora” (m.in. niedopuszczenie do głosu przed głosowaniem nad planami).
Głos w sprawie zabrali:

- Zdaniem Iwony Ratajczak nie można traktować poważnie przedsiębiorcy, który nie rozpoczyna prac przez 10 lat, a dopiero przed ostatnią sesją nadzwyczajną, (na której podejmowane były uchwały o przystąpieniu do zmian planów zagospodarowania przestrzennego) podejmuje próby porozumienia się w kwestii budowy farmy wiatrowej, tj. ilości planowanych turbin wiatrowych, czy minimalnych odległości od zabudowań.

- Robert Kałek wskazywał na potrzebę rozmów i porozumienia się, zarówno z inwestorami jak i w gronie samych radnych, nawiązując m.in. do przedstawiania projektów uchwał tuż przed sesją, bez wspólnego przedyskutowania.
Przewodniczący Ryszard Pacholak poinformował, że wszyscy radni otrzymują materiały sesyjne tego samego dnia, omawiając powyższe podczas posiedzeń Komisji branżowych.
Niewłaściwy przepływ informacji negował również Grzegorz Pawlak, uznając potrzebę wspólnego dialogu.

Przewodniczący Ryszard Pacholak zamknął dalszą dyskusję w temacie.

- Tomasz Ćwian poinformował o rozmowie z przedstawicielami Inwestora, którą odbył wraz z Andrzejem Danielczakiem, podczas pełnionego dnia 18 maja br. dyżuru. Zaprezentowano wówczas m.in. plan budowy Farmy wiatrowej oraz „rzekome” szacunkowe wpływy z podatków dla Gminy Duszniki. Kontynuując wypowiedź, radny podkreślał jednak jak duży opór społeczny dotyczy tej inwestycji, co należy wziąć pod uwagę.
- Jadwiga Klińska nawiązała do:

· odbytej w 2010 roku rozprawy administracyjnej z udziałem Inwestora, gdzie nie dopuszczano mieszkańców do głosu;

· braku woli współpracy i porozumienia ze strony Inwestora, przez ostatnie lata.

Reasumując powyższe, przewodniczący Ryszard Pacholak zwrócił uwagę, ze w przeszłości mieszkańcy zainteresowani byli porozumieniem w sprawie Farmy wiatrowej – nie byli jednak wysłuchani – teraz sytuacja się odwróciła.
Na koniec wolnych głosów, Tomasz Ćwian poinformował o:

· uszkodzonym chodniku przy ul. Kolejowej – powyższe jest w trakcie realizacji;

· planowanym marszu „Mam odwagę iść przez życie moją własną drogą – stop narkotykom”, który odbędzie się dnia 11 czerwca 2015 o godz. 10.30.

Ad. 10. Po wyczerpaniu porządku obrad – o godz. 1850 – Przewodniczący Rady Ryszard Pacholak zamknął X sesję Rady Gminy Duszniki.
 Protokołowała 






Przewodniczył   

/-/ Beata Kontusz-Iwańczuk



Przewodniczący Rady Gminy                                           

                                                                          


/-/Ryszard Pacholak                                
Na wniosek radnego Tomasza Ćwiana naniesiono poprawki do Protokołu, wyeksponowane kursywą.
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