Sprawozdanie z działalności Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego 
Rady Gminy Duszniki za 2021 rok

Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego w 2021 roku pracowała w następującym składzie: Andrzej Danielczak (Przewodniczący Komisji), Magdalena Klupś, Marek Liszkowski, Adam Nowak, Ireneusz Tylkowski.
W roku 2021 Komisja odbyła 17 posiedzeń w tym 14 wspólnych z pozostałymi komisjami Rady Gminy Duszniki. W związku ze stanem epidemicznym w kraju Komisja nie realizowała punktów z planu pracy. 
Wspólne posiedzenia poświęcone zostały omówieniu sprawozdania z wykonania budżetu za 2020 rok, omówieniu projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2022 r. oraz projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2022-2032. Członkowie komisji zapoznali się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za I połowę 2021 r. Radni omawiali również projekty uchwał na sesje Rady Gminy oraz zajmowali się inwestycjami wskazanych do Rządowego Funduszu Polski Ład. W trakcie grudniowego posiedzenia przygotowano plan pracy Komisji na kolejny rok.

Posiedzenia indywidualne poświęcone zostały wyrażeniu opinii ws. przydziału wolnego mieszkania socjalnego położonego w miejscowości Niewierz, wypracowano opinię ws. przedstawionego przez Wójta Gminy Duszniki sprawozdania rocznego z wykonania budżetu za 2020 rok wraz z wnioskiem o udzielenie Wójtowi absolutorium. W trakcie majowego posiedzenia członkowie komisji wybrali zastępcę przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, którym został Ireneusz Tylkowski. Członkowie Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu na 2022 r. wraz z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej
Prognozy Finansowej na lata 2022-2032.
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