                                U Z A S A D N I E N I E  
                                DO   UCHWAŁY   NR   XXXVI/236/13 

                                RADY     GMINY      D  U  S  Z  N  I  K  I

                               Z   DNIA  30 KWIETNIA   2013  ROKU 

w sprawie :  wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Duszniki nieruchomości  - 
                     położonej na terenie miejscowości Ceradz Dolny  , gmina Duszniki 

                     / dz.nr 243/60   /  . 

                               W związku z zakończoną  budową kanalizacji  sanitarnej wraz z przyłączami   na terenie miejscowości Ceradz Dolny  , gmina Duszniki , zaistniała konieczność pobudowania przepompowni ścieków sanitarnych . Lokalizacja przepompowni została wskazana między innymi  na działce gruntu oznaczonej jako nr  243/30  stanowiącej własność osoby fizycznej .
W wyniku podziału działki nr  243/30   powstała między innymi działka nr 243/60  o powierzchni 0,0031 ha   .Na działce nr 243/60  pobudowana jest przepompownia ścieków . Stwierdza się  , iż  taka sytuacja wymaga uregulowania stanu prawnego własności przedmiotowej nieruchomości. Obowiązkiem Gminy jest realizowanie zadań własnych Gminy i przejęcie działki nr 243/60  przez Gminę Duszniki  -  jest uzasadnione .
Cena nabycia powyższej nieruchomości została ustalona na podstawie wartości rynkowej określonej przez rzeczoznawcę majątkowego  / nr uprawnień 4060 /  dnia 12 lutego 2013 roku i wynosi : 1.408,00 / słownie : jedentysiączterystaosiem 00/100 / złotych.
                        Wobec powyższego podjęcie uchwały jest uzasadnione .

