Protokół Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 10 stycznia 2022 r.

W dniu 10 stycznia br. o godz. 1904 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu tematu jakości wody dostarczanej z wodociągu Duszniki. Wniosek o zwołanie wspólnego posiedzenia złożył Klub Radnych Gminy Duszniki „NASZA PRZYSZŁOŚĆ”.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.
Roman Boguś podziękował pracownikom Komunalnego Zakładu Budżetowego za zaangażowanie w usuwanie skutków awarii nawet w trakcie przysługujących im dni wolnych.

Damian Baran zapoznał zebranych z przyczynami awarii elektrozaworów na stacji uzdatniania wody w Dusznikach. Zlecono w trybie pilnym zbadanie próbek wody przez Powiatową Stację Sanitarno-Epidemiologiczną w Szamotułach. Woda nie była skażona bakteriologicznie. W próbkach wykazano podwyższony poziom żelaza i manganu, przekroczenia te jednak nie były zbyt wysokie. Woda została uznana za niezdatną do picia. O tym fakcie poinformowano mieszkańców na stronie internetowej Zakładu oraz Urzędu Gminy. Dla mieszkańców Zakład dystrybuował wodę butelkowaną. Z uzyskanych informacji ze Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej wynika, że w środę wszystkie parametry powinny być w normie. Po uzyskaniu wyników komunikat zostanie umieszczony na stronie internetowej Zakładu oraz Urzędu Gminy.

Radni zadawali pytania, dlaczego nie informowano mieszkańców w inny sposób, np. przez sołtysów nie wszyscy mają dostęp do internetu. Problem z jakością wody był zgłaszany przez mieszkańców już w okresie między świątecznym. W jaki sposób jest monitorowana sieć, jak wygląda proces kontroli wody we wszystkich ujęciach. Jak często badana jest jakość wody.

Na powyższe pytania odpowiadał Damian Baran informując, że Zakład wprowadził działania naprawcze zostały naprawione elektrozawory, siec jest płukana i chlorowana. Zakład został poinformowany o problemie w pierwszych dniach Nowego Roku i od razu podjął działania. Monitorowanie przeprowadzane jest przez pracowników, do każdej stacji jest oddelegowany operator, który sprawdza. Na elektrozaworach nie ma samokontroli. Zakład przeprowadza kontrole zgodnie z rozporządzeniem oraz we współpracy ze Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną, który bada jakość wody raz na kwartał. Po każdej awarii jest zwiększone chlorowanie i płukanie sieci.

Kolejne pytania dotyczyły zaopatrywania w wodę w tym okresie Przedszkola oraz osób starszych.

Damian Baran poinformował, że Zakład był w stałym kontakcie z dyrektorem Przedszkola, dostarczano wodę butelkowana i w beczkowozie. Osobom starszym dostarczano wodę na zgłoszenie bezpośrednio do domu.

Radni ponownie nawiązali do braku informacji w sołectwach oraz do osób nieużytkujących  internetu.

Damian Baran stwierdził, że była to awaria, która będzie podstawą do wdrożenia wytycznych dla pracowników Zakładu jakie podejmować kroki, kogo informować, w jaki sposób, gdyby wystąpiło ponownie takie  zdarzenie.

Ireneusz Tylkowski o godz. 1954 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.


Przewodniczył: Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki Ireneusz Tylkowski. 

Przewodniczą Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki Andrzej Danielczak.


Protokołowała: Danuta Dolemba-Parzybut
