Protokół Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 22 lutego 2022 r.

W dniu 22 lutego br. o godz. 1604 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektów uchwały na LVI sesję Rady Gminy.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu, lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Inspektor ds. zarządzania bezpieczeństwem zapoznał radnych z projektem uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników  ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Duszniki.  Uchwała porządkuje system wypłacania ekwiwalentu: za każdą rozpoczętą godzinę liczoną od zgłoszenia przez dowódcę wyjazdu do zgłoszenia powrotu wozu do strażnicy.

Skarbnik Gminy zapoznała radnych ze zmianami w Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz w uchwale budżetowej na 2022 rok. Jednostki przedłożyły nowe plany wydatków na 2022 rok, zrezygnowano z podwyżek i zakupów majątkowych.

Radni dyskutowali na temat remontu drogi w Zakrzewku, która w części należącej do Gminy Duszniki została zgłoszona do realizacji w programie POLSKI ŁAD oraz na temat remontu boiska przy ul. Sportowej 2 w Dusznikach, boiska w Sędzinku, przebudowy drogi gminnej w Grzebienisku, przebudowy stacji uzdatniania wody w Sarbii oraz modernizacji pomieszczeń w Centrum Animacji Kultury.

Projekty uchwały dotyczące przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy ul. Piaskowej w Dusznikach oraz przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr ewid. 425, 426 w Sękowie omówił inspektor ds. gospodarki przestrzennej. Uchwały dotyczą zmiany terenu pod zabudowę na teren pod zabudowę mieszkaniową z usługami, aby ujednolicić plany, które obowiązują na tym terenie.

Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego zapoznała z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonej w Niewierzu. Opisana w uchwale działka nr ewid. 64/5, obr. Niewierz stanowi własność osób fizycznych. Przedmiotowa nieruchomość jest fragmentem ul. Kasztanowej, stanowiącej własność Gminy Duszniki. Po uzyskaniu zgody Rady Gminy w Dusznikach rozpoczęte zostanie prowadzenie negocjacji cenowych z właścicielem działki. 

Sekretarz Gminy omówiła projekty uchwał dotyczące nadania nazwy ulicy Orzechowa w miejscowości Grzebienisko oraz Kwiatowa w miejscowości Ceradz Dolny. Wnioski o nadanie nazw wnieśli właściciele działek, które powstały w wyniki wydzielenia działek budowlanych.

Projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany uchwały Nr LIII/353/21 rady Gminy Duszniki z dnia 28 grudnia 2021 r.  w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Duszniki na rok 2022 omówiła Sekretarz Gminy. Zmiany wprowadzone do programu wynikają z aktualizacji kwoty przeznaczonej na realizacje programu.

Ireneusz Tylkowski o godz. 1656 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Duszniki.

Przewodniczył: Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki Ireneusz Tylkowski. 


Protokołowała: Danuta Dolemba-Parzybut
