Protokół
ze wspólnego posiedzenia Komisji stałych
z dnia 12 marca 2019 r.



W dniu 12 marca 2019 r. odbyło się spotkanie wszystkich członków komisji stałych Rady Gminy Duszniki. O godzinie 1801 Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Pacholak otworzył posiedzenie, powitał Wójta, Skarbnika, Sekretarza i przybyłych radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Radni podczas spotkania omawiali bieżące tematy. Głównym tematem posiedzenia komisji było omówienie projektów uchwał w sprawie ustalenia wysokości diet radnych. Przewodniczący zaproponował radnym aby poddać pod głosowanie który z radnych jest za zmianą dotychczasowych uchwał lub aby pozostały w takiej formie, której są. Radni głosowali następująca 13 radnych aby uchwały w sprawie diet radnych zostały w dotychczasowej formie, 1 radny był za tym aby zmienić formę dotychczasowej uchwały. Podczas spotkania radni również ustalili termin odbywania sesji, będzie to czwarty wtorek miesiąca.
1915 Przewodniczący wspólnie z radnymi ustalił 10min przerwę.
Radny Grzegorz Pawlak zgłosił uwagę do wójta aby planowane inwestycje przez urząd były również konsultowane z radnymi.
[bookmark: _GoBack]Radny Danielczak zapadł pytanie radnej Justynie Bachorz czy prawdą jest, że podała pani Szumińskiej, że radny jeździ pod wpływem alkoholu. Radna Justyna Bachorz opowiedziała, że została wezwanie w charakterze świadka do Poznania w sprawie radnego Danielczaka oraz pana Policjanta Juśkiewicza gdzie odpowiedziała, że zna pewne kwestie z plotek na temat panów, ale nie będzie ich powtarzać. Opowiedziała też, że taki jest protokół.

Radna Kamila Zimna zaproponowała, żeby przy ustaleniu kolejnego budżetu zastanowić się nad podniesieniem diet sołtysom.

Po wyczerpaniu tematów do rozmów o godzinie 1947 Przewodniczący Ryszard Pacholak zakończył wspólne posiedzenie komisji.
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Protokołowała:
Sandra Juśkiewicz
