Protokół wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki z Komisją Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki z dnia 21 listopada 2022 r.
O godz. 1634 Ireneusz Tylkowski otworzył wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki z Komisją Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki. 
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.
Ireneusz Tylkowski poinformował, że przedmiotem posiedzenia jest wypracowanie opinii ws. projektu uchwały ws. udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane 
przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków na terenie Gminy Duszniki.
Justyna Kaczmarczyk powiedziała o wymogach formalnych jakie musi spełniać wniosek o udzielenie dotacji. Skarbnik powiedziała, że 14 listopada br. został złożony przez Parafię Rzymskokatolicką pw. św. Marcina reprezentowaną przez ks. Stanisława Łopuszańskiego wniosek na remont instalacji energetycznej w budynku kościoła. Budynek ten jest wpisany do rejestru zabytków. Zgodnie z uchwałą Rady Gminy Duszniki z 9 listopada 2021 r. ww. wniosek musi być zaopiniowany przez właściwe komisje Rady Gminy Duszniki. Skarbnik powiedziała, że Wójt dokonał oceny, która jest pozytywna, a następnie przekazał wniosek do opiniowania Komisji Rolnictwa i Budżetu oraz Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia. Justyna Kaczmarczyk powiedziała, że zgodnie z uchwałą wniosek o dotację musi zawierać:
· dokument potwierdzający posiadanie przez wnioskodawcę tytułu prawnego do władania zabytkami
· pełnomocnictwo
· pozwolenie właściwego organu ochrony zabytków na przeprowadzenie prac lub robót objętych wnioskiem
· pozwolenie lub opinię właściwego organu ochrony zabytków na przeprowadzenie prac 
lub robót budowlanych
· pozwolenie lub zgłoszenie robót jeżeli takowego wymagają
· kosztorys inwestorski lub ofertowy prac robót określonych we wniosku
· dokumentację fotograficzną przedstawiającą aktualny stan budynku.
Skarbnik powiedziała że wniosek pod względem formalnym jest prawidłowy, zawiera wszystkie dokumenty i załączniki oraz jest podpisany przez upoważnioną osobę. Justyna Kaczmarczyk zaznaczyła, że kwota dotacji nie może przekroczyć 85% kosztów całej inwestycji. W przedstawionym we wniosku kosztorysie kwota o którą wnioskuje Parafia wykosi 55 tys. zł- kwota nie przekracza 85% planowanych kosztów, ponieważ całkowity koszt prac wynosi 65.089,90 zł. Skarbnik powiedziała, że w budżecie 
są zabezpieczone środki w całej kwocie. Złożony wniosek jest jedynym wniosek o udzielenie dotacji 
w bieżącym roku.  
Tomasz Ćwian zapytał czy po udzieleniu dotacji zostaną jeszcze środki na inne dotacje.
Skarbnik odpowiedziała, że w budżecie na 2022 r. po udzieleniu dotacji we wnioskowanej wysokości nie będzie żadnych środków. 
Grzegorz Pawlak wyraził swoje obawy o procedurę. Radny powiedział, że prace remontowe mają rozpocząć się za dwa dni, a zakończyć się do 15 grudnia br. 
Justyna Kaczmarczyk odpowiedziała, że rozmawiała z ks. Proboszczem i zapewniał ją, że wszystkie prace zostaną wykonane w wymaganych terminach. Jeżeli roboty nie zostaną zrealizowane to dotacja będzie musiała być zwrócona. Skarbnik dodała, że jeżeli wykonawca poświadczy w protokole zdawczo-odbiorczym i będzie on podpisany zarówno przez wykonawcę jak i Proboszcza, a także jeśli ksiądz zapłaci za roboty to uznaje się, że prace zostały wykonane, nie będzie formalnego odbioru 
ze starostwa.  
W głosowaniu jawnym członkowie komisji Rolnictwa i Budżetu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali złożony wniosek.
Wiesława Woźniak zainteresowana była czy pieniądze zabezpieczone w budżecie można przeznaczyć na inny cel.
Skarbnik odpowiedziała, że można zmieć ich przeznaczenie.
Marzena Frąckowiak oraz Marek Liszkowski podnosili kwestie stanu instalacji elektrycznej. Marek Liszkowski powiedział, że jest ona w słabym stanie. 
Następnie członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia przystąpili do opiniowania. Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali wniosek o udzielenie dotacji. 
O godz. 1647 posiedzenie zostało zakończone.
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