PROTOKÓŁ  

wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki z Komisją Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki, które odbyło się w dniu 22 sierpnia 2016 r. w sali kameralnej w Urzędzie Gminy Duszniki
Posiedzenie o godz. 1516 otworzył i poprowadził przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia Rady Gminy Duszniki Tomasz Ćwian. 

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 
Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały: w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/122/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 29.12.2015 r. w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016.

Radni zainteresowani byli:

· czego dotyczyć będzie audyt, na który rezerwuje się kwotę 12.500,00zł – odp. Mirosławy Szwedek: infrastruktury informatycznej

· czy w kolejnych latach będzie zmieniona kolejność kanalizacji w gminie- odp. Mirosławy Szwedek: zadanie zostało niedoszacowane

· na jakim etapie jest przebudowa oczyszczalni ścieków w Grzebienisku i czy w aktualnym roku rozpoczną się prace- odp. Wójta Romana Bogusia: w dniu dzisiejszym została podpisana umowa, prace rozpoczną się jeszcze w bieżącym roku
· ile było złożonych ofert odnośnie rozbudowy oczyszczalni ścieków w Grzebienisku- odp. Zastępcy Wójta Tadeusza Zimnego: było 14 ofert, wybrano czwartą ofertę pod względem kwoty

· czy w bieżącym roku zostanie zakupiony specjalistyczny samochód WUKO dla Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach- odp. Zastępcy Wójta Tadeusza Zimnego: we wrześniu nastąpi otwarcie ofert.

Następnie Mirosława Szwedek powiedziała, że wszystkie zmiany wprowadzone ww. projekcie mają odzwierciedlenie w projekcie uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2016-2024.

W odpowiedzi na zapytanie Tomasza Ćwiana Wójt powiedział, że poszerzenie ulicy Młynkowskiej by stworzyć ścieżkę rowerową nie kwalifikuje się w zakres robót. Jeśli droga miałaby być poszerzana, to musiałaby być przebudowa a nie jej remont. 

Mirosława Szwedek powiedziała o konieczności podjęcia uchwał:
· w sprawie: udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej nr 1892P Ceradz Dolny – Wysoczka w m. Brzoza
· w sprawie: udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 1883P Podrzewie – Duszniki w Podrzewiu.
Robert Kałek poinformował zebranych, że od dziesięciu lat wysyła pisma do Starostwa Powiatowego w sprawie dofinansowania wykonania chodnika w Ceradzu Dolnym, które spotykają się z odmową. Zapytał, czy można byłoby w tej kwestii zareagować.

Tomasz Ćwian powiedział, że w czasie odbywania się sesji obecni są radni powiatowi, których można prosić o pomoc. 

Emilia Gogołkiewicz-Kołecka- inspektor ds. obsługi sekretariatu i promocji gminy- omówiła konieczność podjęcia uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i młodzieży, form i zakresu tej pomocy oraz trybu postępowania w ramach „Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży" 

Następnie Wójt Roman Boguś omówił projekt uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Duszniki i nadania jej statutu. Powiedział, że w większości przypadków do rad młodzieżowych należą osoby uczęszczające do gimnazjów oraz szkół ponadgimnazjalnych, aczkolwiek na terenie Gminy Duszniki znajdują się tylko te pierwsze. Wskazywał, że osoby, które ukończyło 18. rok życia mogą kandydować do rady gminy, dlatego postanowiono, że w Gminie Duszniki podejmie się próbę utworzenia rady młodzieży spośród osób uczęszczających do gminnych gimnazjów. 

Grzegorz Pawlak powiedział, że definicja młodzieży wskazuje, iż do rady młodzieży kwalifikują się osoby w wieku 11-23 lata. Dodał, że rząd przygotowuje się do podjęcia ustawy o systemie oświaty, po podjęciu której miałyby być wygaszone gimnazja. Zaproponował rozszerzenie wieku osób wchodzących w skład rady młodzieży. 
Tomasz Ćwian zaproponował wprowadzenie kadencyjności (maksymalnie dwie kadencje jeden uczeń) oraz zapytał co będzie w razie podjęcia ustawy o systemie oświaty, którą zostałyby zlikwidowane gimnazja.

Jadwiga Klińska zaproponowała, aby zacząć od podjęcia aktualnie proponowanej uchwały, natomiast w późniejszym czasie podejmować stosowne zmiany. 

Wójt Roman Boguś powiedział, że jest to pewnego rodzaju eksperyment. Jeśli będą konieczne zmiany, to w późniejszym czasie zostaną wprowadzone niezbędne modyfikacje.

W głosowaniu za wprowadzeniem kadencyjności członków wchodzących w skład rady młodzieży opowiedziało się dwoje radnych (Tomasz Ćwian oraz Grzegorz Mazurek), przeciwko było 6 osób (Grzegorz Pawlak, Bernadeta Augustyniak, Robert Kałek, Ireneusz Tylkowski, Iwona Ratajczak oraz Jadwiga Klińska), dwie osoby wstrzymały się (Andrzej Danielczak oraz Marian Kaźmierowski).

Kolejnym omawianym projektem był projekt w sprawie Statutu Gminy Duszniki. Wójt wskazał na konieczność podjęcia uchwały m.in. ze względu na zmiany przepisów od 2003 roku.

Agnieszka Drągowska-radca prawny- wyjaśniła, że w Statucie zostały zawarte kwestie jawności posiedzeń, dostępu do dokumentów, protokołów oraz publikowanie ich w Biuletynie Informacji Publicznej. Omówiła także szereg poprawek do projektu uchwały, które mają być dostarczone na piśmie radnym przed sesją. 

Ok. godz. 1630 Andrzej Danielczak opuścił posiedzenie.

Grzegorz Pawlak zapytał co ma na celu wprowadzenie listy gości chcących zabrać głos na sesji, co jeśli ktoś zechce się wypowiedzieć w trakcie obrad a nie wpisał się na listę.
Agnieszka Drągowska wyjaśniła, że wprowadzenie listy gości ma na celu charakter porządkowy. Dodała, że jeśli ktoś się zgłosi, to Przewodniczący Rady musi udzielić głosu. Wprowadzenie listy pozwoli m.in. na ustalenie długości trwania sesji.
Tomasz Ćwian powiedział, że wprowadzenie listy osób chcących zabrać głos w czasie trwania sesji ułatwi pracę protokolantowi oraz usprawni prowadzenie sesji. 

Grzegorz Pawlak zwrócił szczególną uwagę za zapis z § 35 ust. 4 „Przewodniczący Rady może odebrać głos w każdym momencie obrad”.

Agnieszka Drągowska wyjaśniła, że przepis ten należy czytać łącznie z § 36.

Ok. godz. 1640 Jadwiga Klińska, Iwona Ratajczak oraz Marian Kaźmierowski opuścili posiedzenie. 
Wójt Roman Boguś przedstawił radnym potrzebę podjęcia projektu uchwały w sprawie częściowego przejęcia zadania dowozu dzieci z terenu gminy Kuślin do Przedszkola, Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Dusznikach, Gmina Duszniki mówiąc, że jest to kompetencja do podpisania umowy.

Zastępca Wójta Tadeusz Zimny omówił konieczność podjęcia projektów uchwał w sprawie:

· nadania nazwy ulicy w miejscowości Duszniki 
· nadania nazwy ulicy w miejscowości Kunowo
· nadania nazwy ulicy w miejscowości Podrzewie
· nadania nazwy ulicy w miejscowości Sędzinko.
Karolina Leszczak (Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych) wraz z Ewą Świerkiel –Szymańską (Zastępca Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych) omówiły zasadność podjęcia projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na rok 2016. Karolina Leszczak powiedziała, że zwiększył się zakres obowiązków członków komisji: zebrania oraz rozmowy motywacyjne odbywają się po godzinach pracy. Ewa Świerkiel-Szymańska dodatkowo zwróciła uwagę na zwiększenie się zakresu obowiązków po kontroli NIK (raport znajduje się u Danuty Dolemby-Parzybut). 

O godz. 1706 na posiedzenie wrócił Marian Kaźmierowski. 
Po części poświęconej omówieniu projektów uchwał członkowie komisji zostali zapoznani przez Karolinę Leszczak ze sprawozdaniem, które stanowi zał. nr 2.
Tomasz Ćwian powiedział, że w Podrzewiu można byłoby uruchomić na powrót świetlicę, aczkolwiek dodał, że są określone wymogi do spełnienia, m.in. wychowawcą może być osoba posiadająca odpowiednie certyfikaty.

Podczas posiedzenia został omówiony problem związany z przebywaniem zmotoryzowanej części młodzieży pod BPiCAK, co może być bezpośrednio związane z handlem dopalaczami oraz narkotykami. 
Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 1728, posiedzenie zakończono.
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