Załącznik nr 3 do Uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej

Założenia do zmian WPF

W załączniku nr 1 w wierszu 1a dla roku 2012 Wieloletniej Prognozy Finansowej zmieniono kwotę dochodów bieżących o przyznanie dotacji z budżetu państwa, odszkodowania z tyt. uszkodzenia sprzętu komputerowego z PZM, zwiększenia lub zmniejszenia dochodów w związku z wykonaniem budżetu za               I półrocze 2012r., . W wierszu 1b zmieniono dochody majątkowe w związku ze zmniejszeniem dotacji           z NFOŚiGW, zmiany kwoty dotacji w ramach funduszu sołeckiego. 
W załączniku nr 1 w wierszu 1a dla roku 2013 Wieloletniej Prognozy Finansowej zmieniono kwotę dochodów bieżących porównywalnie do roku 2012.
W załączniku nr 1 w wierszu nr 2 dla roku 2012 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę wydatków bieżących w związku z przyznanymi dotacjami i ze zwiększeniem środków na zadania bieżące.

W załączniku nr 1 w wierszu nr 7 dla roku 2012 Wieloletniej Prognozy Finansowej zmniejszono kwotę rozchodów o 298.000,00 zł w wyniku umorzenia pożyczki z WFOŚiGW.

W załączniku nr 1 w wierszu nr 10 dla roku 2012 Wieloletniej Prognozy Finansowej zmniejszono kwotę wydatków majątkowych o 683.450,00 zł w tym kwota 500.000,00 zł na salę. 
W załączniku nr 1 w wierszu nr 11 dla roku 2012 Wieloletniej Prognozy Finansowej zmniejszono kwotę przychodów o 546.234,00 zł w związku ze zmianą zadań inwestycyjnych do wykonania.
W załączniku nr 2b Wieloletniej Prognozy Finansowej zmienia się kwotę przedsięwzięć: na przydomowe oczyszczalnie ścieków, na dofinansowanie dróg powiatowych i przenosi się kwotę 500.000,00 zł na budowę Sali sportowej w Dusznikach z roku 2012 na 2013.

