Załącznik nr 3 do Uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej

Założenia do zmian WPF

W załączniku nr 1 w wierszu nr 1a dla roku 2011 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę dochodów bieżących o dotacje celowe przyznane przez Wojewodę Wielkopolskiego na dofinansowanie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne, realizacji programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, zakup pomocy dydaktycznych w ramach programu „Radosna szkoła” oraz na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej w pierwszym okresie płatniczym 2011r. 
W załączniku nr 1 w wierszu nr 1b dla roku 2011 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę dochodów majątkowych o 199.990,00 zł. Kwota ta wynika z podpisanej umowy o przyznaniu pomocy w ramach działania „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” i dotyczy zadania Remont świetlicy wiejskiej oraz odnowa boiska wiejskiego w m. Sędzinko.
W załączniku nr 1 w wierszu nr 10 dla roku 2011 Wieloletniej Prognozy Finansowej zmniejszono kwotę wydatków majątkowych w związku z przesunięciem na wydatki bieżące wykazane w wierszu 2.

W latach 2012, 2013, 2015, 2016 zaplanowano zaciągniecie pożyczek na wydatki majątkowe wykazane w wierszu 11. Natomiast w roku 2014 i 2017 zaplanowano założenie lokat wykazanych             w wierszu 8.
