Założenia do zmian WPF
W załączniku nr 1 dla roku 2014 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę dochodów bieżących o kwotę 582.028,53 zł. Są to dochody z tyt. dotacji na zwrot podatku akcyzowego, na zasiłki okresowe i stypendia, na świadczenia pielęgnacyjne.
W załączniku nr 1 dla roku 2014 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę wydatków bieżących (wiersz 2.1) w związku ze zwiększeniem wydatków na zadania zlecone i własne.
W załączniku nr 1 dla roku 2014 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę wydatków majątkowych (wiersz 2.2) ze względu na wprowadzenie nowych zadań: zakup zestawu sprzętu do ratownictwa drogowego dla OSP Podrzewie i zakup rębaka. 
W załączniku nr 1 dla roku 2014 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę przychodów                  o 73.300,00 zł w związku z dodatkowymi wydatkami.
W załączniku nr 2 dla roku 2014 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę wydatków majątkowych na pomoc finansową na przebudowę drogi powiatowej (wiersz 1.2.2.1) i zmniejszono kwotę wydatków majątkowych na modernizację dróg gminnych (wiersz 1.3.2.2) o 200.000,00 zł.
