Załącznik nr 3 do Uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej

Założenia do zmian WPF

W załączniku nr 1 w wierszu nr 1a dla roku 2011 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę dochodów bieżących o dotacje celowe w kwocie 46.232,00 zł i dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w kwocie 81.138,30 zł. 
W załączniku nr 1 w wierszu nr 1b dla roku 2011 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę dochodów majątkowych o dotację celową w kwocie 23.713,00 zł i o 120.000,00 zł. Kwota ta wynika            z podpisanej umowy o przyznaniu pomocy w ramach działania „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju”.
W załączniku nr 1 w wierszu nr 2 dla roku 2011 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę wydatków bieżących w związku ze zwiększeniem i przesunięciem środków finansowych. Zwiększono kwotę wydatków bieżących w związku z wprowadzeniem projektu „Indywidualizacja procesu nauczania na terenie Gminy Duszniki” realizowanym przez szkoły w gminie Duszniki.
W załączniku nr 1 w wierszu nr 7a dla roku 2011 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę rozchodów o kwotę 30.000,00 zł, a w wierszu nr 11 dla roku 2011 Wieloletniej Prognozy Finansowej zmniejszono kwotę przychodów o 181.834,00 zł w związku ze zwiększeniem dochodów.
W załączniku nr 2 wprowadza się przedsięwzięcie pn. „Indywidualizacja procesu nauczania na terenie Gminy Duszniki” realizowanym przez szkoły w gminie Duszniki.

