Założenia do zmian WPF
W załączniku nr 1 dla roku 2014 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę dochodów bieżących o 5.900,00 zł. Jest to dotacja z KBW na przeprowadzenie wyborów do Parlamentu Europejskiego. Zwiększono dochody majątkowe o kwotę 546.441,00 zł. Są to dotacje z budżetu państwa i Starostwa Powiatowego w Szamotułach, i środki finansowe z firm SANO i PSWM Wielkopolska na dofinansowanie przebudowy ul. Powstańców Wlkp. w Dusznikach  
W załączniku nr 1 dla roku 2014 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę wydatków bieżących (wiersz 2.1) w związku ze zwiększeniem wydatków na zadania własne: pomoc finansowa na remont chodnika w m. Sędziny, zakup mebli, usługi w zakresie naprawy sprzętu w świetlicach wiejskich, wydatki bieżące dla OSiR.
W załączniku nr 1 dla roku 2014 Wieloletniej Prognozy Finansowej zmniejszono kwotę wydatków majątkowych (wiersz 2.2) ze względu na przesunięcie środków na wydatki bieżące. Wprowadzono nowe zadanie: dofinansowanie części kosztów zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego dla KP PSP w Szamotułach.
W załączniku nr 1 dla roku 2014 Wieloletniej Prognozy Finansowej zmniejszono przychody o kwotę 546.411,00 zł w związku z dodatkowymi dochodami.

W załączniku nr 2 dla roku 2014 Wieloletniej Prognozy Finansowej zwiększono kwotę wydatków bieżących na pomoc finansową na remont chodnika w ciągu drogi powiatowej (wiersz 1.2.1.1)                     i zmniejszono kwotę wydatków majątkowych na modernizację dróg gminnych (wiersz 1.3.2.2)                     o 55.000,00 zł.
