Z A R Z ĄĄĄĄ Ą D Z E N I E  NR 36/2020
W Ó J T A   G M I N Y   D U S Z N I K I

z dnia 23 kwietnia 2020 r.

w sprawie: powierzenia stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Dusznikach.
Na podstawie art. 63 ust. 12, 21 w związku z art. 29 ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2019 r. poz. 1148 z późn. zm.)  oraz  art. 30 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713), zarządzam co następuje:
§ 1 Powierza się Pani Izabeli Cieślewicz stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Dusznikach, ul. Broniewskiego 3, 64-550 Duszniki na okres       5 lat szkolnych, tj. od dnia 1 września 2020 r. do dnia 31 sierpnia 2025 r. 
§ 2  Zarządzenie wchodzi w życie z dniem 1 września 2020 r.
/~/ Roman Boguś

Wójt Gminy Duszniki

UZASADNIENIE

             W związku z faktem, iż na konkurs w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Dusznikach nie wpłynęła żadna oferta, zgodnie z art. 63 ust 12 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz. U. z 2019 r. poz. 1148 z późn. zm.) jeżeli do konkursu nie zgłosi się żaden kandydat albo w wyniku konkursu nie wyłoniono kandydata, organ prowadzący powierza to stanowisko ustalonemu, w porozumieniu z organem sprawującym nadzór pedagogiczny, kandydatowi, po zasięgnięciu opinii rady szkoły lub placówki i rady pedagogicznej. 
W związku z powyższym po otrzymaniu pozytywnej opinii Rady Pedagogicznej placówki oraz uzyskaniu zgody Wielkopolskiego Kuratora Oświaty powierzam od 1 września 2020 r. Pani Izabeli Cieślewicz stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Dusznikach.
