Protokół nr 13/2024 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych z dnia 30 grudnia 2024 r.
W dniu 30 grudnia br. o godz. 1506 Kamila Zimna-Skrzypczak - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki otworzyła posiedzenie komisji, które odbywało się w ramach posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki.
Posiedzenie odbyło się w sali (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 (nieobecny: Tomasz Ćwian), lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu. 
Posiedzeniu przewodniczył Adam Nowak, który poinformował, że tematem 
jest omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję. Od godz. 1525 w posiedzeniu uczestniczyła Kamila Zimna-Skrzypczak, od godz. 1528 w posiedzeniu uczestniczyła Małgorzata Wrochna.   
Skarbnik Gminy Mirosława Szwedek omówiła zmiany wprowadzane projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2024 rok wraz z autopoprawką oraz zmiany wprowadzane projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletnie Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2024-2035 rok. 
Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Dominika Grząślewicz-Gabler omówiła projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługo w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych. Kierownik powiedziała, że górna stawka opłaty, określona uchwałą Rady Gminy jest w maksymalną kwotą, jaką może ustalić w charakterze ceny podmiot wykonujący usługę. Jest to tym samym maksymalna cena, jaką uiścić musi nabywca usługi. Istota górnej stawki jest więc tożsama z istotą maksymalnej ceny i służyć ma ochronie nabywcy usługi przed wygórowanymi cenami, których mógłby zażądać przedsiębiorca za swoje usługi. Jednocześnie są to stawki, służące wyliczeniu opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie zawarli umów na odbiór odpadów komunalnych i opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków, którym na podstawie art. 6 ust. 7 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, wójt, burmistrz, prezydent miasta wydaje z urzędu decyzję, w której ustala obowiązek uiszczenia opłaty za odbieranie odpadów komunalnych lub opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków oraz wysokość opłat podanych z zastosowaniem górnych stawek opłat. Podjęcie niniejszej uchwały ma na celu dostosowanie stawek opłat za odbieranie odpadów komunalnych do aktualnych wzrostów cen rynkowych w zakresie ich zagospodarowania.

Justyna Bachorz omówiła przesłanki przemawiające za podjęciem uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane.  Radna powiedziała, że członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stwierdzili, że celem petycji jest zmiana przepisów. Zgodnie z ustawą o podatkach i opłatach lokalnych opłata klimatyczna (opłata miejscowa) pobierana jest od osób fizycznych w miejscowościach o walorach przyrodniczych lub uzdrowiskowych, jeśli przebywa się w nich dłużej niż dobę. Takie miejscowości muszą spełniać określone warunki klimatyczne, krajobrazowe oraz umożliwiające pobyt osób w celach turystycznych, wypoczynkowych lub szkoleniowych, aby możliwe było pobieranie na jej terenie opłaty miejscowej. Warunki te obejmują obecność parków narodowych, lasów, punktów widokowych, muzeów, pomników historii, zabytków oraz odpowiedniej bazy noclegowej. Gmina Duszniki nie jest miejscowością turystyczną, nie występują obszary o walorach przyrodniczych lub uzdrowiskowych. Na terenie Gminy Duszniki nie występują obiekty turystyczne obsługiwane w tym zakresie, a także nie jest pobierana opłata miejscowa. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Gminy Duszniki stwierdziła, że petycja w całym zakresie nie dotyczy Gminy Duszniki. 

Paweł Henicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy Duszniki na rok 2025 poprzez odczytanie punktów z planu. Nikt nie wniósł uwag. 

W dalszej kolejności radni zapoznali się z planami prac poszczególnych komisji stałych na 2025 r. 

Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego Mariusz Lisek omówił przesłanki przemawiające za podjęciem uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego- Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach z obowiązku wpłaty do budżetu Gminy Duszniki nadwyżki środków obrotowych za 2024 rok.
Mirosława Szwedek dopowiedziała, że przedmiotowa uchwała jest corocznie przedstawiana Radzie do podjęcia.

O godz. 1540  Kamila Zimna-Skrzypczak zakończyła posiedzenie.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki Kamila Zimna-Skrzypczak
Agnieszka Błażowska-Wawrzyniak
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