
Uzasadnienie
DO UCHWAŁY NR LXXXVIII/575/23
Rady Gminy Duszniki
z dnia 28 grudnia 2023 roku
	Program współpracy Gminy Duszniki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2024 rok, zgodnie z art. 5a ust.1  i ust. 4 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 571) został poddany konsultacjom społecznym, w okresie od 18 września 2023 r. do 3 października 2023 r.
	Powyższy Program określa cele, zasady oraz formy współpracy Gminy Duszniki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, jednocześnie wskazuje zakres przedmiotowy współpracy, priorytetowe zadania publiczne oraz zakładaną wysokość środków przeznaczonych na jego realizację. W programie zawarto również tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowej powoływanej do opiniowania ofert złożonych w otwartych konkursach ofert.
W celu realizacji zadań publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Przedłożony Radzie Gminy Duszniki projekt uchwały na rok 2024 stanowi zatem wypełnienie ustawowego obowiązku Rady wynikającego z ustawy.
