Protokół Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki z dnia 23 stycznia 2024 r.

W dniu 23 stycznia br. o godz. 1609 Ireneusz Tylkowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy Duszniki otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych poświęcone omówieniu projektów uchwał na LXXXIX sesję Rady Gminy Duszniki.
Posiedzenie odbyło się w sali (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu (nieobecne: Tomasz Ćwian, Andrzej Danielczak, Magdalena Nowak), lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Dominika Grząślewicz-Gabler omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej z budżetu Gminy Duszniki dla Gminy Oborniki. Kierownik powiedziała, że podjęcie projektu jest związane z terminem płatności, który został przeniesiony na bieżący rok. Tożsama uchwała została podjęta rok wcześniej. 

Następnie Dominika Grząślewicz-Gabler omówiła projekt apelu w sprawie zmiany Uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego nr XXXIX/941/17 z dnia 18 grudnia 2017 r. w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa wielkopolskiego ograniczeń lub zakazów 
w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw. Powiedziała, 
że propozycja podjęcia apelu jest związana z brakiem funduszy w gospodarstwach domowych oraz zbyt wolnym rozpatrywaniem wniosków w ramach programu „Czyste Powietrze”. Kierownik dodała, że niektóre gminy podejmowały tożsame uchwały, 
np. Miasteczko Krajeńskie.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (dalej GOPS) Karolina Leszczak omówiła następujące projekty uchwał w sprawie:

· przystąpienia Gminy Duszniki do programu resortowego Ministra Rodziny i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 2024;
· przystąpienia Gminy Duszniki do programu resortowego Ministra Rodziny i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” – edycja 2024;
W odniesieniu do pierwszego projektu uchwały Kierownik powiedziała, że jest to pomoc 
dla osób z niepełnosprawnościami w życiu codziennym, natomiast drugi projekt 
jest skierowany do rodziców/opiekunów osób z niepełnosprawnościami.  W odniesieniu 
do projektu ws. asystenta osobistego z wnioskowanych 312 tys. otrzymano o ok. 40% mniej środków, natomiast co do opieki wytchnieniowej z wnioskowanych 50tys. zł otrzymano 
ok 21tys. zł. Kierownik dodała, że do Gmina po raz pierwszy przystąpiła do ww. projektów. Karolina Leszczak dodał, że aby skorzystać z ww. form pomocy osoba musi posiadać orzeczenie o niepełnosprawności, wnioski są już złożone, można składać wnioski na i tym samym zgłosić gotowość do udziału w programie. 
Grzegorz Pawlak zapytał ile osób jest chętnych do podjęcia pracy.

Karolina Leszczak odpowiedziała, że już na etapie zgłoszeń chętnych do udziału w programie było wiadomo. Kierownik dodała, że nie aby podjąć pracę nie można osobą spokrewnioną 
z osobą z niepełnosprawnością. .

Następnie Skarbnik Gminy Justyna Kaczmarczyk omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki  na 2024 rok. Skarbnik poinformowała, że mn.in. należy dokonać zmian w dziale 750- przeniesienie środków w kwocie 100tys. zł na dodatkowe wynagrodzenia roczne. Konieczne będzie również naniesienie zmian wz. Z wypłatą odprawy dla Wójta na zakończenie kadencji. 

W odniesieniu do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dusznik na lata 2024-2035 Justyna Kaczmarczyk powiedziała, że zaktualizowała dochody i wydatki. Zmienia się także limit na zadanie: plan ogólny Gminy Duszniki. Skarbnik powiedziała o koniecznością ogłoszenia postępowania przetargowego w kwestii zawarcia umowy z Pocztą Polską. 
O godz. 1637 Ireneusz Tylkowski zakończył posiedzenie.
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