
Uzasadnienie
do Uchwały Nr LXXXVIII/580/23
Rady Gminy Duszniki
z dnia 28 grudnia 2023 r.
Zgodnie ze Statutem Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach do zadań realizowanych przez zakład budżetowy należy prowadzenie Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych.
W ramach powierzonego do realizacji zadania Komunalny Zakład Budżetowy w Dusznikach zobowiązany jest do:
- zapewnienia pracownika do obsługi poszczególnych Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów zlokalizowanych na terenie Gminy Duszniki, w godzinach ich funkcjonowania;
- zapewnienie niezbędnych materiałów (w tym sprzętu komputerowego) i ponoszenia kosztów związanych z : bezpieczeństwem i higieną pracy, kosztów przejazdu, kosztów zużywanych mediów;
- przyjmowania odpadów komunalnych zgodnie z Uchwałą sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnym.
Ustawa o finansach publicznych określa, iż samorządowy zakład budżetowy może otrzymać z budżetu Gminy dotacje, kalkulowane według stawek jednostkowych.
Zgodnie z art. 3 ust. 2 pkt 6 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku, obowiązkowym zadaniem własnym gminy w celu utrzymania czystości i porządku jest m.in.  tworzenie Punktów Selektywnej Zbierania Odpadów Komunalnych, zapewniających dostęp dla mieszkańców Gminy. Dotacja przedmiotowa zapewni pokrycie kosztów funkcjonowania Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych do końca 2024 r.
